
Ascendientes de Enrique Fernando Area y Sacristan
Hasta la 40ª generación.  

Generación 1

1 Enrique Fernando Area y Sacristan, nacido el 10 de agosto 1960 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España, Teniente Coronel de Infantería. Doctor en Sociología. Padres: 2 y/e  3. Casado con Macarena Vidal-Abarca del
Campo, hija de Alvaro Vidal-Abarca y Lopez y/e  Begoña del Campo y Gortazar.

Generación 2

2 José Luis Area y Acedo, nacido el 2 de mayo 1927 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, fallecido
el 22 de enero 2016 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 88 años) , Coronel de Infantería.
Padres: 4 y/e  5.

... Casado con...

3 María Dolores Sacristán y Arrieta, nacida el 26 de junio 1932 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España.
Padres: 6 y/e  7.

... con:

a. Eduardo Area y Sacristan, nacido el 15 de mayo 1957 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
fallecido el 10 de abril 2023 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 65 años) , Ingeniero.
Casado con Fátima Gomez Güenechea.

b. María Luisa Area y Sacristan, nacida el 17 de junio 1958 (martes). Con Eduardo Verástegui y Cobian, Abogado, hijo de
Ramon Verástegui y Zabala y/e  Carmen Cobian y Herrera. Divorciadosen 2000.

c. José Luis Area Sacristan, nacido el 6 de agosto 1959 (jueves), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España. Casado
el 11 de junio 1988 (sábado), Lasarte (Alava), con Blanca Díaz de Atauri Iturmendi, nacida el 7 de agosto 1961 (lunes),
Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, hija de Jaime Díaz de Atauri y Aguirrezabal y/e  Carmen Iturmendi y
Laza 1933.

d. Enrique Fernando Area y Sacristan, nacido el 10 de agosto 1960 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España. Ver 1.

e. Ricardo Area Sacristan, nacido el 5 de septiembre 1965 (domingo). Casado con Elisa García Landaluce, nacida
el 9 de agosto 1968 (viernes).

f. María Dolores Area y Sacristan, nacida el 2 de noviembre 1968 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
fallecida el 11 de septiembre 1986 (jueves) (a la edad de 17 años) .

g. Carmen Area y Sacristan, nacida el 9 de septiembre 1973 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
Licenciada en Sicología. Master en RRHH. Casada con Guillermo Alfaro y Bau, nacido, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España, hijo de María Elisa Bau y Jover y/e  Juan Luis Alfaro y Abreu.

Generación 3

4 Alvaro Area y Cadiñanos, nacido en 1893, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, fallecido el 4 de diciembre 1971
(sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 78 años) , Teniente Coronel de Infantería. Jefe de los
Servicios del Estado Mayor de la IV División de Navarra durante la guerra civil española. Director de Seguros Plus-Ultra en
Alava y Burgos. Padres: 8 y/e  9.

... Casado el 9 de octubre 1917 (martes), Vitoria-Gasteiz, , Álava, País Vasco, España, con...

5 María Luisa Acedo y Castañeda, nacida el 21 de noviembre 1893 (martes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España, fallecida el 14 de marzo 1972 (martes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 78 años) .
Padres: 10 y/e  11.

... con:

a. Alvaro Area y Acedo, nacido en 1919, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, fallecido en 1936, Guadarrama,
6878, Madrid, Madrid, España (a la edad de 17 años) , Congregante Mariano, voluntario de la Columna de Somosierra,
condecorado con la Medalla Militar colectiva murió el 28 de julio de 1936 en el Puerto de Lozoya a los 17 años de edad en la
Guerra civil española.

b. José Luis Area y Acedo, nacido el 2 de mayo 1927 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, fallecido
el 22 de enero 2016 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 88 años) . Ver 2.

c. Victor Manuel Area y Acedo. Casado con Carmen de Arana y Perez.
d. Alfonso Area y Acedo, Abogado. Casado con Sofía de Anitua y Lorente. Casado con Maria Luisa Cantero y Jilete.
e. Mª Socorro Area y Acedo. Casada con Miguel Angel Ajuria y Aranguren.
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f. Eduardo Area y Acedo. Casado con Maribel Alonso.

6 Felix Sacristán y Galarza, nacido, Zamora, 5936, Zamora, Castilla y León, España, Capitan de Artillería. Jefe del Servicio de
Antiaronáutica de la zona alavesa durante la Guerra Civil. Ingeniero Industrial. Inventor del torpedo antiaéreo ALAS (Desarrollo
varias patentes junto con Emiliio Alava y Sautu) Director Gerente de la empresa "Productos Mecánicos Industriales S.V.A.".
Padres: 12 y/e  13.

Nota :   Capitan de Artillería. Jefe del Servicio de Antiaronáutica de la zona alavesa durante la Guerra Civil. Ingeniero
Industrial. Inventor del torpedo antiaéreo ALAS (Desarrollo varias patentes junto con Emilio Alava y Sautu) Director Gerente
de la empresa "Productos Mecánicos Industriales S.V.A."     Estuvo destinado como capitán de artillería en la agrupación de
campaña en Larache  

... Casado el 25 de noviembre 1917 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con...

7 Blanca de Arrieta y Morales, nacida el 8 de agosto 1892 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, fallecida
el 7 de julio 1967 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 74 años) . Padres: 14 y/e  15.

Nota :   Aparece en el diario EL DIA el 25 de noviembre de 1917 la siguiente noticia:     VIDA DE SOCIEDAD EN
PROVINCIAS Han contraído matrimonio: En Vitoria, la señorita Blanca de Arrieta y D. Félix Sacristán de Galarza  

... con:

a. María Dolores Sacristán y Arrieta, nacida el 26 de junio 1932 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España.
Ver 3.

b. Blanca Sacristán y Arrieta.
c. Felix Sacristán y Arrieta.
d. Jose Felipe Sacristán y Arrieta. Casado con Soledad Jimenez y Martin de San Pablo.
e. Angel Sacristán y Arrieta, fallecido el 10 de febrero 2012 (viernes), Getxo, 7496, Vizcaya, País Vasco, España, Ingeniero

Industrial. Casado con Mª Concepcion Lopez de Guereñu y Fernandez de Retana.
f. Mª del Transito Sacristán y Arrieta, fallecida el 21 de febrero 1979 (miércoles), "Gure Chocoa" en Vitoria. Casada con

Enrique Iradier y Ledesma.
g. Ricardo Sacristán y Arrieta, nacido el 8 de diciembre 1921 (jueves), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,

fallecido el 28 de julio 1980 (lunes), Bilbao, 7473, Vizcaya, País Vasco, España (a la edad de 58 años) , Pintor acuarelista.
Una calle de Vitoria lleva su nombre.

Nota :   Pintor acuarelista, disciplina que le identifica plenamente, nace en Vitoria el 8 de diciembre de 1921. Fallece en la
misma ciudad el 28 de julio de 1980.     Educado en el seno de una familia culta y numerosa, recibe los primeros consejos
artísticos de manos del renombrado pintor Fernando de Amárica, pariente por vía materna. Confirma su orientación
pictórica en la Escuela de Artes y Oficios, siendo alumno de Ignacio Díaz Olano, ya septuagenario. El viejo maestro, sin
duda, dedicaría personal esfuerzo y tesón para que el muchacho adquiriese oficio y destreza con los rudimentos de la
pintura, ya que Ricardo Sacristán era nieto de Felipe Arrieta, mecenas durante tantos años del propio Díaz Olano.    
Además de la preparación escolástica dentro de un marco estrictamente vitoriano, por declaraciones años después a la
prensa, el mismo Ricardo Sacristán apunta que continuó su formación en el Círculo de Bellas Artes de Madrid, capital a la
que se traslada en la década de los cuarenta y en la que fijará definitivamente la residencia. Empero nunca terminó por
desligarse de la ciudad que le vio nacer: cumpliendo con la obligada visita a algunos miembros de la familia, o por
razones profesionales, derivadas de sus compromisos artísticos. También sabemos que durante cinco años trabajó como
delineante con Pedro Muguruza, obteniendo así los recursos económicos suficientes para proseguir con su afición
pictórica.     Colabora en las primeras iniciativas artísticas vitorianas de posguerra: en la II Exposición de Pintura de
Artistas Alaveses (recordamos que la primera muestra aconteció en agosto de 1936), en los Salones de Olaguíbel
(agosto, 1944), y en la I Exposición de Pintura de Artistas Noveles Alaveses (octubre, 1944). En ambas ocasiones exhibió
curiosamente una pareja de bodegones. En la III Exposición de Noveles (octubre, 1946) remitirá un conjunto de siete
acuarelas; paisajes -Dehesa Penedillo (Zamora), Gallinero. Sol y sombras, Contraluz, Corraluza abandonada y El Omecillo
(Espejo)- y bodegones -Objetos de escritorio y Objetos de tocador-.     A la séptima edición (1950) del certamen, ahora
llamadas Exposiciones Alavesas de Pintura, enviará cuatro paisajes pintados a la acuarela: de Haro (Orillas del Ebro),
Madrid (Plaza de Oriente), Valladolid (Mi molino) y Toledo (Cortij"). Variedad de escenarios que nos revela ya una de sus
características más señeras: las ansias viajeras. Sin ataduras familiares, libre de otros compromisos que no tuvieran que
ver con la propia creación plástica, fue un pintor trotamundos que recorrió prácticamente toda la geografía peninsular,
incluida Portugal, con salidas frecuentes al extranjero: Norte de África, Francia, Italia, Centroeuropa y Estados Unidos de
Norteamérica.     En abril de 1952 concurre con tres acuarelas a la colectiva "Los Pintores de Vitoria", celebrada en las
Galerías Altamira de Madrid. Aquella muestra agrupó prácticamente a todos los representantes vivos de la pintura local.
Se editó para la ocasión un primoroso y bello catálogo. Asimismo, por última vez, remitió otro trío de acuarelas a la XII
Exposición de Pintura Alavesa (1955): El último carro, Costa vasca y Sosiego (Río Pisuerga).     Por estas fechas
abandona ya la idea de promocionar su pintura, siquiera parcialmente, a través de certámenes y programas culturales
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dependientes de los organismos oficiales. Definitivamente sale al encuentro del espectador dando ahora sus mejores
frutos en las muestras de carácter individual. En esta línea, se ha dicho que Ricardo Sacristán era bastante prolífico con la
acuarela; que gozaba de una pasmosa facilidad para recoger con rápidos y ágiles apuntes las vistas de los lugares que
visitaba, así como que vendía prácticamente todo lo que pintaba, ciertamente sin elevar nunca su caché. Consecuencia
todo ello de una vida enteramente volcada a la pintura, sin más subordinaciones. Fue un profesional hecho en la práctica
diaria y continuada del oficio.     Igualmente se han definido sus acuarelas como unas composiciones optimistas, alegres,
sin complicaciones, y, por lo tanto, de estética placentera. Esta especialización en la disciplina de la pintura al agua, tras
mucha experiencia acumulada, le facultó con los años a saber captar lo efímero del tiempo; los valores irrepetibles de un
instante luminoso. Por eso son las suyas unas obras siempre inspiradas en paisajes naturales, en los que siente
admiración por la luz y la atmósfera.     Fiel a un estilo clásico impresionista, que conserva a lo largo de la mayor parte de
su trayectoria, rara vez violenta la realidad de las cosas que ve. Como buen dibujante, la eficacia de la línea servirá como
esbozo y equilibrio a la hora de componer el armazón de la acuarela; también para extraer cualidades descriptivas.
Establecido el diseño, o el esquema dibujístico, los pigmentos de color diluidos ya en agua darán sentido emocional a las
representaciones ambientales: atmósferas líquidas, efectos etéreos, reflejos diáfanos, tratado todo con verosimilitud.    
Viejos y pintorescos rincones urbanos, apacibles panorámicas rurales, cursos fluviales, escenas portuarias, entre otros
horizontes y otros motivos, fundamentan la obra de Sacristán; el trabajo de un pintor sensible y delicado que se deleita,
quizá con nostalgia y un punto de romanticismo, ante los conjuntos que retrata.     Estilo, concepto y recursos que
mantiene de manera invariable en sus exposiciones particulares de Vitoria, San Sebastián, Madrid, Murcia o Lugo, por
citar algunas de las plazas en las que exhibe estas lumínicas acuarelas durante los años sesenta y setenta.     El mismo
año de su muerte, la Caja de Ahorros Municipal organiza una exposición antológica en la sala Luis de Ajuria con casi
medio centenar de obras. Dos décadas más tarde, del 4 al 25 de enero de 2000, esta misma sala será el escenario de
otra nueva exposición homenaje en recuerdo de uno de los mejores acuarelistas alaveses.  

Fuentes :
persona: http://aunamendi.eusko-ikaskuntza.eus/es/sacristan-arrieta-ricardo/ar-119498/

h. Angela Sacristán y Arrieta, nacida el 28 de diciembre 1929 (sábado), Vitoria-Gasteiz, , Álava, País Vasco, España, fallecida
el 15 de abril 1999 (jueves), Vitoria-Gasteiz, , Álava, País Vasco, España (a la edad de 69 años) . Casada con Ricardo de
Verastegui y Bellsola, nacido el 19 de diciembre 1916 (martes), Vitoria-Gasteiz, , Álava, País Vasco, España, fallecido
el 24 de junio 1974 (lunes), Vitoria-Gasteiz, , Álava, País Vasco, España (a la edad de 57 años) , hijo de José María de
Verástegui y Fernandez de Navarrete 1876 y/e  María de la Concepcion Bellsolá y Gurrea †1955.

i. Carmen Sacristán y Arrieta. Casada con Onofre Garcia y Rodriguez.
j. Fernando Sacristán y Arrieta. Casado con Begoña Escudero y Arechavala.

Generación 4

8 Manuel María da Area y Fuentes, nacido el 28 de enero 1847 (jueves), San Vicente de los Castillones, Lugo, fallecido
el 26 de febrero 1897 (viernes), Cuba (a la edad de 50 años) , Comandante de Infantería. Murió en la Guerra de Cuba siendo
Capitán del Batallón Cazadores de Las Navas Nª 10, en el campo de batalla en el combate sostenido contra los insurrectos el
día 28 de febrero de 1897.. Padres: 16 y/e  17.

Nota :

Nacimiento
Murió en la Guerra de Cuba siendo Capitán del Batallón Cazadores de Las Navas Nª 10, en el campo de batalla el día 28 de
febrero de 1897. Se le concedió a título póstumo el ascenso a Comandante de Infantería por méritos de guerra y la medalla de
María Cristina.
... Casado con...

9 María Cadiñanos y Fernandez, nacida, Quintana Martin Galindez. Padres: 18 y/e  19.

... con:

a. Manuel Area y Cadiñanos, nacido el 11 de noviembre 1877 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
Teniente Coronel de Infantería. Delegado gubernativo de Vizcaya. Presidente del Comité paritario de Tranvías de Bilbao.
Casado con Jeanne Vigoureux, nacida, Nice, 06088, Alpes Maritimes, Provence-Alpes-Côte d'Azur, Francia, hija de Charles
Emile Vigoureux y/e  ? ?.

b. Alfonso Area y Cadiñanos, nacido el 12 de diciembre 1889 (jueves), Teniente Coronel de Infantería.. Casado con
Esperanza Crespo, nacida, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España.

c. Alvaro Area y Cadiñanos, nacido en 1893, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, fallecido
el 4 de diciembre 1971 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 78 años) . Ver 4.

d. Sara Area y Cadiñanos, nacida, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España.
e. Pilar Lucasa Area y Cadiñanos, nacida en 1884, Pamplona/Iruña, 7247, Navarra, Navarra, España, fallecida

el 21 de noviembre 1970 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 86 años) , Retrato pintado
por Fernando de Amarica.
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10 Victor Acedo y Larrañaga, nacido en 1863, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, fallecido el 19 de agosto 1922
(sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 59 años) , Industrial y propietario. Licenciado en
Derecho por la Universidad Central. Primer Teniente de Alcalde de Vitoria. Vocal de la Junta provincial de Instrucción Pública en
el año 1904.. Padres: 20 y/e  21.

Nota :   Noticia aparecida en la publicacion "INDUSTRIA E INVENCIONES" de 6 de junio de 1914: Patente conseguida por D.
Victor Acedo y Larrañaga 58, 016. Víctor Acedo Larrañaga. Invención. «Horma de cristal armado titulada «Irrompible.» 21
abril 1914. Concedida.     Titulo nombre atribuido:Acedo Larrañaga, VíctorSignatura:UNIVERSIDADES, 3519, Exp.17Fecha
formación: 1880 - 1884 Nivel de descripción:Unidad Documental CompuestaCódigo de
referencia:ES.28079.AHN//UNIVERSIDADES, 3519, Exp.17 Situación en el cuadro de clasificación del archivo
ContextoNombre de/l (los) productor/es:Universidad Central. Facultad de Derecho (Madrid, España) - ProductorContenido y
EstructuraAlcance y contenido:Expediente académico de Víctor Acedo Larrañaga, alumno de la Facultad de Derecho de la
Universidad Central. Natural de Vitoria. Licenciado en Civil y Canónico. Documentos anejos: Certificación Académica; Título
Académico. Registró dos patentes de invencion a lo largo de su vida:     Patente Patente de Invención 58016 21/04/1914 Una
urna de cristal armado titulada "Irrompible". Acedo Larrañaga, Víctor España Álava Vitoria / Gasteiz     Patente Patente de
Invención 57820 25/03/1914 Una urna protegida con metal déployé "Vasca". Acedo Larrañaga, Víctor España Álava Vitoria /
Gasteiz  

Fuentes :
persona: Archivo Histórico Nacional y también en http://historico.oepm.es/buscador.php y tambien en LIQUIDACION DEL
IMPUESTO DE UTILIDADES DE LA SOCIEDAD "ACEDO, OCHOA DE RETANA Y COMPAÑIA" DURANTE EL EJERCICIO
DE 1928. Fechas 1928, diciembre, 31 a 1929, diciembre, 2 Signatura DH-1895-10 Características físicas 35X24 CMS.
Tipologia documental Expediente, Archivo Provincial de Alava y tambien en RENUNCIA PRESENTADA POR LOS
CONCEJALES DEL AYUNTAMIENTO DE VITORIA, VICTOR ACEDO Y AGUSTIN QUINTANILLA. Fechas 1906, diciembre,
30 a 1907, mayo, 25 Signatura DH-4422-18 Características físicas 34, 5X23, 5 CMS. Tipologia documental Expediente

... Casado el 23 de abril 1888 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con...

11 Luisa Victoria Castañeda y Castro, nacida el 27 de agosto 1866 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
fallecida el 28 de diciembre 1929 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 63 años) . Padres:
22 y/e  23.

... (Se casaron en San Miguel Arcángel (Vitoria)) con:

a. Antonio Acedo y Castañeda, nacido el 26 de junio 1889 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España.
Casado con Daría Irene Guevara y Lizaur, nacida el 17 de diciembre 1899 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España, hija de Eduardo Guevara y Ortiz de Urbina y/e  Eugenia Lizaur y Urreta 1863.

b. Jose Maria Acedo y Castañeda, nacido el 18 de febrero 1890 (martes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
fallecido el 26 de diciembre 1986 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 96 años) , Coronel
de Artillería.
Casado con Amelia Tilhet y Soule, nacida en 1907, Francia, fallecida el 7 de diciembre 1991 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352,
Álava, País Vasco, España (a la edad de 84 años) .

Nota :   "También se movilizaron la mayoría de los militares retirados por la ley Azaña residentes en la provincia, una parte
importante de los cuales militaban o simpatizaban con RE y AP98, presentándose 67 el mismo 19 de julio en la
Comandancia Militar de Vitoria para ofrecerse, siendo reintegrados al servicio activo 41 de ellos, mandando unidades en el
frente, instruyendo tropas o sirviendo en destinos burocráticos99. Sin embargo, no sólo hubo motivaciones ideológicas
para reintegrarse al servicio. También pesaron las puramente familiares y afectivas. Por ejemplo, José María Acedo,
capitán de artillería retirado, cogió su coche y un fusil "en plan combatiente", marchando en julio de 1936 a Somosierra en
busca de su sobrino Álvaro Area Acedo, miliciano de AP, que había sido dado por desaparecido.     Contador en la Junta
directiva de "El Circulo Vitoriano" en 1928. CÍRCULO VITORIANO (Postas, 18) Sociedad de recreo, fundada el 51 de
Mayo de 1864. Se fusionó veinte años después con la Sociedad «Casino de Vitoria», llamada también «Gabinete de
Lectura», la cual ocupaba los locales que hoy ocupa el Círculo, quedando la nueva sociedad con el título que hoy ostenta.
De carácter marcadamente aristocrático, cuenta con más de 600 socios y tiene, entre otras buenas cosas, una copiosa
biblioteca. Rígela hoy la siguiente Directiva: Presidente, D. Herminio Madinaveitia (Cadena y Eleta, 28); Vicepresidente, D.
Juan Ibargoitia; Secretario, D. Benigno Lebantini; Vicesecretario. D. Ignacio Lascaray; Contador, D. José María Acedo;
Tesorero, D. Félix L. Ochoa; Bibliotecario, don Félix Fernández-Corres; Vocales, D. Eduardo Pérez y D. Manuel L.
Andueza. El Administrador es D. José Urreta. La cuota media mensual es de 8 pesetas; la de entrada, 100 pesetas para el
socio de número y 50 pesetas para el socio accidental. Los socios de este Círculo pueden concurrir a los Casinos «El
Sitio» de Bilbao, «Círculo Easonense» de San Sebastián, «Nuevo Casino» de Pamplona, «Círculo Logroñés» de Logroño,
«Salón de Recreo» de Burgos, y «Círculo de Recreo» de Valladolid, cuando temporalmente se encuentran en esas
poblaciones.  

Fuentes :
persona: TESIS DOCTORAL El voluntariado alavés durante la Guerra Civil MEMORIA PARA OPTAR AL GRADO DE

Exportación propuesta por  Geneanet - Árbol genealógico: José Luis AREA SACRISTÁN - https://gw.geneanet.org/areasacristanj 4/190

file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1922&mg=8&dg=19&tg=1
http://historico.oepm.es/buscador.php
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1888&mg=4&dg=23&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1866&mg=8&dg=27&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1929&mg=12&dg=28&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1889&mg=6&dg=26&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1899&mg=12&dg=17&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1890&mg=2&dg=18&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1986&mg=12&dg=26&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1991&mg=12&dg=7&tg=1


DOCTOR PRESENTADA POR Germán Ruiz Llano en 2016. Universidad Complutense de Madrid, Facultad de Geografía
e Historia

c. María Luisa Acedo y Castañeda, nacida el 21 de noviembre 1893 (martes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España, fallecida el 14 de marzo 1972 (martes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 78 años) .
Ver 5.

d. Emilia Acedo y Castañeda, nacida el 6 de febrero 1896 (jueves), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, La rubia
más guapa de la familia. Casada, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con José Ignacio Gonzalez de
Echavarri y Ortiz de Urbina, nacido el 24 de marzo 1894 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
fallecido el 26 de marzo 1980 (miércoles), Bilbao, 7473, Vizcaya, País Vasco, España (a la edad de 86 años) , Presidente del
Banco del Comercio en 1968. Director General del Banco Bilbao. Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil, hijo de Vicente
Manuel Rufino Gonzalez de Echavarri y Castañeda 1859 y/e  Maria Ortíz de Urbina y Rementeria †.

12 Ricardo Sacristán y García-Noriega, nacido, Zamora, 5936, Zamora, Castilla y León, España, Abogado. Vicepresidente de
la Diputación Provincial de Zamora en 1917, Presidente del Circulo Mercantil, Industrial y Agrícola de Zamora en 1912. Director
Gerente de la Sociedad "R. Sacristán y Compañía". Padres: 24 y/e  25.

Nota :   Zamora 1915 DIPUTACIÓN PROVINCIAL. Presidente.—SV. D. Ildefonso Gutiérrez Amigo. Vicepresidente.—D.
Ricardo Sacristán García-Noriega.     COMISIÓN PROVINCIAL, vieepresidente.—D. Felipe González Gómez. Vocales: D.
Fabriciano Santiago Rodríguez. D. Matías Fernández Gutiérrez. D. Agustín Jambrina Crespo.     Aparece en La Revista
General de la Electricidad y sus Aplicaciones "LA ENERGIA ELECTRICA" el 19 de diciembre de 1919 la siguiente noticia: A
D. Ricardo Sacristán y Garcia-Noriega, vecino de Zamora, se le ha otorgado la concesión de 60 metros cúbicos de agua del
río Duero, término de Zamora, sitio denominado «Dehesa de Aldea Rodr¡go, con destino a ia producción de energía eléctrica
con destino a usos industriales.     Libro de acciones de la Compañía Anónima “”Mercado de Abastos”. Serie C. Cuartel.
Capital pesetas 900.000”. 117 certificados (2032 títulos) del 1–I–1916 al 8–VI–1927. Con estampillas de 12ª clase de 10
céntimos engomados y sellos en tinta azul de “Pagados los intereses hasta…” en reverso. Libro encuadernado en pastas de
cartón y lomo en cuero marrón con tejuelo nº 1757. Tarjeta adherida en cubierta “Serie C. Sección Cuartel” manuscrito y
“Tipo-litografía y fábrica de libros rayados Leonardo Miñón. Valladolid” impreso. Al interior, etiqueta adhesiva de la Imprenta
de Leonardo Miñón libro nº 26137. Acciones rubricadas por el Presidente (Francisco Piorno y Sever, Bernardo Alonso,
Avelino Díez o Fabriciano Santiago), Secretario (M. Núñez o Avelino Díez) y Tesorero (Ricardo Sacristán y García-Noriega).
La Sociedad Anónima Mercado de Abastos se constituyó el 22 de julio de 1902 bajo la presidencia de Francisco Piorno, cuya
suscripción de acciones de 100 pesetas fue abierta a todo el vecindario de la ciudad hasta alcanzar un capital de 721.600
pesetas. Los estatutos limitarían el dividendo máximo a repartir a un 5%. En 1906 terminaría absorbiendo The Zamora Water
Works Ltd., adjudicataria del suministro de aguas  

Fuentes :
persona: COMERCIO E INDUSTRIA EN ZAMORA - Ferias y Mercados, página 257

... Casado con...

13 Ángela de Galarza y Vidal, nacida, Zamora, 5936, Zamora, Castilla y León, España, fallecida el 7 de marzo 1957 (jueves),
Zamora, , Zamora, Castilla y León, España. Padres: 26 y/e  27.

... con:

a. Felix Sacristán y Galarza, nacido, Zamora, 5936, Zamora, Castilla y León, España. Ver 6.
b. Jose Sacristán de Galarza, nacido, Zamora, 5936, Zamora, Castilla y León, España, fallecido el 13 de octubre 1916

(viernes), Zamora, 5936, Zamora, Castilla y León, España, Licenciado en derecho, licenciado en filosofia y letras y profesor
mercantil.

c. Maria del Transito Sacristán de Galarza, nacida, Zamora, 5936, Zamora, Castilla y León, España.
d. Carmen Sacristán de Galarza, nacida, Zamora, 5936, Zamora, Castilla y León, España.

14 Felipe de Arrieta y Gonzalez de Otazu, nacido el 19 de noviembre 1862 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España, fallecido el 19 de marzo 1918 (martes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 55 años)
, Licenciado en Derecho por la Universidad Central. Primer Teniente de Alcalde del Aytmo. de Vitoria. Fundador y primer
Presidente de la Sociedad Filarmónica Vitoriana. Padres: 28 y/e  29.

Nota :   Noticia que aparece en el diario "LA EPOCA" del 12 de agosto de 1893:     AGITACIÓN EN PROVINCIAS EN
VITORIA La Junta fuerista Los periódicos de Vitoria publican la siguiente lista de las personas que componen la Junta de
defensa; D; Ángel G. de Arnao.—José Mario Zavala.-Felipe de Arrieta.—Casimiro Pando Arguelles-'Cipriano Martinez. —
Hipólito Tólosana. —Teodoro Iradier.—Gregorio Miguel Garrido. — Melquíades Ullvarrl. — Gregorio Llórente.— Gregorio
Dublang. — Pelayo García Fresca. — Heracllo Fournier.—Marcelo Irurzun.—José María Ellzagárate.— Nicolás R, de Munain.
—Martín Susaeta, canónigo del cabildo catedral.—Sebastián de Abreu.—Pedro Larrinoa. Por los obreros, Alejandro Ochoa.—
Aniceto Gordo.— Cecilio Iturrote.—Antonio Iriondo.—Tolesforo Aguírre. Han sido nombrados: presidente, D. Ángel Gonztiea
Amao; Vicepresidentes, D. José María Zavala, D. Sebastián de Abreu, D. Martín Susaeta, canónigo del cabildo catedral, y D.
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Felipe de Arrieta; Tesorero, D. Hipólito Tolosana.     Noticia aparecida en el diario "LA EPOCA" el 13 de marzo de 1897 La
lista publicada de los accionistas del Banco de España da a conocer los que poseen mayor número de acciones del mismo.
en Vitoria, Don Felipe de Arrieta, el marqués de Cabo de la Torre y doña Cruz Josefa Amalia Longuebau. (Con 1.000
acciones)     Noticia aparecida en el diario "LA EPOCA" el 5 de febrero de 1915     Nuevo partido en Vitoria Un manifiesto y
una asamblea Vitoria (12, 10 tarde). —Se ha publicado un manifiesto convocando al pueblo de Vitoria para celebrar una
asamblea magna el próximo domingo, en el Ayuntamiento, con el fin de constituir el partido datista. El documento invita a
todos los vitorianos a unirse y trabajar con ahínco en favor de Álava, sin miras políticas, pero sin abandona los respectivos
ideales. El manifiesto lleva las firmas dé Gabriel de Echanove, Marques de la Alameda, Benito Yera, conde de la Puebla de
Portugal, Ponciano de Bagarías, H. Fournier, G. Arechederreta, Hijos de Elizagarate, Dámaso Villanueva, conde de
Villafuerte, Felipe de Arrieta, conde de Salazar, Eulogio Serdán, Juan Ibargoitia, Francisco de Ayala, Teodoro Iradier, Manuel
Múgica, Federico Baraibar, Pablo de \'elasco y otras personas conocidas y respetadas en la provincia. Reina gran
entusiasmo entro los firmantes, que pertenecen a distintos partidos políticos.     Articulo aparecido en el diario "EL DIA" el 16
julio de 1895 firmado por Ceferino Araujo Sanchez:     Ignacio Díaz Olano es un joven modesta, de talento, aplicado, que
estaba metido aquí, en Vitoria, entre amigos, críticos de la localidad, que era necesario todo el entusiasmo de un verdadero
artista para que no le aburrieran con esas cariñosas manifestaciones que consisten en llamarle á uno mamarrachista, y
exigencias de que se haga lo que á ellos, que nada han visto, lea parece. Además es un país místico y escrupuloso, virtuoso
no lo sé, en que si llevaba una mujer al estudio, ¡abominación!; si buscaba un aldeano para modelo, tenía éste que preguntar
al cura si tal oficio era pecado. En fin, lo necesario para acabar con la paciencia de un santo, pero no de Díaz, aun cuando no
lo es. De este modo, milagrosamente, aquí aislado, completamente desconocido en Madrid, trabajaba y adelantaba tan
notablemente, que otro joven, acaudalado, generoso, bondadoso, ilustrado, comprendiendo aquella virtud, y que acaso su
paisano podría en su día honrar a la provincia, dijo al artista estas ó parecidas palabras:     —¿Quieres ir a Roma por mi
cuenta, gastando lo que quieras, a ver si te haces un hombre?     Era hacer ver un trocito del Cielo a, un condenado en el
Purgatorio. El que presentaba la visión era D. Felipe de Arrieta. Y Diaz fué a Roma, aún no hace un año, y ha presentado un
cuadro en esta Exposición que ha Obtenido medalla de tercera clase y del que todos los críticos se han ocupado con elogio.
Creo que merecía más aún; pero como yo siempre creo ésto de mis amigos| No esfuerzo mucho el argumento, y sigo el
relato que, aun cuando en realidad concluido, necesita algunas aclaraciones para quitarle el sabor interesado y darle más
fuerza. El cuadro a, que me refiero, que no he visto, pero del que también me habla mi amigo Pérez, es el que se titula Las
planchadoras, en que el autor se ha propuesto vencer las dificultades de destacar figuras vestidas de blanco, entre paredes
blancas recibiendo luz a traves de cortinas blancas. Niñería intentada también por otros, por buscar novedad, que aun
cuando este bien realizada, ni éste es el arte, ni por eso será mejor el cuadro; pero es menester dejar que la juventud se
pase, y con ella se pasarán los impresionismos y naturalismos, y muchas otras cosas. Diaz, de todos modos, irá lejos. Nadie
le conocía ni le recomendó; coa que ya vemos que los Jurados no son tan malos. Aunque me interesa, le quiero y le llamo
amigo, y lo he tratado muy poco á, Díaz; mis aficiones me llevaron algunas veces a su estudio. Las alabanzas que de él hago
le gustarán, como ésto gusta siempre, pero más aún por lo espontáneas, que él mejor que nadie sabe que son. En cuanto al
señor de Arrieta, le trato muchísimo menos, poco más hago que saludarle, como sucede en una población de corto
vecindario; pero a nadie que conozca mis aficiones debe admirarle que trate de ensalzar su patriótico y generoso rasgo.
Probablemente se ruborizará de que lo publique, porque no encontrará mérito en lo que tanto tiene. Supongo que los críticos
que concurrían al estudio del artista, muy atentos todos, no me manifestarán abiertamente su disgusto, por respeto a mi edad;
poro me pondrán en el Índice de las personas que les cargan. Pues bien, supongamos que el cuadro de "Las planchadoras",
tal como es, no hubiera recibido premio ninguno cosa facilísima; el artista no se si se hubiera desanimado mucho, porque el
entusiasmo artístico resiste a todo, se muere con él; pero el Mecenas hubiera continuado la protección, no lo dudo; mas con
el ánimo decaído y la ilusión perdida, porque es muy difícil convencer a las gentes de que las medallitas son muy buenas
pero ostentadas en las muestras de las tiendas de chocolate, pero que en arte no suponen nada.     En el ANUARIO RIERA
de 1908 aparece la lista de los propietarios mas importantes de Vitoria en el año 1908:     LOS PRINCIPALES
PROPIETARIOS Acedo (Víctor), Sur. Allue (B. Antonio). Alonso (.Eusebio), Estación, 8. Amárica (Vidal). Aparicio (Hija de).
Apráiz (Odón), Prado, 2. Arechederreta (Gregorio). Arrieta (Felipe de). Baraibar (Federico), Cercas Altas. Buesa;Emilio),
Prado, 2. Huesa (Gabriel). Bucsa (Ricardo), Prado, 2. Cabrera y Prieto (Antonio), Ortiz de Zarate , 22. Cano (Juan). Cela va
(Enrique). Cobo de la Torr e (Marques nde). Chillida (Emilio). Díaz (Bernabé). Echánove (Gabriel). Eguidua (Venceslao).
Egurcn (Enrique). Ello (Guillermo). Fournier (Heraclio). Galíndez (Agustín). García de la Peña (Manuel;, Ortiz de Zarate 22.
Herrero (Tirso). Huidobro (José). Ibarr a (Antonio). Ibarrondo (Juan). Iradier ((Teodoro), Pl. Nueva. Irazusta (Federico). Lanz
(Ramón). Lasarte (Francisco). Lorente (Severiano;. Constitución, A. 11. Martínez (Cipriano). Martínez (Gabriel), Florida.
Mendivil (Juan). Ochoa (Félix). Ordoño (Pedro), S. Antonio, 19. Pando-.ArgUelles (Casimiro). Rivacoba (Gregorio;. Rivacoba
(Juan José). Salazar (Conde de). Sarralde (Vicente), Pl. Nueva, núm. 10. Ullivarri (Melquíades), Estación, 45. Valle (Cipriano).
Verástegui (Antonio). Velasco (Jesús). Velasco (Eduardo). Villafuertes (Conde de). Yrurzun (Marcelo). Zabala v Aragón (Jostí
M.») Zavala'(José María). Zulueta v Gomiz (Hnos.), Barreras, 1.  

... Casado el 15 de febrero 1890 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con...

15 Carmen de Morales y Yaquero. Padres: 30 y/e  31.

... con:

a. Blanca de Arrieta y Morales, nacida el 8 de agosto 1892 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, fallecida
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enero 1821 :

--- :

--- :

el 7 de julio 1967 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 74 años) . Ver 7.
b. Vidal de Arrieta y Morales.

Casado con Antonia Simon.
Casado con Maria Salome Gonzalez y Saenz de Calahorra, fallecida el 28 de enero 1920 (miércoles), Logroño, 6724, La
Rioja, La Rioja, España, hija de Narciso Gonzalez y Martinez y/e  Josefa Saenz de Calahorra y Martinez Torquemada.

Nota :   Aparece en el diario LA VANGUARDIA la siguiente noticia el 22 de agosto de 1913:     Han terminado las pruebas
eliminatorias del concurso regional de lawn-tennis. El resultado definitivo ha sido el siguiente: la Copa caballeros, regalo
del Club de Vitoria, la obtuvo el equipo Vidal de Arrieta, de Vitoria: la copa para señoras, regalo del Club de Burgos, las
señoritas Vidal y Mendizabal, hija de la condesa de Peñaflorida de San Sebastián. Premios del concurso de parejas de
señoritas: primero, regalo del presidente dei Club de Burgos, doíiíi juliana Fino y doña Lola Loma, de Burgos; segundo,
regalo dei Club de Burgos, doña Caridad Roineu y doña. Concha Díaz del Corral, de Burgos. Parejas de caballeros:
.primer premio, regalo de la junta de tennis, de Burgos, don Jose Mendizábal, de San Sebastian y don Alvaro Valle, de
idem; -segundó, regalo dei Club de Burgos, don Tiburcio Pradera y don Vidal Arrieta. ambos de Vitoria. Tercero, parejas
mixtas. Primer premio: regalo del Ayuntamiento de Burgos, Pilar Mendizábal y Tibureio Pradera; segundo, de la Real
Sociedad de Recreos. Concha, y Modesto Díaz Corral. Todos ellos fueron aplauiüdísimos. La fiesta resultó brillante.
Presidieron la distribución de los premios, la condesa de Peñaflorida, la esposa del presidente del Club Vitoria, y la señora
dé Rocalche, coronel de artillería. Luego se organizó un baile en un entoldado  

c. Teresa de Arrieta y Morales. Casada con Jose Martinez de Aragon y Carrión, fallecido en 1935, Aviador.
d. Ricardo de Arrieta y Morales, fallecido el 20 de octubre 1963 (domingo), Madrid, Madrid, Madrid, España. Casado con

Maria de la Cuesta.
e. Carmen de Arrieta y Morales, fallecida el 4 de septiembre 1982 (sábado), Madrid, Madrid, España. Casada con Manuel

Aramburu y Andraca-Goicoa, Médico. Primer Teniente Alcalde de Vitoria en La República, hijo de Ricardo Aramburu y
Lopez de Aberasturi y/e  Carmen Andraca-Goicoa y Romarate.

f. María del Pilar de Arrieta y Morales, nacida, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, fallecida el 15 de abril 1954
(jueves), Madrid, 6889, Madrid, Madrid, España. Casada con José Gijon, Médico de la RENFE.

Generación 5

16 Juan Pedro da Area y Rodriguez Conde, nacido en enero 1821, Gallegos, San Vicente de Castillones, Lugo. Padres: 32
y/e  33.

Nota :

Nacimiento - Gallegos, San Vicente de Castillones, Lugo
Testigo : María Quiroga y Montero

Matrimonio (con Francisca Fuentes)

Muerte

... Casado con...

17 Francisca Fuentes, nacida, San Ciprian da Vid, Lugo. Padres: 34 y/e  35.

... con:

a. Manuel María da Area y Fuentes, nacido el 28 de enero 1847 (jueves), San Vicente de los Castillones, Lugo, fallecido
el 26 de febrero 1897 (viernes), Cuba (a la edad de 50 años) . Ver 8.

18 Lorenzo Cadiñanos, nacido, Barcina del Barco, Burgos, 3998, Burgos, Castilla y León, España, Sastre.

... Casado con...

19 Feliciana Fernandez, nacida, Santa Coloma, Burgos, 3998, Burgos, Castilla y León, España.

... con:

a. María Cadiñanos y Fernandez, nacida, Quintana Martin Galindez. Ver 9.

20 Jose Antonio Acedo y Aguirre, nacido el 4 de julio 1839 (jueves), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
fallecido el 24 de septiembre 1886 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 47 años) , Industrial
con fábrica de calderos y camas de hierro. Padres: 40 y/e  41.

Fuentes :
persona: Jurisprudencia civil: Colección completa de las sentencias dictadas por el Tribunal Supremo en recursos de nulidad,

Exportación propuesta por  Geneanet - Árbol genealógico: José Luis AREA SACRISTÁN - https://gw.geneanet.org/areasacristanj 7/190

file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1967&mg=7&dg=7&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1920&mg=1&dg=28&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1963&mg=10&dg=20&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1982&mg=9&dg=4&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1954&mg=4&dg=15&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1847&mg=1&dg=28&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1897&mg=2&dg=26&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1839&mg=7&dg=4&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1886&mg=9&dg=24&tg=1


casación civil é injusticia notoria y en materia de competencias desde la organización de aquéllos en 1838 hasta el día...,
Volumen 4 Portada Spain. Tribunal Supremo Editorial Reus, 1944, Páginas 798 y 799

... Casado el 5 de marzo 1863 (jueves), Parroquia de San Miguel, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con...

21 Victoria Larrañaga y Apaolaza, nacida en 1832, Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España, fallecida
el 1 de noviembre 1922 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 90 años) , Conocida
familiarmente como"amandría". Padres: 42 y/e  43.

Nota :   EXPROPIACION FORZOSA DE UNA CASA EN LA CALLE MARQUES DE URQUIJO, PROPIEDAD DE VICTORIA
LARRAÑAGA Y VICTOR ACEDO, PARA CUARTEL DE INTENDENCIA. Fechas 1921, abril, 2 a 1921, noviembre, 4
Signatura DH-3721-42 Características físicas 32, 5X22, 5 CMS. Tipologia documental Expediente  

Fuentes :
persona: Archivo Provincial de Alava

... (En la escritura de dote confesada y caudal del 24/6/1.863 aportaron al matrimonio Jose Antonio Acedo 10.000 reales de
vellón y Victoria Larrañaga 28.650 reales de vellón que entregó su cuñado Juan Galindez y Pallarés) con:

a. Victor Acedo y Larrañaga, nacido en 1863, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, fallecido el 19 de agosto 1922
(sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 59 años) . Ver 10.

b. Juan Antonio Acedo y Larrañaga, nacido el 11 de mayo 1866 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
fallecido el 7 de septiembre 1866 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 3 meses) .

22 Valentin de Castañeda y Rodriguez, fallecido el 19 de junio 1901 (miércoles), Médico en Herrera de Pisuerga y en Vitoria.
Padres: 44 y/e  45.

Nota :   Figura en el Anuario médico-quirúrgico y farmacéutico de España - Página 236- en el año 1872. En 1864 figura como
médico en Herrera de Río Pisuerga     Aparece en el el libro: Clínica médica, Volumen 2 Escrito por Tomás Santero y Moreno
en la página 390, comentando el cólico metálico.  

Fuentes :
persona: Sentencias del Tribunal Supremo en materia civil, Parte 2 Escrito por Spain. Tribunal Supremo, página 641 y
también en Clínica médica, Volumen 2 Escrito por Tomás Santero y Moreno, página 390

... Casado con...

23 Cipriana de Castro y Castañeda, nacida, Burgos, 3998, Burgos, Castilla y León, España, fallecida el 26 de agosto 1907
(lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España. Padres: 46 y/e  47.

... (Ramón Gonzalez de Ecahavarri y Armendia, primo de Jose Ignacio Gonzalez de Echavarri y Acedo conserva los retratos de
este matrimonio pintados por Emilio Soubrier (Begoña Unceta viuda de Jose Ignacio Glz.de Echavarri Acedo se los regaló)) con:

a. Luisa Victoria Castañeda y Castro, nacida el 27 de agosto 1866 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
fallecida el 28 de diciembre 1929 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 63 años) . Ver 11.

b. Daniel de Castañeda y Castro, nacido, Herrera de Pisuerga, 4595, Palencia, Castilla y León, España, fallecido
el 14 de agosto 1927 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, Licenciado en Derecho por la Universidad
Central y Licenciado en Ciencias Físico-Químicas (Universidad de Zaragoza)..

Nota :   Título de la unidad: "Castañeda Castro, Daniel" Archivo: Archivo Histórico Nacional Signatura: UNIVERSIDADES,
3794, Exp.9 Expediente académico de Daniel Castañeda Castro, alumno de la Facultad de Derecho de la Universidad
Central. Natural de Herrera de Pisuerga (Palencia)     Título de la unidad: "Castañeda Castro, Daniel" Archivo: Archivo
Histórico Nacional Signatura: UNIVERSIDADES, 5413, Exp.25 Expediente académico de Daniel Castañeda Castro,
alumno de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central. Natural de Herrera de Pisuerga (Palencia). Licenciado en
Ciencias Físico-Químicas (Universidad de Zaragoza). Documentos anejos: Certificación académica  

Fuentes :
persona: Archivo Histórico Nacional

c. Emilio de Castañeda y Castro, nacido el 22 de mayo 1870 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
fallecido el 12 de agosto 1871 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 14 meses) .

d. Carmen de Castañeda y Castro, nacida el 26 de diciembre 1873 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España, fallecida el 16 de septiembre 1964 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de
90 años) . Casada con Joaquin Daniel Niceto Yera y Santiyan, nacido el 21 de marzo 1874 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352,
Álava, País Vasco, España, fallecido el 23 de mayo 1930 (viernes) (a la edad de 56 años) , hijo de Cándido María Yera y
Gastañaga y/e  Remedios Santiyan y Villar.
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24 Pantaleón Sacristán y Estival, nacido el 26 de julio 1831 (martes), Rueda, 5597, Valladolid, Castilla y León, España, Iglesia
de Santa María de la Asunción, Armador. Padres: 48 y/e  49.

... Casado el 22 de junio 1863 (lunes), Santiago Apostol, Valladolid, 5644, Valladolid, Castilla y León, España, con...

25 Matilde Carmen García-Noriega y Conde, nacida en 1841, Valladolid, 5644, Valladolid, Castilla y León, España, Iglesia de
San Lorenzo, fallecida el 2 de marzo 1931 (lunes), Valladolid, 5644, Valladolid, Castilla y León, España (a la edad de 90 años) .
Padres: 50 y/e  51.

... con:

a. Ricardo Sacristán y García-Noriega, nacido, Zamora, 5936, Zamora, Castilla y León, España. Ver 12.
b. Josefina Adelaida Sacristán y García Noriega, nacida en 1864, Abando, Vizcaya. Casada el 19 de mayo 1888 (sábado),

San Lorenzo, Valladolid, Spain, con Isidoro Rubio Gutierrez, nacido en 1851, Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla
y León, España, fallecido el 18 de febrero 1931 (miércoles) (a la edad de 80 años) , Alcalde de Zamora y Senador y primer
Presidente de la Cámara de Comercio de Zamora en 1912, hijo de Olegario Rubio y Chico y/e  Josefa Gutierrez y
Lacabia.

c. Felisa Sacristán y García-Noriega, nacida el 19 de mayo 1865 (viernes), Valladolid, 5644, Valladolid, Castilla y León,
España.

Nota : Fue bautizada el 28/05/1865 en la Iglesia de Santiago Apostol de Valladolid

d. Eloisa Fermina Guillerma Ramona Sacristán y García-Noriega, nacida el 7 de julio 1869 (miércoles), Valladolid, 5644,
Valladolid, Castilla y León, España.

Nota : Fue bautizada en Valladolid en la Iglesia El Salvador el 12 de julio de 1869

26 Félix Nicomedes de Galarza y Diez de Olaso, nacido el 21 de febrero 1834 (viernes), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid,
Castilla y León, España, Iglesia de Santa María, fallecido el 17 de diciembre 1915 (viernes), Zamora, 5936, Zamora, Castilla y
León, España (a la edad de 81 años) , Abogado y político liberal. Felix Galarza era cuñado del Presidente del Gobierno Don
Praxedes Mateo-Sagasta y Escolar. Padres: 52 y/e  53.

Nota :   Fue bautizado en Medina de Rioseco, en la Iglesia de Santa María, el día 24 de febrero de 1834. Amigo y
administrador de los bienes de Juan Francisco María de la Salud Donoso Cortés y Fernández Canedo, I marqués de
Valdegamas (Valle de la Serena, Badajoz, 6 de mayo de 1809 - París, Francia, 3 de mayo de 1853), fue un filósofo,
parlamentario, político y diplomático español, funcionario de la monarquía española bajo el régimen liberal. De ideología
conservadora, perteneció al entorno político del moderantismo y los neocatólicos.  

... Casado con...

27 María Dolores Vidal y Herrero, nacida, Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León, España. Padres: 54 y/e  55.

... con:

a. Ángela de Galarza y Vidal, nacida, Zamora, 5936, Zamora, Castilla y León, España, fallecida el 7 de marzo 1957 (jueves),
Zamora, , Zamora, Castilla y León, España. Ver 13.

b. Angel de Galarza y Vidal, nacido el 19 de julio 1856 (sábado), Zamora, 5936, Zamora, Castilla y León, España, fallecido
el 31 de enero 1940 (miércoles), Madrid, 6889, Madrid, Madrid, España (a la edad de 83 años) , Coronel de Artillería (número
1 de su promocion) Ingeniero Geodesta. Gentilhombre de Cámara de su Majestad en ejercicio (nombrado en 1904). Director
General del Instituto Geográfico y Estadistico. Diputado y Senador vitalicio. Ministro de Instruccion Pública. Gran Cruz de
Isabel la Católica..
Casado con Esperanza Gago y de la Torre, nacida, Zamora, 5936, Zamora, Castilla y León, España, hija de Manuel Gago y
Roperuelos y/e  Casimira de la Torre y del Alisal.

Nota :   Escribió el libro "En propia defensa" 1917 (veto impuesto por el Cuerpo de Artilleria para el ascenso del Numero 1
de la Escala de Coroneles; primera postergación en el cuerpo de artillería) Murió en Zamora, encarcelado por Franco por
el delito de ser el padre de Angel Galarza y Gago, Ministro de la Gobernacion con la República.     Noticia aparecida en
diario EL GLOBO el 9 de febrero de 1916: Entre la lista publicada de la concesión de cruces á los políticos, figura nuestro
amigo D. Ángel de Galarza y Vidal, agraciado con la gran Cruz de Isabel la Católica. Reciba nuestro amigo, la más sincera
enhorabuena.     Centro Documental de la Memoria Histórica Ficha de Angel Galarza Vidal Signatura:DNSD-
SECRETARIA, FICHERO, 22, G0007718 Fecha creación: 1937 - 1977 Nivel de descripción:Unidad Documental Simple
Código de referencia:ES.37274.CDMH//DNSD-SECRETARIA, FICHERO, 22, G0007718     La electricidad –y el petróleo–
releva al carbón en la segunda revolución industrial y sabido es que, perdida Cuba, hay harineras que se transforman en
hidroeléctricas. El harinero zamorano Isidoro Rubio Gutiérrez inaugura esta producción con La Electra Zamorana en 1896
y, junto con su hermano Trinidad, explotó un salto en su propiedad cerca de la vallisoletana Simancas, la sociedad
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Hidroeléctrica de Pesqueruela constituida en 1910. Estos pasos culminan en 1902 con el salto El Porvenir de Zamora, que
abastece a Zamora, Salamanca y sobre todo a Valladolid, para lo que se crea Electra Popular Vallisoletana en 1906.
Según Pedro Amigo, fue el impulso más importante en la producción hidroeléctrica de Castilla y León, al que contribuyen
Antonio Jesús Santiago, otorgante de la escritura de constitución de El Porvenir en 1899, Ángel Galarza Vidal, Felipe
Rodríguez Rodríguez, secretario, Fabriciano Cid Santiago, director gerente, y su sobrino Antonio Rodríguez Cid heredará
las acciones de su madre.     Liberales son también Ángel Galarza Vidal y Fabriciano Cid. El primero, diputado por la
capital zamorana entre 1891 y 1917 –momento en que pasa al Senado–, no sólo ejemplifica la unión de dos grandes
familias zamoranas cuyas ramificaciones llegan a la mismísima presidencia del gobierno cuando allí se encuentra
Sagasta, unido a ello tras su matrimonio con Ángela Galarza. Actuó, además, como secretario particular de tan eximio
pariente, lo que le permitió aprender el oficio con el mejor de los maestros, pudiendo conocer de primera mano los
métodos del político profesional antes de convertirse él mismo en uno de ellos. Y los aprendió de manera satisfactoria a
juzgar por sus incursiones en las más altas esferas de la administración como miembro de la Junta Central del Censo,
vocal permanente de la comisión de pesas y medidas y dos veces Director General del Instituto Geográfico y Estadístico.
Carecemos de noticias respecto al cuándo y cómo hizo suya la máxima restauracionista de favorecer al amigo y hacer
cumplir la ley al enemigo, pero está claro que cumplió con ella a satisfacción de sus paisanos, quienes en 1916 abrían una
suscripción popular para homenajear a su diputado.  

Fuentes :
persona: Centro Documental de la Memoria Histórica Archivo General de la Administracion y en Archivo Carlos Esplá,
Centro de la Memoria Histórica, Salamanca. y en el libro "Descripción geográfica, histórica y estadística de la provincia de
Zamora Escrito por Ismael Calvo Madroño en 1914" y en Elites económicas y políticas en Zamora durante la Restauración
Pilar Calvo Caballero Mª Concepción Marcos del Olmo Universidad de Valladolid

c. Felix de Galarza y Vidal, nacido, Zamora, 5936, Zamora, Castilla y León, España, fallecido en 1868, Zamora, 5936, Zamora,
Castilla y León, España, Alferez del Regimiento de Caballería "Cazadores de La Albuera".

Nota :   Noticia aparecida en el diario LA IBERIA el 22 de agosto de 1880 Tenemos el sentimiento de anunciar á nuestros
abonados que el alférez del regimiento de cazadores de la Albuera D. Félix Galarza y Vidal ha fallecido en Zamora.
Reciba, su inconsolable padre, nuestro querido amigo D. Félix de Galarza y Diez-Olaso la expresión de nuestro profundo
pesar.  

28 Vidal Marcelino de Arrieta y Barcina, nacido el 26 de abril 1824 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
fallecido el 14 de febrero 1886 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 61 años) , Ingeniero.
Fue nombrado Alcalde de Vitoria en 1866, Comisario de Agricultura, Industria y Comercio de la provincia de Alava en 1877,
Presidente de la Sociedad para la traída de aguas del Gorbea. "Benemerito de la Patria" en 1876. Padres: 56 y/e  57.

Nota :   Uno de los pioneros del establecimiento de los primeros ferrocarriles en España. Nació en Vitoria en 1823. Estudió y
se educó en París. Dirigió la instalación de las primeras líneas férreas españolas. Desempeñó altos cargos en el
ayuntamiento de Vitoria, donde se había establecido. Murió el 14 de febrero de 1886, en su ciudad natal.     Ref. Euskal Erria,
1886, pp. 188-190.     Aparece en la revista GACETA DE LOS CAMINOS DE HIERRO la siguiente noticia:     PROYECTO DE
UN FERRO CARRIL DE CRISPIJANA Á IZARRA. No dudamos que leerán con interés nuestros inteligentes suscriptores la
Memoria que insertamos á continuación y que ha publicado el coronel D. Juan de Velasco, explicando el proyecto de un
ramal de 18 kilómetros, que acortaría en 47 kilómetros la linea do Bilbao á Vitoria. Este proyecto ha sido favorablemente
acogido en las provincias Vascongadas, y se ha nombrado una Junta la cual en su primera sesión acordó pedir autorización
al gobierno para hacer los estudios del ferro-carril proyectado, y nombrar una comisión de su seno compuesta del autor del
proyecto D. Juan de Velasco, y los Sres. D. Maleo Benigno de Moraza y D. Vidal de Arrieta, quienes deberán pasar á Vitoria,
Tolosa y San Sebastian, y también á Pamplona, con el objeto de tratar con las respectivas diputaciones de las provincias,
autoridades y personas influyentes, sobro las ventajas que ha de proporcionar a las cuatro provincias limítrofes el proyectado
trozo de ferro-carril desde Crispijana á Izarra, y medios de realizarlo en el mas breve tiempo posible.     Aparece la siguiente
noticia en el diario "LA DISCUSION" el 19 de septiembre de 1837: Las obras de esplanacion del trozo de ferro-carril del Norte
desde esta ciudad á Nanclares, cuya subasta se verificó en Madrid á fines de agosto, han quedado á cargo de D. Vidal de
Arrieta, quien, según se dice, está asociado en la empresa con los señores hermanos D. Bruno y D. Domingo Aragón y el
ingeniero civil D. Francisco Echanove, todos hijos fin esta capital. La subasta se ha efectuado con un 5 por 100 de baja de los
tres millones en que estaban tasadas dichas obras. Las mediciones y tasaciones de los terrenos que deberán ser
expropiados, están á punto de concluirse; acaso esta misma semana se dará termino á ellas. Con que pronto esperamos ver
principiadas las obras de construccion de la via ferrada que ha de poner: en contacto á España con toda Europa.»     Noticia
aparecida en el diario "LA IBERIA" el 20 de octubre de 1877:     Ayer despachó con S. M. el señor ministro de Fomento,
habiéndose admitido la dimisión del comisario de Agricultura de la provincia de Álava don Vidal de Arrieta, y nombrándose en
su reemplazo al señor don Arturo de la Cuesta.     Junta de Gobierno del Banco de Vitoria en el año 1874: Resultando
elegidos por unanimidad los Señores primero, D. Miguel Rodríguez Ferrer; segundo, D. José Kreibich; tercero, D. Domingo
Buesa; cuarto, D. José Zuloaga; quinto, D. Vidal de Arrieta; sesto. don Ladislao de Velásco; séptimo, D. Juan Ibarrondo;
octavo, D.Saturnino Apraiz y noveno, D. Juan León Ruiz dé Gamiz. — Y suplentes; primero, D. Juan Galindez Pallares;
segundó, D. Domingo de Aragón y tercero, D. Melquíades Mendoza.     Noticia aparecida en el diario "EL LIBERAL" el 25 de
septiembre de 1884:     El 24 de Setiembre de 1884 será una fecha que ha de formar época en esta ciudad mientras exista

Exportación propuesta por  Geneanet - Árbol genealógico: José Luis AREA SACRISTÁN - https://gw.geneanet.org/areasacristanj 10/190

file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1824&mg=4&dg=26&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1886&mg=2&dg=14&tg=1


un sólo habitante, pues que en él se ha realizado un acontecimiento decisivo en el orden social y particular de sus
moradores, que influye directa y poderosaménite en la higiene, ornato y vida propia de la antigua Gazteiz, hoy capital alavesa.
En efecto, la necesidad de abundantes aguas, por la que tanto se afanan todas las poblaciones que carecen de ella, ha sido
satisfecha por la Sociedad para la traída de aguas del Gorbea, que en el breve período de dos años, desde Septiembre del
82, venciendo no pocas dificultades, ha logrado recoger en el monte Gorbea abundante manantial del deseado líquido y
traerlo por medio de una tubería de 20 kilómetros a la parte alta de la ciudad, abriendo en aquél espacioso depósito capaz de
6.000.000 de litros. El primitivo proyecto y pensamiento de esta magnífica obra se debe a un buen alavés que en vida se
llamó Juan González de Lopidana, quien, de su bolsillo particular, hizo levantar los planos y escribió una pequeña Memoria
del proyecto hace catorce años, no siendo éste el único servicio que en vida prestó a Vitoria, pues que, gracias a su
actividad, inteligencia y emprendedor carácter, dos barrios importantes de esta ciudad le deben lo que hoy son: el del Portal
del Rey y el de San Antonio. El proyecto de Lopidana lo cumplia el malogrado ingeniero Bellsolá, y sobre estos estudios se
han realizado las obras cuyos trabajos de conducción se han inaugurado ayer solemne y oficialmente. Para esta ceremonia
se ha trasformado la espaciosa plaza Vieja en una magnífica gruta imitando la cueva por la que el agua sale en Gorbea; salta
de aquélla una cascada que por entre jardines vierte sus aguas en un gran pilón circular con surtidores convergentes,
teniendo en el centro otro vertical. Todo este conjunto está rodeado de jardines, banderolas y tribunas. El efecto de las aguas
en el momento de darles llave al comenzar la ceremonia era fantástico en grado sumo. Un surtidor—casi un río—elevándose
verticalmente 50 metros y perdiéndose en finísima y copiosa lluvia por todo el espacio de la ancha plaza, los surtidores
convergentes como tratando de amenguar sus bríos saliéndole al paso, y la gran cascada arrojando un verdadero mar de
agua cristalina, ofrecían un espectáculo que no se contempla más que en La Granja o en Versalles. Todos estos preparativos
verificada» en el increible plazo de seis días por el inteligente director facultativo de la empresa, arquitecto vitoriano D.
Jacinto de Arregui y por el arquitecto municipal, señor Hueto, sorprenden a cuantos los ven, no solo por el gusto artístico que
revelan, si que también por el trabajo que representan.     Antes de terminar este asunto, haré notar dos circunstancias
extraordinarias. El depósito está emplazado sobre el primitivo recinto de Vitoria, la empinada, antigua y pobre aldea de
Gazteiz, cuna de la actual ciudad, y el soberbio surtidor de la plaza Vieja. Se eleva a pocos metros del sitio en que la
constancia de una empresa desgraciada, pero celosa, | perforo un pozo artesiano de 1.022 metros de profundidad.     El
capital para esta empresa es todo de esta ciudad y el presidente de la sociedad el distinguido ingeniero y capitalista D. Vidal
de Arrieta, y todos los socios se han hecho acreedores a la gratitud eterna de todos los vitorianos.     Noticia aparecida en el
diario "LA IBERIA" el 29 de septiembre de 1882:     Traída de las aguas del Gorbea . Se encuentra este manantial de tan
indispensable líquido para la vida en las vertientes meridionales de los montes llamados de Gorbea, situados al NNO . de
esta ciudad de Vitoria, y de la cual dista unos diez y nueve kilómetros el nacimiento del manantial que a la falda de aquellos
brota en considerable abundancia. Varios han sido los reconocimientos periciales y aforos que comisiones ad hoc de este
Ayuntamiento han practicado en diferentes épocas del año actual, con objeto de cerciorarse de la bondad, clase y caudal de
las aguas con que se proyecta dotar á, esta capital, y todos ellos fían dado el resultado más satisfactorio que podía desearse;
pues aun en el último, verificado a fines del mes de Agosto, en la época del mayor estiaje, y dada la extraordinaria escasez
de aguas que por todas partes se ha sentido, el manantial de la Cueva, que es como se denomina al en que sale el agua, era
cristalino, fresco y abundante, marcando trece grados hidrométricos, y brotando treinta y un litros por segando; cantidad que
aun ea la citada estación es más que sobrada para el abastecimiento, consumo y dianas" necesidades de esta población,
calculando en 25.000 almas su vecindario, por más que en la actualidad no alcance la expresada cifra. Bastará decir que a
cierta distancia de donde las aguas nacen se mueven con ellas varias piedras de unos molinos que en aquella falda del
monte Gorbea hay situados, para comprender la abundancia de estas fuentes. Teniendo en cuenta, además de esto, la
considerable altura que respecto de esta población las aguas se encuentran, las no muchas ni grandes dificultades que en el
recorrido de los terrenos y parajes por donde deban conducirse—cuya extensión se calcula en unos 23 kilómetros—habrá
que vencer, la escasa expropiación de fincas y dominios particulares que será necesario hacer, y otras múltiples y ventajosas
circunstancias, decidieron cada vez más a las mencionadas comisiones, al Ayuntamiento, a los hacendados y a todos
cuantos en asunto de tan vital importancia pudiesen tener interés, a buscar el medio más acertado para llegar a conseguir la
realización del proyecto tan laudable y levantado de dotar a Vitoria de copioso caudal de excelente clase de aguas potables.
Ya en 24 de Abril ultimó se había convocado una reunión de propietarios de Vitoria con objeto , de formar una sociedad que
velase y defendiera constantemente los derechos de la propiedad, y de fomentar y dar vida a cuantos proyectos redundasen
en beneficio y desarrollo de la propiedad rústica y urbana de la ciudad y la provincia, en la que se nombró una comisión que
preparase las bases de dicha asociación é invitase á los propietarios del país a formar parte de aquella, la cual consideró que
el reglamento de la Asociación de propietarios de fincas rústicas y urbanas de Madrid y su zona de ensanche, con las
variaciones que le acomodasen á esta localidad, pudiera muy bien servir para la que aquí se constituyera; y en su virtud
repartió a mediados de Julio una circular invitando a formar parte de la nueva Asociación a todos los propietarios del país, a
fin de que, reunidos el mayor número posible, se procediese en su día a la aprobación definitiva del reglamento y constitución
de la sociedad.     Firmaban dicha circular siete de los señores iniciadores del pensamiento de la traída de aguas, e
indudablemente de ellos, y dado el buen camino de asociación emprendido, ha partido en primer término la idea de fijarse
desde luego en el indicado proyecto, , que tan buena marcha de realización lleva, como el más importante y de más
reconocida utilidad que podía plantearse en Vitoria, especialmente para la propiedad urbana, y aun cuando se prescindiera
de otras no menos, importantes ventajas y conveniencias para la población y el vecindario en general. Surgido en tan
favorables circunstancias el pensamiento, desde luego se hizo público, y los principales iniciadores no tardaron en invitar y
excitar a todos para que contribuyesen con sus capitales en mayor o menor escala, y en la medida que sus fuerzas y deseos
lo consintieran, para que la realización de aquél llegase a ser un hecho práctico, abriendo al efecto y en tan feliz hora una
suscripción, que con sólo las 13 primeras personas que la encabezaron, alcanzó la suma de 260.000 pesetas, habiendo
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seguido después con tan notable y rápido incremento, que en un mes próximamente ha llegado a subir, como en la anterior
decía, a 900.000 y pico de pesetas. Cuando esto vieron los señores iniciadores de la suscripcion, creyeron de su deber no
retardar por más tiempo la constitución de la Sociedad, y al efecto convocaron a la junta de que en la anterior me ocupé. No
hay para qué detenerse a enumerar las infinitas ventajas que al pueblo de Vitoria reportará el bello ideal que la Sociedad hoy
constituida se propone, pues a nadie pueden ocultarse y de todos son demasiadamente conocidas. Si la gigantesca obra hoy
comenzada se realiza un día, como ya parece fuera de duda, el pueblo de Vitoria habrá conquistado la más preciada joya de
su actual vitalidad, de su creciente embellecimiento, y la prenda más segura de su necesaria salubridad y limpieza que el
incremento de la población hace necesaria. Es, señor director, cuanto hoy tiene tiempo para comunicarle su afectísimo y S. S.
Q. B. M. A. M.     Noticia aparecida en el diario monárquico "LA ESPERANZA" el lunes 10 de junio de 1867: Los periódicos
de Bilbao llegados ayer nos dan a conocer dos incendios terribles ocurridos el uno el día 4 en Vitoria, y el otro el 7 en Bilbao.
En Vitoria quedan reducidas a cenizas seis hermosas casas propias del Sr. D. Vidal de Arrieta, resultando heridas muchas
personas.  

Fuentes :
persona: Euskal Erria, 1886, pp. 188-190.

... Casado el 17 de febrero 1862 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con...

29 Celestina Gonzalez de Otazu y Saenz de Heredia, nacida el 6 de abril 1826 (jueves), fallecida el 23 de agosto 1894 (jueves)
(a la edad de 68 años) . Padres: 58 y/e  59.

... con:

a. Felipe de Arrieta y Gonzalez de Otazu, nacido el 19 de noviembre 1862 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España, fallecido el 19 de marzo 1918 (martes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de
55 años) . Ver 14.

30 José de Morales y Reina, nacido el 6 de abril 1822 (sábado), Sevilla, 759, Sevilla, Andalucia, España, fallecido
el 20 de septiembre 1894 (jueves), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 72 años) , Mariscal de
Campo-General de Division-Gobernador militar de Santander y de Alava durante la última guerra carlista y Capitan General de
Vascongadas. Padres: 60 y/e  61.

Fuentes :
persona: "España, Provincia de Granada, expedientes de informaciones matrimoniales, 1556-1899, " database, FamilySearch
(https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:XPGV-5Z5 : 10 February 2018), Jose Morales y Reyna and Maria de los Dolores
Yaquero y Viana, 13 Feb 1850; Marriage, citing Granada, Spain, Arzobispado de Granada (Granada Diocese Archives); FHL
microfilm 1, 762, 756.

... Casado el 13 de febrero 1850 (miércoles), Granada, 296, Granada, Andalucia, España, con...

31 María Dolores Yaquero y Viana, nacida, Granada, 296, Granada, Andalucia, España, fallecida el 1 de junio 1898 (miércoles),
Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España. Padres: 62 y/e  63.

Nota : Su retrato lo conserva mi primo Jose Maria Verastegui Sacristan

... con:

a. Carmen de Morales y Yaquero. Ver 15.
b. Ricardo de Morales y Yaquero, nacido el 27 de marzo 1851 (jueves), Granada, 296, Granada, Andalucia, España, fallecido

el 8 de junio 1926 (martes) (a la edad de 75 años) , General de División de Infantería-Gobernador militar de Granada.
Casado el 24 de febrero 1880 (martes), Elorrio, 7480, Vizcaya, País Vasco, España, con María Dolores de Urquizu y
Zorrilla, nacida el 28 de octubre 1859 (viernes), Elorrio, 7480, Vizcaya, País Vasco, España, fallecida el 30 de abril 1939
(domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 79 años) , hija de José Niceto de Urquizu y de
Arriaga 1826-1890 y/e  María Dolores Zorrilla y Liquiñano 1830.

Nota :   Morales Yagüero, Ricardo. Granada, 27.III.1851 – 8.VI.1926. Militar.     Hijo de José Morales Reina, general de
división, y de Dolores Yagüero y Viana. Casado en Elorrio (Vizcaya) el 24 de febrero de 1880 con Dolores Tadea de
Urquizu y Zorrilla; sin hijos. Cadete de Infantería en 1865, alférez en 1868, hizo sus primeras armas a partir de 1872 en el
Ejército del Norte, que operaba contra los carlistas, pasando luego con el mismo cometido a los de Cataluña, Centro y
Levante; en cuya campaña alcanzó por mérito de guerra los empleos de teniente (1872), capitán (1874), y comandante
(1875). Ayudante de campo de su propio padre durante doce años, ascendió a teniente coronel en 1888 y a coronel en
1891, estando destinado casi continuamente en Santander, prestando servicios de guarnición. En 1894 recibió el mando
del Regimiento de Baleares, hizo la breve campaña de Melilla, y mandó sucesivamente los Regimientos de Simancas
(1902), y Andalucía (1904).     Ascendió al generalato en 1907 y se le dio el mando de la 2.ª Brigada de Cazadores, con la
que pasó a Melilla en 1909, distinguiéndose en la campaña contra los rifeños rebeldes, singularmente en la batalla de
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Taxdirt y en las acciones de Nador, Zeluan y Zoco el Jemis —donde ganó por su valor la Gran Cruz de la Orden Militar de
María Cristina—. Promovido a general de división en 1910, continuó en aquella campaña africana hasta el fin de aquel
año. General jefe de la 40.ª división y gobernador militar de Granada entre 1912 y 1918, pasó entonces a la reserva. Murió
víctima de una pulmonía. Estuvo en posesión de la Gran Cruz de las Órdenes de San Hermenegildo y del Mérito Militar
con distintivo rojo pensionada.     Ricardo Morales era cuñado de la hermana de Sabino Arana, Paulina de Arana y Goiri
que contrajo matrimonio con Alfredo de Urquizu y Zorrilla, hermano de su mujer, Dolores de Urquizu y Zorrilla. El aviador
santanderino Juanito Pombo, que optaba a la copa Santander, se propuso hacer el viaje Santander-Madrid-Granada por
vía aérea, y seguramente hubiera conseguido su propósito, si una densa niebla no hubiera cortado tan interesante y
atrevido viaje a un kilómetro de la salida, haciendo que el aeroplano chocase violentamente contra un árbol, siendo
realmente milagroso que escaparan con vida del siniestro el piloto Pombo y su fiel pasajero de siempre el señor Bolado.
No hemos de ocultar que en Granada causó esta desgracia enorme impresión, y que privó al certamen, no solamente de
la valiosa competición de Pombo, sino del magnífico espectáculo que hubiera constituido la llegada por el aire de dicho
piloto tras viaje tan largo e importante. Comenzó el certamen, según estaba anunciado, en la tarde del día 17, sorteándose
el orden de salida, que correspondió en la siguiente forma: Hedilla, Adaro, Menéndez, Mauvais y Tixier. Constituyeron el
Jurado de honor el general obernador, don Ricardo Morales Yaquero; el gobernador civil, D. Juan Tejón y Marín; el alcalde
presidente, D. Francisco Aurioles Hidalgo, y el teniente alcalde D. José María Zambrano, presidente de la Comisión de
fiestas.  

Fuentes :
persona: Fuentes y bibl.: A. y L. de Ceballos-Escalera Gila, C. García de la Pedrosa Campoy y L. F. Cercós García, Las
Reales Órdenes Militar y Naval de María Cristina. La Cruz de Guerra, Madrid, Palafox y Pezuela, 2005, pág. 110. Archivo
General Militar (Segovia), Personal, leg. M.-4171.Revista "La Alhambra" del 31/8/1914 Nº 394, Aparece en el Noticiero
Granadino, el viernes 11 de octubre de 1912.

c. Maria Dolores de Morales y Yaquero. Casada con Pablo de Gorostiza y Thirard, fallecido el 9 de febrero 1931 (lunes),
Miembro del Consejo de Administración de “The Algeciras Gibraltar Cº Ltd” presidido por el Duque del Infantado en 1920.

Generación 6

32 Vicente María da Area y Feás, nacido, San Vicente de los Castillones, Lugo. Padres: 64 y/e  65.

... Casado con...

33 Francisca Rodríguez Conde.

... con:

a. Juan Pedro da Area y Rodriguez Conde, nacido en enero 1821, Gallegos, San Vicente de Castillones, Lugo. Ver 16.

34 José Fuentes, nacido, San Ciprian da Vid, Lugo.

... Casado con...

35 Rosa Rodriguez, nacida, San Ciprian da Vid, Lugo.

... con:

a. Francisca, nacida, San Ciprian da Vid, Lugo. Ver 17.

40 Martin de Acedo y Quintana, de la Fuente y Gonzalez de Urria, nacido, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
fallecido el 16 de agosto 1873 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, Conocido en Vitoria como "Chonchón
el herrero" fabricaba armas. "Carlistón", fabricaba las armas con defecto cuando sus clientes eran los liberales. Tuvo que
escapar por las murallas de Vitoria cuando le perseguía el ejército liberal.. Padres: 80 y/e  81.

... Casado el 13 de agosto 1821 (lunes), Ayala/Aiara, 7316, Álava, País Vasco, España, con...

41 María Jesus Unsola de Aguirre y de Echevarría, nacida el 21 de octubre 1798 (domingo), Luyando (Alava). Padres: 82 y/e 
83.

... con:

a. Jose Antonio Acedo y Aguirre, nacido el 4 de julio 1839 (jueves), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
fallecido el 24 de septiembre 1886 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 47 años) . Ver
20.

b. Pedro Acedo y Aguirre.
c. Paula Acedo y Aguirre. Casada el 19 de diciembre 1858 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con
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Jose Benigno Sertucha y Elorduigoitia, fallecido el 23 de junio 1895 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España, hijo de Juan Agustin Sertucha y Horroño y/e  Maria Manuela Elorduygoitia y Arbildua.

d. Jose Maria Regino de Acedo y Aguirre, nacido el 7 de septiembre 1842 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España.

42 Juan José Larrañaga y Mendía, nacido el 3 de junio 1799 (lunes), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España. Padres:
84 y/e  85.

... Casado el 27 de agosto 1821 (lunes), Urretxu, , Guipuzcoa, País Vasco, España, con...

43 Juana Luisa de Apaolaza y Araiztegui, nacida en 1801, Villarreal de Zumárraga (Guipuzcoa). Padres: 86 y/e  87.

... con:

a. Victoria Larrañaga y Apaolaza, nacida en 1832, Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España, fallecida
el 1 de noviembre 1922 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 90 años) . Ver 21.

b. Casiana Larrañaga y Apaolaza, fallecida el 10 de febrero 1905 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España.
Casada con Juan Galindez y Pallarés, fallecido el 4 de enero 1881 (martes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España, hijo de Policarpo Galindez y Abarrategui 1793-1834 y/e  Petra Pallares y Urbina †1834.

c. Bonifacia Larrañaga y Apaolaza, nacida en 1831. Casada el 13 de diciembre 1854 (miércoles), Beasain, 7380, Guipuzcoa,
País Vasco, España, con Gervasio Quintanilla y García, nacido el 20 de junio 1825 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava,
País Vasco, España, fallecido el 2 de octubre 1887 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad
de 62 años) , hijo de Antonio Quintanilla y Oteo †1860 y/e  Celestina Garcia Abeleira.

d. Jacinta Larrañaga y Apaolaza, fallecida el 8 de abril 1836 (viernes), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España.
e. Juan Cruz Carmelo Larrañaga y Apaolaza, fallecido el 31 de octubre 1839 (jueves), Beasain.
f. Jose Julian Larrañaga y Apaolaza, nacido el 7 de enero 1841 (jueves), Beasain Garin, 7380, Guipuzcoa, País Vasco,

España, fallecido el 29 de abril 1889 (lunes), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España (a la edad de 48 años) . Casado
el 29 de abril 1889 (lunes), Arrasate/Mondragón, 7373, Guipuzcoa, País Vasco, España, con Felicia Balanzategui y Urcelay,
nacida, Uribarri, Arrasate/Mondragón, 7373, Guipuzcoa, País Vasco, España, hija de Francisco Timoteo Balanzategui y
Berecibar 1829-1889 y/e  Micaela Urcelay y Lombide 1824-1853.

g. Vicenta Larrañaga y Apaolaza, fallecida el 25 de junio 1851 (miércoles), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España.
h. Jose Agustin Larrañaga y Apaolaza, nacido en 1836, Beasain Garin, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España.
i. Jose Maria Larrañaga y Apaolaza, fallecido el 15 de agosto 1827 (miércoles), Beasain Garin, 7380, Guipuzcoa, País Vasco,

España.

44 Simon de Castañeda, nacido, Burgos, 3998, Burgos, Castilla y León, España.

... Casado con...

45 Victoria Rodriguez, nacida, Burgos, 3998, Burgos, Castilla y León, España.

... con:

a. Valentin de Castañeda y Rodriguez, fallecido el 19 de junio 1901 (miércoles). Ver 22.

46 Juan de la Cruz de Castro, nacido, Burgos, 3998, Burgos, Castilla y León, España.

... Casado con...

47 Francisca de Castañeda, nacida, Burgos, 3998, Burgos, Castilla y León, España.

... con:

a. Cipriana de Castro y Castañeda, nacida, Burgos, 3998, Burgos, Castilla y León, España, fallecida el 26 de agosto 1907
(lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España. Ver 23.

48 Juan Manuel Sacristán y Diez, nacido en 1794. Padres: 96 y/e  97.

... Casado en 1819, Valladolid, 5644, Valladolid, Castilla y León, España, con...

49 Sebastiana Estival y Varenga, nacida el 29 de enero 1800 (miércoles), Valladolid, 5644, Valladolid, Castilla y León, España,
Iglesia de Santiago Apostol. Padres: 98 y/e  99.

... con:

a. Ramona Aniana Sacristan y Estival, nacida el 25 de abril 1821 (miércoles).
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b. Laureana Gaspara Sacristán y Estival, nacida el 4 de julio 1824 (domingo), Santa María de la Asunción, Rueda, Valladolid.
Casada el 1 de agosto 1855 (miércoles), Santiago Apostol, Valladolid, Valladolid, Spain, con Eulogio Gonzalez y García,
nacido, Rueda, Valladolid, Castilla y León, España, hijo de Pedro Gonzalez y/e  Juana García.

c. Petra Sacristán y Estival, nacida el 29 de abril 1827 (domingo), Santa María de la Asunción, Rueda, Valladolid, fallecida
en 1886, Valladolid, 5644, Valladolid, Castilla y León, España (a la edad de 59 años) .
Casada el 31 de enero 1852 (sábado), Santiago Apostol, Valladolid, Valladolid, Spain, con Felix Antonio Fraile, nacido
el 21 de febrero 1819 (domingo), Laguna de Duero, Valladolid, Castilla y León, España.

Nota :   Periodico LA UNION, Madrid, 30 de abril de 1886     Han fallecido: En Madrid, el Excmo. Sr. D. Manuel Pereyra y
Somoza; en Valencia, el jefe de la estación del Grao, D. Cayetano Blasco; en Alicante, el Sr. D. Vicente Botella y Jover; en
Valencia, el señor coronel teniente coronel retirado D. Justo Calvo y Thomas, y en Valladolld, la señora Doña Petra
Sacristán Estival,  

d. Ricardo Sacristán y Estival, nacido el 7 de febrero 1829 (sábado), Santa María de la Asunción, Rueda, Valladolid.
e. Pantaleón Sacristán y Estival, nacido el 26 de julio 1831 (martes), Rueda, 5597, Valladolid, Castilla y León, España, Iglesia

de Santa María de la Asunción. Ver 24.
f. Miguel Sacristán y Estival, nacido en 1833.

g. José Sacristán y Estival, nacido el 2 de mayo 1835 (sábado), Valladolid, fallecido el 24 de marzo 1902 (lunes), Santander (a
la edad de 66 años) , Alcalde de Valladolid en 1883.
Casado con Rafaela Gutierrez y Velez, nacida, Reinosa, 3658, Cantabria, Cantabria, España.

Nota :   Alcalde de Valladolid en 1883. Diputado Provincial. Vocal y Secretario del Circulo de Amigos del País en
Valladolid. Noticia del Periodico, BOLETIN DE COMERCIO, 4 de mayo de 1870. El 1 de Julio de 1881 figura como primer
Teniente de Alcalde en la Corporación que presidía Ramón María Perez Carrasco.  

Fuentes :
persona: Lista de los señores vecinos que han constituido sus corporaciones municipales desde los años 1800 a 1900
inclusive. Imprenta y encuadernacion de Agapito Zapatero, 1901, página 89 y también en Zorrilla: su vida y sus obras,
Volúmenes 2-3 Narciso Alonso Corte s Imprenta Castellana, 1918, página 107

h. Agustin Sacristán y Estibal, nacido en 1837.
i. Dominica Cecilia Sacristán y Estival, nacida en 1838.

50 Eustaquio García-Noriega y Zamora, Notario. Padres: 100 y/e  101.

Nota : Obtiene una Escribanía en 1829

Fuentes :
persona: Antiguo Régimen y liberalismo: Economía y sociedad Antonio-Miguel Bernal, Miguel Artola, Manuel Pérez Ledesma
Alianza, 1995 - 703 páginas, página 529 y también en Revista contemporánea, Volumen 129 Portada 1904, página 544

... Casado el 8 de abril 1835 (miércoles), Ntra Sra. La Antigua, Valladolid, 5644, Valladolid, Castilla y León, España, con...

51 Angela Conde y Herrera. Padres: 102 y/e  103.

Nota :   Título de la unidad: "Marco Conde Herrera, vecino de la villa de Cigales (Valladolid), sobre aprobación de escribano
numerario en dicha villa." Archivo: Archivo Histórico Nacional Signatura: CONSEJOS, 27549, Exp.43  

Fuentes :
persona: Archivo Histórico Nacional

... con:

a. Felisa García-Noriega y Conde, nacida el 18 de mayo 1839 (sábado), Valladolid, 5644, Valladolid, Castilla y León, España,
Iglesia de San Lorenzo. Casada el 11 de mayo 1868 (lunes), Santiago Apostol, Valladolid, 5644, Valladolid, Castilla y León,
España, con Manuel Gutierrez y Quintana, hijo de Blas Gutierrez y/e  María de los Dolores Quintana.

b. Matilde Carmen García-Noriega y Conde, nacida en 1841, Valladolid, 5644, Valladolid, Castilla y León, España, Iglesia de
San Lorenzo, fallecida el 2 de marzo 1931 (lunes), Valladolid, 5644, Valladolid, Castilla y León, España (a la edad de
90 años) . Ver 25.

c. Tomás García-Noriega y Conde, nacido el 6 de agosto 1842 (sábado), Valladolid, 5644, Valladolid, Castilla y León, España,
Iglesia de San Lorenzo.

d. Elvira Casilda Ramona García-Noriega y Conde, nacida el 31 de octubre 1845 (viernes), Valladolid, 5644, Valladolid,
Castilla y León, España, Iglesia de San Lorenzo.

e. Ramón García-Noriega y Conde, nacido el 16 de abril 1847 (viernes), Valladolid, 5644, Valladolid, Castilla y León, España,
Iglesia de San Lorenzo.

Nota : Abogado colegiado en Madrid con el número 1080 en el año 1875
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Fuentes :
persona: Lista de los Abogados del Ilustre Colegio de Madrid, Imprenta del Ministerio de Gracia y Justicia 1874

f. Eloisa Flora García-Noriega y Conde, nacida el 27 de noviembre 1849 (martes), Valladolid, 5644, Valladolid, Castilla y
León, España, Iglesia de San Lorenzo.

g. Celso Augusto Venancio García-Noriega y Conde, nacido el 4 de abril 1851 (viernes), Valladolid, 5644, Valladolid, Castilla
y León, España, Iglesia de San Lorenzo.

52 Ramón de Galarza y Gonzalez de Reyero, nacido, San Cebrián de Castro, 5859, Zamora, Castilla y León, España,
Administrador de Rentas del Estado en Zamora. Diputado Provincial de Zamora. Padres: 104 y/e  105. Casado (2) con Soledad
Alvarez-Maldonado y Ramos, hija de Lino José Álvarez-Maldonado y Sánchez de Monroy 1780-1834 y/e  Paula Manuela
Ramos y Rodríguez 1774.

Nota :   Archivo General de la Administración Expediente de clasificación de pensión de Álvarez-Maldonado y Ramos,
Soledad. Viuda de Ramón Galarza y Gonzalez de Reyero Signatura:AGA_TOPOGRÁFICO, 12, 51-60, CA, 19148, 1354
Fecha creación: 1889 - 1890 Nivel de descripción:Unidad Documental Compuesta Código de
referencia:ES.28005.AGA//AGA_TOPOGRÁFICO, 12, 51-60, CA, 19148, 1354     En la desamortización de Mendizabal
compró en Tierra de Campos 190 hectareas pagando 692.000 reales.  

Fuentes :
persona: Archivo General de la Administración y en el libro "Estado de los empleados que componen la Hacienda Pública de
España en 1839" y en el libro "Memoria de mi administración en la provincia de Zamora como gobernador de ella desde 12
de agosto de 1853 hasta 17 de julio de 1854 Portada Antonio Guerola, Federico Suárez Instituto Estudios Zamoranos, 1985 "
y en el libro "La desamortización de Mendizabal en Valladolid (1836-1853) Portada Germán Rueda Hernanz Institución
Cultural Simancas, Diputación Provincial de Valladolid, 1980" y en el libro "Zamora en la II República: Comportamientos y
Actitudes de una Sociedad Tradicional: Elecciones y Partidos, 1931-1936 Portada Miguel Angel Mateos Rodríguez Instituto de
Estudios Zamoranos "Florián de Ocampo", C.S.I.C., 1995"

... Casado el 30 de marzo 1822 (sábado), Santa Maria, Medina De Rioseco, Valladolid, Spain, con...

53 Francisca Sarbelia Diez de Olaso, nacida el 29 de enero 1798 (lunes), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León,
España. Padres: 106 y/e  107.

... con:

a. Balbino Nicomedes Josef de Galarza y Diez-Olaso, nacido el 5 de abril 1824 (lunes), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid,
Castilla y León, España, Iglesia de Santa María.

b. Maria De La Cabeza Josefa Gorgonia Galarza y Diez-Olaso, nacida el 9 de septiembre 1826 (sábado), Medina de Rioseco,
5547, Valladolid, Castilla y León, España, Iglesia de Santa María, .

c. Benita de Galarza y Diez-Olaso, nacida el 22 de marzo 1829 (domingo), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y
León, España, Iglesia de Santa María, 22 Mar 1829.

d. Félix Nicomedes de Galarza y Diez de Olaso, nacido el 21 de febrero 1834 (viernes), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid,
Castilla y León, España, Iglesia de Santa María, fallecido el 17 de diciembre 1915 (viernes), Zamora, 5936, Zamora, Castilla y
León, España (a la edad de 81 años) . Ver 26.

... con 52-(X2):
a. Abelardo de Galarza y Alvarez-Maldonado, nacido el 18 de mayo 1848 (jueves), San Cebrián de Castro Torafe, 5859,

Zamora, Castilla y León, España, fallecido el 16 de diciembre 1923 (domingo), Madrid, 6889, Madrid, Madrid, España (a la
edad de 75 años) , Comandante de Infantería. "Benemérito de la Patria". Casado el 29 de noviembre 1878 (viernes),
Parroquia de San Pedro, Gijón, 1525, Asturias, Principado de Asturias, España, con Lucia Alvargonzalez y Acebal-
Laviada, nacida el 13 de diciembre 1857 (domingo), Gijón, 1525, Asturias, Principado de Asturias, España, fallecida
el 19 de enero 1927 (miércoles), Madrid, 6889, Madrid, Madrid, España (a la edad de 69 años) , hija de Juan Alvargonzalez
y Sanchez-Cifuentes 1823-1901 y/e  Niceta Acebal-Laviada y Fernandez 1833.

b. Eloisa de Galarza y Alvarez Maldonado.
Casada con Carlos Luis de Funès y Gomez, fallecido, hijo de Carlos Manuel de Funès 1828 y/e  María Dolores Gomez.

Nota :   Archivo General de la Administración Expediente de clasificación de pensión de Galarza y Álvarez-Maldonado,
Eloísa. Viuda de Luis de Funes Signatura:AGA_TOPOGRÁFICO, 12, 51-60, CA, 20175 Fecha creación: 1919 - 1919 Nivel
de descripción:Unidad Documental Compuesta Código de referencia:ES.28005.AGA//AGA_TOPOGRÁFICO, 12, 51-60,
CA, 20175  

Fuentes :
persona: Archivo General de la Administración

c. Maria Engracia de Galarza y Alvarez-Maldonado, fallecida el 5 de enero 1918 (sábado), Madrid, 6889, Madrid, Madrid,
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19 de mayo 1787 :

--- :

1 de abril 1805 :

--- :

España.
Casada con Juan De la Peña, Comisario de Guerra de 1ª clase.

Nota :   Noticia aparecida en el diario LA ACCION del 5 de enero de 1918     Hoy ha fallecido en Madrid la virtuosa señora
doña Engracia Galarza y Alvarez Maldonado, viuda de don Juan de la Peña. Acompañamos en su justo dolor a sus hijos
doña Salvelia, don Juan y don Aurelio; sus hijos políticos, doña Carmen Gelabert, doña Julia Burón y don Manuel Martínez,
y a su hermano don Abelardo.     El entierro 'se celebrará mañana, a las once.  

d. Soledad de Galarza y Alvarez-Maldonado, fallecida el 15 de noviembre 1917 (jueves), Madrid, 6889, Madrid, Madrid,
España.
Casada con Luis Baudesson y Machado, nacido en 1864, Montánchez, 6226, Cáceres, Extremadura, España, Su familia
paterna procedía de Borgoña (Francia) y llegó a España al servicio de la Casa Real, hijo de ? ? y/e  ? ?.

Nota :   Noticia aparecida en el Diario "La Acción" el 15/11/1917: Nuestro distinguido amigo don Luis Baudessón pasa en
estos momentos por la gran pena de haber visto morir a su noble esposa. La bondadosa dama, que de tantas simpatías
gozaba entre las personas que se honraron con su trato, ha fallecido hoy en Madrid, y su entierro se verificará mañana, a
las diez y media. Descanse en paz la finada, y reciba toda su familia, especialmente el atribulado esposo, la expresión de
nuestro sincero pesar por su desgracia.  

Fuentes :
persona: La Acción (Madrid. 1916). 15-11-1917

54 Pedro Celestino Vidal y Villagrán, nacido el 19 de mayo 1787 (sábado), Montevideo (Uruguay), Coronel de Caballería.
Primer Teniente de Alcalde de Zamora. Tesorero de la Provincia de Zamora. Administrador de Correos en Zamora. Suegro de
Praxedes Mateo-Sagasta. Padres: 108 y/e  109.

Nota :   Noticia aparecida en el diario "Eco del Comercio" de 05/01/1840: Más Injusticias, Llamamos la atención sobre la
siguiente correspondencia de Zamora del día primero del corriente : Por el correo de anoche recibió la orden de cesante este
administrador de Correos D. Pedro Celestino Vidal y Villagrán, teniente coronel del ejército al que sirvió desde su tierna edad
hasta mediados de 1836 Fue perseguido en los diez años de odiosa memoria; ha hecho la guerra a los facciosos tanto en
Portugal como en Navarra a la cabeza de un eicuadron y a las órdenes de su coronel entonces el bizarro general D. Narciso
Lopez: es hombre de mucho juicio y sensatez; desempeñaba su destino con la pureza, asiduidad y delicadeza propia de un
honrado militar que ha encanecido en el servicio de la patria, habiendosele dado esta administracion en premio a sus
dilatados y buenos servicios. Mas como conviene a ciertos hombres que el administrador de correos sea ademas de
retrógrado dócil en lo que se prevenga relativo a su cargo; he aquí una de las causas que pueden haber decidido al señor
Calderón Collantes a separar a este administrador, modelo de honradez y de buenos administradores de correos.
Afortunadamente el señor Vidal y Villagran es uno de los mayores contribuyentes de la provincia, y de consiguiente no se le
sitia por hambre como a otros muchos empleados que han sido declarados cesantes o pior el señor San San Millan o por el
señor Calderón que han llenado de luto y descopnsuelocentenares de familias. Este hecho merece publicidad para que el
público, siempre juez imparcial, agregue a la presente las muchas pruebas que ya tienen de la justificacion de nuestros
gobernantes.de nuestros     Recomendaros al mismo tiempo la contestacion que el empleado de puesto ha dirigido al Ministro
del ramo. Carta dirigida, al tenor ministro de la Gobernación. Excmo. señor.—Aunque 36 años de leales y distinguidos
servicios en la carrera militar y tres en el desempeño de la administración de correos de esta ciudad que la piedad de S. M.
se dignó confiarme podían hacerme contar con la seguridad de este empleo; el ejemplo, de los muchos patriotas destituidos
y la circunstancia de haber sido y ser siempre liberal me hacían Creer que no tardaría yo en seguir la suerte da aquellos. En
efecto, por real orden de 20 de diciembre último he quedado cesante; y aI acusar a V.E. el recibo de esta real orden me
parece oportuno manifestar, que como esta 'separación es debida a mis ideas liberales y no a otra cosa, tengo una
satisfacción completa en haber merecido este recuerdo de V. E. que me proporciona la honra de padecer por la causa de la
libertad a la que me acostumbré en los últimos 10 años del mando de Calomarde. Reciba V . E. las gracias y viva persuadido
que su señor ahijado será puesto en posición de su destino tan luegío como se presente. Dios guarde a V.E. muchos años.
Zamora 1." de enero de 1840 — Excmo. Señor.-El Teníente Coronel de Caballería, Pedro Celestino Vidal.     Noticia
aparecida en el diario "La Nación" el 09/11/1851:     Uno de nuestros suscriptores de Zamora nos da las siguientes noticias
sobre las elecciones que acaban de verificarse en aquella capital. ZAMORA 5 de noviembre, Han terminado las elecciones
de concejales, habiendo obtenido la mayoría de votos: Don Ramon de Luelmo, abogado, propietario y decidido progresista.
Don Pedro Celestino Vidal y Villagrán, Teniente Coronel de caballería retirado, propietario y progresista. Don Bartolomé
Velasco, progresista. Don Fernando Piorno, propietario y progresista, Don José Cotrina, comerciante, propietario y
absolutista. Don José Rodón, comerciante y sin color político.     Nació el día de San Pedro Celestino, 19 de mayo, que fue
nombrado Papa y renunció cuatro meses después de haber sido elegido.  

Nacimiento - Montevideo (Uruguay)

Undefined
Fue Primer Teniente de Alcalde de Zamora con el Sr. Luelmo como Alcalde

Matrimonio (con María Dolores Herrero y Rubio) - Zamora, 5936, Zamora, Castilla y León, España

Muerte - Zamora, 5936, Zamora, Castilla y León, España
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27 de enero 1779 :

--- :

26 de septiembre 1803 :

Fuentes :
persona: Cronología de Montevideo en los 250 años de su proceso fundacional, Volumen 2 Biblioteca del Palacio Legislativo,
1976 y en Hidalgo: documentos para la historia de su creación, Volumen 1 David Lugo Pérez Instituto Hidalguense de Desarrollo
Cultural e Investigaciones Sociales, 1994 y en Revista del Instituto de Estudios Genealógicos del Uruguay, Volúmenes 1-4 El
Instituto, 1980 y tambien en Hoja de servicio de Pedro Celestino Vidal, Tesorero de la provincia de ZamoraSignatura:FC-
Mº_HACIENDA, 4792, Exp.16Fecha formación:1803 - 1840Nivel de descripción:Unidad Documental CompuestaCódigo de
referencia:ES.28079.AHN//FC-Mº_HACIENDA, 4792, Exp.16
... Casado el 1 de abril 1805 (lunes), Zamora, 5936, Zamora, Castilla y León, España, con...

55 María Dolores Herrero y Rubio, nacida, Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León, España. Padres: 110 y/e  111.

... con:

a. María Dolores Vidal y Herrero, nacida, Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León, España. Ver 27.
b. Ángela Vidal y Herrero, nacida el 27 de diciembre 1828 (sábado), Zamora, 5936, Zamora, Castilla y León, España, fallecida

el 3 de febrero 1897 (miércoles), Madrid, 6889, Madrid, Madrid, España (a la edad de 68 años) , Dama de la Orden de Santa
Isabel de Portugal.
Casada con Práxedes Mateo-Sagasta y Escolar, presidente de Gobierno. Ingeniero de Caminos.
Casada el 4 de marzo 1844 (lunes), Capilla Castrense del Batallón Provincial de Salamanca, con Nicolás Abad y Alonso,
nacido el 2 de enero 1814 (domingo), Fuentes de Navas, Palencia, fallecido el 17 de enero 1885 (sábado), Valladolid, 5644,
Valladolid, Castilla y León, España (a la edad de 71 años) , hijo de Nicolas Abad y Diez y/e  Isabel Alonso y Román.

Nota :   Noticia aparecida en el diario "El Imparcial" el 10/02/1897: El partido liberal de esta ciudad ha celebrado hoy, a las
diez de la mañana, en el convento de los reverendos padres Carmelitas un solemne funeral por el alma de la Excma. e
llma. Sra. Dª Angela Vidal y Herrero, esposa que fué del Sr. Sagasta     Centro Documental de la Memoria Histórica: Carta
de Federico Requejo a su prima Angelita Vidal y Herrero Signatura:PS-MADRID, 1353, 256 Fecha creación: 1885-02-02
Nivel de descripción:Unidad Documental Simple Código de referencia:ES.37274.CDMH//PS-MADRID, 1353, 256 Alcance y
contenido:Carta de Federico Requejo a su prima Angelita Vidal y Herrero, invitándola a que se aloje en su casa cuando
vaya a Zamora y olvide viejos rencores. (Supuestamente en poder de Ángel Galarza y Vidal)  

Fuentes :
persona: Centro Documental de la Memoria Histórica

c. Victoriana Vidal y Herrero, nacida, Zamora, 5936, Zamora, Castilla y León, España. Casada con Ildefonso de Aguilar y
Gonzalez, nacido en 1817, Puebla de Sanabria, 5840, Zamora, Castilla y León, España, hijo de Francisco de Aguilar y/e 
Geronima Gonzalez.

56 Francisco I. de Arrieta y Arrilucea, nacido el 15 de octubre 1774 (sábado), Bujanda (Alava), fallecido el 24 de junio 1846
(miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 71 años) , Primer Teniente de Alcalde de Vitoria en
1813. Tesorero honorario del Ejército. Comisionado principal de Arbitrios de Amortización. Comisionado principal del crédito
público de Álava y de Guipuzcoa. Agente de número de Indias con Real título. Padres: 112 y/e  113.

... Casado el 26 de septiembre 1803 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con...

57 María Juana Crisóstoma de Barcina y Aguirre Zubía, nacida el 27 de enero 1779 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava,
País Vasco, España. Padres: 114 y/e  115.

Nota :

Nacimiento - Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España

Undefined

Matrimonio (con Francisco I. de Arrieta y Arrilucea) - Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España

... con:

a. Laureano M. de Arrieta y Barcina, nacido el 4 de julio 1805 (jueves), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
fallecido el 28 de noviembre 1877 (miércoles) (a la edad de 72 años) , Padre de la Provincia de Alava. Magistrado decano del
Tribunal Supremo. Director General del Registro de la Propiedad. 25º Presidente de la Diputacion de Valladolid entre 1844 y
1846. Jefe Político de Alava, Burgos, Huesca y Valladolid. Gobernador civil de Burgos. Rector de la Universidad de
Valladolid. Secretario de la Reina Isabel II.
Casado con Mariana de Ribes y Queraltó, nacida el 26 de febrero 1808 (viernes), fallecida en agosto 1855 (a la edad de
47 años) , hija de Rafael de Ribes y Calbet y/e  María Queraltó.

Nota :   Arrieta Barcina, Laureano de. Vitoria (Álava), 4.VII.1805 – Madrid, 27.XI.1877. Gobernador civil, director general
del Registro de la Propiedad y magistrado del Tribunal Supremo.     A los doce años comenzó su carrera literaria en la
Real Universidad de Oñate, donde obtuvo el bachillerato en Filosofía en 1819 y en Leyes en 1822.     Como les pasó a
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muchos hombres de su generación, los acontecimientos del Trienio Liberal tuvieron una enorme incidencia en sus
estudios, por lo que no pudo recibirse de abogado en su ciudad natal hasta el 2 de mayo de 1831. Durante los primeros
años del reinado de Isabel II fue gobernador civil de distintas provincias del norte de España, aunque a mediados de la
década de 1840 comenzó su carrera judicial, que ya no abandonaría. Así, fue nombrado magistrado de la Audiencia de
Pamplona en 1846, de la de Zaragoza en 1847, de la de Barcelona en 1852 y nuevamente de la de Zaragoza en ese
mismo año. En 1854 asumió la presidencia de una de las salas de la Audiencia de Oviedo, siendo trasladado con igual
cargo a Granada al poco tiempo, pasando después a Albacete y a Valencia, hasta que en 1859 fue nombrado magistrado
de la Audiencia de Madrid, cargo que desempeñó hasta 1864, salvo un breve paréntesis en 1863 durante el cual asumió la
Dirección General del Registro de la Propiedad.     El 5 de mayo de 1864, llegó a la cúspide de la Administración de
Justicia al ser designado ministro del Tribunal Supremo de Justicia. En 1868, muy próxima la caída de Isabel II, fue
nombrado vocal de la Comisión de Codificación, aunque la inminente Revolución gloriosa le impidió tomar posesión de
dicho cargo, apartándose de la vida pública durante el Sexenio Revolucionario. Con la Restauración regresó al Tribunal
Supremo de Justicia como magistrado, siéndole concedida la Gran Cruz de Isabel la Católica en 1877, falleciendo a los
pocos meses.     Noticia aparecida en el diario "LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA" el 14 de noviembre de 1863: Se
confirma el nombramiento de don Laureano de Arrieta para director general del registro de la propiedad. Anoche se
firmaría el decreto.     Noticia aparecida en 2LA ILUSTRACION ESPAÑOLA Y AMERICANA" en 1877, página 131 en su
número VII: Excmo. Sr. D. Laureano de Arrieta, magistrado del Supremo Tribunal de Justicia: murió en 27 de Noviembre.  
  Noticia aparecida en el diario "ECO DEL COMERCIO" el 4 de febrero de 1844: VALLADOLID 1. dé febrero.—n 30 del
pasado, en que se reunió la diputación provincial, se presentó en ella el nuevo gefe político don Laureano Arríeta , y se
procedió a la lectura de la ley de ayuntamientos, verificada la cual se produjo por cinco señores diputados, á saber: el del
partido de la capital don Dionisio Nieto ; de Alejos, don Antonio Santana; de Hioseco, don Dionisio Euriquez  

de Víllalon, don Mannel Gusano; y de la Mora del Marques, don Mariano Mata Jaque.
  Noticia aparecida en el diario "LA IBERIA" el 17 de noviembre de 1863:     Atendiendo a las circunstancias que concurren en
Don Laureano de Arrieta, magistrado de la Audiencia de Madrid, Vengo en nombrarla director general del Registro de la
Propiedad.     Articulo firmado por Don Ramon Ortiz de Zarate en el diario "ECO DEL COMERCIO" el 3 de mayo de 1845:    
No concebimos como Vitoria se va quedando tan atrasada en este punto , al tiempo mismo que las demás capitales de
España avanzan por el camino de la ilustración y establecen escuelas de todas clases. En Valladollid, por ejemplo, acaban
de abrirse una escuela normal y otra de párvulos, y un instruido y jóven vitoriano , don Laureano de Arrieta es el que tiene la
honra de presidir aquel acto solemne como Jefe político, y como principal fundador de tan importantes establecimientos; y
según parece, son tan felices los resultados que van produciendo, que a los pocos días de haberse abierto la escuela de
parvulos pasaban de 300 los niños que ya asistían, y se trata ya de aumentar otra. Es por lo tanto censurable, que en Vitoria
continúe por mas tiempo tan fatal abandono, y esperamos que en breve se reformará la instrucción primaria con la instalación
de escuelas gratuitas de párvulos, de instrucción primaria, normal y de adultos.     Título de la unidad: "Expediente personal
del Magistrado Laureano Arrieta de Barcina" Archivo: Archivo Histórico Nacional Signatura: FC-
Mº_JUSTICIA_MAG_JUECES, 4247, Exp.123  

Fuentes :
persona: Archivo Histórico Nacional. Fuentes y bibl.: Archivo Histórico Nacional, Fondos Contemporáneos (Magistrados y
Jueces), leg. 4247, doc. 123 (1877); Archivo Histórico Nacional, Estado (Isabel la Católica), leg. 7511, doc. 13 (1877). Ateneo
de Madrid, Listas de Socios existentes del Ateneo de Madrid (en http.//www.ateneodemadrid.net); VV. AA., Cien años de
aplicación de la Ley Hipotecaria (1861-1961), Madrid, Ilustre Colegio Nacional de Registradores de la Propiedad, 1961, págs.
75-76. TESIS DOCTORAL LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE VALLADOLID EN EL SIGLO XIX (1813-1874) Presentada por
ANTONIO DE ANTA MUÑOZ para optar al grado de Doctor por la Universidad de Valladolid Dirigida por el Doctor Pedro
Carasa Soto 2012, página 129

b. Pilar de Arrieta y Barcina, nacida el 5 de diciembre 1806 (viernes). Casada el 22 de septiembre 1824 (miércoles), Vitoria-
Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con Jean Francois Daniel Lourdel-Henaut, fallecido, enterrado en 1783 ,
Teniente Coronel del 37 Regimiento de Infantería de Línea, hijo de Jean Francois Lourdel-Henaut y/e  Marie Jeanne
Esther Rebour.

c. Dorotea Rosalía de Arrieta y Bárcena, nacida el 7 de febrero 1809 (martes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España, fallecida el 15 de diciembre 1811 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 2 años)
.

d. José María de Arrieta y Bárcena, nacido el 10 de julio 1811 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
Estudió en el Real Seminario de Nobles de Vergara.

Nota :   Entró en el Real Seminario de Nobles de Vergara el 2/10/1826 y salió el 18/7/1829     Se puede encontrar
información sobre esta persona en la base de datos de seminaristas con el número 156.  

Fuentes :
persona: Filiación de los seminartistas del Real Seminario patriótico Bascongado y de Nobles de Vergara, por Julian
Martinez Ruiz (Amigo Supernumerario de la RSBAP en Guipuzcoa) San Sebastian 1972

e. Mónica de Arrieta y Bárcena, nacida el 4 de mayo 1813 (martes), Vitoria. Casada el 20 de mayo 1832 (domingo), Vitoria-
Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con Braulio Victor de Casas y Rio, fallecido el 27 de mayo 1832 (domingo),
Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España. Casada el 4 de mayo 1833 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
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Vasco, España, con Luis Miguel de Astigarraga e Izquierdo, nacido el 8 de mayo 1798 (martes), fallecido
el 30 de mayo 1863 (sábado) (a la edad de 65 años) , Catedrático. Alcalde de Segura (Guipuzcoa), hijo de Luis Xavier de
Astigarraga y Ugarte 1767-1840 y/e  Maria Rita Izquierdo y Aguirre.

f. Estefanía Sandalia de Arrieta y Bárcena, nacida el 3 de septiembre 1816 (martes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España.
Casada con Justo de Najera y Nuñez de Prado, Subintendente Militar. Procedente del arma de Caballería.
Casada el 17 de febrero 1842 (jueves), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con Mateo Herrera y de la Riva,
nacido, Poza de la Sal, 4161, Burgos, Castilla y León, España, Magistrado.

Nota :   Título de la unidad: "Expediente de clasificación de pensión de Arieta Barcena, Sandalia. Viuda de Mateo Herrera
de la Riva" Archivo: Archivo General de la Administración Signatura: AGA_TOPOGRÁFICO, 12, 51-60, CA, 19046, 0063  

Fuentes :
persona: Archivo General de la Administración

g. Manuela Tomasa de Arrieta y Barcina, nacida el 29 de diciembre 1818 (martes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España, fallecida el 19 de octubre 1850 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 31 años) .
Casada el 5 de diciembre 1840 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, Parroquia de San Vicente, con
Pedro Venancio Gurrea y Medrano, nacido el 1 de abril 1816 (lunes), Mariscal de Campo de Caballería y Diputado en las
Cortes constituyentes 1854, hijo de Manuel Antonio Gurrea y Gorri 1790-1837 y/e  Teresa de Medrano y Romeo.

h. Juan Francisco de Arrieta y Bárcena, nacido el 21 de agosto 1820 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España, fallecido el 18 de septiembre 1822 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de
2 años) .

i. Vidal Marcelino de Arrieta y Barcina, nacido el 26 de abril 1824 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
fallecido el 14 de febrero 1886 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 61 años) . Ver 28.

58 Felipe Gonzalez de Otazu y Tobalina, nacido en 1790, fallecido el 17 de octubre 1873 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352,
Álava, País Vasco, España (a la edad de 83 años) , Regidor del Ayuntamiento de Vitoria 1850. Cofundador de la Caja de
Ahorros. Dejó en herencia a su hija 682.000 pesetas en el año 1873. Murió en su casa de la Plaza Nueva número 24, primer
piso. Padres: 116 y/e  117.

Nota :   Venta de todas las heredades que pertenecían al Conde de Berberana, en la villa de Larrínzar y pueblos de Marieta,
Zuazo de Gamboa, Maturana, Garayo, Azúa, Ullíbarri Arrazua, Miñano Menor, Betolaza, Heredia y Elguea, en favor de Felipe
González de Otazu. Fechas 1857, septiembre, 1 a 1857, septiembre, 4; Vitoria (Álava) Signatura ATHA-DAH-FAVE-006-027-
01 (del folio 1 al folio 4) Volumen 4 - Folio(s) 8 - Imagen(es) Digital(es)  

Fuentes :
persona: Archivo Provincial de Alava

... Casado el 30 de diciembre 1815 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, Parroquia de San Miguel, con...

59 Gregoria Higinia Saenz de Heredia y Revuelta, nacida el 10 de enero 1791 (lunes), fallecida en 1862, Vitoria-Gasteiz, 7352,
Álava, País Vasco, España (a la edad de 71 años) . Padres: 118 y/e  119.

... con:

a. Vicente Domingo de Otazu y Saez de Heredia, nacido el 2 de enero 1824 (viernes).
b. Celestina Gonzalez de Otazu y Saenz de Heredia, nacida el 6 de abril 1826 (jueves), fallecida el 23 de agosto 1894 (jueves)

(a la edad de 68 años) . Ver 29.
c. Marcial Ramón de Otazu y Saez de Heredia, nacido el 30 de junio 1831 (jueves), fallecido en 1855 (a la edad de 24 años) .

60 José de Morales y Navas, nacido el 14 de noviembre 1786 (martes), Carmona, 690, Sevilla, Andalucia, España, Iglesia de
Nuestro Señor el Salvador, Teniente Coronel de Infantería. Información testifical en Carmona el 6/6/1797 acredita el oficio de
Regidor a favor del padre del pretendiente y se certifica que un hermano de este fue exento de quintas por noble. Su padre fue
Abogado de la Real Audiencia de Sevilla, Fiscal en Carmona...etc.. Padres: 120 y/e  121.

Fuentes :
persona: Catálogo de pruebas de nobleza del Real Colegio de San Telmo de Sevilla Escrito por José Antonio Delgado y
Orellana, página 49

... Casado con...

61 María de los Dolores Reyna y Chocano, de Rivera e Ybarra, nacida, Sevilla. Padres: 122 y/e  123.

... con:
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a. José de Morales y Reina, nacido el 6 de abril 1822 (sábado), Sevilla, 759, Sevilla, Andalucia, España, fallecido
el 20 de septiembre 1894 (jueves), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 72 años) . Ver 30.

b. Francisca de Paula de Morales y Reyna. Casada el 27 de abril 1856 (domingo), Granada, con Antonio Vilchez y Garrido,
hijo de Bernardo Vilchez y/e  Maria Garrido.

c. Maria Joaquina de Morales y Reyna. Casada el 1 de octubre 1851 (miércoles), Granada, 296, Granada, Andalucia, España,
con Francisco De Paula Arjona y Fernandez.

62 Lorenzo Giachero y Podesta, nacido en 1782, Genova, 2439, Genova, Liguria, Italia, fallecido el 10 de octubre 1861
(jueves), Granada, 296, Granada, Andalucia, España (a la edad de 79 años) . Padres: 124 y/e  125.

... Casado el 1 de febrero 1815 (miércoles), Granada, 296, Granada, Andalucia, España, con...

63 María Josefa Viana y Montes. Padres: 126 y/e  127.

... con:

a. María Dolores Yaquero y Viana, nacida, Granada, 296, Granada, Andalucia, España, fallecida el 1 de junio 1898 (miércoles),
Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España. Ver 31.

b. José María Yaquero y Viana, Fiscal. Su expediente está en AHN FC-Mº_JUSTICIA_MAG_JUECES, 4510, Exp.4031.
Magistrado y su expediente se encuentra en AHN FC-Mº_JUSTICIA_MAG_JUECES, 4493, Exp.3891.
Casado el 18 de marzo 1855 (domingo), Granada, 296, Granada, Andalucia, España, con Maria Del Socorro Martin y
Medina, hija de Salvador Martin y/e  María Medina.

Nota : Caballero de la Orden de Carlos III

Fuentes :
persona: "España, Provincia de Granada, registros municipales, 1607-1955", database with images, FamilySearch
(https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:Q2H2-1YVF : 11 March 2018), Maria Viana in entry for Jose Maria Yaguero and
Maria Socorro Martin, 1855.

c. María Josefa Yaquero y Viana, fallecida el 23 de enero 1891 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España.
Nota :   Expediente de clasificación de pensión de Yaquero Viana, Josefa. Huérfana de Lorenzo Yaquero Podesta ES-
AGA-28005-UD-167455 - ES-AGA-28005-UD-2873872  

d. Maria Engracia Yagüero Viana.
e. Manuel Lorenzo Pascual Yaquero y Viana, fallecido en 1887, Magistrado.

Casado el 2 de septiembre 1836 (viernes) con María Teresa Gómez Romero.
Nota :   Expediente personal del Magistrado Manuel Yaquero VianaSignatura:FC-Mº_JUSTICIA_MAG_JUECES, 4493,
Exp.3891Fecha formación: 1859 - 1887 Nivel de descripción:Unidad Documental CompuestaCódigo de
referencia:ES.28079.AHN//FC-Mº_JUSTICIA_MAG_JUECES, 4493, Exp.3891     Noticia aparecida en el diario "DIARIO
OFICIAL DE AVISOS DE MADRID" de 14 de noviembre de 1883: Otros nombrando Magistrados de la Audiencia de lo
criminal de Orense á D. Manuel Fernandez Ladredo y D. Ricardo Enriquez y Rodríguez; de la de Pontevedra á D. Ramón
Pórtela; de la de Almería á D. Manuel Yaquero y Viana, y de la de Lorca 4 D. Pascual Ibañez y Palao.  

Fuentes :
persona: Archivo Histórico Nacional

Generación 7

64 José da Area y Fernandez, nacido el 13 de octubre 1753 (sábado), San Vicente de los Castillones, Lugo. Padres: 128 y/e 
129.

... Casado el 1 de octubre 1777 (miércoles), San Vicente de Castillones, Lugo, con...

65 Francisca Feás. Padres: 130 y/e  131.

... con:

a. Vicente María da Area y Feás, nacido, San Vicente de los Castillones, Lugo. Ver 32.

80 Josef de Azedo y de la Fuente, nacido el 15 de octubre 1769 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
fallecido en 1831, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 62 años) . Padres: 160 y/e  161.

... Casado el 6 de febrero 1791 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con...

81 María Rosa Gonzalez de Quintana y Gonzalez de Urría, nacida, Paúl, Ribera Alta/ Erribera Goitia, 7344, Álava, País Vasco,
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España.

... con:

a. Martin de Acedo y Quintana, de la Fuente y Gonzalez de Urria, nacido, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
fallecido el 16 de agosto 1873 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España. Ver 40.

b. Blas Vicente de Acedo y Gonzalez de Quintana, nacido el 5 de febrero 1792 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España.

c. Eladia de Acedo y Quintana, nacida el 19 de febrero 1804 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
fallecida el 13 de marzo 1834 (jueves), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 30 años) . Casada
el 19 de febrero 1804 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, Parroquia de San Vicente, con Juan de
la Puente y de Arocena, Teniente de Infantería.

d. Modesta de Acedo y Gonzalez de Quintana, nacida el 24 de febrero 1808 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España, fallecida el 5 de noviembre 1874 (jueves), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de
66 años) . Casada el 19 de mayo 1830 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con Felipe de
Saráchaga y Michelena, fallecido el 6 de octubre 1834 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
Escribiente. Casada el 23 de agosto 1845 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con Antonio Maria
Yarritu y Echavarria, Fiscal.

e. Romualdo de Acedo y Gonzalez de Quintana, nacido en 1812, fallecido el 23 de agosto 1883 (jueves), Vitoria-Gasteiz,
7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 71 años) , Comisario de Guerra. Interventor del Ejército en 1849.
Casado el 25 de mayo 1834 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con Juana de Eguiluz y Lecea.

Nota : Comisario de Guerra. Interventor del Ejército en 1849

f. Severina de Acedo y Quintana, nacida el 8 de enero 1815 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España.
Casada el 2 de septiembre 1833 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con Antonio María Perez y
Millanes, Oficial 5º de Intervención en el momento de contraer matrimonio.

g. Nicanora de Acedo y Quintana, fallecida el 12 de agosto 1873 (martes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España.
Casada con José María Aguirre y Echevarria.

h. Dominica de Acedo y Quintana, fallecida el 8 de diciembre 1844 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España. Casada con Pedro Larrazabal.

i. Remigia de Acedo y Quintana, nacida el 1 de enero 1793 (martes), Vitoria (Alava).
j. Maria Ramos Formeria de Acedo y Gonzalez de Quintana, nacida el 29 de marzo 1795 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352,

Álava, País Vasco, España.
k. Josef Martin de Acedo y Gonzalez de Quintana, nacido el 5 de febrero 1798 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País

Vasco, España.

82 Domingo Tomás de Aguirre y de Unzaga, nacido el 16 de diciembre 1772 (miércoles), Respaldiza (Alava). Padres: 164 y/e 
165.

Nota : Su hermano Victorino era Abogado.

Fuentes :
persona: ABOGADOS ALAVESES DE LOS SIGLOS XVIII Y XIX B EGOÑA DE L ARRAÑAGA

... Casado con...

83 J.A. de Echevarria y de Ibarrola, nacida, Luyando (Alava). Padres: 166 y/e  167.

... con:

a. María Jesus Unsola de Aguirre y de Echevarría, nacida el 21 de octubre 1798 (domingo), Luyando (Alava). Ver 41.

84 Martin Josef Larrañaga y Aramburu, nacido el 15 de septiembre 1771 (domingo), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco,
España. Padres: 168 y/e  169.

... Casado con...

85 Maria Martina Mendia y Unsain, nacida el 31 de marzo 1770 (sábado), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España.
Padres: 170 y/e  171.

Nota :   Su hermano Ramón fue propietario del Balneario de Santa Agueda. SANTA ÁGUEDA El conocimiento de las aguas
de Santa Águeda, en la jurisdicción de la villa de Mondragón, es relativamente antiguo, ya que probablemente estaríamos
hablando del siglo XV. Es más, el propio Esteban de Garibay, historiador y bibliotecario de Felipe II, también hizo mención a
estas aguas28. Con todo, y pese a que parece constatarse su uso, sobre todo en bebida, a lo largo del siglo XVIII, fue en el
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primer tercio del siglo XIX cuando podemos situar los verdaderos orígenes de este establecimiento termal. Según parece, fue
el párroco de la iglesia de Santa Águeda, Nicasio Barrutia, quien las empezó a utilizar en baño, extendiéndose desde
entonces dicha práctica, con lo que se fue conformando una primera demanda cuya satisfacción, por las condiciones
existentes entonces, era del todo imposible. Fue entonces cuando nos encontramos con un primer inversor, Ramón Mendía
Unsain, vecino de Mondragón, quien a principios de esa centuria se había sacado el título de agrimensor29. Por lo demás,
conocemos pocos datos de su biografía, aunque sí que, al menos, a principios de los años treinta tenía una posada en la
calle del medio de dicha villa. Es posible que, entre otras, se dedicara a esta actividad desde tiempo ha, lo que muy
probablemente le debió proporcionar algún capital con el que emprender la inversión en el establecimiento termal de
Guesalíbar. De hecho, sabemos que en 1825 compró tres porciones de heredad a la Casa de Misericordia de Santa Águeda,
para poco después permutarlas por la heredad de Metasolo, perteneciente al vínculo de Abarrategui. Permuta autorizada por
el propio rey el 10 de octubre de 1825. En cualquier caso, Mendía y su esposa, Josefa Arzamendi, no tuvieron más remedio
que recurrir al crédito para hacer frente a las obras del establecimiento balneario. Así, el 27 de enero de 1826 se obligaban a
la devolución de 50.000 rv con un interés del 3% anual en el plazo de cuatro años a favor de Inocencio Ruiz de Ogarrio, de
Vergara, hipotecando la casa de baños en construcción. Meses más tarde, en mayo de ese mismo año, otorgaban un censo
de 29.333 1/3 y 880 reales al año a favor de Juan Ignacio Aztiria, presbítero de Gaviria, hipotecando asimismo la casa de
baños, su huerta y heredad. Y aún en 1828 se constata una obligación de Mendía y su esposa de devolución de 50.000 rv,
con un     24 AHPG, 2/4108, 12 de agosto de 1854. 25 Zavala (1868), p. 13. 26 Urquía (1985), p. 85. 27 Registro Mercantil de
Guipúzcoa, Lib.17, (fol.96), Hoja (nº) 403. 28 Urquía (1985), pp. 227 y 229. 29 Archivo Histórico Nacional, Consejo de Castilla,
Leg. 2536/Exp. 11. rédito anual de 1.500, a favor de Ignacio Sabas de Balzola, de Vitoria, hipotecando una vez más la casa
de baños con su fonda y huerta30. De hecho, siguiendo el plano realizado por el destacado arquitecto Manuel de
Ugartemendía, quien realizara el primer proyecto de reconstrucción de la ciudad de San Sebastián tras su destrucción en
1813 por las tropas anglo-portuguesas del duque de Wellington, las obras comenzaron en septiembre de 1825. Al año
siguiente, Pedro Sánchez de Toca llevó a cabo los análisis químicos31, inaugurándose el balneario en 1827, convirtiéndose
en el segundo establecimiento de estas características de la provincia de Guipúzcoa, lo que nos hace pensar en el carácter
emprendedor de Ramón Mandía, que muy pronto supo ver las nuevas posibilidades que le ofrecía el régimen liberal para
hacer negocios y el brillante futuro que le aguardaba al termalismo guipuzcoano, convirtiéndose, de hecho, Santa Águeda en
uno de los balnearios más reputados del norte de España, más tarde tristemente famoso por el asesinato en él del
presidente Cánova del Castillo. De todos modos, un cuarto de siglo más tarde, en 1851, el cura de Santa Águeda, Dámaso
Sologaistoa, encontró aguas sulfurosas en la huerta de la iglesia, decidiendo con el conde de la Vega de Sella levantar un
establecimiento de baños. Pese a calcular una inversión de unos 14.000 reales, para el verano del año siguiente los gastos
ascendían ya a unos 27.500 r, sin incluir los desembolsos para ser declaradas medicinales de forma legal32. Esto provocó un
interdicto de despojo de aguas dulces por parte de Ramón Mendía ante el Juzgado de Vergara, de suerte que el juez de
primera instancia decidió imponer una multa a Dámaso Sologaistoa, por lo que éste decidió apelar ante la Audiencia de
Burgos33. Desconozco el tenor de la sentencia, pero lo cierto es que finalmente dicha casa de baños, la fuente de aguas
sulfurosas y un pequeño terreno adherente a la huerta cural fue vendido por Sologaistoa y el conde de la Vega de Sella a
José María Mendía, hijo de Ramón, por la suma de 10.000 reales, correspondiendo la mitad a cada uno, obligándose aquél a
pagar los 100 r. anuales debidos a la iglesia, dado que los primeros habían hecho una compra a censo enfitéutico del terreno
sobre el que levantaron su casa de baños.  

Fuentes :
persona: “Derechos de propiedad y capitalismo termal en el siglo XIX en Guipúzcoa” CARLOS LARRINAGA. X Congreso
Internacional de la AEHE 8, 9 y 10 de Septiembre 2011 Universidad Pablo de Olavide Carmona (Sevilla)

... con:

a. Juan José Larrañaga y Mendía, nacido el 3 de junio 1799 (lunes), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 42.

86 Diego de Apaolaza y Aramburu, nacido en 1770, Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España. Padres: 172 y/e  173.

... Casado el 11 de abril 1796 (lunes), Urretxu, , Guipuzcoa, País Vasco, España, con...

87 Micaela Ignacia de Araiztegui y Zabalo de Zuazola, nacida el 6 de junio 1770 (miércoles), Zumarraga, 7445, Guipuzcoa,
País Vasco, España. Padres: 174 y/e  175.

... con:

a. Josepha Antonia de Apaolaza y Araiztegui, nacida en 1797.
b. Fermina Rosa de Apaolaza y Araiztegui, nacida en 1799.
c. Juana Luisa de Apaolaza y Araiztegui, nacida en 1801, Villarreal de Zumárraga (Guipuzcoa). Ver 43.
d. Rita de Apaolaza y Araiztegui, nacida en 1803.

Casada el 28 de agosto 1851 (jueves), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con Pedro Francisco de Viana y
Ortiz de Zarate, nacido el 17 de septiembre 1803 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, fallecido
el 12 de mayo 1852 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 48 años) , Abogado de los
Reales Consejos, hijo de Miguel Marcelino de Viana y Ruiz de Mendarozqueta 1761-1836 y/e  Maria Joaquina Fernanda
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Ortiz de Zárate y Azcarate.
Nota : Al morir dejó una fortuna de 554.000 pesetas de aquella época. Su marido Pedro de Viana era un ricachón

Fuentes :
persona: Memoria razonada y estadistica de la administracion general de correos desde ... Escrito por Javier de Quinto,
Página 319

e. Juana Bautista de Apaolaza y Araiztegui, nacida en 1805. Casada el 19 de julio 1840 (domingo), Villarreal de Urretxu, con
Claudio Hernanz y Perez, Alquiladores de carruajes de lujo en Madrid, hijo de Miguel Hernanz y/e  Juana Perez.

f. Antonio Maria de Apaolaza y Araiztegui, nacido el 13 de febrero 1807 (viernes), Urretxu, Guipuzcoa, País Vasco, España.
Casado el 26 de julio 1826 (miércoles), Urretxu, , Guipuzcoa, País Vasco, España, con Josefa Ramona Aramburu
Gurruchategui, nacida el 7 de septiembre 1797 (jueves), Urretxu, , Guipuzcoa, País Vasco, España, hija de Christobal
Aramburu y Lecuona y/e  Michaela Gurruchategui y Alzola. Casado el 17 de mayo 1842 (martes), Urretxu, , Guipuzcoa,
País Vasco, España, con Ysabel Andresa Aranguren y Lascurain, nacida el 19 de noviembre 1810 (lunes), Antzuola, ,
Guipuzcoa, País Vasco, España, fallecida el 23 de julio 1880 (viernes), Bergara, 7384, Guipuzcoa, País Vasco, España (a la
edad de 69 años) , hija de Antonio Aranguren y Alcorta y/e  Francisca Thomasa Lascurain y Pildain.

g. Josefa Martina de Apaolaza y Araiztegui, nacida en 1810.

96 Ramon Sacristán y Perez, nacido el 31 de agosto 1759 (viernes), Santa Maria de la Asuncion, Rueda, 5644, Valladolid,
Castilla y León, España. Padres: 192 y/e  193.

Nota :   Título de la unidad: "Pleito de Ramón Sacristán, de Rueda (Valladolid) María Díez, de Rueda (Valladolid) Antonio
María Velarde, de Seca, La (Valladolid) Sobre Posesión de los frutos y rentas de una heredad que Ramón Sacristán y María
Díez habían llevado a foro." Archivo: Archivo de la Real Chancillería de Valladolid Signatura: PL CIVILES, PÉREZ ALONSO
(OLV), CAJA 934, 4     Título de la unidad: "Pleito de Antonio María Velarde, de Seca, La (Valladolid) Juana Llanos Arévalos,
de Seca, La (Valladolid) Ramón, Francisco Sacristán, de Rueda (Valladolid) María, Teresa Díez, de Rueda (Valladolid) Sobre
Restitución a Antonio María Velarde de una tierra situada en Torrecilla del Valle, afecta al mayorazgo que poseía." Archivo:
Archivo de la Real Chancillería de Valladolid Signatura: PL CIVILES, PÉREZ ALONSO (OLV), CAJA 919, 2  

Fuentes :
persona: Archivo de la Real Chancillería de Valladolid

... Casado el 15 de noviembre 1790 (lunes), Santa Maria de la Asunción, Rueda, 5644, Valladolid, Castilla y León, España, con...

97 Maria Diez y Francisco, nacida en 1768. Padres: 194 y/e  195.

... con:

a. Juan Manuel Sacristán y Diez, nacido en 1794. Ver 48.

98 José Estival. Padres: 196 y/e  197.

... Casado con...

99 Francisca Varenga. Padres: 198 y/e  199.

... con:

a. Sebastiana Estival y Varenga, nacida el 29 de enero 1800 (miércoles), Valladolid, 5644, Valladolid, Castilla y León, España,
Iglesia de Santiago Apostol. Ver 49.

b. Josefa Tiburcia Estibal y Varenga, nacida el 14 de abril 1802 (miércoles), Valladolid, 5644, Valladolid, Castilla y León,
España.

100 Ramón García-Noriega y Poquero. Padres: 200 y/e  201.

... Casado el 30 de agosto 1799 (viernes), San Salvador, Villagarcía de Campos, 5663, Valladolid, Castilla y León, España, con...

101 Melchora Zamora y Morales, nacida el 28 de marzo 1767 (sábado), Villagarcía de Campos, 5663, Valladolid, Castilla y
León, España, Iglesia de San Salvador. Padres: 202 y/e  203.

... con:

a. Eustaquio García-Noriega y Zamora. Ver 50.
b. Pedro De Alcantara Ramon Antonio García-Noriega y Zamora, nacido el 19 de octubre 1787 (viernes), Valladolid, 5644,

Valladolid, Castilla y León, España.
Nota : Fue bautizado en la Iglesia de San Martin y San Benito el Viejo el 23 de octubre de 1787
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102 Juan Conde y Conde, nacido, Cigales, 5513, Valladolid, Castilla y León, España, fallecido en 1847.

... Casado con...

103 María Herrera y Prieto, fallecida en 1811. Padres: 206 y/e  207.

... con:

a. Angela Conde y Herrera. Ver 51.

104 Pablo Mauro Rafael Maria de Galarza y Aguilar, nacido el 19 de enero 1778 (lunes), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid,
Castilla y León, España, Parroquia de Santiago Apostol. Padres: 208 y/e  209.

... Casado con...

105 Carolina Gonzalez de Reyero y Gallego, nacida en 1781. Padres: 210 y/e  211.

... con:

a. Ramón de Galarza y Gonzalez de Reyero, nacido, San Cebrián de Castro, 5859, Zamora, Castilla y León, España. Ver 52.
b. Fernando de Galarza y Gonzalez de Reyero, nacido el 8 de octubre 1806 (miércoles), Arcenillas, 5697, Zamora, Castilla y

León, España, Presidente de la Audiencia de Las Palmas. Magistrado de la Audiencia de Oviedo en 1814 y Presidente de la
Audiencia de Caceres en 1875. Alcalde Mayor de la Villa de Alcañices.
Casado con Ramona de Velarde y Ramirez de Jove, nacida en 1814, Palacio de Lienes Navia, fallecida
el 31 de diciembre 1854 (domingo), Oviedo, 1544, Asturias, Principado de Asturias, España (a la edad de 40 años) , Señora
del Coto de Ballín y San Martin, hija de Joaquin María de Velarde y Navia-Bolaño 1771-1840 y/e  Nicolasa Ramirez de
Jove y Gonzalez de Cienfuegos 1776-1854.

Nota :   Elecciones del año 1840 PUEBLA DE SANABRIA. Candidato moderado, don Modesto Cortázar. Candidato de la
oposición, don Fernando de Galarza, ex -juez de Pamplona desterrado por el general Pavía     ELECCIONES A
DIPUTADOS AÑO 1917 GIJON-VILLAVICIOSA: don Fernando Galarza y don Juan Estrada Nova, conservadores; don
Secundino Felguerozo y don José Rango Cesáreo del Valle, reformistas.     Artículo aparecido en "LA REVISTA
ESPAÑOLA, periodico dedicado a la Reina Gobernadora" el 15 de diciembre de 1833: MEDINA DE RIOSECO , diciembre
8. = En esta ciudad -se ha desarrollado extraordinariamente el espíritu público desde la llegada del licenciado 1). Fernando
de Galarza , nombrado alcalde mayor interino por el Excmo. Sr. capitán General de Castilla la Vieja y Real Acuerdo de la
Chancilleria de Valladolid. Ha logrado reunir este benemérito alcalde crecido número de Voluntarios Urbanos. Merced á su
actividad y decidido amor á la causa de nuestra amada Reina , y el celo de este noble ayuntamiento que abunda en
mismas ideas , hemos conseguido vernos libres de los restos de lás facciones de Cuevillas, Villalobos y la Junta de Vitoria
, que con intención de pasar á Portugal se presentaron en Mayorga el 1 , retrocediendo el 3 por lá derrota que sufrieron en
las inmediaciones del puente CastroGonzalo sobre el rio Esla. Desde el i no han cesado de llegar partes á esta ciudad , y
el ayuntamiento ha estado en sesión permanente por el espacio de dos días con sus noches. El señor alcalde mayor no
ha perdonado medio alguno hasta que con los fusiles que habia en ésta y 5 o mas que conducía una galera desde
Mayorga á Valladolid logró arma a una fuerza de Urbanos y vecinos honrados, capaz de resistir á la facción si intentaba
acometernos. Felizmente no será preciso llegar a las manos , pues todos los dias se presentan dispersos acogiéndose al
indulto. De aqui han conducido ya 7 los Urbanos á Valladolid , y mañana deben ser transferidos otros tantos procedentes
unos y otros de las provincias. ¡Loor al general Quesada y Acuerdo de Valladolid ! ¡ Loor al digno alcalde mayor interino, á
cuyo cargo han puesto su tino y penetración la tranquilidad de esta población !     Artículo aparecido en el diario EL
GLOBO el 20 de abril de 1875: Según nuestras noticias, es probable que hoy aparezcan en el periódico oficial los
siguientes decretos de Gracia y Justicia: Disponiendo que vuelva á la situación de cesante D. Fernando de Galarza y
González de Reyero, presidente electo de la Audiencia de Cáceres.     Archivo Histórico Nacional Relación de Méritos de
Fernando de Galarza y Gonzalez de Reyero, natural de Arcenillas Signatura:CONSEJOS, 13358, Exp.110 Fecha creación:
1835-12-10 Nivel de descripción:Unidad Documental Simple Código de referencia:ES.28079.AHN//CONSEJOS, 13358,
Exp.110 José Landeta, por sí y como apoderado de sus hermanos y sobrinos, vendió por escritura de 10 de Noviembre de
1852 á D. Fernando de Galarza y su mujer Doña Ramona de Velarde la casa núm. 11 de la calle de San Juan de Oviedo  

Fuentes :
persona: Archivo Histórico Nacional y en Guía de la Catedral de Oviedo, José Cuesta Fernández Ediciones de la Excma.
Diputación Provincial de Asturias, 1957 - 173 pages y en Sentencias del Tribunal Supremo en materia civil, Volume 2
Spain. Tribunal Supremo Impr. del Ministerio de Gracia y Justicia, 1881 y tambien en Notizias de un peregrino de Oviedo a
Covadonga, 1759 Cipriano González Santirso 1966 - Oviedo (Spain : Province)

c. Mª Gregoria de Galarza y Gonzalez de Reyero, Aguilar y de Soto. Casada el 10 de mayo 1810 (jueves), Medina de
Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León, España, con Juan Gomez de Anguiano y Ferrero Butrón, Coronel de Caballería.

d. Juan de Galarza y Gonzalez de Reyero, nacido en 1822, San Cebrián de Castro Torafe, 5859, Zamora, Castilla y León,
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España, Medico.
Casado el 9 de julio 1856 (miércoles), Gijón, 1525, Asturias, Principado de Asturias, España, con Martina Alvargonzalez y
Sanchez-Cifuentes, nacida en 1830, hija de Mateo Alvargonzalez y Perez de la Sala 1781-1847 y/e  Josefa Sanchez-
Cifuentes y Garcia-Jove.

Nota :   Partícipes en la propiedad del vapor Villa de Madrid ( 1 870) José Nicolás Cambe, Bilbao, capitán del vapor
Claudia Alvargonzález Sánchez, Gijón Juan Galarza, Gijón Purificación Alvargonzález, Gijón Vicroriano Pérez Herce, Gijón
Cándido Menéndez Duarte, Gijón Juan Uría Valledor, Gijón Joaquín García, Gijón     Fuente: Lista 5.ª de Gijón, f. 21.    
Con este reparto de acciones, no parece que Claudia Alvargonzález perdiese el control del vapor, ya que algunos de los
partícipes eran familiares directos o emparentados: Purificación Alvargonzález era hermana; Victoriano Pérez Herce,
sobrino (tenía entonces 7 años); y Juan Galarza estaba ligado por parentesco político. Entre los cuatro sumaban, pues, el
56 por 1 00 de las participaciones.  

Fuentes :
persona: http://s3.redmeda.com/biblioteca/garcia_2006_marina.pdf

e. Domingo de Galarza y Gonzalez de Reyero.

106 Francisco de Sales Diez de Ureña, nacido en 1769, Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León, España. Padres:
212 y/e  213.

Nota :   Fue heredero del mayorazgo y vínculo fundado por su primo Atilano Maestro y también recibió los bienes de otro
pariente José Díez Maestro, miembro de la Cofradía riosecana de San Nicolás y fundador de la Capilla de San Atilano en la
Iglesia de Santa Cruz, donde fue enterrado. A su vez Francisco de Sales Diez de Ureña, recibió sepultura en el templo de
Santa María, junto a sus padres.     Ejecutoria del pleito litigado por Francisca Olaso, viuda de Francisco Díez, vecina de
Medina de Rioseco (Valladolid), con María Díez, vecina de Tordesillas (Valladolid), sobre la pertenencia de los bienes que
quedaron de José DíezSignatura:REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 3815, 21Fecha creación: 1815-02 Observaciones
sobre fecha creación inicial: En el documento figura la fecha completa, expresada en día, mes y añoNivel de
descripción:Unidad Documental SimpleCódigo de referencia:ES.47186.ARCHV//REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 3815,
21  

Fuentes :
persona: Archivo de la Real Chancillería de Valladolid

... Casado el 11 de septiembre 1791 (domingo), Santa Maria, Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León, España,
con...

107 Francisca de Olaso y Calderon, nacida, Paredes de Nava, Palencia, Castilla y León, España. Padres: 214 y/e  215.

Nota :   Hoy hablaremos de los Olaso de Paredes de nava, antepasados de los Castros de Autillo. Como ya dijimos en su
día, todos los Castros de Autillo provienen de Fuentes de Nava, a solo 4 km de Autillo, cuando un varón de este apellido se
traslada a vivir a Autillo en el siglo XVIII. Juan Manuel de Castro Urbón (1765-1809) fue antepasado cumún de todos estos
Castros autillanos y era hijo de una paredeña llamada María Antonia Urbón Olaso (1739-1801), hija a su vez de doña Josefa
Gabriela Olaso de la Torre (n. 1714). Fue este título de "doña" el que me llamó la atención y el que me indicó que esta dama
tenía que ser en este época necesariamente hidalga, y por tanto si seguía su rastro quizás me podría llevar una agradable
sorpresa, como así fue.     Antes de trasladarme al archivo parroquial de Paredes de Nava, tuve la ocurrencia de consultar en
la guía telefónica si quedaba alguien con este apellido en el pueblo. Pude comprobar que era un apellido casi en extinción en
el pueblo y telefoneé al único nombre que allí vi: Alicia Olaso. Ella me dijo que sabía que la familia Olaso tenía capilla propia y
escudos en la capilla del Rosario de la iglesia de Santa Eulalia de Paredes de Nava. Era una magnífica pista que había
seguir.     Investigué en el archivo parroquial y averigué que esta doña Josefa Olaso descendía de Bartolomé de Olaso
Valdespina, nieto materno de Bartolomé de Valdespina y Gata, para cuyo entierro y sus sucesores se fundó la capilla por
mandato de su hijo que fue inquisidor en Lima y en México y allí falleció. Bartolomé de Olaso Valdespina se trasladó a Lima
(Perú) al servicio de su tío el inquisidor cuando solamente tenía 13 años y retornó a España donde se casó con María
Martínez. Aquella doña Josefa era nieta de una del Nero de Medina de Rioseco, familia hidalga de la que ya hemos hablado
largamente en este mismo blog.     Todos los Olaso de Paredes de Nava descienden de dos hermanos, Luis y Francisco que
vinieron a vivir a Paredes en la primera mitad del siglo XVI, como servidores del conde de Paredes. Los Castros de Autillo
descienden de Francisco Olaso. El padre de ambos hermanos fue Francisco de Olaso, casado con Inés de Soto. De él
sabemos que vivió al servicio de los condes de Paredes. Según el pleito de hidalguía que se sentenció en 1558 a favor de
sus hijos Luis y Francisco, este Francisco vivió algunos pocos años, dos o tres, en Paredes de Nava y de allí fue a
Villapalacios (cabeza del señorío de las cinco villas de Alacaraz, Albacete, del señorío de los condes de Paredes) y vivió
también algunos años en La Alhambra (Albacete) . En Villapalacios ejerció de alcaide de su fortaleza durante unos 20 años
hasta que falleció. Según los testigos presentados por el concejo de Paredes, vino de mozo a Paredes donde ejerció ciertos
cargos y oficios bajos al servicio del conde, y allí nunca tuvo casa propia y siempre vivió en casa de su cuñado, Diego de
Soto. Hasta aquí está bien documentado esta familia, pero el padre de este último constituye un auténtica incógnita. Según el
pleito de hidalguía que promovieron sus nietos Luis y Francisco de Olaso, fianalizado en 1558, nació en Olaso (Elgóibar,
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Guipúzcoa). De allí marchó hacia Cirueña (a dos leguas de Santo de la Calzada, La Rioja), participó en las guerras de
Granada y nunca más volvió a su pueblo natal. En dicho pleito un testigo hiadalgo de unos 80 años de edad, del apellido
Olaso y vecino de Elgóibar, dijo no saber nada de esta persona aunque había oído decir que una persona de su apellido fue
de mozo a Castilla y participó en la guerra de Granada. Otra testigo de esa localidad, freira en San Bartolomé de Olaso,
extramuros de Elgóibar, llamada Berenguela de Olaso y nieta del señor de Olaso, oyó contar la misma historia, y que dicho
caballero se llamaba Francisco y se fue a vivir a Santo Domingo de la Calzada, y ella deducía que se debía tratar de un hijo
de Juan López de Olaso (de Gamboa), que sabemos falleció en 1516, y fue esposo de María López (de Gamboa). Este Juan
López fue señor de Olaso. Estos testimonios deben ponerse en cuarentena, ya que los contendientes había comprado
testigos falsos en un juicio anterior para demostrar su linaje, y porque ninguno de estos dos nuevos testigos conocieron en
persona al tal Francisco de Olaso, esposo de una tal Catalina de Ayala, de la que tampoco habían oído hablar. Tampoco
aparece ningún Francisco de Olaso en ningún documento de esta ilustre y bien conocida familia vasca, ni siquiera en la
nómina de bastardos reconocidos de la familia.     En 1551 se concluyó un pleito donde quedó manifiestamente claro que los
citados hermanos Luis y Francisco Olaso habían comprado a testigos falsos por todos los alrededores de Santo Domingo de
la Calzada, Cirueña, y Manzanares entre otros, para intentar demostrar que alguien había visto alguna vez por Santo
Domingo al primer Olaso y a su primera esposa. En una primera sentencia se condenó a dos de estos falsos testigos
presentados por los hermanos Olaso a destierro, y a ser paseados por Valladolid con una soga de esparto al cuello sobre
sendas bestias de albarda, con de voz de pregnero para mayor vergüenza pública. La villa de Paredes, contra quienes
litigaban los hermanos que querían demostrar su falsa hidalgúía, solicitó que la pena se endureciese para los falsarios, y qué
menos que azotarlos y arrancarles los dientes. Sin embargo en la sentencia definitiva, y para mayor verguenza de la justicia,
los jueces los absolvieron y liberaron de la cárcel. Siete añós más tarde Luis Olaso consiguió que su falsa hidalguía fuese
reconocida en la Chancillería de Valladolid, tras presentarse en persona en Elgóibar y suponemos que sobornar a otros
testigos ancianos descendientes de los señores de la casa de Olaso. Desde entonces la familia Olaso establecida en
Paredes fue reconocida como hidalga e incluso emparentó con otras familias, como los Valdespina y los del Nero, que sí
habían podido probar su nobleza de sangre con pruebas irrefutables y sin recurrir a sobornos ni testigos falsos.     (Por
Marcial de Castro)     Titulo nombre atribuido:Pleito de María Díez, vecina de Tordesillas (Valladolid), con Francisca Olaso,
vecina de Rioseco (Cantabria), viuda de Francisco Díez, sobre la pertenencia de la herencia de José Díez.Signatura:PL
CIVILES, FERNANDO ALONSO (F), CAJA 3260, 6Fecha formación: 1805 - 1815 Nivel de descripción:Unidad Documental
CompuestaCódigo de referencia:ES.47186.ARCHV//PL CIVILES, FERNANDO ALONSO (F), CAJA 3260, 6  

Fuentes :
persona: Archivo de la Real Chancillería de Valladolid y en https://autillodecampos.blogspot.com/2013/11/la-familia-olaso-
antepasados-de-los.html

... con:

a. Alexo Josef Diez de Olaso, nacido el 17 de julio 1794 (jueves), Santa Maria, Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y
León, España.

b. Faciana Bona Diez de Olaso, nacida el 24 de abril 1796 (domingo), Santa Maria, Medina De Rioseco, Valladolid, Spain.
c. Francisca Sarbelia Diez de Olaso, nacida el 29 de enero 1798 (lunes), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León,

España. Ver 53.
d. Baltthasara M. Melchora Gaspara Diez de Olaso, nacida el 6 de enero 1800 (lunes), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid,

Castilla y León, España.
e. Josef Mariano Ramon Diez de Olaso, nacido el 1 de diciembre 1801 (martes), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla

y León, España. Casado con Eusebia Girón y Calderon, hija de Pedro Girón y Bustamante y/e  Juana Josefa Calderón y
Paniagua.

f. Luisa Demetria Diez de Olaso, nacida el 21 de junio 1806 (sábado), Santa Maria, Medina de Rioseco, 5547, Valladolid,
Castilla y León, España.

g. Pedro Regalado Antonio Diez de Olaso, nacido el 13 de mayo 1808 (viernes), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla
y León, España, Alcalde de Medina de Rioseco en 1864 y Teniente Alcalde de Medina de Rioseco en 1884.

Nota :   Teniente Alcalde de Medina de Rioseco en 1884 En el Archivo General Militar de Segovia: índice de expedientes
personales, Volumen 3, aparece como de Infantería en el año 1823 y de estado Noble.  

Fuentes :
persona: Archivo General Militar de Segovia: índice de expedientes peronales, Volumen 3 Spain. Archivo General Militar
Ediciones Hidalguía, 1960 y tambien en el BOE del 15 de enero de 1864

h. Gregorio Fidel Diez de Olaso, nacido el 24 de abril 1811 (miércoles), Santa Maria, Medina de Rioseco, 5547, Valladolid,
Castilla y León, España.

108 Pedro Bernardino Vidal y Loaiza, nacido, Sanlúcar de Barrameda, 137, Cádiz, Andalucia, España, fallecido
el 19 de enero 1844 (viernes), Montevideo (Uruguay), Alcalde de la Sta. Hermandad Cabildo de Montevideo (1788). Padres: 216
y/e  217.

Nota : Fue Alcalde de Santa Hermandad de Montevideo en 1788, Fiel ejecutor en 1804 y Alcalde 2º en 1805 y nuevamente
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en 1810. Testó, viudo ya de su mujer, el 27/03/1833. Sobrevivieron 10 de sus hijos: el Doctor Pedro PabloVidal, sacerdote,
nacido el 6/8/1776, Bonifacio (Jose Ramón) nacido el 5/6/1780, Mariano (de los Angeles Ramón) nacido el 2/8/1784, el
Coronel de Caballería Don Pedro Celestino, nacido el 19/5/1783, día de San Pedro Celestino, bautizado el día de San
Bernardino y anotado como Pedro Bernardino, Carlos Ramón, nacido el 4/11/1781, Daniel, Antonio (Gregorio Ramón) nacido
el 10/5/1796, Eva Petrona nacida el día 31/1/1792, Juana (Paula María Antonia) nacida el día 26/6/1793 y Dolores Vidal y
Villagrán. Murió viudo a los 89 años el 1971/1844

Fuentes :
persona: Genesis de la familia Uruguaya, Tomo III, de Juan Alejandro Apolant. pags. 1732 y 1733

... Casado el 22 de julio 1776 (lunes), Capilla de San Isidro de las Piedras, con...

109 Margarita Villagrán y Artigas, nacida, Montevideo (Uruguay). Padres: 218 y/e  219.

... con:

a. Pedro Pablo Vidal y Villagrán, nacido el 6 de agosto 1776 (martes), Montevideo (Uruguay), fallecido en 1846, Montevideo
(Uruguay) (a la edad de 70 años) , Una calle de Montevideo lleva su nombre. Canónigo Magistral de la Catedral de Buenos
Aires. Diputado y Senador. Sacerdote y político rioplatense, que tuvo activa participación en el proceso de Independencia de
Argentina y Uruguay..

Nota :   Pedro Pablo Vidal Villagrán, (Montevideo, 1777 - idem., diciembre de 1846), sacerdote y político rioplatense, que
tuvo activa participación en el proceso de Independencia de la Argentina y el Uruguay. Cursó sus primeros estudios en
Montevideo, los secundarios en el Colegio de San Carlos de Buenos Aires, y los universitarios en Córdoba, donde se
doctoró en teología. Hacia el año 1800 se ordenó sacerdote. Era pariente de José Artigas y del futuro presidente Gabriel
Antonio Pereira. En 1802 fue nombrado provisor de la iglesia matriz de Montevideo; apoyó la lucha defensiva en la época
de las Invasiones Inglesas. Su padre era, en esa época, miembro del cabildo de la ciudad y partidario de Martín de Álzaga.
Apoyó la Revolución de Mayo y tuvo que abandonar Montevideo; sin cargo fijo, quedó en Buenos Aires. A pesar de su
parentesco, era uno de los hombres con que el Triunvirato contaba para intentar apaciguar la oposición de Artigas. Fue
diputado por Jujuy a la Asamblea del Año XIII, sin haber visitado jamás esa provincia: tal vez su única relación sería con
los hermanos Gorriti, familia jujeña originaria de la Banda Oriental. Para solventarle sus gastos, lo nombraron miembro del
cabildo eclesiástico de Buenos Aires, por un decreto del Triunvirato. Poco después, viajó a la Banda Oriental, donde logró
el juramento de las tropas sitiadoras a favor de la Asamblea, aunque el de los seguidores de Artigas fue bajo ciertas
condiciones. Se decidió por el partido de Alvear y se unió a la Logia Lautaro. Fue uno de los negociadores, en nombre del
general Alvear, para la rendición de su ciudad natal en 1814. Se lo nombró juez de las propiedades de los españoles que
habían huido de Montevideo, y ejerció ese cargo con toda dureza, tanto para cobrar impuestos a los españoles, como para
rematar sus bienes. A la caída de Alvear, fue arrestado y expulsado del país. Se refugió en Río de Janeiro, donde apoyó al
grupo de realistas de Montevideo refugiado en esa ciudad, en su insistencia para que los portugueses capturaran su
provincia. Regresó a Montevideo con las tropas del rey de Portugal. De allí pasó a Buenos Aires en 1819, donde fue
nombrado canónigo de la catedral, pero fue expulsado nuevamente al año siguiente, por exigencia de los federales,
recientes vencedores en la batalla de Cepeda. En 1821 regresó a Buenos Aires, donde apoyó la campaña de los Treinta y
Tres Orientales para libertar a su provincia. Se hizo partidario de Bernardino Rivadavia y escribió en su favor en algunos
de los numerosos periódicos de la época, atacando a sus opositores con violencia. Por corto tiempo fue diputado al
congreso de Buenos Aires. Cuando, tras la caída de Rivadavia, Dorrego llegó al gobierno, fue enjuiciado por sus escritos.
Por tercera vez, emigró a Montevideo, que aún estaba en poder de los portugueses. Fue enviado por Fructuoso Rivera en
una misión diplomática ante los gobiernos de Santa Fe y Entre Ríos. Cambiando la orientación de sus negociaciones,
terminó mediando en la firma de tratados de amistad entre esas provincias y la de Buenos Aires, en que se delegaban las
relaciones exteriores en el gobernador porteño. Regresó en 1829 a Buenos Aires, para apoyar la aventura del general
Juan Lavalle, que derrocó y fusiló a Dorrego; ese año fue párroco en el cercano pueblo de San Isidro. De algún modo
consiguió incorporarse al Partido Federal, y fue elegido diputado provincial. En 1834 escribió unas notas en la prensa en
que atacaba al ex gobernador Juan Manuel de Rosas; a los pocos días, tras duras presiones, aceptó el "consejo" de los
partidarios de éste, y se refugió nuevamente en Montevideo. Para ese momento, el Estado Oriental del Uruguay estaba ya
en manos del jefe colorado, Fructuoso Rivera, de quien Vidal y Villagran se hizo partidario, y ofició de secretario personal.
Fue diputado nacional durante la 5ta legislatura de la Cámara de Representantes (1843-1846).1 Durante la Guerra
Grande, integró en 1846 la Asamblea de Notables que funcionó junto al Consejo de Estado como Poder Legislativo.
Escribió varios panfletos contra Rosas desde Montevideo. Se opuso con fuerza al presidente Manuel Oribe, y apoyó a
Rivera en su revolución contra él y en el derrocamiento del presidente legal. Más tarde fue funcionario y senador, durante
el segundo gobierno de Rivera y de sus sucesores. Falleció en Montevideo en diciembre de 1846.     Para ver más
información sobre este personaje ir a la web:
http://www.artigas.org.uy/bibliotecas/ba/087.Archivo%20A.15/Pags.%201%20al%20100.pdf en la página XX     Referencias
1. Cámara de Representantes, ed (1971). Tablas Cronológicas 1830-1971. Montevideo. p. 20. 2. op. cit, ed (1971). Tablas
Cronológicas 1830-1971. p. 21. Bibliografía • Cutolo, Vicente, Nuevo diccionario biográfico argentino, 7 volúmenes, Ed.
Elche, Bs. As., 1968-1985. • Astigarraga, Luis, El clero de 1800 en la Banda Oriental, Ed. del Museo Histórico Nacional,
Montevideo, s/f, c. 1985. • Calvo, Nancy, Di Stéfano, Roberto y Gallo, Klaus, Los curas de la Revolución, Ed. Emecé, Bs.
As., 2002. ISBN 950-04-2396-0 • Arteaga, Juan José y Coolighan, María Luisa, Historia del Uruguay, Ed. Barreiro y
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Ramos, Montevideo, 1992. ISBN 9974-33-000-9  

Fuentes :
persona: 1. Cámara de Representantes, ed (1971). Tablas Cronológicas 1830-1971. Montevideo. p. 20. 2. op. cit, ed
(1971). Tablas Cronológicas 1830-1971. p. 21. Bibliografía • Cutolo, Vicente, Nuevo diccionario biográfico argentino, 7
volúmenes, Ed. Elche, Bs. As., 1968-1985. • Astigarraga, Luis, El clero de 1800 en la Banda Oriental, Ed. del Museo
Histórico Nacional, Montevideo, s/f, c. 1985. • Calvo, Nancy, Di Stéfano, Roberto y Gallo, Klaus, Los curas de la
Revolución, Ed. Emecé, Bs. As., 2002. ISBN 950-04-2396-0 • Arteaga, Juan José y Coolighan, María Luisa, Historia del
Uruguay, Ed. Barreiro y Ramos, Montevideo, 1992. ISBN 9974-33-000-9 y en El clero de 1800 en la Banda Oriental , Luis
Astigarraga Ministerio de Educación y Cultura, Museo Histórico Nacional, 1983

b. Bonifacio José Ramón Vidal y Villagrán, nacido el 5 de junio 1780 (lunes), Montevideo, Uruguay, Coronel de Ingenieros
héroe de la Independencia de Uruguay retirado en 1835. Miembro del Cabildo de Canelones y miembro de la sociedad
secreta de Caballeros Orientales.

Fuentes :
persona: Revista histórica, Volumen 32, Números 94-96 Museo Histórico Nacional., 1962, páginas 173 y 658 y El libro de
los linajes: familias históricas uruguayas del siglo XIX, Volumen 3 Ricardo Goldaracena Arca, 1981 pagina 206

c. Carlos Ramón Vidal y Villagrán, nacido el 4 de noviembre 1781 (domingo), Montevideo (Uruguay), Defensor de Menores en
1814.

Fuentes :
persona: No es para tanto, mi tío!: el doctor Henrique Muñoz y su epoca, 1820/1860 Laboratorios Roemmers, 1995

d. Pedro Bernardino Vidal y Villagrán, nacido en 1783.
Fuentes :
persona: evista de Historia de América, Números 117-119 Instituto Panamericano de Geografía e Historia, 1996

e. Pedro Celestino Vidal y Villagrán, nacido el 19 de mayo 1787 (sábado), Montevideo (Uruguay). Ver 54.
f. Daniel Laurencio Vidal y Villagrán, nacido el 7 de diciembre 1787 (viernes), Montevideo (Uruguay).

Casado con Concepción Donata Batlle y Maurigade, nacida el 11 de diciembre 1802 (sábado), hija de Jose Batlle y
Carreo 1773-1854 y/e  Antonia Josefa Marcelina Maurigade y Penelo 1781.

Nota : Se casó con María de la Concepción Batlle, hija natural de José Batlle y Carreó y Marcelina Maurigade. Este dato
surge de la partida de matrimonio de su hija Dolores Liberata Vidal y Batlle, casada con Enrique Muñoz y Herrera.

Fuentes :
persona: Genesis de la familia Uruguaya, Tomo III, de Juan Alejandro Apolant. pags. 1733

g. Eva Petrona Vidal y Villagrán, nacida el 31 de enero 1792 (martes), Montevideo.
h. Juana Paula María Antonia Vidal y Villagrán, nacida el 26 de junio 1793 (miércoles), Montevideo, Uruguay.
i. Dolores (María Manuela Juliana de los Dolores) Vidal y Villagrán, nacida el 9 de enero 1798 (martes), fallecida en 1876 (a

la edad de 78 años) , Fundadora de la ciudad Sarandí del Yí en Uruguay. Se casó con su primo hermano Gabriel Pereira y
Villagran 6º Presidente de la República oriental del Uruguay.
Casada el 5 de septiembre 1821 (miércoles), Montevideo, Uruguay, con Gabriel Antonio Pereira y Villagrán, nacido
el 17 de marzo 1794 (lunes), Montevideo, Uruguay, fallecido el 14 de abril 1861 (domingo), Montevideo, Uruguay (a la edad
de 67 años) , 6º Presidente de la República Oriental de Uruguay, hijo de Antonio Pereira-Moscoso y Gómez 1756-1837 y/e 
María de la Asunción Villagrán y Artigas 1765.

Nota :   Antecedentes y Fundación 1853: Se solicita la fundación de un Pueblo denominado Sarandí a orillas del Río
Negro, entre el arroyo homónimo y arroyo Las Cañas, al Gobierno de nuestro país. Dicha solicitud fue realizada por la
Familia Pereira-Vidal. Se decreta por parte del Gobierno la creación del mismo el 6 de julio de 1853. Al poco tiempo de
haberse dictado la Ley, la familia Pereira-Vidal realizó una permuta con el Sr. Ramírez, de los campos que poseían sobre
el Río Negro por los campos entre el Río Yí y el Arroyo Malbajar. Por falta de recursos, no se pudo proceder a la creación
del pueblo antes indicado, sobre el Río Negro. 1860: Doña Dolores Vidal Villagrán de Pereira, insiste antes los Poderes
Públicos en la creación del pueblo de Sarandí, no ya en las márgenes del Río Negro sino entre el Río Yí y el Arrollo
Malbajar. El Senado y la Cámara de Representantes accede al nuevo petitorio pero nuevamente carece de fondos para
llevarlo a cabo. 1868: Influenciando algunos vecinos de la Región, de nuevo el Senado y la Cámara de Representantes,
prescindiendo de las gestiones anteriormente realizadas, aprueban una nueva ley que autoriza a la creación de un pueblo
en el paraje entre el Río Yí y el Arroyo Malbajar, pero no con el nombre de Sarandí sino con el de General Flores.
Nuevamente la fundación cae en un período de inactividad, dejando sin efecto la ley de creación del pueblo. 1874: Una
vez más, Doña Dolores Vidal se presenta antes los Poderes Públicos agitando la iniciativa y esforzándose para que se
lleve a la práctica su deseo, anteriormente manifestado y el cumplimiento de las leyes dictadas para la creación de un
pueblo que se denominaría Sarandí, en los campos de su propiedad, entre el Río Yí y el Arroyo Malbajar, en el paraje
denominado Paso del Rey. 1875: El 2 de diciembre de de 1875 se le concede a Doña Dolores Vidal de Pereira, un plazo
perentorio y último para la fundación del pueblo. Ese plazo no debe excederse de 3 meses contando desde la fecha de su
notificación. Durante ese período, Doña Dolores Vidal y Villagran deberá resolver la realización del amojonamiento y
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delineación del pueblo Sarandí y sus planos y se pone como condición que la peticionante asigne gratuitamente el terreno
respectivo para los edificios: templo religioso, dos plazas, dos escuelas y edificio de autoridades. Se le advierte a Doña
Dolores, que si vencido el plazo mencionado no cumpliera con lo resuelto, caducará la autorización que le diera el
gobierno procediendo a la expropiación de terrenos para la fundación. Doña Dolores Vidal da comienzo a la mensura y
delineación del predio necesario para la fundación del pueblo y el 21 de diciembre de 1875 envía una carta a su
administrador Don Julian Villarreal para que la represente ante el agrimensor Don Demetri Isola, quién iba a realizar la
gestión. El 29 de diciembre de 1875, se presentó en aquellos campos completamente desiertos el agrimensor Isola, y
entrevistándose con el Sr. Villarreal, luego de cambios de idea sostenidos debajo del "ombú de la antiquísima existencia",
se comenzó la mensura y delineación del pueblo Sarandí. El 29 de diciembre de 1875 comenzó la mensura y delineado de
la planta urbana y del ejido del pueblo Sarandí, trazado en forma de damero y que se formaba con 60 manzanas con sus
anchas calles y aceras y sus tres plazas entonces denominadas Sarandí (hoy Plaza de Deportes), Constitución (hoy
llamada Plaza Dr. Enamorado) y Treinta y Tres (hoy denominada Plaza de las Carretas). Culminaba un largo proceso
iniciado e impulsado por su fundadora, Doña Dolores Vidal Villagran de Pereira. De su fecunda inspiración nació la idea,
22 años antes, exactamente en el año 1853, de poblar la alta horqueta que forman el pintoresco y caudaloso Yí con su
afluente el arroyo Malbajar, el del gracioso y bravo cerro de su nombre, que se yergue en sus nacientes dominando la
comarca inmensa desde El Chileno y Blanquillo hasta el Yí. La inauguración de los trabajos de mensura fue celebrada en
reunión de numerosos vecinos de la zona, efectuada bajo la sombra de un ombú, situado en la Plaza Sarandí (hoy Plaza
de Deportes). Desde el 29 de diciembre de 1875 en adelante, la gente que lo constituye comienza a darle otro nombre,
que es la expresión eminentemente popular, razonable lógica y poética, triunfal Sarandí del Yí. Fue una decisión
espontánea, soberana, inspiradísima, que dictaron la lógica y el exquisito buen gusto popular.     Dolores Vidal de Pereira  
  Dolores Vidal de Pereira Fallecimiento 16 de mayo de 1877 Uruguay, Montevideo Otros nombres Doña Dolores Vidal de
Pereira Cónyuge Ex-presidente Gabriel Antonio Pereira Hijos Antonio, Julio, Gabriel, Federico y Emiliano. Doña Dolores
Vidal de Pereira. Ilustre matrona oriental, del más rancio abolengo nacional, es, indiscutiblemente, la verdadera Fundadora
de Sarandí del Yí. De su inspiración, de su espontánea voluntad y de su iniciativa personal, nació la idea – hecha ideal de
mujer creadora de vidas – de fundar un Pueblo, en un lugar de sus dilatados y solitarios campos. Con fe, con esperanza y
con amor indeclinable, luchó durante 22 años, en silenciosa gigantesca batalla, ante el Gobierno de la República, contra
todas las adversidades.     Síntesis biográfica Fue la viuda del ex-presidente Gabriel Antonio Pereira (hijo de Antonio
Pereira), y entonces dueña de los campos ubicados entre el río Yí y el arroyo Malbajar. De la unión de Gabriel Pereira con
Dolores Vidal nacen cinco hijos: Antonio, Julio, Gabriel, Federico y Emiliano. Casada con Don Gabriel Antonio Pereira
fueron los propietarios de los campos donde se fundó el pueblo de Sarandí, los cuales se obtuvieron de la permuta
celebrada con los Señores Juan Antonio Martínez, Carlos Silvira y Ramírez, el 13 de junio de 1837 ante el escribano Don
Salvador Tort en el Protocolo de la Escribanía de Cámara.     Trayectoria Esta mujer se presenta por nota al Ministerio de
Gobierno, expresando que era de notoriedad indispensable la formación de un pueblo en el paraje denominado Paso del
Rey que estaba comprendido entre los campos de su propiedad y que contaba con la aprobación según la ley de 1861
promulgada en 1862, y que no fuese concretada por las escasez de recursos, en ella solicita autorización y la cooperación
necesaria para llevar a cabo la fundación del pueblo haciéndose cargo de los locales para iglesia, escuela y autoridades.  
  La comisión topográfica dependiente de la dirección de obras publicas informa favorablemente la solicitud expresando
que:     ".. si a mas, como es de presumir es cedida gratuitamente al fisco, el área de terreno que ocuparan calles y
caminos públicos , la propuesta hecha por la familia Pereira no puede ser sino de gran utilidad pública ..." comisión
topográfica . El 1 de septiembre de 1874 el Ministerio de Gobierno concede la autorización a Doña Dolores Vidal de
Pereira para la fundación. La concesionaria de la fundación del pueblo designa al agrimensor Demetrio Isola para que lo
lleve a cabo en su carácter de técnico.     Muerte Fallece el 16 de mayo de 1877 en Montevideo.     Reconocimientos    
Escultura de la señora Dolores Vidal de Pereira En su honor se erigió la Escultura de la señora Dolores Vidal de Pereira,
fundadora de Sarandí del Yí. 1875  

Fuentes :
persona: https://www.ecured.cu/Dolores_Vidal_de_Pereira y en Genesis de la Familia Uruguaya de Alejandro Apolant,
página 1735

j. Gerónima Vidal y Villagrán, nacida, Montevideo, Uruguay.
k. Ramón Vidal y Villagrán, nacido, Montevideo, Uruguay.
l. Mariano Angel Vidal y Villagrán, nacido el 2 de agosto 1784 (lunes), Montevideo, Uruguay.

m. Gregorio Mariano Vidal y Villagrán, nacido, Montevideo, Uruguay.
n. Gabriel Juan Vidal y Villagrán, nacido, Montevideo, Uruguay.
o. Teresa Vidal y Villagrán, nacida, Montevideo, Uruguay.
p. Dominga Vidal y Villagrán, nacida, Montevideo, Uruguay.
q. Paula Vidal y Villagrán, nacida, Montevideo, Uruguay.
r. Concepción Vidal y Villagrán, nacida, Montevideo, Uruguay.
s. Antonio Gregorio Vidal y Villagrán, nacido el 10 de mayo 1796 (martes), Montevideo, Uruguay. Casado con Juana de

Silva.
t. María Manuela Juliana Vidal y Villagrán, nacida el 9 de enero 1798 (martes).

110 Manuel Herrero y Pantigoso, nacido, Zamora, 5936, Zamora, Castilla y León, España, Comisionado en Zamora del Banco
Central de San Carlos. Procurador Síndico del Ayuntamiento de Zamora en 1816.
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Nota :   Titulo nombre atribuido:Pleito de Toribio Domínguez, de Zamora Manuel Herrero Pantigoso, de Zamora Sobre
Desahucio de la casa que Manuel Herrero Pantigoso ocupa en Zamora, propia de Vicente Pérez de Tejada, cuyo
testamentario era Toribio Domínguez, quien reclamaba además el pago atrasado de su rentas.Signatura:PL CIVILES, PÉREZ
ALONSO (OLV), CAJA 962, 2Fecha creación: 1815 - 1817 Nivel de descripción:Unidad Documental CompuestaCódigo de
referencia:ES.47186.ARCHV//PL CIVILES, PÉREZ ALONSO (OLV), CAJA 962, 2 Titulo nombre atribuido:Ejecutoria del pleito
litigado por Gabriel Ramos, vecino de Vezdemarbán (Zamora), con Manuel Herrero Pantigoso, vecino de Zamora, sobre paga
de maravedíesSignatura:REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 3907, 67Fecha creación: 1831-03 Observaciones sobre
fecha creación inicial: En el documento figura la fecha completa, expresada en día, mes y añoNivel de descripción:Unidad
Documental SimpleCódigo de referencia:ES.47186.ARCHV//REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 3907, 67 Titulo nombre
atribuido:Ejecutoria del pleito litigado por Juan Antonio Atienza, vecino de Tarazona de la Mancha (Albacete), con Manuel
Herrero Pantigoso, vecino de Zamora, sobre paga de realesSignatura:REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 3820, 10Fecha
creación: 1816-05 Observaciones sobre fecha creación inicial: En el documento figura la fecha completa, expresada en día,
mes y añoNivel de descripción:Unidad Documental SimpleCódigo de referencia:ES.47186.ARCHV//REGISTRO DE
EJECUTORIAS, CAJA 3820, 10 Titulo nombre atribuido:Pleito de la justicia de León contra José Baladrón, arriero vecino de
Villardeciervos, y Francisco de Vega Romero, comerciante de León, por haber introducido géneros extranjeros sin licencia en
la ciudad, y contra Manuel Herrero Pantigoso y Leonardo Rodríguez, también comerciantes de León, por haber cometido
perjurio sobre este asunto al reconocer los géneros incautadosSignatura:SALAS DE LO CRIMINAL, CAJA 117, 3Fecha
formación: 1813-09-24 - 1814 Nivel de descripción:Unidad Documental CompuestaCódigo de
referencia:ES.47186.ARCHV//SALAS DE LO CRIMINAL, CAJA 117, 3 Los géneros objeto del pleito fueron hallados en la
casa mesón de María Antonia Alvarez, situada en el arrabal de la Feria en León el 24 de septiembre de 1813 y ese mismo
día se remiten las actuaciones al tribunal subdelegado de rentas e intendencias de la provincia de Zamora. Este tribunal
dictará su auto definitivo el 23 de octubre de 1813, calificando de perjuros a los peritos. Estos apelan dicho auto ante la
Audiencia Territorial de Valladolid, donde por otro auto de 22 de diciembre de 1813 se revoca en parte el auto apelado.     Se
dan autos el 12 y el 18 de enero de 1814 declarando el aunto por pasado en autoridad de cosa juzgada.     Pleito fenecido.
Escribano Domingo Basso Mozo  

Fuentes :
persona: Archivo de la Real Chancillería de Valladolid

... Casado con...

111 Ángela Rubio y Arias, nacida, Morata de Tajuña, 6900, Madrid, Madrid, España.

... con:

a. María Dolores Herrero y Rubio, nacida, Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León, España. Ver 55.
b. Justa Herrero y Rubio.

112 Joseph de Arrieta y Arza, nacido el 15 de agosto 1741 (martes), Bujanda, Campezo/Kanpezu, 7321, Álava, País Vasco,
España. Padres: 224 y/e  225.

... Casado el 13 de junio 1770 (miércoles), La Degollación de San Juan de La Bujanda (Alava), con...

113 María Francisca Perez de Arrilucea Leorza, nacida en 1744. Padres: 226 y/e  227.

... con:

a. Juan Joséf de Arrieta y Arrilucea, (Perez de Arrilucea)(Ariete Arlucea), nacido en 1771, fallecido. Casado
el 12 de febrero 1806 (miércoles), Campezo/Kanpezu, 7321, Álava, País Vasco, España, con María Elorza y Lorza, nacida
en 1777, fallecida en 1838 (a la edad de 61 años) , hija de Juan Elorza y Perez de Quintana y/e  Maria Catalina Lorza y
Apellaniz.

b. Fermina de Arrieta y Arrilucea, (Ariete), nacida en 1773, fallecida en 1773.
c. Francisco I. de Arrieta y Arrilucea, nacido el 15 de octubre 1774 (sábado), Bujanda (Alava), fallecido el 24 de junio 1846

(miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 71 años) . Ver 56.
d. Mathias Ignacio de Arrieta y Arrilucea, (Ariete Arlucea), nacido en 1774, fallecido en 1823 (a la edad de 49 años) .
e. Lucía de Arrieta y Arrilucea, (Arriete), nacida en 1777. Casada con Pablo Elorza y Ruiz, nacido, Bujanda (Alava).
f. Luis de Arrieta y Arrilucea, (Arriete), nacido en 1780.

g. Julián de Arrieta y Arrilucea, (Arriete), nacido en 1783.
h. Monica Josepha de Arrieta y Arrilucea, (Arriete), nacida en 1786. Casada con Francisco Javier Ortiz de Zuñiga y

Laplaza.

114 Juan Antonio Barcina y Zamora, nacido el 29 de junio 1744 (lunes), Miranda de Ebro, 4120, Burgos, Castilla y León,
España, fallecido el 30 de abril 1823 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 78 años) .
Padres: 228 y/e  229.
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... Casado el 26 de agosto 1767 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con...

115 María Francisca de Aguirre Zubía y García de Argomaniz, nacida el 15 de septiembre 1741 (viernes), fallecida
el 31 de julio 1822 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 80 años) . Padres: 230 y/e  231.

... con:

a. Teresa Rufina de Barcina y Aguirre, nacida el 11 de julio 1768 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
fallecida el 16 de enero 1771 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 2 años) .

b. Ignacia María de Barcina y Aguirre, nacida el 1 de agosto 1770 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España, fallecida el 1 de abril 1854 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 83 años) .
Casada el 7 de abril 1790 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con Manuel Maria Alejo, Diaz de
Acebedo y Villanueva, fallecido el 16 de julio 1797 (domingo), hijo de Felipe Lucas Diaz de Azebedo y Mariaca y/e  Paula
Villanueva y Arce.

c. María Damiana Ines Rosalía de Barcina y Aguirre, nacida el 21 de abril 1772 (martes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España, fallecida el 30 de septiembre 1861 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de
89 años) . Casada el 6 de mayo 1799 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con Juan Pommiens y
Lacoste, fallecido el 6 de mayo 1799 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España. Casada
el 14 de diciembre 1813 (martes) con Gregorio Juan Agustin de Guillerna y Reizabal, nacido el 12 de marzo 1787 (lunes),
Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, fallecido el 28 de enero 1865 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España (a la edad de 77 años) , Notario. Escribano de S.M. y del número de esta Ciudad de Vitoria y su jurisdicción,
Secretario por Ciudad y Villas de la M.N. y M.L. Provincia de Alava, hijo de Chrisanto de Guillerna y Lopez de Betoño 1743
y/e  Juana Maria Rezabal y Saenz de Arellano 1746.

d. Claudio de Barcina y Aguirre, nacido el 30 de octubre 1774 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
fallecido el 21 de octubre 1782 (lunes), Gardelegui, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 7 años) .

e. Calisto Antonio de Barcina y Aguirre, nacido el 14 de octubre 1776 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España, fallecido el 13 de julio 1778 (lunes), Gardelegui, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de
20 meses) .

f. María Juana Crisóstoma de Barcina y Aguirre Zubía, nacida el 27 de enero 1779 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava,
País Vasco, España. Ver 57.

g. Juliana Teodora de Barcina y Aguirre, nacida el 16 de febrero 1786 (jueves), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España, fallecida el 8 de julio 1788 (martes), Gardelegui, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de
2 años) .

116 Domingo Thomas Gonzalez de Otazu y Lopez de Armentia, nacido el 21 de diciembre 1760 (domingo), Vitoria-Gasteiz,
7352, Álava, País Vasco, España, fallecido el 15 de marzo 1850 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la
edad de 89 años) . Padres: 232 y/e  233.

Nota : En el contrato de arrendamiento establecido en 1720 entre el arrendatario Andrés González de Otazu, vecino de
Gomecha y el propietario Domingo González de Otazu, vecino de Vitoria, de una casa y diferentes heredades sitas en
Gomecha, por 9 años a renta de 15 fanegas de trigo anual, se establece como adeala: «... Y sin obligazion de volver se me
dan ocho fanegas de trigo. Una que estoy deviendo de rezagos; siete que he de satisfazer de menos en el Agosto ... y cien ...

Fuentes :
persona: Aproximación metodológica a los protocolos notariales de Álava (Edad Moderna) María Rosario Porres Universidad
del País Vasco, 1996 - 415 páginas

... Casado el 6 de julio 1789 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con...

117 Juliana Melchora de Tobalina y Fernandez de Matauco, nacida el 9 de enero 1767 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava,
País Vasco, España, fallecida el 25 de julio 1841 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de
74 años) . Padres: 234 y/e  235.

... con:

a. Felipe Gonzalez de Otazu y Tobalina, nacido en 1790, fallecido el 17 de octubre 1873 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352,
Álava, País Vasco, España (a la edad de 83 años) . Ver 58.

b. Antonio Turibio Gonzalez de Otazu y Tobalina, nacido el 17 de abril 1793 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España, fallecido el 17 de octubre 1797 (martes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de
4 años) .

c. Francisca de Paula Gonzalez de Otazu y Tobalina, nacida el 2 de abril 1796 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España, fallecida el 13 de febrero 1867 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de
70 años) . Casada el 30 de diciembre 1815 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con Agustín de la
Llave y García de Eguilar, nacido en 1791, Talavera de la Reina, 3472, Toledo, Castilla-La Mancha, España, fallecido
el 18 de febrero 1875 (jueves), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 84 años) , Intendente de la

Exportación propuesta por  Geneanet - Árbol genealógico: José Luis AREA SACRISTÁN - https://gw.geneanet.org/areasacristanj 32/190

file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1767&mg=8&dg=26&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1741&mg=9&dg=15&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1822&mg=7&dg=31&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1768&mg=7&dg=11&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1771&mg=1&dg=16&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1770&mg=8&dg=1&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1854&mg=4&dg=1&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1790&mg=4&dg=7&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1797&mg=7&dg=16&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1772&mg=4&dg=21&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1861&mg=9&dg=30&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1799&mg=5&dg=6&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1799&mg=5&dg=6&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1813&mg=12&dg=14&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1787&mg=3&dg=12&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1865&mg=1&dg=28&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1774&mg=10&dg=30&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1782&mg=10&dg=21&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1776&mg=10&dg=14&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1778&mg=7&dg=13&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1779&mg=1&dg=27&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1786&mg=2&dg=16&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1788&mg=7&dg=8&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1760&mg=12&dg=21&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1850&mg=3&dg=15&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1789&mg=7&dg=6&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1767&mg=1&dg=9&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1841&mg=7&dg=25&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1873&mg=10&dg=17&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1793&mg=4&dg=17&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1797&mg=10&dg=17&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1796&mg=4&dg=2&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1867&mg=2&dg=13&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1815&mg=12&dg=30&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1875&mg=2&dg=18&tg=1


Provincia de Alava. Inspector General de la Hacienda Pública. Intendente Gobernador y Subdelegado de ventas de la
provincia de Cantabria.

d. Antonia Juliana Gonzalez de Otazu y Tobalina, nacida el 2 de noviembre 1798 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España, fallecida el 27 de septiembre 1800 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de
22 meses) .

e. Gertrudis Gonzalez de Otazu y Tobalina, nacida el 8 de noviembre 1803 (martes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España, fallecida el 5 de junio 1861 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 57 años) .
Casada el 1 de octubre 1821 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con Marcos Plácido de Amárica
Gómez y Saseta, nacido el 8 de octubre 1791 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España.

Fuentes :
familia: Genealogía de la Familia Amarica de Larrabezua. Página 243 EL PINTOR FERNANDO DE AMARICA

118 Pablo Saenz de Heredia y Ruiz de Eguilaz, nacido, Maturana (Alava), fallecido el 23 de enero 1803 (domingo), Vitoria-
Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España.

... Casado el 22 de agosto 1784 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con...

119 María Cruz de Revuelta y Perez de Turiso, nacida, Miranda de Ebro, 4120, Burgos, Castilla y León, España.

... con:

a. Pedro Vicente Saenz de Heredia y Revuelta, nacido el 20 de mayo 1785 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España.

b. Maria Carlota Saenz de Heredia y Revuelta, nacida el 5 de noviembre 1787 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España.

c. Gregoria Higinia Saenz de Heredia y Revuelta, nacida el 10 de enero 1791 (lunes), fallecida en 1862, Vitoria-Gasteiz, 7352,
Álava, País Vasco, España (a la edad de 71 años) . Ver 59.

120 Teodomiro de Morales y Gonzalez, nacido, Carmona, 690, Sevilla, Andalucia, España, Abogado de la Real Audiencia de
Sevilla y Fiscal de Carmona. Padres: 240 y/e  241.

... Casado con...

121 María del Rosario de Navas y Mexía. Padres: 242 y/e  243.

... con:

a. José de Morales y Navas, nacido el 14 de noviembre 1786 (martes), Carmona, 690, Sevilla, Andalucia, España, Iglesia de
Nuestro Señor el Salvador. Ver 60.

b. Juan Morales y Navas, nacido en 1788, Exento de quintas por noble.
c. Isabel María de Morales y Navas, nacida, Carmona, 690, Sevilla, Andalucia, España. Casada con Antonio de Miranda y

Valderas, nacido, Escacena del Campo, 421, Huelva, Andalucia, España, Hacendado, hijo de Jose de Miranda y/e  Maria
del Amparo Valderas.

122 Jose de Reyna y de Rivera.

... Casado con...

123 Maria Dolores de Chocano e Ybarra.

... con:

a. María de los Dolores Reyna y Chocano, de Rivera e Ybarra, nacida, Sevilla. Ver 61.
b. Maria de la Asunción de Reyna y Chocano, de Rivera e Ybarra.

Casada el 15 de agosto 1809 (martes), Santa Maria Magdalena en Sevilla, con Miguel Galvan y Cortes, Coronel de
Infanteria.

Nota : El origen de sus apellidos: 1º, 3º y 4º de Sevilla y el 2º de Vizcaya

Fuentes :
persona: Genealogía y Heraldica Tomo VIII, Indice de los expedientes matrimoniales de militares y marinos que se
conservan en el archivo General Militar, página 473

c. Maria Concepcion de Reina y Chocano, fallecida el 14 de enero 1876 (viernes), San Isidoro, Sevilla, Sevilla, Andalucia,
España. Casada con Fernando Bermudez de Figueroa y Ramirez, nacido, Sevilla, 759, Sevilla, Andalucia, España,
Escribano de S.M. Notario. Secretario honorario de S.M..
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d. Carmen de Reyna y Chocano.

124 José Giachero Vital, nacido, Genova, 2439, Genova, Liguria, Italia. Padres: 248 y/e  249.

... Casado con...

125 Dominica Podesta y della Ratta, nacida, Genova, 2439, Genova, Liguria, Italia. Padres: 250 y/e  251.

... con:

a. Lorenzo Giachero y Podesta, nacido en 1782, Genova, 2439, Genova, Liguria, Italia, fallecido el 10 de octubre 1861
(jueves), Granada, 296, Granada, Andalucia, España (a la edad de 79 años) . Ver 62.

b. Florinda Yagüero Podesta, nacida, Genova, 2439, Genova, Liguria, Italia.
Nota :

Nacimiento

Vecina de Granada
c. Juan Yagüero Podesta, nacido, San Fernando, 134, Cádiz, Andalucia, España.
d. Francisco Yaquero Podesta, nacido, Genova, 2439, Genova, Liguria, Italia.

Casado con Cecilia Bucerolo, nacida, Puerto de Santa María (Cadiz).
Nota :

Nacimiento

Vecino de El Puerto de Santa María (Cadiz)
e. Manuel Yagüero Podesta, nacido, San Fernando, 134, Cádiz, Andalucia, España.

Nota : Tenía una platería en Cádiz, en la Calle Catedral, número 7

Fuentes :
persona: Guía del Norte de Africa y sur de España: oficial, Zona de España en Marruecos, Cádiz, Málaga M.L. Ortega,
1917 - 1004 páginas

126 Ygnacio Antonio de Viana.

Fuentes :
persona: "España, Provincia de Granada, expedientes de informaciones matrimoniales, 1556-1899, " database, FamilySearch
(https://familysearch.org/ark:/61903/1:1:XPVV-7YC : 10 February 2018), Ygnacio Antonio Viana and Paula Josefa de Montes,
25 Jul 1787; Marriage, citing Granada, Spain, Arzobispado de Granada (Granada Diocese Archives); FHL microfilm 1, 649,
538.

... Casado el 25 de julio 1787 (miércoles), Granada, 296, Granada, Andalucia, España, con...

127 Paula Josefa de Montes.

... con:

a. María Josefa Viana y Montes. Ver 63.

Generación 8

128 Benito da Area (Areán).

... Casado con...

129 Tomasa Fernandez.

... con:

a. José da Area y Fernandez, nacido el 13 de octubre 1753 (sábado), San Vicente de los Castillones, Lugo. Ver 64.

130 Domingo Feás, nacido, Santo Estevo do Mato, Sarria, Lugo.

... Casado con...

131 María Lopez, nacida, Santo Estevo do Mato, Sarria, Lugo.

... con:
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a. Francisca. Ver 65.

160 Domingo de Acedo y Gonzalez de Ybarra, nacido el 26 de marzo 1729 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España. Padres: 320 y/e  321.

... Casado el 15 de abril 1759 (domingo) con...

161 Maria Antonia de la Fuente y Otheo. Padres: 322 y/e  323.

... con:

a. Joan de Azedo y de la Fuente, nacido el 27 de junio 1759 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España.
b. Fernando de Azedo y de la Fuente, nacido el 29 de mayo 1760 (jueves), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España.
c. Maria Thomasa de Azedo y de la Fuente, nacida el 19 de septiembre 1762 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País

Vasco, España.
d. Nicolas de Acedo y de la Fuente, nacido el 10 de septiembre 1766 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,

España.
e. Josef de Azedo y de la Fuente, nacido el 15 de octubre 1769 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,

fallecido en 1831, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 62 años) . Ver 80.
f. Maria Vicenta de Acedo y de la Fuente. Casada el 2 de enero 1780 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,

España, con Ventura Goicoechea e Yrusta, hijo de Miguel de Goicoechea y Querejeta 1703 y/e  Maria Joaquina de
Irusta y Bengoa 1712. Casada el 17 de diciembre 1797 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con
Josef Juaquin Goicoechea y Echave.

164 Thomas de Aguirre y Larrea, nacido el 23 de diciembre 1742 (domingo), Ayala, Respaldiza, Álava, País Vasco, España.
Padres: 328 y/e  329.

... Casado el 29 de diciembre 1768 (jueves), Ayala, Respaldiza, Álava, País Vasco, España, con...

165 Maria de Unzaga y Beraza, nacida el 23 de marzo 1743 (sábado), Zuaza, Ayala/Aiara, 7316, Álava, País Vasco, España.
Padres: 330 y/e  331.

... con:

a. Domingo Tomás de Aguirre y de Unzaga, nacido el 16 de diciembre 1772 (miércoles), Respaldiza (Alava). Ver 82.
b. Victorino de Aguirre y Unzaga.

Nota :   Aguirre y Unzaga Victorino, n. de Respaldiza. Bachiller en Leyes por la Universidad de Alcalá de Henares. Solicita
exámen de Abogado.- 1805 Leg. 12.164, nº 39  

Fuentes :
persona: ABOGADOS ALAVESES DE LOS SIGLOS XVIII Y XIX BEGOÑA DE LARRAÑAGA

166 Juan Manuel de Echevarria y de Maturana, nacido, Orduña (Vizcaya).

... Casado el 28 de diciembre 1774 (miércoles), Ayala/Aiara, 7316, Álava, País Vasco, España, con...

167 Rafaela de Ibarrola y de Beraza, nacida en 1754, Luyando (Alava). Padres: 334 y/e  335.

... con:

a. J.A. de Echevarria y de Ibarrola, nacida, Luyando (Alava). Ver 83.

168 Juaquin Larrañaga y Aizpuru, nacido el 7 de abril 1721 (lunes), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España. Padres:
336 y/e  337.

... Casado con...

169 Maria Francisca, Aramburu y Muxica.

... con:

a. Martin Josef Larrañaga y Aramburu, nacido el 15 de septiembre 1771 (domingo), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco,
España. Ver 84.

170 Joseph Ygnacio Mendia e Yzaguirre, nacido el 16 de julio 1736 (lunes), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España.
Padres: 340 y/e  341.
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... Casado el 30 de diciembre 1765 (lunes), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España, con...

171 Maria Agustina Unsain y Mujica, nacida el 27 de noviembre 1744 (viernes), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco,
España. Padres: 342 y/e  343.

Fuentes :
persona: Jean FERNANDEZ MUGICA

... con:

a. Maria Martina Mendia y Unsain, nacida el 31 de marzo 1770 (sábado), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver
85.

b. Ramon Mendia y Unsain, nacido en 1782, Propietario del Balneario de Santa Agueda. Casado con Josepha Arzamendi y
Sologaistoa, nacida en 1771.

172 Juan de Apaolaza y Telleria, nacido en 1726. Padres: 344 y/e  345.

... Casado el 2 de julio 1765 (martes), Beasain Garin, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España, con...

173 Maria Josepha Aramburu y Maiz, nacida en 1734. Padres: 346 y/e  347.

... con:

a. Maria Baptista de Apaolaza y Aramburu, nacida en 1768.
b. Diego de Apaolaza y Aramburu, nacido en 1770, Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 86.

174 Joseph Joaquin de Araiztegui y Aguirre, nacido el 4 de marzo 1744 (miércoles), Legazpi, 7414, Guipuzcoa, País Vasco,
España. Padres: 348 y/e  349.

... Casado el 11 de junio 1763 (sábado), Urretxu, , Guipuzcoa, País Vasco, España, con...

175 Josepha Zabalo de Zuazola y Eguizabal, nacida en 1743. Padres: 350 y/e  351.

... con:

a. Micaela Ignacia de Araiztegui y Zabalo de Zuazola, nacida el 6 de junio 1770 (miércoles), Zumarraga, 7445, Guipuzcoa,
País Vasco, España. Ver 87.

192 Alonso Sacristan y Bazquez, nacido el 12 de marzo 1724 (domingo), Santa Maria de la Asuncion, Rueda, 5644, Valladolid,
Castilla y León, España, 12 Mar 1724. Padres: 384 y/e  385.

... Casado con...

193 Ana Perez y Parra, nacida el 12 de noviembre 1726 (martes). Padres: 386 y/e  387.

... con:

a. Ramon Sacristán y Perez, nacido el 31 de agosto 1759 (viernes), Santa Maria de la Asuncion, Rueda, 5644, Valladolid,
Castilla y León, España. Ver 96.

194 Francisco Diez y Pocero, nacido en 1728. Padres: 388 y/e  389.

... Casado en 1750, Rueda, Valladolid, Castilla y León, España, con...

195 Teresa de Francisco y Montevenga, nacida en 1732. Padres: 390 y/e  391.

... con:

a. Maria Diez y Francisco, nacida en 1768. Ver 97.

196 Francisco Estibal.

... Casado con...

197 Rita Martinez.

... con:
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a. José Estival. Ver 98.

198 Juan Varenga.

... Casado con...

199 Francisca Patino.

... con:

a. Francisca. Ver 99.

200 Juan García-Noriega, nacido, Concejo de Laviana, Asturias.

... Casado con...

201 Estebana Poquero, nacida, Concejo de Laviana, Asturias.

... con:

a. Ramón García-Noriega y Poquero. Ver 100.

202 Baltasar Zamora y Carrasco, nacido, Zevico de la Torre, Palencia. Padres: 404 y/e  405.

... Casado con...

203 Angela Morales de Paz, nacida el 7 de febrero 1729 (lunes), Villagarcía de Campos, 5663, Valladolid, Castilla y León,
España, Iglesia de San Salvador. Padres: 406 y/e  407.

... con:

a. Melchora Zamora y Morales, nacida el 28 de marzo 1767 (sábado), Villagarcía de Campos, 5663, Valladolid, Castilla y
León, España, Iglesia de San Salvador. Ver 101.

206 ? ?.

... Casado con...

207 ? ?.

... con:

a. María Herrera y Prieto, fallecida en 1811. Ver 103.
b. Matias Herrera y Prieto, Magistrado de la Audiencia Territorial de Castilla la Vieja. Alcalde de casa y corte. Fiscal.

208 Gaspar Joseph de Galarza y Valencia, nacido el 17 de marzo 1728 (miércoles), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid,
Castilla y León, España, Teniente de Caballeria. Citado en el libro: Historia nobiliaria española: contribución a su estudio,
Volumen 2 Miguel Lasso de la Vega y López de Tejada Saltillo (Marqués del) Impr. y Editorial Maestre, 1953. Padres: 416 y/e 
417.

... Casado con...

209 Josefa Engracia de Aguilar y Gomez de Cosio. Padres: 418 y/e  419. Casada (2) en 1765, Medina de Rioseco, 5547,
Valladolid, Castilla y León, España, con Melchor Macdonell y Stuart, Capitan de Infanteria. Compañía de Granaderos en el
Regimiento de Infantería de Hibernia, hijo de Eneas Macdonell y/e  Rosa MacDonnell.

Nota :   Real Chancilleria de Valladolid Ejecutoria del pleito litigado por Ignacia Pliego, natural de Medina de Rioseco
(Valladolid), con Gaspar de Galarza y Josefa Engracia de Aguilar, su mujer, vecinos tambien de dicha villa, sobre
cumplimiento de un legado hecho a dicha Ignacia por Jerónimo Aguilar Signatura:REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA
3502, 5 Fecha creación: 1784-02 Observaciones sobre fecha creación inicial: En el documento figura la fecha completa,
expresada en día, mes y año Nivel de descripción:Unidad Documental Simple Código de
referencia:ES.47186.ARCHV//REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 3502, 5  

Fuentes :
persona: Real Chancilleria de Valladolid

... con:
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--- :

--- :

--- :

--- :

a. Pablo Mauro Rafael Maria de Galarza y Aguilar, nacido el 19 de enero 1778 (lunes), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid,
Castilla y León, España, Parroquia de Santiago Apostol. Ver 104.

210 Alonso Gonzalez de Reyero y de Soto, nacido, San Cebrián de Castro, 5859, Zamora, Castilla y León, España, Alcalde
Mayor y Procurador Sindico general de San Cebrian de CastroTorafe (Zamora). Padres: 420 y/e  421.

Nota :   Pleito de Alonso González de Reyero, de San Cebrián de Castro (Zamora) Francisco Martínez, de Fontanillas
(Zamora) Luis Morán, de Fontanillas (Zamora) Sobre Acusación de Alonso González contra Francisco Martínez y Luis Morán
por haber ocupado ciertas tierras de la jurisdicción de San Cebrián de Castro de donde él era alcalde mayor.Signatura:PL
CIVILES, PÉREZ ALONSO (OLV), CAJA 157, 2Fecha creación: 1740 - 1741 Nivel de descripción:Unidad Documental
CompuestaCódigo de referencia:ES.47186.ARCHV//PL CIVILES, PÉREZ ALONSO (OLV), CAJA 157, 2 Situación en el
cuadro de clasificación del archivo ContextoNombre de/l (los) productor/es:Real Audiencia y Chancillería de Valladolid. Salas
de lo Civil. Escribanía de Pérez Alonso -     Pleito de Alonso González de Reyero, vecino de San Cebrián de Castro o
Castrotorafe (Zamora)Signatura:SALA DE HIJOSDALGO, CAJA 1324, 1Fecha formación: 1750 Nivel de descripción:Unidad
Documental CompuestaCódigo de referencia:ES.47186.ARCHV//SALA DE HIJOSDALGO, CAJA 1324, 1     Titulo nombre
atribuido:Querella de Juan Rodríguez, alcalde ordinario de San Cebrián de Castro y su jurisdicción (Zamora), y Alonso
González Reyero, procurador síndico general en dicha villa, contra el licenciado Juan Manuel Cabero, abogado de los Reales
Consejos, alcalde mayor de dicha villa, su jurisdicción y partido, sobre injuriasSignatura:SALAS DE LO CRIMINAL, CAJA
1903, 3Fecha formación: 1754 - 1754 Nivel de descripción:Unidad Documental CompuestaCódigo de
referencia:ES.47186.ARCHV//SALAS DE LO CRIMINAL, CAJA 1903, 3  

Nacimiento - San Cebrián de Castro, 5859, Zamora, Castilla y León, España

Undefined

Matrimonio (con Jerónima Gallego)

Muerte

Fuentes :
persona: Real Audiencia y Chancillería de Valladolid. Salas de lo Civil.
... Casado con...

211 Jerónima Gallego, nacida, Benegiles, Zamora, Castilla y León, España.

... con:

a. Carolina Gonzalez de Reyero y Gallego, nacida en 1781. Ver 105.

212 Francisco DIez y Perez, nacido el 22 de octubre 1731 (lunes), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León,
España, Alcalde de Medina de Rioseco en 1764. Padres: 424 y/e  425.

Nota :   Fue Regidor de Medina de Rioseco en 1754 y 1769 y Alcalde en 1764. En 1769 se le reconoció la hidalguía a través
de un Real Despacho, tras haber solicitado el mismo derecho el año anterior infructuosamente. Formaba parte de una
antigua familia de labradores riosecanos, asentados en la ciudad al menos desde finales del siglo XVI y que aun hoy tiene
descendientes directos.     Mandó edificar junto a su mujer una casona en la parte central de la calle de la Misericordia en
Medina de Rioseco. En el interior del zaguan hay una fecha grabada en la clave del dintel de entrada: 1765, aunque algunas
estructuras (arcos del segundo zaguan, bodega, etc.) indican que en aquel año lo que se realizó, más bien, fue
reestructuración o reedificación de una residencia mucho más antigua.     El edificio posee doble portal de entrada,
pavimentado con decoración geométrica de astrágalos animales (tabas) y cantos rodados. Se asciende a los pisos superiores
por una escalera de sección cuadrada, realizada en piedra tallada y barandilla de hierro forjado y cerrada con una cúpula con
bellas decoraciones de yesería dieciochesca. Bajo la misma se encuentra la entrada a la bodega de la casa, de grandes
proporciones. Posee un gran patio posterior, hoy transformado en jardin, en el que se encuentran los restos de la Ermita de la
Caridad, derribada a mediados del siglo XIX.  

Fuentes :
persona: https://www.lavozderioseco.com/la-casona-de-la-familia-diez-urena/

... Casado el 26 de abril 1762 (lunes), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León, España, con...

213 Tomasa de Ureña y Escobar. Padres: 426 y/e  427. Casada (2) con Andres Oteo y Diez.

... con:

a. Francisco de Sales Diez de Ureña, nacido en 1769, Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León, España. Ver 106.
b. María Diez de Ureña.
c. Manuela Juana Diez de Ureña.
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d. Vicente Diez de Ureña.

214 Pedro de Olaso y Delgado. Padres: 428 y/e  429.

... Casado con...

215 Maria Calderon y de Torres. Padres: 430 y/e  431.

... con:

a. Francisca de Olaso y Calderon, nacida, Paredes de Nava, Palencia, Castilla y León, España. Ver 107.

216 Mateo Baltasar Vidal y Cales, nacido en 1710, El Grao (Valencia), fallecido, Montevideo, Llegó a Buenos Aires con el
Regimiento de Cantabria en 1.737 y de allí pasó a Montevideo. Se casó en Buenos Aires. Fue uno de los Fundadores del
Hospital de Caridad. Alferez Real del Cabildo de Montevideo.. Padres: 432 y/e  433.

Nota :   El 20 de marzo de 1737 llegan a la Ensenada de Barragan cuatro compañías del Regimiento Cantabria     Compró en
marzo de 1744 a Guillermo Balaguer la mitad del solar de aquel, o sea la esquina SO de las actuales calles Sarandi (25
varas) y Misiones (50 varas) donde construyó su casa, dejando un solar de igual superficie sobre la vereda S. de la actual
calle Sarandi entre las calles, hoy, Colon y Perez Castellano que había recibido de merced, baldío. En el padrón de 1751 se
tasaron sus haciendas en 1.630 pesos, a saber 1.000 pesos por "casa y sitio"; 400 pesos por 2 esclavos; 200 pesos por una
chacra; y 30 pesos por "un carro con sus bueyes".     Vino sirviendo de los reinos de España a esta provincia en las
compañías del regimiento Cantabria, pasando a la capital Buenos Aires, en donde, contrayendo matrimonio con Dª Maria
Antonia Loaiza, se empleó después que salió del servicio de S.M. en el comercio que mantenía en este vecindario
(Montevideo)  

Fuentes :
persona: Genesis de la familia Uruguaya, tomo III, de Juan Alejandro Apolant. pags. 1732 y 1733. Apuntes biográficos del
clero secular en el Uruguay: Lellis Rodríguez ; revisión, corrección y sistematización de Alicia Díaz Costoff Portada Lellis
Rodríguez, Alicia Díaz Costoff Obsur, 2006 - 473 páginas y tambien en "El clero en la Banda Oriental" Luis Astigarraga,
Ministerio de Educación y Cultura, Museo Histórico Nacional, 1983, página 28

... Casado en 1741, Iglesia de San Nicolas de la capital porteña, con...

217 María Antonia Loaiza y Moreira, nacida el 20 de junio 1710 (viernes), Buenos Aires, fallecida el 17 de marzo 1790
(miércoles) (a la edad de 79 años) . Padres: 434 y/e  435.

Nota :   Recibió en diciembre de 1768 una estancia sobre el Solis Chico (Padron del Cabildo página 115) Figura en el Censo
de 1769 entre los vecinos de la ciudad, viuda, y con ella sus hijos: Luis Ramón; Juan; Mateo; Marceloina; María; y Dominga,
mayores, y Pedro, menor; y además "una niña agregada, menor" supuestamente Feliciana María Parra.  

Fuentes :
persona: Genesis de la familia Uruguaya, Tomo III, de Juan Alejandro Apolant. pags. 1734

... con:

a. Pedro Bernardino Vidal y Loaiza, nacido, Sanlúcar de Barrameda, 137, Cádiz, Andalucia, España, fallecido
el 19 de enero 1844 (viernes), Montevideo (Uruguay). Ver 108.

b. Mateo Lucas Vidal Loaiza, nacido, San Lucar de Barrameda (Cadiz), fallecido el 28 de diciembre 1803 (miércoles), Buenos
Aires, Encargado de la colecturía de la Aduana de Montevideo. Era en 1791 alcalde de la ciudad (véase El Montevideo del
Apostadero). Su hermano Pedro Bernardino Vidal Loaiza fue Alcalde de la Santa Hermandad..
Casado el 2 de febrero 1768 (martes) con Juana Francisca Medina Castellano, nacida en 1751, fallecida en 1809 (a la
edad de 58 años) , hija de Juan Bautista Fernandez de Medina 1716 y/e  Maria Felipa Castellano y Mena 1733-1811.

Nota :   VIDAL, Mateo.- La denominación de esta calle le fue dada al tiempo de la fundación del barrio «Francisco A.
Maciel» (1889) donde ella se encuentra. Era don Mateo Vidal un antiguo vecino de Montevideo colonial, miembro fundador
de la Cofradía de San José y Caridad (1775), de la que fue hermano enfermero mayor (Ver Guzmán, Juan A. y Velazco,
Joaquín). Esta denominación fue ratificada en octubre 15 de 1919, por la Ex Junta Económico-Administrativa de la capital;
erróneamente se ha considerado que ella recordaría al sacerdote oriental del mismo nombre, electo en el Congreso de
Abril de 1813, como diputado de la Provincia Oriental ante la Asamblea General Constituyente de las PP. Unidas  

Fuentes :
persona: http://www.periodicas.edu.uy/Libros%20sobre%20pp/Castellanos_&_Segarra_Nomenclatura_de_Montevideo.pdf

c. Juan Matías Vidal Loaiza, nacido en 1745.
d. Marcela María Vidal Loaiza, nacida en 1748.
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e. Dominga Vidal Loaiza, nacida en 1753.
f. Luis Ramón Vidal Loaiza, nacido el 6 de agosto 1766 (miércoles), Montevideo, Presbitero.

Nota : Presbitero

Fuentes :
persona: El clero de 1800 en la Banda Oriental Portada Luis Astigarraga Ministerio de Educación y Cultura, Museo
Histórico Nacional, 1983 - 270 páginas

g. María Vidal y Loayza.

218 Joseph Diaz de Villagrá y Puebla, nacido en 1731, Buenos Aires, fallecido el 13 de abril 1779 (martes), Arroyo Miguelete
(a la edad de 48 años) , Alferez de los Migueletes de la compañía de D. Jose Antonio Ferreyra. Padres: 436 y/e  437.

Nota :   Soldado de los Migueletes de la compañía de D. Jose Antonio Ferreyra. En años posteriores suprimió, al igual que su
hermano Pedro, su primer apellido, figurando simplemente con el de Villagra, apellido que sus hijos transformaron en
VILLAGRAN, forma que se perpetuó en la Banda Oriental. La familia parece haber sido oriunda de la región de Santa Fe o
Santiago del Estero, ya hasta allí parecen haber llegado desde Paraguay. Recibió en 1758 un solar en la ciudad y en 1761
una chacra sobre el arroyo de Toledo. En el Padron Aldecoa de 1772/73 figura entre los chacareros del pago del arroyo de
Miguelete: vecino de 42 años, casado con nueve hijos, Juan Antonio de 14 años y los demas menores;, de 30 años, soltero
agregado su hermano Pedro. Recibió en 1758 un solar en la ciudad y en 1761 una chacra sobre el arroyo de Toledo  

Fuentes :
persona, familia: Genesis de la familia Uruguaya, tomo II, de Juan Alejandro Apolant. pags. 887

... Casado el 6 de mayo 1755 (martes), Montevideo (Uruguay), con...

219 María Francisca Artigas y Carrasco, nacida el 12 de marzo 1739 (jueves), fallecida el 10 de febrero 1831 (jueves) (a la
edad de 91 años) . Padres: 438 y/e  439.

Nota :   Dio poder para testar a su hija Polonia Villagran y Artigas el 22/7/1826 (A.G.N.; Prot. Esc.P.; Tº 1826-II; 2ª foliación;
fs. 77/79) Fueron herederos sus hijos y nietos: Manuel Villagran y Artigas, casado con Felipa Mentasti, Cornelio Villagran y
Artigas, Leon Villagran y Artigas casado con Joaquina Fernandez, Francisco Villagran y Artigas casado con María Teodora
Ituarte, Polonia Villagran y Artigas, Lorenza Villagran y Artigas, Francisco el menor (sic) y Pedro Villagran y Artigas, y los hijos
de los finados Margarita Villagran y Artigas casada con Pedro Vidal Loayza, Maria de la Asunción Villagran y Artigas casada
con Antonio Pereira, Jose Cayetano, Marcelino casado con Juana Ines Olivera y Rosali Rafaela Villagran y Artigas casada
con el Procer Don Gervasio Artigas. Fueron albaceas, su hijo Manuel Villagran y Artigas y su nieto Gabriel Pereira (sexto
Presidente de la República Oriental del Uruguay) El 1/2/1831 Francisca Artigas y Carrasco otorgó poder a su nieto Gabriel
Pereira para la administración de los bienes de su hijo político Don Jose Gervasio Artigas, el General Artigas, ausente en el
Paraguay, administración de la que estaba encargada pero que ya no podía ejercer por motivo de sus continuas
enfermedades.  

Fuentes :
familia: Genesis de la familia Uruguaya, tomo II, de Juan Alejandro Apolant. pags. 887

... (testigos: Manuel Fuentes, Jorge Burges), (Testigos de su boda: Silverio Mercado, natural de la ciudad de Salta, Obispado de
Cordoba del Tucuman y sargento de Migueletes de la compañía del capitán Don Miguel Dominguez de 30 años. Juan Albarez,
natural de Santa Fe, obispado de Buenos Aires y residente en Montevideo, de 34 años.) con:

a. Margarita Villagrán y Artigas, nacida, Montevideo (Uruguay). Ver 109.
b. José León Villagrán y Artigas, nacido en 1760, Capitán en Uruguay. Casado el 16 de junio 1805 (domingo), Las Piedras,

Uruguay, con Juana Fernández y Díaz.
c. Francisco Antonio Villagrán y Artigas, nacido en 1762, Santa Fè, Argentina. Casado el 12 de agosto 1804 (domingo) con

Teodora Ituarte y de Correa, nacida el 9 de noviembre 1784 (martes), Montevideo, Uruguay, hija de Francsico Antonio
Ituarte y/e  Pascuala Correa. Casado con Teodora Ituarte y Correa, nacida, Montevideo, fallecida en 1867, hija de
Francisco Antonio Ituarte y/e  Pascuala Correa.

d. Rafaela Rosalía Villagrán Artigas, nacida el 5 de octubre 1775 (jueves), Casada con su primo hermano el General Artigas.
Casada con José Gervasio de Artigas y Pasqual, nacido en 1764, fallecido en 1850 (a la edad de 86 años) , hijo de Martín
José de Artigas y Carrasco 1733-1822 y/e  Francisca Antonia Aznar y Rodriguez Camejo.

Fuentes :
persona: Este artículo lo puede ver en este link: https://www.elobservador.com.uy/nota/desde-el-vientre-mas-olvidado-
2014592090

e. Pedro Villagrán y Artigas, fallecido el 25 de junio 1839 (martes). Casado con Estefanía García y Gonzalez.
f. Marcelino Jose Villagran y Artigas, nacido el 2 de junio 1760 (lunes).

Casado con Juana Inés Oliver y Asturiano.
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Nota :   Marcelino Villagran fue, a partir de 1790 capataz mayor de las carretas del Rey en los puestos de Sta. Teresa y
Maldonado con el triste sueldo de 18 pesos mensuales y desde 1804 en igual posición en la estancia del Rey en el Cerro,
con 25 pesos al mes. Pidió en una carta, dirigida en enero de 1812 al principe generalisimo almirante, se le despachara
título formal de capataz principal de la estancia del Cerro y general de todas las estancias del Rey en esta Banda Oriental,
con aumento de un sueldo correspondiente a mis servicios. La petición lleva al margen la nota: "Ocurra al capitan General,
que es por donde corresponde". En el Libro de bautismos de la fortaleza de Santa Teresa se registraron los bautizos nde
6 hijos de Marcelino Villagran y Juana Olivera.  

g. Polonia Villagran y Artigas, nacida en 1763, fallecida el 2 de septiembre 1839 (lunes) (a la edad de 76 años) .
h. Jose Cayetano Villagran y Artigas, nacido el 7 de agosto 1764 (martes). Casado, En la Capilla de Las Piedras, Canelones,

Uruguay., con Fabiana Perez Bravo y Ceballos, hija de Jose Antonio Perez Bravo y Febles 1725 y/e  Juana Ceballos y
Morales 1733.

i. María de la Asunción Villagrán y Artigas, nacida el 15 de agosto 1765 (jueves). Casada con Antonio Pereira Gomez,
nacido el 21 de febrero 1756 (sábado), La Coruña, Galicia, España. Casada con Antonio Pereira-Moscoso y Gómez, nacido
el 21 de febrero 1756 (sábado), Parroquia de San Nicolas de Bari de La Coruña (España), fallecido el 27 de diciembre 1837
(miércoles), Miguelete, Uruguay (a la edad de 81 años) , hijo de Antonio Pereira-Moscoso y Castro 1727-1810 y/e  Pascua
Gomez y Rodriguez.

j. Jose Antonio Cornelio Villagrán y Artigas, nacido el 16 de septiembre 1767 (miércoles). Casado el 10 de diciembre 1796
(sábado), Canelones, Uruguay, con Teodora Ituarte y Correa, nacida, Montevideo, fallecida en 1867, hija de Francisco
Antonio Ituarte y/e  Pascuala Correa.

k. Manuel Antonio Diaz de Villagran y Artigas, nacido el 15 de junio 1768 (miércoles), Canelones, Uruguay, Inspector del
Resguardo. Una calle de Montevideo lleva su nombre.
Casado el 16 de septiembre 1795 (miércoles), Canelones, con Felipa Josefa Mentasti y Zambrano, nacida
el 14 de septiembre 1775 (jueves), hija de Domingo Mentasti y Anfox y/e  Isabel María Zambrano y Barrera 1758.
Casado el 28 de julio 1835 (martes) con María Carrasco y Ortiz, hija de Juan Carrasco y/e  María Ortiz.

Nota :   Manuel Antonio Villagran y Artigas testó el 29/3/1833 (A.G.N.; Esc..Gob. y H.;d Prot. del Juez de Intestados, Tº 3,
3ª foliación, fs. 33v/40) Su mujer Felipa Mentasti había fallecido intestada y su única hija Jacinta había fallecido a la edad
de 6 años. Posteriormente y cuando él ya tenía 67 años, volvió a casarse con María Carrasco y Ortiz, natural de
Montevideo.  

Fuentes :
persona: Genesis de la familia Uruguaya, tomo II, de Juan Alejandro Apolant. pags. 888, familia 1: Genesis de la familia
Uruguaya, tomo II, de Juan Alejandro Apolant. pags. 923

l. Lorenza Antonia Villagran y Artigas, nacida el 13 de noviembre 1772 (viernes). Casada el 30 de noviembre 1803
(miércoles) con Francisco Montero y Estevez, nacido, Olivenza, Badajoz, Extremadura, España, hijo de Antonio Montero
y/e  Francisca Estevez.

m. Francisco "el menor" Villagran y Artigas, nacido en 1773, fallecido el 24 de junio 1843 (sábado) (a la edad de 70 años) .

224 Mathías Ygnacio de Arrieta-Olaun y Murguiondo, (Arriete-Olaun Murgiondo), nacido en 1714, fallecido en 1777 (a la
edad de 63 años) . Padres: 448 y/e  449.

... Casado el 7 de diciembre 1735 (miércoles), La Degollación de San Juan de Bujanda (Alava), con...

225 Juana Arza y Arreluzea, nacida en 1714, Bujanda (Alava), fallecida en 1763 (a la edad de 49 años) . Padres: 450 y/e  451.

... con:

a. María Ana de Arrieta y Arza, nacida el 6 de febrero 1736 (lunes), Bujanda, Campezo/Kanpezu, 7321, Álava, País Vasco,
España.

b. María Santos de Arrieta y Arza, nacida el 28 de abril 1737 (domingo), Bujanda, Campezo/Kanpezu, 7321, Álava, País
Vasco, España.

c. Fausto Antonio de Arrieta y Arza, nacido el 12 de octubre 1738 (domingo), Bujanda, Campezo/Kanpezu, 7321, Álava, País
Vasco, España. Casado el 17 de mayo 1779 (lunes), La Degollación de San Juan de La Bujanda (Alava), con María Josepha
Arina Saenz de Ugarte y Gaviria.

d. Juan de Arrieta y Arza, nacido el 8 de mayo 1740 (domingo), Bujanda, Campezo/Kanpezu, 7321, Álava, País Vasco,
España, fallecido.

e. Joseph de Arrieta y Arza, nacido el 15 de agosto 1741 (martes), Bujanda, Campezo/Kanpezu, 7321, Álava, País Vasco,
España. Ver 112.

f. Pasquala Thomasa de Arrieta y Arza, (Arriete), nacida en 1744. Casada el 3 de noviembre 1773 (miércoles), La
Degollación de San Juan de La Bujanda (Alava), con Manuel Olaran y Palacios, nacido en 1750.

g. Philipa de Arrieta y Arza, (Arriete), nacida en 1746, fallecida en 1810 (a la edad de 64 años) . Casada
el 27 de septiembre 1774 (martes), La Degollación de San Juan de La Bujanda (Alava) y La Invención de la Sta. Cruz de

Exportación propuesta por  Geneanet - Árbol genealógico: José Luis AREA SACRISTÁN - https://gw.geneanet.org/areasacristanj 41/190

file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1839&mg=9&dg=2&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1764&mg=8&dg=7&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1765&mg=8&dg=15&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1756&mg=2&dg=21&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1756&mg=2&dg=21&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1837&mg=12&dg=27&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1767&mg=9&dg=16&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1796&mg=12&dg=10&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1768&mg=6&dg=15&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1795&mg=9&dg=16&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1775&mg=9&dg=14&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1835&mg=7&dg=28&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1772&mg=11&dg=13&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1803&mg=11&dg=30&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1843&mg=6&dg=24&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1735&mg=12&dg=7&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1736&mg=2&dg=6&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1737&mg=4&dg=28&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1738&mg=10&dg=12&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1779&mg=5&dg=17&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1740&mg=5&dg=8&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1741&mg=8&dg=15&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1773&mg=11&dg=3&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1774&mg=9&dg=27&tg=1


Arraia (Alava), con Manuel Gonzalez de Suso y Azacaeta, nacido en 1750.
h. María Bentura de Arrieta y Arza, (Arriete), nacida en 1748.
i. María Juana de Arrieta y Arza, (Ariete), nacida en 1749. Casada el 16 de febrero 1788 (sábado), San Esteban de Corres

(Alava), con Juan Bautista García Blanco, nacido en 1750.
j. Bonifacio de Arrieta y Arza, (Ariete), nacido en 1751, fallecido en 1756 (a la edad de 5 años) .
k. Silvestre de Arrieta y Arza, (Ariete), nacido en 1752, fallecido en 1754 (a la edad de 2 años) .
l. Pedro Mathías de Arrieta yArza, (Ariete), nacido en 1754.

m. Thomás de Arrieta y Arza, (Ariete), nacido en 1758.

226 Francisco Perez de Arlucea e Ibañez de Aizpuru, nacido, Bujanda (Alava). Padres: 452 y/e  453.

... Casado con...

227 Magdalena Arza y Perez de Arlucea, nacida, Bujanda (Alava). Padres: 454 y/e  455.

... con:

a. María Francisca Perez de Arrilucea Leorza, nacida en 1744. Ver 113.

228 Pedro Barcina, nacido, Briviesca, Burgos, Castilla y León, España.

... Casado con...

229 Andrea de Zamora, nacida, Belorado, Burgos, Castilla y León, España.

... con:

a. Juan Antonio Barcina y Zamora, nacido el 29 de junio 1744 (lunes), Miranda de Ebro, 4120, Burgos, Castilla y León,
España, fallecido el 30 de abril 1823 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 78 años) .
Ver 114.

230 Felipe de Aguirre Zubía y Medina, nacido en 1701, Araoz, Oñati, 7424, Guipuzcoa, País Vasco, España. Padres: 460 y/e 
461.

... Casado con...

231 Teresa García de Argomaniz y Ruiz de Azua, nacida, Arroyabe, Alava. Padres: 462 y/e  463.

... con:

a. María Francisca de Aguirre Zubía y García de Argomaniz, nacida el 15 de septiembre 1741 (viernes), fallecida
el 31 de julio 1822 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de 80 años) . Ver 115.

232 Andres Gonzalez de Otazu y Martinez de Mendoza, nacido el 17 de junio 1707 (viernes), Gomecha, Vitoria-Gasteiz, 7352,
Álava, País Vasco, España. Padres: 464 y/e  465.

... Casado el 26 de abril 1745 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con...

233 Maria Andresa Lopez de Armentia y Ruiz de Uriondo, nacida el 29 de noviembre 1720 (viernes), Gometxa, Vitoria-
Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España. Padres: 466 y/e  467.

... con:

a. Francisco Gonzalez de Otazu y Lopez de Armentia, nacido el 2 de abril 1746 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España.

b. Thomas Gonzalez de Otazu y Lopez de Armentia, nacido el 21 de diciembre 1748 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava,
País Vasco, España. Casado el 19 de marzo 1775 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con Maria
Esperanza, Gonzalez de Echabarri y Urbina.

c. Manuela Theresa Gonzalez de Otazu y Lopez de Armentia, nacida el 24 de diciembre 1750 (jueves), Vitoria-Gasteiz, 7352,
Álava, País Vasco, España. Casada el 18 de diciembre 1785 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España,
con Domingo, Garcia de Guereña y Lopez de Hernando.

d. Paula Gonzalez de Otazu y Lopez de Armentia, nacida el 19 de febrero 1753 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España.

e. Prudencio Gonzalez de Otazu y Lopez de Armentia, nacido el 28 de abril 1754 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava,
País Vasco, España.

f. Nicolas Gonzalez de Otazu y Lopez de Armentia, nacido el 6 de diciembre 1756 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
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Vasco, España. Casado el 1 de noviembre 1784 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con Maria, Ruiz
de Azua y Olano.

g. Domingo Thomas Gonzalez de Otazu y Lopez de Armentia, nacido el 21 de diciembre 1760 (domingo), Vitoria-Gasteiz,
7352, Álava, País Vasco, España, fallecido el 15 de marzo 1850 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España
(a la edad de 89 años) . Ver 116.

h. Maria Thomasa Gonzalez de Otazu y Lopez de Armentia. Casada el 10 de enero 1776 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352,
Álava, País Vasco, España, con Manuel, Pobes y Montoya.

i. Maria Barbara Gonzalez de Otazu y Lopez de Armentia. Casada el 27 de agosto 1786 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352,
Álava, País Vasco, España, con Josef Antonio, Zumieta y Alde Yturriaga. Casada el 21 de marzo 1809 (martes), Vitoria-
Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con Felix Ramon Gorosabel y Valle.

234 Simon Mathias de Tobalina y Cabañas, fallecido el 6 de octubre 1801 (martes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España.

... Casado con...

235 Ana Maria Fernandez de Matauco y Montoya, nacida el 27 de marzo 1736 (martes), Ali, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España. Padres: 470 y/e  471.

... con:

a. Juliana Melchora de Tobalina y Fernandez de Matauco, nacida el 9 de enero 1767 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava,
País Vasco, España, fallecida el 25 de julio 1841 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de
74 años) . Ver 117.

240 Pedro José de Morales y de la Barrera. Padres: 480 y/e  481.

... Casado con...

241 Josefa Gonzalez.

... con:

a. Teodomiro de Morales y Gonzalez, nacido, Carmona, 690, Sevilla, Andalucia, España. Ver 120.

242 Antonio de Navas.

... Casado con...

243 ? ?.

... con:

a. María del Rosario de Navas y Mexía. Ver 121.

248 José Giachero, nacido, Genova, 2439, Genova, Liguria, Italia.

... Casado con...

249 Catalina Vital, nacida, Genova, 2439, Genova, Liguria, Italia.

... con:

a. José Giachero Vital, nacido, Genova, 2439, Genova, Liguria, Italia. Ver 124.

250 Juan Bautista Podesta, nacido, Chiavari, 2429, Genova, Liguria, Italia.

... Casado con...

251 Rosa della Ratta, nacida, Guecci.

... con:

a. Dominica Podesta y della Ratta, nacida, Genova, 2439, Genova, Liguria, Italia. Ver 125.
b. José Podesta Ratta, nacido, Genova, 2439, Genova, Liguria, Italia.
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Generación 9

320 Domingo de Acedo y Diaz de Argandoña, nacido el 3 de abril 1700 (sábado). Padres: 640 y/e  641.

... Casado el 6 de enero 1726 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con...

321 Maria Gonzalez de Ybarra y Fernandez de Lubiano, nacida el 31 de marzo 1691 (sábado), Elburgo/Burgelu, 7322, Álava,
País Vasco, España. Padres: 642 y/e  643.

... con:

a. Domingo de Acedo y Gonzalez de Ybarra, nacido el 26 de marzo 1729 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España. Ver 160.

b. Maria Cruz de Acedo y Gonzalez de Ybarra, nacida el 15 de septiembre 1732 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España.

322 Sebastian de la Fuente y Ortiz de Pinedo.

... Casado el 25 de enero 1734 (lunes), Valdegovía/Gaubea, 7350, Álava, País Vasco, España, con...

323 Josepha, Otheo y San Martin, fallecida el 14 de septiembre 1763 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España.

... con:

a. Maria Antonia de la Fuente y Otheo. Ver 161.

328 Francisco de Aguirre y Echeguren. Padres: 656 y/e  657.

... Casado el 5 de abril 1739 (domingo), Ayala, Respaldiza, Álava, País Vasco, España, con...

329 Basilisa de Larrea y Murga, nacida el 9 de enero 1714 (martes), Ayala, Respaldiza, Álava, País Vasco, España. Padres:
658 y/e  659.

Fuentes :
persona: Libro de Bautismos de Respaldiza N-2, de 1642 a 1713. (12) Folio 130v, (13) Folio 136v, (14) Folio 138v, (15) Folio
142v, (16) Folio 149, (17) Folio 152v, (18) Folio 157v, (19) Folio 161v, (20) Folio 167v, (21) Folio 173v. Libro de Difuntos de
Respaldiza, N-9, de 1693 a 1741. (10) Folio 142v, MF 225 Archivos de la Casa de Obaldía, Marzo de 2002.

... con:

a. Thomas de Aguirre y Larrea, nacido el 23 de diciembre 1742 (domingo), Ayala, Respaldiza, Álava, País Vasco, España. Ver
164.

330 Joseph de Unzaga y Dubiri.

... Casado con...

331 Maria Francisca de Beraza y Aldama.

... con:

a. Maria de Unzaga y Beraza, nacida el 23 de marzo 1743 (sábado), Zuaza, Ayala/Aiara, 7316, Álava, País Vasco, España. Ver
165.

334 Diego de Ibarrola y Urtea-Ganral, nacido, Zuaza.

... Casado el 17 de abril 1751 (sábado), Ayala/Aiara, 7316, Álava, País Vasco, España, con...

335 María de Beraza y de Isasi, nacida en 1721, Llodio (Alava). Padres: 670 y/e  671.

... con:

a. Rafaela de Ibarrola y de Beraza, nacida en 1754, Luyando (Alava). Ver 167.

336 Juan Francisco Larrañaga y Ataria, nacido el 3 de diciembre 1687 (miércoles), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco,
España. Padres: 672 y/e  673.
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... Casado el 2 de abril 1720 (martes), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España, con...

337 Maria Bernarda Ayzpuru y Arteaga, nacida el 20 de febrero 1689 (domingo), Olaberria, 7423, Guipuzcoa, País Vasco,
España. Padres: 674 y/e  675.

... con:

a. Juaquin Larrañaga y Aizpuru, nacido el 7 de abril 1721 (lunes), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 168.

340 Thomas Mendía y Pildain.

... Casado el 21 de septiembre 1721 (domingo), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España, con...

341 Francisca Yzaguirre y Arregui, nacida el 3 de junio 1700 (jueves), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España.
Padres: 682 y/e  683.

... con:

a. Joseph Ygnacio Mendia e Yzaguirre, nacido el 16 de julio 1736 (lunes), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España.
Ver 170.

342 Martin Unsain y Amundarain, nacido, Beasain. Padres: 684 y/e  685.

Fuentes :
persona: Jean FERNANDEZ MUGICA

... Casado, Beasain, con...

343 Maria Francisca Mujica y Zugazti, nacida el 26 de octubre 1721 (domingo), Beasain Garin, 7380, Guipuzcoa, País Vasco,
España. Padres: 686 y/e  687.

Fuentes :
persona: Jean FERNANDEZ MUGICA

... con:

a. Maria Agustina Unsain y Mujica, nacida el 27 de noviembre 1744 (viernes), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco,
España. Ver 171.

344 Antonio de Apaolaza y Goya, nacido en 1695, Zerain, 7441, Guipuzcoa, País Vasco, España. Padres: 688 y/e  689.

... Casado con...

345 Maria Josepha Telleria y Urteaga, nacida el 17 de julio 1694 (sábado), Mutiloa, 7420, Guipuzcoa, País Vasco, España.
Padres: 690 y/e  691.

... con:

a. Juan de Apaolaza y Telleria, nacido en 1726. Ver 172.

346 Francisco Aramburu y Ceberio, nacido en 1692. Padres: 692 y/e  693.

... Casado en 1716 con...

347 Maria Cruz Maiz y Dorronsoro, nacida en 1695. Padres: 694 y/e  695.

... con:

a. Maria Josepha Aramburu y Maiz, nacida en 1734. Ver 173.

348 Agustin de Araiztegui y Aguirre, nacido en 1702. Padres: 696 y/e  697.

... Casado en 1737 con...

349 Ana Maria Aguirre y Aramburu, nacida el 13 de marzo 1708 (martes), Zumarraga, 7445, Guipuzcoa, País Vasco, España.
Padres: 698 y/e  699.
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... con:

a. Joseph Joaquin, nacido el 4 de marzo 1744 (miércoles), Legazpi, 7414, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 174.

350 Alejo Zabalo de Zuazola y Jauregui.

... Casado el 16 de diciembre 1727 (martes), Urretxu, Guipuzcoa, País Vasco, España, con...

351 Michaela de Eguizabal y Lizarralde, nacida en 1704. Padres: 702 y/e  703.

... con:

a. Josepha Zabalo de Zuazola y Eguizabal, nacida en 1743. Ver 175.

384 Matheo Sacristan y Alonso, nacido el 5 de noviembre 1702 (domingo), Santa Maria de la Asuncion, Rueda, 5644,
Valladolid, Castilla y León, España. Padres: 768 y/e  769.

... Casado con...

385 Leonor Bazquez, nacida en 1710. Padres: 770 y/e  771.

... con:

a. Alonso Sacristan y Bazquez, nacido el 12 de marzo 1724 (domingo), Santa Maria de la Asuncion, Rueda, 5644, Valladolid,
Castilla y León, España. Ver 192.

b. Gregorio Sacristan y Bazquez, nacido el 24 de agosto 1736 (viernes), fallecido.
Casado, Santa Maria de la Asuncion, Rueda, 5644, Valladolid, Castilla y León, España, con Josepha Berzial y Rodriguez.

Nota :   Título de la unidad: "Pleito del fiscal del crimen contra Gregorio Sacristán y su mujer Josefa Bercial, vecinos de
Rueda (Valladolid), sobre los destrozos ocasionados en el jardín de la casa propiedad de Pedro Ignacio Caro, su
convecino" Archivo: Archivo de la Real Chancillería de Valladolid Signatura: SALAS DE LO CRIMINAL, CAJA 1255, 1  

Fuentes :
persona: Archivo de la Real Chancillería de Valladolid

c. Mathias Sacristan y Vazquez. Casado el 1 de diciembre 1755 (lunes), Santa Maria de la Asuncion, Rueda, 5644, Valladolid,
Castilla y León, España, con Ynes de la Fuente y Redondo, hija de Silvestre de la Fuente y/e  Manuela Redondo.

d. Antonia Sacristan y Vazquez. Casada el 1 de enero 1763 (sábado), Santa María De La Asunción, Rueda, Valladolid, Spain,
con Fernando Benito.

e. Cathalina Sacristan y Vazquez. Casada el 3 de mayo 1760 (sábado), Santa maria de la Asuncion, Rueda, 5644, Valladolid,
Castilla y León, España, con Manuel Moyano y Gallego, hijo de Alonso Moyano y/e  Cathalina Gallego.

f. Isabel Sacristan y Vazquez. Casada el 18 de agosto 1751 (miércoles), Santa Maria de la Asuncion, Rueda, 5644, Valladolid,
Castilla y León, España, con Christobal Hernandez.

g. Lucas Sacristan y Vazquez. Casado el 19 de enero 1752 (miércoles), Santa Maria de la Asuncion, Rueda, 5644, Valladolid,
Castilla y León, España, con Maria Baion y Baldes, hija de Pedro Baion y de Frutos 1687 y/e  Mathia Valdez y Polineo.

h. Manuel Sacristan y Vazquez, nacido el 9 de noviembre 1742 (viernes), Santa Maria de la Asuncion, Rueda, 5644, Valladolid,
Castilla y León, España.

386 Julian Perez y Garrido, nacido en 1693. Padres: 772 y/e  773.

... Casado el 18 de enero 1716 (sábado), Rueda, Valladolid, Castilla y León, España, con...

387 Clara Parra.

... con:

a. Ana Perez y Parra, nacida el 12 de noviembre 1726 (martes). Ver 193.

388 Francisco Diez y Lavajo, nacido en 1707. Padres: 776 y/e  777.

... Casado el 3 de octubre 1725 (miércoles), Rueda, Valladolid, Castilla y León, España. Iglesia de Santa María de la Asunción,
con...

389 Teresa Pocero y Gutierrez, nacida en 1706. Padres: 778 y/e  779.

... con:
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a. Francisco Diez y Pocero, nacido en 1728. Ver 194.

390 Andres de Francisco y Lorenzo, nacido en 1704. Padres: 780 y/e  781.

... Casado el 9 de febrero 1729 (miércoles), Tordesillas, 5623, Valladolid, Castilla y León, España, con...

391 Sebastiana Montevenga y Galban, nacida en 1706. Padres: 782 y/e  783.

... con:

a. Teresa de Francisco y Montevenga, nacida en 1732. Ver 195.

404 Josef Zamora, nacido, Zevico de la Torre, Palencia.

... Casado con...

405 María Carrasco, nacida, Zevico de la Torre, Palencia.

... con:

a. Baltasar Zamora y Carrasco, nacido, Zevico de la Torre, Palencia. Ver 202.

406 Francisco Morales y Amigo, nacido, Villagarcía de Campos, 5663, Valladolid, Castilla y León, España. Padres: 812 y/e 
813.

... Casado con...

407 Melchora de Paz y Navarro, nacida, Villagarcía de Campos, 5663, Valladolid, Castilla y León, España. Padres: 814 y/e 
815.

... con:

a. Angela Morales de Paz, nacida el 7 de febrero 1729 (lunes), Villagarcía de Campos, 5663, Valladolid, Castilla y León,
España, Iglesia de San Salvador. Ver 203.

b. Fernando Xavier Morales de Paz, nacido el 28 de mayo 1736 (lunes), Villagarcía de Campos, 5663, Valladolid, Castilla y
León, España, Iglesia de San Salvador.

416 Geronimo Cayetano de Galarza y Tapia, Osorio y Velazquez de Lugo, nacido, Villabrágima, 5655, Valladolid, Castilla y
León, España, bautizado el 23 de septiembre 1680 (lunes), Santa Maria, Medina De Rioseco, Valladolid, 5644, Valladolid,
Castilla y León, España. Padres: 832 y/e  833.

Nota :   Real Audiencia y Chancillería de Valladolid (España). Registro del Sello: ES-ARCH-47186-UD-184149 - ES-ARCH-
47186-UD-5816210     Ejecutoria del pleito litigado por Jerónimo Cayetano de Galarza, como padre y legítimo administrador
de Gaspar de Galarza Valencia, vecinos de Medina de Rioseco (Valladolid), con Francisco Manuel de la Mata Linares
Conejero, vecino de Madrid, sobre el vínculo fundado por Magdalena de Beizama 1763-12. Observaciones en las fechas: En
el documento figura la fecha completa, expresada en día, mes y año.     Alcance y contenido Escribano del pleito: Manuel
Francisco García de Cieza. Escribanía: Fernando Alonso. Productor del documento Real Audiencia y Chancillería de
Valladolid (España). Registro del Sello Facilitado en REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 3291, 24     Real Audiencia y
Chancillería de Valladolid Pleito de Jerónimo Cayetano de Galarza, vecino de Medina de Rioseco (Valladolid), como padre
de Gaspar de Galarza Valle y Beizama, con Francisco Vela Mata Linares Calderón de la Barca, del Consejo Real de Castilla,
vecino de Madrid, sobre un censo de 1000 ducados contra la casa y estados del duque de Benavente y otro de diez cargas
de pan contra la casa del Almirante de Castilla pertenecientes al vínculo fundado por Magdalena de Beizama Signatura:PL
CIVILES, FERNANDO ALONSO (F), CAJA 2377, 4 Fecha formación: 1761 Nivel de descripción:Unidad Documental
Compuesta Código de referencia:ES.47186.ARCHV//PL CIVILES, FERNANDO ALONSO (F), CAJA 2377, 4 Nombre de/l (los)
productor/es: Real Audiencia y Chancillería de Valladolid. Salas de lo Civil. Escribanía de Fernando Alonso - Productor    
Real Audiencia y Chancillería de Valladolid Pleito de Jerónimo de Galarza y Tapia, vecino de la ciudad de Medina de Rioseco
(Valladolid), con Juan Francisco Ruiz Gómez, marqués de San Isidro, regidor perpetuo de la ciudad de León Sobre Exhibición
de una real carta ejecutoria que existía en poder de dicho marqués Signatura:PL CIVILES, ALONSO RODRÍGUEZ (F), CAJA
3206, 6 Fecha creación: 1757 - 1760 Observaciones sobre fecha creación inicial: Cerca Nivel de descripción:Unidad
Documental Compuesta Código de referencia:ES.47186.ARCHV//PL CIVILES, ALONSO RODRÍGUEZ (F), CAJA 3206, 6  

Fuentes :
persona: Real Audiencia y Chancillería de Valladolid (España). Registro del Sello

... Casado el 26 de marzo 1724 (domingo), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León, España, con...
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417 Manuela de Valencia y Olea del Valle, nacida, Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León, España. Padres: 834
y/e  835.

... con:

a. Gaspar Joseph de Galarza y Valencia, nacido el 17 de marzo 1728 (miércoles), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid,
Castilla y León, España. Ver 208.

b. Maria Josefa de Galarza y Valencia, Citada en el libro: Memoriales de títulos nobiliarios e hidalgos, Escrito por Emilio de
Cárdenas Piera. Fue testigo de su boda su tío Ignacio de Tapia y Valenzuela, Conde de Val del Aguila y Señor de
Fuentesdeaño. Casada el 3 de agosto 1757 (miércoles), (Arevalo) San Miguel de Serrezuela, 3899, Ávila, Castilla y León,
España, con Antonio Francisco de Baeza y Florez-Osorio, hijo de ? ? y/e  ? ?.

418 Manuel Bonifacio de Aguilar y Herce, nacido, Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León, España, Corregidor
de Latacunga en 1752 y en 1770, con residencia en Quito. Padres: 836 y/e  837.

Nota :   Corregidor de Latacunga en el Nuevo Reino de Granada, con residencia en Quito. Fue nombrado en dos ocasiones,
las dos por el Virrey. Manuel Aguilar tomo posesión en junio de 1752, fue nombrado de forma interina por el Virrey por
haberse concluido el mandato Joseph Cífuentes (60). Su gestión duro sólo hasta mayo cuando fue sustituido por Isidro
Yangues y Valencia. Isidro Yangues murió en ejercicio de sus funciones en 1769. Su sucesor fue Manuel de Aguilar quien fue
nombrado nuevamente carácter interino por el Virrey. Tomó posesión de su cargo de enero de 1770 y ejerció sus funciones
en el corregimiento hasta el mes de octubre del mismo año.  

... Casado con...

419 Teresa Aurora Gomez de Cossio Terán y Villafañe, nacida, Cervera de Pisuerga, 4573, Palencia, Castilla y León,
España. Padres: 838 y/e  839.

... con:

a. Josefa Engracia de Aguilar y Gomez de Cosio. Ver 209.

420 Fernando Gonzalez de Reyero y Alvarez de Villarroel, nacido el 9 de abril 1735 (sábado), San Cebrián de Castro Torafe,
5859, Zamora, Castilla y León, España, Estudió en la Universidad de Alcala en 1753. Su abuelo ganó Real Provision el 17 de
marzo de 1707. Padres: 840 y/e  841. Casado (2) con Gertrudis De las Beneras y La Concha.

Nota :   Certificación de estudios en la Universidad de Alcalá de Fernando González de Reyero, natural de San Cebrián de
Castro (Zamora). Código de Referencia: ES.28079.AHN/1.2.9.5.2.1.1.1//UNIVERSIDADES, 466, Exp.68     Título de la
unidad: "Relación de Méritos de Fernando González de Reyero Villarroel" Archivo: Archivo Histórico Nacional Signatura:
CONSEJOS, 13355, Exp.7Bis     Título de la unidad: "Relación de Méritos de Fernando González de Reyero Villarroel"
Archivo: Archivo Histórico Nacional Signatura: CONSEJOS, 13355, Exp.7     González de Reyero,
FernandoSignatura:UNIVERSIDADES, L.559, Fol.34Fecha formación: 1758 - 1759 Nivel de descripción:Unidad Documental
SimpleCódigo de referencia:ES.28079.AHN//UNIVERSIDADES, L.559, Fol.34 Situación en el cuadro de clasificación del
archivo Contenido y EstructuraAlcance y contenido:Asiento en el libro de ejercicios literarios de la Academia Santa María de
Regla de la Universidad de Alcalá correspondiente a Fernando González de Reyero  

Fuentes :
persona: Archivo: Archivo Histórico Nacional Signatura: UNIVERSIDADES, 466, Exp.68

... Casado el 24 de septiembre 1775 (domingo), Villalpando, 5914, Zamora, Castilla y León, España, con...

421 Maria Teresa de Soto y Abastas, nacida, Villalpando, 5914, Zamora, Castilla y León, España. Padres: 842 y/e  843.

Nota :   "Pleito de Juan González de Reyero, de San Cebrián de Castro (Zamora) María Teresa Soto Abastos, de Zamora
Sobre Liquidación de cuentas y regulación de unas partidas." Archivo: Archivo de la Real Chancillería de Valladolid Signatura:
PL CIVILES, PÉREZ ALONSO (OLV), CAJA 1271, 2     Título de la unidad: "Maria Teresa Soto y Abastos, viuda vecina de la
ciudad de Zamora, contra Miguel Hernández, mayoral de Domingo Hernández, vecino de Cubillos, sobre satisfacción de los
daños causados con la introducción de un rebaño en el soto de Negrillos." Archivo: Archivo Histórico Nacional Signatura:
CONSEJOS, 27377, Exp.39  

Fuentes :
persona: Archivo de la Real Chancilleria de Valladolid y Archivo Histórico Nacional

... con:
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a. Alonso Gonzalez de Reyero y de Soto, nacido, San Cebrián de Castro, 5859, Zamora, Castilla y León, España. Ver 210.

424 Agustin Diez y Cuende, nacido el 27 de diciembre 1703 (jueves), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León,
España. Padres: 848 y/e  849.

... Casado el 8 de julio 1726 (lunes), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León, España, con...

425 Juana María Perez y Martin. Padres: 850 y/e  851.

... con:

a. Jose DIez y Perez, nacido el 15 de diciembre 1721 (lunes), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León, España.
Nota : Regidor del Ayuntamiento de Medina de Rioseco en 1752

Fuentes :
persona: Pleitos de hidalguía que se conservan en el Archivo de la Real ..., Volumen 9 Escrito por Archivo de la Real
Chancillería de Valladolid, María Esperanza Alonso, página 104

b. Francisco DIez y Perez, nacido el 22 de octubre 1731 (lunes), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León, España.
Ver 212.

c. Agustin Diez y Perez.
d. Nicolás Diez y Perez.
e. Manuela Juana Diez y Perez. Casada con Francisco Ignacio Diez y Maestro.

426 Juan de Ureña y Venero Girón, Alcalde de Medina de Rioseco en 1772 y Escribano.

Nota : Administrador de las rentas de la obra pía fundada por Alvaro de Benavente y del patronato de la propia ciudad de
Medina de Rioseco

Fuentes :
persona: https://www.lavozderioseco.com/la-casona-de-la-familia-diez-urena/

... Casado con...

427 Melchora Escobar.

... con:

a. Tomasa de Ureña y Escobar. Ver 213.
b. Teresa de Ureña y Escobar. Casada el 14 de febrero 1799 (jueves), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León,

España, con Tomas Barona y Gomez, nacido el 27 de diciembre 1759 (jueves), Valles de Palenzuela, , Burgos, Castilla y
León, España, Hidalgo Riosecano, hijo de Benito Barona y de la Torre y/e  Andrea Gomez.

428 Josef de Olaso.

... Casado con...

429 Teresa Delgado.

... con:

a. Pedro de Olaso y Delgado. Ver 214.

430 Joachin Calderon.

... Casado con...

431 Teresa de Torres.

... con:

a. Maria Calderon y de Torres. Ver 215.

432 Diego Vidal.

... Casado con...
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433 Margarita Cales.

... con:

a. Mateo Baltasar Vidal y Cales, nacido en 1710, El Grao (Valencia), fallecido, Montevideo. Ver 216.

434 Matheo Loaiza, nacido en 1678, Alferez.

... Casado en 1709 con...

435 Manuela Moreira y Leal de Ayala, nacida el 4 de mayo 1684 (jueves). Padres: 870 y/e  871.

... con:

a. Juana Maria Loaiza y Moreira, nacida en 1706, Buenos Aires, fallecida en 1774 (a la edad de 68 años) . Casada
el 12 de diciembre 1738 (viernes), Buenos Aires, con Andres Soriano. Casada con Jose de Laos.

b. María Antonia Loaiza y Moreira, nacida el 20 de junio 1710 (viernes), Buenos Aires, fallecida el 17 de marzo 1790
(miércoles) (a la edad de 79 años) . Ver 217.

c. Paula Loaysa y Moreira, nacida el 25 de octubre 1714 (jueves), Nuestra Señora de La Merced, Ciudad de Buenos Aires,
Capital Federal, Argentina.

d. Gregoria Michaela Loaysa y Moreira, nacida el 13 de mayo 1717 (jueves), Nuestra Señora de La Merced, Ciudad de
Buenos Aires, Capital Federal, Argentina.

436 Joseph Días de Villagra, nacido en 1699, Buenos Aires (Argentina).

... Casado con...

437 Juana Puebla, nacida en 1703, Buenos Aires (Argentina).

... con:

a. Isabel Diaz de Villagrá y Puebla, nacida en 1729, Santiago Del Estero, Argentina, fallecida el 25 de octubre 1755 (sábado)
(a la edad de 26 años) .

b. Joseph Diaz de Villagrá y Puebla, nacido en 1731, Buenos Aires, fallecido el 13 de abril 1779 (martes), Arroyo Miguelete (a
la edad de 48 años) . Ver 218.

c. Pedro de Villagra y Puebla.
Nota : Aparece el 25/05/1760 como testigo en la boda de dos "indios" Simón Gomez (indio) y Rosa Sinforosa Tiaray (india)

Fuentes :
persona: Genesis de la familia Uruguaya, tomo II, de Juan Alejandro Apolant. pags. 1230

438 Juan Antonio Artigas y Ordobás, nacido el 2 de diciembre 1693 (miércoles), La Puebla de Albortón (Zaragoza), fallecido
el 8 de abril 1775 (sábado), Montevideo (a la edad de 81 años) , Alcalde de la Santa Hermandad de Montevideo. Capitán
comandante de la Compañía de Caballos Corazas, creada por Zavala en 1730. Una calle de Montevideo lleva su nombre.
Padres: 876 y/e  877.

Nota :   En el año 1976 a la localidad de Barros Blancos se le cambió el nombre por el de Capitán Juan Antonio Artigas, pero
en 2007 se le devolvió el nombre original. (Barros Blancos es una ciudad del departamento de Canelones, Uruguay dentro del
Área Metropolitana de Montevideo de cuya mancha urbana es una extensión hacia el noreste. En 1976 se le había dado el
nombre de Capitán Juan Antonio Artigas, pero en 2007 se le devolvió el nombre original. Es además sede del municipio
homónimo.2 ​     Además de Montevideo y Pando, también limita con las localidades de Toledo, Joaquín Suárez y Colonia
Nicolich) Una calle de Montevideo lleva su nombre.     Carta que envía al Rey pidiendo un ascenso: Don Juan Artigas, capitán
de la compañía de corazas españolas de esta ciudad y puerto de Montevideo y uno de los pobladores primeros de ella que
de orden de V.M. pobló en ella a su costa y mención, puesto a los piés de V.M., con el mayor debido decoro, dice: que ha
servido a VM 42 años desde el año 1709 hasta el presente de 1751, a saber: de soldado en el regimiento de caballería de
Rosellón nuevo en la compañía del coronel D. Juan de Zerezera hasta el año 1717 que le destinaron para estas provincias
del Río de la Plata donde fue agregado a la compañía de caballería de D. Jose Martin de Echauri en la que sirvió hasta el
año 1730, que el Excmo. Sr. D. Bruno Mauricio de Zabala, Vuestro Gobernador y capitán general de estas provincias, le hizo,
en nombre de VM capitán de dicha compañía de corazas de esta ciudad que sirve, en cuyo tiempo se ha hallado en las
funciones siguientes: En España, en el reencuentro de Alguayra; batalla de Zaragoza donde fue prisionero 5 días y habiendo
tenido la fortuna de escaparse de la prisión, buscó su regimiento en el que se incorporó en Casa Tejada; batalla de Brihuega;
campo de Calafre; sitio de Cardona; sitio de Barcelona; avance en dicha plaza al baluarte de Levanteque se hizo con los
carabineros de caballería y dragones. En esta provincia: expedición al puerto de Montevideo para desalojar de él a los
portugueses el año 1724; en la defensa de dicho puerto, sitiado por mar por los dichos, en cuyo tiempo salió a estas
campañas a recoger caballos y alistar gente para el sitio de la Colonia de Sacramento, de que resultó haber alistado 214
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hombres y 3.900 caballos que con la mayor brevedad condujo y entregó en dicho sitio, en cuyo número de caballos incluyó
para Vuestro Real servicio 40 suyos; primera y segunda expedición al puerto de Maldonado a desalojar de él los navíos de
dichos portugueses, lo que consiguió, mandando el susodicho dichas expediciones; expedición contra los indios tapes,
ladrones de estos campos, que derrotó en batalla; primera y segunda expedición contra los indios infieles minuanes,
enemigos de esta ciudad, en cuyas batallas vencieron las armas de vm; y en todas las demás partidas, destacamentos,
corridas que se han ofrecido de Vuestro Real servicio en estas campañas; que consta de certificaciones que hace presentes
a Vuestro gobernador de esta ciudad, el coronel D. Jose Joaquin de Viana. En atención de lo referido, ejecutado en Vuestro
Real servicio, suplica y pide a la Católica Real Piedad de VM se digne hacerle la gracia de capitán de dragones con el sueldo
de Teniente de lo mismo, para con más comodidad continuar el Real servicio de VM como lo desea. La última batalla en la
que participa Juan Antonio Artigas y Ordovás como soldado de Aragón a favor del Archiduque Carlos tiene lugar en
Barcelona, precisamente el 11 de septiembre de 1714 día en que las tropas borbónicas de Felipe V toman la ciudad (aún hoy
se rememora este acontecimiento como la Diada). Como resultado de estos reveses Juan Antonio Artigas se embarca hacia
Buenos Aires donde se emplea en su oficio, soldado de caballería. Al poco tiempo se casa, estableciéndose al otro lado del
Río de la Plata como cofundador de la ciudad de Montevideo, donde llega a desempeñar honrosos cargos. En esta ciudad,
en 1764, nacería José Gervasio Artigas, Prócer de Uruguay, como gustan llamarlo allí.     Integró el grupo de los 96 soldados
de caballería embarcados el 14/7/1717  

Fuentes :
persona: Genesis de la familia Uruguaya, tomo I, de Juan Alejandro Apolant. pags. 339, familia: Genesis de la familia
Uruguaya, Tomo I, de Juan Alejandro Apolant. pags. 338

... Casado el 25 de octubre 1717 (lunes), Buenos Aires, con...

439 Ignacia Xaviera Carrasco y Melo-Coutinho, nacida en 1701, fallecida en 1775 (a la edad de 74 años) . Padres: 878 y/e 
879.

Fuentes :
familia: Genesis de la familia Uruguaya, Tomo I, de Juan Alejandro Apolant. pags. 338

... (Fue bautizado en la Puebla de Albortón, Obispado de Zaragoza, el 02/12/1693) con:

a. Antonia Josefa de Artigas y Carrasco, nacida el 9 de enero 1719 (lunes), Buenos Aires (Argentina), fallecida
el 25 de noviembre 1783 (martes), Buenos Aires (Argentina) (a la edad de 64 años) . Casada con Ignacio González
Carmona y Figueredo, nacido, Buenos Aires, fallecido en diciembre 1763, Buenos Aires, Argentina, hijo de Pedro González
y Carmona 1691 y/e  María Figueredo 1686.

b. María Ignacia de Artigas y Carrasco, nacida en 1720, fallecida en 1808 (a la edad de 88 años) . Casada con Manuel
Francisco Bermudez y Alvarez, nacido, Salvatierra, Tuy (Galicia), fallecido en 1787, hijo de Juan Bermudez y/e  Francisca
Alvarez. Casada con Fernando Enriquez y Gutierrez.

c. María de la Encarnación de Artigas y Carrasco, nacida en 1722, fallecida en 1762 (a la edad de 40 años) . Casada con
José Escobar. Casada con Pedro de Mendoza y Olguin de Ulloa, nacido en 1718, fallecido en 1745, Montevideo (uruguay)
(a la edad de 27 años) .

d. Cathalina de Artigas y Carrasco, nacida en 1725, Buenos Aires (Argentina). Casada con Diego Gonzalez.
e. Petrona Josefa de Artigas y Carrasco, nacida en 1728, fallecida el 25 de noviembre 1767 (miércoles) (a la edad de

39 años) . Casada con Pablo (Paulino) Trias y Romero, nacido, Castellar (Gerona), fallecido el 9 de marzo 1784 (martes),
hijo de Francisco Trias y/e  Magdalena Romero.

f. Martín José de Artigas y Carrasco, nacido en 1733, fallecido en 1822 (a la edad de 89 años) , alguacil mayor (1758);
alcalde de la Santa Hermandad (1761); alcalde provincial (1765); alférez real (1768); alcalde provincial (1774 y 1781);
depositario general (1788); alcalde provincial (1792); regidor decano alférez real (1796); capitán de Milicias de Caballería. Da
su nombre a una calle de Montevideo.
Casado el 23 de mayo 1757 (lunes), Montevideo, con Francisca Antonia Aznar y Rodriguez Camejo, hija de Felipe
Pasqual y Aznar y/e  Maria Rodriguez Camejo.
Casado con ? ?.

Nota :   Da nombre a una calle de Montevideo. Esposo de Francisca Asnar o Arnal de Artigas (Ver Asnar de Artigas,
Francisca), padres ambos de nuestro máximo héroe nacional. Era hijo de Juan Antonio Artigas (Ver Artigas, Juan Antonio)
y de doña Ignacia Javiera Carrasco, integrantes del primer núcleo de pobladores de Montevideo. Nació en Montevideo en
1734, y casóse, también en nuestra ciudad, con doña Francisca Antonia Asnar, o Arnal, el 23 de mayo de 1757. Fue
vecino acaudalado de nuestra ciudad, donde tuvo una destacada y extensa actuación pública: alguacil mayor (1758);
alcalde de la Santa Hermandad (1761); alcalde provincial (1765); alférez real (1768); alcalde provincial (1774 y 1781);
depositario general (1788); alcalde provincial (1792); regidor decano alférez real (1796); capitán de Milicias de Caballería,
con cuarenta y cuatro años de servicio, en difíciles cometidos en nuestra campaña, en la represión del contrabando
fronterizo, y persecución de malhechores e indios alzados. En mayo de 1811, pocos días después de la victora de Las
Piedras (Ver Piedras), fue expulsado de la plaza de Montevideo, por orden del gobernador Elío (Ver Elío, Francisco Xavier
de), refugiándose en su estancia del Sauce (Ver Sauce); meses más tarde incorporábase al «Éxodo» del pueblo oriental
(Ver Éxodo), conducido por su hijo. Las luchas contra el dominio español arruinaron su rico patrimonio, hasta el extremo
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de que -a mediados de 1816, durante nuestra primera independencia-, Artigas dirigióse al Cabildo solicitando se permitiera
a su padre «agarrar algún ganado para criar y fomentar sus estancias, y con ellas ocurrir al sustento de la familia».
Falleció, posiblemente, en el año 1828, en su estancia de Casupá.  

Fuentes :
persona: http://www.periodicas.edu.uy/Libros%20sobre%20pp/Castellanos_&_Segarra_Nomenclatura_de_Montevideo.pdf

g. Esteban de Artigas y Carrasco, nacido en 1734, Montevideo (Uruguay), fallecido el 1 de febrero 1801 (domingo), Pando,
Canelones (Uruguay) (a la edad de 67 años) .
Casado con Ana Maria López y González Padrón, nacida en 1740, Montevideo (Uruguay), hija de Pedro López y/e  María
Gonzalez Padron.
Casado el 20 de noviembre 1796 (domingo) con Manuela Gastan y Ruano, hija de Agustin Gastan y/e  Manuela Ruano.

Nota :   No sabía firmar. En 1758 recibió un solar en la ciudad (Padrón Cabildo, pag.17) En1761 figura entre los
integrantes de la Compañía de vecinos  

Fuentes :
persona: Genesis de la familia Uruguaya, tomo II, de Juan Alejandro Apolant. pags. 913

h. María Francisca Artigas y Carrasco, nacida el 12 de marzo 1739 (jueves), fallecida el 10 de febrero 1831 (jueves) (a la edad
de 91 años) . Ver 219.

i. María Martina de Artigas y Carrasco.
j. Jose Antonio Artigas y Carrasco, nacido el 21 de noviembre 1741 (martes), Montevideo.

Casado con Tomasa Bernarda Lopez y Gonzalez Padron, nacida el 17 de enero 1746 (lunes), fallecida
el 18 de noviembre 1821 (domingo), Minas (Uruguay) (a la edad de 75 años) .

Nota :   En 1761 integró la Compañía de vecinos. Fue Alcalde de la Santa Hermandad en 1775  

Fuentes :
persona: Genesis de la familia Uruguaya, tomo II, de Juan Alejandro Apolant. pags. 1279

448 Juan de Arrieta-Olaun e Ibañez del Castillo, nacido el 8 de febrero 1676 (sábado), Iglesia de San Millan, Leintz-Gatzaga,
7416, Guipuzcoa, País Vasco, España, fallecido el 2 de enero 1755 (jueves), Salínas de Leniz (Gipuzkoa) (a la edad de 78 años)
. Padres: 896 y/e  897. Casado (2) con Maria de Idigoras y Uribe Yturrioz, nacida el 7 de julio 1702 (viernes), Larrino, fallecida
el 1 de febrero 1786 (miércoles), Mazmela (a la edad de 83 años) .

... Casado con...

449 María Francisca Murguiondo y Murua-Arangoitia, nacida en 1678, Iglesia de San Millán, Leintz-Gatzaga, 7416,
Guipuzcoa, País Vasco, España, fallecida, Leintz-Gatzaga, 7416, Guipuzcoa, País Vasco, España. Padres: 898 y/e  899.

... con:

a. Thomás de Arrieta y Murguiondo, (Murgiondo), nacido el 5 de abril 1705 (domingo), Leintz-Gatzaga, 7416, Guipuzcoa,
País Vasco, España. Casado el 16 de junio 1732 (lunes), San Millán de Salínas de Leniz (Gipuzkoa), con Ursula de Jausoro
y Gorostiza, nacida el 14 de diciembre 1708 (viernes), Leintz-Gatzaga, 7416, Guipuzcoa, País Vasco, España, fallecida
el 16 de junio 1756 (miércoles), Leintz-Gatzaga, 7416, Guipuzcoa, País Vasco, España (a la edad de 47 años) , hija de Pedro
de Jausoro y Learriartu y/e  Antonia, de Gorostiza y Gozueta.

b. Francisca Ignacia de Arrieta-Olaun y Murguiondo, nacida el 5 de septiembre 1707 (lunes), Leintz-Gatzaga, 7416,
Guipuzcoa, País Vasco, España. Casada el 15 de junio 1735 (miércoles), San Millán de Salínas de Leniz (Gipuzkoa), con
Juan Ignacio de Barrutia y Alcorta, nacido el 23 de junio 1715 (domingo), Leintz-Gatzaga, 7416, Guipuzcoa, País Vasco,
España, hijo de Juan de Barrutia y Echaburu y/e  Maria Michaela de Alcorta y Romarate.

c. Christobal Ignacio de Arrieta-Olaun y Murguiondo, nacido el 10 de julio 1710 (jueves), Leintz-Gatzaga, 7416, Guipuzcoa,
País Vasco, España. Casado el 7 de abril 1734 (miércoles), San Millán de Salínas de Leniz (Gipuzkoa), con María Antonia
de Isasi-Isasmendi y Arricruz, nacida el 5 de junio 1713 (lunes), Zarimutz, fallecida, Leintz-Gatzaga, 7416, Guipuzcoa, País
Vasco, España, hija de Pedro Ysasmendi y Arenaza 1678 y/e  Maria Ygnacia Arricruz y Zubia 1686.

d. Mathías Ygnacio de Arrieta-Olaun y Murguiondo, (Arriete-Olaun Murgiondo), nacido en 1714, fallecido en 1777 (a la
edad de 63 años) . Ver 224.

e. Domingo Lázaro de Arrieta y Murguiondo, (Murgiondo), nacido el 17 de marzo 1719 (viernes), Leintz-Gatzaga, 7416,
Guipuzcoa, País Vasco, España.

... con 448-(X2):
a. Jose Ignacio de Arrieta e Idigoras, nacido el 13 de septiembre 1724 (miércoles), Leintz-Gatzaga, 7416, Guipuzcoa, País

Vasco, España. Casado con Maria Manuela Cecilia Garay y Landaburu, nacida el 23 de noviembre 1725 (viernes), Bedoña,
Arrasate/Mondragón, 7373, Guipuzcoa, País Vasco, España.

b. Maria Angela de Arrieta e Idigoras, nacida el 1 de marzo 1728 (lunes), Leintz-Gatzaga, 7416, Guipuzcoa, País Vasco,
España. Casada el 22 de marzo 1752 (miércoles) con Celedonio Vicente Arriaran e Iturriaga, nacido el 3 de marzo 1727
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(lunes), Arrasate/Mondragón, 7373, Guipuzcoa, País Vasco, España.
c. Francisca Antonia de Arrieta e Idigoras, nacida el 2 de abril 1731 (lunes), Leintz-Gatzaga, 7416, Guipuzcoa, País Vasco,

España. Casada el 2 de noviembre 1752 (jueves) con Miguel Gorosarri y Ocaranduy, nacido el 30 de septiembre 1725
(domingo), Mazmela, Eskoriatza, 7395, Guipuzcoa, País Vasco, España.

d. Ysabela de Arrieta e Ydigoras, nacida el 17 de febrero 1738 (lunes), Eskoriatza, 7395, Guipuzcoa, País Vasco, España.
Casada con Mathias Gorosarri y Ocaranduy, nacido el 11 de enero 1728 (domingo), Mazmela, Eskoriatza, 7395,
Guipuzcoa, País Vasco, España.

450 Angel Arza y Zuazo, nacido, Hijona (Alava). Padres: 900 y/e  901. Casado (1) con María Perez de Arlucea y Lerga,
nacida, Bujanda (Alava). Casado (2) con María Perez de Arlucea. Casado (4) con Maria Francisca Lerga y Madariaga.

... Casado con...

451 María Perez de Arlucea. Casada (1) con Angel Arza y Zuazo, nacido, Hijona (Alava), hijo de Juan de Arza (ver 900) y/e 
María Zuazo (ver 901).

... con:

a. Juana Arza y Arreluzea, nacida en 1714, Bujanda (Alava), fallecida en 1763 (a la edad de 49 años) . Ver 225.

... con 450-(X1):
a. Magdalena Arza y Perez de Arlucea, nacida, Bujanda (Alava). Ver 227.

... con 450-(X4):
a. Juan Arza y Lerga, nacido en 1718, Bujanda (Alava). Casado con María Angela de Arrieta e Ysasmendi, (Arriete), nacida

en 1750, hija de Christobal Ignacio de Arrieta-Olaun y Murguiondo 1710 y/e  María Antonia de Isasi-Isasmendi y
Arricruz 1713-.

452 Francisco Perez de Arlucea y Lerga, nacido, Bujanda (Alava). Padres: 904 y/e  905.

... Casado con...

453 Lucía Ibañez de Aizpuru, nacida, Bujanda (Alava).

... con:

a. Francisco Perez de Arlucea e Ibañez de Aizpuru, nacido, Bujanda (Alava). Ver 226.

454: ver 450.

455 María Perez de Arlucea y Lerga, nacida, Bujanda (Alava).

... con:

a. Magdalena Arza y Perez de Arlucea, nacida, Bujanda (Alava). Ver 227.

... con 450-(X3):
a. Juana Arza y Arreluzea, nacida en 1714, Bujanda (Alava), fallecida en 1763 (a la edad de 49 años) . Ver 225.

... con 450-(X4):
a. Juan Arza y Lerga, nacido en 1718, Bujanda (Alava). Casado con María Angela de Arrieta e Ysasmendi, (Arriete), nacida

en 1750, hija de Christobal Ignacio de Arrieta-Olaun y Murguiondo 1710 y/e  María Antonia de Isasi-Isasmendi y
Arricruz 1713-.

460 Martin de Aguirre Zubía y Gambocorta, nacido en 1673, Araoz, Oñati, 7424, Guipuzcoa, País Vasco, España. Padres: 920
y/e  921.

... Casado con...

461 Fernanda Manuela de Madina y Uriarte, nacida en 1672. Padres: 922 y/e  923.

... con:

a. Felipe de Aguirre Zubía y Medina, nacido en 1701, Araoz, Oñati, 7424, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 230.

462 Antonio García de Argomaniz y Fernandez de Eribe, nacido, Mendijur, Alava. Padres: 924 y/e  925.

... Casado el 7 de febrero 1700 (domingo), Arrazua-Ubarrundia, 7313, Álava, País Vasco, España, con...
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463 Francisca Ruiz de Azua y Gonzalez de Mendivil, nacida el 8 de marzo 1664 (sábado), Arroiabe, Arrazua-Ubarrundia,
7313, Álava, País Vasco, España. Padres: 926 y/e  927.

... con:

a. Teresa García de Argomaniz y Ruiz de Azua, nacida, Arroyabe, Alava. Ver 231.

464 Andres Gonzalez de Otazu, nacido, Gometxa (Alava).

... Casado con...

465 Clara Martinez de Mendoza, fallecida el 24 de diciembre 1752 (domingo), Aretxabaleta, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España.

... con:

a. Matias Gonzalez de Otazu y Martinez de Mendoza, nacido el 27 de enero 1704 (domingo), Gomecha, Vitoria-Gasteiz,
7352, Álava, País Vasco, España. Casado el 8 de febrero 1747 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España, con Polonia Gonzalez de Echavarri y Ortiz de Zarate.

b. Lucia, Gonzalez de Otazu y Mendoza, nacida el 13 de diciembre 1705 (domingo), Gomecha, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava,
País Vasco, España.

c. Andres Gonzalez de Otazu y Martinez de Mendoza, nacido el 17 de junio 1707 (viernes), Gomecha, Vitoria-Gasteiz, 7352,
Álava, País Vasco, España. Ver 232.

d. Clara Gonzalez de Otazu y Mendoza, nacida el 17 de junio 1707 (viernes), Gomecha, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España.

e. Ana Gonzalez de Otazu y Martinez de Mendoza, nacida el 28 de julio 1709 (domingo), Gomecha, Vitoria-Gasteiz, 7352,
Álava, País Vasco, España.

f. Ysabel Gonzalez de Otazu y Martinez de Mendoza, nacida el 7 de julio 1713 (viernes), Gometxa (Alava). Casada
el 25 de febrero 1740 (jueves), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con Francisco Calleja y Ochoa de
Zumelzu.

466 Mathias Lopez de Armentia y Sarria, nacido el 26 de febrero 1675 (martes), Gometxa, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España. Padres: 932 y/e  933.

... Casado con...

467 Ysabel Ruiz de Uriondo.

... con:

a. Maria Andresa Lopez de Armentia y Ruiz de Uriondo, nacida el 29 de noviembre 1720 (viernes), Gometxa, Vitoria-Gasteiz,
7352, Álava, País Vasco, España. Ver 233.

470 Vicente Fernandez de Matauco y Saenz de Argandoña.

... Casado el 23 de marzo 1735 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con...

471 Maria Josepha Montoya e Ybañez de Garayo.

... con:

a. Ana Maria Fernandez de Matauco y Montoya, nacida el 27 de marzo 1736 (martes), Ali, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España. Ver 235.

480 Pedro José de Morales y Mendoza. Padres: 960 y/e  961.

... Casado con...

481 Petronila de la Barrera.

... con:

a. Pedro José de Morales y de la Barrera. Ver 240.

Generación 10

640 Joan de Acedo y Diaz de Mendibil, nacido el 29 de diciembre 1656 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
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España. Padres: 1280 y/e  1281.

... Casado con...

641 Anttonia, Diaz de Argandoña y Ortiz de Arizabaleta, nacida el 23 de abril 1664 (miércoles), Gamarra Mayor, Vitoria-
Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España. Padres: 1282 y/e  1283.

... con:

a. Francisco de Acedo y Diaz de Argandoña, nacido el 19 de diciembre 1692 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España. Casado con Theresa Sarralde y Aldecoa.

b. Melchor Gaspar de Acedo y Diaz de Argandoña, nacido el 12 de enero 1694 (martes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España, fallecido el 24 de diciembre 1741 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la edad de
47 años) . Casado el 2 de octubre 1719 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con Francisca Martinez
de Sabarte y Fernandez de Gamarra, nacida, Ondategui, Zigoitia, 7356, Álava, País Vasco, España, hija de Donato
Martinez de Sabarte y/e  Francisca Fernandez de Gamarra. Casado con Ysabel Saenz de Buruaga y Fernandez de
Olano.

c. Domingo de Acedo y Diaz de Argandoña, nacido el 3 de abril 1700 (sábado). Ver 320.
d. Juan Martin de Acedo y Diaz de Argandoña. Casado con Cecilia Martinez de Guereñu y Lopez de Heredia. Casado con

Josepha Martinez de Ora y Juarrero.
e. Pedro de Acedo y Diaz de Argandoña, nacido en 1687.
f. Anttonio de Acedo y Diaz de Argandoña, nacido el 12 de diciembre 1703 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País

Vasco, España.
g. Baltasar, nacido en 1703.
h. Maria Santos de Acedo y Diaz de Argandoña, nacida en 1706.

642 Francisco Gonzalez de Ybarra.

... Casado con...

643 Maria Fernandez de Lubiano y Lopez de Çuaço. Padres: 1286 y/e  1287.

... con:

a. Maria Gonzalez de Ybarra y Fernandez de Lubiano, nacida el 31 de marzo 1691 (sábado), Elburgo/Burgelu, 7322, Álava,
País Vasco, España. Ver 321.

656 Pedro Domingo de Aguirre y Lezama, nacido el 25 de octubre 1743 (viernes), Ayala, Respaldiza, Álava, País Vasco,
España. Padres: 1312 y/e  1313.

... Casado con...

657 Francisca Atanasia de Echeguren y Candosa, nacida el 6 de febrero 1763 (domingo), Ayala, Murga, Álava, País Vasco,
España. Padres: 1314 y/e  1315.

... con:

a. Francisco de Aguirre y Echeguren. Ver 328.

658 Juan Baptista de Larrea y Saenz de Zerrajeria, nacido el 27 de junio 1668 (miércoles), Respaldiza, Alava, fallecido
el 27 de septiembre 1726 (viernes), Respaldiza, Alava (a la edad de 58 años) . Padres: 1316 y/e  1317.

... Casado el 3 de junio 1696 (domingo), Ayala/Aiara, 7316, Álava, País Vasco, España, con...

659 Theresa de Murga y Saenz de Amirola, nacida el 25 de octubre 1679 (miércoles), Respaldiza, Alava. Padres: 1318 y/e 
1319.

Nota :   fray Pedro de Murga[xiii] –la exactitud de cuyos datos ignoramos–, en el siglo XIV ya habrían vivido Amírola en el
señorío de su nombre –«Amirola» escriben–, situado probablemente en el barrio de Amírola. De lo que afirman dichos
hermanos en El solar vasco-navarro se desprende que el solar de Amírola habría sido fundado hacia 1318 –ochenta años
antes que el de sus enemigos los «Ynarza»– y que, hacia la segunda mitad de ese siglo, Pedro de Murga y Salazar, presunto
hijo del tercer Señor de Murga (Sancho García de Murga y Zamudio), habría «poblado» en Amírola a raíz de su matrimonio
con la Señora de Amírola, cuyo nombre no dan y de quien habría tenido dos hijos, Íñigo y José, que apellidan de Murga y
Amírola (o Pérez de Amírola el primero y Sanz de Amírola el segundo). De aquí vendría la consolidación de la alianza entre
los Murga y los Amírola, del partido gamboíno, contra los Ayala e Inarza, del oñacino. El apellido Amírola de este linaje habría
continuado en la descendencia de Íñigo, Señor de Amírola, cuyos herederos se habrían apellidado De Murga o Pérez de
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Amírola, o simplemente De Amírola[xiv].     De Murga, el apellido pasó a la cercana Respaldiza a principios del XVII[xv], a
Amurrio hacia el tercer cuarto del mismo siglo y a otros lugares del Valle de Ayala –como Menagaray– y, a mediados del
XVIII, a la capital de España. Y aunque actualmente (año 2000) siguen siendo escasos en número (64 abonados de teléfono
de primer y de segundo apellidos)[xvi], los Amírola españoles están hoy más extendidos, principalmente por el País Vasco
(46) y Madrid (11): ese año, había 25 en Vizcaya (10 de primer apellido), 21 en Álava (8 de primero, uno de ellos en Amurrio),
11 en la provincia de Madrid (4 de primero), 4 en la de Barcelona (de primero), 1 en La Rioja (de primero), otro en Navarra
(de segundo) y 1 en la de Alicante (ídem).  

Fuentes :
persona: http://www.amirola.com/Amirola.htm

... con:

a. Basilisa de Larrea y Murga, nacida el 9 de enero 1714 (martes), Ayala, Respaldiza, Álava, País Vasco, España. Ver 329.

670 Antonio de Beraza y de Guinea, nacido en 1674, Luyando (Alava). Padres: 1340 y/e  1341.

... Casado el 19 de marzo 1696 (lunes), Ayala/Aiara, 7316, Álava, País Vasco, España, con...

671 María Cruz de Isasi y de Perea, nacida el 18 de julio 1677 (domingo), Luyando, Alava. Padres: 1342 y/e  1343.

... con:

a. María de Beraza y de Isasi, nacida en 1721, Llodio (Alava). Ver 335.

672 Pedro Larrañaga.

... Casado con...

673 Maria Ascensia de Ataria.

... con:

a. Juan Francisco Larrañaga y Ataria, nacido el 3 de diciembre 1687 (miércoles), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco,
España. Ver 336.

674 Silvestre Ayzpuru.

... Casado con...

675 Cathalina de Arteaga.

... con:

a. Maria Bernarda Ayzpuru y Arteaga, nacida el 20 de febrero 1689 (domingo), Olaberria, 7423, Guipuzcoa, País Vasco,
España. Ver 337.

682 Pedro Yzaguirre y Mendizaval, nacido en 1646, fallecido en 1721 (a la edad de 75 años) .

... Casado el 13 de agosto 1684 (domingo), Ezkio-Itsaso, 7396, Guipuzcoa, País Vasco, España, con...

683 Polonia de Arregui y Usaviaga, nacida en 1665, fallecida en 1710 (a la edad de 45 años) . Padres: 1366 y/e  1367.

... con:

a. Francisca Yzaguirre y Arregui, nacida el 3 de junio 1700 (jueves), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 341.

684 Juan Unsain.

Fuentes :
persona: Jean FERNANDEZ MUGICA

... Casado con...

685 Francisca Amundarain.

... con:
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a. Martin Unsain y Amundarain, nacido, Beasain. Ver 342.

686 Joseph Agustin Muxica e Ybarguren, nacido en 1689. Padres: 1372 y/e  1373. Casado (2) con Inesa de Lasa y
Usabiaga.

Fuentes :
persona: Jean FERNANDEZ MUGICA

... Casado en 1716 con...

687 Maria Josepha Zugazti y Arsuaga, nacida el 13 de octubre 1691 (sábado), Beasain Garin, 7380, Guipuzcoa, País Vasco,
España, fallecida. Padres: 1374 y/e  1375.

... con:

a. Maria Francisca Mujica y Zugazti, nacida el 26 de octubre 1721 (domingo), Beasain Garin, 7380, Guipuzcoa, País Vasco,
España. Ver 343.

688 Joseph de Apaolaza y Ayerbe, nacido en 1655, Zerain, 7441, Guipuzcoa, País Vasco, España. Padres: 1376 y/e  1377.

... Casado en 1683 con...

689 María Goya.

... con:

a. Antonio de Apaolaza y Goya, nacido en 1695, Zerain, 7441, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 344.

690 Domingo Telleria.

... Casado con...

691 María Urteaga.

... con:

a. Maria Josepha Telleria y Urteaga, nacida el 17 de julio 1694 (sábado), Mutiloa, 7420, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver
345.

692 Ygnacio Aramburu de "Celayederra" y de la Peña, nacido, Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España. Padres: 1384
y/e  1385.

Nota :   Pero aunque el apellido está documentado en Beasain desde 1399, el documento más antiguo de un ascendiente
Arámburu es la partida de matrimonio de Ignacio Aramburu y Catalina Zeberio Altuna el 5 de junio de 1678 en Lazcano. El
matrimonio se celebró, en la misma localidad, el 3 de noviembre de 1680.     La partida de nacimiento de su hijo, Martín
Aramburu Zeberio, indica que nació en Beasain el 28 de marzo 1687. Su partida dice "Martín, hijo legítimo de Ygnº de
Aramburu menor en días y de Catalina de Zeberio, moradores en la cassa de Ezquia la nueva".     El apellido de este Ignacio
de Aramburu aparece como Aranburu de Ezquiaga en la partida de una hija, Isabel, uniendo al apellido el nombre de la casa
que habitaban. Por "menor en días" en la época se entiende que existía otro Ignacio de Aramburu "mayor en días". Del litigio
de hidalguía de 1711 sabemos de su padre y abuelo, el Aramburu más antiguo de nuestra familia, Domingo de Aramburu,
natural de Beasain, Casero de Berasiartu, hace 13 generaciones.  

Fuentes :
persona: http://www.bustinza.com/aramburus.html

... Casado el 5 de junio 1678 (domingo), Lazkao, 7412, Guipuzcoa, País Vasco, España, con...

693 Cathalina Ceberio y Altuna, nacida el 11 de febrero 1652 (domingo), Lazkao, 7412, Guipuzcoa, País Vasco, España.
Padres: 1386 y/e  1387.

... con:

a. Francisco Aramburu y Ceberio, nacido en 1692. Ver 346.

694 Domingo Maiz y Dorronsoro, nacido en 1649. Padres: 1388 y/e  1389.
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... Casado en 1679 con...

695 Maria Josepha Dorronsoro y de Yturralde Munduate, nacida en 1664. Padres: 1390 y/e  1391.

... con:

a. Maria Cruz, nacida en 1695. Ver 347.

696 Ygnacio de Araiztegui y Arrizabalaga, nacido en 1667. Padres: 1392 y/e  1393.

... Casado el 3 de noviembre 1690 (viernes), Antzuola, Guipuzcoa, País Vasco, España, con...

697 Antonia de Aguirre y Ezpeleta, nacida el 1 de septiembre 1670 (lunes), Antzuola, , Guipuzcoa, País Vasco, España.
Padres: 1394 y/e  1395.

... con:

a. Agustin de Araiztegui y Aguirre, nacido en 1702. Ver 348.

698 Francisco de Aguirre.

... Casado con...

699 Maria Juaniz de Aramburu.

... con:

a. Ana Maria Aguirre y Aramburu, nacida el 13 de marzo 1708 (martes), Zumarraga, 7445, Guipuzcoa, País Vasco, España.
Ver 349.

702 Juan de Eguizabal.

... Casado con...

703 Teresa Lizarralde, fallecida en 1704.

... con:

a. Michaela de Eguizabal y Lizarralde, nacida en 1704. Ver 351.

768 Lucas Sacristan.

... Casado el 8 de octubre 1695 (sábado), Rueda, Valladolid, Castilla y León, España, con...

769 Agueda Alonso y Perez. Padres: 1538 y/e  1539.

... con:

a. Ana Sacristan y Alonso, nacida el 1 de mayo 1696 (martes), SANTA MARIA DE LA ASUNCION, RUEDA, VALLADOLID,
SPAIN. Casada el 9 de octubre 1715 (miércoles), Santa María De La Asunción, Rueda, Valladolid, Spain, con Fernando
Rodriguez.

b. Juan Sacristan y Alonso, nacido el 30 de junio 1697 (domingo), SANTA MARIA DE LA ASUNCION, RUEDA, VALLADOLID,
SPAIN.

c. Juan Baptista Sacristan y Alonso, nacido el 11 de enero 1699 (domingo), SANTA MARIA DE LA ASUNCION, RUEDA,
VALLADOLID, SPAIN.

d. Matheo Sacristan y Alonso, nacido el 5 de noviembre 1702 (domingo), Santa Maria de la Asuncion, Rueda, 5644,
Valladolid, Castilla y León, España. Ver 384.

770 Alonso Bazquez.

... Casado con...

771 Isabel Garrido.

... con:

a. Leonor, nacida en 1710. Ver 385.
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772 Antonio Perez, nacido en 1657.

... Casado con...

773 María Garrido.

... con:

a. Julian Perez y Garrido, nacido en 1693. Ver 386.

776 Pedro Diez y Benito, nacido en 1678. Padres: 1552 y/e  1553.

... Casado con...

777 Sebastiana Ana Lavajo, nacida en 1678. Padres: 1554 y/e  1555.

... con:

a. Francisco Diez y Lavajo, nacido en 1707. Ver 388.

778 Sebastian Pocero, nacido en 1675.

... Casado el 13 de octubre 1702 (viernes), Rueda, Valladolid, Castilla y León, España, con...

779 Agueda Gutierrez de San Pedro, nacida en 1681. Padres: 1558 y/e  1559.

... con:

a. Teresa Pocero y Gutierrez, nacida en 1706. Ver 389.

780 Roque de Francisco, nacido en 1671.

... Casado en 1701, Rueda, Valladolid, Castilla y León, España, con...

781 Francisca de Lorenzo, nacida en 1675.

... con:

a. Andres de Francisco y Lorenzo, nacido en 1704. Ver 390.

782 Manuel de Montevenga, nacido en 1658.

... Casado con...

783 Catalina Galban, nacida en 1662.

... con:

a. Sebastiana Montevenga y Galban, nacida en 1706. Ver 391.

812 Thoribio Morales.

... Casado con...

813 Luzia Amigo.

... con:

a. Francisco Morales y Amigo, nacido, Villagarcía de Campos, 5663, Valladolid, Castilla y León, España. Ver 406.

814 Juan de Paz.

... Casado con...

815 Ysidora Navarro.

... con:
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a. Melchora de Paz y Navarro, nacida, Villagarcía de Campos, 5663, Valladolid, Castilla y León, España. Ver 407.

832 Gaspar de Galarza y Osorio, Ruiz de Mezquia y Cardenas, nacido, Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León,
España, Caballero de la Orden de Calatrava (1695). Citado en OM-CABALLEROS_CALATRAVA, Exp.1004. Padres: 1664 y/e 
1665.

Nota :   Archivo Histórico Nacional: Galarza, Gaspar de Signatura:OM-EXPEDIENTILLOS, N.11488 Fecha formación: 1695-
05 Nivel de descripción:Unidad Documental CompuestaCódigo de referencia:ES.28079.AHN//OM-EXPEDIENTILLOS,
N.11488 Nombre de/l (los) productor/es:Consejo de Órdenes. Escribanía de cámara de la Orden de Calatrava - Consejo de
Órdenes (España) - Alcance y contenido:Expediente para la concesión del título de caballero de la orden de Calatrava a
Gaspar de Galarza  

Fuentes :
persona: Archivo Histórico Nacional

... Casado con...

833 Maria de Tapia y Velazquez de Lugo. Padres: 1666 y/e  1667.

... con:

a. Geronimo Cayetano de Galarza y Tapia, Osorio y Velazquez de Lugo, nacido, Villabrágima, 5655, Valladolid, Castilla y
León, España, bautizado el 23 de septiembre 1680 (lunes), Santa Maria, Medina De Rioseco, Valladolid, 5644, Valladolid,
Castilla y León, España. Ver 416.

b. Pheliciana Teresa de Galarza y Tapia. Casada el 16 de junio 1697 (domingo), Santa Maria, Villabragima, Valladolid, Spain,
con Bernardo Gonzalez de Villalobos y Azevedo, Regidor de la ciudad de Palencia, y de la villa de Amayuelas de Abajo
(Palencia), hijo de Pedro Gonzalez Villalobos y Caballero y/e  Alfonsa Paz y Heredia.

c. Francisca Maria de Galarza y Tapia, nacida, Santa Maria, Villabragima, Valladolid, Spain, bautizada el 21 de agosto 1685
(martes), Santa Maria, Medina De Rioseco, Valladolid, Spain.

d. Francisco de Galarza y Tapia, nacido el 17 de febrero 1692 (domingo), Santa Maria, Villabragima, Valladolid, Spain.
Casado con Theresa Maria Velazquez de Salamanca.

e. Maria de Galarza y Tapia.
f. Isabel de Galarza y Tapia.

g. Juan de Dios de Galarza y Tapia, Clerigo.
Nota :   Real Chancilleria de Valladolid Ejecutoria del pleito litigado por el conde de Valdeláguila, señor de las villas de
Fuentes de Año (Ávila), Canales (Ávila) y Raliegos (Ávila), vecino de Arévalo (Ávila), con Juan de Dios Galarza y Tapia,
vecino de Madrid, sobre nulidad de cierta escritura Signatura:REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 3541, 3 Fecha
creación: 1786-08 Observaciones sobre fecha creación inicial: En el documento figura la fecha completa, expresada en
día, mes y año Nivel de descripción:Unidad Documental Simple Código de referencia:ES.47186.ARCHV//REGISTRO DE
EJECUTORIAS, CAJA 3541, 3  

Fuentes :
persona: Real Chancilleria de Valladolid

834 Joseph Francisco de Valencia y Valle. Padres: 1668 y/e  1669.

... Casado el 18 de agosto 1700 (miércoles), San Pedro, Aguilar De Campos, Valladolid, Spain, con...

835 Theresa Maria de Olea y Burgos, nacida en 1683, Aguilar de Campos, Valladolid, Castilla y León, España. Padres: 1670
y/e  1671.

... con:

a. Manuela de Valencia y Olea del Valle, nacida, Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León, España. Ver 417.
b. Francisco Antonio de Valencia y Olea, nacido el 19 de octubre 1704 (domingo), San Pedro, Aguilar De Campos, Valladolid,

Spain.

836 Andres de Aguilar y Porrero. Padres: 1672 y/e  1673.

Nota : Abogado de los Reales Consejos

Fuentes :
persona: Sistemas familiares de sucesión hereditaria y patrimonial en los espacios agrícolas castellanos durante el siglo
XVIII. Máximo García, 1998. Página 81
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... Casado el 23 de mayo 1688 (domingo), Santa María, Medina De Rioseco, Valladolid, Spain, con...

837 Andrea Teresa de Herce y Guemez. Padres: 1674 y/e  1675.

Nota :   El Pazo de Algara de Gres figura relacionado desde antiguo con el linaje de los Herce. Esta familia, procedente de La
Rioja (donde hay datos de su ascendencia desde comienzos del siglo XVI), aparece avecindada en tierras gallegas ya en el
siglo XVII. Como vecino y Regidor de la Ciudad de A Coruña, además de Alcalde de la Hermandad de Fijosdalgo, tenemos a
Pedro de Herce y Artuche (hijo de Juan de Herce Baños y de María Artuche), pasando a esta urbe tras su matrimonio con
Jacinta Santos, hija de Jacinto Santos y de Leonor de Salamanca, vecinos de A Coruña.     De sus hijos debemos destacar a
Andrés de Herce Santos, nacido en 1659 y que alcanzó el cargo de Canónigo de Santiago. Su hermano y sucesor en los
bienes de los padres fue Pedro de Herce Santos, casado con Josefa Taboada Gil. De ellos nació Diego de Herce Taboada
en 1695, el cual fue Regidor de A Coruña. Contrajo matrimonio con Josefa Navia Teixeiro y Pardo Montenegro, hermana del
señor de Suevos y Regidor de Lugo Antonio Tomás Teixeiro.El sucesor en sus bienes, Pedro de Herce, vio la luz en Santa
María de Bendaña en 1738 y ejerció como Alcalde de Santiago (1772) y posteriormente Regidor de A Coruña (1801).
Contrajo matrimonio con Ana Joaquina de Aguilera y del Sello, barcelonesa (hija de Antonio Rafael Aguilera y Orense,
coronel, y de María del Sello Somoza Sandoval; nieta paterna de los Condes de Casasola del Campo, Tomás de Aguilera y
María Antonia Orense del Castillo).De este matrimonio fueron hijos, entre otros, Pedro Pablo, María Petra y Nicolás, éste
último bautizado en Santiago de Gres en 1782. Descendientes suyos disfrutaron del título de marqués (Algara de Gres y
Villaverde de Limia).  

Fuentes :
persona: https://www.lavozdegalicia.es/noticia/lugo/lugo/2001/05/12/marquesado-historia/0003_559002.htm

... con:

a. Manuel Bonifacio de Aguilar y Herce, nacido, Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León, España. Ver 418.
b. Fray Andres de Aguilar y Herce, nacido, Sahagún, 4447, León, Castilla y León, España, Canónigo lectoral en Santiago de

Compostela.
Nota : Monje Benedictino

c. Gerónimo de Aguilar y Herce, Cura.
d. Juan Antonio de Aguilar y Herce.
e. Andrea de Aguilar y Herce.

838 Luis Gomez de Cossio Teran y Balmaseda, nacido, Cervera de Pisuerga, 4573, Palencia, Castilla y León, España.
Padres: 1676 y/e  1677.

Nota : Vecino de Villalon de Campos. Regidor en 1710 y Procurador General en 1755. Hijodalgo en 1747

Fuentes :
persona: Pleitos de hidalguía que se conservan en la Real Chancilleria de Valladolid.Tomo XVII

... Casado, Sahagún, 4447, León, Castilla y León, España, con...

839 Bernarda de Villafañe y García de Ceballos, nacida, Cervera de Pisuerga, 4573, Palencia, Castilla y León, España.
Padres: 1678 y/e  1679.

... con:

a. Teresa Aurora Gomez de Cossio Terán y Villafañe, nacida, Cervera de Pisuerga, 4573, Palencia, Castilla y León, España.
Ver 419.

840 Alonso Gonzalez de Reyero, nacido el 5 de octubre 1712 (miércoles), San Cebrián de Castro, 5859, Zamora, Castilla y
León, España, Alcalde mayor de San Cebrian de Castro (Zamora).

Nota :   "Querella de Juan Rodríguez, alcalde ordinario de San Cebrián de Castro y su jurisdicción (Zamora), y Alonso
González Reyero, procurador síndico general en dicha villa, contra el licenciado Juan Manuel Cabero, abogado de los Reales
Consejos, alcalde mayor de dicha villa, su jurisdicción y partido, sobre injurias" Archivo: Archivo de la Real Chancillería de
Valladolid Signatura: SALAS DE LO CRIMINAL, CAJA 1903, 3     "Pleito de Alonso González de Reyero, de San Cebrián de
Castro (Zamora) Francisco Martínez, de Fontanillas (Zamora) Luis Morán, de Fontanillas (Zamora) Sobre Acusación de
Alonso González contra Francisco Martínez y Luis Morán por haber ocupado ciertas tierras de la jurisdicción de San Cebrián
de Castro de donde él era alcalde mayor." Archivo: Archivo de la Real Chancillería de Valladolid Signatura: PL CIVILES,
PÉREZ ALONSO (OLV), CAJA 157, 2     "Pleito de Alonso González de Reyero, vecino de San Cebrián de Castro o
Castrotorafe (Zamora)" Archivo: Archivo de la Real Chancillería de Valladolid Signatura: SALA DE HIJOSDALGO, CAJA
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1324, 1  

Fuentes :
persona: Archivo de la Real Chancillería de Valladolid

... Casado el 2 de marzo 1734 (martes), San Felix de Torio (León), con...

841 Francisca Alvarez de Villarroel y Valbuena. Padres: 1682 y/e  1683.

... con:

a. Fernando Gonzalez de Reyero y Alvarez de Villarroel, nacido el 9 de abril 1735 (sábado), San Cebrián de Castro Torafe,
5859, Zamora, Castilla y León, España. Ver 420.

b. Jose Gonzalez de Reyero y Alvarez de Villarroel, Cura rector de la feligresía de Santiago de Rivaspequeñas, obispado de
Lugo, en el reino de Galicia.

Nota :   "Ejecutoria del pleito litigado por José González Reyero Villarroel, cura rector de la feligresía de Santiago de
Rivaspequeñas, obispado de Lugo, en el reino de Galicia, con Lucas Somoza Losada y Quiroga, dueño de la casa de las
Somozas, y consortes, sobre reivindicación de varios bienes" Archivo: Archivo de la Real Chancillería de Valladolid
Signatura: REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 3814, 14  

Fuentes :
persona: Archivo de la Real Chancillería de Valladolid

842 Alejandro Martinez Arce de Soto y Quiñones. Padres: 1684 y/e  1685.

Nota : Pleito de Alejandro Martínez de Arce Soto y Quiñones, vecino de Gordoncillo (León)Signatura:SALA DE
HIJOSDALGO, CAJA 1309, 13Fecha formación: 1734 Nivel de descripción:Unidad Documental CompuestaCódigo de
referencia:ES.47186.ARCHV//SALA DE HIJOSDALGO, CAJA 1309, 13 Situación en el cuadro de clasificación del archivo
ContextoNombre de/l (los) productor/es:Real Audiencia y Chancillería de Valladolid (España). Sala de Hijosdalgo -

Fuentes :
persona: Archivo de la Real Chancillería de Valladolid

... Casado el 26 de enero 1735 (miércoles), Villalpando, 5914, Zamora, Castilla y León, España, con...

843 Isabel de Abastas y Callao. Padres: 1686 y/e  1687.

... con:

a. Maria Teresa de Soto y Abastas, nacida, Villalpando, 5914, Zamora, Castilla y León, España. Ver 421.
b. Fernando de Soto y Abastas, nacido el 9 de febrero 1740 (martes), Villalpando, 5914, Zamora, Castilla y León, España,

fallecido el 27 de agosto 1797 (domingo), Calzada de Calatrava, Ciudad Real, Castilla-La Mancha, España (a la edad de
57 años) , Filósofo, predicador capuchino, se hizo llamar fray Francisco Javier de Villalpando.

Nota :   Soto Abastas, Fernando. Francisco Javier de Villalpando. Villalpando (Zamora), 9.II.1740 – Calzada de Calatrava
(Ciudad Real), 27.VIII.1797. Filósofo, predicador capuchino (OFMCap.).     Nace en Villalpando el 9 de febrero de 1740,
fue bautizado en Gordoncillo ocho días más tarde con el nombre de Fernando. Es el tercer y último vástago, fruto del
matrimonio de dos familias acomodadas, su padre Alejandro Martínez Arce de Soto y Quiñones, era hijo de una familia de
abolengo y su madre Isabel de Abastas, procedía también de una noble familia que disfrutaba de un mayorazgo. Sus
padres se habían casado cinco años antes en su villa natal donde permanecieron esos primeros años hasta que se
trasladan al vecino pueblo leonés de Gordoncillo, donde Fernando recibe sus primeras letras. Él mismo recordará años
más tarde que fue allí donde aprendió a leer, escribir, contar y un poco de doctrina cristiana, con rudimentos de gramática.
    Hacia los doce años tiene su primer contacto con el mundo de la filosofía, al cursar los dos años de Artes. Dos años
más tarde hace el examen de latinidad en la Universidad de Valladolid, donde ha quedado consignado el testimonio del
catedrático testigo que le hace la entrevista el 21 de abril de 1754. La descripción es en estos términos: “examiné y
aprobé para oír facultad en esta universidad a D. Fernando Soto y Abarcas, natural de Villalpando, diócesis de León, de
edad de catorce años, pelo rojo, ojos algo garzos, y con una cicatriz en la frente”. Al día siguiente se incorpora a las aulas
de cánones. Así, en diciembre de 1755 obtiene el grado de bachiller en cánones por la universidad vallisoletana, de donde
regresa de nuevo a Gordoncillo, pues su padre se encuentra gravemente enfermo; aunque también debieron de existir
otros motivos personales, en relación con su experiencia universitaria en Valladolid, que no debió de ser muy positiva.    
Curiosamente el joven bachiller abandona el horizonte familiar y, cuando contaba dieciocho años pidió ingresar en los
capuchinos; lo hizo en el noviciado que éstos tenían en Salamanca, el 9 de abril de 1758, y cambió su nombre de
bautismo por el de Francisco Javier de Villalpando. Un año más tarde emite su profesión religiosa y automáticamente es
enviado al Convento de San Antonio del Prado de Madrid para realizar sus estudios eclesiásticos, de esta manera
comienza nuevamente sus estudios de Filosofía, guiado esta vez por dos sabios capuchinos ilustrados que determinarán
la línea del joven capuchino. En octubre de 1762 es destinado al Convento de El Pardo, donde concluye su formación

Exportación propuesta por  Geneanet - Árbol genealógico: José Luis AREA SACRISTÁN - https://gw.geneanet.org/areasacristanj 62/190

file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1734&mg=3&dg=2&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1735&mg=4&dg=9&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1735&mg=1&dg=26&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1740&mg=2&dg=9&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1797&mg=8&dg=27&tg=1


teológica.     Un año más tarde, en diciembre de 1763, recibe en aquel convento la ordenación sacerdotal y dedica todavía
tres años a concluir su formación teológica, que culmina en julio de 1766 con el examen de aptitud para confesor. Un año
más tarde, en mayo de 1767 oposita al puesto de maestro de estudiantes que obtiene con la máxima calificación. En la
primavera de 1775 concluyó los siete años de formación prescritos para la formación de un clérigo capuchino.    
Villalpando pasa al puesto de lector, en el que permanecerá sólo tres años, por dedicarse a otros ministerios.     En esta
tarea docente se entretiene durante diez años, al mismo tiempo que aprovecha para completar su formación en aquellas
disciplinas hacia las que sentía una especial inclinación pero que se habían quedado un tanto aparcadas, en razón de su
opción de vida, por ejemplo las Matemáticas, las Ciencias Naturales, la Física y la Química. De su magisterio se
aprovecharán hombres de la talla de Miguel de Santander, predicador ilustre y futuro obispo de Zaragoza, así como
Francisco de Solchaga, al que le corresponderá la ardua tarea de ser general de los capuchinos en momentos muy
difíciles. A él le toca vivir los incesantes cambios de métodos y libros que viven los estudiantes en aquellos años.     En
estos años de su ejercicio docente, el padre Villalpando se encuentra frecuentemente en confrontación con sus hermanos
de hábito por las diversas líneas de pensamiento que iban surgiendo, frente a aquellas que permanecían anquilosadas en
una escolástica decadente. Entre estos conflictos tuvo especial importancia el vivido en El Pardo, acerca de la “perfecta
vida común”, que llevará a tomar conciencia de la necesidad de renovación que vivían los religiosos.     El modo más apto
y apropiado a este fin era el de la formación, por lo que esta crisis será la que haga que el padre Villalpando se dedique a
escribir un curso de Filosofía, desde los nuevos planteamientos y que tuviera presente las nuevas visiones. Para facilitarle
la labor, el general de los capuchinos Erardo de Radkersburg, que en aquellos momentos se encontraba de visita en
España, le concede un estatuto especial que facilitara su trabajo. De esta manera el fraile gozaba del título de lector, como
si hubiera explicado el cuatrienio necesario para gozar de dicho título, al mismo tiempo que se le permitía elegir el
convento de su agrado para residencia y disponer de un amanuense que le ayudara en su tarea, ambos liberados de gran
parte de las tareas de la vida conventual, amén de otras concesiones.     Con este marco el padre Villalpando fija su
residencia en el Convento de San Antonio del Prado, posiblemente en razón de la biblioteca bien dotada de la que gozaba
el convento, y allí permanecerá ya hasta el final de sus días; así se entrega con todas sus fuerzas a la tarea de escribir un
curso entero de Filosofía y de Teología, reformando los abusos existentes en el método de autores y dando el cariz propio
de la nueva realidad y las nuevas ciencias, de tal manera que diera cabida a la ciencia positiva, donde la física ocupaba un
papel preponderante. Desde este momento su vida comienza a dejar de ser algo propio de la vida conventual para pasar a
ser un personaje significativo en el marco docto de la nación.     En 1777 se imprimía el primer tomo de su Philosophia, ad
usum Scholae y los dos siguientes aparecerían un año más tarde. En el prólogo a su primer volumen, el autor hacía notar
su rechazo hacia la manera tradicional de explicar la Filosofía en las escuelas españolas, y afirmaba que el aristotelismo
no era un método apropiado para hermanar la Filosofía con la ciencia nueva, no disimulaba tampoco su aversión hacia la
escolástica. De esta manera, su obra no era ya simplemente un manual en manos de los estudiantes, sino que se
convertía en una reflexión que podía y debía ser contestada por sus opositores y aquellos que pensaran de manera
diversa. Con todo, el 30 de diciembre de 1778, su texto era declarado como oficial para el estudio de la Filosofía en la
provincia capuchina de Castilla. Por su parte el Gobierno, que venía haciendo llamadas de atención en su intento de que
se elaboraran buenos cursos de Filosofía y Teología, capaces de educar e ilustrar a la nación; ante la ausencia de
respuesta a su llamada, el 3 de noviembre de 1779, el consejo declaraba el texto del padre Villalpando, como oficial para
las seis provincias capuchinas españolas y para todos los estudios generales del reino, donde no se enseñara a través de
las instituciones de Jacquier y la física por Musschenbroek.     Esta medida oficial provocó nuevamente dos bandos
fuertemente enfrentados, en uno se encontraban con Villalpando aquellos que acogían con gozo la filosofía moderna,
frente a los que se encontraban los capuchinos de Castilla, a quienes abanderaba su provincial y diversas universidades
castellanas, entre las que sobresale la de Salamanca. Curiosamente el decreto real era cumplido en todas las provincias
capuchinas españolas, menos en la de Castilla. El provincial, valiéndose de los medios a su alcance, en diciembre de
1779 constituye una comisión de lectores, todos del grupo contrario a Villalpando, para que examinaran nuevamente si la
obra era apropiada para la formación de los jóvenes capuchinos. Pero la cuestión no se quedó ahí, a lo largo de 1780 la
obra fue delatada a la Inquisición, quien años más tarde mandará hacer algunas correcciones. Por su parte la obra se ve
favorecida por el ambiente, lo que lleva a una rápida difusión de la misma y a la tentativa de una segunda edición
corregida.     Cuando Villalpando parece que abandona la escena pública, por estar debatido entre partidarios y
detractores, en junio de 1782, el vicario provincial de los capuchinos de Castilla recibe una carta del ministro de Estado, en
nombre del rey Carlos III, en la que se le pide su colaboración para ciertos encargos literarios por parte del soberano, que
se dirigían hacia la creación de la Academia de Ciencias Naturales. No se conoce muy bien cuáles eran los méritos que le
hacían digno de aquella distinción, aunque no se puede olvidar que el padre Villalpando había publicado ya un tratado de
Matemáticas y era —dicho por él mismo— un enamorado de las Ciencias naturales. El mandato real suponía la liberación
automática de otros ministerios para poder dedicarse totalmente al mandato real.     Esta dedicación, unida a los cargos,
tensiones y preocupaciones vividos en los últimos años dieron como realidad práctica, que no acometiera la tarea de
escribir el curso de Teología, al que también se había comprometido, aunque el reconocimiento público comenzaba a ser
patente, en su propia familia religiosa seguía existiendo una férrea negativa a servirse de su texto filosófico.     En 1783 el
Ministerio de Estado le comisiona una tarea secreta y de gran importancia, la revisión y examen de la Encyclopédie
Méthodique, de Panckoucke.     En el fondo estaba la visión de diversos autores e intelectuales sobre España. Desde
mediados de 1784 su servicio a la Corona se agradece por una pensión anual de 500 ducados que la Tesorería Real daba
al Convento de San Antonio del Prado, para que el padre Villalpando y su ayudante no fueran tan gravosos al convento, y
pudiera proveerse de lo necesario para las tareas que se le encomendasen. Unos meses más tarde, en octubre de 1784,
es elegido consejero de la provincia, lo que da muestra de una evolución de las facciones en la vida de su orden religiosa,
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y del reconocimiento que nuevamente gozaba. Curiosamente, el trienio que estuvo desempeñando este cargo fue un
período fecundo en iniciativas novedosas, entre ellas resalta la reforma de la elocuencia sagrada tanto en su estudio
teórico como en su realidad práctica. Al mismo tiempo ideó la creación de un colegio de misioneros, para el que redactó
incluso sus ordenaciones y publicó, como modelo, siete volúmenes de temas predicados que tituló Ensayo de oraciones
sagradas; era la experiencia personal en infinidad de púlpitos entre los que se contaban diversos sitios reales y consejos.  
  En 1789 surgen algunas dificultades que debieron afectarle significativamente, entre ellas sobresale la reanudación del
proceso inquisitorial contra su obra filosófica, que será reabierto un año más tarde. Se unía el expediente antiguo a uno
nuevo que se pretendía elaborar ahora; y aunque el capuchino intentó eludirlo, incluso con recursos al Rey y a su Consejo,
no sirvieron de mucho. Con la muerte del padre Ajofrín en 1789, es nombrado cronista de la provincia, tarea que
desempeña hasta un año antes de su muerte, y muestra también su integración en la vida regular.     Pero su vida tendrá
todavía que enfrentarse a un asunto realmente desagradable y mal intencionado, que ya había estado rozando su vida
desde veinte años antes: los privilegios tanto religiosos como reales de los que gozaba. Por otra parte, la primera década
del reinado de Carlos IV hubo una profunda lucha contra todo tipo de privilegios reales. En el caso del padre Villalpando el
tema se hace más evidente con la muerte del que había sido su amanuense, por lo que solicita le sea asignado un nuevo
ayudante. Ante la negativa del provincial, recurre a la Secretaría de Estado, quien concede nuevamente el privilegio. El
asunto se convierte en una pugna entre superior y súbdito, que concluye el 26 de julio de 1795 de manera concisa y
tajante, buscando una solución definitiva, de tal suerte que se pudiera dar por zanjado el tema. Así, se solicitaba averiguar
cómo estaba la elaboración de las obras encomendadas a él, al mismo tiempo que se le permitía un compañero temporal
a su elección. El ministro, ante esta situación toma conciencia de la tarea de elaborar los estatutos para la futura
academia, para lo que ya estaban recopilados todos los estatutos de las academias de este tipo existentes en Europa. Así,
después de innumerables dificultades y retrasos, Villalpando puede acometer la redacción de los estatutos de la Academia
de las Ciencias, lo que supondría un respiro frente a todas las tensiones a las que se veía expuesto. De esta manera, la
intención de su provincial, lejos de lograr la derogación de los privilegios de que gozaba, supuso una puerta abierta por la
que encauzar todas sus fuerzas y dar sentido a sus aspiraciones, al mismo tiempo que venía a reconocer todos los
privilegios que le habían sido concedidos. Así, el 6 de agosto, desde la Granja de San Ildefonso, se notifica al provincial
que era del “Real agrado” que el padre Villalpando siguiese en posesión de las exenciones.     Al mismo tiempo se escribía
a Villalpando, rogándole que tuviera una observancia regular ejemplar, de tal manera que no se volvieran a producir los
recursos que se habían hecho contra él en diversos momentos de su vida; se le instaba además a compartir su pensión
con el convento y se le hacía entrever la posibilidad de nuevos encargos, concretamente a la redacción de los estatutos
de la naciente academia. Después de las pertinentes pesquisas por parte del ministro, el 29 de octubre se mandaban a
Villalpando para que fuera trabajando en su elaboración.     La última batalla vendrá con la asistencia al capítulo provincial.
La legislación capuchina prohibía tener voto en capítulo a aquellos que estuvieran exentos de algunos actos de
comunidad. Villalpando sólo ve una posibilidad para obtener este derecho que le era negado; el recurso a una bula papal,
algo que ya había logrado en el año 1787, pero que ahora se propone confirmar. Debió de valerse para tal fin de las
autoridades civiles, entre las que era tenido en gran estima.     La consulta fue remitida a la curia de los capuchinos de
Madrid el 18 de noviembre de 1795, pero el vicario provincial no contestó a la misma hasta el 13 de enero. Cuando el
informe llegó al consejo exigiendo el bloqueo de tal privilegio, ya era demasiado tarde; al mismo tiempo, dicho informe
tenía ciertos errores de forma, puesto que iba dirigido al provincial y definitorio (consejo) de los capuchinos de las dos
Castillas y, de los mismos, dos se negaron a firmarlo por no encontrar motivos suficientes.     La intención de Villalpando,
de cara al capítulo provincial de 1796, era recuperar un espacio apto para la renovación de la provincia y vida regular, que
sus contrarios intentaban bloquear de todas las maneras posibles. El enfrentamiento más fuerte venía motivado por su
interpretación de la pobreza, puesto que él no veía ningún inconveniente en que misioneros y predicadores obtuviesen por
medios justos, todos los libros que fuesen necesarios y convenientes para desempeñar satisfactoriamente su ministerio, la
única limitación que veía en las obras que se podían adquirir era que no se tratara de obras prohibidas o indecentes.
Curiosamente y de manera contraria a lo que sus detractores deseaban, en el capítulo provincial celebrado en San
Antonio del Prado el 1 de julio de 1796, Villalpando era confirmado en el oficio de cronista de la provincia, que, por otra
parte implicaba un gran número de privilegios y exenciones en la vida regular.     Pero en estos momentos, la vida del
ilustrado religioso se encontraba ya minada por sus muchos achaques.     En el verano de 1797 visitó por última vez las
aguas de Sierra Morena, a las que se había desplazado en diversas ocasiones. De regreso a Madrid, fallece el 27 de
agosto en el convento capuchino de Calzada de Calatrava, en el que se tuvo que detener debido a su delicado estado de
salud.     Obras de ~: Philosophia ad usum Scholae FF. Minorum S. Francisci Capuccin., provinciae utriusque castellae
accomodata, in tres tomos distribute, vol. I, Mattriti, 1777; Philosophia, ad usum Scholae FF. Minorum S. Francisci
Capuccinorum, vols. II y III, Matriti, 1778; Tractatus praeliminaris Mathematicarum disciplinarum elementa, in usum
Physicae candidatorum, Matriti, 1778; Ensayo de oraciones sagradas sobre los varios géneros que comprende la
elocuencia del púlpito, vols. I y VII, Madrid, 1787; Vida del beato Bernardo de Ofida, religioso lego del Orden de
Capuchinos de la provincia de la Marca, trad. de ~, Madrid, 1795; Theses depromp. ex philosophia R. P. Francisci a
Villalpando, Ordinis Capuccin., quas, inter solemnis, divino Marianae Immaculationis mysterio, academica lege, consecrata,
Deo, ejusque Immaculata Matre auxiliantibus, propugnandas suscipiet Isidorus Maciá et de Lleopárt [...] in Maximo
Academiae Theatro pridie nonas maii ann. 1788, Cervariae lacetanorum, s. f.  

Fuentes :
persona: http://dbe.rah.es/biografias/17585/fernando-soto-abastas

848 Martin Diez y Benito, nacido el 6 de diciembre 1679 (miércoles), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León,
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España. Padres: 1696 y/e  1697.

Nota : Secretario del Ayuntamiento de Medina de Rioseco

Fuentes :
persona: Pleitos de hidalguía que se conservan en el Archivo de la Real ..., Volumen 9 Escrito por Archivo de la Real
Chancillería de Valladolid, María Esperanza Alonso

... Casado con...

849 Teresa Cuende y Diez. Padres: 1698 y/e  1699.

... con:

a. Agustin Diez y Cuende, nacido el 27 de diciembre 1703 (jueves), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León,
España. Ver 424.

b. Nicolas José Diez y Cuende, nacido el 17 de agosto 1716 (lunes), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León,
España.
Casado con Teresa de Santillana y Arias.

Nota : Escribano del Ayuntamiento de Valladolid

Fuentes :
persona: Pleitos de hidalguía que se conservan en el Archivo de la Real ..., Volumen 9 Escrito por Archivo de la Real
Chancillería de Valladolid, María Esperanza Alonso, página 49

850 Marcos Perez.

... Casado con...

851 Casilda Martin.

... con:

a. Juana María Perez y Martin. Ver 425.

870 Manuel Moreira, nacido, Miranda do Douro (Portugal), Militar.

... Casado el 12 de octubre 1677 (martes), Buenos Aires, con...

871 Ana Gutierrez de Barragán y Leal de Ayala, nacida, Buenos Aires. Padres: 1742 y/e  1743.

... con:

a. Agustina Moreira y Leal de Ayala, nacida el 23 de abril 1682 (jueves), Buenos Aires, Argentina.
b. Manuela Moreira y Leal de Ayala, nacida el 4 de mayo 1684 (jueves). Ver 435.
c. Joseph Moreira y Leal de Ayala, nacido el 18 de marzo 1686 (lunes), Buenos Aires, Argentina.
d. Maria Moreira y Leal de Ayala, nacida el 26 de noviembre 1690 (domingo), Buenos Aires, Argentina.
e. Ana Moreira y Leal de Ayala, nacida el 1 de febrero 1693 (domingo), Buenos Aires, Argentina.
f. Juana Moreira y Leal de Ayala, nacida el 27 de abril 1699 (lunes), Buenos Aires, Argentina. Casada con Antonio Pacheco

y Gomez de Aranda, hijo de Antonio Pacheco y/e  Ana María Gomez de Aranda.
g. Francisca Moreira y Leal de Ayala, nacida el 29 de octubre 1701 (sábado), Buenos Aires, Argentina. Casada

el 17 de diciembre 1716 (jueves) con Carlos Montenegro y Flores, nacido el 9 de noviembre 1697 (sábado), hijo de Juan
Agustín Montenegro 1655 y/e  Gerónima Flores y Santana.

h. Tomasa Moreira y Leal de Ayala, nacida en 1706, Buenos Aires, Argentina.
i. Josefa Moreira y Leal de Ayala.
j. Magdalena Moreira y Leal de Ayala.

876 Blas Valerio Artigas y Zaragozano, nacido el 8 de marzo 1665 (domingo), Puebla de Albortón, Zaragoza, Aragón, España.
Padres: 1752 y/e  1753.

... Casado en 1690 con...

877 María de las Aguas Ordobas, nacida en 1665, Zuera, Zaragoza, Aragón, España.

... con:
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a. Juan Antonio Artigas y Ordobás, nacido el 2 de diciembre 1693 (miércoles), La Puebla de Albortón (Zaragoza), fallecido
el 8 de abril 1775 (sábado), Montevideo (a la edad de 81 años) . Ver 438.

b. Fray Ignacio Artigas y Ordobás, nacido en 1695, La Puebla de Albortón (Zaragoza), Sacerdote.
Nota :   Beneficiario de la herencia del abuelo paterno Por estos años habría fallecido el padre de Juan Antonio Artigas y
posteriormente, por el subsiguiente deceso de su abuelo, recibió en herencia su casona de dos pisos con balcones de
fierro ubicada enfrente de la iglesia de San Sebastián, en la villa aragonesa de la Puebla de Albortón.     Y junto a su
hermano fray Ignacio Artigas heredaron las tierras y sus plantaciones de viñas, de olivares, de trigos y los molinos de este
último para la producción de pan.  

Fuentes :
persona: https://es.wikipedia.org/wiki/Juan_Antonio_de_Artigas

878 Salvador Carrasco y Fernandez de los Cobos, nacido en 1664, Málaga, 634, Málaga, Andalucia, España, fallecido
el 17 de junio 1723 (jueves) (a la edad de 59 años) , Capitán de Caballos Corazas. Maestre de Campo. Pasó a Buenos Aires en
1681 en la leva del Capitán ragusano Juan de Miluti (Archivo General de la Nación, Buenos Aires. Padres: 1756 y/e  1757.

Nota :   Una calle de Montevideo lleva el nombre de la famillia Carrasco: CARRASCO (Camino).- Apellido de varios miembros
de las primeras familias pobladoras de Montevideo: D. Sebastián Carrasco, su mujer y dos hijos menores; doña Ignacia
Xaviera Carrasco, esposa de D. Juan Antonio Artigas (Ver Artigas, Juan Antonio) -futura abuela de nuestro héroe nacional-, y
sus cuatro hijas menores; doña Francisca Xaviera Carrasco, esposa de D. José González de Melo, y sus tres hijos menores.
A Sebastián Carrasco le fue adjudicada una estancia de tres mil varas de frente, y legua y media de fondo, sobre el arroyo
que hoy lleva su nombre, en el repartimiento hecho en 1728, por Millán (Ver Millán, Pedro).     Capitán de Caballos Corazas.
Maestre de Campo. Pasó a Buenos Aires en 1681 en la leva del Capitán ragusano Juan de Miluti (Archivo General de la
Nación, Buenos Aires; Sala IX, signatura 45-5-17, Listas de Soldados: “... alto, moreno, con señal en medio de la frente”);
comenzó a servir en el Presidio porteño desde 1681 como soldado de la Compañía de Caballería del Capìtán D.Francisco
Duque Navarro, designado Alférez de la misma en 1693, Capitán de la Compañía de Caballos por despacho del 4.06.1702,
reformado el 02.07.1709; Regidor del Cabildo. Testó militarmente en Bs.Aires el 13.11.1721 (por ante el Capitán D. José de
Esquivel y el Capitán D. Juan Jofré) y murio allí el 17.06.1723.     Archivo Artigas, Tomo I, págs. 43-47 Información de
limpieza de sangre producida por Da. Juana Petrona Cueli vezina de Buenos Ayres, año de1793. Leg. 117. Exp.= Nº 6. Doña
Juana Petrona Cueli y escovar Viuda y natural de Esta Ciudad ante V. Excelencia con todo su respeto dice: Que por que así
conducía asu derecho solicitó que, V. Excelencia se sirviese mandar que por la Contaduría deReal hacienda se diese a
continuación deun memorial, ysu decreto copia certificada del Despacho de Capitán quese expidio afavor de su Abuelo
materno d.n Salvador Carrasco, y haviendo condescendido V. Excelencia con la solicitud dela Suplicante, no hapodido tener
efecto porque en los Libros de Contaduría, no existe la toma de razon delos Despachos antes del año de veinte y tres,
quando ya havía fallecido su citado Abuelo, y afin deque pueda suplirse este defecto se hade servir V. Excelencia disponer, y
mandar que por la misma Contaduría se dé a continuación certificado desus servicios, y meritos, como equivalente /al
Despacho que octuvo por ellos en cuya virtud: A. V. Excelencia pide, y suplica se sirva de terminar como lleva expresado, en
que recibira merced= Juana Petrona Cueli. Buenos Ayres veinte, y nueve de Julio de mil setecientos noventa, y tres= como
se pide= Hay una rubrica de su Excelencia= Velasco= Almagro- D.n. Pedro Medrano Contador; d.n Antonio dePinedo del
Orden de Santiago Tesorero, y d.n Felix de Casa mayor, factor Comisario de Guerra, y Ministros generales de Real Hacienda
de esta Capital.- Certificamos: Que según consta de las Listas de la antigua Tropa de esta Plaza, el Capitan d.n Salvador
Carrasco empezó á servir (en clase) de/ Soldado de la Compañía de Caballería de d.n Francisco Duque Navaro el año de mil
seiscientos ochenta y vno que sento plaza, se halla en clase de Alferez de la misma en el año de mil seis cientos, noventa y
tres. Paso ala Compañía deInfantería de d.n Pedro Navarro en trece de Mayo de mil setecientos vno, y luego ala Compañía
de Cavallería de d.n Miguel de Aulestia; y por Patente de cuatro de Junio de mil setecientos dos, ascendió a Capitan de
Cavallos: se reformó en dos de Julio de mil setecientos nueve, y en la Compañía de d.n Juan Gonzalez Carvajal donde
últimamente servia= En la Lista de mil, setecientos diez, se dice murió en diez y siete de Junio de mil, setecientos, veinte, y
tres. Y para que conste, damos la presente en virtud de los manda/do en el superior decreto, que antecede; y apedimento de
d.a Juan Petrona Cueli y escovar: en Buenos Ayres á zeis de Julio de mil setecientos, noventa, y tres= Pedro Medrano=
Antonio de Pinedo= Feliz de Casamayor.     Testamento de Salvador Carrasco Fernández     En el Nombre de Dios
todoPoderoso, y con su Santa gracia, Amen Sea notorio alos que esta presente memoria, o ultima, y postrimera voluntad
vieren; como Yo el Capitan Salvador Carrasco, reformado dela Guarnicion de este Presidio, y natural de la ciudad de Malaga
en los Reynos de españa, hijo lexitimo de Savastian Carrasco, y de Maria (Josefa) Fernandez de Cobas; estando enfermo en
cama del achaque, que Dios nuestro Señor hasido servido medar y en mi natural entendimiento, cumplida, y buena memoria,
creyendo, como fiel, y verdaderamente creo enelmui alto Misterio de la San/tisima Trinidad Padre, Hijos y Espiritu Santo, tres
Personas distinta y vna esencia Divina, y en esto lo demas que tiene, y cree, predica, y enseña nuestra Santa Madre Iglesia,
Catolica Apostolica Romana, regida y governada por el espiritu Santo, so cuya fee, y creencia he vivido, y protexto vivir, y
morir, como Católico y fiel cristiano, y temiendo dela muerte, que es cosa natural atoda criatura; su ora incierta secreto
reservado solo a Dios nuestro Señor, no me coja desprevenido, quiero disponer las cosas tocantes al descargo de mi
conciencia, y bien de mi Alma, y para hacerlo con el acierto debido, elixo por mi Abogado, é intercesora ala Serenisima
Reyna de los Angeles Maria Santisima Madre de nuestro Señor Jesú Christo, á su amantísimo Esposo el Se/ñor San Jose, al
Santo de mi nombre y el dulce Angel de mi GuardaM; y a todos los demas Santos, y Bienaventurados dela Corte Soverana,
para que intercedan por mi Alma a Dios ([nuestro Señor)], sea servido de perdonar mis culpas, y pecados, y llevarla al eterno
descanso entre sus Escogidos, con cuya invocación Divina otorgo, que ordeno esta memoria, enla forma, y manera siguiente
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    1º Primeramente encomiendo mi Alma á Dios nuestro Señor para que asi como la creo asu Imagen, y semejanza
redimiendola con el precio infinito de su Santisima Sangre, Muerte, y Pasion enel Santo Arbol de la Cruz, quiera personarla, y
llevarla al descanso eterno entre los Bienaventurados; y el Cuerpo ala Tierra de que fue formado= 2º Iten que si la voluntad
de Dios / fuere cumplida de me llevar de esta presente Vida, mi cuerpo sea amortajado con el havito Santo, y cuerda del
Señor San Francisco, y sepultado en la Santa Iglesia de su Convento en la parte, y lugar, que mis Alvaceas dispucieren. Y en
cuanto al entierro, y demas exequias, tengo ajustado dicho entierro con el Reverendo Padre Fray Pedro dela Torre Guardian
actual en ciento, y veinte y cinco pesos; asi lo declaro para que conste. 3º Iten: mando alas mandas forzosas, y
acostumbradas a dos reales acada vna conque las aparto de mis vienes - 4º Item: declaro, que soy casado, y velado segun
orden de nuestra Madre Iglesia con d.a Leonor de Melo natural de esta Ciudad, de cuyo Matrimonio hemos tenido, y
procreado por nuestros hijos lexitimos á Sebastián, José, Bernardo, Juan, María, Francisca Xaviera, Ignacia Xaviera, María
Martina, y Josefa Jacinta de Carrasco /de-claro los por hijos lexitimos y dela dicha mi Esposa.- 5º Iten declaro: Que al tiempo,
y quando contrage Matrimonio, trajo la dicha mi Esposa por bienes suyos un Solar enque está fabricada la casa que
poseemos de nuestra morada, y Yo no trage bienes algunos: así lo declaro, para que conste.- 6º Iten declaro: Que a mas
tiempo de cuarenta años, que he estado sirviendo á su Majestad en estePresidio, de cuyo tiempo se me deven mucha parte
de mis sueldos, que por no tener presente la cantidad, no la expreso su numero, mando a mis Albaceas la cobren, yse tenga
por mis bienes. 7º Iten declaro: Que ademas de dicho Solar estava edificada vna casa en el cubierta depaja, y asimismo,
trajo, la dicha mi Esposa por bienes suyos vn Ezcaño, una Silla, vna mesa, vna Caxa, vna Olla, y sarten de fierro, y alguna
ropa de su vso; asi lo declaro, para que conste.- 8º Item declaro: Que durante nuestro Matrimonio, hemos dado á nuestros
hijos los trastes y alajas siguientes: A Sebastián, vna casaca, y capote depaño, en treinta, y dos pesos, y doce cavallos
aBernardo, vn vestido depaño un, y armador en veinte, y cuatro pesos.- 9-10º Iten ad.a María, un vestido de Iglesia en veinte,
y cuatro pesos, vnapollera vsada de escarlatilla, en ocho pesos; un par de Savanas vasadas, en seis pesos, y medio, un
colchon, en cuatro pesos; una caxa en cuatro pesos.- 11º Iten, asimismo: a d.a Francisca Xaviera, quando le di Estado de
Matrimonio con José de Melo, le dimos vna mantellina llana, en seis pesos; vn manto en ocho pesos, vn colchon en tres
pesos; mas, cuatro varas de bretaña, en cuatro pesos, vn par de /almoadas en cuatro pesos, vna caxa usada en cuatro
pesos- 12º Iten: asimismo di estado de Matrimonio ad.a Ignacia con Juan Antonio Artigas, Soldado dela Guarnicion de este
Presidio; y le dimos vn manto y (vna) pollera en trece, pesos; vna pollera, y monillo de escarlatilla, en ocho pesos, vna pollera
de Sempiterna, en ocho pesos; diez, y ocho varas de esterilla en sietepesos; vara, ymedia de bayeta de Castilla en cuatro
pesos, y cuatro reale bara; Cuatro varas de tafetán rosado, en cuatro pesos dos reales= Ocho pesos de ocho varas de
encage= diez, y seis varas de sinta en cuatro reales= Siete varas de crudo para vn colchon, y media vara mas en sietepesos
cuatro reales= doce varas de ruan apeso la vara = vna vara de Cambray en doce rreales= Cuatro varas de encage para vn
pañuelo, en tres pesos y cuatro reales= Cinco varas de coleta para cortina, en tres pesos vn real= Vna Camisa con encage,
en cuatro pesos= Vn monillo en tres pesos= Vna / Caxa en ocho pesos.- 13º Iten ad.a María Martina, un monillo de razo azul,
en dose pesos= vna pollera de Sempiterna asul, vsada en seis pesos= Vna mantilla vsada en seis pesos= Vn manto nuevo
en siete pesos= Vna pollera de Iglesia en ocho pesos= Vna meza en seis pesos= Vna Caxa en Ocho pesos.- 14º Iten,
asimismo declaro, que a mi hija d.a María, le dio el Capitan d.n Antonio Melendez cincuenta pesos de gracia, que le hizo en
su tierna edad por ser suPadrino; los quales pesos paran en mi poder no no havercelos dado Yo hasta la (hora) presente.-
15º Iten, asimismo declaro, que durante nuestro Matrimonio, adquirimos algunos trastesillos, que por ser de poco monto, no
los expreso Yo aquí, los quales estan enpoder de dicha d.a Leonor mi Esposa.- Iten: No me acuerdo dever aPersona al/guna,
ninguna cantidad, pero por ser la memoria fragilisima, demandare ([de]) de dos pesos, para avajo, con su simple juramento
sea creido, y satisfecho, y de hay arriva con informacion bastante; y asimismo declaro, no deverme persona, que me acuerde;
assí lo declaro para que conste. 17º Iten: asimismo declaro: Que en el citio referido tenemos poblada la casa, que al presente
moro, la qual se edificó durante dho Matrimonio.- 18º Iten: asimismo declaro, que en la Segunda clausula de esta memoria
digo: Que dicho mi entierro hade ser en la Iglesia del Señor San Francisco; y que la Sepultura enla parte y lugar, que mis
Alvaseas dispusieren, se deva entender, donde dicho ReverendoPadre Guardian di gere, y así mando se cumpla, sin que
haya parte, que pida lo contrario. 19 Y cumplido y pagado este mi testamento, sus mandas, y legados, en el rema/nente, que
quedare detodos mis bienes, deudas, derechos, acciones, y futuras Subcesiones, que me pertenezcan, y puedan pertenecer
en qualquier manera, que sea elixo por mis vnibersales herederos alos dichos mis hijos, y dela dicha mi Esposa, para que los
hayan hereden, y gocen por iguales partes con la vendicion de Dios, y la mia: Y nombro por mis Albaceas testamentarios,
cumplidores de mi vltima voluntad ala dicha D.a Leonor mi esposa, a JorgeBurgues, y á Juan Antonio Artigas, mis Yernos:
alos tres juntos, y acada vno depor si, insolidum, para que después de mis dias, se apoderen de todos mis vienes, y manden,
y den el debido cumplimiento á esta memoria, que el Poder, que / Se requiere, ese le doy sin limitacion alguna, aunque sea
pasado el termino dispuesto por derecho, dejando, como dejo, por tenedora de Vienes, tutora, y curadora de d.a Josefa
Jacinta mi hija, ysi necesario fuere le relevo adicha mi Esposa de fianzas, conformandome con la Ley Real, que en tales
casos, esta prevenida; por la entera satisfacción, que tengo de la dicha mi Esposa, y amor que le he devido= Y por este
revoco, y anulo, y doy por nulos de ningun valor, ni efecto; todos los demas testamentos, Cobdicilios. Poderes, memorias, y
otras disposiciones, para textar, que antes de Esta haya fecho, y otorgado en publico, o en secreto, las quales, quiero, que no
valgan, ni hagan fee, ni prueva en ningun juicio, ni fuera deel; Salvo esta dis/posición, y lo que en su virtud se obrare y la cual
se tenga por mi testamento, y vltima voluntad, se guarde, cumpla, y execute según, y como se contiene, en cuyo testimonio
asi la otorgo por ante testigos, por el privilegio, que tenemos los Militares; en esta Ciudad de la Santísima Trinidad, y Puerto
de Santa María de Buenos Aires a trese de Noviembre de mil, setecientos, veinte, y vn años, y por nosaver firmar rogue ala
dicha mi Esposa lo hiciese por mí: siendo testigos los Capitanes Jose de Esquibel, y Juan Jofre= por el otorgante= D.a
Leonor de Melo.- [Al margen de cada foja hay una rúbrica]     Archivo General de la Nación - Buenos Aires - República
Argentina; Legajo Tribunales Nº 112 - 9-11-9-4: Año 1793: Expediente Nº 4: Original manuscrito; documento trunco: letra
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1664 :

3 de mayo 1681 :

13 de noviembre 1721 :

17 de junio 1723 :

desconocida: 9 fojas: papel con filigrana: formato de las hojas: 215 x 305 mms.: interlínea de 5 a 10 mms.; letra redonda:
conservación buena: lo indicado entre paréntesis rectos [ ] no está en el original: lo entre paréntesis curvos y rectos ( [ ] ) se
halla testado (tachado) y lo entre paréntesis curvos ( ) y bastardilla está interlineado. Su testamento (no sabía firmar y firmó
por él su mujer) y una certificación de sus servicios en Buenos Aires se hallan reproducidos en el A.A.I., pags. 43/47 Empezó
a servir como soldado de caballería en 1681 (posiblemente el año de su llegada a Buenos Aires y también el año de su
casamiento); fue promovido a alférez en 1693 y por patente del 4/6/1702 ascendió a capitán de caballos, retirándose del
servicio activo el 2/7/1709, fecha en la que fue jubilado. En su estamento mencionó "...que a más de 40 años que he estado
sirviendo a S.M. en este presidio, de cuyo tiempo se me deben mucha parte de mis sueldos"  

Nacimiento - Málaga, 634, Málaga, Andalucia, España

Matrimonio (con Leonor de Melo-Coutinho y de Rivera) - Buenos Aires

Testamento

Muerte

Fuentes :
persona: http://www.periodicas.edu.uy/Libros%20sobre%20pp/Castellanos_&_Segarra_Nomenclatura_de_Montevideo.pdf
... Casado el 3 de mayo 1681 (sábado), Buenos Aires, con...

879 Leonor de Melo-Coutinho y de Rivera, nacida en 1665, fallecida en 1755 (a la edad de 90 años) . Padres: 1758 y/e  1759.

Nota :   Baut. (3-101 v.-102) ó (3-102 v.) "de 2 años, puse óleo y crisma, la había bautizado el licenciado Pascual de Fuentes,
cura interino. Padrinos: Pedro de Acosta y Doña María Martínez. (Fdo.) LIcenciado Gregorio Suárez Cordero".     Ingresó
como Hermana de la Orden Tercera de San Francisco el 28-2-1724.  

... con:

a. Sebastian Carrasco y Melo-Coutinho, nacido el 10 de octubre 1682 (sábado), Buenos Aires, fallecido en 1750 (a la edad
de 68 años) , Dio nombre al Barrio Carrasco de Montevideo.
Casado con Dominga Rodriguez, nacida en 1683.
Casado con Ana Perez y Perez Bravo.

Nota :   Baut. (4-?) Padrinos: Gregorio Albares y María de Ribera.     Génesis de la famlia uruguaya - Juan Alejandro
Apolant: 21 - 4-8-1729: [Por el mismo motivo, aducido en la partida anterior, creemos que también este casamiento se
realizó entre fines de febrero y principios de abril de 1729.]     Sebastián Carrasco (1)-(2), h/l de Salvador de Carrasco (3)
y Leonor de Melo Quitiño (4) naturales de Países (sic) y Ana Pérez (7), h/l de Silbestre Pérez y Ana Péres Brabo,
naturales de las islas de Canarias y Pobladores desta. Testigos: Joseph Gon.s de Melo y Fran.ca Xabiera [Carrasco].    
(1) - Véase PM, donde figura en Diciembre de 1726 con 44 años “soldado de la compañía de caballos del capitán don
Martín de Chauri [sic; por Echauri] quien se halla con decreto de dicho señor gobernador y avecindado en esta población”.
    Se alistó con su mujer Dominga Rodríguez (2), natural de Santa Fé, de 40 años de edad, pero na hay otra mención
directa de ella en Montevideo que la del PM. No obstante, creemos que ella vino, aunque tal vez algo más tarde, ya que su
hija María Josefa sólo contaba con 2 meses en Diciembre de 1726. Ignoramos si falleció en Montevideo o en Buenos
Aires y cuándo, puesto que el L° 1° de defunciones de Montevideo sólo empieza en Setiembre de 1729.     Creeemos que
Sebastián Carrasco perteneció, antes de empadronarse, al guarnición del Fuerte (que se mantenía en la península desde
1725 -véase la Ia. parte del Exordio-). En el primer reparto de solares de la nueva ciudad (véase Indice de fuentes:
Padrones 1, iv) recibió un cuarto de cuadra en la esquina S.E. de las actuales calles Ituzaingó y Cerrito (Ponce de León,
págs. 99/100), pero parece que no lo edificó ya que la tasación de Padrón 1751 (véase nota 7) sólo menciona el “sitio”.
(Tal vez hubo un rancho en el solar que los tasadores no tomaron en cuenta). En el primer reparto de chacras sobre el
Miguelete (12 al 18-3-1727) recibió una “suerte” de 350 varas que le fue confirmada en el segundo reparto en Enero de
1730 (véase Indice de fuentes: Padrones 1, v y vi). A fines de Enero/principios de Febrero de 1730 le fue adjudicada una
“suerte de estancia” “en el arroyo que está situado (o sea el actual arroyo Carrasco) con 3.000 varas (1/2 legua) “de frente
desde la boca de dicho arroyo que entra al Río Grande (Río de la Plata) ... y el fondo para esta ciudad ... con legua y
media de largo. (ibid.: Padrones: 1, vii). Vendió la estancia en 1744 a Domingo Santos de Uriarte (véase N° 399) (A.G.N.;
Prot. Juzg. 1°, T° 1732-1749).     No figura entre los integrantes de la Compañía de Caballos Corazas Españolas
(Milicias), formada por Zabala en Enero de 1730 (véase Indice de fuentes: Padrones 12, i), tal vez por haber estado en
aquel entonces todavía en servicio activo, pero la Lista de vecinos de 1743 (ibid.: Padrones 3) lo menciona entre los
vecinos paisanos.     Fue Alf. R. en 1731, único empleo público que desempeñó. Fue bautizado en Buenos Aires el 10-10-
1683 (Merced IV-19 v.) de un año de edad. Testó el 26-9-1750 (A.G.N.; Prot. Juzg. 1°; T° 1750-54; fs. 18/20): c. en
primeras nupcias c. Dominga Rodríguez, vecina de la ciudad de Santa Fé, con 2 hijos: Domingo (véase PM y N° 284, nota
2) y María Josefa Carrasco (véase N° 116); y en 2as. nupcias c. Ana Pérez, con 3 hijos: Ramón Antonio (c.c. Francisca
Arébalo); - María de la Concepción (véase N° 160); - y Antonia Josefa Carrasco (véase N° 284). Falleció el 10-12-1750
(1-22 v.).     Ramón Antonio Carrasco, cuyo bautismo no se registró en Montevideo y quien declaró como testigo en dos
expedientes de la Curia en Julio y Setiembre de 1768 (1768/13 y 18), respectivamente, tener en ese entonces 36 años, lo
que situaría su nacimiento por 1732/33, c.m. el 16-4-1771 (2-24 y Curia 1771/9 de Marzo, declarando tener 38 años) c.
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Francisca Arébalo, hija natural de Antonia de la Cruz Ribero y un tal Gómez.). En la partida de bautismo de un hijo en
1772 (2-173) ella figura como Francisca Gómez Arébalo y en la de una hija en 1776 (3-125 v.) como Francisca Gómez
(siendo padrinos de esa hija: José Patricio Cardoso y su mujer Dominga Gómez, hermana de Francisca e igualmente hija
natural de su madre). Ramón, “vecino de Montevideo y al presente residente en Solís Grande, viudo”, testó el 13-5-1796
(A.G.N.: Prot. Esc. P., T° 1796-I, fs. 351-52 v.). Dejó 2 hijos: Antonio José y Maria Tomasa Carrasco. (Declaró en su
testamento que Bernardo Valdenegro -véase N° 6- le era deudor de 6 pesos.).     2) - En Santa Fé se halla con fecha 10-
7-1708 (L° 2; f° 61 v.) el casamiento de “Sebastián Carrasco del puerto de Bs. As.” con Dominga Izquierdo, partida que
pertenece indudablemente a ellos. Un contrato de esponsales o información de soltería de ellos no existe en la Curia de
Santa Fé, de modo que no nos ha sido posible establecer con absoluta certeza la correcta filiación de la primera mujer de
Sebastián Carrasco, pero el hecho de que su hija María Josefa Carraco (véase N° 116) figura en su partida de defunción
como h/l de Sebastián Carrasco y Dominga Fernandez nos hace creer firmemente que Dominga Izquierdo (o Dominga
Rodríguez) fue h/l de Esteban Izquierdo y María Fernandez, quienes c.m. en Santa Fé el 25-5-1676 (L° 2; f° 19). El
bautismo de un hija Dominga de ellos no figura en Santa Fé donde se registraron únicamente los de otras 2 hijas, María
Rosa Izquierdo en 1678 (Santa Fé 2-61), figurando la madre en la partida como Maria de Albornoz; y Josefa Izquierdo de
2 años en Noviembre de 1681 (ibid. 2-70 v.) figurando la madre en este caso sólo como María Ramos, sin apellido; siendo
padrinos de Josefa: Pedro Rodríguez (!) y Juana de Salazar. Esteban Izquierdo, el único de su apellido en Santa Fé en
aquella época del nacimiento de Dominga Izquierdo/Rodríguez, falleció allá el 25-8-1726 (L° 1719-1732; f° 16). [Estos
datos de Santa Fé los debemos al difunto Monseñor Dr. Nicolás Fasolini, quien fue Arzobispo de Santa Fé y erudito
historiador.]     (3) - Salvador Carrasco y Leonor de Melo Coutiño c.m. en Bs.As. el -3-5-1681 (Merced III-101 v.) Falleció
allá el 17-6-1723. Testó el 13-11-1721. Su testamento (no sabía firmar y firmó por él su mujer) y una certificación de sus
servicios en Bs. As. se hallan reproducidos en el A.A.I., págs 43/47. El mismo documento, cuyo original se conserva en el
A.G.N. Arg., menciona también su fecha de defunción la que no se registró en los libros de Colecturía de La Merced.    
Empezó a servir como soldado de caballería en 1681 (posiblemente el año de su llegada a Bs. As. y también el año de su
casamiento); fue promovido a alférez en 1693 y por patente del 4-6-1702 ascendió a capitán de caballos, retirándose del
servicio activo el 2-7-1709, fecha en la que fue “reformado” (jubilado). En su testamento mencionó “que a más de 40 años
que he estado sirviendo a S.M. en este presidio, de cuyo tiempo se me deben mucha parte de mis sueldos...”.     Natural
de Málaga, h/l de Sebastián Carrasco y María Josefa Fernandez Cobes. Dejó los siguientes hijos: Sebastián Carrasco; -
José; - Bernardo; - Juan; - María; - Francisca Xaviera [c.c. José González de Melo -véase Complemento N° 43-]; - Ignacia
Xaviera [c.c. Juan Antonio Artigas -véase N° 63-]; - María Martina [c.c. Jorge Burgues -véase N° 93-]; y Josefa Jacinta
Carrasco.     De sus hijos que no se establecieron en Montevideo, Bernardo Carrasco, b. el 3-11-1688 a la edad de 1 año
y 3 meses (Merced IV-101 v.), fue militar como su padre. Figura en el Padrón de Bs. As. de 1738 (T° X, pág. 250) como
sargento de la compañía de José Martín Echauri y en el de 1744 (ibid., pág. 723) como alférez. C.m. en Bs. As. el 9-3-
1713 o 10-4-1714 (Merced IV-120/121 y 118 respectivamente, partida anotada 2 veces con diferentes fechas y diferentes
testigos y la posterior primero) c. Isabel de Ballesteros, n. el 7-10-1692 (ibid. IV-144), h/l de Francisco Antonio Ballesteros,
soldado, natural de España y María de Garnica (o Benavente), natural de Bs. As. quienes c.m. allá el 23-1-1686 (ibid. III-
142).     Un hijo de ellos, Tomás José Carrasco y Ballesteros, n. el 20-12-1719 (ibid. VI-488), c.m.c. Bonifacia Martínez y el
hijo de los últimos, Miguel Carrasco y Martínez, c.m.c. su prima segunda Juana Florentina Artigas (véase N° 471, nota 3).
    Una hija de Tomás Carrasco y Bonifacia Martínez, María del Carmen Carrasco, c.m.c. Simón de Arrieta, h/l de Juan
Bautista Arrieta y Josefa Arriola. (Véase N° 319, nota 4).     Otra hija, Joaquina Carrasco y Martínez, natural de Bs. As.,
c.m. en Montevideo el 16-4-1787 (3-96 v./97 y Curia del 4-1-1787 en “Causas 1786/87) c. José Micó, de 28 años, natural
de Cartagena de Levante, h/l de Francisco Micó y Josefa Franco y viudo de Francisca Alconchez. El había venido unos 13
meses atrás en la fragata La Perla y su primera mujer había fallecido en la ciudad de Cartagena en Octubre de 1785
cuando él ya se había marchado.     Juan Carrasco quien había n. en Bs. As. el 20-1-1692 (Merced IV-135 v.), falleció en
Montevideo “vecino de Santa Fé”, el 30-4-1744 (1-14 v.). Había testado el 30-12-1743 (A.G.N.; Prot. Juzg. 1°; T° 1732-
49): “Juan Carras (sic) natural de Bs. As., h/l del capitán Salvador Carras (sic) y Doña Leonor de Melo Coutiño..., c. en
Santa Fé c. Juana Franco” con un hijo Gregorio Carrasco, nombrando albacea a su hermano Sebastián Carrasco. El
“capitán Juan Carrasco vecino de Santa Fé y residente en Montevideo” estaba involucrado en las diferencias entre
Francisco de Armas y su mujer Catalina Aguilar en 1734 (véase N° 107) y más tarde declaró en otro expediente su edad
con 32 (sic) años en Octubre de 1738 y con 40 años poco más o menos en Mayo de 1739 (A.G.N. Juzg. 1°; Paquete
1730-48; Leg. 15). - En un documento de Abril de 1743 figura en una acción de las milicias de Montevideo que habían
salido “en busca de los ladrones que hurtan en estos campos”, el “capitán de forasteros Juan Carrasco” quien residía pues
en Montevideo, separado de su familia, aparentemente desde 1734 hasta su fallecimiento diez años más tarde. (A.G.N.
Arg.; Leg. Montevideo 1, 1728-1751; Sala IX, 2-1-4; documento reproducido en el A.A.I., págs. 101/02.).     María Carrasco
c.m.c. Manuel Escobar. Véase por ellos: PM bajo Jorge Burgues.     Ningún dato adicional hemos podido reunir sobre José
Carrasco y Josefa Jacinta Carrasco quienes fallecieron al parecer solteros.     (4) - Leonor de Melo Coutiño fue b. en Bs.
As. el 6-11-1667 de 2 años de edad (Merced III-102), h/l de Simón de Melo Coutiño y Juana de Ribera (6), quienes c.m. el
28-1-1662 (ibid. III-20), figurando ella en la partida como Juana de Ávila y en otros documentos como Juana de Linares.
Simón de Melo Coutiño n. en Bs. As. el 19-11-1627 (ibid. II-85; L° perdido), h/l de Francisco de Melo Coutinho y Juana
Gómez de Saravia (5), quienes c.m. el 24-11-1611 (ibid. I-61; L° perdido) (Arch. Molina). En el Padrón de Bs. As. de 1664
figura bajo el N° 139; Don Francisco de Melo - Dijo: ser de esta ciudad, hijo de Don Juan de Melo Coutinho y de Doña
Juana Holguín de Ulloa, y c.c. Doña Juana Gómez de Saravia, tiene 3 hijos que son D. Simón c.c. Doña Juana de Linares,
D. Francisco c.c. Doña Inés del Sueldo, natural de Esteco y Don Bartolomé c. en las Corrientes”. Francisco de Melo n. por
1593 en Bs. As. y falleció allá el 18-11-1673, (Arch. Molina). En el L° de la Colecturía N° 3-4 de La Merced figura su
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entierro a f° 155 v. en la semana del 19 al 25-11-1673.     En “Genealogía”, N° 11 (Bs. As., 1955), Jorge Durañona y
Vedia publicó en su artículo “Doña Delfina de Vedia y Mitre” (pág. 69/79) la siguiente ascendencia de Juan de Melo
Coutinho, quien pasara a Bs. As. (donde falleció en 1601) desde el Brasil en 1587 u 88 y quien fue descendiente por línea
bastarda de Alfonso III, rey de Portugal (1248-1279), primo hermano de Fernando III, el Santo, rey de Castilla y León y de
Luis IX (San Luis), rey de Francia. Según esa publicación (el autor menciona en su artículo sus fuentes) Juan de Melo
Coutinho habría n. en San Miguel, h/l de Francisco de Melo Coutinho y Leonor Hurtado de Mendoza, n.p. de otro Juan de
Melo Coutinho, n. igualmente en San Miguel en las Azores, quien por su parte fue h/l de Diego de Melo Coutinho
(hermano de Doña Guiomar, c.c. el infante Don Fernando de Portugal) y Juana Carvalho. Diego de Melo Coutinho, co-
descubridor de las Azores, habría sido h/l de Francisco de Melo Coutinho, 4° conde de Marialva y de Beatriz de Meneses
y n.p. de Gonzalo Coutinho de Souza Portugal, condestable de Portugal y 2° conde de Marialva, quien por su parte fue h/l
de Vasco Fernandez Coutinho, conde de Marialva en 1430 y Maria Alfonso de Souza Portugal, la que fue descendiente de
Alfonso Dionis, (hijo de Alfonso III, habido en María Pérez de Enjara) y de Beatriz de Melo Souza Portugal, hija de Martíln
de Melo y Biolanda de Souza Portugal, descendiente de Martín Alfonso, hijo natural de Alfonso III.     En el Boletín
Histórico del Estado Mayor del Ejército, Sección “Historia y Archivo”, editado en Montevideo bajo la dirección honoraria del
Prof. Flavio A. García, se publicó en 1959 (Nos. 80-83; págs 211/14) un artículo, firmado por Alberto A. Wildner-Fox,
intitulado “De los tiempos merovingios a los tiempos americanos. Para la genealogía artiguista”. Esa recopilación (en la
que el autor menciona igualmente las fuentes de su información) arranca del primer rey de los francos, el legendario
Meroveo (quien derrotó en 451 en los campos Cataláunicos, cerca de Chalons-sur-Marne, en alianza con el rey de los
visigodos, Teodorico I, quien falleció en esa batalla, y el general romano Aecio, al rey de los hunos, Atila, el “Azote de
Dios”) y desciende a través de reyes y condes francos, visigodos, de Castilla, Galicia y León, hasta las casas nobles de
los Silva y de Souza, cuya descendiente, Doña Inés de Valladares (la 33ª generación a partir del rey Meroveo) c.m.c. “Don
Martín Alfonso de Portugal, Señor de Mortagoa, de la sangre del rey Alfonso III”. El hijo de ellos, Martín Alonso de Souza y
Portugal c.m.c. Doña Aldonza Yañez de Briteiros, padres de otro Martín Alonso de Souza y Portugal, quien c.m.c. su prima
hermana Doña María de Briteiros y Souza. Su hija Biolanda de Souza Portugal fue la mujer de Martín Alfonso de Melo; y la
hija de ellos, Beatriz de Melo de Souza Portugal c.m.c. el 2° de los condes de Marialva, Gonzalo Coutinho, n. en 1435,
formándose así el apellido Melo Coutinho, que se trasmitiera desde aquel tiempo de padres a hijos. Wildner-Fox indica
como tercer hijo de estos últimos a Diego de Melo Coutinho, uno de los descubridores de las Azores, c.c. Juana de
Carvalho, omitiendo pues la generación de Francisco de Melo Coutinho c.c. Beatriz Meneses, al que Durañona y Vedia
menciona como descendiente directo de Gonzalo Coutinho y Beatriz de Melo Souza Portugal y padres de Diego de Melo
Coutinho. Con esa diferencia, la descendencia es en adelante la misma que la publicada ya anteriormente por Durañona y
Vedia, siendo Leonor de Melo Coutinho, c.c. Salvador Carrasco, la 43ª en aquella larga descendencia que termina en el
artículo de Wildner-Fox en el 46ª generación con José Gervasio Artigas, quien sería por consiguiente y conforme con esa
reseña, el 45° descendiente del rey Meroveo.     Según las investigaciones de Raúl A. Molina, la ascendencia de Juan de
Melo Coutinho, c.c. Juana Holguín de Ulloa, es, sin embargo, mucho menos espectacular y fantástica. Según ese
historiador Juan de Melo Coutinho habría venido a Bs. As. en compañía de su tía Guiomar de Melo (c.c. Ruano Trelles,
fiscal de la Audiencia de Charcas), y habría c.m. en el Alto Perú, probablemente en Charcas, con Juana Holguín. Nació
por 1571 en la Capitanía del Espíritu Santo, Juan de Melo Coutinho fue, según Molina, hijo natural de Miguel Vasco
Coutinho, quien falleció sin sucesión legítima, aunque estuvo c.c. Luisa Grimalda Correa. Miguel Vasco Coutinho fue hijo
natural de Vasco Fernandez Coutinho, conquistador de África y de las Indias, a quien, por sus grandes servicios a la
corona, el rey Juan III de Portugal (1521-1557) hizo donación de la Capitanía del Espíritu Santo. Tuvo descendencia
legítima de su mujer María de Campo, pero fue su hijo bastardo Miguel Vasco Coutinho quien lo heredó en la Capitanía
(Arch. Molina). La ascendencia de aquel Vasco Fernandez Coutinho sería (conforme a datos que nos comunicó el
investigador argentino Narciso Binayán Carmona) la siguiente: Juan I (1359-1390), rey de Castilla y León (desde 1379),
tuvo con Inés de Castañeda a Enrique Manuel, conde de Cea y Cintra, quien tuvo una concubina, a Blanca de Villena la
que c.m.c. Fernando Vaz da Cunha, sobrino carnal del condestable de Portugal D. Nuño Alvares Pereira, 2° señor de
Celiorigo y de Basto. Su hija, Maria da Cunha, 3ª señora de Celiorigo y de Basto, c.m.c. Fernán Coutinho, hermano del 1er.
conde de Marialva, quienes tuvieron por hijo a Vasco Fernandez Coutinho, conquistador de la India y Malaca y primo
tercero de Isabel la Católica, quien c.m.c. María de Lima. Su hija Blanca Coutinho c.m.c. Jorge de Melo, castellano de
Redondo y Pavia, muerto en Mazagán. Hijo de ellos fue otro Vasco Fernandez Coutinho, aquel primer donatario de la
Capitanía del Espíritu Santo, mencionado por Molina. [Por otro lado nos dice Binayán Carmona que ninguna de las
ascendencias mencionadas de Juan de Melo y Coutinho coincide con las genealogías portuguesas y brasileras. Un erudito
especialista lusitano, consultado por él en una oportunidad anterior, le informó que no había encontrado a ningún Miguel ni
Francisco, ni en la genealogía de los donatarios de la Capitanía del Espíritu Santo, ni en la de los condes de Marialva; y
que por lo demás, Vasco Fernandez Coutinho, el primer donatario fue sucedido en su cargo por un hijo homónimo que
murió en 1589 y no por un Miguel. Ese corresponsal lusitano cerró su informe a Binayán Carmona con la siguiente
conclusión: “Pienso que un Melo cualquiera se haya casado con una Coutinho y formado la familia Melo Coutinho sin que
ninguno de los dos tenga nada que ver con los Marialva o con el donatario”. Agregamos esta teoría como otra variante del
problema de la ascendencia de Juan de Melo y Coutinho, hipótesis que merece en nuestra opinión igual respeto que
cualquiera de las otras transcriptasl]     Juana Holguín de Ulloa (que volvió a c.m. en 1603 en Bs. As. con el capitán Pablo
de Cáceres y la que falleció en Bs. As. recién después de 1626) era natural del Alto Perú, h/l del general Martín de
Almendras, conquistador del Perú, muerto en 1563, natural de Placencia, en Extremadura (h/l de Pedro de Vega y
Francisca de Almendras) y de Costanza Holguín de Orellana, h/l de Pedro Álvarez de Holguín, natural de Cáceres en
Extremadura, quien pasó al Perú con Vaca de Castro y fue muerto en Chupas en 1542, y de Beatriz Tupac Yupanqui hija
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del inca Auqui Hualpa Tupac Yupanqui y nieta de Huayna Capac, XII° Inca del Perú, (Arch. Molina y Durañona: artículo
cit.).     (5) - Juana Gómez de Saravia fue h/l de Juan Domínguez Palermo e Isabel Gómez de la Puerta y Saravia.
(Azarola Gil dice equivocadamente -“Crónicas...etc.” pág. 74- h/l de Andrés Lozano, natural de Zurita de la Frontera y
María Gómez, la que fue hermana de Isabel. Véase por ellos N° 536, nota 4). Juan Domínguez Palermo, poblador de Bs.
As. (véase por él, sus 2 esposas y sus hijos también el artículo de Mangudo Escalada, escrito a base de investigaciones
de Raúl A. Molina y Miguel Sorondo en la Revista “Historia”; Bs. As.; Año II; N° 5; Julio/Setiembre 1956; págs. 120/133),
era natural de Palermo en Sicilia, donde nació por 1567; llegó a Bs. As. por 1585 y c.m. en primeras nupcias antes de
1590 c. Isabel Gómez, h/l de Miguel Gómez de la Puerta y Saravia, n. por 1540/46 en Asunción, y Beatriz Luis de
Figueroa, también natural de Asunción, donde c.m.; ella hija de Benito Luis de Figueroa, poblador y conquistador del
Paraguay n. por 1515 en la ciudad de Oporto. Miguel Gómez de la Puerta, compañero de Garay en la segunda fundación
de Bs. As. en 1580, falleció allá en 1606, h/l del gallego Alonso Gómez, probablemente co-fundador de Bs. As. con Pedro
de Mendoza, pasando luego a avedindarse en Asunción. (Véase por una hermana de Juana Gómez de Saravia:
Complemento N° 5, nota 3). Véase por Miguel Gómez de la Puerta y Saravia también el artículo de Molina “Galería de
Oficiales Reales” (pág. 25/27) en “Historia”, Bs. As.; N° 38; 1965. Isabel Gómez de la Puerta y Saravia f. por 1619 y Juan
Domínguez Palermo volvió a c.m. en 1626 con María Rodríguez de Lisboa c.s. también de su 2° matrimonio, falleciendo
en Bs. As. el 15-1-1635 (Merced I-135; L° perdido). (Arch. Molina). Véase también Complemento N° 58, nota 3.     Está en
contradicción con esta ascendencia bien comprobada no sólo por los mencionados historiadores, sino también por
nuestras propias investigaciones, según la cual Leonor de Melo Coutinho fue bisnieta de Juan Domínguez Palermo e
Isabel Gómez de la Puerta y Saravia, un documento de 1712, reproducido en el A.A. I, págs. 42/43 (el original se conserva
en el A.G.N. Arg.), en el cual María Rodríguez Palermo, según ella h/l de María Rodríguez y nieta legítima de Juan
Domínguez Palermo, afirmó, que Leonor de Melo era hija de Francisco (sic) de Melo, quie fue sobrino carnal (sic) de Juan
Domínguez Palermo, de modo que Leonor no habría sido nieta, sino solamente sobrina nieta de aquel. Las afirmaciones
de este escrito están, sin embargo, equivocadas en cuanto a la filiación de Leonor de Melo. Maria Rodríguez (Palermo)
fue la única hija sobreviviente del 2° matrimonio de Juan Domínguez Palrmo c. María Rodríguez (natural de Bs. As., h/l de
Francisco Rodríguez Oramas y Beatriz de Lisboa), hija que n. el 20-8-1629 (Merced L° 1; perdido). Ella c.m.c. Juan
Francisco de Salazar y aquella María Rodríguez Palermo que firmó el escrito de 1712, ya viuda en aquel entonces -no dice
de quien- y “cargada de hijos”, no puede haber sido otra que la hija de Juan Francisco de Salazar y María Rodríguez
(Palermo), o sea aquella María de Almirón (sic), n. en 1663 en Bs. As., la que c.m. en 1682 c. Juan de Lómez Irueta (Arch.
Molina). Véase por ella Complemento N° 58. Trelles publicó en el Registro Estadístico de Bs. As., T° 1870, págs. 45/6, un
convenio entre Catalina de la Puerta (la hija mayor de Juan Domínguez Palermo de su 1er. matrimonio) e Isabel de Melo
del 22-10-1685 (el original se halla a f° 591 del Protocolo N° 3 de la Escribanía de J. V. Cabral) que aclara
inequívocamente la filiación y comprueba a la vez el error de Azarola Gil. El documento de 1685 empieza: “...nos doña
Catalina de la Puerta vecina de esta ciudad viuda mujer que fue de Bernardo San Juan, y María Rodríguez viuda mujer
que fue de Juan de Salazar, hijas legítimas y herederas que somos de Juan Domínguez Palermo, vecino que fue de esta
dicha ciudad, ya difunto...; don Simón de Melo y el cabo de escuadra Mateo Rodríguez como m. y c.p. de doña Isabel de
Melo, nietos y asimismo herederos del dicho Juan Domínguez Palermo y sobrinos carnales de las dichas Doña Catalina de
la Puerta y María Rodríguez...etc.” Simón de Melo fue nieto de Juan Domínguez Palermo, hijo de Juana Gómez de
Saravia, (ella hermana entera de Catalina de la Puerta y media hermana de María Rodríguez) y por lo tanto sobrino carnal
de ellas.     (6) - Juana de Ávila o de Rivera y Linares, natural de Bs. As. fue h/l de Antonio (Hurtado) de Melo y su 2ª mujer
Leonor Ribera, queines c.m. en Bs. As. el 30-12-1642 (Merced I-154; L° perdido), ella natural de Bs. As. e h/l de Antonio
Bernalte de Linares (h/l de Alonso de Linares Romero y Sebastiana de Rebolledo) y Beatriz de Rivera y León (Arch.
Molina). En su testamento (A.G.N. Arg.; Protocolos de las Escribanías Antiguas; T° 35; f° 297; Sala IX, 48-5-6) declaró
Beatriz de Rivera ser h/l de Gonzalo de Baeza Rivera y Catalina Ramírez. En el Padrón de Bs. As. de 1664 figuran bajo el
N° 123: “Antonio de Melo - Dijo que es de esta ciudad y c.c. Da. Ana de Melo Holguín de esta ciudad de que tiene 2 hijos:
D. Diego de Melo Coutinho y Da. Gerónima Tovar su mujer, natural de la ciudad de Jujuy y la hija llamada Da. Juana
Holguín, viuda mujer que fue del capitán Pedro Hurtado de Mendoza, y así mismo fue casado el dicho declarante de 2°
matrimonio con Da. Leonor de Rivera hija del depositante Antonio Bernalte de Linares, de quien tiene 3 hijos y una hija c.c.
D. Simón de Melo que se llama Da. Juana de Rivera”. - Y en el mismo padrón figura bajo N° 9: “Antonio Bernalte de
Linares”; depositario general- Dijo, ser natural de Xerez de la Frontera, hijo de Alonso de Linares y de Da. Sebastiana de
Rebolledo, que vino casado de España del año 624; que es depositario general y ha sido alcalde ordinario y alférez real”.
Antonio de Melo n. por 1591 en Portugal (su declaración contraria en el portugués), h/l de Antonio Raposo y Dominga
Fernandez, quienes se avecindaron en Bs. As. recién por 1600. C.m. en 1as. nupcias elf 22-7-1611 (Merced I-61; L°
perdido) c. Ana de Melo y Holguín, natural de Bs. As., h/l de Juan de Melo Coutiño, quien fuera más tarde su consuegro) y
recién 31 años más tarde en 2as. nupcias (véase arriba) c. Leonor Ribera. (Arch. Molina).     (7) - Ana Pérez Bravo figura
en el PM en Diciembre de 1726 con 14 años de edad. Por sus padres véase N° 6. Sus bienes fueron tasados en el Padrón
1751 (un año después de la muerte de Sebastián Carrasco) con 385 pesos, figurando únicamente un sitio ($ 200), 60
cabezas de ganado a 2 pesos ($ 120) y 130 yeguas a 4 reales ($ 65), de modo que el solar en la ciudad no tenía casa y
tampoco conservó la chacra sobre el arroyo Miguelete. Testó el 17-12-1765 (A.G.N.; Prot. Juzg. 1°; T° 1765-66; fs.
209/212) dejando 3 hijos sobrevivientes; Ramón (véase N° 29); - Maria (véase N° 160); - y Antonia Carrasco (véase N°
284). Su partida de defunción no aparece, pero en el expediente de la Curia 1768/13 de Julio 1768, correspondiente a
Francisco Martínez y Cecilia (Antonia) Rada (véase N° 515, nota 2) figura como 1er. testigo: Ramón Carrasco, natural de
Montevideo, de 36 años, h/l de Sebastián Carrasco, difunto, y de Ana Pérez Bravo; y en el expediente de la Curia 1768/18
de Setiembre 1768, correspondiente a Antonio Valdenegro y Francisca Xaviera Leal (véase N° 6 y 203), figura como 2°
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testigo el mismo Ramón Carrasco como h/l de Sebastián Carrasco, difunto, y Ana Pérez Bravo, difunta, de modo que ella
parece haber fallecido entre Julio y Setiembre de 1768, a menos que la anotación en el expediente 1768/13 fuera
incompleta, olvidándose el notario eclesiástico de poner “difunta” también detrás del nombre de la madre de Ramón
Carrasco, error que no se puede excluir. En este caso podría haber fallecido ya a fines de 1765 o principios de 1766, poco
después de haber testado. __________ . ___________     Colección de Documentos para la Historia Económica y
Financiera de la República Oriental del Uruguay Publicada bajo la Dirección de Juan E. Pivel Devoto. Tomo Primero.
TIERRAS 1734-1810. Montevideo MCMLXIV. MINISTERIO DE HACIENDA - Ministro Secretario de Estado Dr. DANIEL
HUGO MARTINS. Director Honorario de la Colección : JUAN PIVEL DEVOTO. Colaboradores: ELISA SILVA CAZET,
JOSÉ PEDRO BARRÁN, BENJAMÍN NAHUM. Talleres Gráficos de A. Monteverde y Cía. S.A. - Treinta y Tres 1475. : Pág.
30 MERCEDES DE CHACRAS [3] El 15 de diciembre de 1741 el comandante militar de Montevideo Domingo Santos de
Uriarte ordenó dar posesión a Juan Bentura de una chacra lindante con la estancia de Sebastián Carrasco que le había
sido concedida por el gobernador Miguel de Salcedo. Archivo General de la Nación. Montevideo. Fondo: ex “Archivo
General Administrativo”. Libro 4; f. 32 v.     Pág. 688 VENTAS DE TERRENOS DE ESTANCIA [2] El 2 de agosto de 1744,
Sebastián Carrasco y Anna Pérez Vrabo, vecinos pobladores de la ciudad de Montevideo, vendieron a Domingo Santos
de Uriarte, Teniente Coronel y Comandante de esa Plaza, una estancia en el arroyo Carrasco de 3.000 varas de frente y
6.000 varas por fondo en 150 pesos. Los vendedores la habían obtenido por merced. Limitaba con un terreno de los
vendedores. Archivo General de la Nación. Protocolos de Civil 1º. Años 1732-49.  

Fuentes :
persona: Genesis de la familia Uruguaya, tomo I, de Juan Alejandro Apolant. pags. 203 a 210

b. Leonardo Carrasco y Melo-Coutinho, nacido en 1682.
c. Jose Carrasco y Melo-Coutinho, nacido en 1685, fallecido en 1744 (a la edad de 59 años) .
d. Bernardo Carrasco y Melo-Coutinho, nacido el 3 de noviembre 1687 (lunes).

Casado el 10 de abril 1714 (martes), Buenos Aires, con Isabel de Ballesteros y Garnica, nacida en 1692, hija de Francisco
Antonio Ballesteros y/e  María de Garnica (o Benavente).

Nota : Fue militar como su padre. Figura en el Padrón de Buenos Aires de 1738 como sargento de la compañía de Jose
Martin Echauri y en el de 1744 como alférez.

Fuentes :
persona: Genesis de la familia Uruguaya, tomo I, de Juan Alejandro Apolant. pags. 205

e. Maria Leonor Carrasco y Melo-Coutinho, nacida en 1690, fallecida en 1763 (a la edad de 73 años) . Casada con Manuel
de Escobar y Bazan, nacido en 1681, Sevilla, 759, Sevilla, Andalucia, España, fallecido en 1779 (a la edad de 98 años) ,
Capitan de Milicias en Buenos Aires y Fiel Ejecutor, hijo de Juan de Escobar y Hurtado de Mendoza 1629 y/e  Juana
María de Bazan y Avalos 1644.

f. Juan Carrasco y Melo-Coutinho, nacido el 20 de enero 1692 (domingo), Buenos Aires, fallecido en 1744 (a la edad de
52 años) .
Casado, Santa Fe, con Juana Franco.

Nota : El Capitán Juan Carrasco vecino de Santa Fe y residente en Montevideo estaba involucrado en las diferencias entre
Francisco de Armas y su mujer Catalina Aguilar en 1734 y más tarde declaró en otro expediente su edad con 32 años en
octubre de 1738 y con 40 años poco más o menos en mayo de 1739. En un documento de abril de 1743 figura en una
acción de las milicias de Montevideo que habían salido en busca de los ladrones que hurtan en estos campos, el capitán
de forasteros Juan Carrasco quien residía pues en Montevideo, separado de su familia, aparentemente desde 1734 hasta
su fallecimiento diez años más tarde.

Fuentes :
persona: Genesis de la familia Uruguaya, tomo I, de Juan Alejandro Apolant. pags. 205 y 206

g. Josefa Jacinta Carrasco y Melo-Coutinho, nacida en 1696, fallecida en 1785 (a la edad de 89 años) .
h. Francisca Javiera Carrasco y Melo-Coutinho, nacida el 4 de julio 1697 (jueves).

Casada el 24 de febrero 1716 (lunes) con Jose Gonzalez de Melo, nacido en 1691, Buenos Aires, Ciudad Autónoma de
Buenos Aires, Argentina, fallecido en 1763, Buenos Aires, Ciudad Autónoma de Buenos Aires, Argentina (a la edad de
72 años) , Integrante del primer cabildo en 1730, fue probablemente, al decir del historiador y genealogista Juan Alejandro
Apolant, el más ilustrado de los primeros pobladores de Montevideo, hijo de Diego Gonzalez de Aguirre o de Santa Cruz
y/e  Francisca de Melo 1668.

Nota :   Génesis de la familia uruguaya - Juan Alejandro Apolant:     C - 43 José González de Melo (1) y Francisca Xaviera
Carrasco (1)-(2)     (1) - Véase PM, donde él figura en Dic. 1726, vecino y natural de Bs. As., con 42 años, edad con
seguridad equivocada, probablemente en unos 6 u 8 años de más. Ya en 1722, cuando se iniciaron de parte del Cabildo
de Bs. As. las instancias para que se poblase el puerto de Montevideo (la parte correspondiente del acta del Cabildo del
30-7-1722 la publicó Azarola Gil en “Orígenes ...”, pág. 76), entre los varios vecinos de Bs. As. y su jurisdicción que tenían
“ánimo de pasar a la nueva población que se pretende en la otra banda de este río”, figuraba “Joseph de Melo, vecino de
esta ciudad” (A.G.Ind.; Leg. Charcas N° 264 (antes 76-2-25): Expediente sobre desalojo de los portugueses de las
fortificaciones de las islas de San Gabriel y demarcación de las Coronas por lo tocante a la Colonia del Sacramento; 1722-

Exportación propuesta por  Geneanet - Árbol genealógico: José Luis AREA SACRISTÁN - https://gw.geneanet.org/areasacristanj 72/190

file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1687&mg=11&dg=3&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1714&mg=4&dg=10&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1692&mg=1&dg=20&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1697&mg=7&dg=4&tg=1
file:///tmp/areasacristanj_w?lang=es&pz=jose+luis&nz=area+sacristan&m=CAL&yg=1716&mg=2&dg=24&tg=1


1728. - Varios de los documentos de ese legajo fueron publicados en 1924 en el N° 36 de la Revista Histórica, págs.
953/1024]. Eran en total 29 cabezas de familia, 19 de la jurisdicción y 10 de la ciudad de Bs. As., además de 2 mozos
“que tengo entendido están con ganas de pasar” que se declararon en el primer momento dispuestos a poblar Montevideo
(entre ellos un Roque Burgos en el pago de la Matanza -véase nuestra aclaración respecto a ese personaje en N° 93-).
Mas cuando se llamó nuevamente por bando del 25-2-1724 (a todos los vecinos y moradores estantes y habitantes en
esta ciudad [Bs. As.] y toda esta jurisdicción” para que los que “quisiesen ir con sus familias a establecerse y poblarse en
dicho sitio” acudiesen al Cabildo, desistieron todos los que anteriormente se habían mostrado dispuestos, “diciendo no
poder ir a la nueva población de Montevideo, por varias causas y ... por haber visto el paraje y no haberles contentado”
(A.G.Ind., lug. cit.). Esa última constancia (hecha por el alc. S.H. de Bs. As. en Marzo 1724) o era, sin embargo, del todo
correcta, pues ya antes de aquella fecha, o sea el 15-4-1723 se había presentado directamente al Cabildo “Joseph de
Melo, vecino de esta ciudad, m. y c.p. de Da. Francisca Xaviera Carrasco”, pidiendo que “para cuando llegue el caso ... se
le tenga presente como a uno de los pobladores que pasará con su mujer y familia al referido paraje, previniendo que tiene
solicitadas hasta 5 familias las que expresará al tiempo y cuando llegue el caso”. [No se conocen a ciencia cierta esas 5
familias pero es de suponer que hayan sido, además de la de él, las de sus cuñados Jorge Burgues, c.c. María Martina
Carrasco (véase N° 93); - Sebastián Carrasco, c.c. Dominga Rodríguez (véase N° 21); - Juan Antonio Artigas, c.c. Ignacia
Xaviera Carrasco (véase N° 63); - y tal vez la de Bernardo Carrasco, c.c. Isabel Ballesteros quienes posteriormente no
vinieron a Montevideo (véase N° 21, nota 3); - o la de Manuel Escobar, c.c. María Carrasco quienes tampoco vinieron a
Montevideo, pero cuya hija María Rosa Escobar y Carrasco acompañó a sus tíos Burgues (véase PM bajo Jorge Burgues);
- pero tal vez también la de Bernardo Gaitán quien se trasladó a Montevideo conjuntamente con él y algo más tarde que
las otras familias (véase N° 12, nota 3).] No pudo trasladarse a Montevideo, sin embargo, al tiempo que lo hicieron las
familias de sus cuñados, por haber sido nombrado en Marzo 1726 (alguacil ejecutor” del Cabildo de Bs. As. en reemplazo
del titular, suspendido de sus funciones (véase Azarola “Orígenes ...”, pág. 101) y sólo el 27-11-1726, más de una semana
después del desembarco de las primeras familias canarias en Montevideo, se presentó al Cabildo de Bs. As., pidiendo ser
exonerado de su cargo para poder pasar a Montevideo. En su reunión de aquella fecha (la correspondiente parte del
acuerdo fue publicada en el T° X, pág. 10 de los Padrones, de Bs. As.) el Cabildo bonaerense autorizó al alguacil ejecutor
José de Melo con su mujer y 3 hijos, y simultáneamente al ayudante Bernardo Gaitán, éste con su mujer y 7 hijas “quienes
se alistaron por primeros pobladores para que gocen de las honras y franquezas (sic) que S.M. ... ordena”, a pasar a
Montevideo. (Véase también abajo su mención en el PM). [Su anotación en el PM ha dado lugar a una interpretación
errónea que se ha mantenido durante mucho tiempo hasta que Azarola Gil la aclaró en su verdadero sentido (“Orígenes
...”, págs. 102/3). El PM dice: “José González de Melo ... quien se halla con decreto del Cabildo, Justicia y Regimiento de
dicha ciudad a quien le fue cometida por dicho señor gobernador la facultad de conciliar familias para esta población,
como consta del auto que va ... por cabeza de este libro”, formulación ambigua que fue interpretada anteriormente como si
Zabala hubiese encargado a González de Melo a reunir familias pobladoras. (Así lo dijo p. ej. Juan M. de la Sota en su
“Historia del Territorio Oriental del Uruguay”, L° III, cap. 1; capítulo, de paso sea dicho, lleno de otros errores; y
anteriormente el mismo Azarola en “Crónicas ...”, pág. 71). Recibió en el primer reparto de solares de la novísima ciudad
(véase Indice de fuentes: Padrones 1, iv) un cuarto de cuadra en la esquina S.E. de las actuales calles Juan Carlos
Gómez y Cerrito. En el primer reparto de chacras sobre el Miguelete (12 al 18-3-1727); véase Padrones 1, v) le fue
adjudicada una “suerte” de 350 varas de frente la que le fue confirmada en el 2° reparto de principios de 1730 (véase
Padrones 1, vi). Integró la Compañía de cabalos corazas (milicia) formada por Zabala a mediados de Enero 1730 como
alférez reformado (véaes Indice de fuentes: Padrones 12, i). A principios de 1730 recibió una “suerte de estancia” sobre el
arroyo de Pando (véase Padrones 1, vii; también por una parte del acta original de ese reparto que llevó González de Melo
consigo cuando regresó a Bs. As., devolviéndosela al Cabildo de Montevideo sólo en 1763). Integró el primer Cabildo de
1730 como proc. Gral y fiel ej., reemplazando como tal a Isidro Pérez de Roxas (véase N° 57) quien, elegido por Zabala,
manifestó no poder ejercer el cargo. Fue nuevamente proc. gral. en 1734; 1735; 1742 y en 1743; y alc. 1er. v. en 1733;
1736; y nuevamente en 1737. En la reunión del primer Cabildo del 21-4-1730, el a la sazón comandante de Montevideo,
Manuel Pellicer Bustamante (véase N° 38, nota 4) lo suspendió de su empleo (como lo hizo también con el alc. 1er. v.
José de Vera Perdomo -véase N° 42, nota 3-) después de un altercado con él, reemplazándolo interinamente en sus 2
cargos el alg. M. Cristóbal Cayetano de Herrero (véase N° 94, nota 3). Fue restituído en sus empleos por orden de Zabala
el 22-7-1730 (A.G.N.-A.G.A.; L° 6, fs. 20 v./23 y 30 v./33, resp. y Revista A.G.A., Vol. I, págs. 241/47 y 265/67). Fue
probablemente el más ilustrado de los primeros pobladores. En la reunión del Cabildo del 20-6-1735 (A.G.N.-A.G.A.; L° 6,
fs. 101/101 v.; y Revista A.G.A., Vol. I, págs. 386/87) propuso, procurador general en ese año, solicitar al gobernador y
capitán general que hiciera merced al vecindario de la ciudad del Cerro de Montevideo y sus contornos por ser, en su
opinión, un lugar adecuado “para viñas y más géneros de árboles”. Lamentablemente esa sugerencia progresista no tuvo
andamiento, considerando el Cabildo que no había llegado aún el momento para lo que parecen haber mirado con
extravagancia, “en virtud de hallarse esta población tan en sus principios y sus vecinos en tan suma pobreza, motivo que
ni aún pueden mantener sus labranzas ... reservando el pedimento para su tiempo”. Azarola Gil afirmó (“Crónicas ...”, pág.
71 y “Aportación ...”, págs. 49/50) que José González de Melo fue h/l de un Francisco González y una Francisca de Melo y
Coutiño, hermana de Leonor de Melo y Coutiño (véase N° 21, nota 4), y por lo tanto primo hermano de su mujer,
casándose sus padres en Bs. As. el 29-3-1690. En “Orígenes ...” (pág. 102) Azarola llamó al padre José González. En
todas esas afirmaciones referente a la filiación de José González de Melo (quien figura en la mayoría de las veces y en
Bs. As. casi exclusivamente como José de Melo) Azarola estaba, sin embargo, equivocado, salvo en la fecha del
casamiento de sus padres. El 29-3-1690 c.m. (Merced III-167) Diego González, natural de Santa Fé, y Francisca de Melo,
natural de Bs. As. Creemos que esa partida pertenece realmente a los padres de José González de Melo (al igual que lo
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consignó, aunque equivocado en lo que respecta al nombre del contrayente, Azarola Gil) y también compartió nuestra
opinión el Dr. Raúl A. Molina, resultando del informe de soltería de aquel Diego González quien en el correspondiente
expediente de la Curia (Arch. Molina; fuente: el exp. N° 63 del Leg. VI del ex-archivo del arzobispado de Bs. As., quemado
en la revolución de 1955) figura como Diego González de Melo (!) que era natural de Santa Fé, h/l de (otro) Diego
González y Pascuala Martín; y que ella era natural de Bs. As., h/l del capitán Bernabé de Melo, natural de Jujuy, mulato (!)
y María Fernandez, de modo que no tenía nada que ver con los Melo Coutiño. [Bernabé de Melo volvió a c.m. en 2as.
nupcias en Bs. As. el 27-12-1690 (Merced III-172 v.) c. María de la Huerta, matrimonio s.s. (Arch. Molina).] La partida de
baut. de Francisca de Melo no figura en los libros de la Merced donde hemos encontrado sólo la de un hermano menor de
ella, de un Agustín, h/l de Bernabé de Melo y María Fernandez, baut. el 8-9-1686 a la edad de 1 año y 1 mes (Merced IV-
75). Tampoco hemos encontrado en Bs. As. el baut. de un José González; o González de Melo; o González y Melo; o
José de Melo que pudiera corresponder al marido de Francisca Xaviera Carrasco, ni un baut. de un hijo José de otra
pareja de esos apellidos que la que c.m. en 1690. Tampoco el Archivo Molina con su amplio, prácticamente exhaustivo
material de la época anterior al 1700 ha dado o insinuado otra pista, de modo que estamos convencidos de sus padres y
abuelos fueron realmente los arriba mencionados y que efectivamente no ha existido ningún parentesco directo anterior de
él con los Melo Coutiño como afirmó Azarola Gil. José de Melo (sic) y Francisca Xaviera Carrasco c.m. en Bs. As. el 24-2-
1716 (Merced IV-144). De los 3 hijos de ellos que menciona el PM: José Gregorio, de 9 años (n. por 1717); Juan José, de
6 años (n. en 1720; véase nota 3); y Juan Francisco, de 14 meses (n. en 1725; véase nota 3), hemos encontrado en la
Merced sólo el baut. de Juan José, pero además el de una hija, María Josefa, la que obviamente no sobrevivió y que fue
b., h/l de José de Melo y Francisca Xaviera Carrasco, el 5-7-1716 (Merced VI-238) de 1 mes y 20 días de edad, o sea que
n. ya a mediados de mayo, menos de 3 meses después del casamiento de sus padres. En Montevideo se registraron los
baut. de otros 3 hijos: Luis José en Feb. 1730 (1-10 v.); - Juana Paula en Enero 1736 (1-18); - y otro José en Agosto 1739
(1-23/23 v.); pero n. en Montevideo por lo menos 2 hijos más cuyos baut. no figuran, Andrés, n. por 1733; - y Antonio n. por
1738 (véase abajo, nota 5), ambos testigos de la Curia de Blas Leguisamo en 1766 (véase Anexo, Curia 1766/10). Otra
hija parece haberles n. posteriormente todavía en Bs. As. (véase abajo). Por motivos que ignoramos, José González de
Melo, el que más se había empeñado en los años anteriores a la fundación de Montevideo a poder pasar a la nueva
ciudad y a cuya insistencia se debe probablemente también la venida de las famlias de sus cuñados, volvió a abandonar
Montevideo, avecindándose nuevamente en Bs. As., llevando consigo a su mujer y sus hijos. Debe haber sido a fines de
1744 o principios de 1745. Su última actuación pública es la de 1743 como procurador general, empleo que desempeñó 5
veces en el curso de los años (véase arriba). En Oct. 1744 ambos esposos vendieron su chacra sobre el Miguelete a Jorge
Burgues y a principios de Dic. 1744 el resto de su solar en la ciudad (una parte ya habían vendido 10 años antes) a Juan
de Achucarro (A.G.N.; Prot. Juzg. 1°; T° 1732-49; y Ponce de León, pág. 98). Posteriormente ya no hemos encontrado
mención directa alguna de ninguno de los 2 en Montevideo. La Lista de vecinos de 1743 lo menciona todavía a José
González de Melo, no, sin embargo, la de 1747 (véase Indice de fuentes: Padrones 3 y 4) y tampoco las siguientes. En
Dic. 1752 otorgó un poder en Bs. As. para la venta de su estancia la que su apoderado vendió en Julio 1753 (A.G.N.; Prot.
Juzg. 1°; T° 1750-54, fs. 139/140) a Gabriel Rodas (véase N° 156). Vivía aún en Mayo 1763, mes en que devolvió desde
Bs. As. al Cabildo de Montevideo el original del acta de 1730 referente al primer reparto de estancias a los pobladores
(véase Indice de fuentes: Padrones 1, vii). Habría tenido alrededor de 70 años en aquel entonces y el regreso de varios de
sus hijos a Montevideo a partir de 1763/64 (véase abajo) nos hace presumir que f. en el curso de 1763.     (2) - Véase PM
donde figura Francisca Xaviera Carrasco en Dic. 1726 con 28 años de edad, h/l de Salvador Carrasco y Leonor de Melo y
Coutiño. Nació en Bs. As. en Junio 1797, siendo b. de 1 mes de edad, el 4-7-1697 (Merced IV-194), h/l del alférez
Salvador Carrasco y Leonor de Melo. Por sus padres y ascendencia véase N° 21, notas 3 al 6. Vivía todavía en Junio
1761, figurando en ese mes como testigo en el casamiento de una hija en Bs. As. (véase abajo). Por sus 3 hijos varones,
véase abajo. - Su hija Petrona Josefa González de Melo, natural de Bs. As., c.m. allá el 13-6-1761 (Conc. 1-16) c. Juan
Basilio López, también de Bs. As., h/l de Ramón López y Margarita de Sosa. Fue testigo del casamiento la madre de la
contrayente. En el Padrón de Bs. As. de 1778 figuran en el pago del partido de la Magdalena (T° XII, pág. 105) Basilio
López con su esposa, 3 hijos y 5 hijas. En el Padrón de Bs. As. de 1726 figura en el pago de Luján, cañada de Escobar
(T° X, pag. 162), Ramón López y su mujer Margarita de Sosa con 6 hijos menores. El Padrón de 1744 ofrece, sin
embargo, un anacronismo. En el censo de la ciudad, hecho en ese cuartel el 3-12-1744, figura (T° X, pág. 489) Ramón
López Osorno, estanciero en el pago de la Matanza, de 60 años, su mujer Margarita de Sosa, 3 hijos varones, entre ellos
Juan Basilio, de 16 años (los 3 “asisten en la estancia de su padre”), y 3 hijas solteras; pero en el pago de la Matanza se
empadronó el 28-9 (sic)-1744 la estancia del difunto Ramón López, manifestando la encargada que toda la familia se
hallaba en la ciudad “a dar sepultura a dicho su amo”, apuntando el empadronador, no obstante, las personas que
regularmente vivían en la estancia a saber (T° X, págs. 672/73) Margarita de Sosa, viuda, de 40 años, los 3 hijos varones,
entre ellos nuevamente Basilio, de 16 años, las 3 hijas solteras, otra hija casada, y varios nietos.     (3) - Juan José
González de Melo, n. en Bs. As. el 30-8-1720 (Merced VI- 559; la partida menciona sólo Melo como apellido), c.m. en
primeras nupcias c. Agustina Fonseca, natural de Bs. As. o Santa Fé, cuya filiación ignoramos y la que f. antes de 1766.
C.m. en 2as. nupcias c. Sabina Urquiza, natural de Bs. As., h/l de Pedro Urquiza y Manuela Martínez, datos que surgen de
las partidas de baut. de sus hijos en la Banda Oriental. La primera partida que hemos encontrado es de 1768 en el Real
de San Carlos (Colonia 1-5) expresando la partida respecto a los padres: naturales de Bs. As. y vecinos del partido del
Sauce en esta Banda. En 1780 baut. a una hija en el Rosario del Colla (Colonia 2-15), vecinos de aquella parroquia según
la partida, y en el mismo lugar a un hijo en Enero 1787 (Colonia 2-56 v.), partida que menciona a los 4 abuelos. [En el
Colla c.m. también una hermana de Sabina Urquiza en Abril 1782 (Colonia 1-6), indicando la partida que Pedro Urquiza ya
estaba difunto en aquel entonces.] El apellido de él es, con pocas excepciones, tanto en las partidas de baut. de hijos y
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nietos como en las de casamiento de hijos, Melo a secas.     De sus hijos del primer matrimonio c.m. Josefa Tadea
González de Melo y Fonseca, natural de Bs. As., c. Nicolás Antonio Hernández, natural de Medina del Campo, obispado
de Valladolid (véase Anexo, Curia 1767/1, nota 3). Por lo menos creemos, por los motivos expuestos allá, que ella fue la
hija mayor de Juan José González de Melo y Agustina Fonseca y no una hermana menor de él, posibilidad que, sin
embargo, no se puede descartar por completo.     Antonia Josefa de Melo y Fonseca, natural de Bs. As. (la partida dice:
h/l del capitán Juan José Melo, natural de Bs. As. y de Agustina Fonseca, difunta, natural de Santa Fé), c.m. en el Real de
San Carlos el 23-8-1766 (Colonia baut. 1-82) c. Juan de la Cruz, natural de la ciudad de Granada, sargento de la
compañía de Nicolás de Miguelena, h/l de (otro) Juan de la Cruz y Ana Sanchez. (Vease por Juan de la Cruz, quien había
llegado en Enero 1765 con el batallón de voluntarios de Cataluña como sargento 2° de la mencionada compañía, N° 104,
nota 4). Baut. entre Dic. 1778 (3-218 v.) y Julio 1791 (6-31) a 5 hijos en Montevideo, partidas en las que figura el abuelo
paterno, cuando se lo menciona, como Pedro (no Juan) de la Cruz, indicando una de Dic. 1783 (4-271 v./72) que Pedro
era natural de Francia y Ana Sanchez de Alpujarras. Juan de la Cruz mismo figura a partir de Mayo 1781 (4-108 v./109)
como sargento de inválidos.     Francisca Josefa de Melo y Fonseca, natural del Riachuelo, partido del Rosario del Colla,
obispado de Bs. As., c.m. en la Colonia el 10-1-1780 (ibid. 1-3) c. Luis Ocampo Caballero, natural del pago de Batoví,
capitanía Parignarí, prov. del Paraguay, h/l de Juan Bautista Ocampo Caballero y María Josefa Duarte, ambos naturales
del mismo lugar. (Agustina Fonseca figura en la partida como natural de Bs. As.).     Bernarda Josefa de Melo y Fonseca,
natural de Bs. As., c.m.c. Francisco González, cuya filiación desconocemos pero quien, presumiblemente fue soldado y
con el cual tuvo varios hijos, n. en el Rosario del Colla y en la Colonia del Sacramento, respectivamente. Viuda de él quien
f. “en la laguna llamada El Mini” y vecina de Canelones, volvió a c.m. en Montevideo el 25-3-1793 (4-51 y Curia 1793/26)
c. Antonio Gómez, soldado de la compañía de Francisco Bruno Zabala (véase por este último este Complemento N° 122)
del regimiento de dragones de Bs. As., h/l de Manuel Gómez y María Correa, natural de Carreón de Calatrava,
arzobispado de Toledo. Bernarda de Melo testó el 26-2-1799 (A.G.N.; Prot. Esc. P.; T° 1799-I, fs. 119/121): c.c. Francisco
González, “ausente habrá el espacio de 19 años”, con 4 hijos: Agueda; - Feliciana; - Manuel; - y Rita González y Melo, las
2 primeras casadas. Declaró “que habiendo transcurrido una larga serie de años sin haber tenido noticia de dicho mi
marido y posteriormente adquirídola en orden a que había muerto, me casé en esta persuasión con Antonio Gómez,
soldado del regimiento de dragones de esta provincia, de cuya conjunción ha resultado tener por nuestra hija a Isabel
Gómez, menor de edad, a la cual declaro por tal mi hija legítima con el referido Antonio, pues, sin embargo que el
matrimonio contraído con éste está dirimido por la noticia que 2 años ha, adquirimos de ser vivo el referido mi esposo (y
por cuya causa ordenó nuestra separación el Sr. Cura y vicario de esta ciudad), no obstante esto, como dicho matrimonio
fue contraído de buena fé, no puede perjudicar a la legalidad de nuestra hija”.     De sus hijos c.m. Agueda González y
Melo, natural de la Colonia, el 26-7-1794 (4-76 y Curia 1794/38) c. el soldado dragón de la compañía de Juan Amaro
Pestaña (véase N° 513) del regimiento de Bs. As. Manuel García, natural de Avengibre, obispado de Cuenca, h/l de (otro)
Manuel García e Isabel Sebrián y viudo de Magdalena Berdejo, f. en Montevideo pocos meses antes. (La def. de
Magdalena no se registró en los libros de Montevideo).     Feliciana González y Melo, natural del Rosario del Colla, c.m. el
14-12-1789 (3-157 v./158) c. Nemesio (la partida dice: Enemesio) Ramos, soldado dragón del regimiento de Bs. As., h/l de
José Ramos y Josefa Navarro, natural de la villa de Velmonte, obispado de Cuenca. De una foja de servicios de Enemesio
(sic) Ramos de 1803 resulta que era de oficio labrador; su estatura: 5 pies, 1 pulgada (142, 33 cms.); de 18 años al entrar
en servicio; cejas y pelo negro, ojos garzos, nariz afilada, una cicatriz encima de la ceja izquierda, redondo de cara, color
moreno. Fue quintado por su pueblo natal para servir 8 años en el regimiento de dragones de Bs. As. [en España] a partir
del 9-11-1776; no sabía firmar. Pasó al Río de la Plata donde fue incorporado al regimiento de dragones de Bs. As., el 1-
3-1789, reenganchándose después por 4 años. “Cansado”, pidió su retiro a Montevideo en 1803 [A.G.Ind. Leg. Bs. As. N°
89 (antes 122-6-18): Duplicados del Virrey, 1803]. Feliciana González ya f., de 20 años de edad, el 28-5-1791 (3-381 v.) lo
que el testamento de su madre no menciona, y Nemesio Ramos, en aquel entonces soldado grandero del mismo
regimiento, volvió a c.m.c. Francisca Paula Correa, h/l de Joaquín Correa y Gerónima Josefa del Valle (véase N° 433, nota
3).     Su hijo Aniceto María Ramos y González, n. el 17-4-1790 (5-327), c.m. el 9-12-1829 (7-165 y Curia 1829/71) c.
Elena Fernandez de la Sierra, h/l de Juan Antonio Fernandez de la Sierra y María Joaquina Viana (véase N° 408, nota 3).
Ambos cónyuges testaron en común el 11-4-1835 (A.G.N.; Prot. Esc. P.; T° 1835-I, fs. 198/200 v.). S.s.     De sus hijas de
su 2° matrimonio c.m. Juana González Melo y Urquiza (una de las pocas veces que vuelve a figurar el apellido
compuesto), natural del Rosario del Colla, en el mismo Colla el 31-12-1787 (Colonia 1-26) c. Antonio Gerraguz (o
Jerraguz), natural de Palma de Mallorca, h/l de Julián Gerraguz y Catalina García.     Josefa Celestina de Melo y Urquiza,
natural del Colla, c.m. en la Colonia el 25-2-1791 (ibid. 1-39 v.) c. Clemente García, natural de Bayero, obispado de León
en Castilla la Vieja, h/l de Juan García y Manuela de Siria.     (4) - Juan Francisco González de Melo, n. en los últimos
meses de 1725 (el PM le asignó una edad de 14 meses en Dic. 1726), quien regresó con sus padres a fines de 1744 o
principios de 1745 a Bs. As., c.m. allá c. María Bernarda Sanchez de Junco, natural de Bs. As., h/l de Juan Toribio
Sanchez y Victoria Cueli. Regresó, casado, a la Banda Oriental, avecindándose en Canelones donde baut. a una hija en
Feb. 1777 (ibid. 1-4 v.). Otra hija de ellos n. en Montevideo en Enero 1781 (4-86). La filiación correcta de María Bernarda
(la partida de 1781 llama a los abuelos maternos, por error Hipólito Sanchez y Victoria Cuello) surge de partidas de baut.
de sobrinos de ella, h/l de sus hermanos Joaquín Sanchez de Junco, c.c. María Josefa Marquez, quienes baut. a 2 hijos
en Montevideo en 1785 (4-386 v.) y 1787 (5-92 v.); y Santiago Sanchez, c.c. Juliana Olivera quienes baut. igualmente a 2
hijos en 1784 (4-340 v.) y 1787 (5-101 v.). Juan Francisco González de Melo estuvo por lo menos ya desde 1765 en esta
Banda donde tenía una estancia sobre el arroyo del Sauce (véase N° 205, nota 2: Pascual Mateo Paris). En el Padrón de
Bs. As. de 1778 (T° XI, pág. 710) figura la quinta propia de Juan Sanchez, arrumador, de 70 años; su mujer Victoria Coeli
de 68 años; viviendo con ellos, entre otros, su hijo Joaquin Sanchez, de 25 años, labrador, c.c. María Josefa Marquez de
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20 años. En el padrón de 1738 (T° X, pág. 249) figura Juan Sanchez, pescador, c.c. Victoria Cuello, con 3 hijos y en el de
Set. 1744 (ibid. pág. 400) Juan Toribio Sanchez, de 34 años de edad, y Victoria Cueli, su esposa, de 31 años, con una hija
y 3 hijos, entre los cuales figura uno de nombre Hipólito. Este último figura en el padrón de 1778 (T° XI, pág. 712) como
casado con María Pereira y ellos fueron más tarde los suegros del Angel Gomar (véase N° 219). Juan Sanchez y Victoria
Cueli c.m. en Bs. As. el 13-11-1730 (Merced IV-364). Mientras que él figura en Montevideo en las partidas de baut. de
nietos siempre como Juan Toribio Sanchez, los libros de Bs. As. y también los padrones, con la única excepción del de
1744 (véase arriba) lo llaman simplemente Juan Sanchez. Sólo en su testamento hemos encontrado otra vez sus 2
nombres y también Sanchez de Junco como apellido. Había testado particularmente el 29-8-1785 y el testamento de Juan
Toribio Sanchez y Junco, f. “hacen cerca de 15 días”, fue protocolizado el 22-9-1785 (A.G.N.Arg.; Protocolos notariales,
Registro 2; Años 1783-85, f° 463); natural de Buenos Aires, h/l de Toribio Sanchez y Junco y Josefa de la Fuente ambos
difuntos, c.c. Victoria Cueli, dejó los siguientes hijos: Hipólito; - Victoriano; - Santiago; - Joaquín; - Atanasio; - María
Bernarda; - y Petrona “Sanchez Junco y Cueli”. Corresponde a él con seguridad la partida de baut. del 1-5-1708 (Merced
V-48 v.) de un Juan, de edad de 14 días, h/l de Toribio Sanchez y Josefa de la Fuente, debiendo haber n. ese Juan el 16-
4, día de San Toribio. Toribio Sanchez y Josefa de la Fuente c.m. el 10-1-1705 (Merced IV-34), partida que lleva una nota
marginal: “primeras nupcias, véase f° 242”; y en ese lugar (Merced IV-242) se halla la partida de casamiento de Toribio
Sanchez y Josefa Cueli quienes c.m. el 4-11-1721, partida que lleva la nota marginal: “segundas nupcias, véase f° 34”. En
el Padrón de Bs. As. de 1744 figura (T° X, pág. 381) Toribio Sanchez, natural de Asturias, de 60 años de edad, c.c. Josefa
Cueli de 40 años “con 6 hijos, los mayores ausentes y una mulata de su servicio con un hijo de pecho” (véase por esa
mulata más abajo). [Josefa Cueli, cuyo baut. no lo hemos encontrado, era hermana mayor de Victoria Cueli, n. en 1713
(véase abajo), la que se convirtió pues, al c.m. en 1730 c. Juan Sanchez, en cuñada de su suegro y Juan Sanchez en
concuñado de su propio padre y cuñado de su madrastra.] En el L° 9-10 de la Colecturía de La Merced se halla al pie del
f° 141 (f° que en si corresponde al año 1764) una curiosa anotación, sin fecha, que dice: “Hacen [sic] años que Juan
Sanchez y Victoria Cueli (españoles), acostando a un hijo como de 4 meses en medio de ambos, lo mataron dormidos,
haciéndole lanzar sangre. Item Juana, mulata de Toribio Sanchez (padre del antecedente Juan Sanchez), durmiendo
sentada con un hijo como de 2 meses en el pecho, la (sic) mató de este modo y a este modo otros muchos”. Victoria
Cueli, n. el 11-1-1713 (Merced V-159), h/l de Pedro Cueli, soldado, natural de Asturias, y Francisca de Escobar, su 3ª
esposa cuya filiación no hemos podido establecer. Pedro Cueli fue b. en la parroquia de San Martín de Valles, concejo de
Villavicencio en Asturias, el 9-1-1667, h/l de Juan de Cueli y María Cortina (f° 38 del correspondiente L° de baut.), siendo
sus abuelos maternos Gerónimo Cortina y María Fernandez (A.G.N.Arg.; Tribunales, Leg. 117, Exp. 6; Sala IX, 37-2-1).
C.m. en primeras nupcias el 18-10-1696 (Merced III-275) c. María Mercedes de Herrera, natural de Bs. As., s.s.; y en 2as.
nupcias el 12-12-1697 (ibid. III-282 v.) c. Ana Lozano de Escobar, también natural de Bs. As., c.s. Las 2 partidas llevan la
obs. marginal: murió ella. Ana Lozano f. en la semana del 28-11 al 4-12-1700 (ibid. Col. 3-4; 2ª foliación, f° 70). No se
registró en La Merced el 3er. matrimonio de Pedro Cueli c. Francisca de Escobar (la que no fue pariente, por lo menos no
cercana, de su 2ª mujer), pero fueron velados en la semana del 16 al 22-9-1703 (ibid. Col. 3-4; 2ª foliación, f° 93).     De
los hijos de Juan Francisco González de Melo y María Bernarda Sanchez c.m. Juliana Josefa González o Juliana Josefa
Melo (figura con ambos apellidos), natural de Montevideo, donde su baut. empero no se registró aunque las partidas de
baut. de sus hijos repiten esa oriundez, c. Lorenzo Calleros, h/l de (otro) Lorenzo Calleros y Gregoria Aldave (véase N°
230). Viuda de Calleros, volvió a c.m.c. Vicente Arriola, natural del partido de los arroyos, jurisdicción de Bs. As., h/l de
Pedro Arriola y Felicia Leyes (Can. Inf. lib. 4-5-1806). En el Padrón de la Campaña de Bs. As. de 1778 (que en su mayor
parte es una enumeración de nombres sin clasificación por familias, figura en el curato de los arroyos de Ramallo, San
Nicolás y del Medio entre los solteros españoles Vicente Arriola y entre las españolas casadas Feliciana Leyes, como si
Pedro Arriola, cuyo nombre no figura en el padrón, ya hubiese f. (T° XII, págs. 14 y 17 resp.). En el mismo paraje se
anotaron en el padrón de 1744 (T° X, pág. 537) a un Antonio Arriola, natural de Corrientes, de 40 años, su mujer
Pascuala Altamirano, natural de Santa Fé, de 32 años, y varios hijos, entre ellos Pedro Arriola de 6 años, sin que podamos
afirmar que ese Pedro fue el padre de Vicente, aunque parece muy probable, pues en el mismo partido el padrón de 1744
registró (ibid., págs. 553/54) a José León de Leyes, natural de Santa Fé, de 40 años, su mujer María Jacinta, del mismo
origen, de 38 años, y 3 hijas de ellas, la menor, Feliciana Leyes, de 6 años; y ésta sí parece haber sido la madre de
Vicente Arriola.     Ignacio González de Melo, “natural de Bs. As., h/l de Juan Francisco Melo y Bernarda Sanchez, natural
de Bs. As. y vecinos de esta villa de Canelones”, c.m. allá el 19-1-1789 (Can. 1-78) c. Josefa Milán, h/l de Tomás Milán y
Josefa Calleros (véase Anexo, Curia 1766/12).     Francisco de Melo (sic), natural de Bs. As., c.m. en Canelones el 27-1-
1792 (ibid. 1-106/106 v.) c. Mónica Picón, h/l de Felipe Picón y Eufemia Francisca Milán (véase este Complemento N° 83).
Fue albacea de Luis Ximénez (véase N° 375). Es a él a quien se refirió el Pbro. José Valentín Gómez en la siguiente
forma, al encabezar la lista de contribuyentes del vecindario de Canelones del 27-5-1811 (contribución patriótica, hecha
después de la batalla de Las Piedras en auxilio del ejército de la Banda Oriental): “El cura vicario Dr. D. José Valentín
Gómez obló 6 onzas de oro, y se obliga a pagar el prest. de un teniente de caballería en la persona de su primo D.
Francisco González de Melo, que lo es de la primera compañía del cuerpo de D. Antonio Sales Pérez, mientras que dure
la expedición de la plaza de Montevideo” (A.A.IV; pág. 458/59). [El Dr. José Valentín Gómez n. en Bs. As. el 8-11-1774, h/l
de Jacobo Felipe Gómez, español, y Juana Petrona Cueli (Yaben, T° II, págs. 805/06). En el Padrón de Bs. As. de 1778
figura ella ya como viuda, de 35 años, con 9 hijos entre 16 y 3 años, entre ellos José Valentín de 4 años de edad (T° XI,
pág. 189). Juana Petrona fue h/l de de Juan Agustín Cueli y María Jacinta Escobar quienes habían c.m. el 25-2-1732
(Merced IV-385). Figuran en el Padrón de Bs. As. de 1738 (T° X, pág. 250), él pulpero, como vecinos de Juan Toribio
Sanchez (véase arriba); y en el de 1744 (ibid., pág. 401) él de 30 y ella de 29 años, con 3 hijas párvulas. Juan Agustín
Cueli n. el 7-11-1714 (Arch. Molina), h/l de Pedro Cueli y su tercera mujer Francisca de Escobar y hermano menor de
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Victoria Cueli y de Josefa Cueli; y María Jacinta n. el 19-8-1715 (Merced VI-175), h/l de Manuel Escobar y María Carrasco
(véase por ellos PM bajo Jorge Burgues). Francisco González de Melo y José Valentín Gómez eran pues primos segundos
por la línea materna de los Cueli y además primos terceros por la línea de los Carrasco, siendo Francisco González de
Melo bisnieto y José Valentín Gómez tataranieto de Salvador Carrasco y Leonor de Melo y Carrasco. En el mismo
parentesco de primo tercero por la línea de los Carrasco estaba José Valentín Gómez con José Gervasio Artigas.]     (5) -
También Antonio González de Melo volvió a Montevideo donde c.m. el 2-11-1773 (2-58 v. y Curia 1773/30): “Antonio Melo
(sic), de 35 años de edad, natural de Montevideo y criado en Bs. As.”, c. Leonarda Ayala, natural de Mendoza, h/l de
Franciscoy Ayala y María Fredes (la partida dice, por error, María Pérez), vecinos de la ciudad de Mendoza y ella viuda de
José Torres. No se registró el baut. de Antonio Melo (como figura generalmente) en Montevideo. Según su declaración
como testigo en el expediente de la Curia de Blas Leguisamo (véase Anexo, Curia 1766/10) que coincide más o menos
con su manifestación en su propia información de soltería, n. por 1738/39. Las primeras menciones de él después de su
regreso a Montevideo, las hemos encontrado en Oct. 1766, a saber en el mencionado expediente de la Curia 1766/10,
usando en aquel entonces el apellido González, y en una escritura del 13-10-1766 referente a la venta de un negro
esclavo. También en esa oportunidad (A.G.N.; Prot. Juzg. 1°; T° 1765-66; 3ª foliación, fs. 85/87) figura como Antonio
González, vecino y del comercio de esta ciudad, firmando Antonio González de Melo. De las manifestaciones de sus
testigos en su propio expediente de la Curia resulta, sin embargo, que ya había regresado de Bs. As. por 1763. El Censo
de 1769 lo anotó, viviendo con su hermano mayor Andrés, y en el Padrón Aldecoa figura, viviendo en una casa de los
herederos del difunto Tomás Texera (véase N° 5) pero ya no con su hermano, como: Antonio de Melo, sargento de
forasteros, natural de esta ciudad, soltero, de 35 años; tiene una mesa de trucos. Otorgó poder para testar a Miguel Corso
(véase N° 288) ya el 10-7-1774 (A.G.N.; Juzg. 1°; Paquete 1774; Leg. 4): “vecino de Montevideo, c.c. Leonarda Ayala”,
no mencionando hijos, a pesar de haber b. a una hija en Mayo 1774 (3-69). Después les n. todavía un hijo en Julio 1775
(3-104) y otra hija en Oct. 1776 (3-145 v.) los que, sin embargo, no sobrevivieron (véase abajo el testamento de Leonarda
Ayala); Falleciendo él antes de Agosto 1778, mes en que su viuda volvió a c.m. por tercera vez. (Véase por ella nota 6).    
(6) - María Leonarda Ayala estaba c. en primeras nupcias c. José Prudencio Torres, matrimonio que se habría realizado en
Bs. As., viviendo los cónyuges más tarde separados. Véase N° 46 por una hija natural, premarital, de José Torres la que
n. por 1753, de modo que su casamiento c. Leonarda Ayala debe haber tenido lugar después de ese año. José Torres
figura en 1761 entre los integrantes de la compañía de forasteros de la jurisdicción (Relación de vecinos), pero no lo
menciona el Censo de 1769 a pesar de afirmar su hija natural, al c.m. en Marzo 1768 que su padre era residente de
Montevideo y tampoco figura en el Padrón Aldecoa de 1772/73 que registró sí, sin embargo, entre los moradores de la
ciudad a María Leonarda Ayala, “mujer de José Torres, con quien no hace vida; tiene una hija de menor [edad] y se ignora
de qué vive”. José Prudencio Torres, natural de Bs. As. (sic) y vecino de Montevideo, f. el 24-6-1773 (2-71); no testó por
ser pobre, dice la partida que no hace mención de su estado civil.     La única sobreviviente de su primer matrimonio,
Sebastiana Antonia Torres y Ayala, natural de Montevideo, donde su baut. no se registró, sin embargo, c.m. el 19-12-1786
(3-92) c. José Montes, pilotín de número de la fragata del Rey “Nra. Sra. de la O”, h/l de Francisco Montes y Polonia
Sabes, natural de la villa Puerto Real, obispado de Cádiz. Uno de los testigos del casamiento fue Ignacia Torres, aquella
hija premarital natural de José Prudencio y hermanastra de Sebastiana. En la partida de baut. de su hija Polonia (véase
abajo) figura el abuelo pat. Prudencio Torres como natural del Ferrol. Sebastiana Torres, de 70 años de edad, viuda de
José Montes, f. el 2-10-1830 (8-193). Debe haber n. pues por 1760, aunque esas indicaciones de edad en las partidas de
def. son generalmente muy poco fidedignas.     Su hija Polonia Petrona Braulia Montes y Torres, n. el 26-3-1788 (5-172),
c.m. el 8-4-1809 (6-84 y Curia 1809/66) c. Manuel José de la Luz, natural de la feligresía de Santiago de Sequeiro,
obispado de Oporto en Portugal, h/l de Manuel de la Luz y Ana María Gómez.     Leonarda Ayala, “viuda en 2as. nupcias
de Antonio de Melo que f. en Montevideo” (probablemente en la jurisdicción, ya que en Montevideo no se registró su def.;
véase nota 5) c.m. por tercera vez el 16-8-1778 (2-143/143 v. y Curia 1778/38) c. Martín Pabón, de 43 años, natural de la
villa de Morón, arzobispado de Sevilla, h/l de Bartolomé Pabón y María de la Gala. Sus testigos del expediente de la
Curia, entre ellos Manuel Artiaga (véase N° 416, nota 5), declararon que habían venido conjuntamente con Pabón en
1765 con el regimiento de Mallorca (véase N° 193, nota 3). En un expediente, iniciado en Nov. 1779 (A.G.N.; Juzg. 1°; 2°
Paquete 1779, Leg. 88) figura Leonarda Ayala “mujer que fue de Antonio Melo y al presente c.c. Martín Pabón, cirujano
destinado a la expedición que fue a la costa patagónica”, mencionando simultáneamente a su cuñado Pedro José
Marquez (véase nota 7). No era, sin embargo, ya cirujano al llegar al Río de la Plata, sino posiblemente sólo sangrador o
practicante, adscripto a uno de los 2 cirujanos que acompañaron el regimiento [Agustín Ciato, del 1er. batallón, y José
Casal del 2° batallón (véase N° 193, notas 3 y 4)]. Aquella expedición a que se refirió su mujer, podría haber sido la
“expedición exploradora” que salió de Montevideo en Dic. 1778, poco antes de la llegada de los primeros pobladores
destinados a la costa patagónica al mando de Juan de la Piedra y que regresó, después de un completo fracaso de su
misión el 14-8-1779 (véase nuestro “Operativo Patagonia”, págs. 100 y 103); pero con mayor probabilidad, el primer
convoy de familas pobladoras que salieron desde Montevideo el 16-9-1779 “para el nuevo establecimiento del Río Negro”
y que arribaron en Oct. 1779 al Fuerte del Carmen (véase ibid. pág. 105). Pabón permaneció al parecer durante varios
años en el Fuerte del Carmen, pues sólo el 27-2-1782 se tomó razón de su nombramiento como cirujano del
establecimiento del Río Negro (Tomas de Razón, pág. 662). Schiaffino (“Medicina ...”, T° II, págs. 297/98 y 305/06)
menciona a un practicante mayor Martín Pavón, desterrado para toda su vida a las islas Malvinas (ignorando el motivo de
la condena) quien regresó de allá “hábil para ser utilizado” según el protomédico Gorman, e indultado por Vértiz, en Julio
1778, creyendo, sin embargo, por error, que había “quedado en el Río de la Plata de la expedición de Cevallos” de 1776.
Para nosotros, ese Martín Pabón quien, según Schiaffino, “ocupó después, diversos cargos en la sanidad, durante muchos
años” es el 3er. marido de Leonarda Ayala, venido en 1765 con el regimiento de Mallorca y quien c.m. un mes después de
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haber regresado de su destierro en las Malvinas. Baut. a su primer hijo en Junio 1780 (4-25/25 v.) y Leonarda Ayala quedó
obviamente sola en Montevideo hasta el regreso de su marido a fines de 1783 (después de la abolición del proyecto de
poblar la costa patagónica, aunque se mantuvo el Fuerte del Carmen como única población -véase “Operativo Patagonia”-
), bautizando ellos a otra hija en Agosto 1784 (4-321), pero ninguno de los 2 sobrevivió, ausentándose Martín Pabón
después otra vez de Montevideo, primero a las Malvinas y posteriormente al Perú (véase abajo, los testamentos de
Leonarda). Leonarda Ayala testó por primera vez el 15-2-1785 (A.G.N.; Prot. Esc. P.; T° 1785, fs. 91/93); mujer de Martín
Pabón, cirujano en el establecimiento de Malvinas. De su primer matrimonio c. José Torres le quedó una hija Sebastiana,
aún soltera en aquel entonces; las 2 hijas de su 2° matrimonio c. Antonio Melo f. párvulas, quedando su 3er. matrimonio c.
Martín Pabón s.s. (No computaba pues, al parecer, a los hijos que f. inmediatamente después de haber n. y sólo los que
vivieron algún tiempo.) Nombró albacea a Domingo Mentasti (véase N° 318, nota 3) y a “mi cuñado Pedro Marquez”
(véase nota 7), expresando el deseo de que su hija Sebastiana viviera con su “entenada Ignacia Torres” y que su cuñado
la vigilara. Volvió a testar el 3-12-1800 con codicilo del 6-12-1800 (A.G.N.; Prot. Esc. P.; T° 1800-II, fs. 778 v./781 v. y
792/94, resp.), h/l de Francisco Ayala y María Fredes, natural de la capital de Bs. As. (sic). Su hija del primer matrimonio,
Sebastiana Antonia Torres, estaba c.c. José Montes, piloto del Rey, hallándose su actual marido Martín Pabón en las
provincias del Perú. No menciona en ese 2° testamento su matrimonio c. Antonio González de Melo. Manifestó tener un
hijo José Santiago (no expresando directamente que fue un hijo bastardo), “n. el 24-7-1786 el cual, por mi pobreza, ha
sido criado en la casa de niños expósitos de la capital de Bs. As. e ignoro si al presente vivirá” (!). El testamento contiene,
además, una cláusula que expresa que hizo “un comunicado reservado” al Cura y vicario Juan José Ortiz “de cuyo
desempeño pende el descargo de mi conciencia” destinado de sus bienes para el cumplimiento de ese encargo 150
pesos, a entregarse a Ortiz “para que les dé el destino e inversión que le tengo participado, sin que persona alguna tenga
que tomarle cuenta sobre el desempeño de este encargo”. Testimonios del testamento y codicilo le fueron entregados a
ella misma todavía el 21-5-1803. Es la última vez que hemos encontrado una mención directa de ella. Su def. no se
registró en Montevideo. [El 26-7-1786 fue b. “Santiago, huérfano, hijo de padres no conocidos”, n. el 25-7 (día de
Santiago), cuyo padrino fue José Antonio Zubillaga (véase N° 486, nota 3) y quien “se cría en casa de Dn. Marcos Pérez,
vecino” (véase N° 529) como reza la partida (5-65). Aunque la situación económica del padrino y de Marcos Pérez no
hacen suponer que ese niño haya sido criado posteriormente en un asilo de Bs. As., no descartamos la posibilidad de que
esa partida corresponda al hijo de Leonarda Ayala.]     (7) - Pedro José Marquez, natural de la villa de Polenza (la partida
dice, por error, Placencia) en Mallorca, h/l de Ramón Marquez y Polonia Font, de 32 años de edad, c.m. el 13-7-1775 (2-
76 y Curia 1775/21) c. Francisca Olaria Ayala, h/l de Francisco Ayala y María Fredes, natural de Bs. As., hermana,
obviamente menor, de Leonarda Ayala. Declarando como testigo en el expediente de la Curia 1774/41 de José Ramírez
(véase este Complemento N° 46), manifestó ser maestro de zapatero y haber venido con aquél en 1769 ó 1770 en el
navío Santa Bárbara. En el expediente de la Curia 1778/48 de Juan Camilo Trápani, sin embargo, (véase este
Complemento N° 14, nota 3) declaró haber venido con este último en 1765, a todas luces con la saetía Sacra Familia que
se perdió en la bahía de Maldonado. No habiendo sido soldado, parece pues que Marquez vino por primera vez con el
convoy que trajo en 1765 el regimiento de Mallorca (véase por éste N° 193, nota 3) como integrante de la tripulación de
uno de los navíos y que, después de haber regresado a España, volvió con la Santa Bárbara algunos años después para
quedarse entonces en el Río de la Plata. En las partidas de baut. de sus hijos varían los lugares de origen de los abuelos,
indicando esas partidas, además, que también Francisca Ayala era de Mendoza, al igual que su hermana. Mencionando
todas las partidas Polenza en Mallorca como origen de Pedro José Marquez, una (5-48 v.) dice que sus padres eran de
Segovia y otra (5-178 v.) que Polonia Font era de la villa de Sepobla. Por otro lado expresan esas 2 partidas y también
otra (4-297) que Francisco Ayala era natural de Asunción del Paraguay y sólo María Fredes de Mendoza. Su nombre no
figura en el Censo de 1769 y tampoco en el Padrón Aldecoa de 1772/73. Falleció ab intestato en 1808, presentándose en
Julio de ese año su hijo Ramón para pedir autorización para un reparto extrajudicial de la herencia (A.G.N.; Juzg. 4°;
Paquete 1786/1817; Leg. 1808/1; su testamentaria). Francisca Ayala vivía aún en ese año.     De sus hijos c.m. Ignacia
Marquez y Ayala, natural de Montevideo, donde su baut. no se registró y que podría haber sido la hija mayor, n. por 1776,
el 15-3-1795 (4-91 v. y Curia 1795/40) c. Isidro Montaño, h/l de Raimundo Montaño y Clemencia Moreno, natural de la
“ciudad y puerto de Santa María en el nuevo reino de Granada” quien residió más de 6 años en Montevideo.     María
Isidora del Carmen Marquez y Ayala, n. el 3-4-1777 (3-158), c.m. el 4-9-1797 (4-142 v.) c. Francisco Mancebo, maestro
farolero de la fragata del Rey “Santa Leocadia”, h/l de Antonio Mancebo y María Ruiz Quijano, natural del puerto de Santa
María. Mancebo permaneció en Montevideo donde el matrimonio baut. a 9 hijos entre 1798 (8-9) y Feb. 1815 (14-139),
figurando él en varias partidas como Francisco de Paula Mancebo y donde él f. el 20-5-1815 b.d.t. (7-18). María Isidora
Marquez volvió a c.m. el 15-7-1824 (7-82) c. Manuel Antonio Martins, natural de la feligresía de Nra. Sra. de la Purificación
de la villa de Veiras, h/l de Manuel Martins Tabeato y Claudia Teresa de los Santos.     Su hija Eusebia Mancebo y
Marquez, n. el 2-9-1804 (10-157/158), c.m. el 26-12-1818 (6-228 y Curia 1818/26) c. Manuel Pereyra, natural de la
feligresía de Vilar de Andurina, obispado de Oporto, h/l de (otro) Manuel Pereyra y Ana Moreyra, con 1 año de residencia
en Montevideo.     Ventura Benita Mancebo y Marquez, natural de Montevideo (donde no se registró su baut.) c.m. el 11-7-
1826 (7-110 v. y Curia 1826/23) c. Antonio de Castro Queyros, natural de la ciudad de Oporto en Portugal, de 28 años de
edad, h/l de (otro) Antonio de Castro y María de Freitas, ya finados.     María de la Cruz Marquez y Ayala, cuyo baut. no se
registró en Montevideo [donde hemos hallado únicamente el de Anastasia de la Cruz, n. el 2-5-1786 (5-48 v.)], c.m. el 18-
12-1803 (5-130 v./131 y Curia 1803/108) c. Manuel Joaquín de Silva Sosa, h/l de Fernando Sosa y María Angélica, natural
de la ciudad de Lagos en el reino de Portugal, quien había llegado a Montevideo hacía 13 años.     Nada hemos
encontrado sobre el estado civil de su hijo Ramón Laureano Marquez y Ayala, n. el 4-7-1779 (3-256) quien tramitó el
reparto judicial de los bienes dejados por su padre (véase arriba). ________________ . __________________  
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i. Martin Carrasco y Melo-Coutinho, nacido en 1699.
j. Ignacia Xaviera Carrasco y Melo-Coutinho, nacida en 1701, fallecida en 1775 (a la edad de 74 años) . Ver 439.
k. Maria Martina Carrasco y Melo-Coutinho, nacida en 1703, fallecida en 1739 (a la edad de 36 años) . Casada con Jorge

Burgues y Posansa (Borghese segun Apolant), nacido en 1690, Rapallo, 2460, Genova, Liguria, Italia, fallecido en 1767,
Montevideo del Río de la Plata (a la edad de 77 años) , hijo de Filipo Borghese 1663 y/e  Ana Posansa 1670.

l. Maria Josepha Carrasco y Melo Coutinho, nacida en 1708.

896 Juan de Arrieta y Perez de Burgoa, nacido el 11 de octubre 1649 (lunes), Leintz-Gatzaga, 7416, Guipuzcoa, País Vasco,
España, fallecido en 1723 (a la edad de 74 años) . Padres: 1792 y/e  1793. Casado (2) en 1684 con Catalina Perez de Axpe y
Uria, nacida en 1656, hija de Gaspar Perez de Axpe y Gordovil y/e  Maria Ana Uria y Gorospe.

... Casado con...

897 María Agueda Ybañez del Castillo y Gorosarri-Huebil, (Ibañez de Castillo), nacida el 21 de enero 1646 (domingo),
Leintz-Gatzaga, 7416, Guipuzcoa, País Vasco, España, fallecida. Padres: 1794 y/e  1795.

... con:

a. Maria Ana de Arrieta y Martinez del Castillo, nacida en 1672, Salinas de Leniz.
b. Martin de Arrieta y Martinez del Castillo, nacido en 1674, Salinas de Leniz. Casado con Catalina de Arrieta y Aldasoro,

nacida el 30 de abril 1689 (sábado), Eskoriatza, 7395, Guipuzcoa, País Vasco, España, hija de Domingo de Arrieta y
Azpitarte y/e  Clara Aldasoro y Aspiazu.

c. Juan de Arrieta-Olaun e Ibañez del Castillo, nacido el 8 de febrero 1676 (sábado), Iglesia de San Millan, Leintz-Gatzaga,
7416, Guipuzcoa, País Vasco, España, fallecido el 2 de enero 1755 (jueves), Salínas de Leniz (Gipuzkoa) (a la edad de
78 años) . Ver 448.

... con 896-(X2):
a. Ignacio de Arrieta y Perez de Axpe, nacido el 14 de noviembre 1679 (martes), Leintz-Gatzaga, 7416, Guipuzcoa, País

Vasco, España. Casado el 9 de febrero 1705 (lunes), Leintz-Gatzaga, 7416, Guipuzcoa, País Vasco, España, con Francisca
Ortiz de Mendibil y Saenz de Biteri. Casado con Josepha de Arrieta y Aldasoro, nacida el 21 de octubre 1721 (martes).
Casado con Maria Miguel Arcauz y Heredia, nacida el 3 de junio 1696 (domingo), Aozaratza, Aretxabaleta, 7372,
Guipuzcoa, País Vasco, España.

b. Maria Andrea de Arrieta y Perez de Axpe, nacida en 1682, Salinas de Leniz. Casada con Francisco Berganza y
Aranguren.

c. Magdalena de Arrieta y Perez de Axpe, nacida en 1687, Salinas de Leniz.
d. Teresa de Arrieta y Perez de Axpe, nacida en 1688, Salinas de Leniz.
e. Catalina Rosa de Arrieta y Perez de Axpe, nacida en 1689, Salinas de Leniz.
f. Antonio de Arrieta y Perez de Axpe, nacido en 1691, Salinas de Leniz.

g. Ana Maria de Arrieta y Perez de Axpe, nacida en 1692, Salinas de Leniz.
h. Maria de Arrieta y Perez de Axpe, nacida en 1694, Salinas de Leniz.
i. Andresa de Arrieta y Perez de Axpe, nacida en 1707, Salinas de Leniz.

898 Miguel Murguiondo y Oreta, (Oraa), nacido en septiembre 1645, Mutiloa, 7420, Guipuzcoa, País Vasco, España, fallecido
el 12 de mayo 1702 (viernes), Salinas de Leniz (Gipuzkoa) (a la edad de 56 años) . Padres: 1796 y/e  1797.

... Casado con...

899 Mariana Arangoitia y Aguirre, (Arangoitia Uriarte), nacida en 1650, Araotz (Oñate), fallecida el 8 de noviembre 1701
(martes), Salínas de Leniz (Gipuzkoa) (a la edad de 51 años) . Padres: 1798 y/e  1799.

... con:

a. María Francisca Murguiondo y Murua-Arangoitia, nacida en 1678, Iglesia de San Millán, Leintz-Gatzaga, 7416, Guipuzcoa,
País Vasco, España, fallecida, Leintz-Gatzaga, 7416, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 449.

900 Juan de Arza, nacido, Hijona (Alava).

... Casado con...

901 María Zuazo, nacida, Hijona (Alava).

... con:

a. Angel Arza y Zuazo, nacido, Hijona (Alava). Ver 450.
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904 Juan Perez de Arlucea.

... Casado con...

905 Juana Lerga, nacida, Bujanda (Alava).

... con:

a. Francisco Perez de Arlucea y Lerga, nacido, Bujanda (Alava). Ver 452.

920 Martin de Aguirre Zubía y Zulaica.

... Casado con...

921 ? ?.

... con:

a. Martin de Aguirre Zubía y Gambocorta, nacido en 1673, Araoz, Oñati, 7424, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 460.

922 Juan de Madina y Otaduy.

... Casado con...

923 Juliana Uriarte y Arricruz.

... con:

a. Fernanda Manuela de Madina y Uriarte, nacida en 1672. Ver 461.

924 Joan García de Argomaniz, nacido, Barrundia, 7318, Álava, País Vasco, España. MENDIJUR.

... Casado con...

925 Magdalena Fernandez de Eribe, nacida, Barrundia, 7318, Álava, País Vasco, España. MENDIJUR.

... con:

a. Antonio García de Argomaniz y Fernandez de Eribe, nacido, Mendijur, Alava. Ver 462.

926 Pedro Ruiz de Azua y Gamarra.

... Casado con...

927 Ana Gonzalez de Mendibil, Lopez de [-----].

... con:

a. Francisca Ruiz de Azua y Gonzalez de Mendivil, nacida el 8 de marzo 1664 (sábado), Arroiabe, Arrazua-Ubarrundia, 7313,
Álava, País Vasco, España. Ver 463.

932 Francisco Lopez de Armentia.

... Casado con...

933 Francisca de Sarria y Martinez de Churio, nacida el 17 de octubre 1644 (lunes), Gometxa, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava,
País Vasco, España, fallecida el 9 de febrero 1711 (lunes), Gometxa, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la
edad de 66 años) . Padres: 1866 y/e  1867.

... con:

a. Mathias Lopez de Armentia y Sarria, nacido el 26 de febrero 1675 (martes), Gometxa, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España. Ver 466.

960 Juan Luis de Morales y de Biedma. Padres: 1920 y/e  1921.

... Casado con...
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961 Jacinta de Mendoza.

... con:

a. Pedro José de Morales y Mendoza. Ver 480.

Generación 11

1.280 Pedro de Acedo y Gauna, nacido, Antoñana, Campezo/Kanpezu, 7321, Álava, País Vasco, España. Padres: 2560 y/e 
2561. Casado (1) el 16 de febrero 1649 (martes) con Francisca Lopez de Mendoza y Mendia.

Nota :   Título de la unidad: "Ejecutoria del pleito litigado por Pedro de Gaviria y consortes, vecinos de Antoñana (Álava), con
Pedro de Acedo, residente en Vitoria (Álava)" Archivo: Archivo de la Real Chancillería de Valladolid Signatura: REGISTRO
DE EJECUTORIAS, CAJA 2753, 45  

Fuentes :
persona: Archivo de la Real Chancillería de Valladolid

... Casado el 2 de diciembre 1657 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con...

1.281 Magdalena Diaz de Mendivil y Lopez de Losu.

... con:

a. Joan de Acedo y Diaz de Mendibil, nacido el 29 de diciembre 1656 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España. Ver 640.

b. Bartholome de Acedo y Gonzalez de Mendivil, nacido el 26 de agosto 1658 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España. Casado el 30 de noviembre 1681 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con Lorenza
Ochoa de Eribe y Garcia de Cortazar.

c. Melchor de Acedo y Gonzalez de Mendivil, nacido el 27 de enero 1661 (jueves), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España. Casado con Manuela Zaldibar y Diaz de Apodaca.

d. Francisco de Acedo y Gonzalez de Mendivil, nacido el 19 de noviembre 1663 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España.

e. Catalina de Acedo y Gonzalez de Mendibil, nacida el 13 de octubre 1666 (miércoles), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España. Casada con Anttonio Fernandez de Allendeloyo y Larrea, hijo de Gregorio Fernandez de Allendeloyo y
Diaz de San Juan y/e  Francisca Larrea y Ochoa de Gauna 1654.

f. Pedro de Acedo y Gonzalez de Mendivil, nacido el 15 de diciembre 1669 (domingo), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País
Vasco, España.

... con 1280-(X1):
a. María Theresa de Acedo y Lopez de Mendoza, nacida el 14 de octubre 1650 (viernes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País

Vasco, España. Casada el 26 de marzo 1667 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con Juan de
Gauna y Fernandez de Troconiz, nacido el 17 de marzo 1656 (viernes), Aberasturi, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España, hijo de Andres de Gauna y Cerio y/e  Maria Fernandez de Troconiz y Fernandez.

b. Pedro de Acedo y Mendoza, nacido el 21 de febrero 1654 (sábado), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España.

1.282 Francisco Diaz de Argandoña y Ruiz de Apodaca.

... Casado el 14 de junio 1663 (jueves), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con...

1.283 Maria Ortiz de Arechavaleta y Diaz del Carpio, nacida el 13 de diciembre 1638 (lunes), Gamarra Mayor, Vitoria-Gasteiz,
7352, Álava, País Vasco, España. Padres: 2566 y/e  2567.

... con:

a. Anttonia, Diaz de Argandoña y Ortiz de Arizabaleta, nacida el 23 de abril 1664 (miércoles), Gamarra Mayor, Vitoria-
Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España. Ver 641.

1.286 Pedro Fernandez de Lubiano.

... Casado con...

1.287 Josepha Lopez de Çuaço.

... con:
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a. Maria Fernandez de Lubiano y Lopez de Çuaço. Ver 643.

1.312 Domingo de Aguirre y Arana.

... Casado el 16 de enero 1741 (lunes), Ayala, Respaldiza, Álava, País Vasco, España, con...

1.313 Francisca de Lezama y Amirola, nacida el 16 de mayo 1717 (domingo), Ayala, Respaldiza, Álava, País Vasco, España.
Padres: 2626 y/e  2627.

... con:

a. Pedro Domingo de Aguirre y Lezama, nacido el 25 de octubre 1743 (viernes), Ayala, Respaldiza, Álava, País Vasco,
España. Ver 656.

1.314 Pedro de Echeguren y Aguirre.

... Casado el 7 de octubre 1771 (lunes), Ayala/Aiara, 7316, Álava, País Vasco, España, con...

1.315 Maria Cruz Candosa y Aguirre, nacida el 17 de septiembre 1735 (sábado), Ayala/Aiara, Olabezar, 7316, Álava, País
Vasco, España, fallecida, Ayala, Olabezar, Alava. Padres: 2630 y/e  2631.

... con:

a. Francisca Atanasia de Echeguren y Candosa, nacida el 6 de febrero 1763 (domingo), Ayala, Murga, Álava, País Vasco,
España. Ver 657.

1.316 Sebastían de Larrea, nacido en 1636, San Pedro de Lamuza, Llodio, Álava, País Vasco, España.

Fuentes :
persona: Libro de Bautismos N-2 de Respaldiza de 1642 a 1713. (3) Folio 50v, (4) Folio 57, (5) Folio 61, (6) Folio 65, (7) Folio
68, (8) Folio 70v, (9) Folio 79v, (10) Folio 82v, (11) Folio 89v y 92v, (12) Folio 97v, (13) Folio 105v. Archivos de la Casa de
Obaldía, Marzo 2002.

... Casado el 27 de junio 1668 (miércoles), Santa María de la asunción, Ayala-Respaldiza, 7316, Álava, País Vasco, España,
con...

1.317 María Saenz de Zerrajería y Aguirre, nacida en 1631.

... con:

a. Juan Baptista de Larrea y Saenz de Zerrajeria, nacido el 27 de junio 1668 (miércoles), Respaldiza, Alava, fallecido
el 27 de septiembre 1726 (viernes), Respaldiza, Alava (a la edad de 58 años) . Ver 658.

1.318 Sebastian de Murga y Aguirre, nacido el 24 de enero 1649 (domingo), Respaldiza, Alava. Padres: 2636 y/e  2637.

Nota : Alcalde ordinario en 1676, Síndico Procurador en 1678 y 1701. Alcalde Ordinario en 1688

Fuentes :
persona: Libro de Bautizados de Respaldiza N-1, (9) Folio 85.

... Casado el 22 de enero 1668 (domingo), Ayala/Aiara, 7316, Álava, País Vasco, España, con...

1.319 Maria Saez de Amirola y Cerrajeria. Padres: 2638 y/e  2639.

... con:

a. Theresa de Murga y Saenz de Amirola, nacida el 25 de octubre 1679 (miércoles), Respaldiza, Alava. Ver 659.

1.340 Francisco de Beraza y de Izarduy.

... Casado el 10 de abril 1662 (lunes), Ayala/Aiara, 7316, Álava, País Vasco, España, con...

1.341 Catalina de Guinea y de Vitorica, nacida, Lamuza, Laudio/Llodio, 7336, Álava, País Vasco, España. Padres: 2682 y/e 
2683.

... con:
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a. Antonio de Beraza y de Guinea, nacido en 1674, Luyando (Alava). Ver 670.

1.342 Gabriel de Ysasi y Gardeazaval.

... Casado con...

1.343 Rufina Perea e Yzaguirre. Padres: 2686 y/e  2687.

... con:

a. María Cruz de Isasi y de Perea, nacida el 18 de julio 1677 (domingo), Luyando, Alava. Ver 671.

1.366 Pedro Arregui y Cortaberria, nacido en 1637, fallecido en 1714 (a la edad de 77 años) . Padres: 2732 y/e  2733.

... Casado con...

1.367 Catalina Usaviaga e Yza, nacida en 1640, fallecida en 1725 (a la edad de 85 años) .

... con:

a. Polonia de Arregui y Usaviaga, nacida en 1665, fallecida en 1710 (a la edad de 45 años) . Ver 683.

1.372 Juan (mayor) Muxica y Jauregui, nacido el 30 de julio 1662 (domingo), Beasain, Arriaran 7380, Guipuzcoa, País Vasco,
España, fallecido el 15 de diciembre 1746 (jueves), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España (a la edad de 84 años) .
Padres: 2744 y/e  2745.

Fuentes :
persona: Jean FERNANDEZ MUGICA

... Casado con...

1.373 Ana Ybarguren y Goenaga. Padres: 2746 y/e  2747.

... con:

a. Joseph Agustin Muxica e Ybarguren, nacido en 1689. Ver 686.

1.374 Joan de Zugazti, nacido en 1666.

... Casado el 1 de enero 1690 (domingo), Beasain Garin, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España, con...

1.375 Josefa Arsuaga.

... con:

a. Maria Josepha Zugazti y Arsuaga, nacida el 13 de octubre 1691 (sábado), Beasain Garin, 7380, Guipuzcoa, País Vasco,
España, fallecida. Ver 687.

1.376 Diego de Apaolaza y Olea, nacido en 1611, Zerain, 7441, Guipuzcoa, País Vasco, España. Padres: 2752 y/e  2753.

... Casado en 1648 con...

1.377 Dominga Ayerbe y Gorrochategui, nacida en 1626.

... con:

a. Joseph de Apaolaza y Ayerbe, nacido en 1655, Zerain, 7441, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 688.

1.384 Domingo de Aramburu y Loynaz, nacido en 1641, Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España. Padres: 2768 y/e 
2769.

... Casado con...

1.385 Agustina de la Peña y Salete, nacida el 18 de mayo 1637 (lunes), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España.
Padres: 2770 y/e  2771.

... con:
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a. Ygnacio Aramburu de "Celayederra" y de la Peña, nacido, Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 692.

1.386 Martin Ceberio y Altuna, nacido en 1614, Lazkao, 7412, Guipuzcoa, País Vasco, España.

... Casado con...

1.387 Francisca Altuna e Imaz, nacida en 1627, Lazkao, 7412, Guipuzcoa, País Vasco, España.

... con:

a. Cathalina, nacida el 11 de febrero 1652 (domingo), Lazkao, 7412, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 693.

1.388 Andres Maiz y Beguiristain, nacido en 1602.

... Casado con...

1.389 ? ?.

... con:

a. Domingo Maiz y Dorronsoro, nacido en 1649. Ver 694.

1.390 Andres Dorronsoro y de Yturralde Gurruchaga, nacido en 1605.

... Casado en 1651 con...

1.391 Mari Juaniz Munduate y Zubicoeta, nacida en 1628.

... con:

a. Maria Josepha Dorronsoro y de Yturralde Munduate, nacida en 1664. Ver 695.

1.392 Pedro de Araiztegui y Asurmendi, nacido en 1634. Padres: 2784 y/e  2785.

... Casado en 1665 con...

1.393 Magdalena de Arrizabalaga, nacida en 1645.

... con:

a. Ygnacio de Araiztegui y Arrizabalaga, nacido en 1667. Ver 696.

1.394 Miguel de Aguirre y Bizcalaza.

... Casado en 1664 con...

1.395 Antonia de Ezpeleta y Ugalde, nacida en 1644. Padres: 2790 y/e  2791.

... con:

a. Antonia de Aguirre y Ezpeleta, nacida el 1 de septiembre 1670 (lunes), Antzuola, , Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver
697.

1.538 Martin Alonso.

... Casado con...

1.539 Francisca Perez.

... con:

a. Agueda Alonso y Perez. Ver 769.

1.552 Esteban Diez.

... Casado con...

1.553 María de Benito.
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... con:

a. Pedro Diez y Benito, nacido en 1678. Ver 776.

1.554 Francisco Lavajo y de Purnavieja, nacido en 1650. Padres: 3108 y/e  3109.

... Casado con...

1.555 Catalina de Benito y de la Mota, nacida en 1650. Padres: 3110 y/e  3111.

... con:

a. Sebastiana Ana Lavajo, nacida en 1678. Ver 777.

1.558 Lorenzo Gutierrez.

... Casado con...

1.559 Teresa de San Pedro.

... con:

a. Agueda Gutierrez de San Pedro, nacida en 1681. Ver 779.

1.664 Geronimo de Galarza y Ruiz de Mezquia, Chaves-Vicuña, nacido, Gaeta, 2136, Latina, Lazio, Italia. Padres: 3328 y/e 
3329.

Nota :   Sección Nobleza del Archivo Histórico Nacional Volúmenes encuadernados en pergamino que contienes varios
papeles impresos que tratan de la satisfacción de varias dudas sobre las operaciones del ejercito dirigidas por el Duque de
Montemar en Lombardia. 1742. Meritos de los Galarza. Quejas del obispo de Lérida por el poco afecto que demuestra a sus
feligreses. Preferencia en cortes entre Barcelona y Valencia. Licencia para representar comedias en Cádiz. Revueltas en
Perú. Subsidio pedido al Rey por el Convento de Montserrat. Fundación de Convento en Mallorca. Estupro, estanco de
aguardiente. Meritos de Gonzalo de Rioja. Redención de cautivos, jurisdicciones, impresores, monte de Piedad. Erección del
Obispado de Santander. Querella del coronel Riviera. Incorporación de Castalla a la Corona en Lanzas y annatas.
Signatura:OSUNA, C.4264, D.1 Fecha creación: Aproximada 1700-01-01 - Aproximada 1799-12-31 A, C.4264, D.1  

Fuentes :
persona: Sección Nobleza del Archivo Histórico Nacional

... Casado el 27 de abril 1655 (martes), San Martin y San Benito El Viejo, Valladolid, Valladolid, Spain, con...

1.665 Isabel de Osorio y de Cardenas. Padres: 3330 y/e  3331.

... con:

a. Gaspar de Galarza y Osorio, Ruiz de Mezquia y Cardenas, nacido, Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León,
España. Ver 832.

b. Francisco de Galarza y Osorio, nacido el 8 de septiembre 1656 (viernes), Santa Maria, Villabrágima, 5655, Valladolid,
Castilla y León, España. Casado con Theresa Maria Belazquez De Lara.

1.666 Francisco de Tapia, Primer Señor de las villas de Fuentes de Año, Canales y Raliegos.

Nota :   Primer Señor de las villas de Fuentes de Año, Canales y Raliegos     Archivo General de Indias Licencia de prórroga
para Francisco de Tapia Signatura:LIMA, 567, L.8, F.139R-140R Fecha creación: 1556-02-26 (Valladolid) Nivel de
descripción:Unidad Documental Simple Código de referencia:ES.41091.AGI/23//LIMA, 567, L.8, F.139R-140R Nombre de/l
(los) productor/es:Consejo de Indias - Consejo de Indias (España) - C Alcance y contenido:Real Cédula concediendo licencia
de prórroga por 2 años para volver a Perú a Francisco de Tapia, que vino a España para casarse con María Velázquez, hija
de Gutierre Velázquez, difunto consejero de Indias.  

Fuentes :
persona: Archivo General de Indias y en Nobilario de Segovia, Volumen 5 Jesús Larios Martín Instituto Diego de Colmenares,
Patronato José María Quadrado, Consejo Superior de Investigaciones Científicas, 1959

... Casado con...

1.667 Maria Velazquez de Lugo y Barba. Padres: 3334 y/e  3335.
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Nota :   "Ejecutoria del pleito litigado por María Velázquez, viuda de Francisco, vecina de Medina del Campo (Valladolid), con
el licenciado Tapia de las Heras, vecino de la misma localidad, sobre entrega de una casa que María Velázquez tenía
arrendada a Pedro de Soto y que éste la vendió al licenciado, libre y desembarazada" Archivo: Archivo de la Real
Chancillería de Valladolid Signatura: REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 1245, 47  

Fuentes :
persona: Archivo de la Real Chancilleria de Valladolid

... con:

a. Maria de Tapia y Velazquez de Lugo. Ver 833.
b. Francisco de Tapia y Velazquez de Lugo, II Conde de Val del Aguila. Caballero de la Orden de Calatrava. Año 1698.

Casado con Mª Josefa de Valenzuela Venegas del Aguila de Esquibel y de Alosa, II Condesa del Val del Aguila, hija de
Juan Venegas de Valenzuela 1654-1695 y/e  María Antonia del Aguila de Esquibel y de Alosa.

Nota :   Archivo Histórico Nacional Tapia Velázquez, Francisco Antonio Signatura:OM-EXPEDIENTILLOS, N.11489 Fecha
formación: 1695-05 Nivel de descripción:Unidad Documental Compuesta Código de referencia:ES.28079.AHN//OM-
EXPEDIENTILLOS, N.11489 Nombre de/l (los) productor/es:Consejo de Órdenes. Escribanía de cámara de la Orden de
Calatrava - Consejo de Órdenes (España) - Alcance y contenido:Expediente para la concesión del título de caballero de la
orden de Calatrava a Francisco Antonio Tapia Velázquez     Archivo de la Real Chancilleria de Valladolid Ejecutoria del
pleito litigado por el monasterio de la Purísima Concepción en la villa de Cuéllar (Segovia), de la orden de San Francisco,
con Pedro Sedeño y Francisco de Tapia Velázquez, señor de la villa de Fuentes de Año (Ávila), y consortes, sobre la
ejecución de bienes por cuantía de los réditos y redención de un censo en virtud de una escritura de obligación
Signatura:REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 2380, 33 Fecha creación: 1623-12-20 Nivel de descripción:Unidad
Documental Simple Código de referencia:ES.47186.ARCHV//REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 2380, 33  

Fuentes :
persona: Archivo Histórico Nacional y Archivo de la Real Chancilleria de Valladolid

c. Pedro de Tapia y Velázquez, Clérigo de menores órdenes.
Nota :   "Ejecutoria del pleito litigado por Pedro de Tapia Velázquez, clérigo de menores órdenes, vecino de Martín Muñoz
de las Posadas (Segovia), con Juan de Tapia, clérigo presbítero y vecino de Fuentes de Año (Ávila) y Tomás de Paredes,
vecino de Arévalo (Ávila)" Archivo: Archivo de la Real Chancillería de Valladolid Signatura: REGISTRO DE
EJECUTORIAS, CAJA 2536, 14  

Fuentes :
persona: Archivo de la Real Chancilleria de Valladolid

d. Maria Francisca de Tapia y Velazquez de Lugo. Casada el 6 de junio 1703 (miércoles), Santa Maria, Villabragima,
Valladolid, Spain, con Antonio de Zafra Navarrete y de Soto Campo Monteagudo, nacido el 6 de mayo 1650 (viernes),
Robledo de Chavela, Madrid, Madrid, España, Caballero de la Orden de Santiago en 1703, hijo de Felix de Zafra Navarrete
y/e  Magdalena de Soto Campo y Monteagudo.

e. Alonso de Tapia y Velazquez de la Carcel, Caballero de la Orden de Calatrava y señor de la villa de Fuentes de Año
(Ávila).
Casado el 8 de marzo 1656 (miércoles), Nuestra Senora La Antigua, Valladolid, Valladolid, Spain, con Feliciana Ximenez de
Arellano y Acedo, hija de Atanasio Ximenez de Arellano †1657 y/e  Feliciana De Acedo y de la Vega.

Nota :   Regidor de Arévalo (Avila) Archivo de la Real Chancillería de Valladolid Ejecutoria del pleito litigado por Álvaro de
la Tapia, como heredero de Gutierre Velázquez, su hermano, con Alonso de Tapia Velázquez, vecino y regidor de Arévalo
(Ávila), sobre entrega de los alimentos del primero procedentes de la división de los bienes del mayorazgo que dejaron
Francisco de Tapia y María Velázquez Signatura:REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 1786, 32 Fecha creación: 1595-
06-10 Nivel de descripción:Unidad Documental Simple Código de referencia:ES.47186.ARCHV//REGISTRO DE
EJECUTORIAS, CAJA 1786, 32     Archivo de la Real Chancillería de Valladolid Ejecutoria del pleito litigado por Alonso
Tapia Velázquez, señor de Fuentes de Año (Ávila), con Ana de Tapia Velázquez, curadora de Adrián Suárez de Lugo, su
hijo, señor de la villa de Fuente el Saúz (Ávila) Signatura:REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 2035, 45 Fecha creación:
1607-12-12 Nivel de descripción:Unidad Documental Simple Código de referencia:ES.47186.ARCHV//REGISTRO DE
EJECUTORIAS, CAJA 2035, 45     "Ejecutoria del pleito litigado por Alonso Tapia Velázquez, caballero de la orden de
Calatrava, señor de la villa de Fuentes de Año (Ávila), vecino de Arévalo (Ávila)" Archivo: Archivo de la Real Chancillería
de Valladolid Signatura: REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 2889, 68     Ejecutoria del pleito litigado por Diego Suárez
de Lugo, señor de Fuentelsaz (Ávila), con Alonso de Tapia Velázquez, señor de Fuentes de Año (Ávila) Archivo de la Real
Chancillería de Valladolid, REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 1918, 62     "Ejecutoria del pleito litigado por el
monasterio de la Purísima Concepción en la villa de Cuéllar (Segovia), de la orden de San Francisco, con Pedro Sedeño y
Francisco de Tapia Velázquez, señor de la villa de Fuentes de Año (Ávila), y consortes, sobre la ejecución de bienes por
cuantía de los réditos y redención de un censo en virtud de una escritura de obligación " Archivo: Archivo de la Real
Chancillería de Valladolid Signatura: REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 2380, 33     "Ejecutoria del pleito litigado por
Francisco de Tapia Velázquez, caballero de la orden de Calatrava, vecino de Fuentes de Año (Ávila) con Josefa Verdugo
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y consortes sobre la restitución de ciertas tierras y heredades" Archivo: Archivo de la Real Chancillería de Valladolid
Signatura: REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 3118, 16     "Ejecutoria del pleito litigado por Francisco de Tapia
Velázquez, vecino de la villa de Fuente el Saúz (Ávila), con Adrián Alonso Suárez de Lugo, señor de la villa de Fuente el
Saúz y vecino de la villa de Arévalo (Ávila), sobre la redención de un juro cargado en las alcabalas de la villa de Fuente el
Saúz que habían sido enajenadas por la venta de su jurisdicción" Archivo: Archivo de la Real Chancillería de Valladolid
Signatura: REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 2390, 26     "Ejecutoria del pleito litigado por Gedeón de la Hinojosa
Montalvo de la Cárcel, vecino de Valladolid, con García de Cotes, regidor de Burgos, y Felipa de la Cárcel, su mujer, y
Antonia Sedeño, madre y curadora de Antonio de Tapia Velázquez y de la Cárcel" Archivo: Archivo de la Real Chancillería
de Valladolid Signatura: REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 2812, 13     "Pleito de Juan Antonio Portero, vecino de
Fuentes de Año (Ávila) con Alonso de Tapia y Velázquez, vecino y regidor de Arévalo (Ávila)" Archivo: Archivo de la Real
Chancillería de Valladolid Signatura: SALA DE HIJOSDALGO, CAJA 1773, 4  

Fuentes :
persona: Archivo de la Real Chancilleria de Valladolid

f. Ignacia Maria de Tapia y Velazquez.
Casada en 1723 con Juan Francisco Tello Dávila y Guzmán.

Nota :   Seccion Nobleza del Archivo Histórico Nacional Signatura:BORNOS, C.157, D.3 Fecha creación: Aproximada
1744-12-31 Nivel de descripción:Unidad Documental Simple Código de referencia:ES.45168.SNAHN//BORNOS, C.157,
D.3 - Capitulaciones matrimoniales entre Juan Francisco Tello Dávila y Guzmán y Doña Ignacia María de Tapia y
Velázquez (1723)     Juro a favor de doña María Manuela de Tapia y doña Jacinta de Tapia y Hervias Archivo General de
Simancas. Alcance y contenido:Juro a favor de doña María Manuela de Tapia y doña Jacinta de Tapia y Hervias de 68.177
maravedís. Contiene: información del fallecimiento abintestato sin hijos de doña María Manuela de Tapia. Testamento de
don Diego Dávila Tapia. Testamento de doña Antonia Jacinta Dávila Tapia. Aplicación hecha al vínculo fundado por doña
Antonia Jacinta Dávila Tapia. Cita del mayorazgo y patronato que fundó Pedro Dávila. Posesión que se dio de unos
mayorazgos a favor de don Ignacio Tello Dávila y Guzmán. Testamento y partición de los bienes de doña María de Urbias.
Testimonio de posesión de mayorazgos dado a favor de don Juan Francisco Tello Dávila y Guzmán. Signatura:CME, 751,
11Observaciones sobre otras fechas inicialPrimera mitad del siglo XVIINivel de descripción:Unidad Documental
CompuestaCódigo de referencia:ES.47161.AGS//CME, 751, 11     Titulo nombre formal:Posesiones y apeos, tomas de
posesión del mayorazgo de Alonso Davila, Fernando Tello, Ignacio Tello Davila y Guzmán y memoria de la renta de pan
que en Hernan Sancho y en Arevalo, tenia Diego de Tapia y Avila. Tello.Signatura:BORNOS, C.425, D.2Fecha creación:
Aproximada 1625-01-01 - Aproximada 1716-12-31 Nivel de descripción:Unidad Documental SimpleCódigo de
referencia:ES.45168.AHNOB//BORNOS, C.425, D.2  

Fuentes :
persona: Sección Nobleza del Archivo Histórico Nacional

1.668 Francisco Antonio de Valencia, Contador del Tribunal de la Inquisición de Valladolid.

Nota : Pleito civil de Alonso de Olmedo Ordoñez, tesorero del Tribunal de Valladolid, a instancia de Francisca María del Valle
Galarza, viuda de Francisco Antonio de Valencia, contador del dicho tribunal, sobre restitución de diferentes alajas
pertenecientes a Francisca

Fuentes :
persona: Archivo Histórico Nacional. Pleito civil de Alonso de Olmedo OrdoñezSignatura:INQUISICIÓN, 2116, Exp.17Fecha
formación:1696 - 1697Nivel de descripción:Unidad Documental CompuestaCódigo de
referencia:ES.28079.AHN//INQUISICIÓN, 2116, Exp.17

... Casado con...

1.669 Francisca Maria del Valle y Galarza. Padres: 3338 y/e  3339.

Nota : Pleito civil de Juan Redondo, con Antonio Manuel de Reoyo Bohordo, familiar del Santo Oficio y vecino de Valladolid,
sobre el nombramiento del oficio de contador que sobre este ha hecho Francisca María del Valle Galarza, viuda de Francisco
Antonio de Valencia, contador del tribunal de la Inquisición de Valladolid, vecina de Rioseco, como curadora de su hijo, José
Francisco de Valencia, dueño propietario del dicho oficio que mientras que sea menor recae el oficio en Manuel de Reoyo

Fuentes :
persona: Archivo Histórico Nacional. ES-28079-AHN-UD-178103 - ES-28079-AHN-UD-4154378 Pleito civil de Juan Redondo
1689

... con:

a. Joseph Francisco de Valencia y Valle. Ver 834.
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b. Francisco Manuel de Valenzia y Valle. Casado el 19 de noviembre 1708 (lunes), Santa Maria, Medina De Rioseco,
Valladolid, Spain, con Francisca Rosa del Campo y Francos, hija de Francisco Del Campo y Turrado y/e  Ana Francos y
Monrroy.

1.670 Christobal de Olea y Santos, nacido en 1650, fallecido en 1760 (a la edad de 110 años) . Padres: 3340 y/e  3341.

... Casado con...

1.671 Ana de Burgos y Fernandez Quiñones.

... con:

a. Ysabel María de Olea y Burgos, nacida el 4 de febrero 1674 (domingo), San Pedro, Aguilar de Campos, Valladolid, 5644,
Valladolid, Castilla y León, España.

b. Fernando Antonio de Olea y Burgos, nacido el 2 de diciembre 1675 (lunes), SAN PEDRO, AGUILAR DE CAMPOS,
Valladolid, 5644, Valladolid, Castilla y León, España.

c. Juana Feliz de Olea y Burgos, nacida el 19 de enero 1680 (viernes), San Pedro, Aguilar de Campos, Valladolid, 5644,
Valladolid, Castilla y León, España.

d. Theresa Maria de Olea y Burgos, nacida en 1683, Aguilar de Campos, Valladolid, Castilla y León, España. Ver 835.

1.672 Andres de Aguilar y Salvador.

Fuentes :
persona: Herencia y patrimonio familiar en la Castilla del antiguo régimen (1650-1834): efectos socioeconómicos de la muerte
y la partición de bienes Máximo García Fernández Universidad de Valladolid, 1995

... Casado el 23 de mayo 1688 (domingo), Santa María, Medina de Rioseco, Valladolid, Spain, con...

1.673 María Porrero.

... con:

a. Andres de Aguilar y Porrero. Ver 836.
b. Juan de Aguilar y Porrero, nacido, Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León, España. Casado

el 16 de junio 1681 (lunes), Tordehumos, Valladolid, Castilla y León, España, con Beatriz de Villaverde y de Belmonte, hija
de Francisco de Villaverde y/e  Ana de Belmonte.

1.674 Juan de Herze y Artuche, nacido el 11 de abril 1625 (viernes), Pedroso, La Rioja, La Rioja, España. Padres: 3348 y/e 
3349.

... Casado con...

1.675 Antonia Fernandez de Güemez.

... con:

a. Andrea Teresa de Herce y Guemez. Ver 837.

1.676 Alejandro Gomez de Cossio Teran y Ordoño, nacido el 3 de marzo 1681 (lunes), Cervera de Pisuerga, 4573, Palencia,
Castilla y León, España. Padres: 3352 y/e  3353.

... Casado con...

1.677 Ana de Balmaseda Mier y Velasco. Padres: 3354 y/e  3355.

... con:

a. Luis Gomez de Cossio Teran y Balmaseda, nacido, Cervera de Pisuerga, 4573, Palencia, Castilla y León, España. Ver 838.

1.678 Juan de Villafañe.

... Casado con...

1.679 Ana García de Ceballos.

... con:
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a. Bernarda de Villafañe y García de Ceballos, nacida, Cervera de Pisuerga, 4573, Palencia, Castilla y León, España. Ver
839.

1.682 Ramiro Alvarez de Villarroel.

Fuentes :
persona: Colección documental del Archivo de la Catedral de León: Expedientes de Limpieza de Sangre... 15. Libros de
Cuentas. Siglo XVII Centro de Estudios e Investigación San Isidoro (CSIC-CECEL), 2000

... Casado con...

1.683 María Valbuena.

... con:

a. Francisca Alvarez de Villarroel y Valbuena. Ver 841.

1.684 Jose Martinez Arce Soto y Quiñones, nacido, Gondomar, Pontevedra, Galicia, España.

... Casado con...

1.685 Teresa Urueña, nacida, Gondoncillo.

... con:

a. Alejandro Martinez Arce de Soto y Quiñones. Ver 842.

1.686 Fernando Manuel de Abastas.

... Casado con...

1.687 Isabel Callao.

... con:

a. Isabel de Abastas y Callao. Ver 843.

1.696 Juan Diez y Gonzalez. Padres: 3392 y/e  3393.

... Casado con...

1.697 Ana Benito.

... con:

a. Martin Diez y Benito, nacido el 6 de diciembre 1679 (miércoles), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y León,
España. Ver 848.

1.698 José Cuende.

... Casado con...

1.699 Ines Diez.

... con:

a. Teresa Cuende y Diez. Ver 849.

1.742 Bartolomé Gutierrez de Barragán y Escobar, nacido en 1636, Buenos Aires, fallecido en 1689 (a la edad de 53 años) .
Padres: 3484 y/e  3485.

Fuentes :
persona: Los pobladores de Buenos Aires y su descendencia Hialmar Edmundo Gammalsson Municipalidad de la Ciudad de
Buenos Aires, Secretaría de Cultura, 1980 - 505 páginas

... Casado en 1653 con...
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1.743 Magdalena Leal de Ayala y Barrientos, nacida en 1636, fallecida en 1676, Buenos Aires (a la edad de 40 años) .
Padres: 3486 y/e  3487.

... con:

a. Ana Gutierrez de Barragán y Leal de Ayala, nacida, Buenos Aires. Ver 871.
b. Juana Gutierrez de Barragán y Leal de Ayala. Casada con Antonio Jose de Aguirre.
c. Francisca Gutierrez Barragan Leal De Ayala, nacida en 1655, Buenos Aires, Argentina. Casada el 3 de noviembre 1675

(domingo), Buenos Aires, Argentina, con Capitán Juan Jiménez de Paz y Benavides, hijo de Juan Ximenez de la Paz y
Benavides 1689 y/e  Cathalina de Benavides y Trinidad 1695.

d. Mateo Gutierrez de Barragán y Leal de Ayala, nacido el 24 de septiembre 1657 (lunes), Buenos Aires, Argentina, fallecido
en 1746 (a la edad de 89 años) . Casado el 10 de abril 1684 (lunes), Buenos Aires, Argentina, con Juana de la Cruz
Bermúdez, nacida en 1664.

1.752 José Artigas y Benedí. Padres: 3504 y/e  3505.

... Casado en 1647 con...

1.753 Gracia Zaragozano y Lafoz. Padres: 3506 y/e  3507.

... con:

a. Blas Valerio Artigas y Zaragozano, nacido el 8 de marzo 1665 (domingo), Puebla de Albortón, Zaragoza, Aragón, España.
Ver 876.

1.756 Sebastian Carrasco y Quesada, nacido en 1634, Málaga, 634, Málaga, Andalucia, España. Padres: 3512 y/e  3513.

... Casado el 6 de marzo 1660 (sábado), Málaga, 634, Málaga, Andalucia, España, con...

1.757 María Josefa Fernandez de los Cobos, nacida en 1635, Málaga, 634, Málaga, Andalucia, España.

... con:

a. Salvador Carrasco y Fernandez de los Cobos, nacido en 1664, Málaga, 634, Málaga, Andalucia, España, fallecido
el 17 de junio 1723 (jueves) (a la edad de 59 años) . Ver 878.

b. María Carrasco y Fernandez de los Cobos, nacida el 22 de enero 1690 (domingo), Buenos Aires (Argentina). Casada
el 21 de noviembre 1707 (lunes), Buenos Aires, Argentina, con Manuel Escobar.

1.758 Simón de Melo-Coutinho y Gomez de Saravia, nacido el 19 de noviembre 1627 (viernes), Buenos Aires. Padres: 3516
y/e  3517.

Nota : Baut. (La Merced, 2-85). Censado en Buenos Aires en 1664 bajo el Nro. 123. Era ya difunto en 1694.

... Casado el 28 de enero 1662 (sábado) con...

1.759 Juana de Rivera y de Linares, nacida en 1641. Padres: 3518 y/e  3519.

... con:

a. Leonor de Melo-Coutinho y de Rivera, nacida en 1665, fallecida en 1755 (a la edad de 90 años) . Ver 879.
b. María de Melo-Coutinho y de Ribera, nacida en 1670.
c. María Josefa de Melo Coutinho y de Ribera, nacida en 1673.
d. Lucia de Melo Coutino y de Ribera, nacida en 1675.
e. X, nacida en 1699.
f. Francisca de Melo Coutinho y de Ribera.

1.792 Tomas de Arrieta y Mendia, nacido el 21 de septiembre 1621 (martes), Zerain, 7441, Guipuzcoa, País Vasco, España.
Padres: 3584 y/e  3585. Casado (2) con Mª Agueda Martinez del Castillo y Gorosarri, nacida, Salinas de Leniz (Guipuzcoa),
hija de Pedro Martinez del Castillo y Ochoa de Madina y/e  Magdalena Gorosarri y Huebil.

... Casado con...

1.793 Catalina Perez de Burgoa y Perez del Castaño, nacida el 23 de septiembre 1621 (jueves), Leintz-Gatzaga, 7416,
Guipuzcoa, País Vasco, España, fallecida, Leintz-Gatzaga, 7416, Guipuzcoa, País Vasco, España. Padres: 3586 y/e  3587.
Casada (1) con Tomás Arrieta y Mendía, nacido en 1621, Salinas de Leniz (Guipuzcoa), hijo de Juan de Arrieta y Laelsar
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1597 (ver 3584) y/e  Maria Mendia y Olabe 1600 (ver 3585).

... con:

a. Juan de Arrieta y Perez de Burgoa, nacido el 11 de octubre 1649 (lunes), Leintz-Gatzaga, 7416, Guipuzcoa, País Vasco,
España, fallecido en 1723 (a la edad de 74 años) . Ver 896.

... con 1793-(X1):
a. Juan Antonio de Arrieta y Perez de Bengoa, nacido en 1644, Salinas de Leniz.
b. Carlos de Arrieta y Perez de Bengoa, nacido en 1646, Salinas de Leniz.
c. Petronila de Arrieta y Perez de Bengoa, nacida en 1647, Salinas de Leniz.
d. Juan Arrieta y Perez de Bengoa, nacido en 1649. Casado con Mª Agueda Martinez del Castillo y Gorosarri, nacida,

Salinas de Leniz (Guipuzcoa), hija de Pedro Martinez del Castillo y Ochoa de Madina y/e  Magdalena Gorosarri y Huebil.
e. Ignacio de Arrieta y Perez de Bengoa, nacido en 1652, Salinas de Leniz.
f. Catalina de Arrieta y Perez de Bengoa, nacida en 1654, Salinas de Leniz.

1.794 Pedro Ybanez del Castillo y Madina, nacido en 1614, Salinas de Leniz.

... Casado en 1641 con...

1.795 Magdalena Gorozarri y Huebil, nacida en 1614, Zarimutz (Eskoriatza-Gipuzkoa), fallecida el 19 de junio 1694 (sábado),
San Millán de Salínas de Leniz (Gipuzkoa) (a la edad de 80 años) . Padres: 3590 y/e  3591.

... con:

a. María Agueda Ybañez del Castillo y Gorosarri-Huebil, (Ibañez de Castillo), nacida el 21 de enero 1646 (domingo), Leintz-
Gatzaga, 7416, Guipuzcoa, País Vasco, España, fallecida. Ver 897.

1.796 Gerónimo Murguiondo y Legorburu, nacido el 27 de febrero 1611 (domingo), Mutiloa, 7420, Guipuzcoa, País Vasco,
España, fallecido el 18 de febrero 1662 (sábado), Mutiloa, 7420, Guipuzcoa, País Vasco, España (a la edad de 50 años) .
Padres: 3592 y/e  3593.

... Casado con...

1.797 María García Orue y Goya, (Orue y Legorburu Goia), nacida el 25 de mayo 1617 (jueves), Mutiloa, 7420, Guipuzcoa,
País Vasco, España, fallecida el 5 de abril 1672 (martes), Mutiloa, 7420, Guipuzcoa, País Vasco, España (a la edad de 54 años)
. Padres: 3594 y/e  3595.

... con:

a. Miguel Murguiondo y Oreta, (Oraa), nacido en septiembre 1645, Mutiloa, 7420, Guipuzcoa, País Vasco, España, fallecido
el 12 de mayo 1702 (viernes), Salinas de Leniz (Gipuzkoa) (a la edad de 56 años) . Ver 898.

1.798 Joseph Arangoitia y Assencio, (Arangoiytia Çilauren), nacido en 1620. Padres: 3596 y/e  3597.

... Casado con...

1.799 María Aguirre y Ascorbe, nacida en 1619. Padres: 3598 y/e  3599.

... con:

a. Mariana Arangoitia y Aguirre, (Arangoitia Uriarte), nacida en 1650, Araotz (Oñate), fallecida el 8 de noviembre 1701
(martes), Salínas de Leniz (Gipuzkoa) (a la edad de 51 años) . Ver 899.

1.866 Francisco de Sarria, fallecido el 27 de febrero 1671 (viernes), Gometxa, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco,
España.

... Casado con...

1.867 Juana Martinez de Churio.

... con:

a. Francisca de Sarria y Martinez de Churio, nacida el 17 de octubre 1644 (lunes), Gometxa, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava,
País Vasco, España, fallecida el 9 de febrero 1711 (lunes), Gometxa, Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España (a la
edad de 66 años) . Ver 933.
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1.920 Martin de Morales-Palomino y Cárdenas, nacido el 3 de diciembre 1586 (miércoles), Sevilla, 759, Sevilla, Andalucia,
España, Iglesia de Santa Catalina. Padres: 3840 y/e  3841.

... Casado con...

1.921 Constanza de Biedma.

... con:

a. Juan Luis de Morales y de Biedma. Ver 960.

Generación 12

2.560 Fausto de Acedo y Lopez, nacido en 1580, Antoñana, Campezo/Kanpezu, 7321, Álava, País Vasco, España. Padres:
5120 y/e  5121.

Nota :   Título de la unidad: "Pleito de Fausto Acedo, vecino de Antoñana (Pamplona)" Archivo: Archivo de la Real
Chancillería de Valladolid Signatura: SALA DE HIJOSDALGO, CAJA 222, 4     Título de la unidad: "Ejecutoria del pleito
litigado por Fausto Acedo, vecino de Antoñana (Álava)" Archivo: Archivo de la Real Chancillería de Valladolid Signatura:
REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 2618, 34     Presenta como prueba la carta ejecutoria de su padre Juan de Acedo y su
tío Hernando de Acedo, dada por el Consejo y Corte Mayor de Navarra en Pamplona en 1555; eran vecinos de Isarta y
Acedo, anejo de Mendaza (Navarra) y Zúñiga (Navarra)  

Fuentes :
persona: Archivo de la Real Chancillería de Valladolid

... Casado con...

2.561 Maria Gauna.

... con:

a. Pedro de Acedo y Gauna, nacido, Antoñana, Campezo/Kanpezu, 7321, Álava, País Vasco, España. Ver 1280.
b. Francisca de Acedo y Gauna. Casada el 6 de mayo 1652 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con

Pedro Ochoa de Eguileor y Perez de Jauregui.
c. María de Acedo y Gauna, nacida el 18 de octubre 1608 (sábado), Antoñana, Campezo, Álava, País Vasco, España.
d. Francisco de Acedo y Gauna, nacido el 12 de febrero 1611 (sábado), Antoñana, Campezo/Kanpezu, 7321, Álava, País

Vasco, España.
e. Andres de Acedo y Gauna, nacido el 6 de octubre 1623 (viernes), Antoñana, Campezo/Kanpezu, 7321, Álava, País Vasco,

España.

2.566 Juan Ortiz de Arechavaleta y Gonzalez de Torrealde.

... Casado el 19 de enero 1637 (lunes), Vitoria-Gasteiz, 7352, Álava, País Vasco, España, con...

2.567 Francisca Diaz del Carpio y Zamudio, fallecida el 9 de diciembre 1681 (martes), Gamarra Mayor, Vitoria-Gasteiz, 7352,
Álava, País Vasco, España.

... con:

a. Maria Ortiz de Arechavaleta y Diaz del Carpio, nacida el 13 de diciembre 1638 (lunes), Gamarra Mayor, Vitoria-Gasteiz,
7352, Álava, País Vasco, España. Ver 1283.

2.626 Antonio de Lezama y Larrea.

... Casado el 12 de febrero 1715 (martes), Ayala, Respaldiza, Álava, País Vasco, España, con...

2.627 Francisca de Amirola y Murga. Padres: 5254 y/e  5255.

... con:

a. Francisca de Lezama y Amirola, nacida el 16 de mayo 1717 (domingo), Ayala, Respaldiza, Álava, País Vasco, España. Ver
1313.

2.630 Diego Candosa y Fernandez.

... Casado con...
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2.631 Angela, de Aguirre y Urieta.

... con:

a. Maria Cruz Candosa y Aguirre, nacida el 17 de septiembre 1735 (sábado), Ayala/Aiara, Olabezar, 7316, Álava, País Vasco,
España, fallecida, Ayala, Olabezar, Alava. Ver 1315.

2.636 Francisco de Murga y Aguirre, nacido, Respaldiza, Alava. Padres: 5272 y/e  5273.

Fuentes :
persona: Libro de Bautizados de Respaldiza N-1

... Casado con...

2.637 Agueda de Aguirre y Ullibarri, nacida el 27 de julio 1629 (viernes), Respaldiza, Alava. Padres: 5274 y/e  5275.

... con:

a. Sebastian, nacido el 24 de enero 1649 (domingo), Respaldiza, Alava. Ver 1318.

2.638 Juan Pérez de Amírola.

... Casado con...

2.639 Francisca de Zerrajería.

... con:

a. Maria Saez de Amirola y Cerrajeria. Ver 1319.

2.682 Pedro de Guinea e Ysusi, nacido en 1615, Luyando (Alava), fallecido el 14 de septiembre 1677 (martes), Luiaondo,
Ayala/Aiara, 7316, Álava, País Vasco, España (a la edad de 62 años) . Padres: 5364 y/e  5365.

... Casado con...

2.683 Catalina de Vitorica y Olaeta, nacida, Luyando (Alava). Padres: 5366 y/e  5367.

... con:

a. Catalina de Guinea y de Vitorica, nacida, Lamuza, Laudio/Llodio, 7336, Álava, País Vasco, España. Ver 1341.

2.686 Francisco Perea e Ybarguren.

... Casado el 8 de febrero 1635 (jueves), Ayala/Aiara, 7316, Álava, País Vasco, España, con...

2.687 Ana Yzaguirre y Ugarte.

... con:

a. Rufina Perea e Yzaguirre. Ver 1343.

2.732 Domingo de Arregui, nacido en 1610, fallecido en 1658 (a la edad de 48 años) . Padres: 5464 y/e  5465.

... Casado con...

2.733 Catalina de Cortaberria e Igartua, nacida en 1610, fallecida en 1661 (a la edad de 51 años) . Padres: 5466 y/e  5467.

... con:

a. Pedro Arregui y Cortaberria, nacido en 1637, fallecido en 1714 (a la edad de 77 años) . Ver 1366.

2.744 Juan Muxica y Astiazaran, nacido en 1617, fallecido en 1700 (a la edad de 83 años) . Padres: 5488 y/e  5489.

Fuentes :
persona: Jean FERNANDEZ MUGICA

... Casado con...
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2.745 Maria Perez Jauregui, fallecida en 1711.

... con:

a. Juan (mayor) Muxica y Jauregui, nacido el 30 de julio 1662 (domingo), Beasain, Arriaran 7380, Guipuzcoa, País Vasco,
España, fallecido el 15 de diciembre 1746 (jueves), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España (a la edad de 84 años) .
Ver 1372.

2.746 Bartolome Ybarguren, nacido en 1623, fallecido en 1688 (a la edad de 65 años) .

... Casado con...

2.747 Maria Perez Goenaga, fallecida en 1700.

... con:

a. Ana Ybarguren y Goenaga. Ver 1373.

2.752 Asençio de Apaolaza y Aldaola, nacido el 2 de junio 1576 (miércoles), Idiazabal, 7405, Guipuzcoa, País Vasco, España.

... Casado con...

2.753 Catalina Olea y Eyzaguirre, nacida en 1570. Padres: 5506 y/e  5507.

... con:

a. Diego de Apaolaza y Olea, nacido en 1611, Zerain, 7441, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 1376.

2.768 Domingo de Aramburu, nacido en 1615, Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España.

Nota : Casero de Berasiartu

... Casado con...

2.769 Josepha Loynaz.

... con:

a. Domingo de Aramburu y Loynaz, nacido en 1641, Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 1384.

2.770 Juan de la Peña.

... Casado con...

2.771 Domenja Salete y Arregui, nacida el 29 de agosto 1600 (martes), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España.
Padres: 5542 y/e  5543.

... con:

a. Agustina de la Peña y Salete, nacida el 18 de mayo 1637 (lunes), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver
1385.

2.784 Joanes de Araiztegui, nacido en 1594.

... Casado en 1619 con...

2.785 Maria Asurmendi, nacida en 1599.

... con:

a. Pedro de Araiztegui y Asurmendi, nacido en 1634. Ver 1392.

2.790 Martin de Ezpeleta y Gorostarzu, nacido en 1618.

... Casado en 1640 con...
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2.791 Maria de Ugalde y Aguirre, nacida en 1625.

... con:

a. Antonia de Ezpeleta y Ugalde, nacida en 1644. Ver 1395.

3.108 Francisco Lavajo.

... Casado con...

3.109 Ana de Purnavieja.

... con:

a. Francisco Lavajo y de Purnavieja, nacido en 1650. Ver 1554.

3.110 Mateo de Benito.

... Casado con...

3.111 María de la Mota.

... con:

a. Catalina de Benito y de la Mota, nacida en 1650. Ver 1555.

3.328 Martin Ruiz de Galarza y de Veyzama, Capitán. Otras ramas se establecieron en la villa de Villabrágima, de la que
procedieron Martín de Galarza, natural de Villabrágima y Alférez de Gaeta, en Italia, que casó con doña Francisca de Mezquita
Vicuña, natural de Gaeta, y fueron padres de Jerónimo de Galarza y Mezquita, natural de Gaeta y esposo de doña Isabel Osorio,
natural de Villabrágima, a la que hizo madre de Gaspar de Galarza y Osorio, natural de Villabrágima, y del hábito de Calatrava,
que vistió en el 2 de noviembre de 1.695, pertenecientes los anteriores al partido judicial de Medina de Rioseco y provincia de
Valladolid.. Padres: 6656 y/e  6657.

Nota : Embarcó con Francisco de Ibarra en la galera Patrona de Juan Andrea como Alferez hacia Italia

Fuentes :
persona: Coleccion de documentos inéditos para la Historia de España, por Martin Fernandez de Navarrete Página 214 del
Tomo III, 1843

... Casado, Gaeta, 2136, Latina, Lazio, Italia, con...

3.329 Francisca Ruiz de Mezquia y de Chaves Vicuña. Padres: 6658 y/e  6659.

... con:

a. Geronimo de Galarza y Ruiz de Mezquia, Chaves-Vicuña, nacido, Gaeta, 2136, Latina, Lazio, Italia. Ver 1664.
b. Ana Ruiz de Galarza y Ruiz de Mezquia, nacida, Gaeta, 2136, Latina, Lazio, Italia. Casada el 8 de septiembre 1645

(viernes), Santa María, Villabrágima, 5655, Valladolid, Castilla y León, España, con Luis del Valle y de Vega, hijo de Luis
del Valle y/e  Luisa de Vega y Pinto.

c. Francisco de Galarza y Ruiz de Mezquia, nacido, Gaeta, 2136, Latina, Lazio, Italia.
d. Juan de Galarza y Ruiz de Mezquia, nacido, Gaeta, 2136, Latina, Lazio, Italia.
e. Ana de Galarza y Ruiz de Mezquia, nacida, Gaeta, 2136, Latina, Lazio, Italia.

3.330 Miguel Osorio y Vallejo. Padres: 6660 y/e  6661. Casado (2) con ? ?.

Nota :   Archivo de la Real Chancilleria de Valladolid Ejecutoria del pleito litigado por el monasterio de Nuestra Señora de
Prado, orden de San Jerónimo, de Valladolid, Isabel de Cárdenas, viuda de Miguel Osorio, la catedral de Valladolid, la
cofradía de Juan Hurtado, el hospital de la Resurrección y otros consortes, con Miguel Osorio, sobre prelación en concurso
de acreedores Signatura:REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 2121, 50 Fecha creación: 1612-10-16 Nivel de
descripción:Unidad Documental Simple Código de referencia:ES.47186.ARCHV//REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA
2121, 50  

Fuentes :
persona: Archivo de la Real Chancilleria de Valladolid

... Casado con...
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3.331 Ysabel de Cardenas.

Nota :   Archivo de la Real Chancilleria de Valladolid Ejecutoria del pleito litigado por Isabel de Cárdenas, viuda de Miguel
Osorio, vecina de Valladolid, con el prior del cabildo de la Catedral de Valladolid y consortes, acreedores de Miguel Osorio y
de su padre, sobre negativa a pagar las deudas pendientes con bienes vinculados a un mayorazgo Signatura:REGISTRO DE
EJECUTORIAS, CAJA 1883, 66 Fecha creación: 1599-03-03 Nivel de descripción:Unidad Documental Simple Código de
referencia:ES.47186.ARCHV//REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 1883, 66     Título de la unidad: "Ejecutoria del pleito
litigado por el monasterio de Nuestra Señora de Prado, orden de San Jerónimo, de Valladolid, Isabel de Cárdenas, viuda de
Miguel Osorio, la catedral de Valladolid, la cofradía de Juan Hurtado, el hospital de la Resurrección y otros consortes, con
Miguel Osorio, sobre prelación en concurso de acreedores" Archivo: Archivo de la Real Chancillería de Valladolid Signatura:
REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 2121, 50     Título de la unidad: "Ejecutoria del pleito litigado por Isabel de Cárdenas y
Gaspar Osorio, su hijo, vecinos de Valladolid, con Lucas Sevillano, vecino de la dicha ciudad" Archivo: Archivo de la Real
Chancillería de Valladolid Signatura: REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 2196, 18  

Fuentes :
persona: Archivo de la Real Chancilleria de Valladolid

... con:

a. Isabel de Osorio y de Cardenas. Ver 1665.
b. Gaspar de Osorio y de Cardenas.

Casado con Catalina de Argote y Guzman.
Nota :   Archivo de la Real Chancilleria de Valladolid Ejecutoria del pleito litigado por Isabel de Cárdenas y Gaspar Osorio,
su hijo, vecinos de Valladolid, con Lucas Sevillano, vecino de la dicha ciudad Signatura:REGISTRO DE EJECUTORIAS,
CAJA 2196, 18 Fecha creación: 1615-12-12 Nivel de descripción:Unidad Documental Simple Código de
referencia:ES.47186.ARCHV//REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 2196, 18  

Fuentes :
persona: Archivo de la Real Chancilleria de Valladolid

3.334 Gutierre Velazquez de Lugo, nacido, Cuéllar, 5130, Segovia, Castilla y León, España, fallecido el 2 de noviembre 1551
(viernes), Licenciado, del Consejo de Indias y Consultor del Santo Oficio. Padres: 6668 y/e  6669.

Nota :   Archivo General de Indias Real cédula a los contadores mayores del Emperador, ordenándoles abonar a Elvira
Barba, viuda del licenciado Gutierre Velázquez [de Lugo], la renta del salario que percibía su marido hasta el nombramiento
de un sustituto. Signatura:INDIFERENTE, 424, L.22, F.396V-397R Fecha creación: 1552-04-05 (Madrid) Nivel de
descripción:Unidad Documental Simple Código de referencia:ES.41091.AGI/23//INDIFERENTE, 424, L.22, F.396V-397R    
Archivo General de Indias Real cédula a los contadores mayores del rey, ordenándoles libren a la mujer e hijos del difunto
licenciado [Gutierre]Velázquez [de Lugo] del Consejo, la rata del salario que aquel debia percibir, desde el día de su
defunción (2 de noviembre) hasta el 30 de diciembre. Signatura:INDIFERENTE, 424, L.22, F.370R-370V Fecha creación:
1551-12-14 (Madrid) Nivel de descripción:Unidad Documental Simple Código de referencia:ES.41091.AGI/23//INDIFERENTE,
424, L.22, F.370R-370V     Archivo General de Indias Real Cédula a los oficiales reales de Nueva España para que paguen
150.000 maravedíes de ayuda de costa al licenciado Gutierre Velázquez [de Lugo], del Consejo de Indias, con cargo a penas
de cámara. Signatura:MEXICO, 1089, L.4, F.82R(1) Fecha creación: 1549-07-02 (Valladolid) Otras fechas: 1738-02-15 -
1629-12-31 Nivel de descripción:Unidad Documental Simple Código de referencia:ES.41091.AGI/23//MEXICO, 1089, L.4,
F.82R(1)     Archivo General de Indias Real cédula requiriendo posadas para el licenciado Gutierre Velázquez [de Lugo, del
Consejo de Indias], en el itinerario que siga para ir de Valladolid a Toledo. Signatura:INDIFERENTE, 423, L.18, F.161V(3)
Fecha creación: 1538-09-06 (Valladolid) Otras fechas: 1511-08-30 Nivel de descripción:Unidad Documental Simple Código de
referencia:ES.41091.AGI/23//INDIFERENTE, 423, L.18, F.161V(3)     Archivo General de Indias Receptoría para que un
receptor haga la probanza del proceso de Hernando Pizarro, sobre la recusación opuesta al licenciado Gutierre Velázquez
[de Lugo]. Signatura:INDIFERENTE, 424, L.22, F.208R(2) Fecha creación: 1550-09-26 (Valladolid) Nivel de
descripción:Unidad Documental Simple Código de referencia:ES.41091.AGI/23//INDIFERENTE, 424, L.22, F.208R(2)    
Velázquez de Lugo, Gutierre. Cuéllar (Segovia), ú. t. s. XV – Arévalo (Ávila), 2.XI.1551. Consejero de Indias.     Nació en
Cuéllar, a finales del siglo XV. Su madre, Isabel Velázquez y Franca, natural de Cuéllar, contrajo matrimonio con Álvaro de
Lugo, Señor de Fuencastín y de Villava.     Gutierre Velázquez de Lugo se casó con Elvira Barba, naciendo de esta unión,
Pedro Velázquez de Lugo y Barba, caballero de la Orden de Santiago y escribano del Consejo del Reino de Nápoles, Juan
Velázquez de Lugo y Barba, caballero del Hábito de Santiago, del Real Consejo de las Ordenes, y María Velázquez de Lugo
y Barba, mujer de Francisco de Tapia, Señor de Fuentes de Año.     En 1527, fue nombrado oidor de la chancillería de
Granada. En 1531, fue propuesto para ingresar en el Consejo de Indias, pero fue finalmente desplazado por el licenciado
Mercedo, sobrino de Ronquillo, de gran influencia pues era alcalde de Casa y Corte e hizo pesar su influencia debido a la
pertenencia de Mercedo a su familia     Finalmente, ingresó al consejo en 1535, dónde estuvo hasta 1551, fecha de su
muerte. Allí se caracterizó por su especial honradez y rectitud en su comportamiento.     Además, participó en la redacción de
las Leyes Nuevas de 1542 y de su adicción, además de intervenir en las Nuevas Ordenanzas de la Casa de Contratación,
finalizadas en agosto de 1539 y que trataron de solucionar los problemas derivados de las competencias de jurisdicción
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existentes entre la Casa de Contratación de Sevilla y la Audiencia de Grados.     Firmó la pragmática de Malinas el 20 de
octubre de 1545, junto a Gregorio López y fue partícipe en numerosas juntas entre las que destacamos la que se reunió en
Valladolid, después de que el monarca aboliese las Leyes Nuevas y que finalmente no llegó a ningún acuerdo.     A su
muerte, el consejo tuvo que intervenir en la precaria situación económica en la que se hallaron sus descendientes, su mujer,
sus tres hijos y su hija, que estaba aún por casar. Así, el propio príncipe gobernador intercedió por ellos ante el rey,
asignándose a la familia una asignación por los servicios prestados por Velázquez de Lugo.  

Fuentes :
persona: Archivo General de Indias y en Real Academia de la Historia, Biografías. Yen Archivo General de Simancas,
Escribanía Mayor de Rentas, Quitaciones de Corte, leg. 22, n.os 927-943; Estado, leg. 90, n.º 49, y leg. 103, n.º 217;
Colección de Documentos inéditos relativos al descubrimiento, conquista y organización de las antiguas posesiones
españolas de Ultramar, Madrid, Sucesores de Rivadeneyra, 1885 (CODOIN, Ultramar), serie II, vol. 14, págs. 40 y 124-125;
vol. 18, pág. 71. M. Danvila, Historia crítica y documentada de las Comunidades de Castilla, vol. IV, Madrid, Real Academia
de la Historia, 1897-1900 (Memorial Histórico Español, vols. XXXV-XL), págs. 307, 308, 362; E. Schaefer, El Consejo Real y
Supremo de las Indias, vol. I, Sevilla, Publicaciones de la Escuela de Estudios Hispano-Americanos, 1935-1947 (Serie 2.ª,
Monografías, 10), págs. 58, 77-78, 91 y 354; vol. II, pág. 269; M. Giménez Fernández, El plan Cisneros Las Casas para la
reformación de las Indias, Sevilla, Escuela de Estudios Hispanoamericanos, 1953; A. Heredia Herrera, Catálogo de consultas
del Consejo de Indias, vol. I, Sevilla, Diputación Provincial de Sevilla, 1972, págs. 26, 56, 60, 62 y 68; J. Pérez de Tudela
Bueso, “La gran reforma carolina en las Indias en 1542”, en Revista de Indias, 18 (1958), pág. 491; P. Girón, Crónica del
Emperador Carlos V, Madrid, Consejo Superior de Investigaciones Científicas, 1964, págs. 52-53; M. Fernández Álvarez,
Corpus Documental de Carlos V, vol. I, Salamanca, Ediciones de la Universidad de Salamanca, 1973-1981, pág. 273; vol. III,
pág. 385; R. J. Dworkoski, The Council of the Indies in Spain, 1524-1558, Ph. D., New York, Columbia University, 1979, págs.
141-142; A. A. Ruiz Rodríguez, “Algunos miembros de la incipiente Real Chancillería granadina relacionados con las Indias,
Andalucía y América en el siglo XVI”, en B. Torres Ramírez y J. Hernández Palomo (eds.), Andalucía y América en el siglo
XVI. Actas de las II Jornadas de Andalucía y América, t. I, Sevilla, Publicaciones de la Escuela de Estudios Hispano-
Americanos de Sevilla, 1983 (Publicaciones de la Escuela de Estudios Hispano-Americanos de Sevilla, 292), pág. 221; M.
Jiménez-Fernández, Bartolomé de las Casas, vol. I, Madrid, Consejo Superior de Investigaciones Científicas - Estudios
Hispanoamericanos, 1984 (reed.), pág. 529; P. Gan Giménez, La Real Chancillería de Granada (1505-1834), Granada,
Centro de Estudios Históricos de Granada y su Reino, 1988, pág. 360; H. Pizarro Llorente, “Gutierre Velázquez de Lugo”, en
J. Martínez Millán (dir.), La Corte de Carlos V, vol. III, Madrid, Sociedad Estatal para la Conmemoración de los Centenarios
de Felipe II y Carlos V, 2000, págs. 461-462.

... Casado con...

3.335 Elvira Barba, nacida, Cuéllar, 5130, Segovia, Castilla y León, España. Padres: 6670 y/e  6671.

Nota :   Archivo General de Simancas Juro a favor de doña Inés de Guzmán Signatura:CME, 66, 44 Observaciones sobre
otras fechas inicial Primera mitad del siglo XVI Nivel de descripción:Unidad Documental Compuesta Código de
referencia:ES.47161.AGS//CME, 66, 44 Alcance y contenido:Juro a favor de doña Inés de Guzmán, mujer de don Juan
Barba, señor de las villlas de Castrillo y Castrofuerte, de 40.000 maravedís. Acompañan varios documentos entre los que se
encuentra un traslado del testamento de don Pedro Barba Osorio por el cual dejó por heredera universal a doña Elvira Barba.
En caso que no tenga hijos pasa a los de Diego, su hermano. Acompaña también otro testamento por el cual parece que la
susodicha no dejó ningún hijo. Otro documento de una información por la que queda como universal heredera de don Diego
Barba Osorio Isabel, su hija, y de ésta don Lucas, doña Luisa, doña Antonia y doña Isabel sus hijas.     Archivo de la Real
Chancilleria de Valladolid Ejecutoria del pleito litigado por Andrés del Castillo Pesquera, abad de Salas de Bureba (Burgos),
dignidad de la catedral de Burgos, con Elvira Barba, hija de Pedro Barba de Campos, señor de Castrofuerte (León); Antonio
Sarmiento, arcediano de Úbeda, curador de Antonio Sarmiento Barba; y Pedro Pacheco y Francisca Sarmiento Barba de
Campos Signatura:REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 2047, 42 Fecha creación: 1608-11-05 Nivel de descripción:Unidad
Documental Simple Código de referencia:ES.47186.ARCHV//REGISTRO DE EJECUTORIAS, CAJA 2047, 42     Archivo de la
Real Chancilleria de Valladolid Pleito de El abad de Salas con Elvira Barba, vecinos de Burgos Signatura:PL CIVILES,
ALONSO RODRÍGUEZ (F), CAJA 7, 7 Fecha creación: 1528 - 1532 Observaciones sobre fecha creación inicial: Cerca Nivel
de descripción:Unidad Documental Compuesta Código de referencia:ES.47186.ARCHV//PL CIVILES, ALONSO RODRÍGUEZ
(F), CAJA 7, 7  

Fuentes :
persona: Archivo General de Simancas y Archivo de la Real Chancilleria de Valladolid

... con:

a. Maria Velazquez de Lugo y Barba. Ver 1667.
b. Juan Velázquez de Lugo y Barba, Caballero de la Orden de Santiago.

3.338 ? ?.
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... Casado con...

3.339 ? ?.

... con:

a. Francisca Maria del Valle y Galarza. Ver 1669.
b. Luisa del Valle y Galarza.

3.340 Santiago de Olea y Perez, nacido en 1625, fallecido en 1735 (a la edad de 110 años) . Padres: 6680 y/e  6681.

... Casado el 9 de enero 1630 (miércoles), Morales de Campos, Valladolid, Castilla y León, España, con...

3.341 Catalina Santos, nacida en 1630, fallecida en 1740 (a la edad de 110 años) .

... con:

a. Christobal de Olea y Santos, nacido en 1650, fallecido en 1760 (a la edad de 110 años) . Ver 1670.

3.348 Juan de Herce y de Baños, nacido el 23 de junio 1592 (martes), Pedroso, La Rioja, La Rioja, España. Padres: 6696 y/e 
6697.

... Casado el 3 de febrero 1616 (miércoles), Pedroso, La Rioja, La Rioja, Spain, con...

3.349 María de Artuche, nacida, Ortigosa.

... con:

a. Juan de Herze y Artuche, nacido el 11 de abril 1625 (viernes), Pedroso, La Rioja, La Rioja, España. Ver 1674.
b. Pedro de Herce y Ortucho, nacido, Pedroso, La Rioja, La Rioja, España.

Casado con Jacinta Santos de Gomendio, nacida, A Coruña, 6352, La Coruña, Galicia, España, hija de Jacinto Santos y
Perez de Gomendio y/e  María de Salamanca.

Nota : Alcalde de la Hermandad de hijosdalgos

Fuentes :
persona: Boletin de la Real Academia Gallega, página 30

3.352 Alejandro Gomez de Cossio Teran y Calderon, nacido en 1661, Cervera de Pisuerga, 4573, Palencia, Castilla y León,
España. Padres: 6704 y/e  6705.

... Casado con...

3.353 Isabel Ordoño y Beltran.

... con:

a. Alejandro Gomez de Cossio Teran y Ordoño, nacido el 3 de marzo 1681 (lunes), Cervera de Pisuerga, 4573, Palencia,
Castilla y León, España. Ver 1676.

3.354 Andrés de Balmaseda y Sobremonte. Padres: 6708 y/e  6709.

Nota : Patron de la chapelle Ste-Anne de l'église paroissiale de Cervera de Pisuerga

Fuentes :
persona: La cathédrale de Palencia et l'église paroissiale de Cervera de Pisuerga. Ignace Vandevivere Centre national de
recherches Primitifs flamands, 1967 - 123 páginas

... Casado con...

3.355 María de Mier y Velasco Cossío y Brizuela. Padres: 6710 y/e  6711.

Nota :   María de Mier y Velasco Cosío y Brizuela, casada con Andrés de Balmaseda y Sobremonte. Andrés fue hijo de Diego
de Balmaseda y Ángela Bravo de Sobremonte, y nieto paterno de Andrés de Balmaseda y Juana de Aguilar, vecinos todos de
Aguilar de Campoo157. Andrés litigó pleito de hidalguía junto con su hermano el licenciado Diego de Balmaseda
Sobremonte, abogado de la Real Audiencia de Valladolid, en abril de 1659.  
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Fuentes :
persona: LOS MIER Y TERÁN. CASA DE CABUÉRNIGA Francisco Javier Polanco Muñoz

... con:

a. Ana de Balmaseda Mier y Velasco. Ver 1677.

3.392 Martin Diez y Torres. Padres: 6784 y/e  6785.

... Casado con...

3.393 Ana Gonzalez de la Rivera.

... con:

a. Juan Diez y Gonzalez. Ver 1696.

3.484 Antonio Gutiérrez de Barragán, nacido en 1581, Trujillo, 6296, Cáceres, Extremadura, España, fallecido
el 23 de mayo 1652 (jueves), Buenos Aires (a la edad de 71 años) , Alcalde de Buenos Aires. Propietario de la Ensenada
Barragan por compra a Bartolome Lopez en 1629. Barragán se dedicó al contrabando de esclavos africanos lo cual hizo que la
Ensenada fuera un activo puerto clandestino de la trata.. Padres: 6968 y/e  6969.

Nota :   Ocupación: Alcalde Ciudad de Buenos Aires, Argentina Ocupación: Regidor (Cabildo) Ciudad de Buenos Aires,
Argentina     About Antonio Gutiérrez de Barragán http://rollongen.blogspot.com.ar/2009/05/gutierrez-de-barragan.html     Fue
vecino principal del Buenos Aires, Alcalde y varias veces regidor. Fue anotado entre la clase de "últimos pobladores" en el
Reparto de Permisiones de 1615.     El Capitán Antonio Gutiérrez Barragán, nat.de Trujillo, en Extremdura, vecino principal
de     Bs.Aires, varias veces regidor, y anotado entre la clase de “últimos pobladores” en el Reparto de Permisiones de 1615,
testado en Buenos el 23.05.1652 (Archivo General de la Nación, Bs.Aires, Registro 1, tomo 31, folio 163 vta.); fue casado en
Bs.Aires el 24.04.1606 (Catedral 1/57) con 29.- Da.Juana de Escobar, nat.de Bs.Aires, dotada allí el 19.04.1606 con efectos
valuados en     5.495 pesos (Archivo General de la Nación, Bs.Aires, Registro 1, Sala IX, signatura: 48-1-3, folio 536), allí
testada el 23.05.1652 (Archivo General de la Nación, Bs.Aires, Registro 1, tomo 31, folio 162). martes, 12 de mayo de 2009 El
Origen de Bernardo Sánchez, el Hermano Pecador     EN LA NOVELA DE MANUEL MÚJICA LAINEZ "DON GALAZ DE
BUENOS AIRES" SE HACE REFERENCIA A LA LEYENDA POR DONDE SE NOS VIENE A DECIR QUE BERNARDO
SÁNCHEZ , EL HERMANO PECADOR ERA EN REALIDAD EL INFANTE DON CARLOS, PRINCIPE DE ASTURIAS, HIJO
DE FELIPE II, MUERTO EN 1568.     En el Boletín del IACG Nº 20 (Sept 1971) HUGO FERNÁNDEZ DE BURZACO Y
BARRIOS publicó un artículo relacionado con el origen de Bernardo Sánchez, el Hermano Pecador y que dice lo siguiente:    
"El origen de este curioso cuan misterioso personaje, antepasado de muchos nosotros, ha sido una incógnita tan grande
como su vida misma, y ello ha dado pie a múltiples teorías, muchas de ellas rayanas en la fantasía, cual la de atribuirle
orígenes reales . Desde hace muchos años deseábamos saber su lugar de nacimiento, nombres de sus padres, su
parentesco con Antonio Gutiérrez Barragán, otro genearca porteño, sin éxito en la empresa. Anoticiado que el Hermano
Pecador testó en Lima antes de su muerte, dirigimos hacia allí nuestro bombardeo de cartas y, al fin, gracia a la pericia de los
limeños, D. Alberto Rosa Siles, y del Ing. Rafael Villanueva, como así también la gentileza y buena voluntad del embajador y
gran amigo, D. Pedro Ugarteche Tizón, hemos recibido xerocopia de un documento obrante en el Archivo Nacional del Perú,
de fecha 19 de enero de 1609, en el que se cita su testamento, que parece ha desaparecido del protocolo respectivo y que
dice:     "En nombre de dios amen  

Fuentes :
persona: El Puerto de la Ensenada de Barragán, 1727-1810 Programa de Apoyo al Desarrollo de los Archivos
Iberoamericanos (ADAI), Asociación Amigos del Archivo Histórico de la Provincia de Buenos Aires, 1933 Y EN La ciudad de
La Plata: sus tierras y su arquitectura Alberto S. J. de Paula Banco de la Provincia de Buenos Aires, 1987 - 423 páginas Y EN
El fin de siglo: el hombre y su tiempo : actas de las Segundas Jornadas de Historia Argentina y Americana : Buenos Aires, 10
al 12 de junio de 1998, Volumen 1 María Cristina Longinotti Centro de Graduados en Historia, "Santa María de los Buenos
Aires", Facultad de Filosofía y Letras, Universidad Católica Argentina, 1 ene. 1998 - 791 páginas Y EN Revista del Centro de
Estudios Genealógicos de Buenos Aires, Volúmenes 2-4 Centro de Estudios Genealógicos de Buenos Aires Centro de
Estudios Genealógicos de Buenos Aires, 1980 Y EN Las verdades relativas: Siglo XIX. Antecedentes, Volumen 1 Escrito por
Carlos J. Fernández Y EN El Derecho Penal argentino en la historia Escrito por Levaggi, Abelardo Y EN La Plata, ciudad
milagro Corregidor, 1982 - 679 páginas Y EN El pago de la Magdalena: su población, 1600-1765 César A. García Belsunce
Academia Nacional de la Historia, 1 ene. 2003 - 265 páginas Y EN Revista del Instituto de Estudios Genealógicos del
Uruguay, Números 7-11 El Instituto, 1988 Y EN Reseña histórica de las comunas bonaerenses Dirección de Impresiones del
Estado y Boletín Oficial, 1992 - 528 páginas Y EN Primer Congreso Internacional de Historia y Genealogía Gallega, Volumen
1 Instituto Argentino Gallego de Ciencias Históricas y Genealógicas, 1 ene. 1999 - 251 páginas Y EN El capitán Ramón Lara,
fundador y primer ciudadano de Dolores: historia documentada del avance de la frontera del Sud de Buenos Aires y de la
épica lucha del blanco con el indio Tall. Gráf. de la Escuela de Artes y Oficios "San Vicente de Paul, ", 1968 - 181 páginas Y
en Registro Estadistico de Buenos Aires 1870 por Ricardo Trelles 1873 y en Estancias y estancieros de barracas hasta el
salado: la epopeya de los pioneros Británicos en el Campo Argentino, Volumen 1 Emilio Manuel Fernández-Gómez L.O.L.A.,
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2004 - 234 páginas y en Fallos de la Corte Suprema de Justicia nacional, con la relacin ̤ de sus respectivas causas, Volumen
182 Argentina. Corte Suprema de Justicia de la Nacin ̤ Mosconi, 1938 y en Estudios, Números 405-409 1946 y en Historia del
Ferrocarril Sud, William Rögind Establecimiento gráfico argentino, s. a. (antes Turtl y Compiani), 1937 - 692 páginas y en
Nueva historia de la nación argentina, Volumen 2 Planeta, 1999 - 470 páginas. La Academia Nacional de la Historia dispuso
en 1997 editar esta obra organica de alta divulgacion. Relevantes especialistas, procedentes de distintos ambitos, contribuyen
a alcanzar este objetivo.Contenido del Tomo 2: La Argentina en los siglos XVII y XVIII, hasta 1810. y en Revista de historia
entrerriana, Números 3-5 1967 y en Mercedes de tierras hechas por los Gobernadores a nombre del Rey, Volumen 14
Archivo Histórico de la Provincia de Buenos Aires, 1979 y en Boletín del Centro de Estudios Genealógicos de Córdoba,
Volúmenes 32-33 El Centro, 2005 y en Hidalgúía, Números 122-124 1974 y en Portugueses en Buenos Aires: mito y realidad
Academia Nacional de la Historia, 2011 - 121 páginas y en Colección de Documentos Sobre Los Conquistadores y
Pobladores Del Río de La Plata Jorge F. Lima González Bonorino, Hernán Carlos Lux-Wurm Dunken, 1 ene. 2001 - 282
páginas y en El Fuerte 25 [i.e. veinticinco] de Mayo en Cruz de Guerra: con un estudio sobre las fronteras bonaerenses, y
una traducción anotada del Diario redactado por el ingeniero Narciso Parchappe, publicado por Alcides D'Orbigni, sobre el
viaje y operaciones de la expedición fundadora del Fuerte, Volumen 35 Archivo Histórico de la Provincia de Buenos Aires
"Ricardo Levene", 1949 y en Apodos y denominativos en la historia argentina Vicente Osvaldo Cutolo, Carlos Ibarguren
Editorial Elche, 1974 - 437 páginas y en Buenos Aires--historia de las calles y sus nombres, Volumen 1 Vicente Osvaldo
Cutolo Elche, 1 ene. 1988 - 1333 páginas y en Rancios relatos reos Tribus Urbanas, 2004 - 197 páginas y en Revista jurídica
argentina"La Ley.", Volumen 12 La Ley, 1938 y en Revista de historia bonaerense del Instituto Histórico del Partido de Morón,
Números 16-22 Instituto Histórico del Partido de Morón, 1998 y en Los Martínez Vivot y Sáenz Valiente: su ascendencia
publisher not identified, 1987 - 453 páginas y en Fundación de la ciudad de La Plata: (documentos éditos e inéditos) con una
introducción sobre "La federalización de Buenos Aires y fundación de La Plata" Buenos Aires (Argentina : Province). Archivo
Histórico, Antonino Salvadores República argentina [Taller de impresiones oficiales], 1932 - 496 páginas y en Reseña
histórico-económica de los partidos de la provincia de Buenos Aires, Volumen 1 Banco de la Provincia de Buenos Aires, 1981
y en Anuario de historia argentina, Volumen 5 Sociedad de Historia Argentina Domingo Viau y cía., 1947 y en Vetustos
relatos porteños Hialmar Edmundo Gammalsson Editorial Biblos, 1989 - 159 páginas y en Boletín interno, Números 9-50
Instituto Argentino de Ciencias Genealógicas., 1970

... Casado el 24 de abril 1606 (lunes), Buenos Aires, Argentina, con...

3.485 Juana de Escobar y Muñoz-Vejarano, fallecida en 1652. Padres: 6970 y/e  6971.

... con:

a. Margarita Gutierrez de Barragán y Escobar. Casada en 1631 con Antonio Rodriguez y Colares, nacido, Portugal.
b. Bartolomé Gutierrez de Barragán y Escobar, nacido en 1636, Buenos Aires, fallecido en 1689 (a la edad de 53 años) . Ver

1742.
c. Lázaro. Casado con Luisa Cavallero, nacida, Cordoba (Argentina).
d. Martin Gutierrez de Barragan y Escobar. Casado con Juana Gómez de Saravia.
e. Juan Gutierrez de Barragan y Escobar, fallecido el 1 de octubre 1653 (miércoles). Casado con Teresa Benavídez de la

Trinidad, nacida en 1616.
f. Juan Pablo Gutierrez de Barragan y Escobar, nacido en 1626, Buenos Aires. Casado con María Pérez de Godoy y Ortiz

Valenzuela, nacida el 1 de noviembre 1605 (martes), hija de Pedro de Godoy y Valenzuela y/e  María Ortiz de Valenzuela.

3.486 Matheo Leal de Ayala y Aguilar, nacido en 1612, Buenos Aires, fallecido en 1637, Alto Perú (a la edad de 25 años) ,
Capitan conocido como "El Mozo". Padres: 6972 y/e  6973.

Nota : Capitán Mateo Leal de Ayala “el Mozo”, bautizado en Buenos Aires el 07.02.1612 (Catedral 1/39 vta.), fue testado allí
el 11.03.1637 (Archivo General de la Nación, Bs.Aires, Registro 1, tomo 23, folio 32).

Fuentes :
persona: Boletín del Instituto Argentino de Ciencias Genealógicas, Número 172 Instituto Argentino de Ciencias Genealógicas,
1991 y Contrabando y sociedad en el Río de la Plata colonial Escrito por Macarena Perusset y Génesis de la familia
uruguaya: los habitantes de Montevideo en sus primeros 40 años, filiaciones, ascendencias, entronques, descendencias,
Volumen 3 Libreria Adolfo Linardi, 1975 y en Archivo General de la Nación, Bs.Aires, Registro 1, tomo 23, folio 32

... Casado en 1633 con...

3.487 María de Barrientos y Carrión, nacida en 1613, Cordoba, Argentina, fallecida en 1645 (a la edad de 32 años) . Padres:
6974 y/e  6975.

... con:

a. Magdalena Leal de Ayala y Barrientos, nacida en 1636, fallecida en 1676, Buenos Aires (a la edad de 40 años) . Ver 1743.

3.504 Jaime Artigas y Zaragozano, nacido en 1596, Puebla de Albortón, Zaragoza, Aragón, España. Padres: 7008 y/e  7009.
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... Casado con...

3.505 Gracia Benedí.

Nota :   Infanzona, bisnieta de Pedro Benedi, Infanzón, segundón del Casal de Huessa del Común (Teruel)     LOS BENEDIT.
- Los Benedit o Benedid, así consta en los documentos que se conservan en el AHN de Madrid, en la Real Academia de la
Historia, el linaje se escribió terminado en consonante -t y -d, indistintamente, hasta fines del siglo XIX. Los Benedí de La
Puebla de Albortón (Zaragoza) proceden de Huesa del Común (Teruel), fueron infanzones, ciudadanos de Zaragoza y
caballeros. Pedro Gilbert de Benedit o Pedro Benedit de Huessa llegó a La Puebla de Albortón en 1441, según consta en el
proceso de infanzonía de Agustín Benedit Ordovás, sus hermanos y sobrinos ante la Real Audiencia de Aragón el año
1622.1 Pedro Benedit de Huessa casó en La Puebla de Albortón con Pascuala Castiello, era segundón de mosén Francisco
Gilbert de Benedit, señor del casal de infanzones de Huesa del Común. Mosén Francisco Gilbert de Benedit fue séptimo nieto
del caballero Gilbert de Benedit, conquistador de Huessa, Blesa, Plenas y Montalbán. Los Benedid de La Puebla de Albortón
ocuparon oficios de regidores, alcaldes por el estado de hijosdalgo, jurados, oficios reservados a los infanzones del reino de
Aragón hasta 1836) y después también seguirán en los mismos puestos, ahora no por méritos de sangre, sino por ser ricos
hacendados. En nuestros días, en La Puebla de Albortón sólo existe en segundo lugar el apellido Benedí, representado por
mi prima Donatila Alconchel y Benedí. Los Benedí han sido aliados familiares de otros infanzones: los Ordovás, los Langa, los
Salvador, los Zaragozano, los Maza de Lizana y otros. (Extraído en parte: Los Benedí de La Puebla de Albortón, infanzones
aragoneses (1440-2004): seis siglos de genealogía, por P. Benedit  

Fuentes :
persona: Revista Hidalguía número 232-233. Año 1992 y en https://www.armoria.info/libro_de_armoria/benedit.html

... con:

a. José Artigas y Benedí. Ver 1752.

3.506 Domingo Zaragozano, nacido en 1600.

... Casado con...

3.507 Gracia De la Foz, nacida en 1604.

... con:

a. Gracia Zaragozano y Lafoz. Ver 1753.

3.512 Sebastian Carrasco y Reyna, nacido en 1605, Málaga, 634, Málaga, Andalucia, España. Padres: 7024 y/e  7025.

... Casado el 2 de agosto 1625 (sábado), Málaga, 634, Málaga, Andalucia, España, con...

3.513 Isabel de Quesada y de la Cruz. Padres: 7026 y/e  7027.

... con:

a. Sebastian Carrasco y Quesada, nacido en 1634, Málaga, 634, Málaga, Andalucia, España. Ver 1756.

3.516 Francisco de Melo-Coutinho y Ulloa, nacido en 1592, fallecido en 1673 (a la edad de 81 años) , Capitán. Considerado
uno de los principales vecinos de Buenos Aires.. Padres: 7032 y/e  7033.

Nota :   Capitán. Considerado uno de los principales vecinos de Buenos Aires.     Heredó de su padre tierras en el pago de la
Matanza, las que vendió su tutor Francisco Pérez de Burgos en el año 1611. Rico hacendado en el Pago de La Matanza,
desde 1623 poseía “derechos de vaquería” y aparece censado en el Padrón de Bs.Aires de 1664 bajo el Nro.139; a los 80
años de edad, dió poder para testar a su cónyuge en Bs.Aires el 18.11.1673 (Archivo General de la Nación, Buenos Aires,
Registro 1, tomo 46, folio 158) y fue sepultado entre el 19 y el 25.11.1673. En el Padrón de la ciudad de Buenos Aires de
1664, dice, en la partida 139: "Don Francisco de Melo - Dixo: ser de esta ciudad, hijo de Don Juan de Melo Coutiño y de
Doña Juana Gómez de Saravia, tiene 3 hijos, que son Don Simón casado con Doña Juan (a) de Linares, Don Francisco
casado con Doña Inés del Sueldo, natural de Esteco, y Don Bartolomé casado en las Corrientes".  

... Casado el 24 de noviembre 1611 (jueves) con...

3.517 Juana Gomez de Saravia y Dominguez Palermo, nacida en 1595. Padres: 7034 y/e  7035.

... con:
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a. Juan de Melo Coutinho y Gómez de Saravia, nacido en 1622. Casado con Inés de Oliva y Montenegro.
b. Simón de Melo-Coutinho y Gomez de Saravia, nacido el 19 de noviembre 1627 (viernes), Buenos Aires. Ver 1758.
c. Pedro de Melo Coutinho y Gómez de Saravia, nacido en 1638.
d. Isabel de Melo-Coutinho y Gomez de Saravia, nacida en 1644. Casada en 1675 con Matheo Rodríguez Cortés.
e. Lorenza de Melo Coutinho y Gómez de Saravia, fallecida en 1694. Casada con Alonso Rodríguez de Cabrera y de

Enciso, nacido, Buenos Aires, hijo de Pedro Rodríguez de Cabrera y/e  Juana de Enciso. Casada con Alvaro Silverio
Casco de Mendoza.

f. Francisca de Melo-Coutinho y Gomez de Saravia. Casada en 1647 con Juan Cordovés y Bermúdez, fallecido en 1702.

3.518 Antonio Hurtado de Melo, nacido en 1617, Portugal. Padres: 7036 y/e  7037.

... Casado con...

3.519 Leonor de Ribera y Bernalte Linares, nacida en 1625, fallecida en 1652 (a la edad de 27 años) . Padres: 7038 y/e 
7039.

Nota : Testó en Buenos Aires el 04.09.1652.

... con:

a. Juana de Rivera y de Linares, nacida en 1641. Ver 1759.

3.584 Juan de Arrieta y Laelsar, nacido en 1597, Zerain, 7441, Guipuzcoa, País Vasco, España. Padres: 7168 y/e  7169.
Casado (1) con Maria Mendia y Olabe, nacida en 1600, Zerain, 7441, Guipuzcoa, País Vasco, España, hija de Juan Mendia y
Olazarri (ver 7170) y/e  Maria Ana de Olabe y Gorospe (ver 7171). Casado (2) con Isabel Aguirre y Aracama, nacida
en 1606, Zegama, 7440, Guipuzcoa, País Vasco, España, hija de Juan Martin Aguirre y/e  Gracia de Aracama.

... Casado con...

3.585 Maria Mendia y Olabe, nacida en 1600, Zerain, 7441, Guipuzcoa, País Vasco, España. Padres: 7170 y/e  7171. Casada
(1) con Juan de Arrieta y Laelsar, nacido en 1597, Zerain, 7441, Guipuzcoa, País Vasco, España, hijo de Vicente de Arrieta y
Mendia 1571 (ver 7168) y/e  Catalina Laelsar y Goya 1573 (ver 7169).

... con:

a. Magdalena, de Arrieta y Mendia, nacida el 23 de julio 1614 (miércoles), Zerain, 7441, Guipuzcoa, País Vasco, España.
b. Vicente de Arrieta y Mendia, nacido el 20 de enero 1620 (lunes), Zerain, 7441, Guipuzcoa, País Vasco, España.
c. Tomas de Arrieta y Mendia, nacido el 21 de septiembre 1621 (martes), Zerain, 7441, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver

1792.

... con 3584-(X2):
a. Gabriel de Arrieta y Aguirre, nacido en 1630, Salinas de Leniz. Casado con Maria Ruiz de Azua y Learriartu, nacida,

Salinas de Leniz.
b. Domingo de Arrieta y Aguirre, nacido en 1631, Salinas de Leniz. Casado con Catalina Aguirre-Gabiria y Alzaga, nacida,

Salinas de Leniz.
c. Andres de Arrieta y Aguirre, nacido en 1632, Salinas de Leniz.
d. Maria de Arrieta y Aguirre, nacida en 1634, Salinas de Leniz. Casada con Martin Martinez de Irazabal, nacido, Salinas de

Leniz.
e. Ana Maria de Arrieta y Aguirre, nacida en 1637, Salinas de Leniz. Casada con Andres Azcarraga y Sancruz, nacido,

Salinas de Leniz.
f. Catalina de Arrieta y Aguirre, nacida en 1639, Salinas de Leniz.

g. Magdalena de Arrieta y Aguirre, nacida en 1641, Salinas de Leniz.

3.586 Juan Perez de Bengoa.

... Casado con...

3.587 María Ana Perez del Castaño y Elexalde.

... con:

a. Juan Perez de Bengoa y Perez del Castaño, nacido en 1616, Salinas de Leniz.
b. Maria Perez de Bengoa y Perez del Castaño, nacida en 1617, Salinas de Leniz.
c. Joaquin Perez de Bengoa y Perez del Castaño, nacido en 1618, Salinas de Leniz. Casado con Maria de la Cruz Madina y

Cenica, nacida, Salinas de Leniz.
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d. Catalina Perez de Burgoa y Perez del Castaño, nacida el 23 de septiembre 1621 (jueves), Leintz-Gatzaga, 7416,
Guipuzcoa, País Vasco, España, fallecida, Leintz-Gatzaga, 7416, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 1793.

e. Isabel Perez de Bengoa y Perez del Castaño, nacida en 1622, Salinas de Leniz. Casada con Domingo Eizaguirre y
Larrinaga.

f. Maria Ana Perez de Bengoa y Perez del Castaño, nacida en 1624, Salinas de Leniz.
g. Magdalena, nacida en 1625, Salinas de Leniz. Casada con Juan de Ariznavarrete.
h. Juan Perez de Bengoa y Perez del Castaño, nacido en 1627, Salinas de Leniz. Casado con Maria Asuncion Gorostiza y

Galarza.
i. Antonia Perez de Bengoa y Perez del Castaño, nacida en 1629, Salinas de Leniz. Casada con Francisco Endrino.
j. Antonio Gregorio Perez de Bengoa y Perez del Castaño, nacido en 1631, Salinas de Leniz. Casado con Ana Eguia y

Gorostiza. Casado con Mariana Martinez del Castillo y Ochoa de Madina.

3.590 Pedro Gorozarri.

... Casado el 26 de noviembre 1595 (domingo), Eskoriatza, 7395, Guipuzcoa, País Vasco, España, con...

3.591 Maria Huebil y Urigoen, nacida en 1575, Eskoriatza, 7395, Guipuzcoa, País Vasco, España. Padres: 7182 y/e  7183.

... con:

a. Magdalena Gorozarri y Huebil, nacida en 1614, Zarimutz (Eskoriatza-Gipuzkoa), fallecida el 19 de junio 1694 (sábado), San
Millán de Salínas de Leniz (Gipuzkoa) (a la edad de 80 años) . Ver 1795.

3.592 Miguel Murguiondo, nacido en 1580, fallecido en 1645 (a la edad de 65 años) . Padres: 7184 y/e  7185.

... Casado con...

3.593 Ursola Legorburu y Vedia, nacida en 1585, Mutiloa, 7420, Guipuzcoa, País Vasco, España, fallecida en 1646 (a la edad
de 61 años) . Padres: 7186 y/e  7187.

... con:

a. Gerónimo Murguiondo y Legorburu, nacido el 27 de febrero 1611 (domingo), Mutiloa, 7420, Guipuzcoa, País Vasco,
España, fallecido el 18 de febrero 1662 (sábado), Mutiloa, 7420, Guipuzcoa, País Vasco, España (a la edad de 50 años) . Ver
1796.

3.594 Pedro Orue y Legorburu, (Legorburu), nacido en 1594. Padres: 7188 y/e  7189.

... Casado con...

3.595 María Goya y Gorostorzu, (Gorostorçu), nacida en 1588. Padres: 7190 y/e  7191.

... con:

a. María García Orue y Goya, (Orue y Legorburu Goia), nacida el 25 de mayo 1617 (jueves), Mutiloa, 7420, Guipuzcoa, País
Vasco, España, fallecida el 5 de abril 1672 (martes), Mutiloa, 7420, Guipuzcoa, País Vasco, España (a la edad de 54 años) .
Ver 1797.

3.596 Antonio Arangoitia y Saola, (Arangutia), nacido en 1598. Padres: 7192 y/e  7193.

... Casado con...

3.597 María Assensio, nacida en 1600.

... con:

a. Joseph Arangoitia y Assencio, (Arangoiytia Çilauren), nacido en 1620. Ver 1798.

3.598 Francisco Aguirre y Sargaraju, nacido en 1590.

... Casado con...

3.599 María Ascorbe y Madina, nacida en 1591.

... con:

a. María Aguirre y Ascorbe, nacida en 1619. Ver 1799.
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3.840 Francisco de Morales-Palomino y de Aznar. Padres: 7680 y/e  7681.

... Casado con...

3.841 Ana de Cárdenas y Navarrete. Padres: 7682 y/e  7683.

... con:

a. Martin de Morales-Palomino y Cárdenas, nacido el 3 de diciembre 1586 (miércoles), Sevilla, 759, Sevilla, Andalucia,
España, Iglesia de Santa Catalina. Ver 1920.

Generación 13

5.120 Juan de Acedo y de Tibarrez, Vivieron en Estuñiga, hoy Zúñiga (Navarra). Padres: 10240 y/e  10241.

Nota :   Título:MARIA LOPEZ contra JUAN DE ACEDO Y OTROS Serie:Procesos judiciales. Solano-Sentenciados
Productor:CONSEJO REAL DE NAVARRA Fechas:1585.01.21 - 1588.02.13 Lugar: ZÚÑIGA - NAVARRA - ESPAÑA Asarta -
MENDAZA - NAVARRA - ESPAÑA Acedo - MENDAZA - NAVARRA - ESPAÑA Contenido:Maria Lopez, viuda y usufructuaria
de los bienes de Juan de Acedo mayor, tutora de Fausto de Acedo, su hijo, vecina de Zuñiga, contra Juan de Acedo menor,
vecino de Asarta, hijo de Fernando de Acedo, el lugar de Acedo y otros, sobre posesion y restitucion de la mitad de los
bienes de Elvira Gonzalez y derecho de goce de vecindad forana. Características: 300 Folios
ReferenciaES/NA/AGN/F017/099042  

Fuentes :
persona: Título:MARIA LOPEZ contra JUAN DE ACEDO Y OTROS Serie:Procesos judiciales. Solano-Sentenciados
Productor:CONSEJO REAL DE NAVARRA Fechas:1585.01.21 - 1588.02.13 Lugar: ZÚÑIGA - NAVARRA - ESPAÑA Asarta -
MENDAZA - NAVARRA - ESPAÑA Acedo - MENDAZA - NAVARRA - ESPAÑA

... Casado con...

5.121 Maria Lopez.

... con:

a. Fausto de Acedo y Lopez, nacido en 1580, Antoñana, Campezo/Kanpezu, 7321, Álava, País Vasco, España. Ver 2560.

5.254 Andres de Amirola y Muruzaga.

... Casado con...

5.255 Ana Maria, de Murga y Saenz de Amirola.

... con:

a. Francisca de Amirola y Murga. Ver 2627.

5.272 Andres de Murga y Lopez. Padres: 10544 y/e  10545.

Fuentes :
persona: Don Federico de Barrenengoa y Arberas, Bilbao. Nombres de los abuelos según la Partida de Casamiento de los
padres, en 02/02/1627 Libro de Respaldiza antiguo. Nota : Los Patronímicos López y Sáenz de las abuelas eran
sobrenombres que se ponían las damas, a los que seguían los toponímicos de la Tierra, aunque aquí éstos no se hacen
constar.

... Casado con...

5.273 María de Aguirre y Saenz. Padres: 10546 y/e  10547.

... con:

a. Francisco de Murga y Aguirre, nacido, Respaldiza, Alava. Ver 2636.

5.274 Sebastián de Aguirre y Ugalde.

... Casado con...

5.275 María de Ullibarri.
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... con:

a. Agueda de Aguirre y Ullibarri, nacida el 27 de julio 1629 (viernes), Respaldiza, Alava. Ver 2637.

5.364 Pedro de Guinea.

... Casado con...

5.365 Catalina Ysusi.

... con:

a. Pedro de Guinea e Ysusi, nacido en 1615, Luyando (Alava), fallecido el 14 de septiembre 1677 (martes), Luiaondo,
Ayala/Aiara, 7316, Álava, País Vasco, España (a la edad de 62 años) . Ver 2682.

5.366 Domingo de Vitorica.

... Casado con...

5.367 Cathalina de Olaeta.

... con:

a. Catalina de Vitorica y Olaeta, nacida, Luyando (Alava). Ver 2683.

5.464 Juan de Arregui, nacido en 1567.

... Casado con...

5.465 ? ?.

... con:

a. Domingo, nacido en 1610, fallecido en 1658 (a la edad de 48 años) . Ver 2732.

5.466 Juan de Cortaberria, nacido en 1575.

... Casado con...

5.467 Maria Tomasa de Eguizabal y Urrutia, nacida en 1580. Padres: 10934 y/e  10935.

... con:

a. Catalina de Cortaberria e Igartua, nacida en 1610, fallecida en 1661 (a la edad de 51 años) . Ver 2733.

5.488 Juan Perez Muxica y Salsamendi, nacido en 1557, fallecido en 1625 (a la edad de 68 años) , Afincados en la casa
Aguirre de yuso en Gudugarreta. Fue jurado de los consejos de Gudugarreta y Astigarreta. Padres: 10976 y/e  10977.

Fuentes :
persona: Jean FERNANDEZ MUGICA

... Casado con...

5.489 Estibariz Astiazaran (de suso), fallecida en 1624.

... con:

a. Juan Muxica y Astiazaran, nacido en 1617, fallecido en 1700 (a la edad de 83 años) . Ver 2744.

5.506 Pedro Olea, nacido el 1 de marzo 1554 (lunes), Zerain, 7441, Guipuzcoa, País Vasco, España.

... Casado con...

5.507 María Eyzaguirre.

... con:
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a. Catalina Olea y Eyzaguirre, nacida en 1570. Ver 2753.

5.542 Juan Salete.

... Casado con...

5.543 Catalina Arregui.

... con:

a. Domenja Salete y Arregui, nacida el 29 de agosto 1600 (martes), Beasain, 7380, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 2771.

6.656 Juan Ruiz de Galarza y Mallea, fallecido el 23 de junio 1632 (miércoles), Villabrágima, 5655, Valladolid, Castilla y León,
España. Padres: 13312 y/e  13313.

Nota : Administrador de las rentas de Villabrágima y de Valverde de Campos entre los años 1618 y 1627

Fuentes :
persona: Inventario Contaduría Mayor de Cuentas: 3a época Subdirección General de Archivos, 1980 Páginas 463, 465 y
1442

... Casado con...

6.657 Ana de Veyzama.

... con:

a. Martin Ruiz de Galarza y de Veyzama. Ver 3328.
b. Catalina de Galarza y de Veyzama, nacida el 29 de mayo 1573 (martes), Medina de Rioseco, 5547, Valladolid, Castilla y

León, España.
c. Juan Ruiz de Galarza y de Veyzama.
d. Antonio Ruiz de Galarza y de Veyzama.
e. Ana de Galarza y Veyzama, nacida el 4 de julio 1574 (jueves), Santa María, Villabrágima, 5655, Valladolid, Castilla y León,

España.
f. María Ruiz de Galarza y de Veyzama, nacida el 2 de enero 1581 (viernes), Santa Cruz, Medina de Rioseco, 5547,

Valladolid, Castilla y León, España.
g. Geronimo de Galarza y Veyzama, nacido el 21 de noviembre 1583 (lunes), Santa Maria, Villabrágima, 5655, Valladolid,

Castilla y León, España.

6.658 Andres Ruiz de Mezquia, nacido, Los Arcos, Navarra, Capitan de Artilleria en Gaeta, Reino de Napoles. De la casa de
Ursuaran, Señor de la torre y palacio del Basto. Padres: 13316 y/e  13317.

... Casado con...

6.659 Beatriz de Chaves, Dio en dote mil doscientos ducados, seiscientos en dineros y en joyas. Padres: 13318 y/e  13319.

... con:

a. Francisca Ruiz de Mezquia y de Chaves Vicuña. Ver 3329.
b. Ana Ruiz de Mezquia y Chaves. Casada con Alonso de Cespedes, nacido, Ávila, 3715, Ávila, Castilla y León, España,

Capitan de Artilleria.

6.660 ? ?.

... Casado con...

6.661 Ysabel Vallejo.

... con:

a. Miguel Osorio y Vallejo. Ver 3330.

6.668 Alvaro de Lugo y Bobadilla, Señor de Fuencastín y de Valverde, Villalba de Adaja y la casa y solar de Villanueva de
Lugo.. Padres: 13336 y/e  13337.

Nota :   Archivo General de Simancas Ayuda de casamiento para María y Catalina de Lugo. Signatura:CCA, CED, 4, 125, 2
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Fecha creación: 1500-06-20 (Sevilla) Nivel de descripción:Unidad Documental Simple Código de
referencia:ES.47161.AGS//CCA, CED, 4, 125, 2 Nombre de/l (los) productor/es:Cámara de Castilla (España) - Alcance y
contenido:Concesión de ayuda de casamiento en cuantia de setecientos cincuenta mil maravedis, respectivamente, a María y
Catalina de Lugo, hijas de don Álvaro de Lugo y doña Isabel Velázquez, difuntos, y nietas de doña Franca, viuda del
licenciado Gutierre Velázquez, miembro del consejo de la Reina Isabel de Portugal, madre de la Reina Católica, librados en
las rentas de Arévalo y Madrigal de las Altas Torres.     Archivo General de Simancas Merced a Álvaro de Lugo de los bienes
confiscados a su padre por homicidio. Signatura:RGS, LEG, 148012, 5 Fecha creación: 1480-12-13 (Medina del Campo) Nivel
de descripción:Unidad Documental Simple Código de referencia:ES.47161.AGS//RGS, LEG, 148012, 5     Archivo de la Real
Chancilleria de Valladolid Carta de traspaso de Fernando Rodríguez de Vivero, vecino de Medina del Campo (Valladolid), a
favor de Álvaro de Lugo, regidor y vecino del mismo lugar, del molino de Lozanos Signatura:PERGAMINOS, CAJA, 61, 10
Fecha creación: 1457-11-15 (Medina del Campo (Valladolid)) Nivel de descripción:Unidad Documental Simple Código de
referencia:ES.47186.ARCHV//PERGAMINOS, CAJA, 61, 10  

Fuentes :
persona: Archivo General de Simancas y Archivo de la Real Chancilleria de Valladolid

... Casado con...

6.669 Isabel de Velázquez y Franca, nacida, Cuéllar, 5130, Segovia, Castilla y León, España. Padres: 13338 y/e  13339.

... con:

a. Gutierre Velazquez de Lugo, nacido, Cuéllar, 5130, Segovia, Castilla y León, España, fallecido el 2 de noviembre 1551
(viernes). Ver 3334.

6.670 Pedro Barba de Campos.

Nota :   1591 Testamento e inventario de Diego Barba de Campos, señor de Castrofuerte y Castilfale 1591 BARBA DE
CAMPOS 1591. TESTAMENTO E INVENTARIO DE DON DIEGO BARBA DE CAMPOS, SEÑOR DE CASTROFUERTE Y
CASTILFALE. TESTAMENTO. Valladolid, 6 de febrero de 1591. Yn dey nomine amen sepan quantos esta carta de
testamento vieren como yo don diego barba de campos señor de las villas de castrofuerte y castil de fale estando enfermo
[…] […] mi cuerpo sea sepultado en la yglesia de san pedro de la dicha mi villa de castrofuerte en el entierro que alli tengo y
falleziendo en esta villa luego me lleben a ella a enterrar […] y mando para la dicha capilla y sepultura donde esta enterrado
mi padre y yo me mando enterrar un paño carmesi con çenefas de tela de oro que tengo por sobre cobertor de mi cama yten
mando que se hagan mis nuebe dias honras y cabo de año a dispusizion de doña isabel barba mi hermana […] yten mando
que en el dicho paño que yo mando para la dicha sepultura se ponga el avito de santiago questa puesto sobre mi padre en la
tunba yten pido y suplico al señor obispo de cartagena que por quanto yo he dicho mi dicho contra el doctor juan de la cruz
declaro que mi intinzion que nunca fue hazer mal ni daño a nadie que por lo mucho que uo he sido su serbidor me haga
merced de suplicar a su magestad que por quanto yo le he serbido muchos años en las jornadas de lepanto nabal y nabarino
y tunez y en toda la guerra de granada adonde fui encomendado de toda la gente del reino de granada siendo general don
garcia manrique y despues le sirbi en toda la guerra de portugal siendo capitan de caballos y fue toda tomada y ganada y
otros muchos serbizios que he hecho en las jornadas de modon y corron que su magestad se sirba de le perdonar lo tocante
a mis capitulos y que por ellos no se le haga ningun desabrimiento que no lo mereze que en esto me hara su magestad muy
gran merzed para descargo de mi conzienzia yten digo que por quanto yo ube tenido en lugar de mi hija muchos años a doña
isabel osorio y al cabo dellos parezio ser hija de otro caballero deste nonbre por el mucho amor que la tube digo que de siete
años que me deben en la villa de castillo de fale del rediezmo se le den la mitad de todo lo que se cobrare para que lo aya
para si por sus vienes yten digo que por quanto yo trate con una muger llamada bernardina de santa cuz y dize quedar
preñada de mi que si lo susodicho fuere verdad que queda preñada de mi que aya para lo que pariere la hazienda que yo he
y tengo en la villa de panpliega enteramente lo qual me perteneçe conforme al testamento que hizo mi señora doña ines de
guxman mi madre el qual se hallara en un pleito que se trato en el pleito con los vecinos de la mi villa de castrillo de fale
sobre la pretension del valle de somonte de que es escrivano furtado lo qual le mando yten mando que ansimismo se den a la
dicha bernardina de santa cruz la otra mitad del dicho rediezmo que se sacare de la dicha mi villa de castrillo para que se
alimente y biba onradamente y crie lo que pariere y no lo haziendo asi mando que se le quite lo que pariere y que doña isabel
barba mi hermana lo haga criar y crie hasta le dar remedio yten mando que se paguen a lucas de santillana vezino desta villa
veinte y ocho escudos de oro que yo le debo prestados yten mando que se pague a juan rodriguez sillero a la corredera lo
que le debiere por obligazion que contra mi tiene yten mando que se pague a francisco lopez vecino desta villa lo que
pareziere que le debo por obligazion que tiene contra mi yten mando que se pague a martinez que bibe al corral de
ribadeneira quarenta reales que le debo o lo quel mas o menos jurare le debo yten mando que a un honbre de castrofuerte
questubo preso que le buelban un rozin que se le tomo porque ansi es mi voluntad yten mando a gomez duran mi criado un
bestido nuevo que yo tengo ques capa y sayo y calzas de raja y los bestidos que de mi persona quedaren y çinquenta reales
en dinero para se ir a su casa yten mando que a quiros paje y gregorio nuñez paje se de a cada uno dos ducados y mas el
salario que se les debiere yten mando que se de a pedro de villagomez las ballestas y arcabuzes y lo demas de mi recamara
que tubiere en las villas de castrillo y castrofuerte y con los demas bienes de axuar que en las otras mis villas yo tengo lo qual
le mando por dote con doña isabel osorio su esposa y para la paga de loq ue dicho es declaro dexar seiscientos ducados que
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se me deben de mis alimentos conforme a una carta executoria que tengo pare ello los quales se cobren y se pague lo que
tengo mandado y dispuesto yten mando que se pague a catalina de vega vezina de castrofuerte que me a serbido lo que se
le debiere el tiempo que me obiere serbido […] yten pido por merced a mi señora doña isabel barba mi hermana haga llebar
mi cuerpo a enterrar a la dicha villa y para los fastos dello se cobre lo que fuere de lo mejor parado de mos bienes […] nonbro
por mis testamentarios a alonso bernardo de arguello vezino y regidor desta villa de valladolid y al padre fray juan de peñafiel
de la orden de san francisco […] yten mando que se pague lo que yo debiere de alquiler de la casa en que bibo en esta villa
en la calle real yten mando que se den a doña juana de silva cinquenta reales en alguna gratificazion de lo que me a curado
en mi enfermedad […] mi heredera en todos ellos a doña isabel barba osorio esposa de pedro de villagomez lo qual todo lo
aya y tenga por su dote con la vendizion de dios y la mia […] […] en valladolid a seis dias del mes de hebrero de mil y
quinientos y noventa y un años […] INVENTARIO. Valladolid, 7 de febrero de 1591, solicitado por Alonso Bernardo de
Argüello, regidor de Valladolid [...] dixo que don diego barba de canpos señor de las villas de castrofuerte y castillo de fale es
muerto oy dicho dia [...] Murió en una casa de la calle Real. primeramente tresçientos y treinta y dos reales y medio [Vestidos]
calzas: unas calzas de raxa capa: una capa de raxa de avila larga fieltro: un fieltro verde con sus faldones griguiescos: unos
griguiescos de raja de mezcla ropilla: una ropilla de raxa [Calzado] calzador: un calzador [Armas] arcabuz: un arcabuz / un
frasco de arcabuz / dos bolsas viejas de aparejos de arcabuz broquel: un broquel casco: un casco de piezas y malla espada:
una espada y daga y pretina estoque: un estoque largo lanza: un yerro de lanza malla: dos guantes de malla / una manga de
malla [Tocador – medicina] antoxos: una caxa de antoxos que tenia tres antoxos la qual llebo doña isabel barba [Aficiones]
pelota: dos raquetas de jugar a la pelota [Devoción] nuestra señora: una ymaxen de nuestra señora almoadilla: una almoadilla
de terçiopelo vieja dezenario: un dezenario; otro medio [Adornos de casa] candilero: un candilero y unas tixeras [Ropa de
casa – labores] almoada: una almoada de lana bieja colchas: dos colchas viejas la una hecha pedazos colchones: quatro
colchones de lana biejos cozedron: un cozedron de cuero biejo mantas: tres mantas viejas savanas: tres savanas viejas
pequeñas xergon: un xergon de paja [Mobiliario] arca: yten un arca; un arca con su zerradura bancos: dos bancos de pino
bufetes: dos bufetes viejos cama: seis manzanas de cama doradas digo siete / una cama de cordeles mesa: una mesa de
pino bieja sillas: tres sillas franzesas viejas tabla: una tabla sin pies [Cocina] asador: un asador candil: un candil morillos: dos
morillos sarten: una sarten [Caballeriza – transporte] rozines: yten dos rozines digo la una yegua camino: yten una maleta de
cuero con su candadillo / otra maleta de cuero de camino muy vieja / una bolsa de arzon vieja / un guardasol viejo de camino
/ una ropilla y una capa de camino de mezcla / un freno de camino açiones: siete u ocho açiones almartigas: dos almartigas
biejas caparazones: dos caparazones viejos; un caparazon biejo bayo cavezadas: dos pares de cavezadas digo tres pares
cuero: un cuero blanco çincha: una çincha espuelas: dos pares de espuelas de la xineta las unas doradas y las otra negras
estribos: unos estribos de la brida biejos freno: un freno biejo petrales: dos petrales y una cabezada de terçiopelo biejo; otro
petral reata: una reata digo dos de cuero biejo; otra bieja riendas: dos pares de riendas silla: una silla baya bieja con sus
estribos; una silla baya bieja yten una escrivania de asiento con su tintero y salbadera y una paletilla de yerro una escrivania
chequita zerrada una escrivania pequeña un libro de cavalleria de xineta un libro del paso onrroso un libro de origen de la
asençia un reportorio de chabes     Archivo General de Simancas Receptoria concedida a Gutiérrez de Quijada, parte
demandada en el pleito en que Pedro Barba le exige la devolución de 6.000 doblas de oro que tomó a su padre en el castillo
de Belmonte de Campos. Signatura:RGS, LEG, 148304, 10 Fecha creación: 1483-04-26 (Madrid) Nivel de descripción:Unidad
Documental Simple Código de referencia:ES.47161.AGS//RGS, LEG, 148304, 10 Nombre de/l (los) productor/es:Cancillería.
Registro del Sello de Corte - Real Cancillería de los Reyes de Castilla. Registro del Sello de Corte - Alcance y
contenido:Carta receptoria concedida a Gutiérrez de Quijada, parte demandada en el pleito en que Pedro Barba le exige la
devolución de 6.000 doblas de oro que tomó a su padre en el castillo de Belmonte de Campos.-Consejo.  

Fuentes :
persona: Archivo General de Simancas y tambien en https://investigadoresrb.patrimonionacional.es/node/8070

... Casado con...

6.671 ? ?.

... con:

a. Elvira Barba, nacida, Cuéllar, 5130, Segovia, Castilla y León, España. Ver 3335.

6.680 Francisco de Olea y Gonzalez, nacido en 1600. Padres: 13360 y/e  13361.

... Casado el 1 de diciembre 1623 (viernes), Morales de Campos, Valladolid, Castilla y León, España, con...

6.681 Catalina Perez, nacida en 1605.

... con:

a. Santiago de Olea y Perez, nacido en 1625, fallecido en 1735 (a la edad de 110 años) . Ver 3340.

6.696 Marcos de Herce.

... Casado con...
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6.697 Ana de Baños.

... con:

a. Juan de Herce y de Baños, nacido el 23 de junio 1592 (martes), Pedroso, La Rioja, La Rioja, España. Ver 3348.

6.704 Garcia Gomez de Cossio Teran, nacido, Cervera de Pisuerga, 4573, Palencia, Castilla y León, España.

... Casado con...

6.705 Catalina Calderon, nacida, Cervera de Pisuerga, 4573, Palencia, Castilla y León, España.

... con:

a. Alejandro Gomez de Cossio Teran y Calderon, nacido en 1661, Cervera de Pisuerga, 4573, Palencia, Castilla y León,
España. Ver 3352.

6.708 Diego de Balmaseda, nacido, Aguilar de Campoo, Palencia, Castilla y León, España.

... Casado con...

6.709 Angela Bravo de Sobremonte, nacida, Aguilar de Campoo, Palencia, Castilla y León, España. Padres: 13418 y/e  13419.

Nota : Se trata de una casa solariega del s. XVII. Tiene estructura portante de sillería con estructura interna de madera y
cubierta de teja árabe. La estructura está adintelada en huecos. Su acceso principal está marcado bajo un arco rebajado. En
esta parte de la fachada principal, se encuentran unas hornacinas soporte de la estructura de madera. Una torre prismática
destaca en el conjunto edificatorio, su cubierta a cuatro aguas presenta pináculos ornamentales en sus esquinas y en el
punto medio de cada lado. Otros elementos a destacar de esta casa son el escudo que preside la torre, esculpido sobre el
dintel del hueco central y una inscripción en el dintel de la puerta de entrada, "Hic Domus Braborum Iam Olin Antiqua Vetusti
Soli Nobilitatem Refert” (Esta casa de los Bravo cuya nobleza ostenta desde tiempos inmemoriables) En ella nació Gaspar
Bravo de Sobremonte (1603-1683), médico de cámara de la corte de Felipe IV. Semeja una fortaleza, con sus arcabuceras y
estrechos vanos y cerrando con muros solidos el patio de portaladas, las caballerizas y las cuadras, los pajares y las
horneras.

Fuentes :
persona: https://www.valderredible.es/enclaves/casona-fuerte-solariega-casa-de-los-bravo-y-sobremonte

... con:

a. Andrés de Balmaseda y Sobremonte. Ver 3354.

6.710 Juan de Mier y Cossío, nacido en 1528. Padres: 13420 y/e  13421.

Nota : Capitán en agosto de 1569

Fuentes :
persona: Pantxike Kontreras

... Casado con...

6.711 María Gallardo de Velasco Rada y Mendoza.

Nota : Hija del conde de la Revilla

Fuentes :
persona: Pantxike Kontreras

... con:

a. María de Mier y Velasco Cossío y Brizuela. Ver 3355.

6.784 Mateo Diez y Diez. Padres: 13568 y/e  13569.

... Casado con...

6.785 Isabel Torres.
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... con:

a. Martin Diez y Torres. Ver 3392.

6.968 Juan Ruiz de Barragan, nacido, Rio Bamba, Ecuador. Padres: 13936 y/e  13937.

Nota :   LOS BARRAGÁN DE TRUJILLO:     Trujillo, ciudad de la Provincia de Cáceres en Extremadura, reconquistada a los
musulmanes en 1212, es llamada la Ciudad de los Conquistadores. Y asi es, porque alli nacieron Francisco de Pizarro,
conquistador del Perú; Francisco de Orellana, descubridor del Río Amazonas y fundador de Guayaquil; Nuflo Cháves,
fundador de Santa Cruz de la Sierra (Bolivia); Fray Jerónimo de Loaíza (Loaísa), dominico, que fue Obispo de Cartagena de
Indias (1538/1542) y Arzobispo de Lima (1542 hasta su muerte en 1575); Diego García de Paredes (1506-1563), fundador de
la Ciudad de Trujillo (Venezuela) hijo natural de Diego García de Paredes, el Sansón de Extremadura (1468-1533), militar,
guardaespalda de los Borgias y condottiero; Francisco de Las Casas, uno de los primeros pobladores de México,     Cabe
suponer que los Barragán de Trujillo en la Provincia de Cáceres, provinieron de la otra provincia de la región: Badajoz y de
alguna de las ramas arriba mencionadas.     1. Gonzalo Barragán cc Catalina Sánchez 1.1. María González, natural de Trujillo
cc Juan Ruíz, natural de Trujillo, (hijo de Bernal Sánchez y María López), quienes se embarcaron para América el 05 Mar
1582. Se avecindaron en Riobamaba, Provincia y Obispado de San Francisco de Quito, Reino del Perú (hoy República del
Ecuador) Padres de: 1.1.1. Bernal Sánchez (Bernardo Sánchez), el Pecador, el Gran Pecador, el Hermano Pecador (natural
de Trujillo - testó en Lima en 1609) (SIGUE EN A) 1.1.2. Antón Ruiz (Antonio Ruíz de Barragán) (Antonio Gutiérrez de
Barragán) (n Trujillo h 1560- m BsAs) (SIGUE EN B) 1.1.3. Juan Ruiz 1.1.4. Gaspar González 1.1.5. Francisco González
1.1.6. Catalina González 1.1.7. Ana González     A. BERNARDO SÁNCHEZ, el Pecador     1. Bernardo Sánchez cc Catalina
Pérez 1.1. Juan Gutiérrez de Barragán (Riobamba, Ecuador, 1590-testó en BsAs, Dic 1652) cc Isabel de Cervantes y Alarcón
(n. en Esteco). 1.1.1. Juan Barragán de Cervantes (¿? - 22 Ago 1716) cc Jacinta Baéz de Alpoyn 1.1.1.1. Juan Barragán cc
Teresa Benavidez 1.1.1.2. Ignacio Barragán 1.1.1.3. Faustino Barragán 1.1.1.4. Amador Barragán 1.1.1.5. Ana Barragán
1.1.2. Martín de Barragán de Cervantes cc María Gómez 1.1.2.1. Antonio de Barragán (testó 17 May 1727) cc (a) María Clara
Benitez y González (testó 11 May 1708); cc (b) María Vela (¿? - 1729) 1.1.2.1.1.(a) Francisca Javiela (Javiera?, Gabriela?)
Barragán cc (a) Diego Ordoñez; cc (b) Carlos Picabea 1.1.2.1.1.1. Josef Picabea 1.1.2.1.1.2. Juan de la Rosa Picabea
1.1.2.1.1.3. Ramón Picabea 1.1.2.1.1.4. María Antonia Picabea 1.1.2.1.1.5. María Picabea 1.1.2.1.1.6. Petrona Picabea
1.1.2.1.2.(a) Juan Barragán 1.1.2.1.3.(a) María Barragán cc Domingo García, alférez 1.1.2.1.4.(a) Ignacio Barragán (¿? -
1735) 1.1.3. Antonia de Cervantes cc Sebrián Isidro de los Cobos 1.1.4. Cap. Diego Gutiérrez de Barragán cc NN 1.1.4.1.
Marcos Gutiérrez de Barragán cc (a) Mariana de Cáceres; cc (b) Juana Machado; amante (c) Petrona Feo 1.1.4.1.1. (a) Diego
Gutiérrez de Barragán cc Rosa Figueredo 1.1.4.1.1.1. Inés Cabrera 1.1.4.1.1.2. Francisca Xaviera Barragán cc Roque
Dominguez 1.1.4.1.2. (c) María Feo cc Cristóbal Rodriguez Flores (1696-¿?) 1.1.5. María de Soria y Cervantes (BsAs, h 1620-
¿?) cc Diego López Camelo (Azuzara, Oporto, 10Feb1585-BsAs 1661 ó 1672) 1.1.5.1. Pedro Luis López Camelo y Barragán
(1659-1725) cc Gerónima de Santana y Carvallo (Caraballo de Santana y Burgos 1.1.5.1.1. Pedro José López Camelo y
Santana cc María Ballesteros y Gómez de Saravia 1.1.5.1.1.1. Nicolás Manuel Victoriano Lòpez Camelo cc Petrona Guriguri
Fredes 1.1.5.1.1.1.1. Francisca López Camelo cc Manuel de las Nieves Romero 1.1.5.1.1.1.1.1. Ciríaca Romero cc Policarpo
López 1.1.5.1.1.1.1.1.1. Juana Baldomera López cc Juan de Dios Cufré 1.1.5.1.1.1.1.1.1.1. Juana Dolores Cufré (Pilar, c
1858-1942 cc Vicente Racana (Italia, 1864/1865-1914) 1.1.5.1.1.1.1.1.1.1.1. Cnl Oscar Raúl Racana (1907-1988) cc María
Estela Antonia Riegé Ramirez Somoza (1915-2007) 1.1.5.1.1.1.1.1.1.1.1.1. Estela Carmen Racana cc Raúl Guillermo
Menéndez 1.1.5.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1. Patricia Estela Menéndez Racana (BsAs, 1982)     B. ANTONIO GUTIÉRREZ (O RUIZ)
DE BARRAGÁN     1. Cap. Antonio Gutiérrez (o Ruíz) de Barragán (Trujillo, 1560- ...) cc (BsAs 19/24 Abr 1601) Juana de
Muñoz Escobar y Cerezo (n. BsAs) 1.1. Cap Bartolomé Barragán (BsAs ¿?- testó BsAs 16/2/1689) cc (BsAs 06/07/1653)
Magdalena Leal de Ayala (BsAs - testó en BsAs 28/07/1676) 1.1.1. Cap Mateo Barragán (b. BsAs 24/09/1657-testó BsAs
12/05/ 1746) cc (BsAs 10/04/1684) Juana de la Cruz Bermúdez (BsAs) 1.1.1.1. María Barragán y de la Cruz (BsAs) cc (BsAs,
20/01/1701) Juan de Gadea (b. 08/09/1679) 1.1.1.1.1. Juan José de Gadea y Barragán (BsAs 25/11/1713-Soriano, ROU,
1778) cc (BsAs) María de Escobar y Carrasco (BsAs 12/09/1717-BsAs 1768) 1.1.1.1.1.1. María Nicolasa de Gadea y Escobar
(BsAs) cc (BsAs, 01/08/1759) Tte de Milicias Juan de Espinosa (BsAs) 1.1.1.1.1.1.1. María de Espinosa y Gadea (BsAs-
08/12/1832) cc (BsAs, 06/10/1779)José Antonio Pérez de Tejada y Moreno (Nieva de Cisneros, La Rioja, España, 1753-
Montevideo, 06/02/1813) 1.1.1.1.1.1.1.1. Josefa Natalia Tejada y Espinosa (BsAs) cc (Soriano, 05/07/1801) Juan José Viera
Lobo y de la Rosa (Colonia del Sacramento) 1.1.1.1.1.1.1.1.1. Juliana Lobo y Tejada (BsAs) cc (BsAs, 30/12/1832) Cap de
Granaderos Martiniano Bonorino y Barbachano (BsAs 1810-1887) 1.1.1.1.1.1.1.1.1.1. Esteban Bonorino Lobo (BsAs
03/06/1842-BsAs 20/05/1868) cc Máxima González Islas 1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1. Máxima Blanca Bonorino González (BsAs
18/01/1875) cc Amadeo Zorreguieta Hernández (Salta) 1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1. Juan Antonio Zorreguieta Bonorino cc Cesina
Stefanini (+ BsAs 07/04/1999) 1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1. Jorge Horacio Zorreguieta Stefanini (BsAs 18/01/1928) cc (2ª nupcias)
María del Carmen Cerruti Carricart (Pergamino, 08/08/1944) 1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1. Máxima Zorreguieta Cerruti, Princesa
de Orange-Nassau y Señora de Van Amsberg (BsAs 17/05/1971) cc (Amsterdam 02/02/2002) Willem-Alexander-Claus-
George-Ferdinand, Principe de Orange-Nassau y Principe heredero de la Corona Real de Holanda (Utrecht 27/04/1967)
Padres de: 1. Princesa Catharina Amalia Beatrix Carmen Victoria de Orange-Nassau(07/12/2003) 2. Princesa Alexia Juliana
Marcela Laurentien de Orange-Nassau(26/06/2005) 3. Princesa Ariane Wilhelmina Máxima Ines de Orange-Nassau
(10/04/2007)     BARRAGÁN     No están en lo cierto los genealogistas que afirman que este linaje es navarro.     En Navarra,
sí, tuvo palacio y una importante rama, pero su primitivo solar, muy antiguo y conocido, estuvo en la ciudad de Pontevedra. El
origen de los Barragán, por tanto, es gallego, si bien sus caballeros al tomar parte en la lucha contra los moros, fueron
estableciéndose en distintos puntos de la Península, para posteriormente pasar algunas de sus líneas a América.     D.
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Ramón Barragán, natural del solar de Pontevedra, pasó en el año de 1492 al reino de Navarra y fundó el palacio de Barragán
en la villa de Puente de la Reina, del partido judicial de Pamplona, cuyo palacio incorporó a los señoríos que su mujer, que
era Navarra, heredó de su padre.     Dicho caballero fue el tronco de una larga descendencia.     ARMAS     Campo de oro,
un árbol de sinople, y al pie de éste, tendido en el suelo, un caballero muerto y dos cuervos de sable a sus lados, con las alas
levantadas, cebándose en el cadáver.     Este linaje tuvo su origen en Pontevedra (Galicia) Las referencias mas antiguas que
se conservan documentadas pertenecen a Martín-Pelayo Barragán, Maestre de la Orden de Santiago desde 1217 a 1221.
Una rama de esta familia pasó a Puente de la Reina (Navarra)donde fundaron nuevo palacio y adoptaron nuevas armas:
Escudo ajedrezado de seis piezas de plata y seis de gules; en cada pieza de plata, una faja ondulada de azur. En el siglo XV
y XVI algunos miembros de este linaje se establecieron en la provincia de Badajoz (Extremadura)concretamente en la
comarca de Tierra de Barro (Los Santos de Maimona, Berlanga y Zafra). Esta zona estaba bajo la jurisdicción de la Orden de
Santiago. Juan Rodríguez Barragán, también conocido como Rodrigo Barragán, partió desde los Santos de Maimona hacia
Perú en el año 1534, participando en su conquista y también en las expediciones de Chile, junto a Diego de Almagro. Vengó
la muerte de Diego de Almagro, paricipando bajo las ordenes de Diego de Almagro "El Mozo", en el asalto del palacio del
Marqués Gobernador, Francisco de Pizarro.Una vez herido de muerte el Marqués por una estocada que le atravesó el cuello,
Barragán lo remató hundiendole el cráneo con un botijo. Diego de Almagro "El Mozo" lo nombró Teniente de Gobernador.    
Cuando llegó a la Corte la noticia de estps graves sucesos, Carlos V envió a Vaca de Castro, quíen trás vencer a los
Almagristas en la cruenta batalla de Chupas, ejecutó a Almagro y a Barragán por traidores a la Corona. A pesar de estos
acontecimientos, en el siglo XVII, otro Rodrigo Barragán, fué miembro del Consejo Real, gentilhombre de Cámara y caballero
mayor del Marqués de Burgau; obtuvo ejecutoria de hidalguía en la Real Chancillería de Valladolid en el año 1636.     Espero
y deseo que la información haya sido de su interés. Como dato curioso le comento, que por línea materna también tengo una
sexta abuela Ybarra. (Ybarra e Ibarra es un mismo apellido)  

Fuentes :
persona: http://rollongen.blogspot.com.es/2009/05/los-barragan.html y Antonio Jesús Barragán de las Cuevas Catedrático-
Doctor en Bellas Artes barragandelascuevas@hotmail.com

... Casado con...

6.969 Maria Gonzalez, nacida, Rio Bamba, Ecuador. Padres: 13938 y/e  13939.

... con:

a. Bernardo Sanchez de Barragan, nacido en 1546, Trujillo, 6296, Cáceres, Extremadura, España, fallecido en 1609, Lima,
Peru (a la edad de 63 años) , "El Gran Pecador".
Casado con Catalina Isabel Perez.

Fuentes :
persona: Oro y espadas: Curiosas historias de la Argentina cuando era española Escrito por Daniel Balmaceda

b. Antonio Gutiérrez de Barragán, nacido en 1581, Trujillo, 6296, Cáceres, Extremadura, España, fallecido el 23 de mayo 1652
(jueves), Buenos Aires (a la edad de 71 años) . Ver 3484.

c. Juan Pablo (Alonso Sanchez de Barragan) Barragan y Escobar, nacido el 26 de julio 1626 (domingo). Casado con María
de Valenzuela ó de Godoy, hija de Pedro Godoy y Valenzuela y/e  Luisa de Caballero o Espinoza.

6.970 Francisco Muñoz-Vejarano y Rodriguez, nacido en 1555, El Escorial, fallecido en 1636 (a la edad de 81 años) , Regidor
del Cabildo de Buenos Aires (1602, 1605, 1609 & 1614), Procurador del Cabildo de Buenos Aires (1610), Capitán. Padres:
13940 y/e  13941. Casado (2) con Maria Cerezo.

... Casado con...

6.971 Margarita de Escobar y Suarez de Toledo, nacida en 1561, Asuncion Paraguay, fallecida el 26 de junio 1641 (miércoles)
(a la edad de 80 años) . Padres: 13942 y/e  13943.

... con:

a. Juana de Escobar y Muñoz-Vejarano, fallecida en 1652. Ver 3485.
b. Petrona Muñoz-Vejarano y de Escobar. Casada con Francisco Rivadeneira y Sierra, nacido en 1605, Buenos Aires.

6.972 Mateo Leal de Ayala, nacido el 20 de noviembre 1579 (martes), La Cabrera, Madrid, Madrid, España, fallecido en 1627,
Buenos Aires (a la edad de 48 años) , "El Viejo" General. Alcalde de Buenos Aires y 27º Gobernador del Río de la Plata y del
Paraguay. Padres: 13944 y/e  13945. Casado (2) con María Magdalena de Aguilar.

Nota :   Mateo Leal de Ayala (La Cabrera de Madrid, 20 de noviembre de 1579 - Buenos Aires, 1627) era un militar y
burócrata colonial español que fuera nombrado teniente de gobernador general de Asunción a finales de 1612 y como tal,
debido a la muerte de su predecesor, ocuparía entre los años 1613 y 1615 el cargo de gobernador del Río de la Plata y del
Paraguay. Su último puesto burocrático fue el de alcalde de Buenos Aires en el año 1621.     Una vez en Sudamérica se
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instaló en la ciudad de Potosí, «Provincia de Charcas» del entonces gran Virreinato del Perú, y el 12 de febrero de 16072 ​ fue
nombrado para ejercer en Buenos Aires como alguacil mayor de tierra y de mar del Río de la Plata, 3 ​ en forma interina, pero
que lo ejercería desde Potosí a través de apoderados —su antecesor había sido Cristóval Ortiz Riquelme— y finalmente
como titular en enero de 1609, por lo cual, contraería matrimonio con Magdalena de Aguilar, ya que debía mudarse a Buenos
Aires.2 ​ Una vez en la ciudad, el día 17 de febrero del citado año compró por 50 pesos de plata —o bien 400 reales— una
estancia en el pago de La Matanza a Juan García de Tamorejo. Fue nombrado alguacil de la Real Hacienda en 1610 y el 10
de diciembre del corriente, adquirió el solar y casa De la Higuera a Hernán Suárez Maldonado, por unos 2.700 pesos de
plata.2 ​ Posteriormente se convirtió en teniente de gobernador general y justicia mayor el 31 de diciembre de 1612, 4 ​ siendo
su predecesor Manuel de Frías, 5 ​ además de haber sido varias veces cabildante de la misma ciudad.6 ​ Dicho puesto debió
abandonarlo para ocupar uno de más jerarquía, siendo suplantado por J. Aguinaga que sólo estuvo en la primera mitad de
1615, y que fue remplazado brevemente por Pedro García, y finalmente sería ocupado por Pedro Gutiérrez a finales del
mismo año hasta el 17 de mayo de 1618.7 ​ Gobernador del Río de la Plata y del Paraguay[editar]     El Virreinato del Perú con
la Real Audiencia de Charcas, la gobernación del Tucumán y la del Río de la Plata y Paraguay, en un mapa de 1600. Fue
designado al cargo interino8 ​ de gobernador del Río de la Plata y del Paraguay desde el 27 de diciembre4 ​ de 1613 —después
de la muerte por envenenamiento del antecesor Diego Marín de Negrón y luego de haber ejercido su teniente general
Francisco González de Santa Cruz en forma interina unos cinco meses— hasta el 8 de enero de 1615. Había logrado una
alianza entre los «beneméritos» y los «confederados de la red de comercio», además de ser amigo y socio de Juan de
Vergara y del gobernador rioplatense Diego de Góngora.9 ​ Matrimonio y descendencia[editar] El capitán Leal de Ayala se
había unido en matrimonio en enero de 1609 en Potosí con María Magdalena de Aguilar (n. Potosí, ca. 1589), 8 ​ siendo sus
padres Guinés Martínez de Aguilar y Leonor de Vargas, 10 ​ y tuvieron por lo menos cinco hijos: Francisca Leal de Ayala (n.
Potosí, e/ octubre y noviembre de 1609) que se casó con Alonso Guerrero y tuvieron un hijo al que llamaron José Guerrero
Leal de Ayala, futuro regidor del Cabildo de Buenos Aires.5 ​ Inés Leal de Ayala (n. 1610) que se enlazó con el capitán Juan
Cabral de Melo y Alpoin (n. Río de Janeiro, 1596), 11 ​ un hijo de los hidalgos azorano-portugueses Amador Vaz de Alpoim y
Margarita Cabral de Melo.5 ​8 ​ Justina Leal de Ayala (n. Buenos Aires, 1611) que se unió en matrimonio con Cristóbal
Jiménez.5 ​ Mateo Leal de Ayala "el Mozo" (n. Buenos Aires, e/ 1 y 7 de febrero de 1612) que había sido bautizado el día 7 del
mes de nacimiento y posteriormente se casaría en 16335 ​ con María de Barrientos y Carrión (n. Córdoba, ca. 1613).10 ​
Ventura Leal de Ayala (n. Buenos Aires, ca. 1615).5 ​ Alcalde de Buenos Aires y fallecimiento[editar] Mateo Leal de Ayala pasó
a ocupar los cargo de juez visitador de chacras y estancias en 1619, procurador en 16202 ​ y el de alcalde de primer voto en
1621 y fallecería en Buenos Aires en el año 1627.12 ​ Notas y referencias[editar] Volver arriba ↑ Oficina de Estadística General
de Buenos Aires (op. cit., Vol. 1-2, p. 63, año 1860). ↑ Saltar a: a b c d e Ibarguren Aguirre, Carlos Federico (op. cit., Vol. VI, p.
s/d). El autor detalla fechas de nacimiento y de cargos burocráticos. ↑ Saltar a: a b Instituto Argentino de Ciencias
Genealógicas (op. cit., N1 172, p. 7). La obra no detalla la fecha de nacimiento, ubicándola alrededor de 1660. ↑ Saltar a: a b
Maeder, Ernesto (op. cit., p. 48). ↑ Saltar a: a b c d e f Binayan Carmona, Narciso (op. cit., p. s/d). Volver arriba ↑ Perusset,
Macarena (op. cit., pp. 47, 49 y 54-55). Volver arriba ↑ Domínguez, Luis León (op. cit., Vol. 1, p. 72 ). ↑ Saltar a: a b c Instituto
Argentino de Ciencias Genealógicas (Nº 145, pp. 56-59). Volver arriba ↑ Perusset, Macarena (op. cit., pp. 46-54, 74-75, 94 y
98). ↑ Saltar a: a b Centro de Estudios Genealógicos de Buenos Aires (op. cit., Vol. 2-4, p. 287). Volver arriba ↑ Instituto
Boliviano de Genealogía (op. cit., p. s/d). La obra cita que Juan Cabral de Melo y Alpoin y su esposa Inés eran tataradeudos
de los directores supremos rioplatenses Gervasio Antonio de Posadas y de su sobrino Carlos María de Alvear. Volver arriba ↑
Perusset, Macarena (op. cit., p. 47).  

Fuentes :
persona: Binayan Carmona, Narciso; en '"Historia Genealógica Argentina" (Ed. Emecé, Buenos Aires, año 1999). Centro de
Estudios Genealógicos de Buenos Aires en "Revista del [...] " (Vol. 2-4, Ed. Centro de Estudios Genealógicos, Buenos Aires,
Argentina, año 1980). Historia Argentina en "Período hispánico" (Ed. Clasa, año 1981). Ibarguren Aguirre, Carlos Federico; en
"Los Antepasados, A lo largo y más allá de la Historia Argentina. Los Benavídez" (Vol. VI). Instituto Argentino de Ciencias
Genealógicas en "Boletín del [...] " (Nº 145 y 172, Ed. IACG, años 1985 y 1991). Instituto Boliviano de Genealogía (La Paz,
Bolivia, año 1995). Domínguez, Luis León; en "Historia argentina. 1492-1807" (Vol. 1, Ed. Imprenta del Orden, Bueno Aires,
año 1862). Maeder, Ernesto J. A.; en "Nómina de gobernantes civiles y eclesiásticos de la Argentina durante la época
española, 1500-1810" (Ed. Universidad Nacional del Nordeste - Instituto de Historia - Facultad de Humanidades, 173 págs.,
año 1972). Oficina de Estadística General de Buenos Aires en "Registro estadístico de la provincia de Buenos Aires" (Vol. 1-
2, Buenos Aires, Argentina, año 1860). Perusset, Macarena; en "Contrabando y sociedad en el Río de la Plata colonial" (Ed.
Dunken, año 2006). ISBN 987-02-1996-9

... Casado con...

6.973 María Magdalena de Aguilar y Vargas, nacida en 1589, Potosi. Padres: 13946 y/e  13947.

... con:

a. María Leal de Ayala y Aguilar, nacida el 3 de marzo 1607 (sábado), fallecida en 1652 (a la edad de 45 años) .
Casada con Rodrigo Sanchez de Bonilla y Franca, nacido, Almendralejo, 5947, Badajoz, Extremadura, España, hijo de
Diego García de Bonilla y/e  María Franca.
Casada con Antonio de Pinho Correa, nacido en 1578.

Fuentes :
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persona: Hidalguía, Volumen 32 1984

b. Ines Leal de Ayala y Aguilar, nacida el 6 de marzo 1608 (jueves), Buenos Aires. Casada con Bernardo Juan Cabral de
Melo y Alpoin, Gobernador de Corrientes. El Museo lleva su nombre, hijo de Amador Báez de Alpoin y/e  Margarita Núñez
Cabral.

c. Justina Leal de Ayala y Aguilar, nacida en 1610. Casada con Cristobal Gimenez de Fuentes y Perez.
d. Matheo Leal de Ayala y Aguilar, nacido en 1612, Buenos Aires, fallecido en 1637, Alto Perú (a la edad de 25 años) . Ver

3486.
e. Francisca Leal de Ayala y Aguilar, fallecida en 1617. Casada con Alonso Guerrero, fallecido en 1617.
f. Ventura Leal de Ayala y Aguilar, nacido en 1609.

... con 6972-(X2):
a. Maria Justina de Ayala y Jiménez. Casada con Luis Rivadeneira y Muñoz-Vejarano, hijo de Francisco Rivadeneira y

Sierra 1605 y/e  Petrona Muñoz-Vejarano y de Escobar.

6.974 Juan de Barrientos, nacido en 1555, Capitán, conquistador y vecino fundador de Córdoba en Argentina.

... Casado con...

6.975 María de Carrión. Padres: 13950 y/e  13951.

... con:

a. Manuel de Barrientos y Carrion, nacido en 1604. Casado con Isabel Maldonado y Gonzalez-Jaimes.
b. María de Barrientos y Carrión, nacida en 1613, Cordoba, Argentina, fallecida en 1645 (a la edad de 32 años) . Ver 3487.

7.008 Juan Antonio de Artigas y Langa, nacido, Puebla de Albortón, Zaragoza, Aragón, España, Labrador. Padres: 14016 y/e 
14017.

... Casado con...

7.009 Pascuala Zaragozano.

... con:

a. Jaime Artigas y Zaragozano, nacido en 1596, Puebla de Albortón, Zaragoza, Aragón, España. Ver 3504.

7.024 Sebastian Carrasco y Pretel, nacido en 1586.

... Casado con...

7.025 María Rodriguez de Fiesta, nacida en 1579. Padres: 14050 y/e  14051.

... con:

a. Sebastian Carrasco y Reyna, nacido en 1605, Málaga, 634, Málaga, Andalucia, España. Ver 3512.

7.026 Juan de Quesada.

Fuentes :
persona: Investigación inédita de D. Jorge F. Lima González-Bonorino, de Buenos Aires).

... Casado con...

7.027 María de la Cruz.

... con:

a. Isabel de Quesada y de la Cruz. Ver 3513.

7.032 Joao de Melo Coutinho, nacido en 1560, Capitania do Spirito Santo (Brasil), fallecido en 1601, Buenos Aires (a la edad
de 41 años) . Padres: 14064 y/e  14065.

Nota :   Propietario de una estancia situada en el Riachuelo de los Navíos. Vivió hasta el año 1601, donde murió como
resultado de una riña con Jacome Ferrufino.     Las filiaciones exactas de Juan de Melo Coutiño y Da. Juana Holguín de Ulloa
surgen sin la menor duda posible de la escritura de contrato matrimonial de ellos, celebrado en el Alto Perú, que encontró la
Dra. en Historia Da. Ana María Presta en el Archivo de Sucre (Bolivia)". Todo lo demás escrito sobre el tema...es pura novela
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. Firma Hernán Carlos LUX-WURM CENTURIÓN".     Don Juan de Melo Coutiño fue el fundador del linaje de su apellido en el
Río de la Plata; no hay precisiones sobre la fecha de su arribo pero existen en el Archivo de Paraguay constancias que le
señalan como Capitán de Caballos y vecino encomendero de la Asunción hacia los años 1580. De allí pasó a Buenos Aires
con D. Juan de Garay o poco después, radicándose en la ciudad naciente; así se destaca en la Historia del Puerto de Buenos
Aires, plano del repartimiento, por Eduardo Madero"... Teniendo en cuenta que se estima su fecha de nacimiento por
1570/71, es imposible que fuera capitán de caballos en 1580 (con 10 años en Asunción"). De acuerdo a la investigadora Da.
Ana María Presta, Archivo Nacional de Bolivia: "En la carta de dote de doña Juana Holguín de Ulloa dice él que es vecino y
natural de la...del Brazil, Gobernación del Espíritu Santo, hijo legítimo de don (Tachado) Manuel Feral? y de doña Catrerina
de Melo, mis padres ..." "Raúl A. Molina dice que "ha efectuado un estudio completo de Don Juan de Melo Coutiño en el libro
de "ARTIGAS Y SU PARENTESCO EN EL PLATA", editado por el Instituto Geográfico del Uruguay. Montevideo 196
(sic).....incluye el único documento... que vincula definitivamente a Don Juan con el antiguo donatario. Se trata del relato de
unos jesuítas que hicieron un viaje en 1586 hasta Espíritu Santo y volvieron a Lima, su punto de partida...Dicen los jesuítas:
"de ques governador vasco fernandez coytiño cuñado del..." "...debe haber acompañado a su tía doña Yomar de Melo,
cuando ésta, casada con el Fiscal Ruano Tellez, se trasladó a vivir... Vivió hasta el año 1601 cuando murió como resultado
de una riña con Jacome Ferrufino". La narración dice que Juana Holgín de Ulloa era hija del encomendero de La Plata, Martín
Monje y de María de Aldana. All fallecer Juan de Melo Coutinho, casó nuevamente con el capitán Cristóbal de Cáceres, con
sucesión (según Jorge F. Lima González Bonorino, publicado en el Boletín del Instituto Argentino de Ciencias Genealógicas -
No. 191).     EXISTEN VARIAS TEORIAS EN CUANTO A SU ASCENDENCIA, LAS CUALES ESTAN EN ESTA NOTA,
PERO NO SE INCLUYÓ NINGUA EN EL ARBOL, DADO QUE TODAS (SEGÚN APOLANT) SON RESPETABLES. Hijo de:
Manuel Fernandes & Catalina de Melo Coutinho; o de Diego de Melo y Coutinho & Juana de Carvalho.     Página de Martín
Romano: Notes for Juan De Melo Coutinho: Pasó alrededor de 1587 u 88 de Brasil a Buenos Aires. Capitán de caballos y
vecino de Asunción, que había pasado a Buenos Aires, donde formó su hogar (Buenos Aires recién comenzaba su vida). Se
casó con Juan Olguín de Ulloa. Los Melo Coutiño procedían de la casa de Souza Portugal, cuyo entronque con el monarca
lusitano Don Alfonso III consta en las crónicas de los genealogistas clásicos, dice Luis E. Azarola Gil. De éste matrimonio,
hubieron 5 hijos, uno de los cuales, Francisco de Melo, se casó en Buenos Aires el 24 de Noviembre de 1611 con Doña
Juana Gómez de Saravia, en la Iglesia de la Merced, siendo sus padrinos don Juan Bracamonte y su mujer Doña Leonor de
Cervantes.     Génesis de la familia uruguaya - Juan Alejandro Apolant: Nota extraida del matrimono N° 021, Tomo II.     En
“Genealogía”, N° 11 (Bs. As., 1955), Jorge Durañona y Vedia publicó en su artículo “Doña Delfina de Vedia y Mitre” (pág.
69/79) la siguiente ascendencia de Juan de Melo Coutinho, quien pasara a Bs. As. (donde falleció en 1601) desde el Brasil
en 1587 u 88 y quien fue descendiente por línea bastarda de Alfonso III, rey de Portugal (1248-1279), primo hermano de
Fernando III, el Santo, rey de Castilla y León y de Luis IX (San Luis), rey de Francia. Según esa publicación (el autor
menciona en su artículo sus fuentes) Juan de Melo Coutinho habría n. en San Miguel, h/l de Francisco de Melo Coutinho y
Leonor Hurtado de Mendoza, n.p. de otro Juan de Melo Coutinho, n. igualmente en San Miguel en las Azores, quien por su
parte fue h/l de Diego de Melo Coutinho (hermano de Doña Guiomar, c.c. el infante Don Fernando de Portugal) y Juana
Carvalho. Diego de Melo Coutinho, co-descubridor de las Azores, habría sido h/l de Francisco de Melo Coutinho, 4° conde de
Marialva y de Beatriz de Meneses y n.p. de Gonzalo Coutinho de Souza Portugal, condestable de Portugal y 2° conde de
Marialva, quien por su parte fue h/l de Vasco Fernandez Coutinho, conde de Marialva en 1430 y Maria Alfonso de Souza
Portugal, la que fue descendiente de Alfonso Dionis, (hijo de Alfonso III, habido en María Pérez de Enjara) y de Beatriz de
Melo Souza Portugal, hija de Martíln de Melo y Biolanda de Souza Portugal, descendiente de Martín Alfonso, hijo natural de
Alfonso III.     En el Boletín Histórico del Estado Mayor del Ejército, Sección “Historia y Archivo”, editado en Montevideo bajo
la dirección honoraria del Prof. Flavio A. García, se publicó en 1959 (Nos. 80-83; págs 211/14) un artículo, firmado por Alberto
A. Wildner-Fox, intitulado “De los tiempos merovingios a los tiempos americanos. Para la genealogía artiguista”. Esa
recopilación (en la que el autor menciona igualmente las fuentes de su información) arranca del primer rey de los francos, el
legendario Meroveo (quien derrotó en 451 en los campos Cataláunicos, cerca de Chalons-sur-Marne, en alianza con el rey de
los visigodos, Teodorico I, quien falleció en esa batalla, y el general romano Aecio, al rey de los hunos, Atila, el “Azote de
Dios”) y desciende a través de reyes y condes francos, visigodos, de Castilla, Galicia y León, hasta las casas nobles de los
Silva y de Souza, cuya descendiente, Doña Inés de Valladares (la 33ª generación a partir del rey Meroveo) c.m.c. “Don Martín
Alfonso de Portugal, Señor de Mortagoa, de la sangre del rey Alfonso III”. El hijo de ellos, Martín Alonso de Souza y Portugal
c.m.c. Doña Aldonza Yañez de Briteiros, padres de otro Martín Alonso de Souza y Portugal, quien c.m.c. su prima hermana
Doña María de Briteiros y Souza. Su hija Biolanda de Souza Portugal fue la mujer de Martín Alfonso de Melo; y la hija de
ellos, Beatriz de Melo de Souza Portugal c.m.c. el 2° de los condes de Marialva, Gonzalo Coutinho, n. en 1435, formándose
así el apellido Melo Coutinho, que se trasmitiera desde aquel tiempo de padres a hijos. Wildner-Fox indica como tercer hijo de
estos últimos a Diego de Melo Coutinho, uno de los descubridores de las Azores, c.c. Juana de Carvalho, omitiendo pues la
generación de Francisco de Melo Coutinho c.c. Beatriz Meneses, al que Durañona y Vedia menciona como descendiente
directo de Gonzalo Coutinho y Beatriz de Melo Souza Portugal y padres de Diego de Melo Coutinho. Con esa diferencia, la
descendencia es en adelante la misma que la publicada ya anteriormente por Durañona y Vedia, siendo Leonor de Melo
Coutinho, c.c. Salvador Carrasco, la 43ª en aquella larga descendencia que termina en el artículo de Wildner-Fox en el 46ª
generación con José Gervasio Artigas, quien sería por consiguiente y conforme con esa reseña, el 45° descendiente del rey
Meroveo.     Según las investigaciones de Raúl A. Molina, la ascendencia de Juan de Melo Coutinho, c.c. Juana Holguín de
Ulloa, es, sin embargo, mucho menos espectacular y fantástica. Según ese historiador Juan de Melo Coutinho habría venido a
Bs. As. en compañía de su tía Guiomar de Melo (c.c. Ruano Trelles, fiscal de la Audiencia de Charcas), y habría c.m. en el
Alto Perú, probablemente en Charcas, con Juana Holguín. Nació por 1571 en la Capitanía del Espíritu Santo, Juan de Melo
Coutinho fue, según Molina, hijo natural de Miguel Vasco Coutinho, quien falleció sin sucesión legítima, aunque estuvo c.c.
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Luisa Grimalda Correa. Miguel Vasco Coutinho fue hijo natural de Vasco Fernandez Coutinho, conquistador de África y de las
Indias, a quien, por sus grandes servicios a la corona, el rey Juan III de Portugal (1521-1557) hizo donación de la Capitanía
del Espíritu Santo. Tuvo descendencia legítima de su mujer María de Campo, pero fue su hijo bastardo Miguel Vasco
Coutinho quien lo heredó en la Capitanía (Arch. Molina). La ascendencia de aquel Vasco Fernandez Coutinho sería
(conforme a datos que nos comunicó el investigador argentino Narciso Binayán Carmona) la siguiente: Juan I (1359-1390),
rey de Castilla y León (desde 1379), tuvo con Inés de Castañeda a Enrique Manuel, conde de Cea y Cintra, quien tuvo una
concubina, a Blanca de Villena la que c.m.c. Fernando Vaz da Cunha, sobrino carnal del condestable de Portugal D. Nuño
Alvares Pereira, 2° señor de Celiorigo y de Basto. Su hija, Maria da Cunha, 3ª señora de Celiorigo y de Basto, c.m.c. Fernán
Coutinho, hermano del 1er. conde de Marialva, quienes tuvieron por hijo a Vasco Fernandez Coutinho, conquistador de la
India y Malaca y primo tercero de Isabel la Católica, quien c.m.c. María de Lima. Su hija Blanca Coutinho c.m.c. Jorge de
Melo, castellano de Redondo y Pavia, muerto en Mazagán. Hijo de ellos fue otro Vasco Fernandez Coutinho, aquel primer
donatario de la Capitanía del Espíritu Santo, mencionado por Molina. [Por otro lado nos dice Binayán Carmona que ninguna
de las ascendencias mencionadas de Juan de Melo y Coutinho coincide con las genealogías portuguesas y brasileras. Un
erudito especialista lusitano, consultado por él en una oportunidad anterior, le informó que no había encontrado a ningún
Miguel ni Francisco, ni en la genealogía de los donatarios de la Capitanía del Espíritu Santo, ni en la de los condes de
Marialva; y que por lo demás, Vasco Fernandez Coutinho, el primer donatario fue sucedido en su cargo por un hijo homónimo
que murió en 1589 y no por un Miguel. Ese corresponsal lusitano cerró su informe a Binayán Carmona con la siguiente
conclusión: “Pienso que un Melo cualquiera se haya casado con una Coutinho y formado la familia Melo Coutinho sin que
ninguno de los dos tenga nada que ver con los Marialva o con el donatario”. Agregamos esta teoría como otra variante del
problema de la ascendencia de Juan de Melo y Coutinho, hipótesis que merece en nuestra opinión igual respeto que
cualquiera de las otras transcriptasl] ___________________ . __________________  

... Casado con...

7.033 Juana Almendras y Holguin de Ulloa, nacida en 1565, Hija y nieta de Conquistadores del Perú.. Padres: 14066 y/e 
14067. Casada (2) con Pedro Hurtado de Mendoza Gómez de Saravia.

Nota : Hija y nieta de Conquistadores del Perú.

... con:

a. Francisco de Melo-Coutinho y Ulloa, nacido en 1592, fallecido en 1673 (a la edad de 81 años) . Ver 3516.
b. Ana de Melo Coutinho Holguin de Ulloa. Casada con Antonio de Melo Raposo.

7.034 Juan Dominguez Palermo, nacido en 1560, Palermo, 6716, Palermo, Sicilia, Italia, fallecido el 15 de enero 1635 (lunes),
Buenos Aires, Argentina (a la edad de 75 años) , Capitán 1565-1635. Dio su nombre al barrio más extenso de Buenos Aires.
Padres: 14068 y/e  14069. Casado (2) con María Rodriguez de Lisboa.

Nota :   El capitán Juan Domínguez Palermo (Palermo, Sicilia, 1560 - Buenos Aires, Argentina, 9 de junio de 1635) fue un
vecino de la entonces recientemente fundada ciudad de Buenos Aires. Tuvo diversos cargos en diferentes períodos en el
cabildo de Buenos Aires. Con su nombre se denomina al barrio más extenso de la ciudad.     Sus padres fueron Domingo de
Giovani1 ​ y María de Vargas1 ​.     Acompañó al infante don Juan de Austria, hijo del emperador Carlos V, de Nápoles a Malta y
de allí a España.2 ​ También prestó servicios en Lepanto (1575-1578) donde contribuyó a conquistar para España los
territorios de Túnez y Biserta.3 ​ Pasó cinco años en Perpiñán, y se lo supone partícipe de una expedición a “Magallanes”
(quizás Patagonia) que le demandó dos años.2 ​     Se avecindó en Buenos Aires alrededor de 1590, o sea apenas una
década después de haber sido fundada por Juan de Garay. En esta ciudad contrajo matrimonio con Isabel Gómez de
Saravia, hija de Miguel Gómez, uno de los primeros vecinos de la ciudad. Ya viudo contrajo segundas nupcias con María
Rodríguez, cuya madre, Beatriz Morena, era hija natural de Antón Higueras de Santana, otro vecino poblador de Buenos
Aires.2 ​     El 26 de junio de 1590, estando juntos en el cabildo, el alguacil mayor Francisco de Areco presentó como Alguacil
y Mero Ejecutor a Juan Domínguez Palermo, quien aceptó dicho oficio y prometió hacerlo bien y fielmente. La persona con el
cargo de mero ejecutor era la encargada de ejecutar las órdenes y mandatos.4 ​     En octubre de 1602 se realizó el “Censo de
hombres armados, a caballo y a pie”, siendo Teniente de Gobernador el capitán Francisco de Salas. Todos los hombres
debieron presentarse en la plaza el martes 8 de octubre a las 8 de la mañana “a caballo, puestos a punto de guerra”. En este
censo se registraron 43 hombres y 12 infantes, los cuales integraban la defensa del miserable poblado que era Buenos Aires
en ese entonces contra el ataque de los querandíes, cuando la población total de españoles no superaba los 500 habitantes.
Juan Domínguez Palermo quedó registrado como uno de los vecinos armados, quien montaba a caballo y con todas las
armas.5 ​     El primero de enero de 1605, siendo escribano don Francisco Pérez de Burgos, fueron elegidos los nuevos
alcaldes y regidores del cabildo. Don Juan fue uno de los seleccionados para el oficio de regidor, junto a García Hernández
Coronel y Francisco Muñoz, entre otros, “…los quales dixeron: si juramos y amen”.4 ​     El 3 de enero de 1605 Domínguez
Palermo fue designado Mayordomo de la ciudad desde ese año, “…al qual dieron poder en forma por usar dicho oficio”4 ​    
El día 24 de enero de 1605, don Juan se comprometió a ayudar a su yerno Martín de Ávila en los asuntos del abastecimiento
de carne a la ciudad. De este modo, Domínguez Palermo hipotecó sus vacas para así servir de fiador al compromiso que su
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yerno había firmado con el cabildo: “…yo don Martyn de Avila morador en esta çyudad… me obligo y prometo de dar…
abasto de carne de vaca a toda esta çiudad… dare el dicho abasto dos veces en la semana… dare la dicha carne bien
desangrada y limpia, y bien desollada, enxuta y bien acondiçyonada… y ypoteco las dichas vacas que tiene… y las que tiene
su suegro Juan Domingues Palermo, para el cumplimiento desta escritura…” Para tal efecto, Domínguez Palermo se
comprometió también a “…ayudarme con sus cryados y gente de su casa de todas hobras publicas…”4 ​     El 7 de marzo de
1605 fue uno de los cabildantes que estuvo en el momento de la decisión acerca del médico cirujano Manuel Alvarez, quien
prestaría sus servicios en la ciudad. El médico se había presentado ante el Cabildo diciendo que “queria servir de Medico y
Surujano en esta ciudad a toda ella a los vezinos y moradores y yndios y esclavos dellos en todas sus enfermedades que
tubiesen de qualquier jenero que fuesen y sangrarlos y ventosearlos pagándole el estipendio que buenamente fuesen para su
sustento…” Fue así como se decidió pagarle al cirujano 400 pesos por año en harinas y demás frutos de la tierra, así como
las medicinas y ungüentos que usase.4 ​     En el cabildo del 2 de mayo de 1605 don Juan fue electo diputado del cabildo, junto
a su compañero Juan de Castro. En el mismo momento recibió su primera tarea en relación con su nuevo cargo: “…escrivan
a Su Magestad… dándole quenta del estado desta tierra y del despacho de la jente que Su Magestad embio al socorro del
Reyno de Chile…”4 ​     En la reunión del cabildo del 26 de septiembre de 1605, Domínguez Palermo y Melchor Casco de
Mendoza recibieron los cargos de Jueces y Tenedores de bienes de difuntos.4 ​     Por el año 1605 Hernandarias se dirigió
hacia el sur en la famosa expedición a los Césares. A raíz de ello, se realizó una “lista de vecinos y soldados que se quedan
en la ciudad”, en la cual fue registrado don Juan: “…declaró diez caballos, escupil y cuera, celada, escopeta, dos libras de
pólvora, dos madres de mecha…” 5 ​     En 1607, Juan Domínguez Palermo aportó seis pesos en la colecta realizada por el
cabildo para retener en la ciudad al barbero Jerónimo Miranda, quien había resuelto irse porque no recibía el salario
necesario para mantenerse.4 ​     El 23 de marzo de 1609 algunos vecinos se presentaron ante el cabildo pidiendo licencias
para hacer matanza de ganado cimarrón. Un mes más tarde el cabildo reglamentó estas licencias, y se dispuso que los
vecinos interesados podrían efectuar las matanzas entre los meses de enero y junio “…y no las puedan haçer en ningun otro
tienpo, so pena de ser perdidos la carne, sevos y cueros…” De este modo, los cabildantes expusieron la lista de vecinos
autorizados, entre los cuales se encontraba don Juan, el cual recibió la matrícula de matar 30 reses.4 ​     El 24 de mayo de
1611 el cabildo entregó una lista de aquellos vecinos que debían guardar trigo y harina. En dicha lista se hallaba Domínguez
Palermo, quien estaba obligado a guardar 20 fanegas de trigo y harina.4 ​     Sus parcelas de tierras en el actual barrio de
Palermo fueron la “suerte de chacra” Nº 7, de 350 varas de frente (localizada entre las calles Austria y Bustamante), y la
“suerte de chacra” Nº 9 (ubicada desde Bustamante hasta la avenida Coronel Díaz) que Juan de Garay le asignó
primeramente a Juan de Basualdo, también de 350 varas de frente.3 ​     Don Juan Domínguez Palermo escribió un extenso
testamento el 2 de junio de 1635. En el encabezado de este, expresa estar gravemente enfermo y, por lo mismo, cercano a
la muerte: “En el nombre de Dios Todopoderoso que vive y reina sin comienzo ni fin. Sepan cuantos esta carta vieren como
yo Juan Domínguez Palermo, natural de Palermo, en el Reino de Sicilia, vecino de esta ciudad de la Trinidad, Puerto de
Buenos Aires, estando enfermo en la cama de enfermedad grave, que Dios Nuestro Señor fue servido de mi dar y en mi juicio
y temiéndome de la muerte que es cosa natural, deseando acudir a las cosas del descargo de mi conciencia y poner mi alma
en carrera de salvación creyendo como firmemente creo en el misterio de la Santísima Trinidad, Padre, Hijo y Espíritu Santo,
tres personas y un solo Dios verdadero y en todo aquello que cree y confiesa la Santa Madre Iglesia de Roma en cuya Fe y
Creencia he vivido y protesto vivir y morir, recibiendo por mi intercesora y abogada a la serenísima y siempre Virgen María,
Reina de los ángeles (y) Madre de Nuestro Señor Jesucristo, concebida sin mancha de pecado original y a todos los santos y
santas de la Corte Celestial que rueguen por mí delante del acatamiento de Dios, hago y ordeno mi testamento en la forma
siguiente…”.3 ​     Debió haber hecho alguna fortuna pues la viuda de uno de sus bisnietos levanta en 1735 una información en
la que declara que Domínguez Palermo, junto a su hijo y sus yernos, socorrió a los soldados de Mosquera con mil quinientos
pesos y al gobernador Hernán Arias de Saavedra, Hernandarias, con caballos y bastimentos. Además compró una chacra
lindera a otra que heredó de su primera esposa, y que fuera una de las mercedes o pagos que recibiera su padre en ocasión
de la fundación de la ciudad. Estas fueron las tierras llamadas “de Palermo” que dan nombre al barrio porteño que hoy se alza
en ellas.1 ​     Falleció en Buenos Aires el 9 de junio de 1635.6 ​     Matrimonio y descendencia Con Isabel Gómez de Saravia
tuvo los siguientes hijos1 ​:     Catalina Gómez (1588)1 ​, quien se casó en primeras nupcias con don Martín de Ávila1 ​ y en
segundas nupcias con Bernardo de San Juan1 ​, en ambos casos sin sucesión1 ​. Isabel Gómez de Saravia (1592)1 ​, casada en
primeras nupcias con Felipe Pérez Morán1 ​, con quien tuvo los siguientes hijos: Cristóbal (1616)1 ​, Petronila (1623)1 ​, Domingo
(1624)1 ​, Diego (1625)1 ​ y Felipe (16261 ​). Y en segundas nupcias con Luis de Sayas y Medrano1 ​, con quien procreó a Pedro
(1639)1 ​. Miguel Gómez de la Puerta Saravia (1593)1 ​, quien falleció antes que su padre1 ​. Juana Gómez de Saravia (1594)1 ​,
quien se casó el 24 de diciembre de 1611 con Francisco de Melo Coutinho Holguín1 ​. Este matrimonio tuvo estos hijos: Pedro ​
1 ​; Simón1 ​ ​​casado con Juana de Ávila Rivera Linares ​1 ​ (de quienes desciende Máxima Zorreguieta); Francisco1 ​​; Bartolomé1 ​​;
Juan1 ​​, casado con Inés de Oliva y Montenegro1 ​​; Gerónima ​1 ​; Francisca1 ​​, casada con el alférez Juan Cordovés1 ​​; Lorenza1 ​​,
casada con Alonso Rodríguez de Cabrera1 ​​; Isabel ​1 ​ y Lorenzo1 ​​. Del segundo matrimonio con María Rodríguez fueron los
siguiente vástagos1 ​:     Juana Rodríguez Palermo (1627)1 ​. María Rodríguez Palermo (1629)1 ​, casada en primeras nupcias
con Juan de Salazar 1 ​y en segundas nupcias con Juan de Almirón1 ​. Francisca Rodríguez Palermo (1631)  

Fuentes :
persona: Historia cronológica de la ciudad de Buenos Aires 1536-2014 Escrito por Contreras, Leonel y en Las verdades
relativas: Siglo XIX. Antecedentes, Volumen 1 Escrito por Carlos J. Fernández.

... Casado con...

7.035 Isabel Gómez de la Puerta y Saravia, nacida en 1565, Asuncion, Paraguay, fallecida en 1619 (a la edad de 54 años) .
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Padres: 14070 y/e  14071. Casada (2) con Andres Lozano de la Hera y Guzman, nacido en 1562, Zurita de la Frontera,
Salamanca, fallecido en 1624, Buenos Aires, Argentina (a la edad de 62 años) , hijo de Andres Lozano de la Hera y/e  Maria
Ana de Guzman.

... con:

a. Juana Gomez de Saravia y Dominguez Palermo, nacida en 1595. Ver 3517.
b. Isabel Dominguez-Palermo y Gomez de Saravia.

... con 7035-(X2):
a. Maria Hernandez de Saravia. Casada con Luis Caraballo.
b. Maria Magdalena Hernandez de Saravia y Lozano.
c. Francisco Gómez de Saravia.
d. Juan Gomez de Saravia y Lozano. Casado con Maria de Ocampo. Casado con Pascuala Díaz del Valle, nacida,

Corrientes, Argentina.

7.036 Domingo de Melo-Coutinho y Hurtado de Mendoza, nacido, Islas Azores (Isla de Santa Maria), Portugal. Padres: 14072
y/e  14073.

... Casado con...

7.037 María de Ávila y Salazar. Padres: 14074 y/e  14075.

... con:

a. Antonio Hurtado de Melo, nacido en 1617, Portugal. Ver 3518.

7.038 Antonio Bernalte de Linares, nacido en 1584, Jerez de la Frontera, 123, Cádiz, Andalucia, España, fallecido
el 11 de junio 1664 (miércoles) (a la edad de 80 años) , Depositario general del puerto de la Santísima Trinidad de Buenos
Aires. Alcalde ordinario y Alferez real. Padres: 14076 y/e  14077.

Nota :   Pasó a Buenos Aires antes del año de 1618, donde se avecindó el 2-4-1618, atraído por la prosperidad de su cuñado
León.     Hombre de temperamento tranquilo, no quiso intervenir en la lucha de la ciudad "por temor al partido contrario",
pues alejados los jueces, las represalias se fundaban luego en causas "fríbulas", en que muchos vecinos perdían sus
haciendas y tranquilidad (AGI. leg. 903, p. 7).     Regresa a España en 1622 volviendo definitivamente en 1624. Alcalde de la
Hermandad en 1631, mayordomo de propios en 1632, es reelecto en este cargo en los años de 1633, 1634 y 1635. A la
muerte de su cuñado y primo, Bernardo de León, depositario general, es destituido su heredero universal, con renuncia
expresa del oficio a su favor, del que se hace cargo el 4-2-1638 con reconocimiento expreso de sus derechos por el
gobernador y luego confirmado por Su Majestad el 2-6-1642, con calidad de regidor perpetuo, o sea "caballero 24" (sic),
ocupando desde entonces en varias oportunidades la alcaldía ordinaria y el alferazgo real. Perseguido por Lariz no dejándole
ejercer libremente su oficio, Baygorri condénalo a pagar a Bernabé Linares 2.300 pesos por los daños, en 1653, y otros 2.200
más. Padrón de habitantes de Buenos Aires - Año 1664, hecho el 7-1-1664 : Nº 9 - Antonio Bernalte de Linares; Depositario
General - Dixo: ser natural de Xerez de la frontera, hijo de Alonzo de Linares y de Da. Sevastiana de Rebolledo, que vino
casado de España el año de 624; que es depositario general, y ha sido Alcalde Ordinario y Alférez Real.". Falleció el 27-7-
1664 bajo disposición testamentaria del 11-6-1664 (Ats. exp. 4298, Letra B), extendida ante el Escribano Baltasar de los
Reyes Ayllon. En ese instrumento declaró el nombre de sus padres, el de su mujer y de sus hijas, de las cuales le habían
quedado solamente dos con vida, Sebastiana y Catalina. De su hija Leonor declaró asimismo, que se había casado contra su
voluntad con Antonio de Melo y no fue dotada; perdonada después al tiempo de su enfermedad y muerte, le había recogido
dos de sus hijos, a doña Juana de Melo, de 15 años, y a don Juan de Linares, de 8. Designó albaceas a Jacinto Vela
Hinojosa y a Fernando de Astudillo. Por el inventario de bienes resultó dueño de 5 esclavos y de dos crías; una suerte de
tierras de 500 varas de frente por legua de fondo y 2 mercedes de estancia hechas por Hernandarias a Bernardo de León y
casas de morada. Alhajando a su casa se hallaron 4 bufetes, uno de ellos de jacarandá, 12 platillos y un platón de plata, 4
cucharas, 2 candelabros de los mismo, un escritorio con sobrepuestos del Brasil, una cuja de jacarandá. Además, 32 libros
de historias y vidas de santos en romances y latín, y 4 comedias viejas. En la bodega "una partida de colmillos de elefantes",
numerosos papeles relativos a su oficio y 14 santos de "su devoción, viejos y maltratados"; también 11 esclavos. Se gastaron
en su entierro, acompañamiento, cera, misas, ataúd, cintas, bulas, etc., 422 pesos en total. Sus bienes fueron realizados en
9.344 pesos.  

Fuentes :
persona: Genesis de la familia Uruguaya, tomo I, de Juan Alejandro Apolant. pags. 209

... Casado con...

7.039 Beatrice de Rivera y León, nacida en 1588. Padres: 14078 y/e  14079.
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... con:

a. Leonor de Ribera y Bernalte Linares, nacida en 1625, fallecida en 1652 (a la edad de 27 años) . Ver 3519.

7.168 Vicente de Arrieta y Mendia, nacido en 1571. Padres: 14336 y/e  14337.

... Casado con...

7.169 Catalina Laelsar y Goya, nacida en 1573, Zerain, 7441, Guipuzcoa, País Vasco, España. Padres: 14338 y/e  14339.

... con:

a. Juan de Arrieta y Laelsar, nacido en 1597, Zerain, 7441, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 3584.

7.170 Juan Mendia y Olazarri.

... Casado con...

7.171 Maria Ana de Olabe y Gorospe.

... con:

a. Maria Mendia y Olabe, nacida en 1600, Zerain, 7441, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 3585.

7.182 Joan Huebil.

... Casado el 2 de enero 1574 (miércoles), Eskoriatza, 7395, Guipuzcoa, País Vasco, España, con...

7.183 Maria Huebil.

... con:

a. Maria Huebil y Urigoen, nacida en 1575, Eskoriatza, 7395, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 3591.

7.184 Jerónimo Murguiondo y Echeberria, nacido en 1558, fallecido en 1625 (a la edad de 67 años) . Padres: 14368 y/e 
14369.

... Casado con...

7.185 ? ?.

... con:

a. Miguel Murguiondo, nacido en 1580, fallecido en 1645 (a la edad de 65 años) . Ver 3592.

7.186 Pedro Legorburu, nacido en 1550.

... Casado con...

7.187 Marina Vedia, nacida en 1550.

... con:

a. Ursola Legorburu y Vedia, nacida en 1585, Mutiloa, 7420, Guipuzcoa, País Vasco, España, fallecida en 1646 (a la edad de
61 años) . Ver 3593.

7.188 Lope Orue, (Eguibar), nacido en 1555.

... Casado con...

7.189 Domenja Legorburu, nacida en 1559. Padres: 14378 y/e  14379.

... con:

a. Pedro Orue y Legorburu, (Legorburu), nacido en 1594. Ver 3594.

7.190 Juan Goya y Malet, (Goia), nacido en 1553. Padres: 14380 y/e  14381.
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... Casado con...

7.191 María Gorostorzu y Aguirre, (Gorostorçu), nacida en 1565. Padres: 14382 y/e  14383.

... con:

a. María Goya y Gorostorzu, (Gorostorçu), nacida en 1588. Ver 3595.

7.192 Domingo Arangoitia y Araotz, (Arangutia Araoz), nacido en 1570.

... Casado con...

7.193 Catalina Saola y Garro, nacida en 1570, fallecida en 1637 (a la edad de 67 años) . Padres: 14386 y/e  14387.

... con:

a. Antonio Arangoitia y Saola, (Arangutia), nacido en 1598. Ver 3596.

7.680 Antonio de Morales-Palomino y Navarrete.

... Casado con...

7.681 Juana de Aznar.

... con:

a. Francisco de Morales-Palomino y de Aznar. Ver 3840.

7.682 Luis de Cárdenas.

... Casado con...

7.683 Ana Navarrete y Fontecha.

... con:

a. Ana de Cárdenas y Navarrete. Ver 3841.

Generación 14

10.240 Juan de Acedo y Sanz de Ubago, Acedo (Juan y Hernando de), hermanos. Vecinos de Estúñiga (hoy se llama Zuñiga)
y Asarta, hijos de Juan de Acedo y María de Tibarrez, nietos de Ramiro de Acedo y María Sanz de Ubago. Son descendientes
por línea de varón de la casa, solar y palacio del lugar de Acedo, y siempre sirvieron con armas y caballo a los Reyes en
diversas guerras. Ejecutoria dada por la Audiencia y Corte Mayor de Aragón en Pamplona, a 11 de octubre de 1555 en papel,
encuadernada, en pergamino. La presentó en 1610 Fausto de Acedo, vecino de Antoñana, hijo de Juan de Acedo, uno de los
que ganaron la ejecutoria, y Mari López, su legítima mujer. Padres: 20480 y/e  20481.

... Casado con...

10.241 Maria de Tibarrez.

... con:

a. Juan de Acedo y de Tibarrez. Ver 5120.
b. Hernando de Acedo y de Tibarrez.

Nota : En 1720 El Fiscal contra Fausto de Acedo, vecino de Asarta, sobre denuncia de escudo de armas colocado en el
frontispicio de su casa y, por via de reconvencion, reconocimiento de hidalguia como descendiente del palacio de Acedo.

Fuentes :
persona: Título:FISCAL contra FAUSTO DE ACEDO Serie:Procesos judiciales. Antoñana-Pendientes Productor:CORTE
MAYOR DE NAVARRA Fechas:1720.02.16 Referencia ES/NA/AGN/F146/126111

10.544 Diego de Murga.

... Casado con...

10.545 María Lopez.
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... con:

a. Andres de Murga y Lopez. Ver 5272.

10.546 Sebastian de Aguirre.

... Casado con...

10.547 María Saenz.

... con:

a. María de Aguirre y Saenz. Ver 5273.

10.934 Juan de Eguizabal y Urrutia, nacido en 1551.

... Casado en 1576 con...

10.935 María Juana de Izaguirre, nacida en 1556.

... con:

a. Maria Tomasa, nacida en 1580. Ver 5467.

10.976 Lope (el viejo) Muxica y Aguirre, nacido en 1515, fallecido, Viviendo juntos en la dicha casa de Salsamendi de suso en
Gudugarreta. Fue fiel de las vecindades de la villa de Segura de cuya jurisdiccion era al tiempo la dicha villa de
Gudugarreta.........Procrearon entre otros hijos a Juan Perez y a Lope (Source: Hidalguia Muxica 1617). Padres: 21952 y/e 
21953.

Fuentes :
persona: Jean FERNANDEZ MUGICA

... Casado con...

10.977 Maria Martina Salsamendi (de suso), fallecida en 1617.

... con:

a. Juan Perez Muxica y Salsamendi, nacido en 1557, fallecido en 1625 (a la edad de 68 años) . Ver 5488.

13.312 Juan Ruiz de Galarza y de Jauregui. Padres: 26624 y/e  26625.

... Casado con...

13.313 Catalina Lopez de Mallea, nacida, Bergara, 7384, Guipuzcoa, País Vasco, España. Padres: 26626 y/e  26627.

... con:

a. Juan Ruiz de Galarza y Mallea, fallecido el 23 de junio 1632 (miércoles), Villabrágima, 5655, Valladolid, Castilla y León,
España. Ver 6656.

b. Ana de Galarza y Mallea. Casada con ? ?.

13.316 ? ?.

... Casado con...

13.317 ? ?.

... con:

a. Andres Ruiz de Mezquia, nacido, Los Arcos, Navarra. Ver 6658.
b. Ana Ruiz de Mezquia.

13.318 Gomez de Chaves y Herrera, nacido, Ciudad Rodrigo, 4804, Salamanca, Castilla y León, España, Caballero de la
Orden de Calatrava. En la armada de Cartagena. Presentó título de escribanía de los Reinos de 15 Mayo 1532.. Padres: 26636
y/e  26637.
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... Casado con...

13.319 ? ?.

... con:

a. Beatriz de Chaves. Ver 6659.

13.336 Alvaro Yañez de Lugo y Vaamonde.

Nota :   Señor de Lugo en Galicia, y teniendo su casa solariegas en Santa María de Ortigosa, y de ella descienden los
Marqueses de los Vélez. Vino a Medina en tiempo de D. Juan II, de quien fue doncel y vasallo, con gajes y acostamiento de
lanzas; fue Camarero de Enrique IV, que le dio los heredamientos de Foncastín y Valverde y lo civil y criminal de Villalba de
Adaja.     Archivo General de Simancas Restitución hecha por D. Alfonso, Infante de Castilla, titulándose Rey, a Álvaro de
Lugo del oficio de regidor de la villa de Medina del Campo, del cual había sido desposeído por haber estado en el servicio de
Enrique IV. Signatura:RGS, LEG, 146712, 10 Fecha creación: 1467-12-02 (Medina del Campo) Nivel de descripción:Unidad
Documental Simple Código de referencia:ES.47161.AGS//RGS, LEG, 146712, 10  

Fuentes :
persona: Archivo General de Simancas y D. ILDEFONSO RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ Doctor en las Facultades de
Sagrada Teología, Filosofía y Letras y Medicina, Catedrático de esta Facultad en la Universidad Central (antes en la de la
Habana), Caballero de la Orden de Carlos III, etc.

... Casado con...

13.337 Juana Gutiérrez de Montalvo y Bobadilla. Padres: 26674 y/e  26675.

Nota :   Archivo General de Simancas Que el corregidor Olmedo ampare a doña Juana Gutiérrez de Montalvo, viuda de
Alvaro de Lugo, vecino y regidor que había sido de Medina del Campo, en la posesión de ciertas tierras que tiene en término
de aquella villa Signatura:RGS, LEG, 149810, 212 Fecha creación: 1498-10-23 (Valladolid) Nivel de descripción:Unidad
Documental SimpleCódigo de referencia:ES.47161.AGS//RGS, LEG, 149810, 212 Nombre de/l (los) productor/es:Cancillería.
Registro del Sello de Corte - Real Cancillería de los Reyes de Castilla. Registro del Sello de Corte Alcance y contenido:Que el
corregidor Olmedo ampare a doña Juana Gutiérrez de Montalvo, viuda de Alvaro de Lugo, vecino y regidor que había sido de
Medina del Campo, en la posesión de ciertas tierras que tiene en término de aquella villa.-Alba.     Sección Nobleza del
Archivo Histórico Nacional Mayorazgo de la casa de Lugo: - Aprobación y confirmación por la que Juana Gutiérrez de
Montalvo, mujer del regidor de Medina del Campo, funda mayorazgo en su hijo Alvaro de Lugo. - Arrendamientos y ventas en
lugares de dicho mayorazgo. - Ejecutorias sobre posesiones y otros asuntos relativos al mayorazgo. Signatura:FERNAN
NUÑEZ, C.1078, D.4 Fecha creación: Aproximada 1455-01-01 (S.L.) - Aproximada 1556-12-31 (S.L.) Nivel de
descripción:Unidad Documental Compuesta Código de referencia:ES.45168.SNAHN//FERNAN NUÑEZ, C.1078, D.4  

Fuentes :
persona: Archivo General de Simancas y Sección Nobleza del Archivo Histórico Nacional

... con:

a. Alvaro de Lugo y Bobadilla. Ver 6668.

13.338 Gutierre Velázquez de Cuéllar, fallecido en 1492, Cuéllar, 5130, Segovia, Castilla y León, España, Licenciado, Canciller
Mayor del Infante don Juan, siendo este Rey de Navarra. También desempeñó el cargo de Consejero de los Reyes Don Juan II,
Don Enrique IV, Don Fernando y Doña Isabel, y fue Mayordomo Mayor de la Reina Doña Isabel, madre de la Católica, de cuya
persona, palacio y ESTADO fue Gobernador Principal más de treinta años, y Alcaide de las fortalezas de Soria, Arévalo y
Madrigal.. Padres: 26676 y/e  26677.

... Casado con...

13.339 Catalina Franca de Castro, Camarera Mayor de la Reina Doña Isabel de Portugal, segunda esposa del Rey.

... con:

a. Isabel de Velázquez y Franca, nacida, Cuéllar, 5130, Segovia, Castilla y León, España. Ver 6669.
b. María Velázquez y Franca, Dama de la reina Isabel de Avís. Casada con Diego de Zúñiga.
c. Juan Velázquez de Cuellar y Franca, De sus ascendientes paternos dice Luis Fernández Martín que eran familia oriunda de

Avila, pero afincada en Cuellar desde tiempos antiguos), nacido en Arévalo, en el palacio real de esta villa, según lo indica un
albalá de la reina Isabel de 1486. Nació Juan en la década de los sesenta o de los setenta del siglo XV. Fue Comendador de
Membrilla en la Orden de Santiago, Contador Mayor de Castilla, Ayo del Príncipe Don Juan, Paje de la Reina Doña Catalina,
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Gobernador de los castillos y tierras de Arévalo, Madrigal y Olmedo. Personaje de toda confianza, le eligieron como
testamentario del Príncipe Don Juan y la Reina Doña Isabel I, la Católica. Contrajo MATRIMONIO con María de Velasco,
sobrina del Condestable de Castilla. Fueron padres de doce hijos, seis varones y seis mujeres, con los que convivió durante
años quien más adelante sería San Ignacio de Loyola.
Casado con María de Velasco, Sobrina del Condestable de Castilla.

Nota : De sus ascendientes paternos dice Luis Fernández Martín que eran familia oriunda de Avila, pero afincada en
Cuellar desde tiempos antiguos), nacido en Arévalo, en el palacio real de esta villa, según lo indica un albalá de la reina
Isabel de 1486. Nació Juan en la década de los sesenta o de los setenta del siglo XV. Fue Comendador de Membrilla en
la Orden de Santiago, Contador Mayor de Castilla, Ayo del Príncipe Don Juan, Paje de la Reina Doña Catalina,
Gobernador de los castillos y tierras de Arévalo, Madrigal y Olmedo. Personaje de toda confianza, le eligieron como
testamentario del Príncipe Don Juan y la Reina Doña Isabel I, la Católica. Contrajo MATRIMONIO con María de Velasco,
sobrina del Condestable de Castilla. Fueron padres de doce hijos, seis varones y seis mujeres, con los que convivió
durante años quien más adelante sería San Ignacio de Loyola

13.360 Francisco de Olea y Calderon, nacido en 1575. Padres: 26720 y/e  26721.

... Casado en 1600, Tordehumos, Valladolid, Castilla y León, España, con...

13.361 Ines Gonzalez y Ruiz, nacida en 1580. Padres: 26722 y/e  26723.

... con:

a. Francisco de Olea y Gonzalez, nacido en 1600. Ver 6680.

13.418 Francisco Bravo de Sobremonte, nacido en 1575, fallecido en 1630 (a la edad de 55 años) . Padres: 26836 y/e  26837.

Nota :   Hijodalgo, Caballero de la Orden de Calatrava, partió para Nápoles junto con el Virrey Fernando Ruiz de Castro VI
Conde de Lemos, ocupando el cargo de Mayordomo Gobernador de la ciudad de Nola e Inspector Général de las Galéras de
España Su hermano don Gaspar Bravo Ramírez de Sobremonte, Hijodalgo, casó con doña María Ruiz de Navamuel y fue
padre del doctor don Gaspar Bravo Ramírez de Sobremonte, Hijodalgo, Médico de Cámara de los Reyes Felipe IV y Carlos
II, nacido en San Cristóbal del Monte en 1603, casado con doña Luisa Pérez de Porras y fallecido en Madrid en 1683, que
hizo sus primeros estudios en Aguilar de Campóo y se trasladó después a Valladolid, en cuya Universidad se graduó de
Bachiller en Medicina (1630) y Doctor en Medicina (1637), obtuviendo una cátedra en 1632 en la Facultad de Artes, ocupando
desde 1637 hasta 1659 cinco cátedras médicas (Cirugía, Método, Vísperas, Prima de Hipócrates y Prima de Avicena) y
siendo autor de una voluminosa obra escrita que, a través de numerosas ediciones, tuvo una notable difusión dentro y fuera
de España, incluyendo Resolutiones Medicae (1649), Praelectiones Vallis-oletanae de purgandi ratione (1651) y Disputatio
apologetica pro Dogmatica Medicina prestantia (1669)  

... Casado con...

13.419 Isabel Bullon, nacida en 1585, fallecida en 1646 (a la edad de 61 años) .

... con:

a. Angela, nacida, Aguilar de Campoo, Palencia, Castilla y León, España. Ver 6709.

13.420 Juan de Mier y Zumel. Padres: 26840 y/e  26841.

... Casado con...

13.421 ? ?.

... con:

a. Juan de Mier y Cossío, nacido en 1528. Ver 6710.

13.568 Alonso Diez.

... Casado con...

13.569 Ines Diez.

... con:
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a. Mateo Diez y Diez. Ver 6784.

13.936 Bernal Sanchez.

... Casado con...

13.937 Mayor Gonzalez.

... con:

a. Juan Ruiz de Barragan, nacido, Rio Bamba, Ecuador. Ver 6968.

13.938 Gonzalo Barragan.

... Casado con...

13.939 Catalina Sanchez.

... con:

a. Maria Gonzalez, nacida, Rio Bamba, Ecuador. Ver 6969.

13.940 Francisco Muñoz y Vejarano, nacido en 1555, El Escorial, Madrid. Padres: 27880 y/e  27881.

... Casado con...

13.941 Ana Rodriguez.

... con:

a. Francisco Muñoz-Vejarano y Rodriguez, nacido en 1555, El Escorial, fallecido en 1636 (a la edad de 81 años) . Ver 6970.

13.942 Alonso de Escobar, nacido en 1545, Asunción (Paraguay), fallecido en 1613, Buenos Aires (a la edad de 68 años) ,
General y Regidor de Buenos Aires en 1580. Padres: 27884 y/e  27885.

Nota :   Alonso de Escobar había nacido entre los meses de enero y mayo1 ​ de 15451 ​2 ​3 ​ en la ciudad de Asunción, 2 ​3 ​ capital
de la gobernación del Río de la Plata y del Paraguay, que a su vez era una entidad autónoma del Virreinato del Perú. Su
padre también se llamaba Alonso de Escobar1 ​4 ​5 ​ (n. Corona de Castilla, 1 ​ ca. 1515 - f. ca. 1556), 1 ​ y aparece como uno de
los expedicionarios4 ​5 ​ de Juan de Salazar y Espinosa1 ​4 ​ el cual luego de fundar Asunción en 1537 había sido desterrado a
España en 1544. Salazar y sus hombres regresaron al Río de la Plata en 1547 y volvieron a Europa para comandar junto a
Mencia Calderón Ocampo "la Adelantada"1 ​4 ​5 ​ a un grupo de mujeres hidalgas que iban a la América española con el objetivo
de casarse con los colonizadores rioplatenses y originar así la aristocracia colonial, por lo que zarparon de Sevilla en 1550,
pero durante el viaje sufrieron un ataque de filibusteros franceses en las costas del África Occidental.6 ​7 ​ Una vez liberado su
padre y el resto del grupo embarcaron hacia Sudamérica y debieron hacer escala en la villa portuguesa de São Vicente del
Gobierno General del Brasil, y posteriormente, arribaron a la isla de Santa Catalina en 1551, salvo Salazar y algunos hombres
que habían quedado detenidos en la villa por orden del gobernador Tomé de Sousa hasta mediados de 1554.8 ​ En el grupo
también estaba el hidalgo extremeño Fernando de Trejo y Carvajal (f. 1558) quien terminó por fundar la villa española de San
Francisco de Mbiaza en 1553, sobre la costa atlántica, y en donde se casó con María de Sanabria Calderón, 5 ​8 ​ enlace que le
daría el título de alguacil mayor de la gobernación.9 ​ A mediados de 1555, su padre con el rango de sargento mayor y la
mayoría de la población restante que no zarparon en el bergantín de Salazar para llegar a la ciudad de Asunción vía
marítima y fluvial, abandonaron la aldea española atlántica debido a una nueva amenaza francesa. El sargento mayor
Escobar dirigió a Mencia Calderón, sus hijas, Fernando de Trejo y unos treinta acompañantes por vía terrestre a través de la
mata atlántica, por lo cual, bordearon el curso del río Itapocu y luego desde las cataratas del Iguazú tomaron el camino de
Peabirú. Salazar y sus hombres arribaron a destino en octubre del mismo año, y Escobar y su grupo llegaron en abril de
1556.8 ​10 ​ El 1º de diciembre del mismo año los franceses fundaban la Francia Antártica más hacia el norte, pero serían
expulsados el 20 de enero de 1567 por los portugueses, que en el mismo territorio habían erigido el 1º de marzo de 1565 a la
ciudad de Río de Janeiro. Regidor del Cabildo de Buenos Aires[editar]     Parcela en Buenos Aires de Alonso de Escobar
(centro-izquierda del plano), realizada por el gobernador Juan de Garay (según Leyes de Indias de 1580). El joven Escobar,
siguiendo el ejemplo de su padre, acompañó al gobernador Juan de Garay en la expedición que culminó con la segunda
fundación de la ciudad de Buenos Aires el 11 de junio de 1580, siendo uno de los sesenta y tres vecinos de la nueva urbe,
entre los cuales estaba incluido Miguel Gómez de la Puerta y Saravia. Garay nombró en el mismo año citado a los españoles
Rodrigo Ortiz de Zárate11 ​ para gobernar la ciudad con el cargo de alcalde de primer voto11 ​ del nuevo Cabildo bonaerense —
hasta 1581, porque en este año fue nombrado como primer teniente de gobernador de Buenos Aires hasta marzo de 1583—
y de segundo voto a Gonzalo Martel de Guzman, 11 ​ además de seis regidores, 11 ​12 ​13 ​ siendo asignado Alonso de Escobar
como uno de ellos.11 ​14 ​ Los otros cinco regidores, que eran más o menos de la misma edad12 ​ que Alonso, fueron los otros
dos hispano-criollos11 ​15 ​ Diego de Olavarrieta11 ​12 ​ y Luis Gaitán, 11 ​12 ​ el español Rodrigo de Ibarrola11 ​12 ​15 ​ que en
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octubre15 ​ misteriosamente fuera substituido por el alguacil mayor11 ​15 ​ Hernando de Mendoza, 11 ​15 ​ y dos peninsulares más
que se llamaban Pedro de Quirós11 ​12 ​ y Antonio Bermúdez.11 ​12 ​     Antiguo escudo de la ciudad de Buenos Aires que
actualmente forma parte de su bandera. También se le diseñó a la nueva ciudad el escudo de armas: cuadrado blanco con
águila negra coronada, con las alas totalmente desplegadas, sosteniendo la cruz roja de Calatrava en su pata derecha, 16 ​ y
se realizó repartimiento de encomiendas a los pobladores, 17 ​ incluso a Escobar.2 ​ En el año 1582 Garay le concedió al
regidor Alonso terrenos a ambas orillas de una cañada que habían sido expropiados a Pedro de Savas y Espeluca, lugar en
el cual se iría formando un caserío y que posteriormente se los conocerían con su apellido como arroyo Escobar y Cañada o
Isla homónima.18 ​ Hacia 1590 fueron llegando a Buenos Aires nuevos pobladores que se les iba adjudicando terrenos, 19 ​
como en el caso del siciliano Juan Domínguez Palermo19 ​ quien terminara por enlazarse con Isabel Gómez de la Puerta y
Saravia, una hija del ya citado Miguel —del cual heredaría los pagos o mercedes del reparto que hiciera Garay— para
concebir a Juana Gómez de Saravia.19 ​ Vecinos ilustres de la ciudad[editar]     La ciudad y fuerte de Buenos Aires (plano de
1708, por José Bermúdez). En el año 1592, 20 ​21 ​ el general Escobar tuvo unos nuevos vecinos ilustres en la ciudad de
Buenos Aires, a quienes se les había adjudicado dos manzanas, 21 ​ eran el capitán Juan de Melo Coutiño22 ​ (Espíritu Santo
del Brasil, 1571 - Buenos Aires, 1601) —un hijo del segundo capitán donatario portugués Vasco Fernandes Coutinho Filho— y
Juana de Holguín Ulloa23 ​ («Villa de La Plata», 1561 - Buenos Aires, 1628), una nieta de Pedro Álvarez Holguín quien
también fuera conocido como "Perálvarez". Estos se habían unido en matrimonio el 7 de mayo de 1590 en la villa de La Plata
de la provincia de Charcas y mudaron su residencia a la gobernación del Río de la Plata y del Paraguay en donde tuvieron,
entre otros hijos, a Francisco de Melo-Coutiño Holguín19 ​24 ​ quien se uniera en matrimonio con Juana Gómez de Saravia, 19 ​
hija del ya citado Juan Domínguez Palermo19 ​ el cual había comprado una chacra lindera a la que heredó al enviudar de
Isabel, su primera esposa, y que con el tiempo fueran conocidas como «Tierras de Palermo» (actualmente es un barrio
porteño).18 ​ Fallecimiento[editar] Junto a su hija Antonia de Escobar25 ​ fueron padrinos de bautizo el 8 de junio25 ​ de 161325 ​
de Melchor Rodríguez Escobar, 25 ​ un hijo de Bartolomé Rodríguez25 ​ y de María de Escobar.25 ​ Finalmente el general3 ​
Alonso de Escobar fallecería en la ciudad de Buenos Aires, 3 ​ de la entonces gobernación del Río de la Plata y del Paraguay
que formaba parte del Virreinato del Perú, muy probablemente a finales de 1613.3 ​25 ​ Matrimonio y descendencia[editar] El
general Alonso de Escobar contrajo dos veces matrimonio: 1) En primeras nupcias3 ​26 ​27 ​ en Asunción del Paraguay4 ​ con la
muy joven Inés Suárez de Toledo3 ​4 ​14 ​26 ​28 ​ (Asunción, e/ octubre y diciembre de 1559 - f. ca. 1589), 6 ​29 ​ la hermana del
primer gobernante hispano-criollo Hernando Arias de Saavedra, 3 ​4 ​ más conocido como "Hernandarias"6 ​ e hijos de Martín
Suárez de Toledo, 4 ​14 ​ gobernador rioplatense-paraguayo desde 1572 hasta 1574, y de María de Sanabria Calderón, 4 ​ la
cual fuera viuda de su primer esposo Fernando de Trejo Carvajal5 ​ (Plasencia, ca. 1520 - Asunción, e/ febrero y abril de
1558), 7 ​30 ​ y por lo tanto, Inés era hermana uterina de fray Hernando de Trejo y Sanabria, 6 ​7 ​5 ​ segundo obispo de Córdoba
del Tucumán de 1594 a 1614.5 ​ Alonso de Escobar e Inés Suárez de Toledo tuvieron, entre otros más, 31 ​ a seis26 ​32 ​ hijos
documentados: Margarita de Escobar y Toledo26 ​27 ​33 ​34 ​ (n. Asunción, ca. 1571) que se casó también a muy temprana edad
en Asunción26 ​ en 158326 ​ con el capitán27 ​ español Francisco Muñoz Vejarano "el Mozo"26 ​33 ​27 ​34 ​35 ​ (Trujillo, 1555 - f.
1636)27 ​ quien fuera encomendero27 ​ bonaerense desde 1589 y alcalde de primer voto35 ​ de Buenos Aires en 1603, 35 ​ e hijo
del regidor Juan Muñoz Vejarano "el Viejo" . Fruto de esta unión nacería Juana de Escobar Vejarano36 ​ (n. ca. 1591) quien se
uniría en matrimonio en Buenos Aires el 24 de abril de 1606 con el hispano-extremeño Antonio Gutiérrez de Barragán36 ​ (n.
Trujillo, 1560), futuros padres de Juan de Escobar Barragán37 ​ (n. e/enero y agosto de 1611 - f. antes de 1652) y de Margarita
de Escobar Barragán (n. ca. 1613).33 ​38 ​ Tomás de Escobar26 ​39 ​ (n. ca. 1579) a quien Hernandarias lo trata como sobrino en
un poder que le confiere.40 ​ Tuvo un hijo natural39 ​ el 22 de julio39 ​ de 160939 ​ con Mariana, 39 ​ una aborigen del servicio de
su cuñado Bartolomé Rodríguez, 34 ​25 ​39 ​ y al que llamó Juan de Escobar.39 ​ Beatriz de Escobar y Suárez de Toledo26 ​41 ​ (n.
ca. 1580) que se casó en 159542 ​ con el capitán Felipe Navarro, 41 ​43 ​ alcalde de segundo voto en el Cabildo de Buenos Aires
en 1601, 41 ​ y que en el testamento confirma su filiación.26 ​ Ana de Escobar44 ​ (n. ca. 1581) que se casó con Antonio de
Sosa44 ​ para concebir una hija que llamaron Antonia Navarro de Escobar, 44 ​ quien fuera bautizada el 11 de marzo44 ​ de
1601, 44 ​ y cuyos padrinos fueran la tía Beatriz de Escobar44 ​ y su esposo, el alcalde44 ​ Felipe Navarro.44 ​ María de
Escobar25 ​34 ​ (n. ca. 1583) que se casó el 14 de abril34 ​ de 160834 ​ con Bartolomé Rodríguez, 34 ​25 ​ y fueron sus padrinos su
hermana Margarita de Escobar34 ​ y Antonio Fernández Barrios, 34 ​ para concebir hacia junio de 161325 ​ a Melchor Rodríguez
Escobar.25 ​ Antonia de Escobar25 ​ (n. ca. 1587) que fue madrina el 8 de junio de 1613, 25 ​ junto a su padre, 25 ​ de su sobrino
Melchor antes citado.25 ​ 2) En segundas nupcias45 ​ se enlazó hacia 1590 con María de Cerezo45 ​ (n. ca. 1560) y fruto de esta
unión tuvieron por lo menos una sola hija: María de Cerezo Escobar36 ​45 ​ (n. ca. 1593) que se casó el 10 de mayo36 ​ de
161336 ​ con Francisco Rodríguez Noble36 ​43 ​ (n. Extremadura, 43 ​ ca. 1583), quien había hecho un recibo de dote fechado el
pasado 13 de febrero del mismo año.43 ​ Fueron padrinos de este matrimonio, su sobrina Juana de Escobar Vejarano36 ​ y su
marido Antonio Gutiérrez de Barragán, 36 ​ ya citados. Homenajes[editar] Una calle de la ciudad de Buenos Aires y otra de
Badajoz (en España) llevan ese nombre en su homenaje. Una estación ubicada en la provincia de Buenos Aires, llamada
Escobar, y la ciudad de Belén de Escobar que está conformada alrededor de la misma, junto con el Partido de Escobar,
también lo homenajean. Véase también[editar] Cabildo colonial Historia de la Ciudad de Buenos Aires Gobernación del
Paraguay Gobernación del Río de la Plata Real Audiencia de Buenos Aires Virreinato del Río de la Plata Notas y
referencias[editar] ↑ Saltar a: a b c d e f g Larrouy, Antonio (op. cit., p. 81, año 1905). Según el autor, Alonso de Escobar había
declarado en Buenos Aires el 13 de junio de 1580 que ya había cumplido los 35 años de edad y que se había criado en
Asunción con Juan de Salazar, hijo del fundador homónimo de la citada ciudad en 1537. También cita la afirmación del autor
Madero que hace español al regidor Alonso de Escobar, confundiéndolo con su padre del mismo nombre que sí era europeo
[castellano] y viajó con Mencia Calderón y Juan de Salazar. ↑ Saltar a: a b c Gammalsson, Hialmar Edmundo (op. cit., p. 87,
año 1980). ↑ Saltar a: a b c d e f g h Instituto Argentino Gallego de Ciencias Históricas y Genealógicas (op. cit., Vol. 1, p. 73,
año 1999). La obra expresa que Alonso se unió en segundas nupcias con Inés [pero otros autores aseguran que fue su
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primera esposa, aunque todavía no esté documentado ninguna de las afirmaciones (op. cit.)] y además dice que Escobar
fallecería antes de 1613 [por error, ya que en junio del mismo año fue padrino de bautizo]. ↑ Saltar a: a b c d e f g h i Martínez
Vivot, José María (op. cit., p. 41, año 1987). ↑ Saltar a: a b c d e f g Molina, Raúl A. (op. cit., p. 336, año 1948). ↑ Saltar a: a b
c d Instituto Paraguayo de Investigaciones Históricas (op. cit., p. 28, año 1999). ↑ Saltar a: a b c Molina, Raúl A. (op. cit., p. 55,
año 1948). ↑ Saltar a: a b c Gandía, Enrique de, "Historia de la conquista del Río de la Plata y del Paraguay. Los gobiernos de
don Pedro de Mendoza, Alvar Nuñez y Domingo de Irala, 1535-1556" (pp. 275 y 292-293, Ed. A. García Santos, 311 págs.,
año 1932). Volver arriba ↑ Gandía, Enrique (op .cit., p. 59, año 1932). Volver arriba ↑ Benítez, Luis G. (op. cit., p. 52, año
1985). ↑ Saltar a: a b c d e f g h i j k l m Torre Revello, José (op. cit., p. 16, año 1955). Según el autor que transcribe el acta de
fundación, cita que el único regidor español era Antonio Bermúdez, y el resto eran criollos, incluyendo a Alonso de Escobar. ↑
Saltar a: a b c d e f g Valdés, Eduardo (op. cit., p. 7, año 1991). Volver arriba ↑ Universidad de Buenos Aires (Vol. 4, p. 158,
año 1905). ↑ Saltar a: a b c Historia (Nº 38-41, p. 42, año 1965). Cita que el general Alonso de Escobar era vecino fundador
de Buenos Aires y quien fuera designado por Juan de Garay para formar su primer cabildo, asignándole el cargo de regidor
del mismo. Además que su esposa Inés era hija de Martín Suárez de Toledo. ↑ Saltar a: a b c d e Larrouy, Antonio (op. cit., p.
69, año 1905). El autor expresa que Alonso de Escobar y otros tres regidores eran criollos. Volver arriba ↑ Universidad de
Buenos Aires (Vol. 4, p. 165, año 1905). Volver arriba ↑ Universidad de Buenos Aires (Vol. 4, pp. 149 y 153, año 1905). ↑
Saltar a: a b Gammalsson, Hialmar Edmundo (op. cit., pp. 14 y 87, año 1980). ↑ Saltar a: a b c d e f Gammalsson, Hialmar
Edmundo (op. cit., pp. 239-240, año 1980). Volver arriba ↑ Instituto Argentino de Ciencias Genealógicas (op. cit., Nº 182, p. 5,
año 1993). Según la obra, Juan de Melo Coutiño se había mudado a Charcas en donde se casó y con su mujer se radicaron
en Buenos Aires en 1592. ↑ Saltar a: a b Instituto Argentino de Ciencias Genealógicas (op. cit., Nº 20, p. 132, año 1982). La
obra cita que a nombre de Juan de Melo Cuitiño [en portugués: Coutinho] figuraban dos manzanas a finales del siglo XVI
adjudicadas por Garay [a mediados de 1581, a petición del incipiente fiscal Ruano Téllez, el tío político (op. cit)] y además
dice [por error] que en 1580 era encomendero en Asunción [cuando en esa época era solo un niño de nueve años de edad
que residía con su tía Yomar de Melo en Vila Velha, Brasil (op. cit.)]. Volver arriba ↑ Instituto Argentino de Ciencias
Genealógicas (op. cit., Nº 182, p. 5, año 1993). Según la obra, Juan de Melo-Coutinho que era hijo del segundo capitán
donatario Vasco Fernandes Coutinho, nieto del primer donatario Vasco Fernandes Coutinho (Portugal, 1490 - Espíritu Santo
del Brasil, 1561) y tataranieto del alcaide mayor Vasco Fernández Coutinho (n. ca. 1437), IV señor de Celorico de Basto, de
Terra da Maia, de Montelongo y de Penaguião y por lo tanto, un descendiente de la Casa de Manuel de Villena. Volver arriba
↑ Instituto Argentino de Ciencias Genealógicas (op. cit., Nº 182, p. 5, año 1993). Expresa la obra que Juana de Holguín y
Ulloa era una hija del capitán Martín de Almendras y Ulloa (Plasencia de Extremadura, ca. 1520 - zona norte de la Quebrada
de Humahuaca, septiembre de 1565) y de Constanza de Orellana y Holguín (Lima, ca. 1539 - Humahuaca, después de 1566)
y nieta materna del citado "Perálvarez" y una pariente de otros conquistadores españoles del Perú, como el capitán Lorenzo
de Aldana Ulloa y Francisco de Godoy Aldana, entre otros. Volver arriba ↑ Instituto Argentino de Ciencias Genealógicas (op.
cit., Nº 182, p. 5, año 1993). Según la obra, Francisco de Melo-Coutinho se casó con Juana Gómez de Saravia para concebir
a Simón de Melo-Coutinho que con su futura esposa Juana de Ribera Linares y Hurtado de Melo serían los padres de la
famosa porteña Leonor de Melo-Coutinho —que con su marido Salvador Carrasco y Fernández de los Cobos, sus hijas y sus
yernos Jorge Burgues, José González de Melo, Manuel de Escobar Bazán y el hispano-aragonés Juan Antonio de Artigas y
Ordobas— fue de las primeras pobladoras de la ciudad de Montevideo y quien a su vez era la bisabuela del general
rioplatense José Gervasio de Artigas y la ascendente de la reina Máxima de los Países Bajos. ↑ Saltar a: a b c d e f g h i j k l
m n ñ o Molina, Raúl (op. cit., p. 33, año 2002). ↑ Saltar a: a b c d e f g h i j Centro de Estudios Genealógicos de Buenos Aires
(Vol. 3-4, p. 292, año 1982). Según la obra expresa que «consta» que Alonso e Inés Suárez de Toledo eran los progenitores
de los tres hermanos enteros Margarita (casada en 1583 en Asunción con Francisco Muñoz), Tomás y Beatriz de Escobar
(con confirmación de su filiación en su propia declaración testamentaria). ↑ Saltar a: a b c d e f Gammalsson, Hialmar
Edmundo (op. cit., p. 343, año 1980). El autor expresa que Alonso se unió en primeras nupcias con María de Cerezo [en vez
de Inés, aunque no estén documentadas ninguna de las afirmaciones (op. cit.)] y tuvieron a Margarita de Escobar [cuando
otros autores expresan que «consta» que era hija de Inés y Alonso (op. cit.)]. Volver arriba ↑ Revista de Estudios Históricos
(Nº 10 y 12, p. 53, año 1962). Volver arriba ↑ Cáceres Zorrilla, Cirilo (op. cit., p. 16, año 1962). El autor cita a los seis
hermanos de Inés y sus respectivos matrimonios, salvo el de Martín III Suárez de Toledo que lo hace religioso. Volver arriba ↑
Instituto Paraguayo de Investigaciones Históricas (op. cit., p. 28, año 1999). Volver arriba ↑ Instituto Peruano de
Investigaciones Genealógicas (op. cit., Vol. 5-6, p. 98, año 1951). La obra cita que del matrimonio de Inés con el general
Alonso de Escobar existe una descendencia numerosa. Volver arriba ↑ Molina, Raúl (op. cit., pp. 17, 20, 27, 33-34, 37 y 39,
año 2002). El autor cita a los seis hijos de Alonso de Escobar: Margarita, Tomás, Beatriz, Ana, María y Antonia de Escobar,
además de la hija del otro matrimonio, María de Cerezo [y Escobar] casada con Francisco, y sus otros respectivos yernos:
Francisco Muñoz, la aborigen Mariana, Felipe Navarro, Antonio Sosa y Bartolomé Rodríguez. ↑ Saltar a: a b c Hidalguía (Vol.
32, p. 420, año 1984). La obra expresa que el general Alonso e Inés eran padres, entre otros, de Margarita de Escobar que a
su vez se enlazó con el capitán Francisco Muñoz Bejarano, o bien Francisco Muñoz Vejarano, y que concebirían a Juana de
Escobar Vejarano (n. ca. 1591). Esta última, siendo muy joven, se unió en matrimonio con Antonio Gutiérrez Barragán y
concibieron a Juan de Escobar Barragán —el ancestro directo de la reina Máxima de los Países Bajos [según el Instituto
Argentino de Ciencias Genealógicas]— y a Margarita de Escobar Barragán, la tataradeuda del doctor Miguel Mariano de
Villegas, un jurista y funcionario patriota argentino. ↑ Saltar a: a b c d e f g h i Molina, Raúl (op. cit., p. 37, año 2002). ↑ Saltar
a: a b c Oficina de Estadística General de Buenos Aires (Vol. 1-2, p. 62, año 1860). ↑ Saltar a: a b c d e f g h Molina, Raúl (op.
cit., p. 39, año 2002). Volver arriba ↑ Hidalguía. La revista de genealogía, nobleza y armas (Vol. 32, p. 420, año 1984). Volver
arriba ↑ Centro de Estudios Genealógicos de Buenos Aires (op. cit., Vol. 2-4, pp. 287-292, año 1980). ↑ Saltar a: a b c d e f g
Molina, Raúl (op. cit., p. 27, año 2002). Volver arriba ↑ Centro de Estudios Genealógicos de Buenos Aires (op. cit., Vol. 2-4, p.
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292, año 1980). ↑ Saltar a: a b c Molina, Raúl (op. cit., pp. 17, 20 y 34, año 2002). Beatriz y su marido Felipe Navarro fueron
padrinos Volver arriba ↑ Centro de Estudios Genealógicos de Buenos Aires (op. cit., Vol. 2-4, p. 289, año 1980). Además cita
otra hermana llamada Ana de Escobar casada antes de 1600 con Antonio de Sosa. ↑ Saltar a: a b c d Centro de Estudios
Genealógicos de Buenos Aires (Vol. 3-4, p. 290, año 1982). ↑ Saltar a: a b c d e f g h Molina, Raúl (op. cit., p. 17, año 2002). ↑
Saltar a: a b c Centro de Estudios Genealógicos de Buenos Aires (op. cit., Vol. 3-4, pp. 290-291, año 1982). Según la obra
expresa lo siguiente: «No hay ninguna afirmación en el documento que permita inferir, directa o indirectamente, que el
casamiento de Alonso de Escobar con María Cereso haya sido en primeras nupcias y no en segundas» y además que
tampoco es una prueba fehaciente que en el casamiento de María Cerezo Escobar sus hermanos citados (Margarita, Tomás
y Beatriz Escobar) sean sus hermanos enteros, medio-hermanos o hermanos de padre. Bibliografía[editar] Benítez, Luis G.;
en "Historia del Paraguay. Época colonial" (Ed. Comuneros, 263 págs., año 1985). Cáceres Zorrilla, Cirilo; en "Cronología
histórica de la antigua Provincia del Guairá" (Ed. El Gráfico, 35 págs., año 1962). Centro de Estudios Genealógicos de
Buenos Aires en "Revista del [...] " (Vol. 2-4, Ed. C.E.G. de Buenos Aires, años 1980 y 1982). Cutolo, Vicente Osvaldo.
"Buenos Aires: Historia de las calles y sus nombres". Editorial Elche. Buenos Aires, 1994. Vol I y II. ISBN 950-99212-03.
Gammalsson, Hialmar Edmundo; en "Los pobladores de Buenos Aires y su descendencia" (Ed. Municipalidad de la Ciudad
de Buenos Aires - Secretaría de Cultura, 505 págs., año 1980). Instituto Argentino de Ciencias Genealógicas en "Genealogía.
Revista del [...] " (Nº 20 y 182, Buenos Aires, Argentina, años 1982 y 1993). Instituto Argentino Gallego de Ciencias Históricas
y Genealógicas en "Primer Congreso Internacional de Historia y Genealogía Gallega" (Vol. 1, El Instituto, 251 págs., Buenos
Aires, Argentina, año 1999). Instituto Paraguayo de Investigaciones Históricas en "Historia paraguaya. Anuario del [...] " (Vol
39, Ed. El Instituto, año 1999). Instituto Peruano de Investigaciones Genealógicas en "Revista del [...] " (Vol. 5-6, Ed. El
Instituto, año 1951). Larrouy, Antonio; en "Los orígenes de Buenos Aires, 1536-1580" (Ed. Imprenta Didot, 85 págs, año
1905). Martínez Vivot, José María; en "Los Martínez Vivot y Sáenz Valiente: su ascendencia" (453 págs., año 1987). Molina,
Raúl A.; en "Hernandarias. El hijo de la tierra" (Ed. Lancestremere, 523 págs., año 1948). Molina, Raúl A.; en "Matrimonios,
bautismos y defunciones de la Catedral de Buenos Aires, 1601-1644: y legajos I y II de expedientes matrimoniales del archivo
del arzobispado de Buenos Aires, ex curia eclesiástica" (Ed. Academia Americana de Genealogía, 151 págs., año 2002).
Oficina de Estadística General de Buenos Aires en "Registro estadístico de la provincia de Buenos Aires" (Vol. 1-2, Buenos
Aires, Argentina, año 1860). Valdés, Eduardo; en "Apuntes para la discusión acerca de la reforma de Buenos Aires" (Ed.
Fundación URBE, 95 págs., año 1991). Torre Revello, José; en "Acta de fundación de la ciudad de Trinidad del Puerto de
Santa María de Buenos Aires el 11 de Junio de 1580" (Ed. original: Cabildo bonaerense, Río de la Plata, Ed. actualizada:
Institución Cultural Española, 41 págs., año 1955). Universidad de Buenos Aires en "Revista de la [...] " (Vol. 4, Ed. UBA, año
1905).  
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cabildo, asignándole el cargo de regidor del mismo. Además que su esposa Inés era hija de Martín Suárez de Toledo.
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Coutinho] figuraban dos manzanas a finales del siglo XVI adjudicadas por Garay [a mediados de 1581, a petición del
incipiente fiscal Ruano Téllez, el tío político (op. cit)] y además dice [por error] que en 1580 era encomendero en Asunción
[cuando en esa época era solo un niño de nueve años de edad que residía con su tía Yomar de Melo en Vila Velha, Brasil
(op. cit.)]. Instituto Argentino de Ciencias Genealógicas (op. cit., Nº 182, p. 5, año 1993). Según la obra, Juan de Melo-
Coutinho que era hijo del segundo capitán donatario Vasco Fernandes Coutinho, nieto del primer donatario Vasco Fernandes
Coutinho (Portugal, 1490 - Espíritu Santo del Brasil, 1561) y tataranieto del alcaide mayor Vasco Fernández Coutinho (n. ca.
1437), IV señor de Celorico de Basto, de Terra da Maia, de Montelongo y de Penaguião y por lo tanto, un descendiente de la
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que Juana de Holguín y Ulloa era una hija del capitán Martín de Almendras y Ulloa (Plasencia de Extremadura, ca. 1520 -
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aborigen Mariana, Felipe Navarro, Antonio Sosa y Bartolomé Rodríguez. Hidalguía (Vol. 32, p. 420, año 1984). La obra
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segundas» y además que tampoco es una prueba fehaciente que en el casamiento de María Cerezo Escobar sus hermanos
citados (Margarita, Tomás y Beatriz Escobar) sean sus hermanos enteros, medio-hermanos o hermanos de padre.
Bibliografía Benítez, Luis G.; en "Historia del Paraguay. Época colonial" (Ed. Comuneros, 263 págs., año 1985). Cáceres
Zorrilla, Cirilo; en "Cronología histórica de la antigua Provincia del Guairá" (Ed. El Gráfico, 35 págs., año 1962). Centro de
Estudios Genealógicos de Buenos Aires en "Revista del [...] " (Vol. 2-4, Ed. C.E.G. de Buenos Aires, años 1980 y 1982).
Cutolo, Vicente Osvaldo. "Buenos Aires: Historia de las calles y sus nombres". Editorial Elche. Buenos Aires, 1994. Vol I y II.
ISBN 950-99212-03. Gammalsson, Hialmar Edmundo; en "Los pobladores de Buenos Aires y su descendencia" (Ed.
Municipalidad de la Ciudad de Buenos Aires - Secretaría de Cultura, 505 págs., año 1980). Instituto Argentino de Ciencias
Genealógicas en "Genealogía. Revista del [...] " (Nº 20 y 182, Buenos Aires, Argentina, años 1982 y 1993). Instituto Argentino
Gallego de Ciencias Históricas y Genealógicas en "Primer Congreso Internacional de Historia y Genealogía Gallega" (Vol. 1,
El Instituto, 251 págs., Buenos Aires, Argentina, año 1999). Instituto Paraguayo de Investigaciones Históricas en "Historia
paraguaya. Anuario del [...] " (Vol 39, Ed. El Instituto, año 1999). Instituto Peruano de Investigaciones Genealógicas en
"Revista del [...] " (Vol. 5-6, Ed. El Instituto, año 1951). Larrouy, Antonio; en "Los orígenes de Buenos Aires, 1536-1580" (Ed.
Imprenta Didot, 85 págs, año 1905). Martínez Vivot, José María; en "Los Martínez Vivot y Sáenz Valiente: su ascendencia"
(453 págs., año 1987). Molina, Raúl A.; en "Hernandarias. El hijo de la tierra" (Ed. Lancestremere, 523 págs., año 1948).
Molina, Raúl A.; en "Matrimonios, bautismos y defunciones de la Catedral de Buenos Aires, 1601-1644: y legajos I y II de
expedientes matrimoniales del archivo del arzobispado de Buenos Aires, ex curia eclesiástica" (Ed. Academia Americana de
Genealogía, 151 págs., año 2002). Oficina de Estadística General de Buenos Aires en "Registro estadístico de la provincia de
Buenos Aires" (Vol. 1-2, Buenos Aires, Argentina, año 1860). Valdés, Eduardo; en "Apuntes para la discusión acerca de la
reforma de Buenos Aires" (Ed. Fundación URBE, 95 págs., año 1991). Torre Revello, José; en "Acta de fundación de la
ciudad de Trinidad del Puerto de Santa María de Buenos Aires el 11 de Junio de 1580" (Ed. original: Cabildo bonaerense, Río
de la Plata, Ed. actualizada: Institución Cultural Española, 41 págs., año 1955). Universidad de Buenos Aires en "Revista de
la [...] " (Vol. 4, Ed. UBA, año 1905).
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... Casado con...

13.943 Inés Suarez de Toledo y Sanabria. Padres: 27886 y/e  27887.

... con:

a. Margarita de Escobar y Suarez de Toledo, nacida en 1561, Asuncion Paraguay, fallecida el 26 de junio 1641 (miércoles) (a
la edad de 80 años) . Ver 6971.

b. Ana de Escobar Suárez de Toledo. Casada con Antonio de Sosa y Ribero.

13.944 Isidro Leal de Ayala, nacido en 1534, La Cabrera, Madrid, Madrid, España.

Fuentes :
persona: Los Martínez Vivot y Sáenz Valiente: su ascendencia publisher not identified, 1987 y Revista del Centro de Estudios
Genealógicos de Buenos Aires, Volúmenes 2-4 Centro de Estudios Genealógicos de Buenos Aires Centro de Estudios
Genealógicos de Buenos Aires, 1980 y Boletín interno, Números 51-59;Números 61-90 Instituto Argentino de Ciencias
Genealógicas., 1975 y Nobiliario del antiguo virreynato del Río de la Plata ... Librería y editorial "La Facultad", Bernabé y cía.,
1938 y Matrimonios, bautismos y defunciones de la Catedral de Buenos Aires, 1601-1644: y legajos I y II de expedientes
matrimoniales del archivo del arzobispado de Buenos Aires (ex curia eclesiástica) Raúl A. Molina Academia Americana de
Genealogía, 1 ene. 2002 y Dos casas de mi ciudad, esclarecimiento histórico: la Jabonería de Vieytas y Rodríguez Peña, la
casa de la Sociedad Argentina de Escritores Manuel Carlos Melo 1969 y Primer Congreso Internacional de Historia y
Genealogía Gallega, Volumen 1 Instituto Argentino Gallego de Ciencias Históricas y Genealógicas Instituto Argentino Gallego
de Ciencias Históricas y Genealógicas, 1 ene. 1999 y Historia, Números 38-41 1965

... Casado con...

13.945 Rosa de Medina, nacida en 1538.

... con:

a. Mateo, nacido el 20 de noviembre 1579 (martes), La Cabrera, Madrid, Madrid, España, fallecido en 1627, Buenos Aires (a la
edad de 48 años) . Ver 6972.

13.946 Ginés Martínez de Aguilar, nacido en 1558.

... Casado con...

13.947 Leonor de Vargas, nacida en 1563.

... con:

a. María Magdalena de Aguilar y Vargas, nacida en 1589, Potosi. Ver 6973.

13.950 Alonso de Carrión.

... Casado con...

13.951 ? ?.

... con:

a. María. Ver 6975.

14.016 Pedro de Artigas.

Nota : Se casaron en la segunda mitad del siglo XVI

Fuentes :
persona: Revista Hidalguía número 232-233. Año 1992

... Casado, La Puebla de Albortón (Zaragoza), con...

14.017 María Langa y Benedí.

... con:

a. Juan Antonio de Artigas y Langa, nacido, Puebla de Albortón, Zaragoza, Aragón, España. Ver 7008.
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14.050 Bartolomé Rodriguez.

... Casado en 1577 con...

14.051 María de Fiesta.

... con:

a. María Rodriguez de Fiesta, nacida en 1579. Ver 7025.

14.064 Vasco Fernandes Coutinho, nacido en 1530, fallecido en 1589 (a la edad de 59 años) . Padres: 28128 y/e  28129.
Casado (2) con Luiza Grimaldi, nacida en 1541, fallecida en 1626 (a la edad de 85 años) , hija de Pedro Alvares Correia y/e 
Caterina Grimaldi †. Casado (3) con ? ?. Casado (4) con María de Lima, hija de Leonel de Lima 1403-1495 y/e  Felippa Da
Cunha.

... Casado con...

14.065 Joana Carvalho, nacida en 1535.

... con:

a. Joao de Melo Coutinho, nacido en 1560, Capitania do Spirito Santo (Brasil), fallecido en 1601, Buenos Aires (a la edad de
41 años) . Ver 7032.

... con 14064-(X2):
a. Frederico de Melo-Coutinho.
b. Manuel de Melo-Coutinho.
c. Pedro de Melo-Coutinho.

14.066 Martin J. de Almendras y Ulloa, nacido, Plasencia, 6248, Cáceres, Extremadura, España, fallecido en 1563, General.
Conquistador del Perú. Padres: 28132 y/e  28133.

Nota : General. Conquistador del Perú

Fuentes :
persona: Genesis de la familia Uruguaya, tomo I, de Juan Alejandro Apolant. pags. 208

... Casado con...

14.067 María Constanza Holguín de Orellana. Padres: 28134 y/e  28135. Casada (2) con Iñigo de Villafañe.

... con:

a. Juana Almendras y Holguin de Ulloa, nacida en 1565. Ver 7033.
b. Martin de Almendras Holguin. Casado con Inés de Villalva y Almendras.
c. Diego de Almendras.
d. Juana de Almendras. Casada con Sancho de Figueroa.
e. Ana de Almendras.

14.068 Domingo de Giovani, nacido en 1530, Palermo, 6716, Palermo, Sicilia, Italia.

... Casado con...

14.069 Maria de Vargas, nacida en 1540, Palermo, 6716, Palermo, Sicilia, Italia.

... con:

a. Juan Dominguez Palermo, nacido en 1560, Palermo, 6716, Palermo, Sicilia, Italia, fallecido el 15 de enero 1635 (lunes),
Buenos Aires, Argentina (a la edad de 75 años) . Ver 7034.

14.070 Miguel Gómez de Saravia y de la Puerta, nacido en 1543, Asunción, fallecido en 1606 (a la edad de 63 años) , Criollo.
Padres: 28140 y/e  28141.

Nota :   Miguel Gómez de la Puerta y Saravia nacido como Miguel Gómez de Saravia y de la Puerta (Asunción del Paraguay,
gobernación de Nueva Andalucía del Río de la Plata, ca. 1543 – Buenos Aires, 25 de febrero de 1606) era un comerciante
que fue uno de los vecinos fundadores del grupo de los “mancebos de la tierra” que acompañaron a Juan de Garay para
erigir la segunda ciudad de Buenos Aires y en donde se convertiría en un encomendero, estanciero y hacendado colonial.    
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Miguel Gómez de la Puerta y Saravia1 ​ había nacido hacia 1543 en la ciudad de Asunción, capital de la gobernación de
Nueva Andalucía del Río de la Plata que fuera una entidad autónoma dentro del Virreinato del Perú, y por lo tanto era un
mancebo de la tierra o bien un criollo.     Sus padres eran los hispano-andaluces Antonio Gómez de Saravia (n. Sevilla del
reino homónimo, Corona castellana, ca. 1513 - f. Asunción del Paraguay) y su esposa Catalina de la Puerta (n. ib., ca. 1523 -
f. Asunción del Paraguay).     En el año 1540 Domingo Martínez de Irala había ordenado abandonar la primera ciudad de
Buenos Aires a los escasos sobrevivientes de la expedición de Pedro de Mendoza que aún perseveraban a orillas del Río de
la Plata desde 1536. La medida fue resistida y criticada aunque finalmente obedecida y terminada de cumplir en junio de
1541. Estos últimos pobladores de la primera Buenos Aires habían logrado escapar del hambre, establecer relaciones
pacíficas con los pueblos preexistentes y cultivar exitosamente la tierra, pero Irala pretendía concentrar a todos los
integrantes de la fallida expedición de Mendoza en la Asunción, convirtiendo a esta ciudad en un centro fuerte y consolidado
de la presencia castellana en la región. El tiempo confirmó lo acertado de esta medida, pues el éxito finalmente coronó la
conquista y colonización española de la región, a partir del núcleo humano que se fue forjando en la Asunción del Paraguay.  
  La expedición de Pedro de Mendoza, concertada con el emperador en las capitulaciones, reflejaba la variedad del imperio
de Carlos V, y consecuentemente la expedición que llegaba para poblar la gobernación de Nueva Andalucía del Río de la
Plata incluía alemanes, flamencos, valones, franceses, italianos, y hasta ingleses, aunque la amplia mayoría eran castellanos
o provenían de los otros reinos de la península Ibérica, con todas las particularidades regionales, étnicas y culturales, que
ello implica. Estos europeos venían en muchos casos acompañados por sus esposas, puesto que venían a colonizar. Pero
abundaron los casos en los que los españoles constituyeron sus hogares en la Asunción junto a mujeres guaraníes, como es
el caso del mismo gobernador Domingo Martínez de Irala.2 ​     De esta fusión entre los europeos de orígenes diversos con los
americanos, de pueblos también diversos, y en la Asunción principalmente los guaraníes a quienes Irala supo ganarse con
una política marcadamente integradora, surgiría el pueblo originario de los Reinos de Indias, el de los criollos, puesto que es
aquí donde se originó la estirpe americana de los mancebos de la tierra, el sustrato con el cual se fundaría la ciudad de la
Trinidad, la actual Buenos Aires.     Los mancebos de la tierra como eran producto de dos culturas muy diferentes, el autor
Hernando de Montalvo los describe de la siguiente manera: «Tienen poco respeto a la justicia, son amigos de cosas nuevas,
vanse cada día más desvergonzados con sus mayores, tiénenlos y los han tenido en poco, fuertes en los trabajos, curiosos,
diestros y amigos de la guerra».3 ​     La jornada de Juan de Garay El 5 de febrero Garay mandó a pregonar el bando que
participaría de la jornada —nombre con el que los conquistadores llamaban a las expediciones de conquista— en el que
ofrecía a los asunceños mercedes de tierras, encomienda de amerindios y aprovechamiento del ganado yeguarizo cimarrón a
quienes por su cuenta participasen de la jornada para poblar el puerto de Buenos Aires con sus familias, armamento, ganado
y enseres de labranza.     Miguel Gómez era vecino de la Asunción, sin embargo no parece haber recibido ni heredado
encomienda de aborígenes ni mercedes de tierras, o si las tuvo las enajenó para hacer de su peculio la jornada con Juan de
Garay en espera de algún beneficio. Viajó junto a su esposa Beatriz y los dos hijos mayores del matrimonio, Úrsula y Benito,
ambos menores de edad y ya nacidos en la Asunción al igual que sus padres.     Treinta días después dio inicio la jornada en
dirección a la ciudad de Santa Fe, cincuenta hombres, las mujeres y los hijos, más unos doscientos guaraníes, navegaron los
ríos aguas abajo en la carabela San Cristóbal de la Buenaventura, los dos bergantines Santo Tomás y Todos los Santos,
cuarenta balsas y muchas canoas. Otros dieciocho hombres arreaban por tierra trescientos vacunos a lo largo de la margen
izquierda de los ríos Paraguay y Paraná. Al llegar a Santa Fe, muy demorados, las pérdidas de hacienda resultaban
cuantiosas.     El contingente que enfrentó el trayecto final desde Santa Fe se vio aumentado con algunos vecinos de esa
ciudad, pero las mujeres y los niños quedaron allí a buen resguardo y a la espera hasta que la expedición lograse asentarse
en el Río de la Plata.     La flotilla llegó a destino el 29 de mayo, día de la Santísima Trinidad, de allí el primigenio nombre de
«Ciudad de la Trinidad de Buenos Aires». En realidad, en un principio el nombre de Buenos Aires o Santa María de los
Buenos Aires era el nombre del puerto ubicado en la boca del Riachuelo de los Navíos, que se encontraba por aquel
entonces a la altura de la calle Hipólito Yrigoyen, hasta que hacia 1730 modificó naturalmente su desembocadura. Tan solo
una semana más tarde llegaba el arreo de la hacienda y las carretas, que esta vez fue puesta a cargo de los mancebos de la
tierra, arribando sin novedades y con mínimas pérdidas.     De inmediato se procedió a despejar la plaza, plantado el rollo de
la justicia, designado los primeros cabildantes y construido un cerco espinoso como defensa con el mismo espinillo que se
iba desmontando de las diferentes parcelas. Se esperaba la reacción de los naturales del lugar, por lo que los pobladores
debieron sembrar la tierra sin perder de vista la espada. El ataque, que se atribuyó a los querandíes, se produjo en
septiembre. Fueron rechazados, perseguidos y aniquilados a orillas del río Matanzas.     El 20 de octubre de 1580 se sorteó
el nombre del santo patrono de la ciudad y el 24 del mismo mes, Garay repartió las suertes de chácaras (chacras). El 28 de
marzo de 1582 se repartieron en encomienda, entre los primeros pobladores que aún permanecían en la ciudad, a los
amerindios de las diferentes parcialidades de la región. Varios pobladores se habían ausentado ya, algunos a otras ciudades
o nuevas fundaciones, como la de Corrientes, quizás enemistados con Garay por la dura represión a los mancebos de la
tierra, sus paisanos, y seguramente sus parientes, sublevados en Santa Fe.2 ​     Vecino fundador de la segunda Buenos Aires
y deceso Artículos principales: Pagos pampeanos, Ciudad de Buenos Aires y Juan de Garay. Encomendero y estanciero de
Buenos Aires En Buenos Aires, en donde nacerían los restantes siete hijos, Miguel Gómez de la Puerta y Saravia recibió en
su carácter de vecino poblador de la ciudad, encomienda de indios y mercedes de tierras, la suerte de chacra N° 7 al norte
del ejido de la ciudad —que heredaría su hija Isabel y en donde hoy se alza el barrio porteño de Palermo— y una suerte de
estancia al sur, en los pagos de la Magdalena. Estas mercedes eran gracia real, pues la tierra americana se reputaba
realenga, perteneciente al rey de Castilla, conforme las bulas alejandrinas, pero los conquistadores las consideraron
compensación y pago retributivo de sus inversiones en capital y trabajo que demandara la jornada de la conquista, de donde
proviene el nombre de “pagos” con que se denominó en el Plata las diferentes comarcas rurales en las que se ubicaban
dichas mercedes.     La obtención de mercedes era muy importante porque constituía un recurso imprescindible para la
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producción de los bienes agrícola-ganaderos —el primero las suertes de chacras, y el segundo, las suertes de estancias—
que garantizaban el sustento de la familia colonizadora o generaba un excedente de producción lucrativo, que se lograba
mediante el propio esfuerzo o más habitualmente mediante la aplicación a esas tareas de la mano de obra de los indígenas
encomendados. Además la posesión o tenencia de mercedes otorgaba la vecindad, que era condición necesaria para ocupar
los cargos públicos en el Cabildo de Buenos Aires y en donde Miguel Gómez, en su carácter de vecino fundador, fue su
regidor.     Fallecimiento Finalmente Miguel Gómez de la Puerta y Saravia fallecería en la ciudad de Buenos Aires de la
gobernación de Nueva Andalucía el 25 de febrero de 1606, año en que su esposa ya viuda hizo su testamento.     Matrimonio
y descendencia El comerciante asunceno Miguel Gómez de la Puerta y Saravia se había unido en matrimonio hacia 1562 en
la ciudad de Asunción del Paraguay con la también criolla Beatriz Luyz de Figueroa y Hernández de los Reyes (n. Asunción,
ca. 1544 - ib., 16 de mayo de 1623), una hija de la española Magdalena Hernández de los Reyes (n. ¿Sevilla?, 1520) y de su
cónyuge portugués Benito Luyz de Figueroa y Paiva (n. Oporto, 1515), quien posiblemente haya llegado a la Sudamérica
española en la misma expedición del adelantado Pedro de Mendoza, además de nieta materna del portugués Manuel
Hernández de Castilla (n. Oporto, ca. 1480) y de su mujer hispano-andaluza Mayor López de los Reyes (Sevilla del reino
homónimo, 1486 - Asunción, 1546) y nieta paterna de la hispano-gallega María Pires de Figueroa (n. Santiago de
Compostela, 1487) y de su esposo lusitano Jácome Luyz de Paiva (n. Oporto, 1485) que era el piloto mayor del adelantado
Mendoza ya citado.4 ​5 ​6 ​     Fruto del enlace entre Miguel Gómez de la Puerta y Saravia y Beatriz Luyz de Figueroa hubo siete
hijos:     Úrsula Gómez de Saravia (n. Asunción del Paraguay, ca. 1563) que se matrimonió en Buenos Aires en el año 1580
con otro vecino fundador de Buenos Aires llamado Pedro de Izarra, alcalde de Buenos Aire en 1590, en 1605 y en 1616.
Benito Gómez de Saravia (n. ib., ca. 1564 - Buenos Aires, 24 de enero de 1613) que se enlazó en Buenos Aires hacia 1605
con la hispano-leonesa Jerónima Hurtado de Mendoza y Sánchez Pedroso (Salamanca, ca. 1585 - Buenos Aires, 1661) y
fueron padres, por lo menos, de Pedro Hurtado de Mendoza y Gómez de Saravia7 ​​ (Buenos Aires, 19 de abril de 1603 - ib.,
17 de agosto de 1659) que se enlazaría con Juana Holguín de Ulloa y Melo Coutiño7 ​​ (n. 1613 - Buenos Aires, después de
1674) —una hija de Ana Holguín de Ulloa y de su cónyuge Antonio Hurtado de Melo "Raposo", y nieta materna de Juan de
Melo Coutiño y de su esposa Juana Holguín de Ulloa— y con quien tuvo por lo menos a una hija llamada Ana Hurtado de
Mendoza y Holguín7 ​ (Buenos Aires, 7 ​ ca. 1650 - ib., ca. 1674) que se casó hacia 1670 con Juan Báez de Alpoin7 ​ (Buenos
Aires, 27 de marzo de 1643 - ib., ca. 1715), un hijo del general Amador Báez de Alpoin7 ​ y de su esposa Ana Romero de
Santa Cruz, 7 ​ pero de este enlace no hubo descendencia, y una vez viudo se uniría en segundas nupcias el 1º de enero de
1676 con Sabina Jacinta de Lavayén y Tapia de Vargas (Buenos Aires, ​ e/ enero y septiembre de 1656 - ib., después de
1730), los cuales serían los abuelos de Sabina de Sorarte Andonaegui y Báez de Alpoin casada con el capitán Francisco
Pérez de Saravia, ​ teniente de gobernador de Yapeyú desde 1771 hasta 1774. María Isabel Gómez de Saravia8 ​ (ib., 1565 -
Buenos Aires, 1660) que se unió en primera nupcias en Buenos Aires en 1595 con el hispano-siciliano Juan Domínguez
Palermo8 ​ (Palermo de la isla de Sicilia, 1560 - Buenos Aires, 9 de junio de 1635) —que dio su apellido toponímico, el cual
había sido adoptado por él mismo para hacerle honor a su ciudad de nacimiento, al actual barrio de Palermo9 ​ de la ciudad
de Buenos Aires— siendo un hijo de Domingo Giovani (n. ca. 1530) y de su mujer María de Vargas (n. ca. 1540), y tuvieron
entre otros a María8 ​ (n. Buenos Aires, e/ julio y septiembre de 1601)8 ​ y a Juana Gómez de Saravia10 ​ que se uniría en
matrimonio con Francisco de Melo Coutiño Holguín, 10 ​11 ​ un hijo del capitán Juan de Melo Coutiño12 ​ y de su esposa Juana
de Holguín Ulloa, 13 ​ además de nieto paterno del segundo capitán donatario portugués Vasco Fernandes Coutinho "el Hijo",
nieto materno del capitán Martín de Almendras Ulloa y bisnieto materno del conquistador hispano-extremeño Pedro Álvarez
Holguín. Martín Gómez de Saravia (n. Buenos Aires, ca. 1583). Juan Gómez de Saravia (n. ib., ca. 1585). Beatriz Gómez de
Saravia (n. ib., ca. 1587). Lucía Gómez de Saravia (n. ib., ca. 1589 - ib., 1700) que se casó con Felipe de Castro (n. Milán, ca.
1580) y fueron padres, entre otros, de María de Castro y Gómez de Saravia (ib., ca. 1623 - ib., 25 de junio de 1693) que se
enlazó con Gaspar Feo Tello (n. islas Canarias, ca. 1620) para concebir a María Feo Gómez de Saravia que sería desde el
26 de noviembre de 1661 la esposa de Juan de Melo Cabral y Amorín (n. Buenos Aires, e/ enero y 10 de abril de 1640), un
hijo de Mayor López Alcoholado Amorín y Hernández de Rojas y de su cónyuge Juan de Melo Cabral y Moura y nieto paterno
de los fidalgos reales portugueses Inés Nuñez Cabral de Melo y su esposo Gil González de Moura.     LOS ORIGENES DEL
BARRIO de La Recoleta Sobre los orígenes del barrio, hay varios autores que escribieron al su libro, comenzaré citando en
grandes partes a Julio A. Luqui Lagleyze y su libro "La Recoleta, apuntes sobre el barrio".     El barrio de la Recoleta es un
tradicional barrio porteño que, conforme a la división municipal, comprende junto con el Retiro, lo que se conoció como Barrio
Norte. Sus orígenes no se remontan a la creación del cementerio o de la Iglesia del Pilar, sino que es muy anterior, alcanzo al
reparto de suertes de Garay el 24 de octubre de 1580. Se trataba de tierras fuera de la planta urbana, parte en el ejido, y
parte en el Pago de Monte Grande. Entre los primeros propietarios de la Recoleta tenemos a Juan de Garay, Rodrigo Ortíz
de Lazarte, Miguel Lopez Madera, Miguel Gomez de la Puerta y Saravia, Jerónimo Ruíz y Juan de Basualdo.     JUAN DE
GARAY, recibió la suerte número 4 de 500 varas de frente y primera en el barrio. La suerte se entendía de la actual
Montevideo a Ayacucho.     RODRIGO ORTÍZ DE ZARATE, era el propietario de la suerte número 5, la segunda en la
Recoleta, que tenía 500 varas de frente y se extendía de Ayacucho a Azcuénaga. Rodrigo había nacido en 1552 en
Valladolid, era hijo legítimo de Juan Ortíz de Zarate. Llegado a América como alguacil mayor de la Armada, cargo que vuelve
a desempeñar en Asunción en 1575 y en Santa Fe en 1577. Vino a Buenos Aires en un bergatín de su propiedad, y fue luego
capitán y justicia mayor en esta ciudad.     MIGUEL LÓPEZ MADERA, recibió la suerte número 6 y tercera de la Recoleta, se
extendía de Azcuénaga a Laprida, con una longitud de 350 varas de frente.     MIGUEL GOMEZ DE LA PUERTA Y SARAVIA,
dueño de la suerte número 7 y cuarta de la Recoleta. Le correspondieron 350 varas, entre Laprida y Austria. Miguel era
criollo nacido en Asunción en 1543. Se conoce poco de su vida, se sabe que se casó con Beatriz Luys de Figueroa y tuvo
varios hijos: Benito, Úrsula, Beatriz, Isabel, Lucía, María y Juan. Fue regidor en 1606, falleciendo en el cargo. Su hija Isabel
se casó con Juan Domínguez Palermo, quien recibió de dote la suerte de la Recoleta.  
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Fuentes :
persona: http://larecoletadebuenosaires.blogspot.com/ y en Los Saravia de Horacio Marelo de la Serna y Rogelio Wenceslao
Saravia Toledo (1993) Hialmar Edmundo Gammalsson, Los pobladores de Buenos Aires y su descendencia, Municipalidad
de la Ciudad de Buenos Aires, Secretaría de Cultura, Buenos Aires, 1980. Enrique Peña, Fragmentos históricos sobre temas
coloniales, 1935, citado en Hialmar Edmundo Gammalsson, op. cit. Si en los primeros años de la conquista castellanos,
andaluces y extremeños resultaron abrumadora mayoría, llama la atención la abundancia de portugueses y gallegos en esta
segunda etapa y en el extremo sur del continente. Enrique Udaondo, Diccionario biográfico colonial argentino, Institución
Mitre, Editorial Huarpes S.A., Buenos Aires, 1945. Hialmar Edmundo Gammalsson, Los pobladores de Buenos Aires y su
descendencia, Municipalidad de la Ciudad de Buenos Aires, Secretaría de Cultura, Buenos Aires, 1980. El autor consigna a
Jacomé y María como padres de Beatriz, y no como sus abuelos paternos. Calvo, Carlos; en "Nobiliario del antiguo Virreynato
del Río de la Plata" (Ed. La Facultad, p. 146, año 1938). Molina, Raúl A.; en "Matrimonios, bautismos y defunciones de la
Catedral de Buenos Aires, 1601-1644. Legajos I y II de expedientes matrimoniales del archivo del arzobispado de Buenos
Aires, ex curia eclesiástica" (p. 17, Ed. Academia Americana de Genealogía, 151 págs., año 2002). La obra cita que María
Isabel Gómez de Saravia y su marido Juan Domínguez Palermo bautizaron a su hija María en Buenos Aires el 27 de
septiembre de 1601, siendo los padrinos Hernando de Vargas y Machuca y su mujer Gregoria Espinosa. Gammalsson,
Hialmar Edmundo (op. cit., pp. 14 y 87, año 1980). Gammalsson, Hialmar Edmundo (op. cit., pp. 239-240, año 1980). Instituto
Argentino de Ciencias Genealógicas en "Genealogía. Revista del [...] " (Nº 182, p. 5, Buenos Aires, Argentina, año 1993).
Según la obra, Francisco de Melo Coutinho se casó con Juana Gómez de Saravia para concebir a Simón de Melo-Coutinho y
quien con su futura esposa Juana de Ribera Linares y Hurtado de Melo serían los padres de la famosa porteña Leonor de
Melo-Coutinho —que con su marido Salvador Carrasco y Fernández de los Cobos, sus hijas y sus yernos Jorge Burgues,
José González de Melo, Manuel de Escobar Bazán y el hispano-aragonés Juan Antonio de Artigas y Ordobas— fue de las
primeras pobladoras de la ciudad de Montevideo y quien a su vez era la bisabuela del general patriota rioplatense José
Gervasio de Artigas y la ancestra de la reina Máxima de los Países Bajos. Instituto Argentino de Ciencias Genealógicas (op.
cit., Nº 182, p. 5, año 1993). Según la obra, Juan de Melo Coutinho era hijo del segundo capitán donatario Vasco Fernandes
Coutinho Filho, nieto del primer donatario Vasco Fernandes Coutinho y tataranieto del alcaide mayor Vasco Fernández
Coutinho (n. ca. 1437), IV señor de Celorico de Basto, de Terra da Maia, de Montelongo y de Penaguião y por lo tanto, Juan
de Melo Coutiño era un descendiente del conde Enrique de la Casa de Manuel de Villena. Instituto Argentino de Ciencias
Genealógicas (op. cit., Nº 182, p. 5, año 1993). Expresa la obra que Juana de Holguín y Ulloa era una hija del capitán Martín
de Almendras y de Constanza de Orellana y Holguín y nieta materna del citado "Perálvarez" y una pariente de otros
conquistadores españoles del Perú, como el capitán Lorenzo de Aldana Ulloa y Francisco de Godoy Aldana, entre otros.
Fernández de Burzaco y Barrios, Hugo; en "Aportes biogenealógicos para un padrón de habitantes del Río de la Plata" (v. 4,
p. 317, Ed. Fernández Burzaco, Buenos Aires, Argentina, año 1986). Según el autor, Inés Nunes Cabral de Melo y Gil
Gonçalves de Moura, casados en Buenos Aires en el año 1587, eran los padres de Catalina, Salvador de Melo Cabral
(ancestro del presidente argentino Justo José de Urquiza), María de Melo Cabral [casada con el portugués Tomás Machado
(op. cit.)], Elena de Melo (trastatarabuela del doctor patriota argentino Miguel Mariano de Villegas), Francisco de Melo Cabral
y el menor Juan de Melo Cabral y Moura (sus hijos Juan de Melo Cabral, con su mujer María Feo Gómez de Saravia aquí
citados, y Juana de Melo Cabral, con su esposo Francisco de la Torre, eran ancestros respectivamente de la reina Máxima de
los Países Bajos y del presidente argentino Roque Sáenz Peña). Y en Marelo de la Serna, Horacio, y Rogelio Wenceslao
Saravia Toledo, Los Saravia (1993). Gammalsson, Hialmar Edmundo, Los pobladores de Buenos Aires y su descendencia.
Municipalidad de la Ciudad de Buenos Aires, Secretaría de Cultura, Buenos Aires, 1980. Peña, Enrique, Fragmentos
históricos sobre temas coloniales, 1935. Udaondo, Enrique, Diccionario biográfico colonial argentino, Institución Mitre,
Editorial Huarpes S.A., Buenos Aires, 1945.

... Casado en 1563, Asuncion, Paraguay, con...

14.071 Beatriz Luyz de Figueroa, nacida en 1544, Asuncion, Paraguay, fallecida en 1623, Buenos Aires (a la edad de 79 años)
. Padres: 28142 y/e  28143.

... con:

a. Benito Gómez de Saravia y Luyz de Figueroa, nacido en 1564, Asuncion, Paraguay. Casado con Geronima Hurtado de
Mendoza y Sanchez Pedroso, hija de Pedro Sánchez de Pedraza y Arellano y/e  Leonor Hurtado de Mendoza.

b. Isabel Gómez de la Puerta y Saravia, nacida en 1565, Asuncion, Paraguay, fallecida en 1619 (a la edad de 54 años) . Ver
7035.

c. Miguel Gómez de Saravia y Luyz de Figueroa.
d. Maria Gómez de Saravia y Luyz de Figueroa, nacida en 1572.
e. Juan Gómez de Saravia y Luyz de Figueroa.
f. Beatriz Gómez de Saravia y Luyz de Figueroa.

g. Lucia Gómez de Saravia y Luyz de Figueroa, nacida en 1590. Casada con Felipe Castro, nacido, Milano, Milano,
Lombardia, Italia, fallecido en 1648.

h. Ursula Gómez de Saravia y Luyz de Figueroa. Casada con Pedro de Izarra y Astor, fallecido en 1622, Uno de los
primeros pobladores de Buenos Aires.
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14.072 Francisco de Melo Coutinho, nacido, Islas Azores (e la Isla de Santa Maria), Portugal.

... Casado con...

14.073 Elena Hurtado de Mendoza.

... con:

a. Domingo de Melo-Coutinho y Hurtado de Mendoza, nacido, Islas Azores (Isla de Santa Maria), Portugal. Ver 7036.

14.074 Alonso de Avila.

... Casado con...

14.075 Maria Salazar de Contreras. Padres: 28150 y/e  28151.

... con:

a. María de Ávila y Salazar. Ver 7037.

14.076 Alonso de Linares y Romero.

... Casado con...

14.077 Sebastiana de Rebolledo.

... con:

a. Antonio Bernalte de Linares, nacido en 1584, Jerez de la Frontera, 123, Cádiz, Andalucia, España, fallecido
el 11 de junio 1664 (miércoles) (a la edad de 80 años) . Ver 7038.

14.078 Gonzalo de Baeza y Rivera.

... Casado con...

14.079 Catalina Ramirez.

... con:

a. Beatrice de Rivera y León, nacida en 1588. Ver 7039.

14.336 Juan de Arrieta y Arteaga, nacido en 1545, Zegama, 7440, Guipuzcoa, País Vasco, España. Padres: 28672 y/e  28673.

... Casado con...

14.337 Maria Mendia y Oyarbide, nacida en 1547, Zerain, 7441, Guipuzcoa, País Vasco, España. Padres: 28674 y/e  28675.

... con:

a. Domingo de Arrieta y Mendia, nacido en 1566. Casado con Magdalena Aracama.
b. Pedro de Arrieta y Mendia, nacido en 1568.
c. Tomas de Arrieta y Mendia, nacido en 1569.
d. Juan de Arrieta y Mendia, nacido en 1570.
e. Vicente de Arrieta y Mendia, nacido en 1571. Ver 7168.
f. Vicente de Arrieta y Mendia, nacido en 1571.

g. Juan Francisco de Arrieta y Mendia, nacido en 1573. Casado con Maria de Iturburu, nacida, Zegama, 7440, Guipuzcoa,
País Vasco, España.

h. Magdalena de Arrieta y Mendia, nacida en 1574.
i. Francisca de Arrieta y Mendia, nacida en 1577. Casada con Juan Mendia.

14.338 Pedro de Laelsar y Apaolaza.

... Casado con...

14.339 Juana de Goya y Mendia.

... con:
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a. Catalina Laelsar y Goya, nacida en 1573, Zerain, 7441, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 7169.

14.368 Miguel Murguiondo, nacido en 1530.

... Casado con...

14.369 Domenja Echeberria y Bereciartua, (Echeuerria Veresiartu), nacida en 1530.

... con:

a. Jerónimo Murguiondo y Echeberria, nacido en 1558, fallecido en 1625 (a la edad de 67 años) . Ver 7184.

14.378 Pedro Legorburu, nacido en 1540.

... Casado con...

14.379 ? ?.

... con:

a. Domenja, nacida en 1559. Ver 7189.

14.380 Juan Goya, (Goia), nacido en 1530.

... Casado con...

14.381 Catalina Malet, nacida en 1530.

... con:

a. Juan Goya y Malet, (Goia), nacido en 1553. Ver 7190.

14.382 Domingo Gorostorzu, nacido en 1540.

... Casado con...

14.383 Francisca Aguirre, nacida en 1540.

... con:

a. María Gorostorzu y Aguirre, (Gorostorçu), nacida en 1565. Ver 7191.

14.386 Simón Saola, nacido en 1540, fallecido en 1606 (a la edad de 66 años) .

... Casado con...

14.387 Catalina Garro, nacida en 1540.

... con:

a. Catalina Saola y Garro, nacida en 1570, fallecida en 1637 (a la edad de 67 años) . Ver 7193.

Generación 15

20.480 Remiro de Acedo, nacido, Acedo, Navarra, Una rama de la familia Acedo de la Torre Palacio de cabo de armería
situada en Acedo, pasó a la villa de Antoñana (Alava) donde quedó establecida, tras probar también su nobleza, por medio del
caballero Fauste de Acedo, en el año 1635, descendiente del noble solar y Torre Palacio en Acedo, cuna y origen del apellido.
Fue hijo de Juan Acedo y Mari López, vecinos de Estúñiga, nieto de otro Juan de Acedo, y María de Tibarrez, y biznieto de
Ramiro de Acedo y María Sanz de Ubago. Avecindado en Antoñana, jurisdicción de Vitoria, tuvo que probar su nobleza contra la
oposición del Fiscal y su Concejo, a cuyo fin presentó una ejecutoria dada por la Audiencia y Corte Mayor en Pamplona a 11 de
Octubre de 1555 a favor de su padre y un hermano de éste, llamado Hernando de Acedo, vecino de Asarta (Navarra), en el cual
se prueba el origen a que al principio aludimos, alcanzando dicho caballero sentencia a su favor en la Real Chancillería de
Valladolid, con Real Carta Ejecutoria, de 3 de Agosto de 1635..

Nota :   Nació en el Palacio Cabo de Armería de Acedo. Una rama de la familia Acedo de la Torre Palacio de cabo de
armería situada en Acedo, pasó a la villa de Antoñana (Alava) donde quedó establecida, tras probar también su nobleza, por
medio del caballero Fauste de Acedo, en el año 1635, descendiente del noble solar y Torre Palacio en Acedo, cuna y origen
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del apellido. Fue hijo de Juan Acedo y Mari López, vecinos de Estúñiga, nieto de otro Juan de Acedo, y María de Tibarrez, y
biznieto de Ramiro de Acedo y María Sanz de Ubago. Avecindado en Antoñana, jurisdicción de Vitoria, tuvo que probar su
nobleza contra la oposición del Fiscal y su Concejo, a cuyo fin presentó una ejecutoria dada por la Audiencia y Corte Mayor
en Pamplona a 11 de Octubre de 1555 a favor de su padre y un hermano de éste, llamado Hernando de Acedo, vecino de
Asarta (Navarra), en el cual se prueba el origen a que al principio aludimos, alcanzando dicho caballero sentencia a su favor
en la Real Chancillería de Valladolid, con Real Carta Ejecutoria, de 3 de Agosto de 1635.  

Nacimiento
Nacido en el Palacio Cabo de Armería de Acedo
... Casado con...

20.481 María Sanz de Ubago.

... con:

a. Juan de Acedo y Sanz de Ubago. Ver 10240.

21.952 Juan Muxica de Gudugarreta, nacido en 1464, fallecido en 1523 (a la edad de 59 años) .

Nota : Una rama dimanada del solar principal pasó a Gipuzkoa, fundando nueva casa en Gudugarreta, que es hoy conocida
como "Muxika", y que ha sido cuna del Cardenal Francisco de Avila y Muxika, que fue Comisario General de la Santa Cruzada
y Arcediano de Toledo. También nacieron en esta casa Francisco de Muxika (sobrino del anterior y también Arcediano de
Toledo), Nuño de Muxika y Bracamonte (procurador en Cortes por Avila en el s. XVI) y Martín de Muxika (Maestresala de
Isabel la Católica, Alcaide del castillo de Hondarribia y Contador Mayor de la casa de Castilla. Murió en 1515).

Fuentes :
persona: Jean FERNANDEZ MUGICA. Y también https://heraldicajavieralonso.jimdo.com/mugica/

... Casado con...

21.953 Marina Aguirre.

... con:

a. Lope (el viejo) Muxica y Aguirre, nacido en 1515, fallecido. Ver 10976.

26.624 Martin Ruiz de Galarza y Villalpando, Corregidor. Padres: 53248 y/e  53249.

Nota :   Real Cancillería de los Reyes de Castilla. Registro del Sello de Corte A Francisco Triguero, alcalde general de la
Hermandad de los Reinos de Castilla, a petición de Martín Galarza y su mujer, reclamando la herencia que la pertenece de
su padre Pedro Martínez de Jáuregui. Signatura:RGS, LEG, 148709, 154 Fecha creación: 1487-09-20 (Burgos) Nivel de
descripción:Unidad Documental Simple Código de referencia:ES.47161.AGS//RGS, LEG, 148709, 154     Real Cancillería de
los Reyes de Castilla. Registro del Sello de Corte - Compulsoria a un escribano de Vergara para que entregue a María
Estibariz, mujer de Martín de Galarza, la escritura del matrimonio de Pedro Martínez de Jauregui, su padre, con Doña María
Ortíz de Jaolaza. Signatura:RGS, LEG, 148712, 122 Fecha creación: 1487-12-07 (Burgos) Nivel de descripción:Unidad
Documental Simple Código de referencia:ES.47161.AGS//RGS, LEG, 148712, 122     Real Cancillería de los Reyes de
Castilla. Registro del Sello de Corte Titulo nombre atribuido:Para que las justicias de Vergara ejecuten la sentencia dada a
favor de María Estibariz, esposa de Martín de Galarza, en el pleito que ganó a su padre Pero Martínez de Jaúregui, sobre la
herencia de D Signatura:RGS, LEG, 148711, 34 Fecha creación: 1487-11-15 (Burgos) Nivel de descripción:Unidad
Documental SimpleCódigo de referencia:ES.47161.AGS//RGS, LEG, 148711, 34 Nombre de/l (los) productor/es:Cancillería.
Registro del Sello de Corte - Real Cancillería de los Reyes de Castilla. Registro del Sello de Corte - Alcance y contenido:Para
que las justicias de Vergara ejecuten la sentencia dada a favor de María Estibariz, esposa de Martín de Galarza, en el pleito
que ganó a su padre Pero Martínez de Jaúregui, sobre la herencia de D.ª Marina de Zabala, madre de la citada María
Estibariz.-Condestable y Consejo.     Real Cancillería de los Reyes de Castilla. Registro del Sello de Corte Receptoría en el
pleito de María Estibaliz de Jáuregui, mujer de Martín de Galarza, con Pedro y Andrés de Jáuregui, hijos de Pedro Martínez
de Jáuregui sobre razón de los bienes que quedaron de este último Signatura:RGS, LEG, 148802, 129 Fecha creación: 1488-
02-28 (Valladolid) Nivel de descripción:Unidad Documental Simple Código de referencia:ES.47161.AGS//RGS, LEG, 148802,
129 Nombre de/l (los) productor/es:Cancillería. Registro del Sello de Corte - Real Cancillería de los Reyes de Castilla.
Registro del Sello de Corte - Alcance y contenido:Receptoría en el pleito de María Estibaliz de Jáuregui, mujer de Martín de
Galarza, con Pedro y Andrés de Jáuregui, hijos de Pedro Martínez de Jáuregui sobre razón de los bienes que quedaron de
este último.-[Chancillería].  

Fuentes :
persona: Real Cancillería de los Reyes de Castilla. Registro del Sello de Corte y Registro general del sello, Volumen 5
Archivo General de Simancas, Gonzalo Ortiz de Montalván, María Asunción de Mendoza Lassalle Consejo Superior de
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... Casado con...

26.625 Maria Estibaliz de Jauregui y Ortiz de Jaolaza. Padres: 53250 y/e  53251.

Nota : ... Estibaliz, mujer de Martín de Galarza, la escritura del matrimonio de Pedro Martínez de Jauregui, su padre, con
Doña María Ortíz de Jaolaza

Fuentes :
persona: Registro general del sello - Volumen 5 - Página 258

... con:

a. Juan Ruiz de Galarza y de Jauregui. Ver 13312.
b. Mariana Ruiz de Galarza y Jauregui. Casada con Juan López de Gaviria y Achotegui, 6º Señor de Gaviria. Capitan.

26.626 Pedro López de Mallea y Urquizu, fallecido en 1523. Padres: 53252 y/e  53253. Casado (1) con Elvira Pérez de
Larrinaga.

... Casado con...

26.627 Elvira Pérez de Larrinaga.

... con:

a. Catalina Lopez de Mallea, nacida, Bergara, 7384, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 13313.

... con 26626-(X1):
a. Catalina López de Mallea y Larrinaga. Casada con Cristóbal López de Gaviria y Ruiz de Galarza, 7º Señor de Gaviria,

hijo de Juan López de Gaviria y Achotegui y/e  Mariana Ruiz de Galarza y Jauregui.

26.636 Juan de Chaves.

... Casado con...

26.637 Beatriz de Herrera.

... con:

a. Gomez de Chaves y Herrera, nacido, Ciudad Rodrigo, 4804, Salamanca, Castilla y León, España. Ver 13318.
b. Juan de Chaves y Herrera, Caballero de la Orden de Calatrava. Casado en 1527, Ciudad Rodrigo, 4804, Salamanca,

Castilla y León, España, con Beatriz de Villalva y Trejo, nacida, Plasencia, 6248, Cáceres, Extremadura, España.

26.674 Juan Gutiérrez de Montalvo, Señor de Serrada y Comendador de Ocaña.

... Casado con...

26.675 Beatriz de Bobadilla y Daza.

... con:

a. Juana Gutiérrez de Montalvo y Bobadilla. Ver 13337.

26.676 Fernán Velázquez de Cuéllar, fallecido en 1426, Madrigal, Sirvió al Infante Don Fernando que después fue Rey de
Aragón. Fue su Canciller Mayor en el año 1410 y se halló en la gran batalla que se dio a los moros en la guerra de Antequera.
En el año 1412, el referido Rey le nombró su Embajador en Sicilia con amplios poderes para gobernar, nombrándole más tarde
Virrey de dicha isla. En el año 1419, volvió a ser NOMBRADO Virrey de Sicilia por el Rey Don Alfonso V, gobernando hasta el
12 de Febrero de 1420 en que entró en Palermo el referido Rey. Por tercera vez volvió a ser Virrey de Sicilia el año 1422,
teniendo también la dignidad de Gran Maestre Secreto de Sicilia. Después fue enviado como Embajador a Napoles a firmar la
Concordia sobre la adopción del Reino. Murió en Madrigal en 1426, y está enterrado en la capilla mayor de San Francisco de
Cuéllar, junto a sus padres. Testó en Madrigal el 7 de Junio de 1426 ante Nuño González.. Padres: 53352 y/e  53353.

... Casado con...

26.677 Ines Alfonso. Padres: 53354 y/e  53355.
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... con:

a. Gutierre, fallecido en 1492, Cuéllar, 5130, Segovia, Castilla y León, España. Ver 13338.

26.720 Lázaro de Olea y Hernandez. Padres: 53440 y/e  53441.

... Casado con...

26.721 Catalina Calderon.

... con:

a. Francisco de Olea y Calderon, nacido en 1575. Ver 13360.

26.722 Juan Gonzalez, nacido en 1555.

... Casado con...

26.723 María Ruiz, nacida en 1559.

... con:

a. Ines Gonzalez y Ruiz, nacida en 1580. Ver 13361.

26.836 Alonso Bravo de Sobremonte, nacido en 1538. Padres: 53672 y/e  53673.

Nota : Hijodalgo, ejecutoria de Nobleza en la Real Cancilleria de Valladolid en 1551

Fuentes :
persona: https://www.icjlds.org/genealogia_agjlds.pdf

... Casado con...

26.837 Margarita de León Saiz.

... con:

a. Francisco, nacido en 1575, fallecido en 1630 (a la edad de 55 años) . Ver 13418.

26.840 Francisco de Mier y Orense. Padres: 53680 y/e  53681.

Nota :   Francisco de Mier y Orense. Falleció antes del 7 nov. 1544. Su padre fundó un mayorazgo el 9 ago. 1510. Casado
con Catalina de Zumel, hija de Pedro de Torres , fallecida después del 26 ago.     Iglesia de Santa María del Castillo (Cervera
de Pisuerga) Capilla de Santa Ana     La adoración de los Magos, por Juan de Flandes.     Es la capilla de mayor valor
artístico de la iglesia. Fue fundada por los Gutiérrez Pérez de Mier alrededor de 1470-1480. La arquitectura presenta un
estilo gótico más primitivo que el resto del templo, y su altura es menor que la de la nave principal.     El retablo que la preside
es una obra excepcional de Felipe Vigarny. En el centro del banco se sitúa la tabla de la Adoración de los Reyes (1495), obra
maestra de Juan de Flandes, pintor de cámara de los Reyes Católicos. A su derecha, en bajorrelieve, aparecen Isabel de
Orense y sus hijas Francisca y Mencía, presentadas por san Andrés. A la izquierda, Gutierre Pérez de Mier con sus hijos
Bernardino y Francisco, presentados por santa Elena. El cuerpo del retablo cobija, bajo doseletes de delicadas labores de
tracería, imágenes de san Francisco, san Juan Bautista, y, en el centro, el grupo de santa Ana con la Virgen y el Niño.
Rematando el arco conopial se halla la Quinta Angustia, talla renacentista en piedra policromada con influjos de Simón de
Colonia. A sus lados, también en piedra policromada, los escudos de las familias Velasco y Mendoza-Figueroa, con la
inscripción latina: "Omnia pratereunt, prater amare Deum" ("Todas las cosas pasan, excepto amar a Dios").     En el centro de
la capilla están los sepulcros de los fundadores, Gutierre Pérez de Mier y su primera esposa Isabel de Orense. El tesoro ha
quedado reducido a una custodia del siglo XVIII y un cáliz del siglo XVI. También existe una rica colección de pergaminos y
documentos relacionados con la familia Gutiérrez de Mier y otras familias importantes de Cervera, testamentos, herencias,
genealogías y otros datos que reflejan su influencia en la villa y sus contornos.  

Fuentes :
persona: https://pantxike.wordpress.com/2013/08/15/cervera-del-pisuerga/ y tambien en
https://www.flickr.com/photos/respenda/20308261642

... Casado con...

26.841 Catalina de Zumel.

Exportación propuesta por  Geneanet - Árbol genealógico: José Luis AREA SACRISTÁN - https://gw.geneanet.org/areasacristanj 137/190

https://www.icjlds.org/genealogia_agjlds.pdf
https://pantxike.wordpress.com/2013/08/15/cervera-del-pisuerga/
https://www.flickr.com/photos/respenda/20308261642


... con:

a. Juan de Mier y Zumel. Ver 13420.

27.880 Juan Muñoz y Vejarano, Capitan de Infanteria, tres veces Alcalde de la Hermandad y procurador General. Padres:
55760 y/e  55761.

... Casado con...

27.881 Catalina Lobo de Mesquita. Padres: 55762 y/e  55763.

... con:

a. Francisco, nacido en 1555, El Escorial, Madrid. Ver 13940.
b. María, nacida en 1648. Casada con Juan Rodolfo Villoldo.

27.884 Alonso de Escobar y Sotomayor de Chaves "el Conquistador", nacido en 1515, Santa Cruz de la Sierra, , Cáceres,
Extremadura, España, fallecido en 1556 (a la edad de 41 años) .

Nota :   Alonso de Escobar "el Conquistador" o bien Alonso de Escobar "el Padre" (Santa Cruz de la Sierra de la Tierra de
Trujillo, Extremadura de la Corona de Castilla, ca. 1515 - f. Imperio español, ca. 1556) era un militar, explorador, conquistador
y colonizador español que fuera uno de los expedicionarios del adelantado Pedro de Mendoza al Río de la Plata y se
convirtiera en un vecino fundador del primer poblado de Buenos Aires en 1536 y luego del fallecimiento de dicho adelantado
formó parte de la expedición del capitán Juan de Salazar para la búsqueda del designado gobernador nominal Juan de
Ayolas, y de esta manera, en 1537 también pasaría a ser un vecino fundador de la ciudad de Asunción del Paraguay. Fue
desterrado, al igual que el sucesivo adelantado Álvar Núñez Cabeza de Vaca, poco después con Salazar y sus hombres por
el gobernador interino Domingo Martínez de Irala en 1544, posteriormente retornaron a la Nueva Andalucía en 1547 y al poco
tiempo pasaron a España y acompañó nuevamente a Salazar en otra misión que consistía en capitanear la expedición
comandada por Mencia Calderón, la viuda del adelantado nominal Juan de Sanabria y madrastra del sucesivo heredero por
dos vidas Diego de Sanabria, para llevar a las primeras mujeres hidalgas que conformarían a la aristocracia colonial del
Nuevo Mundo. Tenía un hijo homónimo, el general hispano-rioplatense Alonso de Escobar "el Regidor", criollo y tal vez
natural pero legitimado, con quien se lo suele confundir y quien fuera vecino fundador y primer cabildante de la segunda
ciudad de Buenos Aires en 1580.     Alonso de Escobar1 ​2 ​3 ​ había nacido hacia el año 1515 muy probablemente en la villa de
Santa Cruz de la Sierra de la Tierra de Trujillo, que formaba parte de la entonces Extremadura de la Corona castellana, la
cual al año siguiente se uniría a la de Aragón para conformar a la Corona de España con el soberano Carlos I, devenido en el
año 1520 en el flamante emperador Carlos V.     Era hijo de Álvaro de Escobar "el Viejo"4 ​5 ​6 ​ (n. Trujillo, 6 ​ ca. 1485), señor de
la Casa de Escobar de Trujillo, 4 ​ y de su esposa María de Sotomayor García de Chaves y Mejía.4 ​6 ​ Los abuelos paternos
eran Alonso de Escobar y Vera4 ​ y su mujer Teresa de Tapia Calderón, 4 ​ y los abuelos maternos eran Diego García de
Chaves4 ​6 ​ y su cónyuge Juana Elvira de Mejía.4 ​6 ​ Los bisabuelos paternos eran Álvaro Rodríguez de Escobar4 ​ y su esposa
Catalina de Vera, 4 ​ además de Francisco de Tapia4 ​ y su mujer Francisca Calderón.4 ​     Los bisabuelos maternos eran Luis
de Chaves "el Viejo", 4 ​7 ​ alcaide de Trujillo, 6 ​ y su cónyuge María de Sotomayor, 4 ​8 ​ que era una hija del caballero Gutierre de
Sotomayor4 ​ (n. 1400), maestre de la Orden de Alcántara4 ​ desde 1432, I señor del castillo y villa de Gahete desde 1444, del
castillo y villa de Puebla de Alcocer y de Alconchel, estos últimos desde 1445, y de Teresa Fernández de Peón, 4 ​8 ​ por lo
tanto ambos eran los tatarabuelos de Alonso de Escobar "el Conquistador".     Alonso tenía tres hermanos mayores, siendo
estos Juan de Escobar (n. ca. 1503), García Rodríguez de Escobar (n. ca. 1505) y fray Diego García de Chaves (n. 1507), que
era un dominico que llegó a ser confesor del rey Felipe II de España, y tres menores, que eran Ñuflo de Chaves (n. 1518),
gobernador de la provincia de Santa Cruz de la Sierra desde 1560 hasta 1568, Gaspar de Tapia (n. ca. 1517) y Pedro Mejía
de Escobar5 ​ (n. ca. 1519) que se casó con su concuñada Isabel de Cervantes.5 ​     Antecedentes y preparativos españoles de
conquista rioplatense     La interpretación portuguesa de la línea de Tordesillas y las capitanías hereditarias del Brasil que
incluían la isla Comprida, el poblado de «I Caa Para», la isla de Santa Catalina, la Banda Oriental, la Mesopotamia argentina
y, entre otros, el Guayrá (por Luís Teixeira, ca. 1574). La conquista y afianzamiento del Río de la Plata eran de gran
importancia comercial y estratégica para el soberano Carlos I de España, que no encontraba financiamiento ni hombres
dispuestos para afrontar tan peligrosa empresa.     El principal motivo de enviar tropas a esa parte de América era proteger
las pretensiones de la Corona española ante los avances del Imperio portugués, debido a una mala interpretación del tratado
de Tordesillas del 7 de junio de 1494, por lo que no se podía perder más tiempo, ya que desde que había llegado Pedro
Álvares Cabral al Brasil en 1500, el Reino de Portugal amenazaba con seguir expandiéndose hacia el sur.     Luego del
fracaso colonizador de Sebastián Caboto al Río de la Plata y su efímero fuerte de Sancti Spiritu que había sido erigido en
1527 pero abandonado en 1531, 9 ​ un grupo de españoles comandados por Ruy García de Mosquera que habían sobrevivido
a dicha expedición, habían bordeado con un bergantín la costa atlántica sudamericana hasta la isla Comprida, a sabiendas
de los dominios que tenía el desertor portugués novo cristiano Cosme Fernandes "el Bachiller de Cananeia" desde hacía
años.     Mosquera y sus hombres se aliaron al citado bachiller, que tenía su centro en Cananeia, y a sus aborígenes carijós,
por lo cual Mosquera había fundado en el año 1532 el poblado de «I Caa Para», en la jurisdicción de la entonces capitanía
de San Vicente del gobernador donatario Martim Afonso de Sousa, entrando en conflicto con la Corona portuguesa, lo que
provocó la Guerra de Iguape entre 1534 hasta 1536.     Expedicionario del adelantado Pedro de Mendoza al Río de la Plata
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Capitulación de Toledo, viaje a Sudamérica y vecino fundador de Buenos Aires     La primera ciudad de Buenos Aires
fundada por Pedro de Mendoza (por Ulrico Schmidl, miembro de la expedición, 1536). Fue en estas circunstancias que Pedro
de Mendoza propuso a principios de 1534 al rey Carlos I hacerse cargo con su propio patrimonio de una expedición al
territorio rioplatense para poder afirmar la soberanía española sobre esas regiones.     De esta manera mediante la
Capitulación de Toledo del 21 de mayo del mismo año, el soberano lo nombró adelantado o comandante militar de la zona a
conquistar, con potestad para fundar fortalezas y pueblos.     Por dicha razón Alonso de Escobar pasó a la Sudamérica
española como uno de los expedicionarios2 ​3 ​ del adelantado del Río de la Plata y de esta forma cuando Pedro de Mendoza
fundó la primera ciudad de Buenos Aires el 3 de febrero de 1536, Escobar se convirtió en un vecino fundador de la misma.    
Construcción de Corpus Christi por Ayolas y Buena Esperanza por Mendoza El adelantado comisionó a Juan de Ayolas para
explorar el río Paraná y a orillas del cual fundó el fuerte de Corpus Christi el 15 de junio de 1536, a poca distancia en donde
había estado el efímero fuerte de Sancti Spiritu (en la ubicación del actual Puerto Gaboto), cerca de la desembocadura del río
Carcarañá en el Paraná.9 ​ Y a finales del mes de septiembre del mismo año el adelantado fundó el pueblo y fuerte de Buena
Esperanza a cuatro millas o bien 6, 5 km más al sur del fuerte de Corpus Christi.9 ​     En el mes de diciembre de 1536 los
querandíes consiguieron vulnerar definitivamente las defensas del poblado de Buenos Aires, penetrando en él e
incendiándolo, lo que provocó su destrucción total, pero Pedro de Mendoza, Salazar, Escobar y algunos españoles más
consiguieron escapar de la matanza que siguió, y debieron dirigirse al norte para refugiarse en el fuerte de Nueva Esperanza.
    Destrucción de la primera Buenos Aires por los aborígenes a finales de 1536 y reconstruida a mediados de 1537 hasta
mediados de 1541 (obra de finales de 1598). Mendoza, al enfermar y estar desanimado, delegó el mando de dicho fuerte a
Francisco Ruiz Galán, nombrándolo teniente de gobernador de Buen Ayre, Corpus Christi y Buena Esperanza hasta que
Ayolas regresara de su expedición, y decidió embarcarse rumbo a España el 22 de abril de 1537, falleciendo el 23 de junio
en alta mar. La ciudad de Buenos Aires había sido reconstruida luego de zarpar Mendoza.     Vecino fundador de la ciudad
de Asunción del Paraguay y destierro     La ciudad de Asunción del Paraguay fundada por Juan de Salazar (del año 1854).
Luego del fallecimiento del citado adelantado, Alonso de Escobar formó parte de la expedición del capitán Juan de Salazar1 ​2 ​
para la búsqueda del gobernador nominal Juan de Ayolas, y cuando remontaron el río Paraguay, Salazar erigió la ciudad de
Asunción el 15 de agosto de 1537, por lo que el conquistador Alonso de Escobar también pasaría a ser un vecino fundador
de la nueva urbe.9 ​     Mientras tanto en la costa atlántica, Ruy García de Mosquera y sus hombres abandonaron finalmente el
poblado de «I Caa Para» y desde el Brasil retornaron al territorio rioplatense en 1538, avecindándose en la primera Buenos
Aires. Desgraciadamente el fuerte de Corpus Christi fue destruido por los timbúes el 3 de febrero de 1539, el pueblo de
Buena Esperanza poco después, hacia septiembre del mismo año, 9 ​ y la primera Buenos Aires finalmente fue despoblada e
incendiada por sus 350 habitantes a finales de junio de 1541, decidiendo marcharse todos hacia la ciudad de Asunción.    
Uno de sus hermanos menores llamado Ñuflo de Chaves10 ​ (n. Santa Cruz de la Sierra de Trujillo, 1518) se unió a la
expedición del sucesivo adelantado Álvar Núñez Cabeza de Vaca con quien arribó a la isla de Santa Catalina en enero de
1541, que en esos tiempos formaba parte del Imperio español, y cruzaron al continente para hacer un viaje terrestre a lo largo
de casi cinco meses, por donde descubrieron las cataratas del Iguazú y las cuales fueran descritas detalladamente por el
mismo adelantado, y llegaron así a la ciudad de Asunción en 1542, en donde ambos hermanos se encontraron, 10 ​ y poco
después fue enviado a explorar el curso del río Paraguay.     Cuando asumió el sucesivo adelantado Núñez Cabeza de Vaca
y exigió el cumplimiento de las Leyes de Indias que protegían a los indígenas de los abusos de los conquistadores, además
de intentar erradicar la anarquía y dominar a los insurgentes, provocó que los descontentos se sublevaran y lo apresaran el
26 de abril de 1544, bajo la acusación de abusos de poder y de provocar el incendio urbano del año anterior.     Durante el
encierro, el incipiente adelantado, entre otras medidas, nombró a Juan de Salazar como su lugarteniente, y luego del
destierro de dicho adelantado, poco después también fueron desterrados Alonso de Escobar y Juan de Salazar con sus cien
hombres a España en mayo del mismo año, por orden del nuevo gobernador Domingo Martínez de Irala.11 ​     La concubina
de Escobar, de nombre y origen desconocido, habría quedado embarazada del mismo antes de la partida de Asunción al
destierro, y posteriormente, Alonso de Escobar con Salazar y sus hombres regresaron al Río de la Plata en 1547, cuando su
hijo homónimo tenía unos dos años de edad. Luego de un tiempo de residir en Asunción del Paraguay retornaron
nuevamente a Europa.     Expedicionario de Mencia Calderón a la Nueva Andalucía y deceso Ataques de filibusteros
franceses en África Occidental En España acompañó al capitán Juan de Salazar para llevar con Mencia Calderón Ocampo "la
Adelantada"1 ​2 ​3 ​ a un grupo de mujeres hidalgas que iban a la Sudamérica española con el objetivo de casarse con los
conquistadores rioplatenses y originar así la aristocracia colonial, por lo que zarparon de Sevilla en 1550, pero durante el viaje
sufrieron un ataque de filibusteros franceses en las costas del África Occidental.12 ​13 ​     Escala en la capitanía luso-brasileña
de San Vicente Una vez liberado Escobar y el resto del grupo, embarcaron hacia Sudamérica y debieron hacer escala en la
villa portuguesa de São Vicente, capital de la entonces capitanía hereditaria homónima que formaba parte del Gobierno
General del Brasil, y posteriormente, arribaron a la isla de Santa Catalina en 1551, salvo Salazar y algunos hombres que
habían quedado detenidos en la villa por orden del gobernador Tomé de Sousa hasta mediados de 1554.14 ​     La efímera
villa de San Francisco de Mbiaza y su despoblación En el grupo de Escobar también estaba el hidalgo extremeño Fernando
de Trejo y Carvajal (f. 1558) quien terminó por fundar la villa española de San Francisco de Mbiaza en 1553, sobre la costa
atlántica, en donde se casó con María de Sanabria Calderón, 3 ​14 ​ que era la hija de la citada Mencia y el difunto adelantado
nominal Juan de Sanabria, enlace que le daría a Trejo el título de alguacil mayor de la gobernación.15 ​     A mediados de
1555, el entonces sargento mayor Alonso de Escobar y la mayoría de la población restante que no zarparon en el bergantín
de Salazar para llegar a la ciudad de Asunción vía marítima y fluvial, abandonaron la aldea española atlántica debido a una
nueva amenaza francesa, por lo cual dirigió a Mencia Calderón, a sus hijas, a Fernando de Trejo y a unos treinta
acompañantes por vía terrestre a través de la mata atlántica, por lo cual, bordearon el curso del río Itapocu y luego desde las
cataratas del Iguazú tomaron el camino de Peabirú. Salazar y sus hombres arribaron a destino en octubre del mismo año, y
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Escobar y su grupo llegaron en abril de 1556.14 ​16 ​     Fallecimiento Finalmente el conquistador Alonso de Escobar fallecería
hacia 15561 ​ en alguna parte del Imperio español.     El 1º de diciembre del mismo año los franceses fundaban más hacia el
norte la Francia Antártica, en la bahía de Guanabara, pero serían expulsados el 20 de enero de 1567 por los portugueses,
que en el mismo territorio habían erigido el 1º de marzo de 1565 a la ciudad de Río de Janeiro.     Matrimonio y descendencia
El hidalgo Alonso de Escobar y Sotomayor de Chaves "el Conquistador" se había unido en matrimonio en la localidad de
Trujillo5 ​ de la Extremadura castellana hacia 1534 con una tal N. de Cervantes Paredes de Orellana5 ​ (n. Trujillo, 5 ​ España, ca.
1516) que era la hermana mayor de Isabel de Cervantes5 ​ (n. ib., 5 ​ ca. 1520) —la cual se casaría con su concuñado Pedro
Mexía de Escobar5 ​ (n. ca. 1519)— siendo ambas, hijas de Rodrigo de Cervantes 5 ​ (n. ib., 5 ​ ca. 1490) y de Estefanía de
Paredes5 ​ (n. ib., 5 ​ ca. 1500), nietas paternas de Diego de Cervantes5 ​ y nietas maternas de Sancho de Orellana5 ​ (n. ib., 5 ​ ca.
1470) y de su concubina N. Ximénez de Paredes, 5 ​ además de bisnietas paternas de Hernando de Cervantes 5 ​ y bisnietas
maternas de Sancho Ximénez de Paredes.5 ​     Fruto del enlace entre Alonso de Escobar y N. de Cervantes nacieron dos5 ​
hijos poco conocidos:     Hijo de Escobar y Cervantes5 ​ (n. ca. 1534) que se casó con una tal N. Calderón.5 ​ Hija de Escobar y
Cervantes5 ​ (n. ca. 1535) que se enlazó con Juan Pizarro de Torres, 5 ​ un hijo de Alonso Pizarro de Hinojosa y de su esposa
Teresa de Grado Torres, nieto paterno de Juan Pizarro "el Gordo" y de su cónyuge Juana de Hinojosa y bisnieto paterno de
Alonso Pizarro y de su mujer Estefanía de Tapia. Quizás de dicho matrimonio tuvieran un tercer hijo o que el hijo de nombre
desconocido sea el subsiguiente que en vez de tener dos nupcias se haya casado tres veces, pero lo más seguro es que al
pasar a la Sudamérica española tuviera en una mujer de nombre desconocido un hijo natural legitimado e hidalgo que figura
documentado como criollo asunceno, o sea nacido en América pero de padres europeos, por lo que queda descartado que
fuese mestizo. Este hijo homónimo2 ​10 ​ se lo suele confundir con su padre y es el siguiente:     Alonso de Escobar "el
Regidor"1 ​2 ​10 ​17 ​18 ​ (Asunción, 10 ​17 ​18 ​ e/ enero y febrero de 15451 ​10 ​17 ​ - Buenos Aires, 17 ​ finales de 1613)17 ​ era un militar,
encomendero y funcionario colonial hispano-criollo que fuera uno de los 63 vecinos fundadores que acompañó al gobernador
Juan de Garay en la expedición que partió de Asunción del Paraguay y culminó en la segunda fundación de la ciudad de
Buenos Aires el 11 de junio de 1580, y que fuera designado en el Cabildo de Buenos Aires con el cargo de regidor hasta el
año 1584, junto a otros cinco. El general Alonso de Escobar se había unido dos veces en matrimonio y tuvo por lo menos
siete hijas y un hijo, siendo las primeras nupcias18 ​19 ​20 ​ hacia 1569 con la muy joven Inés Suárez de Toledo2 ​18 ​19 ​21 ​22 ​ —la
hermana del primer gobernante hispano-criollo Hernando Arias de Saavedra, 2 ​18 ​ e hijos de Martín Suárez de Toledo, 2 ​21 ​
gobernador interino de Nueva Andalucía del Río de la Plata desde 1572 hasta 1574, y de su esposa María de Sanabria
Calderón, 2 ​ además de una hermana uterina de fray Hernando de Trejo y Sanabria, 3 ​12 ​13 ​ segundo obispo de Córdoba del
Tucumán3 ​ de 1594 a 1614— y en segundas nupcias, se enlazó hacia 1579 con María de Cerezo23 ​ (n. ca. 1560), quien
recién partió con algunos de sus hijastros mayores —Margarita (n. Asunción, ca. 1569) y Tomás (n. ib., ca. 1570)— a la nueva
ciudad de Buenos Aires en el año 1590.  

Fuentes :
persona: Larrouy, Antonio (op. cit., p. 81, año 1905). Según la obra, cita la afirmación del autor Madero que hace español al
regidor Alonso de Escobar, confundiéndolo con su padre del mismo nombre [el conquistador Alonso de Escobar] que sí era
europeo [castellano] y que viajó con Mencia Calderón y Juan de Salazar. El regidor Alonso de Escobar había declarado en
Buenos Aires el 13 de junio de 1580 que ya había cumplido los 35 años de edad y que se había criado en Asunción con Juan
de Salazar, hijo del fundador homónimo de la ciudad de Asunción en 1537. Martínez Vivot, José María (op. cit., p. 41, año
1987). Molina, Raúl A. (op. cit., p. 336, año 1948). Centro de Estudios Genealógicos de Córdoba (op. cit., p. 39, año 1976).
Hinojosa de Vargas, Diego de, y el Archivo Histórico de Cáceres (op. cit., pp. 24, 256 y 266, año 1952). Torres y Tapia,
Alonso; en "Crónica de la Orden de Alcantara" (p. 342, año 1763). Torres y Tapia, Alonso (op. cit., pp. 342 y 346, año 1763).
Torres y Tapia, Alonso (op. cit., pp. 337-338, año 1763). El autor desmiente que la madre de María de Sotomayor, esposa de
Luis de Chaves el Viejo e hija de Gutierre de Sotomayor, fuese una doncella noble hija de Gonzalo de Raudona, comendador
de Lares, y la hace hija de Teresa Fernández de Peon que era una hija de Alonso Fernández de Peón y de su esposa Mencia
Mostaza. Soler, Amadeo P. (op. cit., p. 241, año 1981). Además el autor cita que el fuerte de Sancti Spiritus duró cuatro años,
o sea sería abandonado en 1531. Freixó, Ricardo T. E. (op. cit., p 32, año 1989). Según el autor, Alonso de Escobar "el
Padre" vino con su hermano Ñuflo de Chaves desde el Perú [en realidad Alonso vino con Pedro de Mendoza y Juan de
Salazar en 1536 (op. cit.) y Ñuflo con el nuevo adelantado Álvar Núñez Cabeza de Vaca en 1542 (op. cit.)]. Funes, Gregorio
(op. cit. Vol. 1, p. 66, año 1856). Instituto Paraguayo de Investigaciones Históricas (op. cit., p. 28, año 1999). Molina, Raúl A.
(op. cit., p. 55, año 1948). Gandía, Enrique (op. cit., pp. 275 y 292-293, año 1932). Gandía, Enrique (op .cit., p. 59, año 1932).
Benítez, Luis G. (op. cit., p. 52, año 1985). Gammalsson, Hialmar Edmundo (op. cit., p. 87, año 1980). Instituto Argentino
Gallego de Ciencias Históricas y Genealógicas (op. cit., Vol. 1, p. 73, año 1999). La obra expresa que el hijo homónimo
Alonso de Escobar "el Regidor" se unió en segundas nupcias con Inés [pero otros autores aseguran que fue su primera
esposa, aunque todavía no esté documentado ninguna de las afirmaciones (op. cit.)] y además dice que Escobar fallecería
antes de 1613 [por error, ya que en junio del mismo año fue padrino de bautizo]. Centro de Estudios Genealógicos de Buenos
Aires (Vol. 3-4, p. 292, año 1982). Según la obra expresa que «consta» que Alonso e Inés Suárez de Toledo eran los
progenitores de los tres hermanos enteros Margarita (casada en 1583 en Asunción con Francisco Muñoz), Tomás y Beatriz
de Escobar (con confirmación de su filiación en su propia declaración testamentaria). Gammalsson, Hialmar Edmundo (op.
cit., p. 343, año 1980). El autor expresa que Alonso se unió en primeras nupcias con María de Cerezo [en vez de Inés,
aunque no estén documentadas ninguna de las afirmaciones (op. cit.)] y tuvieron a Margarita de Escobar [cuando otros
autores expresan que «consta» que era hija de Inés y Alonso (op. cit.)]. Historia (Nº 38-41, p. 42, año 1965). Cita que el
general Alonso de Escobar era vecino fundador de Buenos Aires y quien fuera designado por Juan de Garay para formar su
primer cabildo, asignándole el cargo de regidor del mismo. Además que su esposa Inés era hija de Martín Suárez de Toledo.
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Revista de Estudios Históricos (Nº 10 y 12, p. 53, año 1962). Centro de Estudios Genealógicos de Buenos Aires (op. cit., Vol.
3-4, pp. 290-291, año 1982). Según la obra expresa lo siguiente: «No hay ninguna afirmación en el documento que permita
inferir, directa o indirectamente, que el casamiento de Alonso de Escobar con María Cereso haya sido en primeras nupcias y
no en segundas» y además que tampoco es una prueba fehaciente que en el casamiento de María Cerezo Escobar sus
hermanos citados (Margarita, Tomás y Beatriz Escobar) sean sus hermanos enteros, medio-hermanos o hermanos de padre.

... Casado con...

27.885 N. de Cervantes y Paredes de Orellana, nacida en 1516, Trujillo, 6296, Cáceres, Extremadura, España. Padres: 55770
y/e  55771.

... con:

a. Alonso de Escobar, nacido en 1545, Asunción (Paraguay), fallecido en 1613, Buenos Aires (a la edad de 68 años) . Ver
13942.

27.886 Martín Suarez de Toledo y Saavedra, nacido en 1520, Sevilla, 759, Sevilla, Andalucia, España, fallecido en 1584 (a la
edad de 64 años) , 10° Gobernador del Río de la Plata y del Paraguay. Padres: 55772 y/e  55773.

Nota :   Martín Suárez de Toledo nacido como Martín II Suárez de Toledo y Saavedra (Sevilla, Andalucía de la Corona de
España, 1520 - f. Imperio español, 1584) fue un hidalgo, militar y explorador español que se desempeñó como teniente de
gobernador de Asunción desde 1569 y luego como administrador interino de la gobernación del Río de la Plata y del
Paraguay, entre 1572 y 1574, al ser depuesto Felipe de Cáceres quien a su vez estaba suplantando al adelantado Juan Ortiz
de Zárate, siendo este hecho perpetrado por el obispo Pedro Fernández de la Torre. En el año 1573 comisionó al entonces
alguacil mayor del Río de la Plata, Juan de Garay, para que fundara una nueva ciudad que sirviera de conexión marítima, la
cual se llamaría «Santa Fe de la Vera Cruz». Suárez de Toledo era el padre del futuro primer gobernador criollo rioplatense-
paraguayo Hernando Arias de Saavedra.     Martín Suárez de Toledo había nacido en el año 15201 ​2 ​ en la ciudad de Sevilla,
capital del reino homónimo en Andalucía que formaba parte de la Corona española, siendo hijo del correo mayor sevillano
Hernando Arias de Saavedra y de Beatriz Suárez de Figueroa Moscoso —hija a su vez de Martín Suárez de Toledo I, el
abuelo materno de quien heredó el nombre, y de Francisca de Moscoso— y nieto del II señor de Zahara, Hernando Arias de
Saavedra, y de su esposa Juana de Mendoza Marmolejo.3 ​ Tenía un hermano mayor llamado Hernando Arias de Saavedra.3 ​
que pasaría a ser el sucesor de su padre como correo mayor de Sevilla y se enlazó con Violante de Marmolejo, y además
tenía un hermano menor de nombre Cristóbal de Saavedra3 ​ que también pasaría a América del Sur junto a la expedición de
la familia Sanabria que había arribado en 1550 en el bergantín La Concepción que estaba comandado por el capitán Juan de
Salazar y Espinosa que había fundado con anterioridad a la ciudad de Asunción y liderado por la joven viuda emprendedora
Mencia Calderón Ocampo, quien llevara a las primeras mujeres hidalgas al Nuevo Mundo.4 ​ Cristóbal de Saavedra se
enlazaría con Mencia de Sanabria, la hermana paterna del nuevo adelantado Diego de Sanabria que, al igual que su padre,
nunca llegaría a ocupar su cargo.5 ​ Por vía masculina de su tatarabuelo Fernán Arias de Saavedra Pacheco y Castro quien
fuera el primer señor de Castellar y El Viso —que se había casado con Leonor Martel y Peraza, una hija de Gonzalo Pérez
Martel y de Leonor Ruiz de Peraza quienes serían asimismo, los futuros tataradeudos del señor Gonzalo Martel de la Puente
y Guzmán6 ​— descendía de los famosos y antiquísimos condes y señores de Saavedra.3 ​ Viaje a la Sudamérica
española[editar] Se radicó en Asunción del Paraguay donde se desempeñó como oficial del adelantado Alvar Núñez Cabeza
de Vaca con quien había pasado a Sudamérica en 1542. A partir de esta fecha, con unos 22 años de edad, se dedicaba a la
exploración de nuevos territorios como los del alto río Paraguay, 7 ​ el Mato Grosso y la Amazonia.8 ​ Durante el gobierno de
Gonzalo de Mendoza, en 1557, solicitó llevar una expedición y refundar el abandonado pueblo de San Francisco de Mbiaza,
en la costa atlántica, pero su proyecto no prosperaría ya que Ruy Díaz de Melgarejo estaba dirigiéndose al Guayrá a erigir un
nuevo pueblo. Al año siguiente, en 1558, asistió a la elección de Francisco Ortiz de Vergara por el fallecimiento de
Mendoza.7 ​ Teniente de gobernador general de Asunción[editar] En 1564, como residente de Asunción, fue regidor de su
Cabildo y el 31 de julio de 1569, el gobernador interino Felipe de Cáceres lo designaba como su teniente de gobernador,
destituyendo al anterior Juan de Ortega9 ​ —que había asumido el cargo desde el 19 de octubre de 1564— al mismo tiempo
que nombraba a Juan de Garay como alguacil mayor del Río de la Plata.10 ​ Gobernador del Río de la Plata y del
Paraguay[editar] Luego de ser depuesto Cáceres por el obispo Pedro Fernández de la Torre que lo acusó de herejía, también
debido a su mal genio y despotismo, 11 ​ el 14 de julio de 1572, 12 ​ este puso como gobernador del Río de la Plata y del
Paraguay a Martín Suárez de Toledo que fue confirmado por el cabildo asunceno el 17 del corriente.13 ​ Suárez de Toledo
ocupando el cargo interino comisionó a Juan de Garay para que fundara una ciudad que sirviera de conexión con el mar, la
cual se llamaría «Santa Fe de la Vera Cruz», 14 ​ además le encargó la escolta de la carabela San Cristóbal de la
Buenaventura capitaneada por Ruy Díaz de Melgarejo y su segundo el capitán Espinosa que zarpaba el 14 de abril de 1573
en donde llevaría preso a España al derrocado Felipe de Cáceres y al obispo Fernández de la Torre que lo custodiaba para
formular oficialmente la acusación ante la Corte15 ​ —aunque fallecería en la villa lusobrasileña de San Vicente16 ​ en mayo de
1574— pero solo aquel llegaría a destino, y luego de ser sometido a juicio, Cáceres sería absuelto de culpa y cargo.17 ​ El
adelantado Zárate al llegar al Río de la Plata, y luego de haber sido auxiliado por Garay, ratificó su nombramiento el 2 de
junio de 1574, 18 ​ que lo ejerció hasta el 29 de noviembre del mismo año, fecha en la cual volvería a ocupar el cargo de
teniente de gobernador. Al llegar Juan Ortiz de Zárate a Asunción el 8 de febrero de 157519 ​ y enterarse de lo sucedido, lo
desautorizó y mandó a apresar por no haber prestado socorro a Felipe de Cáceres, por lo que nuevamente volvería a
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nombrar como teniente de gobernador a Diego Ortiz de Zárate y Mendieta.20 ​ Al transcurrir nueve meses de haber fallecido
Zárate, aún seguía detenido Suárez de Toledo en octubre de 1576, siendo Mendieta el gobernador interino del Río de la
Plata y del Paraguay hasta que se designara al nuevo adelantado, según consta en el proceso contra Vicencio de Baeza
seguido por el nuevo gobernador, en el cual Francisco Carrillo de Saavedra dijo textualmente "que otro gallo cantaría si
Suárez de Toledo estuviera libre", aludiendo a las dotes que demostró cuando ejercía el mando de la gobernación.
Finalmente el procesado sería ejecutado el día 25 del corriente.20 ​ Fallecimiento[editar] El hidalgo Martín Suárez de Toledo II
y Saavedra fallecería en el año 1584.1 ​2 ​ Matrimonio y descendencia[editar] Martín Suárez de Toledo II se había unido en
matrimonio entre enero y marzo de 155921 ​22 ​ con María de Sanabria Calderón (n. ca. 1535), la primogénita de las segundas
nupcias del adelantado Juan de Sanabria e Hinojosa (n. Medellín, ca. 1482 - ib., 1549) y de Mencia Calderón Ocampo (n.
Arroyomolinos, ca. 1515). Su hermana segundogénita Mencia de Sanabria Calderón (n. ca. 1538) se enlazaría hacia 1554
con su futuro cuñado Cristóbal de Saavedra.23 ​24 ​25 ​ Todos, menos Juan de Sanabria que había fallecido y Suárez de Toledo
que había llegado a las Indias en 1542, habían arribado a la América del Sur en 1550 en el bergantín La Concepción del
capitán Juan de Salazar Espinosa.26 ​ María era viuda del hidalgo extremeño Fernando de Trejo y Carvajal21 ​27 ​ (Plasencia,
ca. 1520 - Asunción, e/ febrero y abril de 1558) que había fundado sobre la costa atlántica a San Francisco de Mbiaza en
1553, a quien había convertido enlazándose en el mismo año en alguacil mayor del Río de la Plata, y en donde concibieron
al futuro obispo del Tucumán, fray Hernando de Trejo y Sanabria, y en Asunción a dos mujeres. Fruto del enlace entre Martín
Suárez de Toledo y María de Sanabria hubo siete hijos22 ​ que adoptarían los diversos apellidos de sus abuelos:28 ​ Inés
Suárez de Toledo29 ​30 ​ (Asunción, e/ octubre y diciembre de 155921 ​ - f. ca. 1589) enlazada muy joven en su ciudad de
nacimiento con el general Alonso de Escobar29 ​31 ​ (Asunción, e/ enero y mayo de 1545 - Buenos Aires, finales de 1613) quien
fuera uno de los primeros vecinos pobladores de Buenos Aires y su regidor en 1580. Ambos tuvieron, entre otros hijos, 32 ​ a
la primogénita Margarita de Escobar y Toledo (n. Asunción, ca. 1571) que se matrimonió también a muy temprana edad en
Asunción en 158333 ​ con el capitán español Francisco Muñoz Vejarano34 ​ (n. El Escorial, 1555 - m. 1636) quien fuera
encomendero e hijo del regidor homónimo de Buenos Aires desde 1589, y fruto de esta unión nacería Juana de Escobar
Vejarano (n. ca. 1591) quien se uniría en matrimonio en Buenos Aires el 24 de abril de 1606 con el hispano-extremeño
Antonio Gutiérrez Barragán (n. Trujillo, 1560), futuros padres de Juan35 ​ (n. e/enero y agosto de 1611 - m. ant. 1652) y de
Margarita de Escobar Barragán (n. ca. 1613).31 ​36 ​ Hernando Arias de Saavedra —o bien «Hernandarias»— (Asunción, 1561
- Santa Fe, 1634) que sería el futuro primer gobernador criollo del Río de la Plata y del Paraguay. Martín III Suárez de Toledo
(n. Asunción, ca. 1565) casado con Francisca de Moscoso y de la Vega (n. ca. 1570), una hija del mestizo hispano-inca Gome
Suárez de Figueroa y de la Vega o bien Inca Garcilaso de la Vega, nieta de la ñusta Isabel Chimpu Ocllo y tataranieta del
emperador incaico Túpac Yupanqui.37 ​ Beatriz Suárez de Figueroa38 ​ (n. ca. 1567) casada en segundas nupcias de ambos
con el general Diego González de Santa Cruz (n. Asunción, 1565), un hijo del escribano hispano-leonés Bartolomé González
de Villaverde y su esposa asuncena María de Santa Cruz.39 ​ Ana Ocampo de Saavedra40 ​ (n. Asunción, ca. 1569)41 ​
enlazada con Antonio de Añasco Melgarejo (Sevilla, 1556 - Asunción, 1617), teniente de gobernador general de Asunción
desde 1597 hasta 1599, que fuera un hijo de Antonio de Añasco y de Juana Ortiz Melgarejo, además de sobrino materno del
gobernador interino Francisco Ortiz de Vergara y de Ruy Díaz Melgarejo, teniente de gobernador del Guayrá, quien por
enlazarse con Elvira de Becerra y Contreras Mendoza se convertiría en concuñado de Juan de Garay.42 ​ Juana de Saavedra
y Sanabria43 ​ (n. ca. 1575 - m. 1640) casada con el general Juan de Garay "el Legítimo" (primera Santa Cruz de la Sierra, ca.
1565 - Santa Fe la Vieja, octubre de 1638) —hijo del gobernante rioplatense homónimo y de su esposa Isabel de Becerra y
Mendoza44 ​ (Cáceres de Extremadura, ca. 1535 - Santa Fe la Vieja, ca. 1608)— con quien tendría seis hijos. Francisca
Suárez de Figueroa45 ​46 ​ —o bien Francisca de Saavedra— (n. ca. 1577) en matrimonio en 1615 con el general Francisco
González de Santa Cruz47 ​ (n. Asunción, 1560) que fuera en 1589 teniente de gobernador de Asunción.48 ​ Notas[editar] ↑
Saltar a: a b Quevedo, Roberto (op. cit., p. 67). El autor cita que Martín Suárez de Toledo había nacido en 1520 y falleció en
1584. ↑ Saltar a: a b Cornet, Fernand M. (op. cit., p. 193). Erróneamente el autor lo hace nacido en 1529, difícilmente creible
ya que en 1542 pasó como militar a Sudamércia. Y acertadamente como otras fuentes lo hace fallecido en 1584. ↑ Saltar a: a
b c d Molina, Raúl A.; "Hernandarias. El hijo de la tierra" (p. 49, Ed. Lancestremere, 523 págs., año 1948). Según el autor
Hernando que fue el correo mayor sevillano era el primogénito, luego Martín y después el tercero que era Cristóbal de
Saavedra. Volver arriba ↑ Urbieta Rojas, Pastor; en "Paraguay. Destino y esperanza" (p. 18, Ed. Colección Paraguay, 172
págs., año 1968). Isabel Contreras Mendoza, un vez viuda de Francisco de Becerra, se enlazaría en segundas nupcias con el
capitán Juan de Salazar, y su hija Elvira Becerra y Contreras Mendoza con el capitán Ruy Díaz Melgarejo. Volver arriba ↑
Instituto Paraguayo de Investigaciones Históricas en "Historia paraguaya. Anuario del [...] " (Vol 39, p. 14, Ed. El Instituto, año
1999). Volver arriba ↑ Méndez Paz, Carlos A., y el Instituto Ruy Díaz de Guzmán de Investigación Histórica y Social en
"Patricios y elites. El caso argentino, 1535-1943" (pp. 101, 118 y 270, Ed. El Instituto, 505 págs., año 2005). La obra expresa
que Gonzalo Martel de la Puente y Guzmán quien fuera el XII señor de Almonaster, regidor de Panamá, capitán general de
Tierra Firme y teniente general del Perú, además era el suegro del gobernador Jerónimo Luis de Cabrera. ↑ Saltar a: a b
Instituto Paraguayo de Investigaciones Históricas (op. cit., p. 27). Volver arriba ↑ Poblet, Ernesto; en "Desencuentros en
América. Un paseo con figuras notables de la historia" (p. 160, Ed. Olmo Ediciones, Buenos Aires, año 2009). ISBN 978-987-
1555-04-8 Volver arriba ↑ Maeder, Ernesto J. A.; en "Nómina de gobernantes civiles y eclesiásticos de la Argentina durante la
época española, 1500-1810" (p. 45, Ed. Universidad Nacional del Nordeste - Instituto de Historia - Facultad de Humanidades,
173 págs., año 1972). El autor además de citar la asunción de Juan de Ortega al cargo de teniente de goberdador en 1564,
también expresa que lo ocupó hasta el 11 de diciembre de 1568 en vez de 1569. Volver arriba ↑ Academia Nacional de la
Historia (op. cit., p. 423). Volver arriba ↑ Angelis, Pedro de; "Colección de obras y documentos relativos á la historia antigua y
moderna de las provincias del Río de La Plata" (Tº I, p. 149, Ed. Imprenta del Estado, Buenos Aires, año 1836). Volver arriba
↑ Bruno, Cayetano; en "Historia argentina" (op. cit., p. 47). Volver arriba ↑ Instituto Paraguayo de Investigaciones Históricas
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(op. cit., p. 269). Volver arriba ↑ Calvo, Luis María; en "La construcción de una ciudad hispanoamericana. Santa Fe la Vieja
entre 1573-1660" (pp. 27, 44 y 180, Ed. UNL, 206 págs., año 2004). Volver arriba ↑ Cervera, Manuel María; en "Historia de la
ciudad y provincia de Santa Fe, 1573-1853. Contribución a la historia de la República Argentina" (Vol. 1, p. 136, Ed.
Universidad Nacional del Litoral, año 1979). Volver arriba ↑ Viola, Alfredo; en "Real Patronato y obispos del Paraguay colonial"
(p. 97, Ed. CIDSEP - Universidad Catholica, 227 págs., año 2002). Volver arriba ↑ Bruno, Cayetano; en "Historia argentina" (p.
47, Ed. Don Bosco, 614 págs., año 1977). Volver arriba ↑ Nieto, Alejandro; en "Juan de Garay" (Nº 13, p. 8, Ed. Don Bosco, 14
págs.). El autor cita que Zárate había confirmado a Suárez de Toledo el día 5 de junio, y a Garay el día 7 del corriente. Volver
arriba ↑ Durán Estragó, Margarita; en "Areguá. Rescate histórico, 1576-1870" (p. 24, Ed. Gobernación del Departamento
Central - Secretaría de Educación y Cultura, 168 págs., año 2005). ↑ Saltar a: a b Lafuente Machaín, Ricardo de; en "Los
Conquistadores del Río de la Plata" (p. 643, Ed. Talleres gráficos de S. de Amorrot, 696 págs., año 1937). El autor cita la
fecha exacta de finalización del cargo de gobernador interino de Martín Suárez de Toledo, siendo el 29 de noviembre de
1574. ↑ Saltar a: a b c Instituto Paraguayo de Investigaciones Históricas (op. cit., p. 28). ↑ Saltar a: a b Cáceres Zorrilla, Cirilo;
en "Cronología histórica de la antigua Provincia del Guairá" (p. 16, Ed. El Gráfico, 35 págs., año 1962). El autor cita a los siete
hijos y sus respectivos matrimonios, salvo el de Martín Suárez de Toledo III que lo hace religioso. Además el orden de los
hijos los coloca de la siguiente manera: Hernandarias, Martín, Ana, Francisca, Juana, Inés y Beatriz. Volver arriba ↑ Cardinali,
Juan Carlos J.; en "Semblanzas y conjeturas en la historia argentina" (p. 26, Ed. Biblos, Buenos Aires, República Argentina,
año 2004). ISBN 950-786-408-3 Volver arriba ↑ Castellano Sáenz Cavia, Rafael M.; "Familias de Traslasierra. Jurisdicción de
Córdoba" (p. 623, 671 págs., año 1970). Volver arriba ↑ Zeballos, Estanislao Severo, y Carlos F. Melo, en "Revista de
derecho, historia y letras" (Vol. 22, p. 441, Ed. J. Peuser, año 1905). Los autores citan todos los parentescos expresados en
esta sección. Volver arriba ↑ Urbieta Rojas, Pastor; en "Paraguay. Destino y esperanza" (p. 18, Ed. Colección Paraguay, 172
págs., año 1968). Isabel Contreras un vez viuda se enlazaría en segundas nupcias con el capitán Juan de Salazar, y su hija
Elvira con el capitán Ruy Díaz Melgarejo. Volver arriba ↑ Molina, Raúl A. (op. cit., p. 55). Volver arriba ↑ Fundación Vasco
Argentina. «Juan de Garay». Archivado desde el original el 30 de noviembre de 2015. ↑ Saltar a: a b Historia (Nº 38-41, p. 42,
año 1965). Cita que Inés era hija de Martín Suárez de Toledo y que su marido, el general Alonso de Escobar, era vecino
fundador de Buenos Aires y quien fuera designado por Juan de Garay para formar su primer cabildo, asignándole el cargo de
regidor del mismo. Volver arriba ↑ Revista de Estudios Históricos (Nº 10 y 12, p. 53, año 1962). ↑ Saltar a: a b Hidalguía (Vol.
32, p. 420, año 1984). La obra expresa que el general Alonso e Inés eran padres, entre otros, de Margarita de Escobar que a
su vez se enlazó con el capitán Francisco Muñoz Bejarano el Mozo, o bien Muñoz Vejarano, y que concebirían a Juana de
Escobar Vejarano (n. ca. 1591). Esta última, siendo muy joven, se unió en matrimonio con Antonio Gutiérrez Barragán y
concibieron a Juan —el ancestro directo de la reina Máxima de los Países Bajos [según el Instituto Argentino de Ciencias
Genealógicas]— y a Margarita de Escobar Barragán, la tataradeuda del doctor Miguel Mariano de Villegas, un jurista y
funcionario patriota argentino. Volver arriba ↑ Instituto Peruano de Investigaciones Genealógicas en "Revista del [...] " (Vol. 5-
6, p. 98, Ed. El Instituto, año 1951). La obra cita que del matrimonio de Inés con el general Alonso de Escobar existe una
descendencia numerosa. Volver arriba ↑ Centro de Estudios Genealógicos de Buenos Aires en "Revista del [...] " (Vol. 2-4, p.
292, Ed. C.E.G. de Buenos Aires, año 1980). Volver arriba ↑ Gammalsson, Hialmar Edmundo; en "Los pobladores de Buenos
Aires y su descendencia" (p., Ed. Municipalidad de la Ciudad de Buenos Aires - Secretaría de Cultura, 505 págs., año 1980).
El autor lo hace nacido en Trujillo (España). Volver arriba ↑ Hidalguía. La revista de genealogía, nobreza y armas (Vol. 32, p.
420, año 1984). Volver arriba ↑ Centro de Estudios Genealógicos de Buenos Aires (op. cit., pp. 287-292). Volver arriba ↑
Cardinali, Juan Carlos J. (op. cit., pp. 30-31). Volver arriba ↑ Instituto Paraguayo de Investigaciones Históricas en "Historia
paraguaya. Anuario del [...] " (Vol. 40-41, p. 52, Ed. El Instituto, año 2001). Volver arriba ↑ Costa, J.; en "Archivo Ibero-
Americano" (p. 367, año 1999). Volver arriba ↑ Instituto Peruano de Investigaciones Genealógicas en (Vol. 5-6, op. cit, p. 98,
año 1949 y 1951). Volver arriba ↑ Quevedo, Roberto (op. cit., p. 67). Volver arriba ↑ Instituto Peruano de Investigaciones
Genealógicas (Vol. 5-6, op. cit., p. 98, año 1951). Volver arriba ↑ Guzmán, Carlos Alberto; en "Historia Genealógica de la
Familia Guzmán Ubach-Zapata Icart" (p. 363, Ed. Dunken, Buenos Aires, año 2013). Volver arriba ↑ Calvo, Luis María; en
"Santa Fe la Vieja: población y grupos familiares españoles, 1573-1660" (pp.127 y 216, Ed. Academia Nacional de la Historia,
565 págs., año 1999). Volver arriba ↑ De Lafuente Machaín, Ricardo; "Los Conquistadores del Río de la Plata" (p. 282, Ed.
Talleres Gráficos de S. de Amorrot, 696 págs., año 1937). Volver arriba ↑ Centro de Estudios Genealógicos de Córdoba en
"Boletín del [...] "(Vol. 32-33, p. 216, Ed. El Centro, año 2005). La obra expresa que Francisca de Saavedra, hermana de
Hernandarias y del obispo Hernando de Trejo y Sanabria, estaba casada con el general Francisco González de Santa Cruz
que era teniente de gobernador general de Asunción y lo había sido también de Corrientes y de Concepción del Bermejo.
Volver arriba ↑ Rodríguez Alcalá de González Oddone, Beatriz; en "El Mariscal de América y otros ensayos" (p. 202, Ed.
Napa, 351 págs., año 1983). La autora cita que Francisco González de Santa Cruz era cuñado de Hernandarias. Volver arriba
↑ Instituto Paraguayo de Investigaciones Históricas (op. cit., p. 73). Referencias[editar] Academia Nacional de la Historia en
"Nueva Historia de la Nación Argentina. Argentina aborigen, la conquista española, siglo XVI" (Ed. Planeta, - 511 págs., año
1999). Angelis, Pedro de; "Colección de obras y documentos relativos á la historia antigua y moderna de las provincias del
Río de La Plata" (Vol. 1, Ed. Imprenta del Estado, Buenos Aires, año 1836). Bruno, Cayetano; en "Historia argentina" (Ed.
Don Bosco, 614 págs., año 1977). Cornet, Fernand M.; en "Cosas de familia. Historia genealógica de los Cornet del
Tucumán" (Ed. Editrice-UNI service, año 2011). ISBN 978-88-6178-767-4 Instituto Paraguayo de Investigaciones Históricas en
"Historia paraguaya. Anuario del [...] " (Vol 39, Ed. El Instituto, año 1999). Molina, Raúl A.; en "Hernandarias. El hijo de la
tierra" (Ed. Lancestremere, 523 págs., año 1948). Quevedo, Roberto; en "Paraguay. Años 1671 a 1681" (Ed. El Lector, 207
págs., año 1983). Urbieta Rojas, Pastor; en "Paraguay. Destino y esperanza" (Ed. Colección Paraguay, 172 págs., año 1968).
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historia antigua y moderna de las provincias del Río de La Plata" (Vol. 1, Ed. Imprenta del Estado, Buenos Aires, año 1836).
Bruno, Cayetano; en "Historia argentina" (Ed. Don Bosco, 614 págs., año 1977). Cornet, Fernand M.; en "Cosas de familia.
Historia genealógica de los Cornet del Tucumán" (Ed. Editrice-UNI service, año 2011). ISBN 978-88-6178-767-4 Instituto
Paraguayo de Investigaciones Históricas en "Historia paraguaya. Anuario del [...] " (Vol 39, Ed. El Instituto, año 1999). Molina,
Raúl A.; en "Hernandarias. El hijo de la tierra" (Ed. Lancestremere, 523 págs., año 1948). Quevedo, Roberto; en "Paraguay.
Años 1671 a 1681" (Ed. El Lector, 207 págs., año 1983). Urbieta Rojas, Pastor; en "Paraguay. Destino y esperanza" (Ed.
Colección Paraguay, 172 págs., año 1968).

... Casado con...

27.887 María de Sanabria y Calderón, nacida en 1533, Medellín, 6016, Badajoz, Extremadura, España, fallecida en 1610 (a la
edad de 77 años) . Padres: 55774 y/e  55775. Casada (2) con Hernando de Trejo Caravajal, hijo de Hernando de Trejo y/e 
Catalina de Carvajal y de Figueroa.

Nota : El 22 de julio de 1547, la corona designó como gobernador y tercer adelantado del Río de la Plata al capitán Juan de
Sanabria, pero falleció a principios del año 1549 antes de embarcarse, siendo reconocido como heredero su hijo mayor del
primer matrimonio, Diego de Sanabria. La viuda del adelantado, Mencia Calderón vino en el viaje con sus tres hijas, y
trescientas personas, partiendo de San Lúcar de Barrameda el 19 de abril de 1550 en un largo y accidentado viaje que duró
cinco años para llegar a su destino. Las tres hijas de Juan de Sanabria y Mencia Calderón ya eran doncellas al dejar España.

Fuentes :
persona: genealogiafamiliar.net

... con:

a. Inés Suarez de Toledo y Sanabria. Ver 13943.
b. Hernando "Hernandarias" Arias de Saavedra, Gobernador del Río de la Plata.
c. Martín III Suarez de Toledo y Sanabria, nacido en 1565, Asuncion (Paraguay). Casado con Francisca de Moscoso y de la

Vega, nacida en 1570.
d. Beatriz Suárez de Figueroa, nacida en 1567. Casada con Diego González de Santa Cruz, nacido en 1565.
e. Ana Ocampo de Saavedra, nacida en 1569, Asuncion (actual Paraguay). Casada con Antonio de Añasco y Melgarejo,

nacido en 1556, Sevilla, 759, Sevilla, Andalucia, España, fallecido en 1617, Asunción (actual Paraguay) (a la edad de
61 años) .

f. Juana de Saavedra y Sanabria, nacida en 1575, fallecida en 1640 (a la edad de 65 años) . Casada con Juan "el Legítimo"
de Garay y Becerra, nacido en 1565, fallecido en 1638 (a la edad de 73 años) .

g. Francisca Suárez de Figueroa, nacida en 1577.
Casada con Francisco González de Santa Cruz, nacido en 1560, Asuncion (actual Paraguay), fallecido en 1615 (a la edad
de 55 años) .

Nota : tambien se hacia llamar Francisca de Saavedra

... con 27887-(X2):
a. Fray Hernando de Trejo y Sanabria, fallecido el 24 de diciembre 1614 (miércoles), Cordoba, Argentina.

Nota :   Hernando de Trejo y Sanabria o bien Fernando de Trexo y Sanabria (San Francisco de Mbiaza —actualmente en
Brasil— o Asunción, ambas de la gobernación del Río de la Plata y del Paraguay, 1554 o 1556 - f. gobernación del
Tucumán, 21 de diciembre de 1614) era un religioso franciscano y mecenas criollo, miembro de la familia hidalga
Sanabria, que fuera asignado como segundo obispo de Córdoba del Tucumán desde 1594 hasta 1614. Origen familiar y
primeros años Se discute la fecha y lugar de nacimiento de Hernando de Trejo y Sanabria, ya que podría haber nacido en
el año 15541 ​2 ​ en la villa española atlántica de San Francisco de Mbiaza, 1 ​ en el territorio de la entonces gobernación del
Río de la Plata y del Paraguay, fundada el año anterior por su padre, el capitán Fernando de Trejo y Carvajal y en donde
se había casado con la madre de Hernando —cerca de la posterior villa portuguesa de São Francisco do Sul, que sería
fundada en 1658 por Manuel Lourenço de Andrade, en el actual Brasil— que conformaba una entidad autónoma en el
Virreinato del Perú, dentro del Imperio español.     También es probable que haya nacido en el año 15561 ​ en la ciudad de
Asunción del Paraguay, 1 ​ la capital de dicha gobernación, adonde se habían trasladado sus padres por vía terrestre tras la
despoblación de aquella villa atlántica.     Su madre era María de Sanabria Calderón, la hija del adelantado Juan de
Sanabria e Hinojosa y de Mencia Carderón Ocampo, que al enviudar entre enero y marzo de 1559 se unió en segundas
nupcias con Martín Suárez de Toledo, gobernador desde 1573 hasta 1574, matrimonio del cual nació Hernando Arias de
Saavedra, el futuro gobernador rioplatense-paraguayo desde 1592, y por lo tanto, medio hermano materno de Hernando
de Trejo.3 ​     En 1568 fue enviado a estudiar a Lima, ingresando a la Orden Franciscana. Miembro de esta orden
mendicante, se ordenó sacerdote en 1576. En 1588 fue nombrado por la orden como administrador superior del Perú.    
Obispo de Córdoba del Tucumán Cuando renunció el obispo Francisco de Victoria al Obispado del Tucumán, el Consejo
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de Indias con el apoyo del virrey del Perú, propuso al rey Felipe II a Hernando de Trejo como candidato a obispo. En 1592
fue nombrado por el rey como obispo de la gobernación del Tucumán, con sede en Santiago del Estero, 4 ​ y el papa
Clemente VIII lo aprobó en 1594, siendo investido y consagrado en Quito. En la diócesis promovió la evangelización de
los indígenas.4 ​     En 1509 organizó el primer sínodo del Tucumán, en 1606 el segundo y en 1607 el tercero, todos ellos
celebrados en la ciudad de Santiago del Estero. También hizo reedificar la iglesia catedral de dicha ciudad, estableció
cofradías para indígenas, negros y mulatos; llevó a cabo una campaña contra el servicio personal de los aborígenes.     En
1601, el obispo Trejo y Sanabria le escribió al rey Felipe III, haciéndole saber la necesidad de crear un colegio seminario
anexo a la iglesia catedral. Ante ese pedido, el rey autorizó su creación mediante real cédula de 1603.3 ​     En las
reducciones que fundaba, el obispo introdujo la industria de los colores con la base de la técnica tintórea de los propios
nativos.3 ​     Tuvo la idea de dotar a la ciudad de Córdoba con una universidad, para lo cual a partir de 1612 donó sus
salarios futuros y absolutamente todos sus bienes para que los jesuitas la construyeran en la llamada Manzana Jesuítica.
Allí comenzó a funcionar en 1613 el "Colegio Máximo", donde se impartían clases de Filosofía y Teología y que fue el
núcleo de lo que actualmente es la Universidad Nacional de Córdoba, en Argentina.5 ​     Apoyó la obra misional y
educativa de los jesuitas6 ​ y la fundación del primer convento femenino de la provincia, el de Santa Catalina de Siena de
Córdoba, fundado por Leonor de Tejeda en 1613.7 ​     Fallecimiento El obispo Hernando de Trejo y Sanabria falleció en
alguna parte de la gobernación del Tucumán, el 21 de diciembre de 1614     A mediados del siglo XVI, Asunción del
Paraguay –por entonces la primera ciudad del Cono Sur– se había convertido en el centro de irradiación de la conquista
del Río de la Plata y en la sede de sus autoridades.     La convivencia con las pacíficas tribus comarcanas, que,
habituadas a la poligamia, cedían voluntariamente sus hijas a los españoles, generó un ambiente de relajación moral en el
que cada conquistador poseía un verdadero harén.     Asunción fue llamada, por ello, el “Paraíso de Mahoma”, y los
abundantes mestizos frutos de esas uniones, denominados eufemísticamente “mancebos de la tierra”, conformaron las
huestes con que se fundarían años más tarde las ciudades de Santa Fe, Buenos Aires y Corrientes.     Preocupado por
esta si ​tuación, Felipe II nombró ​adelantado a Alvar Núñez Cabeza de Vaca, quien procuró ponerle fin; pero en 1544, los
asunceños lo tomaron pre ​so y lo enviaron encadenado de ​regreso a España. Cinco años más tarde, el rey firmó
capitulaciones con Juan de Sanabria, que pasó a ser el tercer adelantado del Río de la Plata, con especial encargo de
traer familias peninsulares y mujeres solteras para restablecer el orden y consolidar la presencia española.     En viaje    
La expedición que debía tras ​ladarlo a América partió del puerto de Sanlúcar de Barrameda el 10 de enero de 1550; pero
Sanabria no iba a bordo, pues había muerto unos meses antes. Su hijo Diego, de apenas 18 años, lo reemplazaba en el
cargo, aunque la verdadera autoridad de la expedición era su viuda, doña Mencía Calderón.     Mujer de carácter firme y
tem ​ple excepcional, debió afrontar toda clase de vicisitudes durante el viaje. Tempes ​tades, naufragios, ataques de
corsarios franceses y normandos. Y ya en tierra, los antropófagos tamoyos fueron algunos de los contratiempos que
demoraron su arribo a Asunción hasta abril de 1556.     Entre el medio centenar �de doncellas que trajo consigo doña
Mencía, se contaban dos hijas suyas. Doña María de Sanabria, la mayor, se casó en el campamento de San Francisco de
Mbiazá, en la isla de Santa Catarina, con el capitán Hernando de Trejo, de quienes nació en 1554 un niño llamado
Hernando (o Fernando) de Trejo y Sanabria.     Viuda, doña María casó en segundas nupcias con Martín Suárez de
Toledo, con el que tuvo ocho hijos, entre ellos el célebre Hernandarias de Saa ​vedra, primer gobernador criollo del Río de
la Plata.     En acción     Fernando de Trejo y Sanabria pasó su niñez en Asunción, y en 1568 fue enviado a estudiar a
Lima, donde ingresó en el convento franciscano y se ordenó sacerdote en 1576.     Seis años antes, el 10 de mayo de
1570, el papa Pío V había creado el Obispado del Tucumán, cuya jurisdicción comprendía la gobernación del mismo
nombre, integrada por las actuales provincias de Jujuy, Salta, Santiago del Estero, Tucumán, Córdoba, Catamarca y La
Rioja.     La sede epis ​copal ​estaba en la ​ciudad de ​Santiago del Estero, capital de la gobernación, y en 1699 sería
trasladada a Córdoba.     El primer obispo que ocupó efectivamente la nueva diócesis –el dominico fray Francisco de
Vitoria– la abandonó y renunció a su cargo por desavenencias con el gobernador. En su reemplazo fue designado, en
1592, fray Fernando de Trejo y Sanabria –el primer criollo en ocupar la silla episcopal tucumanense–, quien fue
consagrado en Quito y se hizo cargo de su diócesis en 1595.     Su obra pastoral fue extraordinaria. No bien arribó a
Santiago, convocó un sínodo diocesano en el que se adoptaron importantes medidas destinadas a la protección de los
naturales y a su evangelización. Entre sus disposiciones, se cuenta la de usar el quechua, la lengua del Perú, que los
aborígenes del Tucumán comprendían por haber sido invadidos por los incas.     A él y al gobernador Juan Ramírez de
Velasco, se debe la instalación en estas tierras de la Compañía de Jesús, a la que el prelado era muy afecto. Entre las
obras que llevó adelante, se cuenta la creación del primer colegio seminario de la gobernación, con sede en Santiago del
Estero, que puso en manos de los jesuitas.     Pero fue sin duda Córdoba la ciudad que más beneficios obtuvo de su parte.
Superadas las serias dificultades que padeció hasta fines del siglo XVI, que la llevaron al borde de la desaparición, la
ciudad se perfilaba ya como la más importante del Tucumán. El obispo la visitaba a menudo y pasaba aquí largas
temporadas, alojado en la residencia jesuítica.     Por el bien público     El 2 de julio de 1613 dejó solemnemente instalado
el monasterio de Santa Catalina de Sena, fundado por doña Leonor de Tejeda, el primero en el actual terri ​torio argentino.
Trece días antes, el 19 de junio, había suscrito ante el escribano Pedro de Cervantes una escritura mediante la cual se
comprometió, bajo la garantía de todos sus bienes, a donar a la Compañía, dentro del plazo de tres años, 40 mil pesos
para el sostenimiento de su Colegio Máximo, que por razones económicas �se había trasladado a Santiago de Chile.    
Manifestaba en dicho documento su pretensión de que en él, “los hijos de los vecinos de esta gobernación y de la del
Paraguay se puedan graduar de bachilleres, licenciados, doctores y maestros, dando para ello su Majestad licencia (...)
para el bien espiritual y eterno de españoles e indios”.     Por impulso de este acto de munificencia, el regreso del Colegio
se dispuso de inmediato y en 1614 se hallaba de nuevo en Córdoba. Nueve años más tarde, el Cabildo ordenaría la
ejecución del breve “ In Supereminenti ”, de Gregorio XV, que dio vida a la Universitas Cordubensis Tucumanae, la pri ​‐
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mera en estas tierras, llamada hoy con justicia la Casa de Trejo.     No alcanzó a ver el prelado la culmina ​ción del proceso
que había impulsado. La muerte lo sorprendió en el camino de Córdoba a Santiago, en la Nochebuena de ese año de
1614. Su cuerpo fue traído a esta ciudad y sepultado en el templo de la Compañía, donde una lápida de mármol escrita en
latín nos recuerda su presencia.     Sorprende que las autoridades de la Universidad, que lo consideran su fundador,
hayan dejado pasar este centenario sin siquiera recordarlo. Estarán ocupados en cosas más importantes.  

Fuentes :
persona: Martínez Paz, Enrique (1946). El nacimiento del obispo Trejo y Sanabria. Instituto de Estudios Americanistas de
la Universidad Nacional de Córdoba. O'Donnell, Pacho. «Calderón de Sanabria, Mencia». La Historia que nos Contaron.
Archivado desde el original el 25 de octubre de 2008. Consultado el 5 de septiembre de 2013. Castiglione, Antonio Virgilio
(op. cit., p. 345, año 2012.) Fray Hernando de Trejo y Sanabria; GF. Consultado el 5 de septiembre de 2013. Patrimonio
de la Humanidad. Universidad de Córdoba. Consultada el 5 de septiembre de 2013. Portal UNED; Consultado el 5 de
septiembre de 2013. Bruno, Cayetano (98-99). La Iglesia en la Argentina. Centro Salesiano de Estudios.

b. María de Trejo y Sanabria, nacida en 1557, Asuncion, Paraguay. Casada con Francisco Carrillo de Saavedra.

28.128 Fernán Fernandes Coutinho, Señor de Penaguiao.

... Casado con...

28.129 ? ?.

... con:

a. Vasco, nacido en 1530, fallecido en 1589 (a la edad de 59 años) . Ver 14064.

28.132 Pedro de Vega.

... Casado con...

28.133 Francisca de Almendras.

... con:

a. Martin J. de Almendras y Ulloa, nacido, Plasencia, 6248, Cáceres, Extremadura, España, fallecido en 1563. Ver 14066.

28.134 Pedro Alvarez de Holguín, nacido, Cáceres, 6161, Cáceres, Extremadura, España, Capitán General y Justicia Mayor del
Cuzco, uno de los primeros descubridores y conquistadores de Perú con don Francisco Pizarro.. Padres: 56268 y/e  56269.

... Casado con...

28.135 Beatriz Tupac Huallpa Tupec, Princesa Inca sobrina de Atahualpa Yupanqui. Padres: 56270 y/e  56271.

... con:

a. María Constanza Holguín de Orellana. Ver 14067.
b. María de Aldana, nacida en 1542, Princesa Inca. Casada con Martin Monje Vermúdez, nacido en 1530, fallecido en 1565 (a

la edad de 35 años) , Encomendero de Casabinde y Aiquile.
c. Hernando Alvarez Holguin, fallecido en 1580, Panama, "nacido en el pueblo de Huaraz al tiempo que las tropas esperaban

a Vaca de Castro, casado con una india noble llamada Isabel" (JAdB) . Fallece cerca de 1580 en Panamá cuando iba camino
a España a suplicar una merced del Rey por los servicio de su padre.. Casado con India noble Isabel.

28.140 Antonio Gómez de Saravia, nacido en 1515, Sevilla, 759, Sevilla, Andalucia, España, conquistador del Rio de la Plata y
del Paraguay, llegado en la expedición de Mendoza. Padres: 56280 y/e  56281.

... Casado en 1542, Asuncion, Paraguay, con...

28.141 Catalina de la Puerta, nacida en 1515, España.

... con:

a. Miguel Gómez de Saravia y de la Puerta, nacido en 1543, Asunción, fallecido en 1606 (a la edad de 63 años) . Ver 14070.

28.142 Benito Luyz de Figueroa y Pavia, nacido en 1515, Oporto, Portugal. Padres: 56284 y/e  56285.

Nota : Poblador y Conquistador del Paraguay
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Fuentes :
persona: Genesis de la familia Uruguaya, tomo I, de Juan Alejandro Apolant. pags. 208

... Casado con...

28.143 María Magdalena Hernández de los Reyes, nacida en 1487, Santiago de Compostela, 6400, La Coruña, Galicia,
España.

... con:

a. Beatriz Luyz de Figueroa, nacida en 1544, Asuncion, Paraguay, fallecida en 1623, Buenos Aires (a la edad de 79 años) .
Ver 14071.

28.150 Juan de Salazar y Espinosa, nacido en 1508, Espinosa de los Monteros, 4047, Burgos, Castilla y León, España,
fallecido en 1560, Asuncion (Paraguay) (a la edad de 52 años) , Conquistador del Paraguay. Fundador de la capital, Asunción.

... Casado con...

28.151 Isabel de Contreras y Carrillo de Mendoza, nacida en 1502, Medellín, 6016, Badajoz, Extremadura, España. Padres:
56302 y/e  56303.

... con:

a. Maria Salazar de Contreras. Ver 14075.

28.672 Juan de Arrieta y Garcia de Aitamarren, nacido en 1513, Zegama, 7440, Guipuzcoa, País Vasco, España. Padres:
57344 y/e  57345.

... Casado con...

28.673 Catalina de Arteaga.

... con:

a. Juan de Arrieta y Arteaga, nacido en 1545, Zegama, 7440, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 14336.
b. Martin de Arrieta y Arteaga, nacido en 1547, Zegama. Casado con Magdalena Elorza, nacida, Zegama, 7440, Guipuzcoa,

País Vasco, España.
c. Francisco Miguel de Arrieta y Arteaga, nacido en 1552, Zegama, 7440, Guipuzcoa, País Vasco, España. Casado con

Maria Ana Ormazabal, nacida, Zegama, 7440, Guipuzcoa, País Vasco, España.

28.674 Juan Mendia y Mayora.

... Casado con...

28.675 Catalina Oyarbide y Goya.

... con:

a. Maria Mendia y Oyarbide, nacida en 1547, Zerain, 7441, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 14337.

Generación 16

53.248 Juan de Galarza y Vergara, nacido en 1441, Bergara, 7384, Guipuzcoa, País Vasco, España, En Castilla se hacía
llamar Juan de Vergara. Citado en el libro: Ensayo de un padrón histórico Guipúzcoa, según el orden de sus famllias pobladoras
Juan Carlos de Guerra J. Muñoz-Baroja, 1928 - 689 páginas. Padres: 106496 y/e  106497.

... Casado con...

53.249 Ana de Villalpando.

... con:

a. Martin Ruiz de Galarza y Villalpando. Ver 26624.

53.250 Pedro Martinez de Jauregui.
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... Casado con...

53.251 María Ortiz de Jaolaza.

... con:

a. Maria Estibaliz de Jauregui y Ortiz de Jaolaza. Ver 26625.

53.252 Martin Ibañez de Mallea. Padres: 106504 y/e  106505.

... Casado con...

53.253 Catalina de Urquizu.

... con:

a. Pedro López de Mallea y Urquizu, fallecido en 1523. Ver 26626.

53.352 Blasco Perez D'Avila, Procurador de Cortes en la villa de Cuéllar en el año 1392. Padres: 106704 y/e  106705.

... Casado con...

53.353 Juana Bermúdez. Padres: 106706 y/e  106707.

... con:

a. Fernán Velázquez de Cuéllar, fallecido en 1426, Madrigal. Ver 26676.

53.354 Fernan Alfonso, Caballero de la Orden de Santiago.

... Casado con...

53.355 ? ?.

... con:

a. Ines. Ver 26677.

53.440 Juan de Olea y Nuñez. Padres: 106880 y/e  106881.

... Casado con...

53.441 Ana Hernandez.

... con:

a. Lázaro de Olea y Hernandez. Ver 26720.

53.672 Sebastian Bravo de Sobremonte. Padres: 107344 y/e  107345.

Nota : Hijodalgo natural de San Cristóbal de Sobremonte en el Valle Real de Valderredible en la Merindad de Reinosa

... Casado en 1470 con...

53.673 Maria Gutierrez.

... con:

a. Alonso, nacido en 1538. Ver 26836.

53.680 Gutierre de Mier y Cossío. Padres: 107360 y/e  107361.

Nota : Gutierre de Mier y Cossío el tercero de los hijos. Camarero de los Condestables de Castilla, Fernández de Velasco, y
Maria de Mendoza, por lo que vivió prácticamente en Burgos. Creó un mayorazgo en Cervera de Pisuerga, Palencia, que
aumentó considerablemente, comprando tierras en Burgos y poblaciones cercanas a Cervera. Testó el 12 de febrero de 1513
año en el que falleció y pidió ser enterrado en la Capilla de Santa Ana de la Iglesia parroquial, donde ya estaba enterrada en
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1505 su primera esposa Isabel de Orense . Posiblemente estuvo casado en segundas nupcias.

Fuentes :
persona: https://pantxike.wordpress.com/2013/08/15/cervera-del-pisuerga/

... Casado con...

53.681 Isabel de Orense.

... con:

a. Francisco de Mier y Orense. Ver 26840.

55.760 Alonzo Muñoz y Bexarano, Capitan.

... Casado con...

55.761 Maria Lopez.

... con:

a. Juan Muñoz y Vejarano. Ver 27880.

55.762 Antonio de la Rocha Lobo Sarmiento, nacido en 1599.

... Casado con...

55.763 Maria de Encinas y Roxas.

... con:

a. Catalina Lobo de Mesquita. Ver 27881.

55.770 Rodrigo de Cervantes.

... Casado con...

55.771 Estefanía de Paredes.

... con:

a. N. de Cervantes y Paredes de Orellana, nacida en 1516, Trujillo, 6296, Cáceres, Extremadura, España. Ver 27885.

55.772 Hernando Pérez de Saavedra y Mendoza, nacido en 1499. Padres: 111544 y/e  111545.

... Casado con...

55.773 Beatriz Suárez de Figueroa y Moscoso, nacida en 1504.

... con:

a. Martín Suarez de Toledo y Saavedra, nacido en 1520, Sevilla, 759, Sevilla, Andalucia, España, fallecido en 1584 (a la edad
de 64 años) . Ver 27886.

55.774 Juan de Sanabria y Alonso de Hinojosa, nacido en 1482, Trujillo, 6296, Cáceres, Extremadura, España, fallecido
en 1549, Medellín, 6016, Badajoz, Extremadura, España (a la edad de 67 años) , Adelantado del Río de la Plata. Padres:
111548 y/e  111549.

Fuentes :
persona: Crónicas trujillanas del siglo XVI: (manuscritos de Diego y Alonso de Hinojosa, Juan de Chaves y Esteban de Tapia)
Diego de Hinojosa de Vargas, Alonso de Hinojosa Torres, Juan de Chaves y Acuña, Esteban Tapia y Paredes Publicaciones
de la Biblioteca Pública y Archivo Histórico de Cáceres, 1952 - 337 páginas y tambien en Revista de estudios históricos,
Número 34 publisher not identified, 1989 y tambien en La sociedad de Buenos Aires en sus derechos a mayorazgos y a otras
fundaciones españolas: (siglo XVII) Jorge A. Serrano Redonnet Academia Americana de Genealogía, 1992 - 364 páginas

... Casado con...
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55.775 Mencía Calderón y Ocampo, nacida en 1514, Arroyomolinos, 6123, Cáceres, Extremadura, España, fallecida en 1564 (a
la edad de 50 años) , "La Adelantada". Padres: 111550 y/e  111551.

Fuentes :
persona: Doña Mencía la adelantada Editorial La Reja, 1960 - 276 páginas

... con:

a. María de Sanabria y Calderón, nacida en 1533, Medellín, 6016, Badajoz, Extremadura, España, fallecida en 1610 (a la edad
de 77 años) . Ver 27887.

b. Francisca Rangel de Sanabria Calderón, fallecida en 1616. Casada con Pedro de Ovelar, nacido en 1529.
c. Mencia de Sanabria y Calderón. Casada con Cristóbal de Saavedra.

56.268 Pedro Alvarez Golfin, fallecido.

... Casado con...

56.269 Beatriz Constanza Martinez de Aldana.

... con:

a. Pedro Alvarez de Holguín, nacido, Cáceres, 6161, Cáceres, Extremadura, España. Ver 28134.

56.270 Huallpa Tupac Cussi Yupanqui Inca, nacido en 1480, fallecido en 1533 (a la edad de 53 años) , Emperador Inca.
Padres: 112540 y/e  112541.

... Casado con...

56.271 Mamma Tupi Oello Coya, nacida en 1504, Cuzco Tawantinsuyu, Peru.

... con:

a. Beatriz Tupac Huallpa Tupec. Ver 28135.
b. Francisco Huallpa Tupac Yupanqui, nacido en 1517.
c. Isabel Suárez (Palla Chimpu Ocllo) Yupanqui, nacida en 1519, fallecida en 1571 (a la edad de 52 años) . Casada con

Sebastian Garcilaso de la Vega y Vargas, nacido en 1506, fallecido en 1559, Cuzco, Perú (a la edad de 53 años) ,
Conquistador y funcionario colonial español. Padre del célebre cronista mestizo el Inca Garcilaso de la Vega. Al servicio de
Pedro de Alvarado, participó en las conquistas de Hernán Cortés, primero en México y, más tarde, en Guatemala..

d. Leonor Yupanqui Palla Auqui, nacida en 1529, Princesa Inca. Casada con Juan Ortiz de Zárate y Mendieta, nacido
en 1520, fallecido en 1576 (a la edad de 56 años) , Gobernador del Río de la Plata y del Paraguay.

e. Sayri "Diego" Tupucay Huani Tupac Inca, nacido en 1535, Vilacabamba, Perú. Casado con Cusi (María) Huarcay Coya,
Reina del Perú.

56.280 Alonso Gómez de Saravia.

... Casado con...

56.281 ? ?.

... con:

a. Antonio, nacido en 1515, Sevilla, 759, Sevilla, Andalucia, España. Ver 28140.

56.284 Jacome Luys de Pavia, nacido en 1485, Oporto (Portugal).

... Casado con...

56.285 Maria Pe ́rez Pires de Figueroa., nacida en 1487, Santiago de Compostela, 6400, La Coruña, Galicia, España.

... con:

a. Benito Luyz de Figueroa y Pavia, nacido en 1515, Oporto, Portugal. Ver 28142.

56.302 Álvaro de Contreras y Carvajal, nacido en 1479, Badajoz, 5951, Badajoz, Extremadura, España, Alcaide de la fortaleza
de Mérida. Padres: 112604 y/e  112605.

... Casado con...
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56.303 Juana Carrillo de Mendoza, nacida en 1484. Padres: 112606 y/e  112607.

... con:

a. Isabel de Contreras y Carrillo de Mendoza, nacida en 1502, Medellín, 6016, Badajoz, Extremadura, España. Ver 28151.

57.344 Juan Martin de Arrieta, nacido en 1487, Zegama, 7440, Guipuzcoa, País Vasco, España.

... Casado con...

57.345 Juana Garcia de Aitamarren.

... con:

a. Juan de Arrieta y Garcia de Aitamarren, nacido en 1513, Zegama, 7440, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 28672.

Generación 17

106.496 Martin Ruiz de Galarza, Corregidor, citado en el libro: Ensayo de un padrón histórico Guipúzcoa, según el orden de
sus famllias [!] pobladoras Juan Carlos de Guerra J. Muñoz-Baroja, 1928 - 689 páginas.

... Casado con...

106.497 Maria Ochoa de Vergara.

... con:

a. Juan de Galarza y Vergara, nacido en 1441, Bergara, 7384, Guipuzcoa, País Vasco, España. Ver 53248.

106.504 Juan Ibañez de Mallea.

... Casado con...

106.505 Ochanda de Urquiza.

... con:

a. Martin. Ver 53252.

106.704 Pero Gonzalez D'Avila, En él se confirmo un privilegio del Rey Don Fernando IV, que dio a la iglesia de San Vicente de
Avila de los Mozos de Coro. Tuvo después en Tenencia la villa de Cuéllar. Es por lo que la tradición común en Cuéllar le
llamaban "Don Pero Puerco", por haber muerto a lanzadas un puerco montés, por lo que algunos de sus descendientes usan a
este animal en sus armas, y la línea de Villavaquerín por timbre, conservando los trece róeles, aunque variando en colores..
Padres: 213408 y/e  213409.

Nota :   Tras su muerte, el infante don Juan Manuel hizo donación a su viuda e hijos del barrio de San Esteban, casas
principales en Cuéllar, un cortijo en Villoria y otros heredamientos, constituyendo su casa solar el Palacio de los Velázquez,
en la colación de San Esteban, en principio casa fortificada y amurallada.     Fue el origen de la Casa de Velázquez de
Cuéllar, descendiendo de su persona los condes de Uceda, los marqueses de Loriana y de Leganés, entre otros títulos.  

... Casado con...

106.705 Elvira Blazquez. Padres: 213410 y/e  213411.

... con:

a. Blasco Perez D'Avila. Ver 53352.

106.706 ? ?.

... Casado con...

106.707 ? ?.

... con:
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a. Juana Bermúdez. Ver 53353.

106.880 Pedro de Olea y Pernia. Padres: 213760 y/e  213761.

... Casado en 1525, Valladolid, 5644, Valladolid, Castilla y León, España, con...

106.881 Francisca Nuñez. Padres: 213762 y/e  213763.

... con:

a. Juan de Olea y Nuñez. Ver 53440.

107.344 Juan Alonso Bravo de Sobremonte. Padres: 214688 y/e  214689.

Nota : Hijodalgo por Privilegio Real (confirmación), natural de San Cristóbal de Sobremonte en el Valle Real de Valderredible
en la Merindad de Reinosa

... Casado en 1435 con...

107.345 Marina Ruiz.

... con:

a. Sebastian. Ver 53672.

107.360 Gutierre Perez de Mier.

Nota : Gutierre Pérez de Mier, que casó con María de Cossío. Ambos esposos fundaron el primer mayorazgo de la casa de
Terán en Cabuérniga el 28 de agosto de 1489, según licencia concedida por los Reyes Católicos el 9 de marzo de 1486 en
Medina del Campo y otorgaron su testamento el 31 de agosto de 1492

... Casado con...

107.361 María de Cossío y Celis.

... con:

a. Gutierre de Mier y Cossío. Ver 53680.

111.544 Hernán Arias de Saavedra y Ribera, nacido en 1470, Mariscal de Castilla. Padres: 223088 y/e  223089.

... Casado con...

111.545 Juana de Mendoza y Marmolejo. Padres: 223090 y/e  223091.

... con:

a. Hernando Pérez de Saavedra y Mendoza, nacido en 1499. Ver 55772.

111.548 Diego Rodríguez de Sanabria. Padres: 223096 y/e  223097.

... Casado con...

111.549 María de Alonso de Hinojosa.

... con:

a. Juan de Sanabria y Alonso de Hinojosa, nacido en 1482, Trujillo, 6296, Cáceres, Extremadura, España, fallecido en 1549,
Medellín, 6016, Badajoz, Extremadura, España (a la edad de 67 años) . Ver 55774.

111.550 Alonso García, nacido, Medellín, 6016, Badajoz, Extremadura, España.

... Casado con...

111.551 Ana de Ocampo, nacida, Trujillo, 6296, Cáceres, Extremadura, España.
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... con:

a. Mencía Calderón y Ocampo, nacida en 1514, Arroyomolinos, 6123, Cáceres, Extremadura, España, fallecida en 1564 (a la
edad de 50 años) . Ver 55775.

112.540 Huayna Huayna Capac, nacido en 1467, Tomebamba, "Rey Joven" 3er. Emperador del Tawuantinsuyo. Padres:
225080 y/e  225081.

... Casado con...

112.541 Tocto Ocllo Coca Coya, nacida en 1456.

... con:

a. Huallpa Tupac Cussi Yupanqui Inca, nacido en 1480, fallecido en 1533 (a la edad de 53 años) . Ver 56270.

112.604 Fernán Núñez de Contreras, nacido en 1450, Segovia, 5246, Segovia, Castilla y León, España, Perteneciente a “la
Casa del Infante. Pasó a Medellín con el Infante, Maestre de Santiago, Señor del Infantado de Medellín.

... Casado con...

112.605 Sarra de Carvajal. Padres: 225210 y/e  225211.

... con:

a. Álvaro de Contreras y Carvajal, nacido en 1479, Badajoz, 5951, Badajoz, Extremadura, España. Ver 56302.

112.606 Francisco de Aponte, y de doña.

... Casado con...

112.607 Juana Carrillo. Padres: 225214 y/e  225215.

... con:

a. Juana Carrillo de Mendoza, nacida en 1484. Ver 56303.

Generación 18

213.408 Esteban Domingo D'Avila, fallecido en 1327.

Nota : Señor de Villafranca, jefe de la Casa de Dávila, alcaide del alcázar de Maqueda (1354)

... Casado con...

213.409 Ximena Blázquez. Padres: 426818 y/e  426819.

... con:

a. Pero Gonzalez D'Avila. Ver 106704.

213.410 Fernán Blázquez, Señor de Navalmorquende.

... Casado con...

213.411 Lumbre Garcia.

... con:

a. Elvira Blazquez. Ver 106705.

213.760 Cristobal de Olea.

... Casado en 1500 con...

213.761 María de Pernia.
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... con:

a. Pedro de Olea y Pernia. Ver 106880.

213.762 Pedro Nuñez de Herrera.

... Casado con...

213.763 Andrea Moreno y Suarez.

... con:

a. Francisca Nuñez. Ver 106881.

214.688 Hernand González Bravo de Sobremonte.

Nota :   Hijodalgo de solar conocido, vecino del lugar de Sosilla en la Merindad de Reinosa donde tenía su torre, casa, palacio
y solar notorio en toda aquella tierra de los del linaje que se llamaban Bravo  

... Casado en 1400 con...

214.689 María Diaz de Helecha.

... con:

a. Juan Alonso. Ver 107344.

223.088 Gonzalo Arias de Saavedra y Martel, Señor de Zahara y de Tarifa. Padres: 446176 y/e  446177.

... Casado con...

223.089 Inés de Ribera y Moscoso. Padres: 446178 y/e  446179.

... con:

a. Hernán Arias de Saavedra y Ribera, nacido en 1470. Ver 111544.

223.090 Pedro Fernández de Marmolejo, Señor de Torrijos y de Alcalá de Juana Dorta. Padres: 446180 y/e  446181.

... Casado con...

223.091 María de Mendoza. Padres: 446182 y/e  446183.

... con:

a. Juana de Mendoza y Marmolejo. Ver 111545.

223.096 Juan Rodríguez de Sanabria. Padres: 446192 y/e  446193.

... Casado con...

223.097 María de Alonso e Hinojosa.

... con:

a. Diego. Ver 111548.

225.080 Túpac Inka Yupanqui, nacido en 1439, fallecido en 1494 (a la edad de 55 años) , 2° Emperador del Tawantinsuyo.
Padres: 450160 y/e  450161.

... Casado con...

225.081 Mama Chumpi Ocllo.

... con:
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a. Huayna Huayna Capac, nacido en 1467, Tomebamba. Ver 112540.

225.210 Alvar García de Orellana y Bejarano, Señor de la Villa de Orellana La Nueva. Padres: 450420 y/e  450421.

... Casado con...

225.211 Mencía González de Carvajal. Padres: 450422 y/e  450423.

... con:

a. Sarra de Carvajal. Ver 112605.

225.214 Alvaro de Mendoza Luna.

... Casado con...

225.215 Teresa Carrillo de Acuña.

... con:

a. Juana Carrillo. Ver 112607.

Generación 19

426.818 Fernán Blázquez Dávila.

Nota : II señor de Navamorcuende

... Casado con...

426.819 ? ?.

... con:

a. Ximena Blázquez. Ver 213409.

446.176 Fernán (Hernán) Arias de Saavedra y Pacheco, nacido en 1375, Sevilla, 759, Sevilla, Andalucia, España. Padres:
892352 y/e  892353.

... Casado con...

446.177 Leonor Martel y de Peraza. Padres: 892354 y/e  892355.

... con:

a. Gonzalo Arias de Saavedra y Martel. Ver 223088.

446.178 Pedro Vázquez de Ribera, Señor del Rincón de Tablada.

... Casado con...

446.179 María de Moscoso y Figueroa. Padres: 892358 y/e  892359.

... con:

a. Inés de Ribera y Moscoso. Ver 223089.

446.180 Juan Fernandez Marmolejo. Padres: 892360 y/e  892361.

... Casado con...

446.181 Juana Rodriguez Esquivel. Padres: 892362 y/e  892363.

... con:

a. Pedro Fernández de Marmolejo. Ver 223090.
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446.182 Fernan Yáñez de Mendoza.

... Casado con...

446.183 Leonor de Guevara. Padres: 892366 y/e  892367.

... con:

a. María de Mendoza. Ver 223091.

446.192 Anton Rodríguez de Sanabria. Padres: 892384 y/e  892385.

... Casado con...

446.193 ? ?.

... con:

a. Juan. Ver 223096.

450.160 Pachacútec Yupanqui, Emperador Inca.

... Casado con...

450.161 Mamá Coya Anahurque.

... con:

a. Túpac Inka Yupanqui, nacido en 1439, fallecido en 1494 (a la edad de 55 años) . Ver 225080.

450.420 Diego García Bejarano.

... Casado con...

450.421 Leonor Muriel de Vargas.

... con:

a. Alvar García de Orellana y Bejarano. Ver 225210.

450.422 Diego González de Carvajal, Señor de la Casa de Carvajal en la ciudad de Plasencia (Caceres). Padres: 900844 y/e 
900845.

... Casado con...

450.423 Sevilla Lopez de Villalobos y de La Cerda, Comendadora de Plasencia en la Orden de Calatrava. Padres: 900846
y/e  900847.

... con:

a. Mencía. Ver 225211.

Generación 20

892.352 Juan Fernández de Saavedra y Porras. Padres: 1784704 y/e  1784705.

... Casado con...

892.353 María López Pacheco y Villalobos.

... con:

a. Fernán (Hernán) Arias de Saavedra y Pacheco, nacido en 1375, Sevilla, 759, Sevilla, Andalucia, España. Ver 446176.

892.354 Gonzalo Pérez Martel y Mathe de Luna, Jurado de Sevilla y Procurador en Cortes en 1390. Padres: 1784708 y/e 
1784709.

... Casado con...
Exportación propuesta por  Geneanet - Árbol genealógico: José Luis AREA SACRISTÁN - https://gw.geneanet.org/areasacristanj 156/190



892.355 Leonor Ruiz de Peraza. Padres: 1784710 y/e  1784711.

... con:

a. Leonor Martel y de Peraza. Ver 446177.
b. Alonso Perez Martel y Peraza. Casado con Catalina Rodriguez de Guzman.

892.358 Suero Vazquez de Moscoso, Comendador de Santiago y Veinticuatro de Sevilla. Padres: 1784716 y/e  1784717.

... Casado con...

892.359 Teresa Suarez de Figueroa. Padres: 1784718 y/e  1784719.

... con:

a. María de Moscoso y Figueroa. Ver 446179.

892.360 Alonso Fernandez Marmolejo, fallecido en 1396, Señor de la Membrilla. Padres: 1784720 y/e  1784721.

... Casado con...

892.361 Juana Dorta. Padres: 1784722 y/e  1784723.

... con:

a. Juan. Ver 446180.

892.362 Pedro Rodriguez de Esquivel. Padres: 1784724 y/e  1784725.

... Casado con...

892.363 Beatriz Martinez de Medina. Padres: 1784726 y/e  1784727.

... con:

a. Juana Rodriguez Esquivel. Ver 446181.

892.366 Fernan Martinez de Guevara, Veinticuatro de Sevilla.

... Casado con...

892.367 Leonor Manuel.

... con:

a. Leonor de Guevara. Ver 446183.

892.384 Pedro García de Sanabria. Padres: 1784768 y/e  1784769.

... Casado con...

892.385 Castro de Garcia Sanabria.

... con:

a. Anton Rodríguez de Sanabria. Ver 446192.

900.844 Gil Gomez de Carvajal. Padres: 1801688 y/e  1801689.

... Casado con...

900.845 Sara de Vargas.

... con:

a. Diego González de Carvajal. Ver 450422.

900.846 Garci Lopez de Villalobos. Padres: 1801692 y/e  1801693.
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... Casado con...

900.847 ? ?.

... con:

a. Sevilla Lopez de Villalobos y de La Cerda. Ver 450423.

Generación 21

1.784.704 Alonso Pérez de Saavedra y Córdoba. Padres: 3569408 y/e  3569409.

... Casado con...

1.784.705 Mayor Aunes de Porras y Argote. Padres: 3569410 y/e  3569411.

... con:

a. Juan Fernández de Saavedra y Porras. Ver 892352.

1.784.708 Alonso Pérez Martel y Guzmán, VII Señor de Almonaster. Padres: 3569416 y/e  3569417.

... Casado con...

1.784.709 Estefanía Mate de Luna y Ruiz de Ceballos. Padres: 3569418 y/e  3569419.

... con:

a. Gonzalo Pérez Martel y Mathe de Luna. Ver 892354.

1.784.710 Bartolomé Ruiz de Peraza.

... Casado con...

1.784.711 ? ?.

... con:

a. Leonor. Ver 892355.

1.784.716 Sancho Sanchez de Moscoso.

... Casado con...

1.784.717 Alduara Vazquez de Arias Mosquera.

... con:

a. Suero Vazquez de Moscoso. Ver 892358.

1.784.718 Gomez Suarez de Figueroa, Comendador Mayor de León en la Orden de Santiago.

... Casado con...

1.784.719 Teresa Lopez de Cordoba.

... con:

a. Teresa. Ver 892359.

1.784.720 Fernan Fernandez Marmolejo.

... Casado con...

1.784.721 María de Villafranca.

... con:
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a. Alonso, fallecido en 1396. Ver 892360.

1.784.722 Martin Nuñez de la Marchena, Señor de Alcalá y la Membrilla.

... Casado con...

1.784.723 Beatriz de Mendoza.

... con:

a. Juana Dorta. Ver 892361.

1.784.724 Ruy Perez de Esquivel, Tesorero Mayor de Andalucía, 24 de Sevilla, Alcalde MAyor de la ciudad de Sevilla.

... Casado con...

1.784.725 Estefanía Alonso Carrillo.

... con:

a. Pedro Rodriguez de Esquivel. Ver 892362.

1.784.726 Martín Martínez de Medina.

... Casado con...

1.784.727 Juana Fernandez Carrillo. Padres: 3569454 y/e  3569455.

... con:

a. Beatriz Martinez de Medina. Ver 892363.

1.784.768 Fernando Rodriguez de Sanabria, nacido, Puebla de Sanabria, 5840, Zamora, Castilla y León, España.

... Casado con...

1.784.769 Mayor Fernández de Viedma. Padres: 3569538 y/e  3569539.

... con:

a. Pedro García de Sanabria. Ver 892384.

1.801.688 Diego Gonzalez de Carvajal.

... Casado con...

1.801.689 ? ?.

... con:

a. Gil Gomez de Carvajal. Ver 900844.

1.801.692 Lope Rodriguez de Villalobos, Señor de Restocia, Posteril, La Mata y Celada. Padres: 3603384 y/e  3603385.

... Casado con...

1.801.693 Ines Garcia de Toledo.

... con:

a. Garci Lopez de Villalobos. Ver 900846.

Generación 22

3.569.408 Alonso Pérez de Saavedra y Sotomayor, XX Señor de Saavedra. Padres: 7138816 y/e  7138817.

... Casado con...
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3.569.409 Leonor Fernández de Córdoba y Muñoz. Padres: 7138818 y/e  7138819.

... con:

a. Alonso Pérez de Saavedra y Córdoba. Ver 1784704.

3.569.410 Juan Aunes de Porras.

... Casado con...

3.569.411 Leonor de Argote.

... con:

a. Mayor Aunes de Porras y Argote. Ver 1784705.

3.569.416 Gonzalo Perez Martel, Comendador Mayor de la Orden de Santiago.

... Casado con...

3.569.417 Inés de Guzman. Padres: 7138834 y/e  7138835.

... con:

a. Alonso Pérez Martel y Guzmán. Ver 1784708.

3.569.418 Juan Mathe de Luna, nacido en 1250, Sevilla, 759, Sevilla, Andalucia, España, fallecido en 1299 (a la edad de
49 años) , Almirante de Castilla.

... Casado con...

3.569.419 Estefanía Gutiérrez de Ceballos. Padres: 7138838 y/e  7138839.

... con:

a. Estefanía Mate de Luna y Ruiz de Ceballos. Ver 1784709.

3.569.454 Fernando Carrillo de Córdoba. Padres: 7138908 y/e  7138909.

... Casado con...

3.569.455 María Alfonso de las Roelas.

... con:

a. Juana Fernandez Carrillo. Ver 1784727.

3.569.538 Fernán Ruiz de Biedma.

... Casado con...

3.569.539 Marina Páez de Sotomayor. Padres: 7139078 y/e  7139079.

... con:

a. Mayor Fernández de Viedma. Ver 1784769.

3.603.384 Rui Gil de Villalobos, nacido en 1280. Padres: 7206768 y/e  7206769.

... Casado con...

3.603.385 Teresa Afonso das Asturias, nacida en 1260. Padres: 7206770 y/e  7206771.

... con:

a. Lope Rodriguez de Villalobos. Ver 1801692.
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Generación 23

7.138.816 Pedro Fernández de Saavedra y Ulloa. Padres: 14277632 y/e  14277633.

... Casado con...

7.138.817 Juana Pérez de Sotomayor e Iñiguez de Biedma. Padres: 14277634 y/e  14277635.

... con:

a. Alonso Pérez de Saavedra y Sotomayor. Ver 3569408.

7.138.818 Fernando Núñez de Témez, nacido en 1246, fallecido en 1285 (a la edad de 39 años) . Padres: 14277636 y/e 
14277637.

... Casado con...

7.138.819 Leonor (Ora) Muñoz de Saavedra.

... con:

a. Leonor Fernández de Córdoba y Muñoz. Ver 3569409.

7.138.834 Pedro Nuñez de Guzman, Adelantado mayor de Castilla, señor de Derruña y San Román. Padres: 14277668 y/e 
14277669.

... Casado con...

7.138.835 Berenguela de Castilla.

... con:

a. Inés de Guzman. Ver 3569417.

7.138.838 Ruy González de Ceballos. Padres: 14277676 y/e  14277677.

... Casado con...

7.138.839 María Fernández de Caviades.

... con:

a. Estefanía Gutiérrez de Ceballos. Ver 3569419.

7.138.908 Diego Fernandez de Córdoba y Carrillo, nacido, Torrelobatón, Valladolid, Castilla y León, Spain. Padres: 14277816
y/e  14277817.

... Casado con...

7.138.909 ? ?.

... con:

a. Fernando Carrillo de Córdoba. Ver 3569454.

7.139.078 Payo Méndez Sores, nacido en 1210, V Almirante de Castilla, Señor de Sotomayor. Padres: 14278156 y/e 
14278157.

... Casado con...

7.139.079 Ermesenda Núñez Maldonado, nacida en 1215.

... con:

a. Marina Páez de Sotomayor. Ver 3569539.

7.206.768 Lope Rodriguez de Villalobos, nacido en 1260, Señor de Matamorisca, Poyos, Restocia, Espinosa, Massa Soro y
San Martin de Helines. Padres: 14413536 y/e  14413537.
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... Casado con...

7.206.769 Maria Perez de Castañeda, nacida en 1260. Padres: 14413538 y/e  14413539.

... con:

a. Rui Gil de Villalobos, nacido en 1280. Ver 3603384.

7.206.770 Alfonso Alvarez de Asturias, nacido en 1230. Padres: 14413540 y/e  14413541.

... Casado con...

7.206.771 Maria Rodriguez de Ribas.

... con:

a. Teresa Afonso das Asturias, nacida en 1260. Ver 3603385.

Generación 24

14.277.632 Fernán Páez de Saavedra. Padres: 28555264 y/e  28555265.

... Casado con...

14.277.633 Mayor López de Ulloa. Padres: 28555266 y/e  28555267.

... con:

a. Pedro Fernández de Saavedra y Ulloa. Ver 7138816.

14.277.634 Pedro Méndez de Sotomayor y Ambría.

... Casado con...

14.277.635 Teresa Íñiguez de Biedma Villafañe. Padres: 28555270 y/e  28555271.

... con:

a. Juana Pérez de Sotomayor e Iñiguez de Biedma. Ver 7138817.

14.277.636 Nuño Fernández de Témez. Padres: 28555272 y/e  28555273.

... Casado con...

14.277.637 Elvira Fernández de Castro y Mendoza. Padres: 28555274 y/e  28555275.

... con:

a. Fernando Núñez de Témez, nacido en 1246, fallecido en 1285 (a la edad de 39 años) . Ver 7138818.

14.277.668 Guillen Perez de Guzman, Señor de Vecilla.

... Casado con...

14.277.669 María Gonzalez Girón.

... con:

a. Pedro Nuñez de Guzman. Ver 7138834.

14.277.676 Gonzalo Díaz de Ceballos. Padres: 28555352 y/e  28555353.

... Casado con...

14.277.677 Antolina Martínez de la Hoz, nacida en 1228. Padres: 28555354 y/e  28555355.

... con:
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a. Ruy González de Ceballos. Ver 7138838.

14.277.816 Gonzalo Fernandez de Córdoba y Ruiz de Biedma, fallecido en 1384, Señor de Priego, de Agullar de la Frontera y
Montilla. Alguacil Mayor. Padres: 28555632 y/e  28555633.

Nota : La Batalla de Aljubarrota aconteció al final de la tarde del 14 de agosto de 1385, entre tropas portuguesas al mando de
Juan I de Portugal y de su condestable San Nuno Álvares Pereira , y el ejército castellano de Juan I de Castilla. La batalla se
dio en el campo de San Jorge en los alrededores de la villa de Aljubarrota, entre las localidades de Leiria y Alcobaça en el
centro de Portugal. El resultado fue la derrota de los castellanos, el fin de la crisis portuguesa de 1383 a 1385, y la
consolidación de Juan I como rey de Portugal, el primero de la dinastía de Avís. La paz definitiva con Castilla se estableció
en 1411, con la firma del tratado de Ayllón (Segovia), tras agresiones portuguesas en territorio castellano y acciones como la
batalla de Valverde (15 de octubre de 1385), con el triunfo de San Nuno Álvares Pereira sobre los castellanos en Valverde de
Mérida.

Fuentes :
persona: geni

... Casado con...

14.277.817 María García Carrillo, Señora de Villaquirán. Padres: 28555634 y/e  28555635.

... con:

a. Diego Fernandez de Córdoba y Carrillo, nacido, Torrelobatón, Valladolid, Castilla y León, Spain. Ver 7138908.

14.278.156 Men Paez Sorred. Casado (1) con Inés Perez de Ambia.

... Casado con...

14.278.157 Inés Perez de Ambia. Casada (1) con Men Paez Sorred. Casada (2) con Men Paez de Sorrez, Señor de la Casa
de Sorrez, , hijo de Payo Méndez Sorred (ver 1827537120) y/e  Elvira Godins de Lanhoso (ver 1827537121).

... con:

a. Payo Méndez Sores, nacido en 1210. Ver 7139078.

... con 14278157-(X2):
a. Payo Gomez de Sotomayor. Ver 456884280.

14.413.536 Rui Gil de Villalobos, nacido en 1220. Padres: 28827072 y/e  28827073.

... Casado con...

14.413.537 Maria Diaz de Haro, nacida en 1240, Señora de Autillo.

... con:

a. Lope Rodriguez de Villalobos, nacido en 1260. Ver 7206768.

14.413.538 Pedro Perez de Castañeda.

... Casado con...

14.413.539 Mor Alfonso, nacida en 1240.

... con:

a. Maria, nacida en 1260. Ver 7206769.

14.413.540 Alvaro Diaz de las Asturias, nacido en 1195. Padres: 28827080 y/e  28827081.

Nota :   Conde Don Alvar Díaz de Asturias, Señor de la Tierra de las Asturias, Torre y Solar de Nava y el Estado de Noreña.  
  Tuvo la dignidad de Conde. Fué Ricohombre en tiempo del Señor Rey Don Alfonso "El Sabio" (Memorial, pag. 89). Confirma
Privilegios Reales en 1254. Ricohombre en el repartimiento de Sevilla. (Memorial, pag. 91).     Primogenito, participó en la
Conquista de Murcia (1243) y Sevilla. (Isabel Torrente Fernández, El Dominio del Monasterio de San Bartolome de Nava,
siglos XIII - XVI, pag. 156), (Ana Fernandez Suarez, "Origen y Ascension de un Linaje Nobiliario: Los Álvarez de Noreña",
revista Asturiensia Medievalia, año 1995 num. 8, pag. 252).     Tenente en Siero, Nava, Aguilar, Parres y puebla de Llanes
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1245 a1280.Fallecido cerca de 1280, campaña de Granada. (Ana Fernandez Suarez, "Origen y Ascension de un Linaje
Nobiliario: Los Álvarez de Noreña", revista Asturiensia Medievalia, año 1995 num. 8, pag. 254-255), (Jaime de Salazar Acha,
La Casa del Rey de Castilla y León en la Edad Media, pag. 379). Confirma privilegios de Fernando III, desde 1245 hasta
1252. (J. Gonzalez: Reinado y diplomas..., p. 171).     En 1247 un documento procedente del archivo de San Pelayo de
Oviedo menciona a un tal Alvaro Didaci con el cargo gubernativo de tenente en las demarcaciones de Siero et Nava et
Pialonnia et Casu, una buena porción del sector centro-oriental asturiano. (Fuente, Consejo de Infiesto). “Don Alvar Díaz y su
esposa donaron... con San Esteban y la villa de Aramil. Esta donación se hizo al Abad primero de Valdediós Don Nuño en la
Era de 1240 ó 1242 como tenemos anotado en este Becerro”. (Jovellanos. o.c. p. 195 a 97. Transcripciones de regalias, y
presentaciones de curatos.) Casó con la Condesa Doña Teresa Pérez Girón, bisnieta del Señor Rey Don Alfonso I de
Portugal. (Memorial, pag. 91), (Jaime de Salazar Acha, La Casa del Rey de Castilla y León en la Edad Media, pag. 379).    
Nieta de Don Rodrigo González Girón, mayordomo real 31.08.1238 a 28.02.1246 y 05.05.1248 a 25.01.1252, nacido cerca de
1190 - fallecido ¿?.02.1256, y de su 2da. Esposa, Doña María Froilaz, (Jaime de Salazar Acha, La Casa del Rey de Castilla y
León en la Edad Media, pag. 335). Pariente del Maestre de Santiago Don Gonzalo Ruiz Giron. (Ana Fernandez Suarez,
"Origen y Ascension de un Linaje Nobiliario: Los Álvarez de Noreña", revista Asturiensia Medievalia, año 1995 num. 8, pag.
255).     NOTA - Aqui todos los estudiados tienen dudas si fue sobrino o hermano de Diego Ordoñez, ya q para esta fecha
empiezan a no usar los patronimicos en los apellidos, pero coinciden en ponerlo como hermano de Diego.  

Fuentes :
persona: Asturias ilustrada: Primitivo origen de la nobleza de España, su antiguedad, clases y diferencias con la
descendencia sucessiva de las principales familias del reyno, Jose Manuel Trelles Villademoros, tomo II, vol. II, 1760, pág.
120, cap. LI (ver http://books.google.pt/books?id=q3kpd7MtigoC&hl=pt-PT&pg=PA120#v=onepage&q=quir%C3%B3s&f=false)
Diccionario histórico, genealógico y heráldico de las familias ilustres de la monarquía española, Luis Vilar y Pascual, tomo V,
Madrid 1860, pág. 32 (ver http://books.google.pt/books?id=0_-v3qzIe2IC&hl=pt-PT&pg=PA32#v=onepage&q&f=false)
Estudios genealógicos, heráldicos y nobilarios en honor de Vicente de Cadenas y Vicent, Instituto Salazar de Castro, 2
Volumes, 1978, vol. 1, pág. 52 (ver http://books.google.pt/books?id=xypddg8RrUAC&lpg=PP1&hl=pt-
PT&pg=PA52#v=onepage&q&f=false) NFP, F. Gayo, editor Agostinho A. Meirelles e outros, 1ª Ed., Braga, 1938-41, tomo III -
pág. 79 (ttº Asturias, § 1º, N 2) (ver http://purl.pt/12151/3/hg-40103-v/hg-40103-v_item3/index.html#/82) NFP, F. Gayo, editor
Agostinho A. Meirelles e outros, 1ª Ed., Braga, 1938-41, tomo XV - pág. 97 (ttº Girões, § 2º, N 2 - 3) (ver
http://purl.pt/12151/3/hg-40109-v/hg-40109-v_item3/index.html#/100) Blog Álvarez de Asturias y Nava (ver
http://losalvarezdeasturiasynava.blogspot.com) Sítio de la familia y apellido de Asturias y Nava (ver
http://gw1.geneanet.org/flpnvs?lang=es) Genea Portugal (ver http://www.geneall.net/H/per_page.php?id=8014) Nobiliário das
Famílias de Portugal, Felgueiras Gayo, Carvalhos de Basto, 2ª Edição, Braga, 1989, vol. I - pág. 517 (ttº Asturias, § 1º, N 2) e
vol. V - pág. 519 (ttº Girões, § 2º, N 2 - 3)

... Casado con...

14.413.541 Teresa Perez Giron, nacida en 1190.

... con:

a. Alfonso Alvarez de Asturias, nacido en 1230. Ver 7206770.

Generación 25

28.555.264 Payo Ferrand de Saavedra.

... Casado con...

28.555.265 Mayor Arias.

... con:

a. Fernán Páez de Saavedra. Ver 14277632.

28.555.266 Lope Sánchez de Ulloa, 4º Señor de Villamayor de Ulloa.

... Casado con...

28.555.267 Mayor Fernández de Trastámara, nacida en 1216. Padres: 57110534 y/e  57110535.

... con:

a. Mayor López de Ulloa. Ver 14277633.

28.555.270 Iñigo Rodriguez de Biedma. Padres: 57110540 y/e  57110541.
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... Casado con...

28.555.271 María de Villafañe y Godoy. Padres: 57110542 y/e  57110543.

... con:

a. Teresa Íñiguez de Biedma Villafañe. Ver 14277635.

28.555.272 Vasco Fernández de Témez.

... Casado con...

28.555.273 Mayor Núñez.

... con:

a. Nuño. Ver 14277636.

28.555.274 Fernán Gutiérrez de Castro y Osorez.

... Casado con...

28.555.275 Emilia Íñiguez de Mendoza.

... con:

a. Elvira Fernández de Castro y Mendoza. Ver 14277637.

28.555.352 Diego Gutiérrez de Ceballos, Señor de Ceballos. Padres: 57110704 y/e  57110705.

... Casado con...

28.555.353 María Ordoñez de Aza. Padres: 57110706 y/e  57110707.

... con:

a. Gonzalo Díaz de Ceballos. Ver 14277676.

28.555.354 Martín Antolínez de la Hoz. Padres: 57110708 y/e  57110709.

... Casado con...

28.555.355 Godo González de Gordejuela.

... con:

a. Antolina Martínez de la Hoz, nacida en 1228. Ver 14277677.

28.555.632 Fernando Alfonso Fernandez de Córdoba, nacido en 1317, fallecido en 1343 (a la edad de 26 años) , II Señor de
Cañete. Padres: 57111264 y/e  57111265.

... Casado con...

28.555.633 María Ruiz de Biedma. Padres: 57111266 y/e  57111267.

... con:

a. Gonzalo Fernandez de Córdoba y Ruiz de Biedma, fallecido en 1384. Ver 14277816.

28.555.634 Pedro Ruiz Carrillo, Señor de Villaquirán, Vascones y Revenga. Padres: 57111268 y/e  57111269.

... Casado con...

28.555.635 Urraca Lasso de la Vega. Padres: 57111270 y/e  57111271.

... con:

a. María García Carrillo. Ver 14277817.
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28.827.072 Gil Manrique de Manzanedo, nacido en 1180. Padres: 57654144 y/e  57654145.

... Casado con...

28.827.073 Teresa Fernandez, nacida en 1180, Señora de Villalobos. Padres: 57654146 y/e  57654147.

... con:

a. Rui Gil de Villalobos, nacido en 1220. Ver 14413536.

28.827.080 Ordoño Alvarez de las Asturias, nacido en 1170. Padres: 57654160 y/e  57654161.

... Casado con...

28.827.081 Elvira García de Braganza, nacida en 1175.

... con:

a. Alvaro Diaz de las Asturias, nacido en 1195. Ver 14413540.

Generación 26

57.110.534 Sancho López de Ulloa, V señor de Villamayor de Ullóa. Padres: 114221068 y/e  114221069.

... Casado con...

57.110.535 Urraca Perez de Sotomayor. Padres: 114221070 y/e  114221071.

... con:

a. Mayor Fernández de Trastámara, nacida en 1216. Ver 28555267.

57.110.540 Rodrigo Íñiguez de Biedma, nacido en 1175.

... Casado con...

57.110.541 María Pérez de Benavídez, nacida en 1185.

... con:

a. Iñigo Rodriguez de Biedma. Ver 28555270.

57.110.542 Alonso de Villafañe, nacido en 1185.

... Casado con...

57.110.543 María Pérez de Godoy, nacida en 1195.

... con:

a. María de Villafañe y Godoy. Ver 28555271.

57.110.704 Rodrigo González de Cevallos.

... Casado con...

57.110.705 María Fernández de Caviedes.

... con:

a. Diego Gutiérrez de Ceballos. Ver 28555352.

57.110.706 Ordoño Garciez de Aza.

... Casado con...

57.110.707 María García de Villamayor.
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... con:

a. María Ordoñez de Aza. Ver 28555353.

57.110.708 Martin Antolino de la Hoz.

... Casado con...

57.110.709 Godo Galíndez de Gordejuela.

... con:

a. Martín Antolínez de la Hoz. Ver 28555354.

57.111.264 Alfonso Fernández de Córdoba, nacido en 1257, fallecido en 1327 (a la edad de 70 años) , Adelantado Mayor de
la Frontera de Andalucía.

... Casado con...

57.111.265 Teresa Jiménez de Góngora, fallecida en 1327.

... con:

a. Fernando Alfonso Fernandez de Córdoba, nacido en 1317, fallecido en 1343 (a la edad de 26 años) . Ver 28555632.

57.111.266 Rodrigo Iñiguez de Biedma, III Señor de Biedma, señor de Otalonca y alcaide de los Alcázares. Padres:
114222532 y/e  114222533.

... Casado con...

57.111.267 Juana Diaz de Fines. Padres: 114222534 y/e  114222535.

... con:

a. María Ruiz de Biedma. Ver 28555633.

57.111.268 Ferran Carrillo, Primer Señor de Santa Eufemia.

... Casado con...

57.111.269 María García.

... con:

a. Pedro Ruiz Carrillo. Ver 28555634.

57.111.270 Garci Lasso de la Vega, Chanciller del Rey Alfonso XI.

... Casado con...

57.111.271 Juana de Castañeda.

... con:

a. Urraca. Ver 28555635.

57.654.144 Manrique Gomez de Manzanedo, nacido en 1140. Padres: 115308288 y/e  115308289.

... Casado con...

57.654.145 Mayor de Guzman. Padres: 115308290 y/e  115308291.

... con:

a. Gil Manrique de Manzanedo, nacido en 1180. Ver 28827072.

57.654.146 Ruy Perez de Villalobos. Padres: 115308292 y/e  115308293.
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... Casado con...

57.654.147 ? ?.

... con:

a. Teresa Fernandez, nacida en 1180. Ver 28827073.

57.654.160 Álvaro Rodríguez de las Asturias Nava y Noroña. Padres: 115308320 y/e  115308321.

... Casado con...

57.654.161 Elvira Perez de Azagra.

... con:

a. Ordoño Alvarez de las Asturias, nacido en 1170. Ver 28827080.

Generación 27

114.221.068 Diego Sanchez de Ulloa, Señor de Piñeiro. Padres: 228442136 y/e  228442137.

... Casado con...

114.221.069 Teresa Perez Gallego y de Monterroso.

... con:

a. Sancho López de Ulloa. Ver 57110534.

114.221.070 Pedro Alvarez de Sotomayor, señor de Sotomayor. Padres: 228442140 y/e  228442141.

... Casado con...

114.221.071 Elvira Annes Mariño.

... con:

a. Urraca Perez de Sotomayor. Ver 57110535.

114.222.532 Rodrigo I Iñiguez de Biedma, II Señor de Biedma. Padres: 228445064 y/e  228445065.

... Casado con...

114.222.533 Aldonza Ponce de León. Padres: 228445066 y/e  228445067.

... con:

a. Rodrigo. Ver 57111266.

114.222.534 Díaz Diaz de Fines, II Señor de la Casa de Fines. Padres: 228445068 y/e  228445069.

... Casado con...

114.222.535 Juana Ruíz de Haro. Padres: 228445070 y/e  228445071.

... con:

a. Juana. Ver 57111267.

115.308.288 Gomez Gonzalez de Manzanedo, nacido en 1180, fallecido en 1182 (a la edad de 2 años) . Padres: 230616576
y/e  230616577.

... Casado con...

115.308.289 Milia Manrique de Lara, nacida en 1140, fallecida en 1186 (a la edad de 46 años) . Padres: 230616578 y/e 
230616579.
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... con:

a. Manrique Gomez de Manzanedo, nacido en 1140. Ver 57654144.

115.308.290 Alvar Ruiz de Guzman, Señor de Mansilla.

... Casado con...

115.308.291 Urraca Sancha Fernandez de Castro.

... con:

a. Mayor de Guzman. Ver 57654145.

115.308.292 Osorio Martinez.

... Casado con...

115.308.293 ? ?.

... con:

a. Ruy Perez de Villalobos. Ver 57654146.

115.308.320 Rodrigo Alvarez de las Asturias. Padres: 230616640 y/e  230616641.

... Casado con...

115.308.321 Usenda Diaz de Velasco. Padres: 230616642 y/e  230616643.

... con:

a. Álvaro Rodríguez de las Asturias Nava y Noroña. Ver 57654160.

Generación 28

228.442.136 Juan Alonso Perez de Ulloa, Señor de La Mota de Toro.

... Casado con...

228.442.137 Beatriz Rodriguez de Valcarcel.

... con:

a. Diego Sanchez de Ulloa. Ver 114221068.

228.442.140 Álvaro Perez de Sotomayor, Almirante y señor de Rianxo. Padres: 456884280 y/e  456884281.

... Casado con...

228.442.141 Teresa Perez Rodeyro.

... con:

a. Pedro Alvarez de Sotomayor. Ver 114221070.

228.445.064 Iñigo Iñiguez de Biedma, I Señor de Biedma.

... Casado con...

228.445.065 Ana de Castro.

... con:

a. Rodrigo I. Ver 114222532.

228.445.066 Fernando Pérez Ponce de León y Cabrera, Ricohombre de Castilla, Señor de Cangas y de la Puebla de Asturias,
que fue Adelantado Mayor de la Frontera en tiempos de Alfonso "el Sabio", Sancho IV "el Bravo" y Fernando IV "el Emplazado".
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Padres: 456890132 y/e  456890133.

... Casado con...

228.445.067 Urraca Gutierrez de Meneses. Padres: 456890134 y/e  456890135.

... con:

a. Aldonza Ponce de León. Ver 114222533.

228.445.068 DIego Sanchez de Fines, I señor de Fines, Alba de Tormes y Salvatierra, y de los Molinares de Estiviel. Padres:
456890136 y/e  456890137.

... Casado con...

228.445.069 Teresa Gómez de Roa. Padres: 456890138 y/e  456890139.

... con:

a. Díaz Diaz de Fines. Ver 114222534.

228.445.070 Ruy López de Haro. Padres: 456890140 y/e  456890141.

... Casado con...

228.445.071 Sancha Jofre Tenorio. Padres: 456890142 y/e  456890143.

... con:

a. Juana Ruíz de Haro. Ver 114222535.

230.616.576 Gonzalo Gomez, nacido en 1080. Padres: 461233152 y/e  461233153.

... Casado con...

230.616.577 ? ?.

... con:

a. Gomez Gonzalez de Manzanedo, nacido en 1180, fallecido en 1182 (a la edad de 2 años) . Ver 115308288.

230.616.578 Pedro González de Lara.

... Casado con...

230.616.579 Condesa Ava.

... con:

a. Milia Manrique de Lara, nacida en 1140, fallecida en 1186 (a la edad de 46 años) . Ver 115308289.

230.616.640 Alvar Pérez de las Asturias. Padres: 461233280 y/e  461233281.

... Casado con...

230.616.641 Elvira Perez de Lara.

... con:

a. Rodrigo Alvarez de las Asturias. Ver 115308320.

230.616.642 Diego Diaz de Velasco, nacido en 1060, Señor de la casa de Velasco.

... Casado con...

230.616.643 N Anderquina.

... con:
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a. Usenda. Ver 115308321.

Generación 29

456.884.280 Payo Gomez de Sotomayor, V Almirante de Castilla. Padres: 913768560 y/e  913768561.

... Casado con...

456.884.281 Hermesenda Nuñez Maldonado. Padres: 913768562 y/e  913768563. Casada (1) con Payo Mendez de
Sotomayor, hijo de Men Paez Sorred (ver 14278156) y/e  Inés Perez de Ambia (ver 14278157).

... con:

a. Álvaro Perez de Sotomayor. Ver 228442140.

... con 456884281-(X1):
a. Teresa Paez de Sotomayor. Ver 456890143.

456.890.132 Conde Pedro Ponce de Cabrera, fallecido, Alferéz Mayor del Reino. Padres: 913780264 y/e  913780265.

... Casado con...

456.890.133 Infanta Aldonza Alfonso de Silva, nacida en 1212, fallecida en 1266 (a la edad de 54 años) , Hija ilegítima del rey
Alfonso IX de León y de su amante Aldonza Martínez de Silva. Padres: 913780266 y/e  913780267.

... con:

a. Fernando Pérez Ponce de León y Cabrera. Ver 228445066.

456.890.134 Gutierrez Suárez de Meneses y Ruiz, Ricohombre y Señor de Osa, San Felices y Dos Barrios. Padres:
913780268 y/e  913780269.

... Casado con...

456.890.135 María Elvira García de Sousa. Padres: 913780270 y/e  913780271.

... con:

a. Urraca Gutierrez de Meneses. Ver 228445067.

456.890.136 Sancho Fernández de León.

... Casado con...

456.890.137 Teresa Díaz de Haro.

... con:

a. DIego Sanchez de Fines. Ver 228445068.

456.890.138 Gómez Gómez de Roa.

... Casado con...

456.890.139 Teresa Gil de Villalobos.

... con:

a. Teresa. Ver 228445069.

456.890.140 Lope Ruíz de Haro "el menor", I Señor de La Guardia.

... Casado con...

456.890.141 Berenguela González de Girón.

... con:
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a. Ruy López de Haro. Ver 228445070.

456.890.142 Pedro Rodriguez Tenorio. Padres: 913780284 y/e  913780285.

... Casado con...

456.890.143 Teresa Paez de Sotomayor. Padres: 913780286 y/e  913780287.

... con:

a. Sancha Jofre Tenorio. Ver 228445071.

461.233.152 Conde Gomez Gonzalez de Candespina, nacido en 1067, Fresno de Candespino (Segovia). Padres: 922466304
y/e  922466305.

... Casado con...

461.233.153 Urraca Muñoz, nacida en 1060. Padres: 922466306 y/e  922466307.

... con:

a. Gonzalo Gomez, nacido en 1080. Ver 230616576.

461.233.280 Pedro Alonso Rodriguez de las Asturias.

... Casado con...

461.233.281 María Florez.

... con:

a. Alvar Pérez de las Asturias. Ver 230616640.

Generación 30

913.768.560 Men Paez de Sorrez, Señor de la Casa de Sorrez, . Padres: 1827537120 y/e  1827537121.

... Casado con...

913.768.561: ver 14.278.157.

913.768.562 Nuño Perez de Maldonado.

... Casado con...

913.768.563 Aldara Fernandez de Churruchao.

... con:

a. Hermesenda Nuñez Maldonado. Ver 456884281.

913.780.264 Conde Ponce Velaz de Cabrera, Señor de la Puebla de Asturias, Cangas y Tineo, adelantado mayor de la
frontera de Andalucía, mayordomo mayor del rey Alfonso X de Castilla y ayo de Fernando IV de Castilla.. Padres: 1827560528
y/e  1827560529.

... Casado con...

913.780.265 Teresa Rodriguez de Guzmán. Padres: 1827560530 y/e  1827560531.

... con:

a. Conde Pedro Ponce de Cabrera, fallecido. Ver 456890132.

913.780.266 Alfonso IX de León, Rey de León. Padres: 1827560532 y/e  1827560533. Casado (2) con Aldonza Martínez de
Silva, Señora del Honor de Mansilla, hija de Martín Gómez de Silva (ver 1827560534) y/e  Urraca Rodríguez de Cabrera (ver
1827560535).

... Casado con...
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913.780.267 Aldonza Martínez de Silva, Señora del Honor de Mansilla. Padres: 1827560534 y/e  1827560535. Casada (2) con
Alfonso IX de León, Rey de León, hijo de Fernando II de León 1137-1188 (ver 1827560532) y/e  Urraca de Portugal (ver
1827560533).

... con:

a. Infanta Aldonza Alfonso de Silva, nacida en 1212, fallecida en 1266 (a la edad de 54 años) . Ver 456890133.

913.780.268 Suero Tellez de Meneses y García de Villamayor, Combatió en la célebre batalla de las Navas de Tolosa (16-
VII-1212). Padres: 1827560536 y/e  1827560537.

... Casado con...

913.780.269 Sancha Gutierrez de Castro. Padres: 1827560538 y/e  1827560539.

... con:

a. Gutierrez Suárez de Meneses y Ruiz. Ver 456890134.

913.780.270 Juan García de Sousa, Señor de Alegrete. Padres: 1827560540 y/e  1827560541.

... Casado con...

913.780.271 Urraca Fernández Pelegrín.

... con:

a. María Elvira. Ver 456890135.

913.780.284 Diego Perez de León. Padres: 1827560568 y/e  1827560569.

... Casado con...

913.780.285 Urraca Ruiz de Tenorio.

... con:

a. Pedro Rodriguez Tenorio. Ver 456890142.

913.780.286 Payo Mendez de Sotomayor. Padres: 1827560572 y/e  1827560573.

... Casado con...

913.780.287: ver 456.884.281.

922.466.304 Conde Gonzalo Salvadorez de Lara de Bureba, nacido en 1020, fallecido en 1083 (a la edad de 63 años) ,
Conde de Castilla.

... Casado con...

922.466.305 Sancha Sanchez.

... con:

a. Conde Gomez Gonzalez de Candespina, nacido en 1067, Fresno de Candespino (Segovia). Ver 461233152.

922.466.306 Munio Gonzalez, nacido en 1030, fallecido en 1097 (a la edad de 67 años) , Conde de las Asturias. Padres:
1844932612 y/e  1844932613.

... Casado con...

922.466.307 Maior Rodriguez, nacida en 1030.

... con:

a. Urraca Muñoz, nacida en 1060. Ver 461233153.
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Generación 31

1.827.537.120 Payo Méndez Sorred, Señor de la Casa de Sorrez.

... Casado con...

1.827.537.121 Elvira Godins de Lanhoso. Padres: 3655074242 y/e  3655074243.

... con:

a. Men Paez de Sorrez. Ver 913768560.

1.827.560.528 Conde Vela Gutierrez Osorio, nacido en 1129, fallecido en 1160 (a la edad de 31 años) . Padres: 3655121056
y/e  3655121057.

... Casado con...

1.827.560.529 Sancha Ponce de Cabrera, fallecida en 1176. Padres: 3655121058 y/e  3655121059.

... con:

a. Conde Ponce Velaz de Cabrera. Ver 913780264.

1.827.560.530 Rodrigo Gutierrez, nacido en 1170, Señor de Dueñas, Mendano y Borax.

... Casado con...

1.827.560.531 María Alvarez de Guzmán, nacida en 1170.

... con:

a. Teresa Rodriguez de Guzmán. Ver 913780265.

1.827.560.532 Fernando II de León, nacido en 1137, Benavente, 5708, Zamora, Castilla y León, España, fallecido
el 22 de enero 1188 (viernes) (a la edad de 51 años) , Rey de León. Padres: 3655121064 y/e  3655121065.

... Casado con...

1.827.560.533 Urraca de Portugal, Reina de León. Padres: 3655121066 y/e  3655121067.

... con:

a. Alfonso IX. Ver 913780266.

1.827.560.534 Martín Gómez de Silva, Señor de Silva. Padres: 3655121068 y/e  3655121069.

... Casado con...

1.827.560.535 Urraca Rodríguez de Cabrera. Padres: 3655121070 y/e  3655121071.

... con:

a. Aldonza Martínez de Silva. Ver 913780267.

1.827.560.536 Tello Perez de Meneses. Padres: 3655121072 y/e  3655121073.

... Casado con...

1.827.560.537 Gontroda García de Villamayor.

... con:

a. Suero Tellez de Meneses y García de Villamayor. Ver 913780268.

1.827.560.538 Gutierre (Ruiz) Rodriguez de Castro "El Descalabrado", fallecido en 1194, Ricohombre y Señor de Lemos.
Padres: 3655121076 y/e  3655121077.

... Casado con...
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1.827.560.539 Elvira Osorio. Padres: 3655121078 y/e  3655121079.

... con:

a. Sancha Gutierrez de Castro. Ver 913780269.

1.827.560.540 Garcia Mendes de Sousa, , nacido en 1175, fallecido el 29 de abril 1239 (viernes) (a la edad de 64 años) .
Padres: 3655121080 y/e  3655121081.

... Casado con...

1.827.560.541 Elvira Gonçalves de Troronho, , nacida en 1180.

... con:

a. Juan García de Sousa. Ver 913780270.

1.827.560.568 Pedro Alfonso de León. Padres: 3655121136 y/e  3655121137.

... Casado con...

1.827.560.569 ? ?.

... con:

a. Diego Perez de León. Ver 913780284.

1.827.560.572: ver 14.278.156.

1.827.560.573: ver 14.278.157.

1.844.932.612 Gonzalo Muñoz, nacido en 1010, fallecido en 1053 (a la edad de 43 años) , Conde de las Asturias. Padres:
3689865224 y/e  3689865225.

... Casado con...

1.844.932.613 Eylo Muñoz, nacida en 1010.

... con:

a. Munio Gonzalez, nacido en 1030, fallecido en 1097 (a la edad de 67 años) . Ver 922466306.

Generación 32

3.655.074.242 Godinho Fafes de Lanhoso, Velho, 5ª Senhor de Lanhoso.. Padres: 7310148484 y/e  7310148485.

... Casado con...

3.655.074.243 Ouroana Mendes de Riba Douro. Padres: 7310148486 y/e  7310148487.

... con:

a. Elvira Godins de Lanhoso. Ver 1827537121.

3.655.121.056 Conde Gutierre Bermúdez, nacido en 1086, fallecido en 1130 (a la edad de 44 años) , 1086–1130. Padres:
7310242112 y/e  7310242113.

... Casado con...

3.655.121.057 Toda Pérez de Traba. Padres: 7310242114 y/e  7310242115.

... con:

a. Conde Vela Gutierrez Osorio, nacido en 1129, fallecido en 1160 (a la edad de 31 años) . Ver 1827560528.

3.655.121.058 Ponce Giraldo de Cabrera, nacido en 1105, fallecido en 1152 (a la edad de 47 años) , Señor de Almonacid.
Padres: 7310242116 y/e  7310242117.
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... Casado con...

3.655.121.059 María Fernández de Trava, fallecida en 1168. Padres: 7310242118 y/e  7310242119.

... con:

a. Sancha Ponce de Cabrera, fallecida en 1176. Ver 1827560529.

3.655.121.064 Alfonso VII de León, Rey de León. Padres: 7310242128 y/e  7310242129.

... Casado con...

3.655.121.065 Berenguela de Barcelona, Reina de León. Padres: 7310242130 y/e  7310242131.

... con:

a. Fernando II, nacido en 1137, Benavente, 5708, Zamora, Castilla y León, España, fallecido el 22 de enero 1188 (viernes) (a la
edad de 51 años) . Ver 1827560532.

3.655.121.066 Alfonso I Enriquez, I Rey de Portugal. Padres: 7310242132 y/e  7310242133.

... Casado con...

3.655.121.067 Mafalda de Saboya, Reina de Portugal. Padres: 7310242134 y/e  7310242135.

... con:

a. Urraca de Portugal. Ver 1827560533.

3.655.121.068 Conde D. Gomes Paez de Silva, nacido en 1110, fallecido en 1170 (a la edad de 60 años) . Padres:
7310242136 y/e  7310242137.

... Casado con...

3.655.121.069 Condesa Dª. Urraca Nuñez Vello. Padres: 7310242138 y/e  7310242139.

... con:

a. Martín Gómez de Silva. Ver 1827560534.

3.655.121.070 Rodrigo Fernández de Toroño, Alferez Real.

... Casado con...

3.655.121.071 Urraca Nuñez.

... con:

a. Urraca Rodríguez de Cabrera. Ver 1827560535.

3.655.121.072 Pedro Bernaldez de San Facundo. Padres: 7310242144 y/e  7310242145.

... Casado con...

3.655.121.073 María Mendez de Amaya.

... con:

a. Tello Perez de Meneses. Ver 1827560536.

3.655.121.076 Rodrigo Fernández de Castro "el Calvo". Padres: 7310242152 y/e  7310242153.

... Casado con...

3.655.121.077 Eylo Alvarez. Padres: 7310242154 y/e  7310242155.

... con:
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a. Gutierre (Ruiz) Rodriguez de Castro "El Descalabrado", fallecido en 1194. Ver 1827560538.

3.655.121.078 Conde Don Rodrigo Osorio Rodriguez, Señor de Toroño. Padres: 7310242156 y/e  7310242157.

... Casado con...

3.655.121.079 Elvira Rodriguez, Señora de Lemos y Sarría.

... con:

a. Elvira Osorio. Ver 1827560539.

3.655.121.080 Mendo de Sousa, nacido en 1140.

... Casado con...

3.655.121.081 María Rodrigues Veloso, nacida en 1150.

... con:

a. Garcia Mendes de Sousa, , nacido en 1175, fallecido el 29 de abril 1239 (viernes) (a la edad de 64 años) . Ver 1827560540.

3.655.121.136: ver 913.780.266.

3.655.121.137: ver 913.780.267.

3.689.865.224 Munio Gonzalez, nacido en 990, fallecido en 1047 (a la edad de 57 años) . Padres: 7379730448 y/e 
7379730449.

... Casado con...

3.689.865.225 Trigida Ansurez, nacida en 960.

... con:

a. Gonzalo Muñoz, nacido en 1010, fallecido en 1053 (a la edad de 43 años) . Ver 1844932612.

Generación 33

7.310.148.484 Fáfila Lucides, nacido en 1080. Padres: 14620296968 y/e  14620296969.

... Casado con...

7.310.148.485 Dórdia Viegas, nacida en 1080, Senhora da Quinta de Sequeiros.

... con:

a. Godinho Fafes de Lanhoso, Velho. Ver 3655074242.

7.310.148.486 Mem Moniz de Riba Douro, , nacido en 1100. Padres: 14620296972 y/e  14620296973.

... Casado con...

7.310.148.487 Gontinha Mendes de Sousa, , nacida en 1100. Padres: 14620296974 y/e  14620296975.

... con:

a. Ouroana Mendes de Riba Douro. Ver 3655074243.

7.310.242.112 Conde Bermudo Ovéquiz.

... Casado con...

7.310.242.113 Jimena Peláez. Padres: 14620484226 y/e  14620484227.

... con:

a. Conde Gutierre Bermúdez, nacido en 1086, fallecido en 1130 (a la edad de 44 años) . Ver 3655121056.
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7.310.242.114 Pedro Froilaz de Traba, nacido en 1075, fallecido en 1128 (a la edad de 53 años) , Conde de Traba. Padres:
14620484228 y/e  14620484229.

... Casado con...

7.310.242.115 Urraca Froilaz.

... con:

a. Toda Pérez de Traba. Ver 3655121057.

7.310.242.116 I Vizconde de Cabrera Ponce.

... Casado con...

7.310.242.117 M Lesgardiz.

... con:

a. Ponce Giraldo de Cabrera, nacido en 1105, fallecido en 1152 (a la edad de 47 años) . Ver 3655121058.

7.310.242.118 Conde Fernán Pérez de Traba, nacido en 1100, fallecido en 1155 (a la edad de 55 años) , Señor de Trastamara
Gobernador de Galicia y Portugal. Padres: 14620484236 y/e  14620484237. Casado (2) con Teresa de León, Condesa de
Portugal.

... Casado con...

7.310.242.119 Sancha González de Lara, Condesa Sancha Gonzalez. Padres: 14620484238 y/e  14620484239.

... con:

a. María Fernández de Trava, fallecida en 1168. Ver 3655121059.

7.310.242.128 conde Raimundo de Borgoña.

... Casado con...

7.310.242.129 Urraca I de León, Reina de León.

... con:

a. Alfonso VII de León. Ver 3655121064.

7.310.242.130 Ramón Berenguer III de Barcelona, Conde de Barcelona.

... Casado con...

7.310.242.131 condesa Dulce de Provenza.

... con:

a. Berenguela de Barcelona. Ver 3655121065.

7.310.242.132 Enrique de Borgoña.

... Casado con...

7.310.242.133 Teresa de León, hija bastarda de Alfonso VI de León.

... con:

a. Alfonso I Enriquez. Ver 3655121066.

7.310.242.134 Amadeo III de Saboya, conde de Saboya.

... Casado con...
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7.310.242.135 Mahaut de Albon, nacida en 1110, fallecida en 1145 (a la edad de 35 años) , hermana de Guigues IV, conde de
Albon, «el Delfín». Padres: 14620484270 y/e  14620484271.

... con:

a. Mafalda. Ver 3655121067.

7.310.242.136 Pelayo Guterres da Silva. Padres: 14620484272 y/e  14620484273.

... Casado con...

7.310.242.137 Sancha Anes de Montor.

... con:

a. Conde D. Gomes Paez de Silva, nacido en 1110, fallecido en 1170 (a la edad de 60 años) . Ver 3655121068.

7.310.242.138 Nuno Suarez Vello, nacido en 1090.

... Casado con...

7.310.242.139 Elvira Touriz.

... con:

a. Condesa Dª. Urraca Nuñez Vello. Ver 3655121069.

7.310.242.144 Tello Perez, Señor del Castillo de Malagón.

... Casado con...

7.310.242.145 ? ?.

... con:

a. Pedro Bernaldez de San Facundo. Ver 3655121072.

7.310.242.152 Fernando García de Hita, Fue señor de Hita, Uceda, Guadalajara, y Medinaceli y el genearca de la Casa de
Castro.. Padres: 14620484304 y/e  14620484305.

... Casado con...

7.310.242.153 Trigidia Fernández.. Padres: 14620484306 y/e  14620484307.

... con:

a. Rodrigo Fernández de Castro "el Calvo". Ver 3655121076.

7.310.242.154 Alvar Fañez Minaya, fallecido en 1114, Hombre de confianza de El Cid y compañero en sus conquistas. Padres:
14620484308 y/e  14620484309.

... Casado con...

7.310.242.155 condesa Mayor Perez de Ansurez. Padres: 14620484310 y/e  14620484311.

... con:

a. Eylo Alvarez. Ver 3655121077.

7.310.242.156 El Conde Osorio Martinez.

... Casado con...

7.310.242.157 Doña Urraca Fernandez. Padres: 14620484314 y/e  14620484315.

... con:
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a. Conde Don Rodrigo Osorio Rodriguez. Ver 3655121078.

7.379.730.448 Gonzalo Garcia de Castilla, nacido en 970, fallecido en 1011 (a la edad de 41 años) . Padres: 14759460896 y/e 
14759460897.

... Casado con...

7.379.730.449 Mawiyah bint Al-Hakam II. Padres: 14759460898 y/e  14759460899.

... con:

a. Munio Gonzalez, nacido en 990, fallecido en 1047 (a la edad de 57 años) . Ver 3689865224.

Generación 34

14.620.296.968 Lucídio Godins, nacido en 1060. Padres: 29240593936 y/e  29240593937.

... Casado con...

14.620.296.969 ? ?.

... con:

a. Fáfila Lucides, nacido en 1080. Ver 7310148484.

14.620.296.972 Monio Ermiges, nacido en 1050, Senhor de Ribadouro. Padres: 29240593944 y/e  29240593945.

... Casado con...

14.620.296.973 Ouroana de Ermiges.

... con:

a. Mem Moniz de Riba Douro, , nacido en 1100. Ver 7310148486.

14.620.296.974 Mem Viegas de Sousa, nacido en 1070, fallecido en 1130 (a la edad de 60 años) , Señor de Sousa.
Governador da vila de Santa Cruz de Riba Tâmega e castelão do Castelo de Santa Cruz de Riba Tâmega. Padres:
29240593948 y/e  29240593949.

... Casado con...

14.620.296.975 Tereza [Elvira] Fernandes de Marnel.

... con:

a. Gontinha Mendes de Sousa, , nacida en 1100. Ver 7310148487.

14.620.484.226 Conde Pelayo Froilaz el Diácono. Padres: 29240968452 y/e  29240968453.

... Casado con...

14.620.484.227 Condesa Aldonza Ordóñez. Padres: 29240968454 y/e  29240968455.

... con:

a. Jimena Peláez. Ver 7310242113.

14.620.484.228 Froilaz Bermudez, fallecido en 1091. Padres: 29240968456 y/e  29240968457.

... Casado con...

14.620.484.229 Elvira de Faro. Padres: 29240968458 y/e  29240968459.

... con:

a. Pedro Froilaz de Traba, nacido en 1075, fallecido en 1128 (a la edad de 53 años) . Ver 7310242114.

14.620.484.236 Pedro Froilaz de Trava, Conde de Trástamara.
Exportación propuesta por  Geneanet - Árbol genealógico: José Luis AREA SACRISTÁN - https://gw.geneanet.org/areasacristanj 180/190



... Casado con...

14.620.484.237 Urraca Frolaz, Condesa de Aranga y Traba.

... con:

a. Conde Fernán Pérez de Traba, nacido en 1100, fallecido en 1155 (a la edad de 55 años) . Ver 7310242118.

14.620.484.238 Gonzalo Ansúrez, Conde Gonzalo Ansurez.

... Casado con...

14.620.484.239 Urraca Bermúdez.

... con:

a. Sancha González de Lara. Ver 7310242119.

14.620.484.270 el conde Guigues III, conde Albon.

... Casado con...

14.620.484.271 Matilde de Albon.

... con:

a. Mahaut de Albon, nacida en 1110, fallecida en 1145 (a la edad de 35 años) . Ver 7310242135.

14.620.484.272 Gutierre Pelaez, Señor de Alderete y de Silva. Padres: 29240968544 y/e  29240968545.

... Casado con...

14.620.484.273 María Perez de Ambia.

... con:

a. Pelayo Guterres da Silva. Ver 7310242136.

14.620.484.304 El Conde García Ordóñez, Conde de Najera. Padres: 29240968608 y/e  29240968609.

... Casado con...

14.620.484.305 infanta Urraca Garcés. Padres: 29240968610 y/e  29240968611.

... con:

a. Fernando García de Hita. Ver 7310242152.

14.620.484.306 ? ?.

... Casado con...

14.620.484.307 ? ?.

... con:

a. Trigidia Fernández.. Ver 7310242153.

14.620.484.308 Fernan Laynez, Hermano de Diego Laynez, padre del Cid.

... Casado con...

14.620.484.309 Ximena Nuñez. Padres: 29240968618 y/e  29240968619.

... con:

a. Alvar Fañez Minaya, fallecido en 1114. Ver 7310242154.
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14.620.484.310 el Conde Pedro Ansurez.

... Casado con...

14.620.484.311 Condesa Eylo Alfonso. Padres: 29240968622 y/e  29240968623.

... con:

a. condesa Mayor Perez de Ansurez. Ver 7310242155.

14.620.484.314 Fernando Ruiz, Señor de la Casa de Castro. Padres: 29240968628 y/e  29240968629.

... Casado con...

14.620.484.315 ? ?.

... con:

a. Doña Urraca Fernandez. Ver 7310242157.

14.759.460.896 Garcia Fernandez, nacido en 930, fallecido en 995 (a la edad de 65 años) , Conde soberano de Castilla.
Padres: 29518921792 y/e  29518921793.

... Casado con...

14.759.460.897 Ava de Ribagorza, nacida en 930. Padres: 29518921794 y/e  29518921795.

... con:

a. Gonzalo Garcia de Castilla, nacido en 970, fallecido en 1011 (a la edad de 41 años) . Ver 7379730448.

14.759.460.898 Al Muntasir Al-Hakam II, fallecido en 976, Califa de Cordoba.

... Casado con...

14.759.460.899 de Al-Hakam Murjan.

... con:

a. Mawiyah bint Al-Hakam II. Ver 7379730449.

Generación 35

29.240.593.936 Godinho Fafilaz, nacido en 1040. Padres: 58481187872 y/e  58481187873.

... Casado con...

29.240.593.937 Guiomar Mendes.

... con:

a. Lucídio Godins, nacido en 1060. Ver 14620296968.

29.240.593.944 Ermigio Viegas, nacido en 1020, fallecido en 1057 (a la edad de 37 años) , senhor de Ribadouro e de Unisco
Pais. Padres: 58481187888 y/e  58481187889.

... Casado con...

29.240.593.945 Unisco Pais.

... con:

a. Monio Ermiges, nacido en 1050. Ver 14620296972.

29.240.593.948 Egas Gomes de Sousa, nacido en 1035, Senhor das Terras de Sousa e de Felgueiras. Capitan General.
Padres: 58481187896 y/e  58481187897.

... Casado con...
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29.240.593.949 Gontinha Gonçalves da Maia, nacida en 1040. Padres: 58481187898 y/e  58481187899.

... con:

a. Mem Viegas de Sousa, nacido en 1070, fallecido en 1130 (a la edad de 60 años) . Ver 14620296974.

29.240.968.452 Conde Fruela Jiménez.

... Casado con...

29.240.968.453 ? ?.

... con:

a. Conde Pelayo Froilaz el Diácono. Ver 14620484226.

29.240.968.454 Infante Ordoño Ramírez el Ciego. Padres: 58481936908 y/e  58481936909.

... Casado con...

29.240.968.455 Cristina Bermudez, Infanta. Padres: 58481936910 y/e  58481936911.

... con:

a. Condesa Aldonza Ordóñez. Ver 14620484227.

29.240.968.456 Bermudo Froilaz. Padres: 58481936912 y/e  58481936913.

... Casado con...

29.240.968.457 Guntroda de Rivera.

... con:

a. Froilaz Bermudez, fallecido en 1091. Ver 14620484228.

29.240.968.458 Mendo Bermúdez de Faro. Padres: 58481936916 y/e  58481936917.

... Casado con...

29.240.968.459 Dª Ilduara Gutiérrez de Aranga. Padres: 58481936918 y/e  58481936919.

... con:

a. Elvira de Faro. Ver 14620484229.

29.240.968.544 D. Pelaio Pelaez, Señor de Cisneros. Padres: 58481937088 y/e  58481937089.

... Casado con...

29.240.968.545 ? ?.

... con:

a. Gutierre. Ver 14620484272.

29.240.968.608 Ordoño Ordoñez.

... Casado con...

29.240.968.609 Urraca de Aza.

... con:

a. El Conde García Ordóñez. Ver 14620484304.

29.240.968.610 El Rey García Sánchez III de Pamplona.
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... Casado con...

29.240.968.611 La Reina Estefanía de Foix.

... con:

a. infanta Urraca Garcés. Ver 14620484305.

29.240.968.618 Nuño Alvarez de Amaya.

... Casado con...

29.240.968.619 Gontroda Gutierrez. Padres: 58481937238 y/e  58481937239.

... con:

a. Ximena Nuñez. Ver 14620484309.

29.240.968.622 Alfonso Muñoz (o Muñiz), , nacido en 1053, conde de Cea.

... Casado con...

29.240.968.623 Aldonza (o Ildoncia) González, de Trigueros, hermana de Martín Alfonso, heredero de la casa de los Alfonso,
una familia noble de origen visigodo radicada en los Campos Góticos (la zona que posteriormente pasó a conocerse como
Tierra de Campos), de las más poderosas de los reinos de León y Castilla en el siglo XI.17 Su hogar familiar estaba cerca del
principal monasterio de Sahagún.

... con:

a. Condesa Eylo Alfonso. Ver 14620484311.

29.240.968.628 El Rey Don García de Galicia.

... Casado con...

29.240.968.629 Doña Estefanía de Navarra.

... con:

a. Fernando Ruiz. Ver 14620484314.

29.518.921.792 Conde Fernán Gonzalez, nacido en 900, fallecido en 970 (a la edad de 70 años) , Conde de Castilla y Conde
Alava. Padres: 59037843584 y/e  59037843585.

... Casado con...

29.518.921.793 Sancha Sanchez de Pamplona, nacida en 910, fallecida en 959 (a la edad de 49 años) . Padres: 59037843586
y/e  59037843587.

... con:

a. Garcia Fernandez, nacido en 930, fallecido en 995 (a la edad de 65 años) . Ver 14759460896.

29.518.921.794 II Raimundo, nacido en 910, Conde de Ribagorza. Padres: 59037843588 y/e  59037843589.

... Casado con...

29.518.921.795 Gersenda de Fézensac, nacida en 910. Padres: 59037843590 y/e  59037843591.

... con:

a. Ava de Ribagorza, nacida en 930. Ver 14759460897.

Generación 36

58.481.187.872 Fáfila Sarracines, nacido en 1020, fallecido en 1071 (a la edad de 51 años) . Padres: 116962375744 y/e 
116962375745.
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... Casado con...

58.481.187.873 Ouroana Mendes, .

... con:

a. Godinho Fafilaz, nacido en 1040. Ver 29240593936.

58.481.187.888 Egas Moniz de Ribadouro.

... Casado con...

58.481.187.889 Toda Ermiges.

... con:

a. Ermigio Viegas, nacido en 1020, fallecido en 1057 (a la edad de 37 años) . Ver 29240593944.

58.481.187.896 Gomes Echigues, nacido en 1010.

... Casado con...

58.481.187.897 Gontronde Moniz de Touro, nacida en 1060. Padres: 116962375794 y/e  116962375795.

... con:

a. Egas Gomes de Sousa, nacido en 1035. Ver 29240593948.

58.481.187.898 Gonçalo Trastamires, Senhor da Maia e de Mécia. Padres: 116962375796 y/e  116962375797.

... Casado con...

58.481.187.899 Unisco Sesnandes, Rey de Leon. Padres: 116962375798 y/e  116962375799.

... con:

a. Gontinha Gonçalves da Maia, nacida en 1040. Ver 29240593949.

58.481.936.908 Ramiro III de León, nacido el 26 de junio 961 (viernes), Destriana, fallecido en 965 (a la edad de 4 años) , Rey
de León.

... Casado con...

58.481.936.909 ? ?.

... con:

a. Infante Ordoño Ramírez el Ciego. Ver 29240968454.

58.481.936.910 Bermudo II de León.

... Casado con...

58.481.936.911 Reina Velasquita Ramirez.

... con:

a. Cristina Bermudez. Ver 29240968455.

58.481.936.912 Froilaz Rodriguez. Padres: 116963873824 y/e  116963873825.

... Casado con...

58.481.936.913 Iñiga Gonzalez. Padres: 116963873826 y/e  116963873827.

... con:

a. Bermudo Froilaz. Ver 29240968456.
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58.481.936.916 conde Bermudo Fruela.

... Casado con...

58.481.936.917 condesa Dª Gimena.

... con:

a. Mendo Bermúdez de Faro. Ver 29240968458.

58.481.936.918 conde D. Gutierre Rodríguez de Aranga.

... Casado con...

58.481.936.919 condesa Dª Gundesina.

... con:

a. Dª Ilduara Gutiérrez de Aranga. Ver 29240968459.

58.481.937.088 Infante D. Pelaio Fruela, El Diacono. Padres: 116963874176 y/e  116963874177.

... Casado con...

58.481.937.089 Condesa Doña Aldonza.

... con:

a. D. Pelaio Pelaez. Ver 29240968544.

58.481.937.238 Gutierre Señor de Castro Xeriz.

... Casado con...

58.481.937.239 ? ?.

... con:

a. Gontroda Gutierrez. Ver 29240968619.

59.037.843.584 Gonzalo Fernandez, nacido en 880, Conde de Burgos y Conde de Castilla.

... Casado con...

59.037.843.585 Muniadona Nuñez, nacida en 890, a Cometissima.

... con:

a. Conde Fernán Gonzalez, nacido en 900, fallecido en 970 (a la edad de 70 años) . Ver 29518921792.

59.037.843.586 Sancho I Garcez, nacido en 865, fallecido en 925 (a la edad de 60 años) , Rey de Pamplona.

... Casado con...

59.037.843.587 Toda Aznares, nacida en 880, fallecida en 970 (a la edad de 90 años) , Reina de Pamplona.

... con:

a. Sancha Sanchez de Pamplona, nacida en 910, fallecida en 959 (a la edad de 49 años) . Ver 29518921793.

59.037.843.588 Bernardo Conde de Ribagorza, nacido en 880, fallecido en 995 (a la edad de 115 años) , Conde de Ribagorza.

... Casado con...

59.037.843.589 Toda Galindes de Aragon, Señora de Sobrarbe.

... con:
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a. II Raimundo, nacido en 910. Ver 29518921794.

59.037.843.590 Guillaume Garcie, nacido en 895, fallecido en 960 (a la edad de 65 años) , Conde de Frezensac et d'Armagnac.

... Casado con...

59.037.843.591 Gracinde de Rouerge.

... con:

a. Gersenda de Fézensac, nacida en 910. Ver 29518921795.

Generación 37

116.962.375.744 Sarracino Fafes, nacido en 980. Padres: 233924751488 y/e  233924751489.

... Casado con...

116.962.375.745 Godo Moniz, nacida en 1000.

... con:

a. Fáfila Sarracines, nacido en 1020, fallecido en 1071 (a la edad de 51 años) . Ver 58481187872.

116.962.375.794 Munio Moniz de Bierzo, nacido en 1030, fallecido en 1097 (a la edad de 67 años) , Conde de Bierzo.

... Casado con...

116.962.375.795 Muniadona Moniz, fallecida en 1065.

... con:

a. Gontronde Moniz de Touro, nacida en 1060. Ver 58481187897.

116.962.375.796 Trastamiro Aboazar, nacido en 980, 1.º Senhor da Maia. Padres: 233924751592 y/e  233924751593.

... Casado con...

116.962.375.797 Dordia Soares.

... con:

a. Gonçalo Trastamires. Ver 58481187898.

116.962.375.798 Sisnando Davídiz, Caballero mozarabe.

... Casado con...

116.962.375.799 ? ?.

... con:

a. Unisco Sesnandes. Ver 58481187899.

116.963.873.824 Rodrigo Froilaz. Padres: 233927747648 y/e  233927747649.

... Casado con...

116.963.873.825 Doña Elvira.

... con:

a. Froilaz Rodriguez. Ver 58481936912.

116.963.873.826 Conde Don Gonzalo Froilaz. Padres: 233927747652 y/e  233927747653.

... Casado con...
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116.963.873.827 Doña Ilduara.

... con:

a. Iñiga Gonzalez. Ver 58481936913.

116.963.874.176 Infante Don Aznar Fruela, "Godo". Padres: 233927748352 y/e  233927748353.

... Casado con...

116.963.874.177 ? ?.

... con:

a. Infante D. Pelaio. Ver 58481937088.

Generación 38

233.924.751.488 Fáfila Lucides, nacido en 940.

... Casado con...

233.924.751.489 ? ?.

... con:

a. Sarracino Fafes, nacido en 980. Ver 116962375744.

233.924.751.592 Abu-Nazr Lovesendes. Padres: 467849503184 y/e  467849503185.

... Casado con...

233.924.751.593 Unisco Godinhes, nacida en 960. Padres: 467849503186 y/e  467849503187.

... con:

a. Trastamiro Aboazar, nacido en 980. Ver 116962375796.

233.927.747.648 El Conde Don Froilaz Gonzalez, Aliado de Almanzor. Padres: 467855495296 y/e  467855495297.

... Casado con...

233.927.747.649 N N.

... con:

a. Rodrigo Froilaz. Ver 116963873824.

233.927.747.652 Conde Don Froilaz Gonzalez, Aliado de Almanzor. Padres: 467855495304 y/e  467855495305.

... Casado con...

233.927.747.653 Doña N. N..

... con:

a. Conde Don Gonzalo Froilaz. Ver 116963873826.

233.927.748.352 Rey Don Fruela II de León. Padres: 467855496704 y/e  467855496705.

... Casado con...

233.927.748.353 Reina Doña Ximena de Aragón. Padres: 467855496706 y/e  467855496707.

... con:

a. Infante Don Aznar Fruela. Ver 116963874176.
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Generación 39

467.849.503.184 Lovesendo Ramires, nacido en 940. Padres: 935699006368 y/e  935699006369.

... Casado con...

467.849.503.185 Zayra Ibn Zayda, nacida en 940. Padres: 935699006370 y/e  935699006371.

... con:

a. Abu-Nazr Lovesendes. Ver 233924751592.

467.849.503.186 Don Gudiño de Asturias.

... Casado con...

467.849.503.187 ? ?.

... con:

a. Unisco Godinhes, nacida en 960. Ver 233924751593.

467.855.495.296 El Conde Don Gonzalo Muñoz, fallecido en 982, Envenenó al Rey Sancho I.

... Casado con...

467.855.495.297 La Condesa Doña Muniadona Froilaz.

... con:

a. El Conde Don Froilaz Gonzalez. Ver 233927747648.

467.855.495.304 Conde Don Gonzalo Muñoz, fallecido en 981, Envenenó al Rey Don Sancho I.

... Casado con...

467.855.495.305 Doña Muniadona Froilaz.

... con:

a. Conde Don Froilaz Gonzalez. Ver 233927747652.

467.855.496.704 Rey Don Alfonso III de León.

... Casado con...

467.855.496.705 Reina Doña Ximena.

... con:

a. Rey Don Fruela II de León. Ver 233927748352.

467.855.496.706 Re Don Sancho García de Aragón y Navarra.

... Casado con...

467.855.496.707 Reina Doña Toda Aznarez.

... con:

a. Reina Doña Ximena de Aragón. Ver 233927748353.

Generación 40

935.699.006.368 Ramiro II VI Rey de León, nacido en 900, Leon, fallecido el 1 de enero 951 (viernes) (a la edad de 51 años) .

... Casado con...
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935.699.006.369 Ortega Romaes.

... con:

a. Lovesendo Ramires, nacido en 940. Ver 467849503184.

935.699.006.370 Zaydan Ibn Zayd, nacido en 915, Sr de Cordova o Zahadon Ibn Zayd.

... Casado con...

935.699.006.371 Araguntes Fromarigues, nacida, Coimbra (Potugal).

... con:

a. Zayra Ibn Zayda, nacida en 940. Ver 467849503185.
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